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 Q66(4) 仕事満足-（４）今後のキャリアの見通し 56  Q96 配偶者の就業形態 17

 Q66(5) 仕事満足-（５）これまでの職務経歴に対する満足 57  Q97 仕事上のイベント（配偶者の離職、入職） 33

 Q66(6) 仕事満足-（６）生き生きと働く 58  Q98 配偶者の年収 147

 Q66(7) 仕事満足-（７）仕事に熱心に取り組む 59  Q99 介護実施有無 23

 Q66(8) 仕事満足-（８）仕事に夢中になる 60  Q100 転職・就職意向 184

 Q66(9) 仕事満足-（９）繁忙常態化 61  Q101 １年間に行った進路選択にかかわる取り組み 180

 Q66(10) 仕事満足-（１０）楽しくない仕事も義務的に取り組む 62  Q102 今後の希望進路 181

 Q67 仕事と家庭の両立ストレス 150  Q103 卒業後の職業上の進路決定 182

 Q68 副業実施有無 64  Q104 就職活動経験 183

 Q69 副業実施意向 72

 Q70 副業をしたい理由 73

 Q71 副業をした理由 65

 Q72-1 収入が一番多い副業の就業形態 66

 Q72-2 収入が一番多い副業の仕事内容 67

 Q72-3 副業の具体的仕事内容 68

 Q72-4 副業の店舗有無 69

 Q72-5 副業の数 70

 Q73 １週間の副業の労働時間 71

 Q74 初職の就業形態 153

 Q75 初職の業種 154

 Q76 初職の従業員規模 155

 Q77 初職の職種 156

 Q78 前職の就業形態 157

 Q79 前職の業種 158

 Q79 業種間移動（大分類）パターン 159

 Q80 前職の従業員規模 160

 Q80 規模間移動（中分類）パターン 161

 Q81 前職の職種 162

 Q81 職種間移動（中分類）／職種移動パターン 163

 Q82(1) 前職の１週間の労働日数 164

 Q82(2) 前職の１週間の労働時間 165

 Q83 前職の年収 166

 Q83 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較） 167

 Q83 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較） 168

 Q84(1) 現在の勤務先を見つけた経路(複数回答) 169

 Q84(2) 現在の勤務先を見つけた経路(単一回答) 170

 Q85 前職の退職と現職決定の順序 171

 Q86(1) 退職理由(複数回答) 172

 Q86(2) 退職理由(単一回答) 173

 Q87(1) 末子出産前後の就業状況-（１）妊娠がわかったとき 174

 Q87(2) 末子出産前後の就業状況-（２）出産時点 175

 Q87(3) 末子出産前後の就業状況-（３）１歳の誕生日 176

データ掲
載ページ

データ掲
載ページ
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全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 目次／調査概要

 設問番号（追加調査）  設問番号（追加調査）

 Q3(1) 職務性質-（１）  Q3(21) 職務性質-（２１）

 ノルマの達成など、  ＫＰＩなどで成果を管理されている

 プレッシャーがかかる仕事である  Q3(22) 職務性質-（２２）

 Q3(2) 職務性質-（２）  ３６０度評価など社員を多面的に

 難しい要求をしてくる顧客が多い  評価する仕組みがある

 Q3(3) 職務性質-（３）  Q3(23) 職務性質-（２３）

 人の命や、多くの人の利害に  目標管理制度（MBO）など、仕事をするうえでの

 関わることのある仕事である  目標を明確に設定する仕組みがある

 Q3(4) 職務性質-（４）  Q3(24) 職務性質-（２４）

 経営ボードの意思決定について、  どれだけ成果を出していても、部下の

 その背景や意図を伝える仕組みがある  マネジメントができない管理職は昇進できない

 Q3(5) 職務性質-（５）  Q3(25) 職務性質-（２５）

 男性・女性の社員がバランスよく職場にいる  評価の結果を本人にフィードバックする

 Q3(6) 職務性質-（６）  仕組みがある

 若手・中堅・ベテランの社員が  Q3(26) 職務性質-（２６）

 バランスよく職場にいる  上司と定期的に面談する仕組みがある

 Q3(7) 職務性質-（７）  Q3(27) 職務性質-（２７）

 外国人や障がい者社員など多様な人が働いている  メンター制度など社員の成長を支援する制度がある

 Q3(8) 職務性質-（８）  Q3(28) 職務性質-（２８）

 組織の意志決定は、上意下達（トップダウン）で  職場の業績・パフォーマンスが出ている

 おこなわれる  Q4 昨年１年間に職場で

 Q3(9) 職務性質-（９） ハラスメントを見聞きしたことがあるか

 直属の上司を超えた上位者への  Q5 職場で見聞きしたハラスメント 216

 公式な相談制度などがある  Q6 昨年１年間　職場でのハラスメント経験 217

 Q3(10) 職務性質-（１０）  Q7 自身がハラスメントを受けた種類 218

 CSR・コンプライアンスを重視している  Q8 自身がハラスメントを受けたと感じた職場の相手 219

 Q3(11) 職務性質-（１１）  Q9 ハラスメントを受けた上司の役職 220

 部署の異動や転勤、出向など人事異動が多い  Q10(1) ハラスメントに関する職場の施策-（１）

 Q3(12) 職務性質-（１２）  昨年１年間にハラスメントに関する

 職場のメンバー同士で、繁忙期など  オンライン研修を受講しましたか

 スケジュールを把握している  Q10(2) ハラスメントに関する職場の施策-（２）

 Q3(13) 職務性質-（１３）  昨年１年間にハラスメントに関する

 社員同士が競い合っている  オンライン以外の研修を受講しましたか

 Q3(14) 職務性質-（１４）  Q10(3) ハラスメントに関する職場の施策-（３）

 仲間と協力して仕事をしている  社内にハラスメントの相談窓口はありますか

 Q3(15) 職務性質-（１５）  Q10(4) ハラスメントに関する職場の施策-（４）

 他者の反応におびえたり恥ずかしさを  社内以外で、例えば会社が外部委託で

 感じることなく、安心して発言や行動ができる  設けている相談窓口はありますか

 Q3(16) 職務性質-（１６）  Q10(5) ハラスメントに関する職場の施策-（５）

 業務外の職場でのイベント参加（飲み会など）を  ハラスメントに関する啓発ハンドブックなどを

 断りにくい雰囲気がある  作成または配布されていますか

 Q3(17) 職務性質-（１７）  Q10(6) ハラスメントに関する職場の施策-（６）

 個人の業務実績（例えば営業成績）が  管理職向けにハラスメントについての講演や

 掲示されている  研修会は実施されていますか

 Q3(18) 職務性質-（１８）  Q10(7) ハラスメントに関する職場の施策-（７）

 朝礼がある  アンケートなどで、社内のハラスメントの

 Q3(19) 職務性質-（１９）  実態把握がされていますか

 職場での業務に関するやり取りは  Q10(8) ハラスメントに関する職場の施策-（８）

 対面よりもメールなどでおこなわれることが多い  会社の役員がハラスメントの防止を訴えるなど、

 Q3(20) 職務性質-（２０）  トップがハラスメントに関わるポリシーを

 人事評価において、年齢や勤続年数より 発信していますか

 成果が重視される
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全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 目次／調査概要

■目的

全国の就業・非就業の実態とその変化を明らかにする

■調査対象母集団

全国15歳以上の男女

■サンプル数

57,284名 ※うち26サンプルは、今年の調査で海外に移住していたため集計対象から除外している

・継続サンプル（昨年からの継続回答者）：47,833名

・追加サンプル（今年の新規回答者）：5,025名

・復活サンプル（2019年調査は回答していない2018年以前調査回答者）：4,426名

■サンプリング

以下の6つの属性で割付を行った

・性：男性/女性

・年齢：15-19/20-24/25-34/35-44/45-54/55-64/65-69/70-74/75歳以上

・就業状態：労働力人口/非労働力人口

・就業形態：自営業/家族従業者/役員/正規/非正規/完全失業

・教育：大卒未満/大卒以上/在学中

・居住地：北海道/東北/南関東/北関東・甲信/北陸/東海/近畿/中国/四国/九州/沖縄の11エリア

■調査期間

2020年1月9日～1月31日

■調査方法

インターネットモニター調査

----------------------------------------------------------------------------------------------------

上記の調査の後、2019年12月時点就業者と答えた人に対し、追加調査を実施

■サンプル数

29,263名

■調査期間

2020年1月15日～2月5日

■調査方法

インターネットモニター調査

調査概要

調査設計

集計方法

報告書の見方

・表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る

・nが50を下回る場合は参考値

・nが10未満の場合は、[－] 表記としている

・ウェイトバック集計を行っているため、表中の数値から計算した結果と調査結果が異なる場合がある

・報告書で使用している用語について

就業者：何らかの仕事をしていた人（下記の休業者含む）

雇用者：雇われて仕事をしていた人（下記の休業者含む）

非就業者：仕事をしていなかった人（下記の完全失業者と非労働力の合計）

休業者：雇われていた、仕事を持っていたが、休んでいた人

完全失業者：仕事を探していた人

非労働力：仕事をしていなかった（どこにも勤めていなかった）人

・分析軸の就業形態は、2019年12月時点の就業形態を用いている

・性×年齢×就業状態×教育の構成が母集団を反映するようにウェイトバック集計を行っている

・本報告書は、以下の都道府県に住んでいる10,108名に限定した集計結果を掲載している

※ウェイトバック集計後の人数は10,339名

三重県／滋賀県／京都府／大阪府／兵庫県／奈良県／和歌山県

8



Part１

プロフィール



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

男

性

女

性

2019年 全体 10339 47.7 52.3

雇用者 全体 5046 53.6 46.4

正規の職員・従業員 2835 68.5 31.5

15～24歳 172 53.6 46.4

25～34歳 648 64.0 36.0

35～44歳 770 71.5 28.5

45～54歳 781 71.1 28.9

55～64歳 373 73.0 27.0

65歳以上 91 64.1 35.9

非正規の職員・従業員 2177 34.0 66.0

15～24歳 322 49.6 50.4

25～34歳 266 31.2 68.8

35～44歳 360 21.3 78.7

45～54歳 402 17.8 82.2

55～64歳 405 37.2 62.8

65歳以上 421 47.1 52.9

役員・自営業主 849 71.7 28.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 38.6 61.4

非就業 4331 36.6 63.4

15～24歳 621 52.9 47.1

25～34歳 206 24.8 75.2

35～44歳 249 19.3 80.7

45～54歳 275 22.4 77.6

55～64歳 357 25.4 74.6

65歳以上 2624 38.3 61.7

10

Q1 あなたの性別をお答えください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

１．個人属性

■ 性別（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

１

５
～

１

９

歳

２

０
～

２

４

歳

２

５
～

２

９

歳

３

０
～

３

４

歳

３

５
～

３

９

歳

４

０
～

４

４

歳

４

５
～

４

９

歳

５

０
～

５

４

歳

５

５
～

５

９

歳

６

０
～

６

４

歳

６

５
～

６

９

歳

７

０

歳

以

上

2019年 全体 10339 5.4 5.9 4.4 7.2 7.7 6.8 9.4 6.9 6.6 6.3 9.1 24.3

雇用者 全体 5046 1.9 8.0 7.0 11.2 12.5 10.0 13.8 9.8 8.9 6.6 6.3 4.1

正規の職員・従業員 2835 0.7 5.4 8.3 14.5 15.8 11.3 16.8 10.7 9.1 4.0 2.2 1.0

非正規の職員・従業員 2177 3.4 11.4 5.2 7.1 8.2 8.4 9.9 8.5 8.5 10.1 11.5 7.9

役員・自営業主 849 1.3 3.4 2.5 5.5 5.3 6.3 14.3 8.6 10.0 10.9 14.3 17.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.9 5.2 3.7 6.9 7.5 7.3 10.0 9.6 10.1 7.9 13.6 15.3

非就業 4331 10.5 3.9 1.9 2.9 2.6 3.2 3.3 3.0 3.2 5.0 11.2 49.4

男性計 4932 6.0 6.4 3.9 8.3 8.9 6.2 10.4 6.7 6.5 6.7 9.5 20.5

正規の職員・従業員 1943 0.7 4.0 6.2 15.2 17.1 11.3 17.4 11.2 9.5 4.5 2.2 0.8

非正規の職員・従業員 740 4.5 17.0 5.1 6.1 7.2 3.1 6.7 3.0 5.5 14.9 17.0 9.8

役員・自営業主 609 1.0 2.5 1.4 5.3 4.9 5.3 15.0 8.9 10.2 11.4 16.9 17.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 7.5 10.0 4.9 14.1 8.8 6.6 8.0 4.8 4.5 4.6 10.4 15.9

非就業 1584 15.0 5.7 1.5 1.7 1.3 1.8 1.9 2.0 1.8 3.9 12.2 51.2

女性計 5407 4.9 5.4 4.9 6.3 6.6 7.4 8.5 7.1 6.7 6.0 8.6 27.7

正規の職員・従業員 892 0.5 8.4 13.1 13.1 13.2 11.4 15.5 9.8 8.3 3.0 2.2 1.5

非正規の職員・従業員 1437 2.8 8.5 5.2 7.6 8.7 11.0 11.6 11.4 10.1 7.7 8.6 6.9

役員・自営業主 241 2.0 5.9 5.3 6.1 6.3 8.8 12.7 7.9 9.7 9.6 7.7 18.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 ― 2.2 3.0 2.4 6.7 7.8 11.3 12.7 13.6 9.9 15.6 14.9

非就業 2747 7.8 2.8 2.1 3.5 3.3 4.0 4.1 3.6 4.0 5.7 10.5 48.4

11

Q2 あなたの年齢をお答えください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 年齢（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

北

海

道

東

北

南

関

東

北

関

東

・

甲

信

北

陸

東

海

近

畿

中

国

四

国

九

州

沖

縄

海

外

2019年 全体 10339 0.5 0.4 1.8 0.6 1.4 8.6 78.3 3.1 2.2 2.7 0.1 0.2

雇用者 全体 5046 0.4 0.4 2.0 0.6 1.3 9.2 78.4 3.1 1.7 2.5 0.1 0.2

正規の職員・従業員 2835 0.4 0.4 1.9 0.5 1.3 10.1 78.3 2.9 1.7 2.3 0.1 0.2

15～24歳 172 0.4 0.4 0.7 0.9 1.5 14.9 73.8 3.0 1.5 2.4 ― 0.4

25～34歳 648 0.3 0.6 2.0 0.5 1.7 11.3 75.5 3.2 2.4 2.1 0.1 0.3

35～44歳 770 0.4 0.3 2.6 0.6 1.0 9.3 80.0 2.3 1.5 1.7 ― 0.3

45～54歳 781 0.4 0.2 1.8 0.5 0.3 10.6 80.5 2.5 1.4 1.5 0.1 0.3

55～64歳 373 0.4 0.2 1.1 0.2 2.8 8.2 76.8 3.7 1.8 4.6 ― ―

65歳以上 91 1.1 1.1 1.6 ― 2.2 3.8 78.2 4.8 1.1 6.1 ― ―

非正規の職員・従業員 2177 0.5 0.5 2.1 0.7 1.3 8.0 78.7 3.4 1.9 2.6 0.1 0.2

15～24歳 322 0.6 0.2 1.3 1.3 1.0 10.4 77.8 2.7 3.0 1.3 0.2 0.2

25～34歳 266 ― 0.6 2.5 0.9 1.4 8.1 78.9 3.5 1.7 2.1 0.3 ―

35～44歳 360 0.7 0.8 2.2 0.5 1.7 6.5 81.9 2.5 1.6 1.7 ― ―

45～54歳 402 0.5 0.6 2.8 0.5 1.1 5.6 81.4 3.2 1.6 2.2 ― 0.5

55～64歳 405 0.4 1.0 1.8 0.4 0.9 8.3 78.9 2.7 2.0 2.8 0.4 0.2

65歳以上 421 0.6 ― 2.1 0.6 1.7 9.2 73.7 5.7 1.5 5.0 ― ―

役員・自営業主 849 0.6 0.2 1.2 0.1 1.0 7.6 83.9 1.5 1.4 2.3 0.2 0.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 0.6 ― 2.1 ― 1.7 15.0 75.3 1.6 1.7 2.1 ― ―

非就業 4331 0.7 0.4 1.6 0.9 1.6 8.0 77.2 3.4 2.9 3.0 0.1 0.2

15～24歳 621 1.3 0.0 0.4 ― 0.7 8.6 84.5 0.9 1.7 0.5 0.7 0.8

25～34歳 206 0.4 ― 2.8 0.8 1.2 8.7 79.8 3.6 0.8 1.4 0.4 0.3

35～44歳 249 1.0 0.3 2.6 0.2 0.8 7.7 78.4 4.9 2.4 1.7 ― ―

45～54歳 275 0.3 ― 1.1 0.3 1.8 5.5 86.2 1.9 0.6 1.0 ― 1.2

55～64歳 357 0.2 0.5 1.2 0.2 1.5 9.1 79.4 3.3 2.2 2.4 ― ―

65歳以上 2624 0.6 0.5 1.9 1.3 2.0 8.0 73.9 4.0 3.7 4.1 ― ―

男性計 4932 0.4 0.5 1.6 0.7 0.8 8.8 79.0 3.0 2.2 2.8 0.0 0.2

正規の職員・従業員 1943 0.4 0.4 2.2 0.6 0.7 10.6 77.4 3.1 1.5 2.8 0.0 0.2

15～34歳 507 0.1 0.6 1.9 1.0 0.8 12.7 74.6 3.2 2.0 2.9 ― 0.3

35～54歳 1105 0.5 0.2 2.6 0.7 0.3 10.4 79.7 2.4 1.1 1.9 0.1 0.1

55歳以上 331 0.8 0.6 1.5 ― 2.2 7.9 74.3 5.1 2.1 5.6 ― ―

非正規の職員・従業員 740 0.6 0.3 1.3 0.6 1.5 9.1 78.9 3.5 1.4 2.9 ― ―

15～34歳 243 0.5 0.1 1.9 0.7 1.0 11.8 79.1 2.3 1.2 1.4 ― ―

35～54歳 148 1.0 ― 1.2 ― 1.7 3.6 88.6 1.2 1.4 1.2 ― ―

55歳以上 349 0.4 0.5 1.0 0.7 1.7 9.7 74.6 5.3 1.6 4.6 ― ―

役員・自営業主 609 0.8 0.2 1.2 0.1 0.9 7.9 82.7 1.9 1.6 2.7 ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― ― ― ― 1.7 12.6 78.1 2.6 2.6 2.5 ― ―

非就業 1584 0.1 0.9 1.1 1.1 0.5 6.8 79.7 3.1 3.5 3.0 ― 0.3

15～34歳 379 ― ― 0.3 ― 0.0 8.7 87.4 1.5 0.4 0.5 ― 1.2

35～54歳 110 ― 0.6 ― ― 0.9 4.3 91.4 1.4 1.4 ― ― ―

55歳以上 1095 0.1 1.3 1.5 1.5 0.6 6.3 75.9 3.9 4.8 4.1 ― ―

女性計 5407 0.7 0.3 2.0 0.6 2.0 8.5 77.7 3.1 2.2 2.5 0.2 0.2

正規の職員・従業員 892 0.3 0.4 1.3 0.2 2.4 9.0 80.0 2.4 2.1 1.4 0.1 0.5

15～34歳 313 0.7 0.5 1.5 ― 3.0 10.9 76.1 3.1 2.5 1.0 0.2 0.4

35～54歳 445 0.2 0.4 1.3 0.2 1.5 8.6 81.6 2.4 2.2 1.0 ― 0.6

55歳以上 133 ― ― 0.7 0.5 4.0 6.0 84.0 1.0 0.5 3.4 ― ―

非正規の職員・従業員 1437 0.4 0.7 2.5 0.8 1.2 7.4 78.6 3.4 2.1 2.5 0.2 0.2

15～34歳 345 0.2 0.6 1.8 1.5 1.3 7.7 77.7 3.6 3.2 1.9 0.4 0.2

35～54歳 614 0.5 0.8 2.8 0.6 1.3 6.6 80.0 3.2 1.6 2.1 ― 0.3

55歳以上 477 0.6 0.5 2.7 0.4 1.0 8.1 77.5 3.4 1.9 3.5 0.4 0.2

役員・自営業主 241 ― 0.2 1.1 ― 1.2 6.8 87.0 0.7 0.8 1.5 0.6 0.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.0 ― 3.4 ― 1.7 16.4 73.6 1.0 1.1 1.8 ― ―

非就業 2747 1.0 0.0 2.0 0.8 2.3 8.7 75.8 3.5 2.5 3.0 0.2 0.2

15～34歳 448 2.0 0.0 1.6 0.3 1.4 8.5 79.9 1.6 2.4 0.9 1.1 0.2

35～54歳 414 0.8 ― 2.3 0.4 1.4 7.1 80.2 3.8 1.5 1.7 ― 0.8

55歳以上 1885 0.8 0.1 2.0 0.9 2.7 9.2 73.9 3.9 2.8 3.8 ― ―

12

Q91 あなたは、これまでに、どこに住んできましたか。それぞれの居住地をお選びください。
(1)15歳の頃

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １５歳の頃の居住地（全体／単一回答）
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2019年 全体 9778 0.5 0.2 4.5 0.5 1.0 8.5 79.8 2.0 1.0 1.6 0.0 0.3

雇用者 全体 4953 0.4 0.3 4.0 0.5 0.7 8.3 81.0 1.9 0.8 1.5 0.0 0.5

正規の職員・従業員 2816 0.4 0.3 4.1 0.6 0.9 9.5 79.6 2.0 0.8 1.4 0.0 0.5

15～24歳 153 ― ― 1.1 0.3 1.0 16.6 76.2 2.9 1.2 0.7 ― ―

25～34歳 648 0.2 0.3 3.6 0.3 1.0 9.5 79.2 2.6 0.8 1.4 0.1 0.8

35～44歳 770 0.8 0.2 4.0 1.0 0.7 8.0 81.2 1.6 0.9 1.2 ― 0.3

45～54歳 781 0.4 0.4 4.1 0.3 0.6 10.4 79.1 2.1 0.9 1.1 ― 0.7

55～64歳 373 0.4 0.7 5.6 0.7 1.6 8.0 78.7 1.8 0.5 2.0 ― ―

65歳以上 91 0.6 ― 6.4 ― ― 7.6 81.7 0.6 1.0 2.2 ― ―

非正規の職員・従業員 2103 0.4 0.3 4.0 0.4 0.6 6.6 83.0 1.8 0.9 1.5 ― 0.4

15～24歳 247 0.2 0.2 0.5 0.8 0.2 3.8 91.6 0.2 1.6 0.4 ― 0.2

25～34歳 266 ― 0.4 2.8 0.4 0.5 7.1 84.2 1.0 1.0 2.2 ― 0.2

35～44歳 360 1.3 0.3 2.4 0.3 0.3 5.4 85.3 2.0 0.2 2.0 ― 0.7

45～54歳 402 0.2 0.4 4.7 0.7 1.0 4.7 84.1 2.0 0.7 0.7 ― 0.7

55～64歳 405 0.4 0.4 5.1 0.2 0.6 7.7 81.3 1.7 1.1 1.1 ― 0.4

65歳以上 421 0.2 0.3 6.2 0.3 0.8 10.0 75.9 2.8 0.9 2.5 ― ―

役員・自営業主 838 0.4 0.2 4.8 0.5 0.3 7.1 82.8 1.2 0.8 1.0 0.1 0.7

家族従業者・その他の雇用形態 143 ― ― 5.6 0.4 0.5 12.9 77.8 ― ― 2.2 ― 0.7

非就業 3878 0.6 0.0 4.9 0.6 1.6 8.8 77.8 2.4 1.3 1.8 0.1 0.1

15～24歳 168 ― ― 0.1 0.4 ― 8.6 88.0 1.4 0.7 0.7 ― ―

25～34歳 206 0.4 ― 3.6 ― 0.4 8.9 83.1 1.8 0.4 0.4 0.8 0.3

35～44歳 249 1.0 0.3 2.6 0.2 0.6 5.8 83.6 3.2 0.3 1.5 ― 0.8

45～54歳 275 0.6 ― 4.6 ― 1.9 4.9 84.4 1.7 0.3 0.6 0.3 0.6

55～64歳 357 0.5 0.1 6.2 ― 0.7 8.9 80.5 1.2 0.7 1.2 ― ―

65歳以上 2624 0.6 0.0 5.4 0.8 2.0 9.5 75.1 2.6 1.7 2.3 ― ―

男性計 4636 0.4 0.3 5.4 0.6 0.7 8.3 79.9 1.8 0.8 1.5 0.0 0.3

正規の職員・従業員 1929 0.6 0.4 4.7 0.7 0.7 10.3 77.4 2.4 0.8 1.6 ― 0.4

15～34歳 493 0.1 0.4 3.6 0.4 0.7 12.4 76.7 2.7 0.6 1.6 ― 0.7

35～54歳 1105 0.7 0.3 4.6 0.8 0.6 9.8 78.1 2.3 1.0 1.3 ― 0.3

55歳以上 331 0.6 0.8 6.9 0.8 1.0 8.7 76.1 2.0 0.5 2.6 ― ―

非正規の職員・従業員 706 0.5 0.4 4.3 0.3 1.1 7.2 82.3 1.9 0.6 1.4 ― ―

15～34歳 209 ― 0.2 0.9 0.2 0.3 3.7 92.1 0.6 0.3 1.7 ― ―

35～54歳 148 2.0 ― 1.3 0.6 0.6 3.8 87.5 2.5 0.4 1.2 ― ―

55歳以上 349 0.2 0.7 7.6 0.3 1.7 10.7 74.2 2.4 0.9 1.2 ― ―

役員・自営業主 603 0.6 0.3 5.5 0.8 0.4 7.3 80.9 1.5 0.9 1.1 ― 0.7

家族従業者・その他の雇用形態 52 ― ― 1.0 1.0 ― 8.9 84.3 ― ― 2.8 ― 2.0

非就業 1346 0.0 0.1 7.2 0.5 0.7 6.4 81.4 1.3 0.7 1.6 0.1 0.0

15～34歳 142 ― ― 0.7 0.1 ― 8.6 87.5 1.0 0.8 0.8 ― 0.4

35～54歳 110 ― 0.6 3.4 ― 2.2 3.9 87.7 ― ― 1.4 0.8 ―

55歳以上 1095 0.0 0.1 8.4 0.6 0.6 6.3 80.0 1.5 0.7 1.7 ― ―

女性計 5142 0.5 0.1 3.6 0.5 1.3 8.6 79.8 2.2 1.2 1.6 0.1 0.4

正規の職員・従業員 887 0.2 0.1 2.6 0.3 1.1 7.7 84.3 1.4 0.8 0.8 0.1 0.7

15～34歳 308 0.2 ― 2.3 0.3 1.5 8.4 81.7 2.6 1.3 0.8 0.2 0.6

35～54歳 445 0.2 0.2 2.6 0.4 0.6 7.8 85.2 0.7 0.5 0.8 ― 1.0

55歳以上 133 ― ― 3.0 ― 2.0 6.0 87.0 0.7 0.7 0.7 ― ―

非正規の職員・従業員 1396 0.4 0.3 3.8 0.5 0.4 6.4 83.4 1.7 1.0 1.6 ― 0.6

15～34歳 305 0.2 0.4 2.3 0.9 0.4 6.7 84.8 0.7 2.0 1.1 ― 0.4

35～54歳 614 0.4 0.4 4.2 0.5 0.6 5.3 83.9 1.9 0.4 1.4 ― 0.9

55歳以上 477 0.4 0.1 4.3 0.1 ― 7.5 81.8 2.1 1.1 2.2 ― 0.4

役員・自営業主 236 ― ― 2.9 ― ― 6.8 87.6 0.7 0.3 0.7 0.3 0.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 ― ― 8.3 ― 0.7 15.2 74.0 ― ― 1.8 ― ―

非就業 2532 0.9 0.0 3.7 0.6 2.1 10.1 75.8 2.9 1.7 2.0 0.1 0.1

15～34歳 233 0.4 ― 2.8 0.3 0.4 8.9 84.0 2.1 0.4 0.3 0.7 ―

35～54歳 414 1.0 ― 3.8 0.1 1.0 5.7 83.1 3.0 0.4 1.0 ― 0.9

55歳以上 1885 0.9 0.0 3.8 0.8 2.6 11.2 73.2 3.0 2.1 2.4 ― ―
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Q91 あなたは、これまでに、どこに住んできましたか。それぞれの居住地をお選びください。
(2)20歳の頃

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ２０歳の頃の居住地（２０歳以上／単一回答）
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2019年 全体 9142 0.4 0.2 4.6 0.6 0.9 8.7 79.4 1.6 1.0 1.4 0.0 0.1 1.3

雇用者 全体 4868 0.2 0.3 4.1 0.7 0.6 8.6 80.8 1.3 0.5 0.9 0.0 0.2 1.8

正規の職員・従業員 2835 0.2 0.3 4.0 0.8 0.6 9.3 80.5 1.0 0.3 0.7 0.1 0.2 2.0

15～24歳 172 ― ― 1.1 ― ― 13.9 66.5 0.3 ― ― ― ― 18.2

25～34歳 648 0.2 0.4 4.0 0.5 0.6 8.9 80.9 0.6 0.5 0.6 0.2 0.3 2.4

35～44歳 770 0.3 0.4 3.8 1.2 0.6 9.3 81.7 1.0 0.1 0.7 ― 0.2 0.7

45～54歳 781 0.1 0.3 3.7 1.0 0.2 9.7 81.8 1.2 0.5 0.9 ― 0.3 0.4

55～64歳 373 0.2 0.2 6.1 0.6 1.9 8.0 80.2 1.4 0.5 0.5 0.2 ― 0.2

65歳以上 91 ― ― 4.3 ― ― 6.4 82.8 1.6 ― 3.9 ― ― 1.0

非正規の職員・従業員 2000 0.3 0.3 4.3 0.4 0.6 7.6 81.3 1.7 0.7 1.1 ― 0.1 1.6

15～24歳 147 0.5 ― 3.9 1.0 ― 5.4 73.8 ― 1.5 0.7 ― ― 13.2

25～34歳 264 ― 0.4 2.6 0.1 0.3 8.5 81.0 1.6 1.2 1.4 ― 0.2 2.7

35～44歳 360 0.7 ― 3.5 0.4 0.6 5.3 85.5 1.4 0.3 1.0 ― ― 1.2

45～54歳 402 0.5 0.4 3.8 1.0 1.0 6.4 83.6 1.7 0.7 0.7 ― 0.2 ―

55～64歳 405 0.4 0.6 4.2 ― 0.6 8.5 82.2 1.5 1.1 0.4 ― 0.2 0.2

65歳以上 421 ― 0.1 6.7 0.2 0.5 9.8 77.3 2.7 0.1 2.3 ― ― 0.2

役員・自営業主 838 0.2 ― 5.7 0.1 0.3 7.4 81.4 0.8 0.5 0.9 0.1 0.4 2.3

家族従業者・その他の雇用形態 143 ― ― 4.8 0.8 1.1 12.4 74.9 ― 1.1 1.8 ― ― 3.2

非就業 3325 0.6 0.0 5.0 0.5 1.5 8.9 77.1 2.4 1.8 2.1 0.0 ― 0.1

15～24歳 18 ― ― 0.8 ― ― 9.2 88.5 0.8 ― ― ― ― 0.8

25～34歳 158 ― ― 3.9 ― 0.5 7.3 81.7 3.1 0.5 0.9 0.5 ― 1.6

35～44歳 213 1.2 ― 3.8 0.8 0.7 7.3 81.3 3.4 0.9 0.7 ― ― ―

45～54歳 251 ― ― 3.6 0.2 1.4 5.7 86.6 1.4 0.3 0.4 0.3 ― ―

55～64歳 323 ― 0.3 4.5 0.2 1.1 8.4 82.7 1.6 0.5 0.5 ― ― 0.2

65歳以上 2361 0.7 ― 5.4 0.6 1.7 9.6 74.5 2.5 2.3 2.7 ― ― 0.0

男性計 4407 0.2 0.2 5.9 0.6 0.5 8.9 80.0 1.1 0.4 0.8 0.0 0.1 1.4

正規の職員・従業員 1943 0.2 0.3 4.8 1.0 0.4 10.2 78.8 1.2 0.4 0.9 0.1 0.2 1.5

15～34歳 507 0.1 0.5 4.2 0.5 0.3 11.1 76.6 0.7 0.4 0.6 0.1 0.3 4.6

35～54歳 1105 0.3 0.3 4.3 1.3 0.3 10.3 80.0 1.3 0.3 0.8 ― 0.1 0.5

55歳以上 331 0.2 0.3 7.3 0.5 1.0 8.4 78.0 1.7 0.5 1.6 0.2 ― 0.2

非正規の職員・従業員 647 0.3 0.3 6.0 0.4 0.8 9.1 78.0 1.7 0.3 0.6 ― ― 2.6

15～34歳 150 ― 0.2 3.8 0.2 ― 8.5 74.6 0.6 0.2 1.8 ― ― 10.0

35～54歳 148 0.6 ― 2.7 1.6 1.0 5.5 85.8 1.7 ― ― ― ― 1.0

55歳以上 349 0.2 0.4 8.4 ― 1.0 10.9 76.1 2.1 0.5 0.3 ― ― ―

役員・自営業主 602 0.3 ― 7.0 0.1 0.1 7.6 80.6 0.9 0.5 0.9 ― 0.3 1.6

家族従業者・その他の雇用形態 54 ― ― 1.5 2.0 1.7 8.1 80.1 ― 1.1 1.7 ― ― 3.9

非就業 1160 0.2 0.1 7.1 0.2 0.6 7.2 82.7 0.9 0.2 0.6 0.1 ― 0.1

15～34歳 35 ― ― 1.7 ― ― 12.2 79.1 5.9 ― ― ― ― 1.2

35～54歳 94 ― ― 6.5 1.1 ― 5.5 86.1 ― ― ― 0.9 ― ―

55歳以上 1031 0.2 0.1 7.4 0.1 0.6 7.1 82.5 0.8 0.3 0.7 ― ― 0.1

女性計 4734 0.5 0.1 3.4 0.5 1.3 8.5 78.9 2.0 1.5 1.9 0.0 0.1 1.2

正規の職員・従業員 892 0.1 0.2 2.2 0.4 1.0 7.4 84.1 0.4 0.3 0.4 0.1 0.3 3.0

15～34歳 313 0.2 ― 2.0 0.2 0.9 7.9 80.0 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 7.4

35～54歳 445 ― 0.4 2.5 0.6 0.5 7.5 86.0 0.5 0.2 0.7 ― 0.4 0.6

55歳以上 133 ― ― 1.8 0.5 2.7 6.0 87.7 0.7 ― ― ― ― 0.7

非正規の職員・従業員 1353 0.4 0.3 3.4 0.4 0.5 6.8 82.8 1.7 0.9 1.4 ― 0.2 1.2

15～34歳 262 0.3 0.3 2.6 0.6 0.3 6.7 80.6 1.3 1.9 0.8 ― 0.3 4.5

35～54歳 614 0.6 0.3 3.9 0.5 0.8 6.0 84.2 1.5 0.6 1.1 ― 0.2 0.4

55歳以上 477 0.2 0.3 3.3 0.2 0.2 7.9 82.3 2.1 0.7 2.2 ― 0.2 0.4

役員・自営業主 236 ― ― 2.5 ― 0.9 7.1 83.2 0.4 0.3 0.7 0.3 0.7 3.9

家族従業者・その他の雇用形態 89 ― ― 6.9 ― 0.7 15.0 71.7 ― 1.1 1.8 ― ― 2.7

非就業 2165 0.8 ― 3.8 0.7 1.9 9.9 74.0 3.2 2.6 2.9 0.0 ― 0.1

15～34歳 141 ― ― 4.1 ― 0.6 6.4 83.2 2.1 0.6 1.0 0.5 ― 1.6

35～54歳 370 0.7 ― 3.0 0.3 1.3 6.6 83.7 2.9 0.8 0.6 ― ― ―

55歳以上 1653 0.9 ― 4.0 0.9 2.2 10.9 71.1 3.3 3.2 3.5 ― ― ―
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Q91 あなたは、これまでに、どこに住んできましたか。それぞれの居住地をお選びください。
(3)最初の就職時

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ はじめて就職したときの居住地（社会人就業経験あり／単一回答）
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2019年 全体 10339 56.1 18.1 18.1 5.2 1.8 0.6

雇用者 全体 5046 48.8 17.3 24.9 5.3 2.8 1.0

正規の職員・従業員 2835 49.1 16.7 25.4 4.2 3.7 0.9

15～24歳 172 36.3 6.8 42.4 6.2 6.8 1.5

25～34歳 648 39.4 10.0 37.4 5.1 7.1 1.0

35～44歳 770 51.3 15.5 24.8 4.2 3.2 1.0

45～54歳 781 55.1 21.2 18.7 2.9 1.6 0.6

55～64歳 373 54.1 23.7 15.0 4.4 2.3 0.5

65歳以上 91 52.1 26.3 13.4 5.2 2.2 0.6

非正規の職員・従業員 2177 48.2 18.0 24.4 6.7 1.7 1.0

15～24歳 322 40.8 10.6 35.4 6.4 5.3 1.4

25～34歳 266 42.6 8.2 40.5 5.3 2.8 0.5

35～44歳 360 48.8 14.0 30.3 4.6 1.4 0.8

45～54歳 402 44.8 23.3 22.5 7.2 1.2 1.0

55～64歳 405 53.1 25.5 13.7 6.1 0.6 0.9

65歳以上 421 55.2 21.2 12.9 9.4 ― 1.3

役員・自営業主 849 60.7 15.2 17.8 5.1 0.5 0.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 67.4 10.5 12.2 6.0 1.6 2.2

非就業 4331 63.4 19.8 10.5 5.1 0.9 0.2

15～24歳 621 51.8 22.5 15.3 6.9 3.4 0.0

25～34歳 206 42.7 10.8 37.0 5.7 2.7 1.0

35～44歳 249 48.6 12.2 28.9 6.4 3.5 0.3

45～54歳 275 50.2 22.5 18.2 7.9 ― 1.2

55～64歳 357 63.5 24.0 8.4 3.2 0.5 0.4

65歳以上 2624 70.6 19.8 5.0 4.5 ― 0.1

男性計 4932 57.6 15.2 18.4 5.8 2.4 0.7

正規の職員・従業員 1943 53.0 16.1 22.2 3.5 4.4 0.8

15～34歳 507 40.8 10.1 34.8 4.5 8.7 1.1

35～54歳 1105 57.0 17.9 18.5 2.9 2.9 0.7

55歳以上 331 58.0 19.6 15.2 4.0 2.8 0.4

非正規の職員・従業員 740 48.9 14.4 26.0 7.4 2.2 1.0

15～34歳 243 40.3 10.9 37.5 3.5 6.2 1.6

35～54歳 148 43.9 7.4 35.5 10.7 1.0 1.4

55歳以上 349 57.0 19.8 13.9 8.8 ― 0.5

役員・自営業主 609 62.2 13.9 17.5 5.3 0.3 0.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 60.6 4.2 15.1 12.3 3.6 4.2

非就業 1584 65.5 15.2 10.6 7.8 0.7 0.2

15～34歳 379 53.2 17.5 18.6 7.8 2.8 0.1

35～54歳 110 48.9 9.7 22.0 17.7 0.4 1.4

55歳以上 1095 71.4 15.0 6.7 6.8 ― 0.1

女性計 5407 54.8 20.7 17.9 4.6 1.3 0.6

正規の職員・従業員 892 40.7 17.9 32.4 5.7 2.2 1.0

15～34歳 313 35.6 8.1 44.4 6.6 4.2 1.1

35～54歳 445 43.6 19.5 29.7 5.0 1.1 1.1

55歳以上 133 43.0 35.6 13.6 6.0 1.1 0.7

非正規の職員・従業員 1437 47.8 19.9 23.6 6.3 1.5 1.0

15～34歳 345 42.6 8.6 37.8 7.7 2.8 0.6

35～54歳 614 47.3 21.7 23.9 4.9 1.4 0.8

55歳以上 477 52.2 25.9 12.9 7.1 0.5 1.5

役員・自営業主 241 56.8 18.2 18.4 4.5 1.1 1.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 71.6 14.4 10.4 2.1 0.4 1.0

非就業 2747 62.3 22.5 10.5 3.6 1.0 0.3

15～34歳 448 46.5 21.3 22.6 5.5 3.7 0.4

35～54歳 414 49.6 19.7 23.7 4.4 2.0 0.6

55歳以上 1885 68.8 23.4 4.7 2.9 0.1 0.2

15

Q13 現在の住居形態は次のどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 住居形態（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

配

偶

者

が

い

る

配

偶

者

は

い

な

い

2019年 全体 10339 59.3 40.7

雇用者 全体 5046 55.2 44.8

正規の職員・従業員 2835 57.4 42.6

15～24歳 172 12.0 88.0

25～34歳 648 45.2 54.8

35～44歳 770 61.1 38.9

45～54歳 781 64.3 35.7

55～64歳 373 73.6 26.4

65歳以上 91 72.7 27.3

非正規の職員・従業員 2177 52.4 47.6

15～24歳 322 4.7 95.3

25～34歳 266 37.0 63.0

35～44歳 360 52.3 47.7

45～54歳 402 65.7 34.3

55～64歳 405 67.4 32.6

65歳以上 421 71.7 28.3

役員・自営業主 849 64.9 35.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 66.8 33.2

非就業 4331 62.7 37.3

15～24歳 621 3.7 96.3

25～34歳 206 55.5 44.5

35～44歳 249 71.7 28.3

45～54歳 275 72.5 27.5

55～64歳 357 72.7 27.3

65歳以上 2624 73.9 26.1

男性計 4932 60.4 39.6

正規の職員・従業員 1943 66.8 33.2

15～34歳 507 44.1 55.9

35～54歳 1105 72.4 27.6

55歳以上 331 82.8 17.2

非正規の職員・従業員 740 42.0 58.0

15～34歳 243 4.8 95.2

35～54歳 148 21.8 78.2

55歳以上 349 76.4 23.6

役員・自営業主 609 67.2 32.8

家族従業者・その他の雇用形態 57 47.4 52.6

非就業 1584 59.1 40.9

15～34歳 379 1.5 98.5

35～54歳 110 15.1 84.9

55歳以上 1095 83.4 16.6

女性計 5407 58.3 41.7

正規の職員・従業員 892 36.9 63.1

15～34歳 313 28.6 71.4

35～54歳 445 38.9 61.1

55歳以上 133 50.2 49.8

非正規の職員・従業員 1437 57.8 42.2

15～34歳 345 29.6 70.4

35～54歳 614 68.4 31.6

55歳以上 477 64.6 35.4

役員・自営業主 241 59.1 40.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 79.0 21.0

非就業 2747 64.7 35.3

15～34歳 448 29.5 70.5

35～54歳 414 87.2 12.8

55歳以上 1885 68.2 31.8

16

Q9 現在、配偶者（事実婚を含む）の方がいらっしゃいますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

２．家族

■ 配偶者の有無（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

正

規

の

職

員

・

従

業

員

と

し

て

働

い

て

い

た

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

と

し

て

働

い

て

い

た

労

働

者

派

遣

事

業

所

の

派

遣

社

員

と

し

て

働

い

て

い

た

契

約

社

員
、

嘱

託

と

し

て

働

い

て

い

た

そ

の

他

の

形

態

で

働

い

て

い

た

会

社

な

ど

の

役

員

と

し

て

働

い

て

い

た

自

営

業

主

・

家

族

従

業

者
（

飲

食

店

・

卸

小

売

店

・

農

業

等

の

家

族

従

業

者
）

・

内

職

と

し

て

働

い

て

い

た

働

い

て

い

な

か
っ

た

2019年 全体 6132 30.5 15.7 0.8 3.1 0.7 2.9 6.7 39.6

雇用者 全体 2786 42.7 21.9 1.4 3.9 0.5 1.5 3.8 24.3

正規の職員・従業員 1627 41.0 26.1 1.4 2.3 0.4 1.0 3.1 24.8

15～24歳 21 71.8 2.2 ― ― ― 3.5 ― 22.5

25～34歳 293 57.2 15.3 1.5 1.4 0.5 0.9 3.1 20.2

35～44歳 471 44.9 24.0 1.7 2.2 0.2 0.2 2.8 24.1

45～54歳 502 34.9 33.5 0.9 2.6 0.2 1.1 3.4 23.5

55～64歳 274 30.0 32.3 1.9 3.4 0.6 1.2 3.4 27.2

65歳以上 66 24.0 15.7 ― ― 1.5 4.2 2.2 52.5

非正規の職員・従業員 1141 45.4 16.1 1.4 6.3 0.6 2.4 4.8 23.0

15～24歳 15 49.7 36.3 ― 2.5 ― ― 4.5 7.0

25～34歳 99 74.3 6.4 3.8 2.2 ― 2.9 6.3 4.1

35～44歳 188 76.6 10.2 2.2 3.8 0.5 0.9 3.3 2.4

45～54歳 264 70.7 8.8 0.6 3.7 0.4 5.1 4.2 6.4

55～64歳 273 33.6 20.5 1.6 14.1 0.6 2.5 6.2 20.8

65歳以上 301 4.6 24.5 0.6 4.7 0.9 0.8 4.4 59.5

役員・自営業主 551 21.6 19.5 0.8 1.8 1.8 10.6 16.9 27.1

家族従業者・その他の雇用形態 98 12.7 9.4 1.0 4.2 1.7 1.7 55.9 13.3

非就業 2715 20.4 8.7 0.2 2.4 0.8 2.8 5.9 58.8

15～24歳 23 45.8 ― ― 5.2 17.7 ― ― 31.3

25～34歳 115 79.7 3.0 ― 2.8 ― 2.1 4.0 8.4

35～44歳 178 77.3 0.4 1.4 1.6 ― 2.2 8.6 8.5

45～54歳 199 71.0 2.0 0.9 3.6 ― 3.1 10.7 8.8

55～64歳 259 32.2 9.9 0.3 11.1 ― 6.3 7.7 32.4

65歳以上 1940 4.6 10.4 0.1 1.1 0.9 2.4 5.1 75.4

男性計 2979 17.8 24.0 1.0 2.4 1.0 1.5 4.0 48.6

正規の職員・従業員 1297 32.4 32.4 1.5 2.3 0.5 0.3 1.3 29.3

15～34歳 224 46.1 20.2 2.0 1.2 0.6 0.5 1.6 27.8

35～54歳 800 31.4 34.9 1.4 2.5 0.2 0.2 1.2 28.2

55歳以上 274 24.2 34.9 1.6 2.8 1.0 0.3 1.4 33.9

非正規の職員・従業員 311 5.9 31.8 1.3 8.1 0.9 0.2 2.4 49.5

15～34歳 12 9.1 44.1 2.9 ― ― ― 5.9 38.1

35～54歳 32 13.4 40.9 2.9 14.6 ― ― ― 28.2

55歳以上 267 4.8 30.1 1.0 7.7 1.0 0.2 2.6 52.5

役員・自営業主 409 13.5 23.9 1.0 1.5 1.4 9.5 15.0 34.1

家族従業者・その他の雇用形態 27 5.6 18.0 ― 8.8 3.0 ― 19.2 45.5

非就業 936 3.6 9.9 0.1 0.7 1.4 0.1 2.9 81.3

15～34歳 6 ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 17 25.5 17.8 ― ― ― ― 15.8 40.9

55歳以上 914 3.0 9.7 0.1 0.7 1.5 0.1 2.6 82.3

女性計 3152 42.5 7.9 0.7 3.7 0.5 4.3 9.3 31.1

正規の職員・従業員 329 74.7 1.5 0.8 2.1 ― 3.6 10.1 7.3

15～34歳 89 88.2 ― ― 1.5 ― 2.4 6.3 1.6

35～54歳 173 78.1 0.9 1.0 2.1 ― 2.7 11.9 3.4

55歳以上 67 47.9 5.0 1.3 2.7 ― 7.8 10.4 24.9

非正規の職員・従業員 831 60.1 10.3 1.4 5.6 0.4 3.2 5.7 13.2

15～34歳 102 78.1 6.5 3.3 2.4 ― 2.8 6.1 0.7

35～54歳 420 77.8 7.0 1.2 2.9 0.5 3.6 4.2 2.9

55歳以上 308 30.2 16.1 1.2 10.4 0.6 2.8 7.6 31.2

役員・自営業主 142 44.7 6.7 ― 2.8 2.9 13.7 22.4 6.8

家族従業者・その他の雇用形態 71 15.4 6.2 1.4 2.5 1.2 2.4 69.8 1.2

非就業 1779 29.3 8.1 0.3 3.3 0.4 4.2 7.4 47.0

15～34歳 132 75.4 1.7 ― 3.3 3.1 1.8 3.5 11.2

35～54歳 361 76.2 0.5 1.2 2.8 ― 2.8 9.4 7.2

55歳以上 1286 11.4 10.9 0.1 3.4 0.3 4.8 7.3 61.8
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Q96 あなたの配偶者の昨年12月時点の働き方（就業形態）は、次のどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 配偶者の就業形態（配偶者あり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

い

る

い

な

い

2019年 全体 10339 58.9 41.1

雇用者 全体 5046 52.2 47.8

正規の職員・従業員 2835 51.1 48.9

15～24歳 172 7.2 92.8

25～34歳 648 32.9 67.1

35～44歳 770 53.1 46.9

45～54歳 781 60.0 40.0

55～64歳 373 72.5 27.5

65歳以上 91 82.1 17.9

非正規の職員・従業員 2177 53.6 46.4

15～24歳 322 2.6 97.4

25～34歳 266 29.2 70.8

35～44歳 360 46.0 54.0

45～54歳 402 59.1 40.9

55～64歳 405 75.8 24.2

65歳以上 421 87.8 12.2

役員・自営業主 849 60.8 39.2

家族従業者・その他の雇用形態 147 58.2 41.8

非就業 4331 66.4 33.6

15～24歳 621 1.2 98.8

25～34歳 206 44.1 55.9

35～44歳 249 60.3 39.7

45～54歳 275 53.6 46.4

55～64歳 357 70.6 29.4

65歳以上 2624 84.9 15.1

男性計 4932 54.6 45.4

正規の職員・従業員 1943 58.2 41.8

15～34歳 507 33.1 66.9

35～54歳 1105 63.5 36.5

55歳以上 331 78.8 21.2

非正規の職員・従業員 740 40.1 59.9

15～34歳 243 1.8 98.2

35～54歳 148 14.1 85.9

55歳以上 349 77.8 22.2

役員・自営業主 609 61.6 38.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 40.3 59.7

非就業 1584 54.8 45.2

15～34歳 379 0.1 99.9

35～54歳 110 11.5 88.5

55歳以上 1095 78.1 21.9

女性計 5407 62.8 37.2

正規の職員・従業員 892 35.5 64.5

15～34歳 313 18.3 81.7

35～54歳 445 39.2 60.8

55歳以上 133 63.7 36.3

非正規の職員・従業員 1437 60.5 39.5

15～34歳 345 23.6 76.4

35～54歳 614 62.3 37.7

55歳以上 477 85.0 15.0

役員・自営業主 241 58.8 41.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 69.5 30.5

非就業 2747 73.1 26.9

15～34歳 448 21.9 78.1

35～54歳 414 68.8 31.2

55歳以上 1885 86.2 13.8

18

Q10 お子様はいらっしゃいますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 子どもの有無（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

１

人

２

人

３

人

以

上

不

明

平

均
（

人
）

2019年 全体 6092 21.7 55.4 22.9 0.0 2.0

雇用者 全体 2632 28.0 51.7 20.3 ― 2.0

正規の職員・従業員 1448 32.5 49.5 17.9 ― 1.9

15～24歳 12 76.0 24.0 ― ― 1.2

25～34歳 213 46.7 39.6 13.7 ― 1.7

35～44歳 409 33.1 49.0 17.9 ― 1.9

45～54歳 468 32.1 51.4 16.5 ― 1.9

55～64歳 270 19.3 58.8 21.9 ― 2.1

65歳以上 75 32.2 39.7 28.1 ― 2.0

非正規の職員・従業員 1166 22.5 54.4 23.1 ― 2.0

15～24歳 8 ― ― ― ― ―

25～34歳 78 40.2 47.7 12.1 ― 1.7

35～44歳 166 29.4 50.7 19.9 ― 1.9

45～54歳 238 23.5 60.7 15.8 ― 1.9

55～64歳 307 21.1 55.2 23.7 ― 2.0

65歳以上 370 14.9 53.5 31.7 ― 2.2

役員・自営業主 516 21.7 53.0 25.3 ― 2.1

家族従業者・その他の雇用形態 86 14.7 61.0 24.3 ― 2.2

非就業 2876 16.0 59.0 24.9 0.0 2.1

15～24歳 7 ― ― ― ― ―

25～34歳 91 48.3 34.6 17.0 ― 1.7

35～44歳 150 37.4 50.5 12.1 ― 1.8

45～54歳 147 44.2 41.4 14.3 ― 1.7

55～64歳 252 18.3 62.7 18.8 0.3 2.0

65歳以上 2228 11.0 61.4 27.6 ― 2.2

男性計 2694 22.0 54.6 23.4 ― 2.0

正規の職員・従業員 1131 30.3 51.7 18.0 ― 1.9

15～34歳 168 47.6 38.8 13.6 ― 1.7

35～54歳 702 30.2 52.8 17.0 ― 1.9

55歳以上 260 19.4 57.0 23.7 ― 2.1

非正規の職員・従業員 297 19.8 52.9 27.3 ― 2.1

15～34歳 4 ― ― ― ― ―

35～54歳 21 39.6 39.9 20.4 ― 1.9

55歳以上 271 17.0 54.7 28.3 ― 2.2

役員・自営業主 375 18.7 53.9 27.4 ― 2.1

家族従業者・その他の雇用形態 23 11.4 56.0 32.6 ― 2.3

非就業 869 13.5 59.3 27.2 ― 2.1

15～34歳 0 ― ― ― ― ―

35～54歳 13 27.9 44.4 27.7 ― 2.2

55歳以上 856 13.3 59.6 27.2 ― 2.1

女性計 3398 21.4 56.0 22.6 0.0 2.0

正規の職員・従業員 317 40.5 41.9 17.6 ― 1.8

15～34歳 57 50.3 38.4 11.3 ― 1.6

35～54歳 175 42.0 40.4 17.6 ― 1.8

55歳以上 85 30.6 47.5 21.9 ― 1.9

非正規の職員・従業員 870 23.4 54.9 21.7 ― 2.0

15～34歳 82 41.6 46.8 11.6 ― 1.7

35～54歳 382 25.2 57.5 17.3 ― 1.9

55歳以上 406 18.1 54.0 27.9 ― 2.1

役員・自営業主 141 29.7 50.5 19.8 ― 2.0

家族従業者・その他の雇用形態 63 15.9 62.8 21.3 ― 2.1

非就業 2007 17.1 58.9 24.0 0.0 2.1

15～34歳 98 50.3 33.9 15.9 ― 1.7

35～54歳 285 41.4 46.1 12.6 ― 1.7

55歳以上 1625 10.9 62.6 26.5 0.0 2.2

19

Q11 お子様の人数をご記入ください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 子どもの人数（子どもあり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール

（％）

ｎ

０

歳

１
～

２

歳

３
～

５

歳

６
～

１

１

歳

１

２
～

１

４

歳

１

５
～

１

７

歳

１

８
～

２

１

歳

２

２

歳

以

上

不

明

平

均
（

歳
）

2019年 全体 6092 1.4 2.8 4.6 8.7 3.9 4.3 5.3 69.0 0.0 30.7

雇用者 全体 2632 2.1 4.4 7.6 14.6 6.7 8.1 8.9 47.6 ― 21.4

正規の職員・従業員 1448 3.1 6.7 10.7 19.2 8.2 10.1 10.1 31.9 ― 16.4

15～24歳 12 17.6 72.9 5.9 3.6 ― ― ― ― ― 1.5

25～34歳 213 15.4 22.2 31.1 27.5 2.4 0.9 0.5 0.2 ― 4.2

35～44歳 409 2.2 8.9 18.9 38.7 11.5 11.8 6.2 1.8 ― 9.1

45～54歳 468 0.2 1.0 2.3 12.4 13.0 18.8 20.8 31.5 ― 18.0

55～64歳 270 ― ― ― 0.9 1.9 2.9 8.2 86.1 ― 28.3

65歳以上 75 ― ― ― ― ― ― 1.3 98.7 ― 39.6

非正規の職員・従業員 1166 0.9 1.5 3.9 9.1 5.0 5.7 7.1 66.8 ― 27.5

15～24歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～34歳 78 7.2 13.9 40.8 33.5 4.6 ― ― ― ― 5.1

35～44歳 166 0.6 3.1 6.3 40.3 22.1 15.9 10.6 1.1 ― 11.6

45～54歳 238 ― ― ― 5.4 6.5 16.4 25.1 46.7 ― 20.9

55～64歳 307 ― ― ― ― 0.8 0.6 1.7 96.9 ― 31.2

65歳以上 370 ― ― ― ― ― ― 0.3 99.7 ― 41.2

役員・自営業主 516 0.4 1.4 2.6 9.0 3.8 4.4 6.4 71.8 ― 30.2

家族従業者・その他の雇用形態 86 1.7 2.3 4.1 4.0 5.8 3.1 6.9 72.2 ― 31.9

非就業 2876 0.8 1.7 2.1 3.4 1.2 0.9 1.9 88.0 0.0 39.2

15～24歳 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～34歳 91 17.2 29.0 30.7 23.1 ― ― ― ― ― 3.5

35～44歳 150 4.5 9.3 17.9 41.3 14.3 6.2 5.6 0.9 ― 8.5

45～54歳 147 0.6 1.2 3.0 9.7 8.5 9.9 24.7 42.3 ― 19.8

55～64歳 252 ― ― ― ― ― 1.0 1.6 97.1 0.3 32.9

65歳以上 2228 ― ― ― ― ― ― 0.3 99.7 ― 44.8

男性計 2694 1.3 2.8 5.3 10.1 4.6 5.2 5.9 64.8 ― 28.5

正規の職員・従業員 1131 3.0 6.2 11.6 20.7 9.1 10.0 10.1 29.4 ― 15.7

15～34歳 168 15.1 22.4 30.4 27.1 3.0 1.1 0.6 0.2 ― 4.2

35～54歳 702 1.2 4.6 11.4 26.4 13.2 14.8 13.2 15.1 ― 13.3

55歳以上 260 ― ― ― 1.0 2.0 2.6 7.8 86.6 ― 29.6

非正規の職員・従業員 297 0.6 0.6 0.6 3.1 1.1 0.6 3.0 90.3 ― 34.1

15～34歳 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 21 ― 4.5 ― 44.1 7.3 4.5 21.9 17.6 ― 15.0

55歳以上 271 ― ― ― ― 0.6 0.3 1.6 97.5 ― 36.1

役員・自営業主 375 0.3 0.7 2.0 7.3 3.5 5.4 7.1 73.6 ― 30.4

家族従業者・その他の雇用形態 23 ― 2.6 4.6 ― 6.7 3.9 ― 82.2 ― 34.1

非就業 869 ― 0.1 ― 0.1 0.2 0.6 0.9 98.0 ― 42.5

15～34歳 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 13 ― 3.8 ― 3.8 17.1 42.4 6.9 26.0 ― 17.4

55歳以上 856 ― ― ― ― ― ― 0.9 99.1 ― 42.8

女性計 3398 1.4 2.8 4.0 7.6 3.3 3.6 4.9 72.3 0.0 32.3

正規の職員・従業員 317 3.6 8.7 7.5 13.8 4.8 10.4 10.3 40.9 ― 18.7

15～34歳 57 16.7 32.4 27.5 23.4 ― ― ― ― ― 3.5

35～54歳 175 1.1 5.2 4.5 17.3 8.7 18.4 17.2 27.7 ― 16.2

55歳以上 85 ― ― ― ― ― 1.1 3.2 95.8 ― 34.2

非正規の職員・従業員 870 1.0 1.8 5.0 11.1 6.3 7.5 8.5 58.8 ― 25.3

15～34歳 82 9.5 13.8 40.3 32.0 4.4 ― ― ― ― 4.9

35～54歳 382 0.2 1.1 2.7 18.4 13.2 16.8 19.0 28.5 ― 17.2

55歳以上 406 ― ― ― ― 0.2 0.2 0.4 99.1 ― 37.1

役員・自営業主 141 1.0 3.1 4.2 13.5 4.7 1.7 4.6 67.1 ― 29.8

家族従業者・その他の雇用形態 63 2.3 2.2 4.0 5.4 5.4 2.7 9.4 68.5 ― 31.1

非就業 2007 1.2 2.4 3.0 4.8 1.6 1.1 2.4 83.6 0.0 37.7

15～34歳 98 16.7 32.9 29.0 21.5 ― ― ― ― ― 3.4

35～54歳 285 2.7 5.4 11.0 26.6 11.2 6.5 15.4 21.2 ― 13.9

55歳以上 1625 ― ― ― ― ― 0.2 0.2 99.6 0.0 44.0
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Q12 お子様の年齢を教えてください。（複数のお子様がいらっしゃる場合は、それぞれのお子様についてお答えください。）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 長子年齢（子どもあり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール
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2019年 全体 6092 2.8 5.2 5.4 8.6 3.9 3.7 5.4 64.9 0.0 27.3

雇用者 全体 2632 4.5 8.1 9.2 14.9 6.9 6.8 8.5 41.1 ― 18.3

正規の職員・従業員 1448 6.8 11.9 12.2 18.2 8.7 8.4 9.3 24.5 ― 13.5

15～24歳 12 23.5 70.6 5.9 ― ― ― ― ― ― 0.9

25～34歳 213 29.1 33.7 24.1 12.5 0.5 ― 0.2 ― ― 2.4

35～44歳 409 7.2 20.8 25.2 30.7 8.8 5.3 1.4 0.8 ― 6.3

45～54歳 468 1.0 1.4 4.6 22.0 16.9 18.8 18.1 17.3 ― 15.1

55～64歳 270 ― ― ― 3.2 3.5 4.7 15.7 73.0 ― 24.8

65歳以上 75 ― ― 1.3 ― ― ― 1.3 97.4 ― 35.6

非正規の職員・従業員 1166 1.7 3.5 5.5 10.9 4.8 4.8 7.4 61.4 ― 24.2

15～24歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～34歳 78 16.4 32.5 34.8 16.3 ― ― ― ― ― 3.1

35～44歳 166 1.6 7.9 20.0 45.8 14.2 6.6 3.3 0.6 ― 8.5

45～54歳 238 ― ― 0.8 15.5 12.4 16.6 25.7 29.0 ― 17.7

55～64歳 307 ― ― ― ― 1.1 1.7 5.9 91.2 ― 28.1

65歳以上 370 ― ― ― 0.4 ― ― 0.5 99.1 ― 37.1

役員・自営業主 516 1.1 3.7 3.8 10.4 4.5 3.6 9.5 63.5 ― 26.8

家族従業者・その他の雇用形態 86 2.9 5.1 4.1 6.8 6.3 3.4 2.9 68.5 ― 28.3

非就業 2876 1.6 2.8 2.3 2.5 1.0 1.0 2.1 86.8 0.0 35.6

15～24歳 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

25～34歳 91 30.0 47.1 20.1 2.7 ― ― ― ― ― 1.6

35～44歳 150 9.6 20.2 28.4 28.6 6.8 4.6 1.3 0.6 ― 5.8

45～54歳 147 0.6 1.2 3.0 18.9 11.8 10.6 24.8 29.0 ― 17.2

55～64歳 252 ― ― ― ― ― 2.0 5.8 92.0 0.3 29.7

65歳以上 2228 ― ― ― ― ― ― 0.3 99.7 ― 41.0

男性計 2694 3.0 5.6 6.2 10.0 5.0 4.3 6.3 59.6 ― 25.3

正規の職員・従業員 1131 6.5 12.2 13.3 18.9 9.8 8.5 9.3 21.5 ― 12.8

15～34歳 168 27.0 35.1 25.6 11.6 0.6 ― 0.2 ― ― 2.4

35～54歳 702 4.0 11.2 15.2 26.4 14.3 12.2 9.5 7.3 ― 10.4

55歳以上 260 ― ― 0.4 3.3 3.6 4.2 14.7 73.8 ― 25.8

非正規の職員・従業員 297 0.6 0.7 1.2 4.0 0.9 1.2 4.1 87.3 ― 30.4

15～34歳 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 21 ― 4.5 10.3 49.8 ― 4.5 13.4 17.6 ― 12.3

55歳以上 271 ― ― ― 0.5 0.9 1.0 3.4 94.1 ― 32.3

役員・自営業主 375 1.0 2.3 3.0 10.0 5.1 3.9 11.2 63.5 ― 26.8

家族従業者・その他の雇用形態 23 4.6 2.6 4.1 6.5 ― 4.2 3.6 74.5 ― 30.6

非就業 869 ― 0.1 0.1 0.6 0.3 0.2 1.1 97.7 ― 39.0

15～34歳 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 13 ― 3.8 3.8 39.8 19.7 ― 13.9 19.0 ― 14.2

55歳以上 856 ― ― ― ― ― 0.2 1.0 98.9 ― 39.4

女性計 3398 2.7 4.9 4.8 7.5 3.0 3.2 4.8 69.1 0.0 28.9

正規の職員・従業員 317 7.8 10.9 8.4 15.9 4.5 8.2 9.1 35.1 ― 16.1

15～34歳 57 34.0 37.7 15.9 12.4 ― ― ― ― ― 2.0

35～54歳 175 3.1 7.4 9.9 24.8 8.2 13.8 13.6 19.1 ― 13.3

55歳以上 85 ― ― ― ― ― 2.1 6.1 91.8 ― 31.3

非正規の職員・従業員 870 2.0 4.5 6.9 13.2 6.2 6.0 8.6 52.6 ― 22.1

15～34歳 82 18.3 33.0 33.2 15.5 ― ― ― ― ― 3.0

35～54歳 382 0.7 3.2 8.6 26.8 13.8 12.9 16.7 17.3 ― 14.0

55歳以上 406 ― ― ― ― 0.2 0.7 2.7 96.4 ― 33.5

役員・自営業主 141 1.5 7.3 5.8 11.4 2.7 2.9 4.9 63.6 ― 26.7

家族従業者・その他の雇用形態 63 2.3 6.0 4.2 6.9 8.6 3.2 2.6 66.2 ― 27.4

非就業 2007 2.2 3.9 3.2 3.4 1.2 1.3 2.5 82.1 0.0 34.1

15～34歳 98 30.3 48.2 19.0 2.5 ― ― ― ― ― 1.5

35～54歳 285 5.4 11.1 16.3 23.1 8.8 8.0 12.9 14.4 ― 11.3

55歳以上 1625 ― ― ― ― ― 0.2 0.8 98.9 0.0 40.1
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Q12 お子様の年齢を教えてください。（複数のお子様がいらっしゃる場合は、それぞれのお子様についてお答えください。）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 末子年齢（子どもあり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール
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2019年 全体 10339 16.6 15.3 21.6 10.1 1.7 57.8 33.6 0.9 0.5 1.0 22.8

雇用者 全体 5046 19.1 17.5 24.2 10.1 1.9 53.7 39.1 0.7 0.6 1.0 25.8

正規の職員・従業員 2835 19.7 17.6 23.9 8.4 1.6 55.8 42.6 0.1 0.4 0.8 25.6

15～24歳 172 28.7 45.7 55.5 36.3 9.0 11.3 7.3 ― 0.6 4.2 57.0

25～34歳 648 23.8 24.4 27.9 13.3 2.9 44.3 31.2 ― 1.0 0.7 30.3

35～44歳 770 16.5 16.8 22.1 5.9 1.1 60.3 51.2 ― 0.3 0.6 23.2

45～54歳 781 17.4 13.8 21.5 4.5 0.2 61.9 52.9 0.2 0.3 0.3 23.1

55～64歳 373 19.1 6.6 14.5 2.1 ― 70.4 41.9 ― ― 0.2 17.1

65歳以上 91 21.2 ― 8.8 1.9 ― 70.7 30.8 2.2 ― 1.6 8.8

非正規の職員・従業員 2177 18.5 17.4 24.7 12.3 2.2 50.9 34.8 1.4 0.8 1.3 26.2

15～24歳 322 25.9 51.6 63.3 45.9 8.4 3.7 2.6 ― 2.1 3.1 65.9

25～34歳 266 17.2 30.5 39.5 19.7 6.0 36.2 28.7 ― 1.6 1.1 41.6

35～44歳 360 15.9 20.8 27.5 9.9 1.4 51.3 46.0 ― 1.0 1.0 30.0

45～54歳 402 14.0 8.9 17.7 5.6 ― 64.4 51.0 ― 0.5 0.7 18.6

55～64歳 405 18.7 4.1 11.1 1.6 ― 64.8 41.5 1.7 ― 0.7 12.0

65歳以上 421 19.8 0.8 3.4 0.7 ― 69.7 31.7 5.3 ― 1.2 3.9

役員・自営業主 849 17.1 11.6 17.9 6.6 0.9 63.2 35.0 2.0 0.3 1.3 19.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 4.4 20.6 28.2 15.1 2.6 65.5 38.4 1.9 ― 2.3 30.0

非就業 4331 14.0 13.4 19.0 10.6 1.6 61.2 26.7 0.8 0.6 0.9 19.6

15～24歳 621 9.7 70.2 85.8 59.1 8.7 1.0 1.1 ― 1.0 1.9 86.8

25～34歳 206 12.1 26.2 31.4 14.1 5.2 54.8 44.1 ― 1.3 0.5 34.2

35～44歳 249 6.4 15.8 20.1 5.4 1.0 71.1 60.1 0.2 1.1 1.3 21.6

45～54歳 275 8.4 12.3 23.5 5.2 0.3 70.9 45.5 0.9 ― 0.9 25.3

55～64歳 357 15.5 3.8 13.5 1.6 ― 70.6 31.8 1.9 ― 0.7 14.5

65歳以上 2624 16.3 0.1 2.4 1.1 0.0 72.6 25.5 1.0 0.5 0.6 2.4

男性計 4932 16.5 17.7 24.1 11.3 1.9 59.2 31.8 0.8 0.4 0.9 25.7

正規の職員・従業員 1943 16.5 15.3 21.1 6.6 1.3 65.5 49.4 0.1 0.3 0.5 22.7

15～34歳 507 23.4 25.6 30.6 16.2 3.7 43.6 31.4 ― 0.6 1.4 32.4

35～54歳 1105 14.0 13.2 19.0 3.8 0.6 71.2 59.1 0.1 0.3 0.3 20.2

55歳以上 331 14.1 6.4 13.6 1.6 ― 79.9 44.3 0.3 ― 0.2 16.2

非正規の職員・従業員 740 24.1 23.1 31.5 17.5 3.5 40.5 19.8 1.3 0.8 1.0 34.0

15～34歳 243 29.1 47.5 59.6 40.3 9.5 3.7 1.5 ― 1.9 1.3 63.8

35～54歳 148 26.7 31.8 44.9 18.2 2.1 21.8 12.9 ― 0.6 1.2 49.6

55歳以上 349 19.5 2.4 6.4 1.4 ― 74.0 35.3 2.7 ― 0.7 6.6

役員・自営業主 609 16.7 11.0 17.8 5.9 0.6 66.2 34.0 1.7 0.4 0.7 19.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.9 39.3 43.0 28.8 6.7 47.4 24.8 ― ― 1.7 46.2

非就業 1584 13.3 19.8 26.1 15.6 2.4 58.0 15.2 1.0 0.2 1.4 27.1

15～34歳 379 12.6 69.4 82.4 57.7 9.2 0.8 0.1 ― 0.4 2.0 85.1

35～54歳 110 22.0 41.2 58.6 12.4 1.5 14.3 6.1 ― 1.7 2.8 62.5

55歳以上 1095 12.7 0.5 3.4 1.4 0.1 82.2 21.3 1.5 ― 1.0 3.5

女性計 5407 16.7 13.2 19.3 9.0 1.4 56.4 35.3 0.9 0.7 1.0 20.1

正規の職員・従業員 892 26.6 22.6 29.9 12.3 2.2 34.6 27.8 0.2 0.7 1.3 31.8

15～34歳 313 27.1 34.2 38.7 21.1 5.0 27.4 17.9 ― 1.5 1.6 41.5

35～54歳 445 24.4 20.5 28.8 8.7 0.9 35.9 34.6 0.2 0.4 1.0 30.4

55歳以上 133 33.1 2.5 13.0 3.3 ― 47.2 28.4 0.7 ― 1.3 13.7

非正規の職員・従業員 1437 15.6 14.4 21.2 9.6 1.5 56.3 42.5 1.4 0.8 1.4 22.2

15～34歳 345 17.0 38.2 47.5 29.7 5.7 28.8 23.4 ― 1.8 2.8 48.7

35～54歳 614 12.0 10.3 16.9 5.1 0.3 67.0 57.3 ― 0.8 0.8 17.8

55歳以上 477 19.1 2.5 7.8 1.0 ― 62.5 37.4 4.2 ― 1.1 8.8

役員・自営業主 241 18.0 13.1 18.4 8.4 1.5 55.7 37.8 2.6 ― 2.7 20.1

家族従業者・その他の雇用形態 90 4.0 8.8 18.8 6.5 ― 76.8 46.9 3.1 ― 2.7 19.8

非就業 2747 14.4 9.7 14.9 7.7 1.2 63.0 33.3 0.7 0.8 0.6 15.3

15～34歳 448 8.4 50.6 63.6 39.6 6.7 26.0 21.8 ― 1.7 1.2 64.0

35～54歳 414 3.6 6.8 12.2 3.5 0.4 86.0 64.7 0.7 0.2 0.6 13.2

55歳以上 1885 18.2 0.5 4.0 1.0 ― 66.7 29.1 0.9 0.7 0.4 4.1
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Q14 現在同居している人を、次の中からすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 同居者（全体／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part１ プロフィール
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2019年 全体 10339 1.9 2.0 1.5 2.9 1.3 3.0 87.4

雇用者 全体 5046 1.7 1.3 1.4 3.4 1.7 3.1 87.4

正規の職員・従業員 2835 1.6 1.2 1.1 3.3 1.9 3.0 87.9

15～24歳 172 1.5 1.2 ― 3.4 2.7 2.9 88.2

25～34歳 648 1.8 0.3 1.0 3.2 2.1 3.8 87.9

35～44歳 770 1.3 1.0 0.7 2.5 1.8 1.4 91.4

45～54歳 781 0.7 0.9 1.4 3.8 1.5 2.6 89.0

55～64歳 373 3.5 3.2 2.0 4.3 2.5 5.4 78.9

65歳以上 91 2.6 3.5 1.2 2.6 1.0 5.2 83.9

非正規の職員・従業員 2177 1.8 1.5 1.9 3.4 1.4 3.3 86.8

15～24歳 322 0.7 ― 0.8 1.0 1.6 2.1 93.8

25～34歳 266 0.3 0.5 1.3 2.5 1.0 1.1 93.3

35～44歳 360 1.5 0.5 2.1 4.1 0.9 1.4 89.5

45～54歳 402 1.5 3.2 1.8 3.5 1.9 3.5 84.6

55～64歳 405 2.9 2.6 3.3 5.8 1.5 6.0 77.9

65歳以上 421 2.9 1.6 1.8 2.6 1.3 4.3 85.6

役員・自営業主 849 2.2 3.0 1.9 2.2 1.3 3.5 85.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 0.8 2.3 2.9 4.7 2.5 5.1 81.6

非就業 4331 2.1 2.7 1.4 2.5 0.9 2.6 87.9

15～24歳 621 0.1 0.3 1.1 2.5 0.8 3.0 92.3

25～34歳 206 0.8 1.0 0.6 5.0 1.2 0.9 90.5

35～44歳 249 0.8 1.3 1.9 3.1 1.7 1.8 89.4

45～54歳 275 3.0 4.4 2.5 4.7 2.3 2.8 80.3

55～64歳 357 4.5 6.6 2.8 4.9 1.1 3.5 76.6

65歳以上 2624 2.4 2.7 1.3 1.6 0.6 2.6 88.8

男性計 4932 1.4 1.6 1.2 3.1 1.2 3.4 88.1

正規の職員・従業員 1943 1.3 1.0 1.1 3.1 1.8 3.0 88.7

15～34歳 507 1.6 0.7 0.9 2.6 2.0 3.5 88.7

35～54歳 1105 0.9 0.7 0.9 3.0 1.6 2.2 90.9

55歳以上 331 2.0 2.7 2.3 4.3 2.1 5.0 81.7

非正規の職員・従業員 740 0.9 0.9 1.9 3.3 1.2 3.5 88.3

15～34歳 243 1.0 0.3 0.3 2.8 1.2 1.6 92.8

35～54歳 148 0.6 1.8 2.6 3.1 1.6 2.9 87.2

55歳以上 349 1.1 0.9 2.7 3.7 1.0 5.1 85.6

役員・自営業主 609 1.6 2.3 1.4 2.0 1.5 4.1 87.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― ― 1.1 2.2 6.5 0.9 89.3

非就業 1584 1.7 2.5 0.9 3.3 0.3 3.8 87.5

15～34歳 379 0.5 0.8 0.4 4.2 0.2 3.3 90.6

35～54歳 110 2.7 2.4 3.9 4.9 3.0 1.1 82.0

55歳以上 1095 2.0 3.1 0.7 2.9 0.1 4.3 86.9

女性計 5407 2.3 2.4 1.8 2.7 1.4 2.5 86.8

正規の職員・従業員 892 2.3 1.6 1.0 3.8 2.2 3.1 85.9

15～34歳 313 1.9 0.2 0.7 4.1 2.6 3.8 86.7

35～54歳 445 1.2 1.7 1.4 3.7 1.8 1.7 88.5

55歳以上 133 6.5 4.6 0.9 3.4 2.7 6.4 75.5

非正規の職員・従業員 1437 2.2 1.9 1.9 3.4 1.5 3.2 86.0

15～34歳 345 0.2 0.2 1.5 0.9 1.4 1.6 94.1

35～54歳 614 1.7 1.9 1.8 3.9 1.4 2.4 86.8

55歳以上 477 4.2 3.0 2.4 4.5 1.6 5.2 79.1

役員・自営業主 241 3.8 4.9 3.1 2.5 0.8 1.8 83.1

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.3 3.8 4.1 6.2 ― 7.8 76.8

非就業 2747 2.3 2.7 1.8 2.0 1.2 1.9 88.1

15～34歳 448 ― 0.2 1.4 2.2 1.5 1.7 93.0

35～54歳 414 1.8 3.1 1.8 3.7 1.7 2.7 85.3

55歳以上 1885 3.0 3.3 1.9 1.5 1.1 1.7 87.5
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Q99 あなたはふだん、家族の介護をしていますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 介護実施有無（全体／単一回答）
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2019年 全体 10339 3.6 40.7 11.3 14.0 1.5 19.1 1.7 0.4 3.2 0.4 0.0 0.1 3.6 0.3 0.0

雇用者 全体 5046 2.8 36.3 13.7 13.0 1.6 25.4 2.7 0.6 0.4 0.3 0.0 0.0 2.9 0.3 0.0

正規の職員・従業員 2835 2.1 34.1 15.6 10.0 2.1 31.3 3.9 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15～24歳 172 1.9 41.4 17.8 7.2 3.7 27.3 ― ― ― ― ― ― 0.4 ― 0.4

25～34歳 648 1.7 23.9 17.0 7.6 1.6 42.0 5.2 0.6 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0

35～44歳 770 2.4 31.1 18.2 10.1 1.6 31.2 4.5 1.0 ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 781 2.6 37.9 14.5 11.9 1.5 26.7 3.9 1.0 ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 373 0.7 41.9 11.3 10.3 4.0 28.5 2.5 0.9 ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 91 3.7 53.5 6.7 13.0 5.3 14.6 1.3 1.8 ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 2177 3.7 39.0 11.4 17.1 0.9 17.8 1.2 0.3 0.8 0.6 0.0 0.0 6.5 0.6 0.0

15～24歳 322 5.8 26.6 4.1 1.6 ― 4.5 0.3 ― 5.3 3.6 0.2 0.2 44.0 3.8 ―

25～34歳 266 5.9 34.0 16.5 9.9 0.8 29.4 1.7 0.4 0.1 0.2 ― ― 0.4 0.3 0.3

35～44歳 360 4.1 34.2 14.7 20.7 0.3 24.4 1.3 0.4 ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 402 2.6 38.0 15.3 26.2 0.2 15.1 1.9 0.6 ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 405 1.3 41.1 9.2 24.3 2.1 20.5 1.2 0.2 ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 421 3.7 54.8 9.3 14.5 1.9 14.9 0.8 0.1 ― ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 849 5.4 39.4 16.3 8.6 1.6 25.2 1.2 0.6 0.6 0.2 0.0 0.0 0.8 0.1 ―

家族従業者・その他の雇用形態 147 6.8 40.3 13.3 18.4 ― 16.6 1.2 0.4 0.4 1.0 0.4 ― 1.3 ― ―

非就業 4331 4.1 46.1 7.4 16.0 1.5 10.7 0.8 0.1 7.1 0.5 0.1 0.1 5.1 0.3 0.0

15～24歳 621 1.9 6.4 0.4 0.2 0.1 0.6 ― ― 49.2 3.3 0.4 0.7 34.9 1.9 ―

25～34歳 206 9.4 33.1 15.6 9.5 0.2 25.8 1.2 0.1 ― 0.4 ― ― 2.2 1.6 0.8

35～44歳 249 3.3 33.4 14.0 23.4 0.5 22.3 2.4 0.7 ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 275 4.8 38.4 14.2 24.6 0.6 16.6 0.6 ― ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 357 1.5 43.3 6.5 28.6 1.9 17.3 0.6 0.2 ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 2624 4.6 58.9 7.2 17.0 2.1 9.3 0.8 0.1 ― ― ― ― ― ― ―

男性計 4932 4.2 41.6 11.2 2.5 2.7 25.7 3.0 0.7 3.6 0.2 ― 0.1 3.9 0.5 0.0

正規の職員・従業員 1943 2.6 36.8 14.9 3.0 2.8 33.8 4.9 1.1 0.0 ― ― ― 0.0 0.0 ―

15～34歳 507 2.2 33.8 14.6 2.7 2.9 37.4 5.5 0.6 0.1 ― ― ― 0.1 0.1 ―

35～54歳 1105 3.1 36.0 16.7 3.3 2.0 32.6 5.1 1.2 ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 331 1.8 44.3 9.5 2.2 5.4 32.3 3.1 1.5 ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 740 3.9 40.9 9.8 1.3 2.4 25.0 2.6 0.5 1.1 0.6 ― 0.1 10.2 1.2 0.1

15～34歳 243 6.0 29.2 7.0 0.3 0.6 14.0 1.6 0.4 3.4 2.0 ― 0.3 31.3 3.8 0.3

35～54歳 148 6.2 37.2 18.7 0.6 0.6 30.2 5.4 1.0 ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 349 1.5 50.7 8.0 2.4 4.5 30.4 2.1 0.4 ― ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 609 6.4 39.8 17.1 3.2 2.2 28.0 1.7 0.6 0.3 0.1 ― ― 0.5 0.1 ―

家族従業者・その他の雇用形態 57 13.0 47.9 7.8 6.5 ― 16.8 1.6 0.9 1.1 2.3 ― ― 2.2 ― ―

非就業 1584 5.1 48.3 5.2 2.1 3.1 15.6 1.4 0.3 10.5 0.2 ― 0.3 7.1 0.9 0.1

15～34歳 379 4.1 10.3 1.1 0.4 0.2 4.4 0.1 0.0 43.9 0.9 ― 1.1 29.5 3.7 0.2

35～54歳 110 6.8 45.9 19.6 0.8 1.9 23.8 0.9 0.4 ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 1095 5.3 61.7 5.2 2.8 4.2 18.7 1.9 0.3 ― ― ― ― ― ― ―

女性計 5407 3.1 39.8 11.4 24.5 0.5 13.1 0.6 0.1 2.8 0.5 0.1 0.0 3.3 0.1 0.0

正規の職員・従業員 892 0.9 28.0 17.1 25.2 0.7 25.9 1.7 0.3 ― 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1

15～34歳 313 0.9 17.3 21.4 15.2 0.7 41.5 1.9 0.2 ― 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.3

35～54歳 445 1.1 30.8 15.3 30.1 0.4 19.8 2.1 0.4 ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 133 ― 43.9 12.8 32.3 1.4 9.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 1437 3.6 38.0 12.2 25.1 0.2 14.1 0.5 0.2 0.6 0.5 0.1 ― 4.6 0.3 0.0

15～34歳 345 5.7 30.5 11.7 8.9 0.2 17.0 0.5 ― 2.7 2.2 0.2 ― 19.3 1.1 0.1

35～54歳 614 2.6 35.9 14.1 29.2 0.1 16.9 0.7 0.4 ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 477 3.3 46.2 10.1 31.7 0.2 8.3 0.1 ― ― ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 241 2.7 38.4 14.3 22.3 0.3 18.1 ― 0.8 1.1 0.3 0.2 0.2 1.4 ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 90 2.9 35.5 16.7 25.9 ― 16.5 0.9 ― ― 0.2 0.7 ― 0.7 ― ―

非就業 2747 3.6 44.9 8.7 24.1 0.6 7.9 0.4 0.0 5.1 0.6 0.1 ― 4.0 0.0 0.0

15～34歳 448 3.5 15.4 6.8 4.4 0.0 9.0 0.5 ― 31.1 3.9 0.5 ― 24.4 0.2 0.2

35～54歳 414 3.4 33.5 12.7 30.2 0.2 18.2 1.6 0.3 ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 1885 3.6 54.4 8.2 27.5 0.8 5.4 0.1 ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q5 あなたの最終卒業校、もしくは現在在学中の学校は次のどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

３．学歴

■ 最終学歴（全体／単一回答）
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2019年 全体 2200 23.5 37.3 23.1 4.3 1.3 3.0 2.4 5.2

雇用者 全体 1450 22.3 37.1 24.4 4.3 1.3 2.2 2.8 5.5

正規の職員・従業員 1020 18.0 39.8 27.2 4.9 1.3 1.5 2.6 4.8

15～24歳 47 28.5 33.1 11.0 10.1 2.7 ― 1.8 12.8

25～34歳 310 21.1 37.2 21.8 6.1 1.4 1.9 4.4 6.0

35～44歳 282 17.0 38.8 30.9 4.1 1.2 0.8 3.8 3.4

45～54歳 247 17.5 39.2 31.9 4.0 1.1 2.4 0.4 3.5

55～64歳 119 9.9 51.4 29.1 3.3 1.2 1.2 ― 3.8

65歳以上 16 10.0 50.4 26.8 6.4 ― ― ― 6.5

非正規の職員・従業員 419 32.7 31.3 17.6 2.8 1.2 3.8 3.4 7.1

15～24歳 15 34.8 21.1 16.6 ― 2.5 5.4 8.7 10.8

25～34歳 84 40.8 22.9 9.5 2.0 ― 7.1 6.7 11.0

35～44歳 94 40.5 30.7 10.2 2.5 0.8 3.1 4.2 8.0

45～54歳 71 35.6 33.9 14.8 3.7 1.0 4.0 1.0 6.0

55～64歳 89 25.5 35.9 24.0 3.5 ― 3.1 3.1 5.0

65歳以上 66 17.5 36.0 33.4 3.1 5.0 0.9 ― 4.2

役員・自営業主 230 16.3 48.1 19.4 4.2 1.3 4.7 0.9 5.1

家族従業者・その他の雇用形態 27 42.0 18.6 20.1 6.3 ― 7.9 2.5 2.7

非就業 503 29.2 33.2 21.3 4.2 1.4 4.1 2.0 4.6

15～24歳 4 ― ― ― ― ― ― ― ―

25～34歳 56 30.9 31.1 10.6 10.1 ― 7.7 4.0 5.6

35～44歳 63 45.0 28.4 5.3 3.7 ― 3.7 5.4 8.5

45～54歳 47 37.1 26.4 24.1 1.8 ― 1.8 3.7 5.1

55～64歳 65 36.4 29.3 18.5 2.6 ― 5.4 2.6 5.2

65歳以上 268 21.8 36.8 27.7 3.9 2.5 3.5 0.3 3.4

男性計 1450 12.5 46.1 30.8 3.3 1.5 1.1 1.7 3.0

正規の職員・従業員 772 11.2 45.5 31.9 3.6 1.2 0.6 2.3 3.5

15～34歳 220 13.7 41.9 27.4 4.7 2.1 0.6 4.0 5.6

35～54歳 430 11.3 45.1 34.3 3.1 0.8 0.7 2.1 2.6

55歳以上 122 6.7 53.5 31.9 3.5 0.7 0.7 ― 3.1

非正規の職員・従業員 208 16.6 44.2 28.8 2.8 1.6 1.8 1.2 3.0

15～34歳 39 32.0 34.2 18.3 2.6 ― 4.6 4.3 4.0

35～54歳 54 20.3 51.5 21.5 3.5 ― 1.1 ― 2.2

55歳以上 115 9.6 44.2 35.8 2.6 2.9 1.2 0.7 2.9

役員・自営業主 184 7.8 55.4 23.5 4.1 1.1 3.2 0.8 4.0

家族従業者・その他の雇用形態 11 23.2 24.8 30.6 15.3 ― ― 6.1 ―

非就業 274 15.7 43.9 34.3 1.7 2.5 0.5 0.6 0.9

15～34歳 17 19.7 46.7 13.2 11.8 ― 1.5 4.9 2.2

35～54歳 27 18.2 42.0 32.5 ― ― ― 1.7 5.6

55歳以上 229 15.1 43.9 36.1 1.1 3.0 0.4 0.1 0.3

女性計 750 44.7 20.1 8.2 6.2 0.9 6.6 3.9 9.4

正規の職員・従業員 248 38.9 21.9 12.5 8.9 1.6 4.4 3.2 8.5

15～34歳 136 35.6 28.1 9.1 9.8 0.8 3.4 4.2 9.1

35～54歳 99 43.2 12.4 18.8 8.3 2.3 5.6 2.4 7.1

55歳以上 13 40.8 29.6 ― 5.1 5.1 5.1 ― 14.3

非正規の職員・従業員 211 48.6 18.5 6.6 2.8 0.9 5.8 5.6 11.3

15～34歳 60 44.9 15.2 5.6 1.1 0.6 8.3 8.8 15.5

35～54歳 110 47.3 22.5 7.6 2.8 1.4 4.7 4.2 9.6

55歳以上 40 57.6 12.3 5.6 5.3 ― 4.8 4.8 9.5

役員・自営業主 45 50.6 18.3 2.6 4.6 2.1 10.8 1.5 9.5

家族従業者・その他の雇用形態 16 55.2 14.2 12.7 ― ― 13.3 ― 4.5

非就業 229 45.4 20.5 5.7 7.3 0.0 8.4 3.7 9.0

15～34歳 43 36.7 26.1 8.6 8.7 0.1 9.7 3.6 6.5

35～54歳 83 49.3 22.8 7.0 3.9 ― 3.9 5.6 7.5

55歳以上 104 45.8 16.5 3.5 9.4 ― 11.4 2.2 11.3
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Q6 あなたが卒業された学部（研究科）は次のどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 卒業学部（大学・大学院卒／単一回答）
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2019年 全体 782 10.5 13.6 18.6 ― 0.0 2.0 2.7 0.1 0.4 12.9 8.0 9.7 15.2 1.1 0.8 1.7 2.0 0.2 0.1 0.1

雇用者 全体 193 1.0 1.8 6.9 ― 0.1 3.1 3.8 0.2 0.6 9.5 14.2 20.4 29.5 0.6 0.4 3.9 3.1 0.5 0.2 0.2

正規の職員・従業員 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 187 0.8 1.8 7.0 ― ― 2.9 3.7 0.2 0.2 9.9 14.3 21.1 29.8 0.7 0.3 3.9 3.0 0.1 0.2 0.2

役員・自営業主 14 7.9 10.1 18.1 ― ― 6.1 4.3 2.6 ― 2.6 12.9 8.6 21.5 0.9 ― ― 4.3 ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 571 13.8 17.7 22.7 ― ― 1.5 2.2 ― 0.4 14.4 5.8 6.0 10.2 1.3 1.0 1.0 1.6 0.1 0.1 ―

男性計 412 12.1 16.3 16.0 ― ― 1.2 1.3 ― ― 14.0 6.4 10.0 15.5 0.6 0.3 2.2 3.7 0.2 0.0 0.1

正規の職員・従業員 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 99 ― 1.4 7.5 ― ― 3.4 1.4 ― ― 9.0 15.2 20.8 31.3 ― ― 4.5 4.8 0.1 0.1 0.4

役員・自営業主 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 301 16.2 21.5 18.9 ― ― ― 1.2 ― ― 16.2 3.4 6.6 9.9 0.8 0.4 1.6 3.1 0.3 ― ―

女性計 370 8.8 10.6 21.6 ― 0.1 3.0 4.1 0.2 0.9 11.7 9.7 9.4 15.0 1.7 1.4 1.1 0.2 0.2 0.3 ―

正規の職員・従業員 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 88 1.7 2.4 6.5 ― ― 2.2 6.2 0.4 0.4 10.8 13.3 21.4 28.2 1.4 0.7 3.2 0.9 ― 0.2 ―

役員・自営業主 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 270 11.0 13.5 27.0 ― ― 3.3 3.3 ― 0.8 12.3 8.5 5.4 10.6 1.9 1.6 0.4 ― ― 0.3 ―

26

Q7 現在の学年を教えてください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 現在の学年（在学中／単一回答）
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そ

の

他

2019年 全体 406 24.2 27.1 21.4 13.5 2.4 0.9 3.6 6.8

雇用者 全体 160 26.2 25.7 25.9 9.7 1.9 1.4 1.5 7.7

正規の職員・従業員 3 ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 156 26.4 26.2 25.8 9.6 2.0 1.4 1.6 7.1

役員・自営業主 7 ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 238 23.2 28.0 18.7 16.0 2.3 0.4 5.2 6.3

男性計 219 21.4 31.0 33.2 8.1 0.9 0.7 1.7 3.1

正規の職員・従業員 1 ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 86 17.8 31.4 34.9 10.0 0.7 0.7 0.7 3.8

役員・自営業主 4 ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 127 23.9 30.6 32.4 6.5 0.7 0.7 2.4 2.8

女性計 188 27.6 22.6 7.7 19.7 4.1 1.2 5.9 11.1

正規の職員・従業員 2 ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 70 36.8 19.9 14.6 9.1 3.5 2.3 2.6 11.2

役員・自営業主 3 ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 111 22.5 25.0 3.0 26.8 4.2 ― 8.4 10.2

27

Q7-1 あなたが卒業する予定の学部（研究科）は次のどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 卒業予定の学部（大学・大学院在学中／単一回答）
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ｎ

高

等

学

校

中

退

専

修

各

種

学

校
（

専

門

学

校
）

中

退

短

期

大

学

中

退

高

等

工

業

専

門

学

校

中

退

大

学

中

退

大

学

院

修

士

課

程

中

退

大

学

院

博

士

課

程

中

退

中

退

経

験

は

な

い

2019年 全体 10339 2.6 1.5 0.6 0.1 3.1 0.2 0.1 91.9

雇用者 全体 5046 2.5 2.1 0.6 0.1 3.3 0.2 0.1 91.3

正規の職員・従業員 2835 2.0 1.9 0.4 0.2 3.1 0.4 0.2 91.9

15～24歳 172 0.6 2.3 ― ― 0.2 ― ― 96.8

25～34歳 648 2.1 2.2 0.3 0.2 2.5 0.5 0.1 92.2

35～44歳 770 2.4 1.2 0.5 ― 4.3 0.6 0.1 90.9

45～54歳 781 2.7 2.3 0.4 0.4 3.0 0.3 0.4 90.8

55～64歳 373 0.9 1.9 0.9 0.5 3.2 0.2 ― 92.6

65歳以上 91 ― ― ― ― 2.3 0.6 0.6 96.5

非正規の職員・従業員 2177 3.0 2.4 0.7 0.1 3.6 0.0 0.1 90.4

15～24歳 322 3.8 5.5 0.2 ― 3.6 0.1 ― 86.8

25～34歳 266 7.0 3.5 0.5 0.5 6.1 0.1 ― 83.5

35～44歳 360 4.5 3.4 0.8 ― 4.9 ― ― 86.9

45～54歳 402 2.1 1.7 1.7 ― 1.9 ― 0.2 92.4

55～64歳 405 0.7 1.5 0.4 ― 3.0 ― 0.2 94.2

65歳以上 421 1.7 ― 0.4 ― 2.9 ― ― 95.2

役員・自営業主 849 4.0 2.0 0.9 0.1 5.5 0.5 0.1 87.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 7.2 0.6 1.3 ― 4.8 ― ― 86.2

非就業 4331 2.4 0.8 0.6 0.0 2.5 0.1 0.0 93.8

15～24歳 621 1.1 0.5 0.0 0.0 1.1 0.0 ― 97.2

25～34歳 206 8.8 3.2 1.0 ― 5.5 0.5 ― 81.7

35～44歳 249 4.1 1.5 0.3 ― 4.3 0.7 0.2 89.2

45～54歳 275 4.2 1.7 0.8 ― 1.3 0.3 ― 92.2

55～64歳 357 1.6 0.7 0.5 ― 1.8 ― ― 95.4

65歳以上 2624 2.0 0.5 0.7 0.0 2.6 0.0 ― 94.3

男性計 4932 3.0 1.5 0.3 0.2 5.2 0.3 0.1 89.5

正規の職員・従業員 1943 2.4 1.7 0.3 0.3 4.0 0.4 0.2 90.8

15～34歳 507 2.0 1.6 0.1 0.2 2.8 0.5 0.1 92.7

35～54歳 1105 3.2 1.8 0.2 0.3 4.7 0.5 0.3 89.4

55歳以上 331 0.8 1.6 0.8 0.5 3.7 0.2 0.2 92.3

非正規の職員・従業員 740 3.2 1.7 0.2 0.2 6.5 0.1 0.2 88.3

15～34歳 243 5.4 2.5 ― 0.6 7.1 0.3 ― 85.0

35～54歳 148 5.0 3.3 0.6 ― 8.7 ― 0.6 82.4

55歳以上 349 1.0 0.5 0.2 ― 5.2 ― 0.2 93.1

役員・自営業主 609 4.4 1.9 0.6 ― 6.8 0.7 0.1 85.7

家族従業者・その他の雇用形態 57 12.1 ― ― ― 5.8 ― ― 82.0

非就業 1584 2.8 1.1 0.2 0.1 5.3 0.1 0.0 90.4

15～34歳 379 2.7 0.4 0.1 ― 2.5 0.3 ― 94.0

35～54歳 110 7.8 4.3 ― ― 6.5 0.4 0.4 81.2

55歳以上 1095 2.3 1.0 0.3 0.1 6.2 ― ― 90.1

女性計 5407 2.3 1.5 0.9 0.0 1.3 0.1 0.0 94.1

正規の職員・従業員 892 1.1 2.2 0.8 ― 1.0 0.3 0.1 94.5

15～34歳 313 1.4 3.2 0.5 ― 0.8 0.2 ― 93.9

35～54歳 445 1.1 1.8 1.1 ― 1.1 0.3 0.2 94.5

55歳以上 133 0.7 1.3 0.7 ― 1.3 0.5 ― 96.2

非正規の職員・従業員 1437 2.9 2.8 1.0 ― 2.0 ― ― 91.5

15～34歳 345 5.1 6.1 0.6 ― 3.1 ― ― 85.5

35～54歳 614 2.8 2.3 1.4 ― 2.0 ― ― 91.6

55歳以上 477 1.3 0.9 0.6 ― 1.3 ― ― 95.8

役員・自営業主 241 3.1 2.2 1.4 0.3 2.3 ― ― 90.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 4.1 1.0 2.1 ― 4.1 ― ― 88.7

非就業 2747 2.2 0.6 0.7 0.0 0.8 0.1 ― 95.7

15～34歳 448 3.2 1.8 0.4 0.0 2.0 0.0 ― 92.8

35～54歳 414 3.2 0.9 0.7 ― 1.7 0.5 ― 93.3

55歳以上 1885 1.7 0.2 0.8 ― 0.3 0.0 ― 97.0

28

Q8 あなたは下記の学校を中退した経験がありますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 中退経験（全体／複数回答）
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（％）

ｎ

上
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ほ

う

や

や

上

の

ほ

う

真

ん

中

あ

た

り

や

や

下

の

ほ

う

下

の

ほ

う

上

の

ほ

う

・

計

下

の

ほ

う

・

計

2019年 全体 10339 20.7 27.1 35.2 11.5 5.5 47.8 17.0

雇用者 全体 5046 16.7 24.5 37.0 14.6 7.1 41.2 21.7

正規の職員・従業員 2835 16.9 24.3 36.9 15.2 6.6 41.3 21.8

15～24歳 172 16.9 24.6 31.5 19.9 7.2 41.5 27.0

25～34歳 648 20.2 21.4 34.0 15.7 8.6 41.6 24.4

35～44歳 770 14.4 24.4 36.8 15.8 8.5 38.9 24.3

45～54歳 781 16.1 24.6 38.5 15.6 5.2 40.7 20.8

55～64歳 373 17.2 27.3 40.4 11.9 3.2 44.6 15.1

65歳以上 91 21.5 29.3 39.6 8.6 1.1 50.8 9.7

非正規の職員・従業員 2177 16.3 24.6 37.3 13.9 7.8 40.9 21.8

15～24歳 322 24.4 24.0 24.5 14.4 12.7 48.4 27.2

25～34歳 266 10.9 20.1 35.8 17.9 15.3 31.0 33.2

35～44歳 360 9.4 21.1 37.6 19.6 12.2 30.5 31.8

45～54歳 402 14.1 26.8 38.1 15.2 5.7 40.9 21.0

55～64歳 405 15.7 24.9 43.5 12.1 3.7 40.7 15.8

65歳以上 421 22.0 28.6 41.1 6.8 1.5 50.6 8.3

役員・自営業主 849 19.3 26.5 34.3 13.0 6.9 45.8 19.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 18.4 29.9 31.9 10.7 9.0 48.4 19.7

非就業 4331 25.8 30.2 33.3 7.6 3.2 56.0 10.7

15～24歳 621 22.8 29.2 36.4 7.3 4.2 52.0 11.6

25～34歳 206 11.1 21.5 32.2 17.4 17.9 32.5 35.3

35～44歳 249 12.7 23.0 36.2 18.2 9.9 35.7 28.1

45～54歳 275 15.4 21.7 41.1 15.3 6.6 37.0 21.9

55～64歳 357 16.2 28.7 40.0 12.5 2.5 45.0 15.0

65歳以上 2624 31.2 32.9 30.6 4.3 0.8 64.2 5.2

男性計 4932 19.9 24.0 35.1 13.7 7.2 43.9 20.9

正規の職員・従業員 1943 16.7 23.7 35.7 16.4 7.5 40.3 23.9

15～34歳 507 19.0 20.3 33.6 17.0 10.2 39.2 27.2

35～54歳 1105 15.4 24.7 35.5 17.0 7.5 40.1 24.4

55歳以上 331 17.2 25.6 39.9 13.9 3.4 42.8 17.3

非正規の職員・従業員 740 18.0 21.2 35.1 15.5 10.2 39.2 25.6

15～34歳 243 22.1 19.3 27.1 14.8 16.7 41.4 31.5

35～54歳 148 9.2 19.5 33.0 23.8 14.5 28.7 38.2

55歳以上 349 18.9 23.3 41.6 12.5 3.8 42.2 16.2

役員・自営業主 609 19.4 24.2 35.6 13.3 7.5 43.6 20.8

家族従業者・その他の雇用形態 57 21.1 23.2 20.9 17.8 17.1 44.3 34.8

非就業 1584 25.0 25.7 34.7 9.6 5.0 50.7 14.6

15～34歳 379 24.0 24.3 35.9 7.9 7.9 48.3 15.8

35～54歳 110 10.9 16.0 31.4 22.4 19.2 27.0 41.6

55歳以上 1095 26.8 27.2 34.6 8.9 2.6 53.9 11.4

女性計 5407 21.4 30.0 35.2 9.5 3.9 51.4 13.4

正規の職員・従業員 892 17.6 25.8 39.4 12.6 4.6 43.4 17.3

15～34歳 313 20.4 25.0 33.4 16.0 5.2 45.4 21.2

35～54歳 445 14.8 24.2 43.1 12.6 5.3 39.0 17.9

55歳以上 133 20.2 33.0 41.0 4.7 1.2 53.2 5.9

非正規の職員・従業員 1437 15.4 26.4 38.5 13.2 6.6 41.8 19.8

15～34歳 345 15.6 24.3 31.4 16.9 11.9 39.9 28.8

35～54歳 614 12.5 25.2 39.1 15.7 7.4 37.8 23.2

55歳以上 477 19.0 29.4 42.8 7.2 1.7 48.3 8.8

役員・自営業主 241 19.0 32.4 31.0 12.2 5.5 51.4 17.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 16.7 34.2 38.9 6.2 4.0 50.9 10.2

非就業 2747 26.2 32.8 32.5 6.4 2.1 59.0 8.5

15～34歳 448 16.4 29.8 34.9 11.5 7.4 46.2 18.9

35～54歳 414 14.9 24.0 40.7 15.2 5.2 38.9 20.4

55歳以上 1885 31.0 35.5 30.1 3.3 0.2 66.5 3.4

29

Q92 中学3年生の頃、あなたの学業の成績は、学年全体の中でどれくらいでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 中学３年生時の成績（全体／単一回答）
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（％）
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家
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親

族
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仕
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地
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や

近
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知
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学

校

や

自

己

啓

発

の

知

人

や

教

師 ス

ポ
ー

ツ

や

趣

味

の

知

人

Ｎ

Ｐ

Ｏ
、

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

の

知

人

そ

の

他

相

談

で

き

る

人

は

い

な

い

2019年 全体 10339 82.2 16.5 20.4 11.3 5.8 7.1 1.3 4.8 11.3

雇用者 全体 5046 79.6 14.8 33.0 10.5 5.3 6.5 0.9 4.8 12.7

正規の職員・従業員 2835 78.6 13.8 36.3 8.4 4.6 6.5 0.6 3.7 13.2

15～24歳 172 78.2 11.6 39.5 8.8 10.5 7.7 0.4 6.3 10.8

25～34歳 648 81.5 13.1 42.7 8.5 6.2 7.7 0.5 3.4 10.9

35～44歳 770 79.9 15.6 37.9 9.7 4.3 6.8 0.7 3.6 12.9

45～54歳 781 75.8 12.9 32.2 7.6 3.8 5.7 0.7 3.5 16.3

55～64歳 373 77.0 12.3 29.5 8.0 1.8 5.9 0.4 3.8 14.1

65歳以上 91 78.9 21.1 34.6 5.8 3.7 3.3 1.7 4.1 7.6

非正規の職員・従業員 2177 80.8 15.9 28.7 13.1 6.1 6.5 1.1 6.1 12.1

15～24歳 322 78.8 9.5 21.4 6.3 21.9 10.4 0.6 5.8 14.1

25～34歳 266 78.3 10.7 31.5 10.8 6.6 5.8 0.9 7.6 12.6

35～44歳 360 79.6 17.6 34.0 21.0 2.5 5.0 1.8 8.3 14.6

45～54歳 402 83.0 15.9 36.0 13.4 3.5 5.6 0.9 4.9 11.6

55～64歳 405 78.5 19.8 26.8 12.2 2.7 7.1 0.9 6.9 13.2

65歳以上 421 85.0 18.9 22.9 13.5 2.7 5.3 1.3 4.1 7.4

役員・自営業主 849 76.4 14.4 25.4 8.8 3.3 5.9 1.1 4.8 14.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 83.4 26.3 11.7 19.8 2.0 8.7 1.9 8.6 10.2

非就業 4331 86.2 18.7 5.2 12.5 7.1 7.9 1.7 4.7 9.0

15～24歳 621 81.3 11.9 8.5 5.6 31.4 11.0 0.8 4.2 14.3

25～34歳 206 76.9 15.6 5.3 12.1 5.3 2.3 0.5 9.8 19.8

35～44歳 249 82.6 20.5 4.7 20.9 3.1 4.1 1.2 7.1 14.2

45～54歳 275 77.1 19.3 4.2 14.9 3.9 4.3 2.3 6.7 17.4

55～64歳 357 84.2 20.8 4.9 13.4 2.8 8.2 1.6 5.4 11.7

65歳以上 2624 89.7 20.1 4.5 13.0 2.7 8.3 2.1 3.9 5.2

男性計 4932 78.4 14.1 22.6 7.6 6.0 7.1 1.4 2.8 14.9

正規の職員・従業員 1943 78.8 13.8 34.8 7.3 3.7 6.1 0.8 1.8 14.8

15～34歳 507 79.2 13.6 40.3 9.4 5.2 8.5 0.4 1.5 13.2

35～54歳 1105 78.6 14.5 33.9 7.3 3.5 5.4 0.9 2.0 15.8

55歳以上 331 79.1 12.1 29.5 4.1 2.0 4.5 1.0 1.8 14.2

非正規の職員・従業員 740 73.7 11.4 23.1 8.2 7.8 6.4 1.0 4.2 18.4

15～34歳 243 73.1 8.5 23.1 7.6 19.9 8.9 0.6 5.2 19.2

35～54歳 148 61.6 7.1 23.1 7.9 0.4 4.9 2.0 6.5 31.4

55歳以上 349 79.2 15.2 23.2 8.8 2.6 5.4 0.9 2.5 12.4

役員・自営業主 609 74.6 12.3 26.6 7.4 2.8 5.2 1.2 3.4 16.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 71.4 20.3 16.2 24.9 2.3 13.5 5.0 5.7 18.2

非就業 1584 81.8 16.0 5.9 7.1 9.3 9.3 2.2 2.9 12.6

15～34歳 379 76.6 8.9 7.0 4.4 31.0 12.1 0.5 4.1 18.7

35～54歳 110 56.0 6.1 2.2 8.2 2.0 1.2 2.0 7.2 34.7

55歳以上 1095 86.2 19.5 5.9 8.0 2.5 9.1 2.9 2.1 8.3

女性計 5407 85.6 18.8 18.5 14.7 5.7 7.0 1.1 6.7 8.0

正規の職員・従業員 892 78.2 13.6 39.6 10.9 6.7 7.5 0.3 7.9 9.7

15～34歳 313 83.4 11.3 44.9 7.1 10.3 6.3 0.7 8.2 7.2

35～54歳 445 76.1 13.7 37.9 12.0 5.4 8.3 0.2 7.5 11.6

55歳以上 133 73.2 18.8 33.0 16.0 2.5 7.7 ― 8.8 9.4

非正規の職員・従業員 1437 84.4 18.2 31.6 15.6 5.2 6.5 1.1 7.1 8.8

15～34歳 345 82.4 11.1 28.0 8.8 11.5 7.9 0.8 7.6 9.4

35～54歳 614 86.2 19.0 38.0 19.2 3.7 5.4 1.2 6.5 8.6

55歳以上 477 83.7 22.4 26.0 15.9 2.8 6.8 1.2 7.6 8.7

役員・自営業主 241 81.0 19.8 22.4 12.4 4.8 7.7 1.1 8.2 10.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 91.0 30.1 9.0 16.6 1.7 5.6 ― 10.5 5.2

非就業 2747 88.8 20.3 4.7 15.6 5.8 7.1 1.5 5.8 6.9

15～34歳 448 83.3 16.2 8.2 9.7 19.7 6.1 0.9 6.9 13.2

35～54歳 414 86.0 23.5 5.0 20.2 3.9 5.0 1.7 6.8 10.9

55歳以上 1885 90.7 20.6 3.8 15.9 2.8 7.8 1.5 5.3 4.6

30

Q95 あなたにとって相談できる人は誰ですか。あてはまるものをすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

４．その他

■ 相談できる人はだれか（全体／複数回答）
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2019年 全体 10339 6.7 6.3 0.4 0.6 0.2 0.3 3.2 1.7 1.8 0.2 0.6 0.1 83.8

雇用者 全体 5046 8.0 10.6 0.5 1.0 0.4 0.5 6.3 3.3 3.3 0.4 1.1 0.1 74.4

正規の職員・従業員 2835 4.9 6.5 0.7 1.4 0.6 0.2 1.0 5.2 5.3 0.5 1.4 0.1 79.6

15～24歳 172 6.1 29.4 0.3 6.0 1.0 ― 1.7 5.9 5.9 0.3 2.3 ― 54.6

25～34歳 648 6.8 8.1 1.6 1.5 1.3 0.1 1.3 6.3 7.4 0.3 3.6 0.2 72.7

35～44歳 770 4.3 4.3 1.2 1.2 0.2 ― 0.6 6.2 6.3 0.7 1.5 0.1 79.7

45～54歳 781 4.0 3.8 ― 0.7 0.2 0.1 0.6 4.6 4.7 0.7 0.1 0.1 85.8

55～64歳 373 4.0 3.3 ― 1.4 0.7 0.7 1.8 3.4 1.6 0.4 ― 0.2 87.8

65歳以上 91 4.8 7.0 ― 1.0 1.6 ― 1.6 0.6 ― 0.6 ― 0.6 87.6

非正規の職員・従業員 2177 12.1 15.9 0.3 0.5 0.1 1.0 13.2 0.9 0.8 0.1 0.7 0.1 67.7

15～24歳 322 14.3 22.8 0.2 2.3 ― 0.2 6.2 ― 1.2 ― 0.3 0.4 68.6

25～34歳 266 19.4 27.1 0.9 0.2 0.1 0.1 15.2 1.5 2.3 0.1 2.7 ― 50.1

35～44歳 360 14.6 18.5 ― ― ― 0.2 12.1 1.2 0.8 0.3 1.4 ― 67.2

45～54歳 402 9.9 10.4 0.2 0.5 ― 0.9 13.7 1.2 0.8 ― ― ― 72.9

55～64歳 405 10.8 13.6 0.2 0.2 ― 2.5 14.7 1.1 0.2 0.2 0.2 0.2 69.0

65歳以上 421 7.1 8.9 0.5 ― 0.2 1.3 16.4 0.7 ― 0.2 ― ― 72.5

役員・自営業主 849 3.8 4.6 0.4 0.3 0.0 0.2 0.9 0.2 1.0 ― ― 0.2 91.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 3.2 8.2 1.0 ― ― ― 3.0 ― 1.5 ― 0.5 ― 89.0

非就業 4331 6.0 1.6 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 ― 93.0

15～24歳 621 4.8 2.6 0.2 0.2 ― ― 0.0 ― 0.8 0.2 ― ― 93.2

25～34歳 206 18.5 4.8 1.2 0.6 0.2 0.2 0.4 ― 0.5 ― 0.8 ― 79.0

35～44歳 249 11.3 3.7 0.5 ― ― ― ― 0.3 ― ― 0.9 ― 86.9

45～54歳 275 8.9 2.9 1.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 89.3

55～64歳 357 7.2 1.2 ― 0.2 ― ― ― 0.5 ― 0.2 ― ― 92.8

65歳以上 2624 4.3 0.8 ― 0.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 95.0

男性計 4932 6.5 5.9 0.3 0.8 0.2 0.4 2.7 2.5 2.8 0.3 0.1 0.1 83.7

正規の職員・従業員 1943 4.3 5.5 0.8 1.7 0.5 0.1 0.8 5.8 6.1 0.6 0.3 0.1 80.7

15～34歳 507 5.3 10.4 1.7 2.9 0.9 0.2 0.6 6.4 8.1 0.5 0.5 0.2 73.2

35～54歳 1105 3.7 3.7 0.6 1.1 0.1 ― 0.5 6.3 6.5 0.7 0.2 0.1 82.5

55歳以上 331 4.4 4.2 ― 1.6 1.0 0.5 2.0 3.2 1.8 0.6 ― 0.2 86.3

非正規の職員・従業員 740 12.9 18.0 0.2 1.1 0.2 1.8 15.1 0.8 1.2 0.2 ― 0.1 65.5

15～34歳 243 15.0 22.1 0.1 2.6 0.1 0.1 10.0 0.7 2.0 0.1 ― ― 69.2

35～54歳 148 13.3 18.1 ― 0.6 ― 0.4 13.2 ― 1.9 ― ― ― 67.2

55歳以上 349 11.3 15.0 0.2 0.2 0.3 3.5 19.3 1.3 0.2 0.3 ― 0.2 62.1

役員・自営業主 609 3.3 3.5 0.2 0.1 ― 0.3 1.0 0.1 1.1 ― ― 0.3 93.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.9 9.0 ― ― ― ― 2.2 ― 2.5 ― ― ― 87.5

非就業 1584 7.4 1.6 ― 0.1 0.0 0.0 ― 0.1 0.1 0.1 ― ― 92.1

15～34歳 379 6.1 2.9 ― ― 0.1 0.1 ― ― 0.3 ― ― ― 93.6

35～54歳 110 17.7 5.8 ― ― ― ― ― 0.6 ― ― ― ― 81.7

55歳以上 1095 6.8 0.8 ― 0.1 ― ― ― 0.1 ― 0.1 ― ― 92.6

女性計 5407 7.0 6.6 0.4 0.3 0.2 0.2 3.6 1.0 0.9 0.1 1.0 0.1 83.9

正規の職員・従業員 892 6.2 8.6 0.5 1.0 1.0 0.2 1.5 4.0 3.4 0.4 3.9 0.2 77.1

15～34歳 313 8.9 16.1 0.7 1.8 1.8 ― 2.5 6.0 5.4 ― 7.9 ― 61.9

35～54歳 445 5.2 4.9 0.6 0.5 0.6 0.2 0.8 3.2 3.1 0.8 2.2 0.2 83.5

55歳以上 133 3.5 3.5 ― 0.7 0.7 0.7 1.2 2.0 ― ― ― 0.7 91.4

非正規の職員・従業員 1437 11.7 14.9 0.4 0.2 ― 0.5 12.3 1.0 0.6 0.1 1.0 0.1 68.9

15～34歳 345 17.8 26.7 0.8 0.5 ― 0.2 10.5 0.6 1.5 ― 2.4 0.4 53.8

35～54歳 614 11.9 13.3 0.1 0.2 ― 0.6 12.9 1.5 0.5 0.1 0.8 ― 71.0

55歳以上 477 7.1 8.4 0.4 ― ― 0.7 12.8 0.6 ― 0.2 0.2 ― 77.2

役員・自営業主 241 5.0 7.3 1.1 0.9 0.2 ― 0.7 0.4 0.6 ― ― ― 87.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 2.1 7.6 1.6 ― ― ― 3.6 ― 0.9 ― 0.9 ― 89.9

非就業 2747 5.1 1.6 0.3 0.1 ― ― 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 ― 93.5

15～34歳 448 10.0 3.4 0.8 0.5 ― ― 0.2 ― 1.0 0.2 0.3 ― 86.4

35～54歳 414 8.0 2.6 1.3 ― ― ― ― ― ― ― 0.5 ― 89.9

55歳以上 1885 3.3 0.9 ― ― ― ― ― 0.0 ― ― ― ― 96.0
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Q53 昨年1年間（2019年1月～12月）に、あなたに次のような変化がありましたか。あてはまるものをすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １年間の仕事上のイベント（全体／複数回答）

１．１年間の就業状態



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6132 4.3 3.5 0.4 0.3 93.3

雇用者 全体 2786 5.0 4.8 0.5 0.5 91.5

正規の職員・従業員 1627 4.9 5.3 0.5 0.3 91.4

15～24歳 21 7.5 5.7 8.7 ― 81.6

25～34歳 293 8.5 8.4 1.8 0.8 84.9

35～44歳 471 5.4 6.6 0.4 ― 89.9

45～54歳 502 3.7 4.0 ― 0.2 94.4

55～64歳 274 3.5 3.1 ― 0.3 94.4

65歳以上 66 0.9 ― ― ― 99.1

非正規の職員・従業員 1141 5.1 4.2 0.4 0.8 91.6

15～24歳 15 7.3 16.9 4.8 ― 78.3

25～34歳 99 2.8 3.9 1.7 0.7 93.8

35～44歳 188 4.6 3.7 ― 2.3 92.3

45～54歳 264 4.4 2.1 0.6 1.0 92.8

55～64歳 273 7.0 6.7 ― 0.3 88.7

65歳以上 301 4.9 3.5 0.3 ― 92.8

役員・自営業主 551 4.2 4.9 0.5 ― 92.0

家族従業者・その他の雇用形態 98 4.1 4.2 1.6 0.7 91.0

非就業 2715 3.7 1.8 0.3 0.3 95.4

15～24歳 23 23.1 23.1 ― ― 76.9

25～34歳 115 4.3 4.3 2.9 1.3 91.6

35～44歳 178 4.3 3.8 1.7 1.1 92.7

45～54歳 199 4.4 4.0 1.1 0.9 92.3

55～64歳 259 4.4 2.8 ― 0.3 94.6

65歳以上 1940 3.2 0.9 ― 0.1 96.5

男性計 2979 4.7 4.1 0.3 0.1 92.5

正規の職員・従業員 1297 5.3 5.6 0.5 0.1 90.8

15～34歳 224 9.8 8.8 1.9 0.4 82.7

35～54歳 800 4.9 5.7 0.2 ― 91.6

55歳以上 274 2.7 2.7 ― 0.3 95.2

非正規の職員・従業員 311 4.2 5.4 0.7 ― 91.8

15～34歳 12 5.7 8.6 2.9 ― 88.6

35～54歳 32 4.7 5.9 2.9 ― 86.5

55歳以上 267 4.0 5.2 0.4 ― 92.6

役員・自営業主 409 3.9 4.4 0.3 ― 92.6

家族従業者・その他の雇用形態 27 ― 2.2 ― ― 97.8

非就業 936 4.5 1.4 0.1 0.1 94.9

15～34歳 6 ― ― ― ― ―

35～54歳 17 21.1 5.3 ― ― 78.9

55歳以上 914 4.2 1.4 ― 0.1 95.3

女性計 3152 4.0 2.9 0.5 0.6 94.0

正規の職員・従業員 329 3.5 4.0 0.9 0.7 93.9

15～34歳 89 4.9 6.9 3.2 1.5 89.5

35～54歳 173 2.6 3.6 ― 0.6 95.3

55歳以上 67 4.0 1.3 ― ― 96.0

非正規の職員・従業員 831 5.4 3.8 0.3 1.0 91.6

15～34歳 102 3.2 5.3 2.0 0.6 92.1

35～54歳 420 4.5 2.5 0.2 1.7 93.1

55歳以上 308 7.5 4.9 ― 0.3 89.4

役員・自営業主 142 5.0 6.2 1.1 ― 90.3

家族従業者・その他の雇用形態 71 5.6 4.9 2.3 1.0 88.5

非就業 1779 3.3 2.0 0.4 0.3 95.6

15～34歳 132 7.7 7.7 1.7 1.1 89.4

35～54歳 361 3.6 3.8 1.4 1.1 93.1

55歳以上 1286 2.8 0.9 ― 0.1 97.0
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Q97 昨年1年間（2019年1月～12月）に、配偶者に次のような変化がありましたか。あてはまるものをすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事上のイベント（配偶者の離職、入職）（配偶者あり／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 3.1 20.7 61.3 7.3 3.0 4.7 23.7 10.3

雇用者 全体 5046 3.3 22.4 62.0 6.6 2.1 3.7 25.6 8.7

正規の職員・従業員 2835 3.6 24.9 61.2 6.6 1.6 2.1 28.5 8.2

15～24歳 172 5.7 31.5 37.2 3.7 0.8 21.0 37.3 4.5

25～34歳 648 5.2 32.4 53.1 6.3 1.4 1.7 37.5 7.6

35～44歳 770 3.1 27.6 61.0 6.0 1.2 1.0 30.8 7.2

45～54歳 781 3.2 20.8 66.5 7.4 1.6 0.5 23.9 9.1

55～64歳 373 1.7 14.7 72.4 8.3 2.4 0.5 16.5 10.7

65歳以上 91 2.8 13.8 73.8 6.6 3.1 ― 16.6 9.6

非正規の職員・従業員 2177 2.8 19.0 63.3 6.6 2.8 5.5 21.9 9.3

15～24歳 322 7.5 25.0 48.1 4.7 0.9 13.8 32.5 5.5

25～34歳 266 3.1 22.8 54.0 6.1 4.0 10.1 25.9 10.1

35～44歳 360 2.6 20.8 62.0 4.6 4.2 5.8 23.4 8.8

45～54歳 402 1.9 18.2 67.1 7.1 2.6 3.1 20.0 9.8

55～64歳 405 1.9 17.2 67.0 7.8 3.1 3.0 19.1 10.8

65歳以上 421 1.0 13.2 74.4 8.3 2.1 0.9 14.2 10.4

役員・自営業主 849 2.5 17.4 59.6 12.7 4.4 3.3 20.0 17.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.2 19.1 64.3 8.9 1.7 3.9 21.3 10.6

非就業 449 2.7 8.3 54.0 4.0 10.9 20.1 11.0 14.8

15～24歳 117 5.7 4.8 35.9 0.5 8.0 45.0 10.5 8.6

25～34歳 55 4.5 16.2 42.0 10.9 5.8 20.6 20.7 16.7

35～44歳 37 ― 20.8 49.0 7.8 7.2 15.2 20.8 15.0

45～54歳 39 2.2 12.9 45.5 ― 9.3 30.2 15.1 9.3

55～64歳 33 ― 10.2 59.5 9.9 9.8 10.7 10.2 19.6

65歳以上 167 1.1 4.0 72.8 3.0 15.9 3.2 5.1 18.9

男性計 3531 3.5 21.2 60.3 8.2 2.9 3.9 24.6 11.1

正規の職員・従業員 1943 3.6 24.8 61.1 7.3 1.5 1.7 28.3 8.8

15～34歳 507 6.0 31.9 50.1 6.2 1.1 4.7 37.9 7.3

35～54歳 1105 2.9 24.6 63.2 7.0 1.5 0.7 27.5 8.6

55歳以上 331 2.0 14.3 71.2 10.1 1.8 0.5 16.4 11.9

非正規の職員・従業員 740 4.2 16.7 62.4 7.9 3.1 5.6 21.0 11.0

15～34歳 243 7.8 22.3 52.9 3.0 2.6 11.4 30.1 5.6

35～54歳 148 3.9 13.4 67.0 7.9 4.7 3.1 17.3 12.6

55歳以上 349 1.9 14.2 67.1 11.4 2.8 2.5 16.2 14.2

役員・自営業主 609 2.7 17.3 59.1 13.8 4.7 2.5 20.0 18.5

家族従業者・その他の雇用形態 57 2.3 24.0 61.3 5.6 2.8 4.0 26.3 8.4

非就業 183 2.7 12.7 47.1 0.9 10.8 25.7 15.4 11.7

15～34歳 75 4.1 10.0 23.0 0.8 9.9 52.1 14.1 10.7

35～54歳 25 ― 30.0 40.9 2.7 8.9 17.4 30.0 11.6

55歳以上 83 2.3 9.9 70.7 0.4 12.3 4.3 12.2 12.7

女性計 2925 2.6 20.1 62.4 6.1 3.1 5.7 22.7 9.3

正規の職員・従業員 892 3.5 25.3 61.3 5.1 1.8 3.0 28.8 6.8

15～34歳 313 4.1 32.7 49.3 5.0 1.5 7.5 36.8 6.5

35～54歳 445 3.7 23.1 65.4 5.8 1.2 0.8 26.8 7.0

55歳以上 133 1.6 15.0 76.2 2.7 4.4 ― 16.7 7.1

非正規の職員・従業員 1437 2.1 20.2 63.7 5.9 2.6 5.5 22.3 8.5

15～34歳 345 3.9 25.2 49.3 6.9 2.1 12.6 29.1 9.0

35～54歳 614 1.8 20.9 64.2 5.5 3.0 4.6 22.7 8.5

55歳以上 477 1.1 15.8 73.5 5.6 2.4 1.5 16.9 8.1

役員・自営業主 241 2.2 17.7 61.0 10.1 3.7 5.3 19.9 13.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 2.1 16.1 66.2 10.9 1.0 3.7 18.1 12.0

非就業 266 2.6 5.3 58.8 6.1 10.9 16.3 7.9 16.9

15～34歳 97 6.3 7.2 49.4 6.2 5.3 25.6 13.5 11.5

35～54歳 51 1.7 10.3 50.2 4.4 7.9 25.5 12.0 12.3

55歳以上 117 ― 1.5 70.5 6.7 16.8 4.5 1.5 23.5

34

Q60 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの担当している仕事は前年（2018年）と比べてレベルアップしましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

２．職場の状況・仕事内容

■ 仕事のレベルアップ（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 7.2 14.9 11.5 14.1 52.2

雇用者 全体 5046 7.9 17.1 12.4 13.9 48.7

正規の職員・従業員 2835 8.3 18.0 13.2 15.2 45.3

15～24歳 172 25.5 33.0 9.8 7.9 23.7

25～34歳 648 12.6 25.6 12.5 12.5 36.8

35～44歳 770 8.0 19.0 14.8 14.4 43.8

45～54歳 781 4.1 13.1 12.1 16.3 54.4

55～64歳 373 3.2 8.4 14.3 22.2 51.8

65歳以上 91 5.8 9.2 14.7 16.6 53.8

非正規の職員・従業員 2177 7.3 16.0 11.3 12.3 53.1

15～24歳 322 14.1 23.7 14.9 7.6 39.6

25～34歳 266 6.1 21.6 12.2 8.4 51.8

35～44歳 360 7.6 17.8 11.0 12.4 51.2

45～54歳 402 7.0 14.0 10.8 10.2 58.0

55～64歳 405 4.7 14.0 11.0 15.4 54.9

65歳以上 421 5.5 8.9 8.8 17.3 59.6

役員・自営業主 849 3.5 5.7 9.3 17.7 63.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 3.0 9.7 6.4 12.5 68.4

非就業 449 8.4 9.2 8.1 9.2 65.0

15～24歳 117 22.6 14.2 7.0 8.0 48.3

25～34歳 55 5.8 15.7 7.8 9.6 61.1

35～44歳 37 8.0 25.5 3.3 3.0 60.2

45～54歳 39 10.6 13.9 ― 8.4 67.0

55～64歳 33 2.0 2.7 8.8 12.2 74.3

65歳以上 167 0.2 0.2 11.9 11.0 76.7

男性計 3531 7.1 13.6 12.1 15.3 52.0

正規の職員・従業員 1943 8.1 17.6 13.5 15.8 45.0

15～34歳 507 14.7 28.8 11.3 11.9 33.3

35～54歳 1105 6.4 15.4 14.5 15.6 48.1

55歳以上 331 3.9 7.8 13.2 22.4 52.8

非正規の職員・従業員 740 6.4 13.2 11.3 12.6 56.5

15～34歳 243 9.9 21.4 13.6 8.7 46.3

35～54歳 148 6.3 10.7 12.1 8.5 62.5

55歳以上 349 3.9 8.6 9.3 17.1 61.1

役員・自営業主 609 2.3 4.3 10.0 18.6 64.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.9 9.0 8.4 11.5 66.2

非就業 183 15.5 4.6 9.1 11.5 59.3

15～34歳 75 30.8 7.9 11.1 2.7 47.6

35～54歳 25 18.5 8.8 ― 6.1 66.5

55歳以上 83 0.8 0.4 10.0 21.1 67.7

女性計 2925 7.4 16.6 10.8 12.6 52.6

正規の職員・従業員 892 8.8 19.0 12.6 13.9 45.7

15～34歳 313 16.3 24.5 12.9 11.0 35.3

35～54歳 445 5.2 17.6 10.8 14.8 51.6

55歳以上 133 3.4 10.5 17.5 17.9 50.6

非正規の職員・従業員 1437 7.8 17.4 11.3 12.1 51.4

15～34歳 345 10.8 23.7 13.7 7.5 44.3

35～54歳 614 7.5 17.0 10.6 11.9 52.9

55歳以上 477 6.0 13.4 10.3 15.8 54.5

役員・自営業主 241 6.6 9.4 7.5 15.7 60.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.8 10.2 5.1 13.2 69.7

非就業 266 3.5 12.4 7.5 7.7 68.9

15～34歳 97 6.8 19.9 4.3 13.0 56.1

35～54歳 51 4.9 24.8 2.4 5.6 62.3

55歳以上 117 0.3 0.8 12.4 4.1 82.5

35

Q61 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたは、仕事の実務を通じて、新しい知識や技術を習得する機会がありましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ＯＪＴの機会（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 70.7 8.1 7.9 4.5 4.3 2.7 1.8

雇用者 全体 5046 68.9 7.8 8.8 5.0 4.8 2.9 1.8

正規の職員・従業員 2835 62.2 8.8 9.6 6.3 6.3 4.4 2.6

15～24歳 172 47.5 11.3 13.8 8.9 5.3 7.5 5.7

25～34歳 648 54.5 11.0 10.5 6.9 8.0 5.7 3.4

35～44歳 770 63.2 7.9 9.7 6.0 6.2 4.1 2.9

45～54歳 781 66.0 8.3 8.0 6.3 5.8 3.8 1.9

55～64歳 373 67.6 6.9 10.1 5.0 5.6 3.4 1.3

65歳以上 91 79.8 7.5 5.7 3.3 3.7 ― ―

非正規の職員・従業員 2177 77.7 6.5 7.8 3.5 2.7 1.1 0.7

15～24歳 322 71.6 10.8 7.7 5.1 2.0 1.9 0.9

25～34歳 266 81.6 6.3 6.8 1.8 1.7 1.0 0.8

35～44歳 360 78.7 6.4 7.2 4.4 2.3 1.0 ―

45～54歳 402 80.7 5.3 6.3 3.2 2.3 1.1 1.2

55～64歳 405 79.7 5.6 9.5 1.5 2.4 0.4 1.0

65歳以上 421 74.5 5.6 8.9 4.7 4.8 1.3 0.1

役員・自営業主 849 71.5 10.8 6.6 3.6 3.2 2.3 2.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 80.8 8.3 3.8 1.3 4.0 1.3 0.5

非就業 449 85.9 6.2 1.3 1.1 1.4 1.7 2.5

15～24歳 117 74.1 13.6 1.6 0.4 4.5 1.0 4.8

25～34歳 55 76.6 11.6 3.0 ― 2.1 3.7 3.0

35～44歳 37 71.3 4.7 5.2 4.0 ― 6.9 7.8

45～54歳 39 88.8 7.7 1.2 ― ― ― 2.2

55～64歳 33 92.9 ― ― 2.6 ― 4.6 ―

65歳以上 167 98.3 0.4 ― 1.1 ― 0.2 ―

男性計 3531 67.3 9.1 7.6 5.1 5.3 3.3 2.2

正規の職員・従業員 1943 60.9 8.9 9.1 6.6 6.9 4.7 2.8

15～34歳 507 50.4 11.8 10.5 7.6 8.3 7.4 4.1

35～54歳 1105 62.8 8.1 8.6 6.7 6.9 4.1 2.7

55歳以上 331 70.5 7.2 8.7 4.7 4.8 3.1 1.0

非正規の職員・従業員 740 75.0 8.9 7.3 3.0 3.9 0.9 0.9

15～34歳 243 72.1 12.0 7.5 4.0 1.7 1.2 1.5

35～54歳 148 80.5 8.4 3.5 1.1 5.3 0.6 0.6

55歳以上 349 74.7 7.1 8.9 3.1 4.8 0.8 0.7

役員・自営業主 609 71.1 11.4 6.3 4.0 3.0 2.5 1.5

家族従業者・その他の雇用形態 57 82.9 9.9 1.0 1.5 3.3 ― 1.4

非就業 183 87.4 2.8 ― 1.9 2.5 1.5 4.0

15～34歳 75 77.6 4.9 ― ― 6.1 2.7 8.7

35～54歳 25 89.9 4.6 ― 2.7 ― ― 2.7

55歳以上 83 95.5 0.4 ― 3.3 ― 0.8 ―

女性計 2925 74.8 6.9 8.2 3.8 3.0 2.0 1.3

正規の職員・従業員 892 64.9 8.4 10.6 5.5 4.9 3.5 2.2

15～34歳 313 57.4 10.0 12.3 6.8 6.0 4.1 3.4

35～54歳 445 69.0 7.9 9.5 4.7 3.6 3.6 1.6

55歳以上 133 68.7 6.6 10.6 4.7 6.1 2.0 1.2

非正規の職員・従業員 1437 79.1 5.3 8.0 3.7 2.1 1.2 0.5

15～34歳 345 78.9 6.5 7.1 3.3 2.0 1.7 0.4

35～54歳 614 79.6 5.2 7.5 4.4 1.6 1.2 0.6

55歳以上 477 78.7 4.5 9.4 3.2 2.8 0.9 0.5

役員・自営業主 241 72.3 9.2 7.3 2.7 3.7 1.7 3.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 79.5 7.3 5.5 1.1 4.5 2.1 ―

非就業 266 84.8 8.5 2.2 0.5 0.7 1.8 1.4

15～34歳 97 72.8 19.2 3.6 0.5 1.9 1.2 0.7

35～54歳 51 75.6 7.0 4.7 1.6 ― 5.0 6.0

55歳以上 117 98.8 0.3 ― ― ― 1.0 ―

36

Q62 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたは、通常の業務を一時的に離れて、社内外で、教育・研修などを受ける機会は
ありましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ＯＦＦ-ＪＴの機会（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 10339 27.8 72.2

雇用者 全体 5046 35.9 64.1

正規の職員・従業員 2835 41.6 58.4

15～24歳 172 46.0 54.0

25～34歳 648 44.1 55.9

35～44歳 770 43.0 57.0

45～54歳 781 37.8 62.2

55～64歳 373 41.2 58.8

65歳以上 91 37.5 62.5

非正規の職員・従業員 2177 28.3 71.7

15～24歳 322 23.2 76.8

25～34歳 266 26.0 74.0

35～44歳 360 27.0 73.0

45～54歳 402 26.1 73.9

55～64歳 405 30.8 69.2

65歳以上 421 34.3 65.7

役員・自営業主 849 43.0 57.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 33.9 66.1

非就業 4331 15.3 84.7

15～24歳 621 19.0 81.0

25～34歳 206 20.1 79.9

35～44歳 249 15.1 84.9

45～54歳 275 11.0 89.0

55～64歳 357 11.6 88.4

65歳以上 2624 15.0 85.0

男性計 4932 32.0 68.0

正規の職員・従業員 1943 43.0 57.0

15～34歳 507 48.4 51.6

35～54歳 1105 41.4 58.6

55歳以上 331 40.2 59.8

非正規の職員・従業員 740 27.1 72.9

15～34歳 243 25.4 74.6

35～54歳 148 26.3 73.7

55歳以上 349 28.6 71.4

役員・自営業主 609 44.4 55.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 32.8 67.2

非就業 1584 15.9 84.1

15～34歳 379 20.0 80.0

35～54歳 110 15.1 84.9

55歳以上 1095 14.6 85.4

女性計 5407 24.0 76.0

正規の職員・従業員 892 38.4 61.6

15～34歳 313 38.3 61.7

35～54歳 445 37.7 62.3

55歳以上 133 41.1 58.9

非正規の職員・従業員 1437 28.9 71.1

15～34歳 345 23.8 76.2

35～54歳 614 26.6 73.4

55歳以上 477 35.5 64.5

役員・自営業主 241 39.5 60.5

家族従業者・その他の雇用形態 90 34.6 65.4

非就業 2747 15.0 85.0

15～34歳 448 18.7 81.3

35～54歳 414 12.4 87.6

55歳以上 1885 14.7 85.3

37

Q63 あなたは、昨年1年間（2019年1月～12月）に、自分の意思で、仕事にかかわる知識や技術の向上のための取り組み
（例えば、本を読む、詳しい人に話をきく、自分で勉強する、講座を受講する、など）をしましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 自己啓発活動の実施有無（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 4.3 17.6 29.9 26.4 21.8 21.9

雇用者 全体 5046 4.6 19.3 30.7 26.6 18.8 23.9

正規の職員・従業員 2835 6.2 24.5 31.6 24.1 13.7 30.7

15～24歳 172 5.8 24.6 28.9 22.9 17.7 30.4

25～34歳 648 6.6 25.7 32.8 22.5 12.4 32.3

35～44歳 770 6.1 27.9 30.9 22.5 12.6 34.0

45～54歳 781 7.1 23.6 33.0 24.9 11.4 30.7

55～64歳 373 4.6 20.0 28.6 26.5 20.3 24.5

65歳以上 91 3.1 13.4 33.8 33.8 16.0 16.5

非正規の職員・従業員 2177 2.6 12.8 29.6 29.9 25.1 15.3

15～24歳 322 2.8 11.9 32.7 27.9 24.7 14.7

25～34歳 266 3.9 15.1 30.3 27.1 23.7 19.0

35～44歳 360 3.1 17.3 31.3 26.2 22.1 20.4

45～54歳 402 3.6 15.2 29.7 27.0 24.5 18.8

55～64歳 405 2.2 11.1 31.8 31.3 23.6 13.3

65歳以上 421 0.6 7.3 23.3 37.8 31.0 7.9

役員・自営業主 849 2.9 11.3 30.2 30.1 25.5 14.2

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.0 7.3 30.7 28.3 31.6 9.4

非就業 449 3.7 12.9 19.5 17.0 46.9 16.6

15～24歳 117 2.5 16.4 18.3 15.2 47.7 18.9

25～34歳 55 7.1 18.1 27.0 11.1 36.7 25.2

35～44歳 37 15.3 27.2 18.7 13.8 25.0 42.5

45～54歳 39 6.2 23.7 28.0 2.3 39.9 29.9

55～64歳 33 5.7 17.7 15.1 22.5 39.1 23.4

65歳以上 167 ― 2.1 16.9 23.3 57.7 2.1

男性計 3531 4.7 18.5 31.4 25.5 19.9 23.1

正規の職員・従業員 1943 5.9 24.7 33.4 23.7 12.3 30.6

15～34歳 507 6.7 25.2 34.7 21.4 12.0 32.0

35～54歳 1105 6.5 26.8 33.1 23.6 10.0 33.3

55歳以上 331 2.6 16.9 32.5 27.6 20.3 19.5

非正規の職員・従業員 740 2.9 10.1 29.3 31.0 26.6 13.1

15～34歳 243 4.1 11.6 36.0 27.4 21.0 15.7

35～54歳 148 4.8 14.5 30.9 27.7 22.1 19.3

55歳以上 349 1.3 7.3 23.9 35.0 32.5 8.6

役員・自営業主 609 3.2 11.8 30.6 29.7 24.7 15.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 0.6 4.0 38.5 24.1 32.9 4.6

非就業 183 4.7 12.7 20.1 9.3 53.1 17.4

15～34歳 75 4.1 17.6 16.2 9.8 52.2 21.7

35～54歳 25 22.4 22.5 32.8 ― 22.2 44.9

55歳以上 83 ― 5.3 19.8 11.6 63.3 5.3

女性計 2925 3.8 16.6 28.0 27.5 24.1 20.4

正規の職員・従業員 892 6.8 24.1 27.6 24.9 16.7 30.8

15～34歳 313 5.9 25.9 27.7 24.6 15.9 31.8

35～54歳 445 6.9 23.2 29.1 23.9 17.0 30.0

55歳以上 133 8.4 23.0 22.6 28.8 17.3 31.4

非正規の職員・従業員 1437 2.4 14.1 29.8 29.3 24.3 16.5

15～34歳 345 2.7 14.6 28.5 27.7 26.5 17.3

35～54歳 614 3.0 16.6 30.3 26.3 23.7 19.6

55歳以上 477 1.4 10.5 30.1 34.3 23.6 11.9

役員・自営業主 241 2.2 10.0 29.1 31.1 27.6 12.1

家族従業者・その他の雇用形態 90 3.0 9.4 25.9 30.9 30.8 12.4

非就業 266 3.1 13.0 19.1 22.3 42.5 16.1

15～34歳 97 3.9 16.5 24.8 16.9 37.9 20.3

35～54歳 51 4.9 26.8 18.9 11.7 37.7 31.7

55歳以上 117 1.6 4.1 14.4 31.3 48.5 5.7

38

Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
(1)処理しきれないほどの仕事であふれていた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場の状況-（１）仕事量-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 1.6 5.6 19.9 25.2 47.7 7.2

雇用者 全体 5046 1.6 5.7 20.2 26.1 46.4 7.3

正規の職員・従業員 2835 1.7 6.5 22.1 25.3 44.5 8.1

15～24歳 172 3.4 4.2 23.1 27.6 41.6 7.7

25～34歳 648 1.2 6.8 22.3 25.1 44.6 8.0

35～44歳 770 1.5 7.0 25.0 23.6 42.9 8.4

45～54歳 781 1.6 6.0 21.0 25.5 45.8 7.7

55～64歳 373 1.1 6.1 20.0 26.4 46.4 7.2

65歳以上 91 5.8 9.0 11.8 30.7 42.7 14.8

非正規の職員・従業員 2177 1.6 4.8 17.8 27.1 48.8 6.4

15～24歳 322 1.7 5.1 21.3 25.7 46.3 6.8

25～34歳 266 2.2 6.5 17.5 20.8 53.1 8.7

35～44歳 360 1.6 3.5 18.1 26.7 50.2 5.1

45～54歳 402 2.4 4.9 17.7 25.3 49.8 7.3

55～64歳 405 1.1 5.9 17.9 31.7 43.3 7.0

65歳以上 421 0.7 3.5 14.9 29.7 51.1 4.3

役員・自営業主 849 1.3 4.8 20.7 24.3 48.9 6.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 0.8 2.6 19.9 23.0 53.7 3.5

非就業 449 1.6 7.1 15.7 17.7 57.8 8.7

15～24歳 117 3.7 13.9 11.9 15.0 55.4 17.6

25～34歳 55 3.6 10.0 14.7 29.0 42.7 13.6

35～44歳 37 1.8 4.0 19.7 25.3 49.2 5.9

45～54歳 39 ― 9.1 17.5 18.2 55.3 9.1

55～64歳 33 ― 4.7 22.5 20.7 52.1 4.7

65歳以上 167 0.2 2.0 16.1 13.5 68.2 2.2

男性計 3531 1.6 5.6 22.2 24.7 45.9 7.3

正規の職員・従業員 1943 1.7 6.3 23.4 25.0 43.5 8.0

15～34歳 507 1.8 6.2 25.3 23.4 43.3 8.0

35～54歳 1105 1.5 6.6 23.8 25.4 42.7 8.1

55歳以上 331 2.0 5.6 19.4 26.3 46.7 7.7

非正規の職員・従業員 740 2.0 4.5 20.6 25.1 47.7 6.5

15～34歳 243 2.9 6.2 23.9 23.8 43.3 9.0

35～54歳 148 3.9 2.7 23.4 22.9 47.2 6.6

55歳以上 349 0.6 4.1 17.2 27.0 51.1 4.7

役員・自営業主 609 1.0 5.0 21.4 24.9 47.7 6.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 0.6 3.0 23.6 23.4 49.4 3.6

非就業 183 1.7 5.9 17.5 18.2 56.8 7.6

15～34歳 75 2.7 12.6 16.6 14.3 53.9 15.3

35～54歳 25 2.7 2.7 20.5 21.0 53.1 5.4

55歳以上 83 0.4 0.8 17.4 20.9 60.5 1.2

女性計 2925 1.5 5.6 17.2 25.9 49.8 7.1

正規の職員・従業員 892 1.6 6.8 19.1 26.0 46.6 8.4

15～34歳 313 1.5 6.4 17.9 29.2 45.0 7.9

35～54歳 445 1.6 6.3 20.8 22.7 48.6 7.8

55歳以上 133 2.1 9.2 15.8 29.6 43.3 11.2

非正規の職員・従業員 1437 1.3 5.0 16.3 28.1 49.3 6.3

15～34歳 345 1.2 5.4 16.5 23.2 53.6 6.7

35～54歳 614 1.6 4.6 16.5 26.7 50.6 6.2

55歳以上 477 1.1 5.2 15.8 33.4 44.5 6.3

役員・自営業主 241 2.0 4.3 19.0 22.6 52.1 6.3

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.0 2.4 17.5 22.7 56.5 3.3

非就業 266 1.6 7.9 14.5 17.4 58.6 9.5

15～34歳 97 4.4 12.7 9.9 23.5 49.4 17.2

35～54歳 51 ― 8.5 17.6 22.0 52.0 8.5

55歳以上 117 ― 3.7 17.0 10.2 69.1 3.7
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Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
(2)性別・年齢・国籍・障がいの有無・雇用形態によって差別を受けた人を見聞きしたことがあった

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場の状況-（２）差別-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 5.3 13.1 19.2 22.1 40.3 18.4

雇用者 全体 5046 5.9 14.4 19.6 23.0 37.1 20.3

正規の職員・従業員 2835 7.1 17.5 21.5 21.8 32.0 24.6

15～24歳 172 6.9 15.5 21.9 17.0 38.7 22.4

25～34歳 648 8.7 17.1 21.1 22.3 30.8 25.8

35～44歳 770 6.3 18.4 21.4 21.5 32.5 24.7

45～54歳 781 8.1 17.8 23.7 20.5 30.0 25.9

55～64歳 373 4.7 17.5 20.1 24.4 33.3 22.3

65歳以上 91 5.3 14.2 11.6 32.1 36.8 19.5

非正規の職員・従業員 2177 4.3 10.5 17.2 24.5 43.5 14.8

15～24歳 322 3.0 8.5 19.6 21.6 47.3 11.5

25～34歳 266 4.6 10.8 17.0 18.5 49.1 15.4

35～44歳 360 4.6 10.7 19.7 22.8 42.2 15.3

45～54歳 402 7.6 14.7 15.9 21.2 40.5 22.4

55～64歳 405 4.3 11.6 17.8 30.3 36.0 16.0

65歳以上 421 1.8 6.2 14.1 29.6 48.3 8.0

役員・自営業主 849 2.5 8.5 18.5 19.6 50.8 11.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 0.7 5.4 17.2 22.2 54.5 6.1

非就業 449 5.7 9.3 15.8 17.0 52.1 15.1

15～24歳 117 10.8 5.7 14.6 15.3 53.6 16.6

25～34歳 55 1.9 22.0 24.2 8.5 43.5 23.9

35～44歳 37 15.4 24.1 15.2 20.4 24.9 39.5

45～54歳 39 6.6 13.2 18.9 13.9 47.4 19.8

55～64歳 33 8.4 11.9 15.2 24.5 40.0 20.3

65歳以上 167 0.6 3.0 13.3 19.6 63.6 3.5

男性計 3531 5.6 13.3 20.8 21.9 38.5 18.8

正規の職員・従業員 1943 6.8 17.3 22.2 21.8 31.9 24.1

15～34歳 507 7.4 15.4 24.1 20.2 32.9 22.8

35～54歳 1105 7.2 18.4 22.4 21.6 30.4 25.6

55歳以上 331 4.2 16.9 18.8 24.8 35.3 21.2

非正規の職員・従業員 740 4.7 9.7 18.8 24.4 42.3 14.4

15～34歳 243 4.9 8.9 21.6 20.8 43.8 13.7

35～54歳 148 7.2 14.9 18.3 20.8 38.9 22.1

55歳以上 349 3.5 8.1 17.0 28.5 42.8 11.7

役員・自営業主 609 2.8 7.9 19.6 21.1 48.6 10.7

家族従業者・その他の雇用形態 57 0.6 4.1 24.8 21.8 48.7 4.7

非就業 183 7.3 5.0 16.2 15.0 56.6 12.3

15～34歳 75 11.2 6.9 21.6 7.9 52.4 18.1

35～54歳 25 12.9 9.9 20.6 17.7 38.8 22.8

55歳以上 83 2.0 1.8 9.9 20.6 65.7 3.8

女性計 2925 5.1 12.9 17.2 22.4 42.4 18.0

正規の職員・従業員 892 8.0 17.8 19.9 21.9 32.3 25.8

15～34歳 313 9.7 19.0 16.7 22.8 31.8 28.6

35～54歳 445 7.2 17.4 22.9 19.3 33.2 24.6

55歳以上 133 6.4 16.7 17.5 28.7 30.7 23.1

非正規の職員・従業員 1437 4.1 10.8 16.4 24.5 44.1 15.0

15～34歳 345 2.9 10.1 16.2 19.7 51.2 13.0

35～54歳 614 6.0 12.3 17.5 22.2 41.9 18.3

55歳以上 477 2.7 9.4 15.1 31.0 41.8 12.1

役員・自営業主 241 1.8 10.1 16.0 15.9 56.2 12.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 0.7 6.2 12.5 22.4 58.2 6.9

非就業 266 4.7 12.3 15.5 18.4 49.1 17.0

15～34歳 97 5.5 14.1 14.6 17.1 48.8 19.5

35～54歳 51 9.9 22.7 15.4 16.8 35.2 32.6

55歳以上 117 1.8 6.3 16.2 20.3 55.4 8.0
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Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
(3)パワハラ・セクハラを受けたという話を見聞きしたことがあった

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場の状況-（３）パワハラ・セクハラ-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 5.4 10.3 26.2 17.2 40.9 15.7

雇用者 全体 5046 6.4 11.8 26.6 17.8 37.3 18.3

正規の職員・従業員 2835 8.6 13.9 26.2 17.5 33.7 22.5

15～24歳 172 10.0 20.6 27.2 13.6 28.7 30.6

25～34歳 648 7.7 13.5 29.1 20.8 29.0 21.2

35～44歳 770 8.0 13.6 27.8 17.6 32.9 21.6

45～54歳 781 9.1 13.3 24.5 14.5 38.5 22.5

55～64歳 373 11.4 13.4 23.7 19.0 32.6 24.8

65歳以上 91 1.7 13.8 15.0 21.3 48.1 15.5

非正規の職員・従業員 2177 3.6 9.2 27.0 18.2 42.0 12.7

15～24歳 322 2.2 7.1 33.6 19.9 37.3 9.3

25～34歳 266 2.7 7.2 35.7 15.3 39.1 9.9

35～44歳 360 3.6 10.5 24.0 19.8 42.1 14.2

45～54歳 402 3.7 8.2 26.9 16.1 45.1 11.9

55～64歳 405 5.4 11.0 24.4 19.3 39.9 16.4

65歳以上 421 3.3 10.0 21.6 18.5 46.6 13.2

役員・自営業主 849 1.8 3.8 25.8 17.8 50.8 5.6

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.2 4.2 25.8 15.9 52.0 6.4

非就業 449 1.5 7.4 23.8 8.9 58.4 8.9

15～24歳 117 1.5 10.0 37.0 8.5 43.0 11.4

25～34歳 55 ― 11.9 22.4 18.4 47.3 11.9

35～44歳 37 5.0 11.0 27.1 18.0 38.9 16.0

45～54歳 39 ― 4.5 35.1 7.5 52.9 4.5

55～64歳 33 3.1 5.1 18.6 15.1 58.1 8.2

65歳以上 167 1.3 4.5 12.7 3.1 78.4 5.8

男性計 3531 7.2 11.5 26.2 16.7 38.4 18.7

正規の職員・従業員 1943 10.7 14.9 27.0 17.1 30.3 25.6

15～34歳 507 10.6 15.8 29.8 17.4 26.3 26.4

35～54歳 1105 10.3 14.3 26.9 16.6 31.9 24.6

55歳以上 331 12.0 15.6 22.9 18.3 31.1 27.7

非正規の職員・従業員 740 3.9 9.4 25.7 17.5 43.4 13.3

15～34歳 243 3.4 7.4 35.8 17.2 36.2 10.9

35～54歳 148 2.8 10.3 23.3 15.4 48.1 13.2

55歳以上 349 4.6 10.5 19.8 18.7 46.5 15.1

役員・自営業主 609 2.0 4.0 25.7 17.0 51.3 6.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.4 5.1 26.2 17.8 46.6 9.5

非就業 183 2.9 10.0 20.7 7.3 59.2 12.8

15～34歳 75 2.3 15.3 37.0 7.6 37.8 17.5

35～54歳 25 7.5 2.7 30.2 14.9 44.7 10.2

55歳以上 83 2.0 7.3 3.1 4.8 82.8 9.3

女性計 2925 3.1 8.9 26.3 17.7 43.9 12.0

正規の職員・従業員 892 4.1 11.7 24.5 18.5 41.2 15.8

15～34歳 313 4.3 13.6 26.8 22.3 33.1 17.9

35～54歳 445 4.3 11.4 24.3 14.6 45.2 15.8

55歳以上 133 3.2 8.1 19.7 22.2 46.8 11.3

非正規の職員・従業員 1437 3.4 9.0 27.7 18.6 41.3 12.4

15～34歳 345 1.7 6.9 33.6 18.3 39.5 8.6

35～54歳 614 3.8 9.1 26.1 18.4 42.6 12.9

55歳以上 477 4.1 10.5 25.4 19.0 41.0 14.6

役員・自営業主 241 1.4 3.4 26.0 19.7 49.6 4.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 0.9 3.6 25.5 14.7 55.3 4.5

非就業 266 0.6 5.7 25.9 10.0 57.8 6.3

15～34歳 97 ― 7.0 28.7 14.9 49.5 7.0

35～54歳 51 ― 10.1 31.7 11.6 46.7 10.1

55歳以上 117 1.3 2.6 21.1 5.2 69.7 4.0
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Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
(4)労働者の利益を代表して交渉してくれる組織がある、あるいは、そのような手段が確保されていた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場の状況-（４）労働組合-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 4.0 8.1 15.4 18.4 54.1 12.1

雇用者 全体 5046 4.3 9.1 16.0 19.6 51.0 13.5

正規の職員・従業員 2835 5.2 10.4 17.7 19.3 47.5 15.6

15～24歳 172 5.6 9.4 21.5 20.1 43.5 15.0

25～34歳 648 7.0 11.9 20.2 18.9 42.0 18.8

35～44歳 770 4.6 10.4 17.4 19.5 48.0 15.0

45～54歳 781 5.5 10.1 17.1 18.8 48.6 15.5

55～64歳 373 3.5 10.1 15.0 19.5 52.0 13.6

65歳以上 91 1.1 5.3 11.0 21.9 60.7 6.4

非正規の職員・従業員 2177 3.2 7.6 13.9 19.9 55.5 10.8

15～24歳 322 2.4 8.0 18.9 18.4 52.3 10.4

25～34歳 266 5.6 7.9 15.3 19.2 51.9 13.5

35～44歳 360 3.4 8.9 14.2 21.5 51.8 12.4

45～54歳 402 4.5 7.1 13.2 17.9 57.3 11.6

55～64歳 405 2.2 8.0 11.1 19.1 59.6 10.2

65歳以上 421 1.8 5.8 12.0 22.9 57.6 7.6

役員・自営業主 849 3.3 4.4 15.7 13.8 62.8 7.6

家族従業者・その他の雇用形態 147 1.9 3.6 8.3 17.0 69.3 5.5

非就業 449 2.0 5.1 10.1 15.2 67.7 7.0

15～24歳 117 1.5 6.7 18.2 13.5 60.2 8.1

25～34歳 55 4.1 2.9 13.6 22.3 57.0 7.1

35～44歳 37 3.6 9.8 7.4 26.4 52.8 13.4

45～54歳 39 4.5 3.0 22.0 24.4 46.1 7.5

55～64歳 33 5.4 5.4 9.8 7.8 71.7 10.7

65歳以上 167 ― 4.0 1.1 11.0 83.9 4.0

男性計 3531 4.8 8.6 18.2 18.4 49.9 13.4

正規の職員・従業員 1943 5.9 11.1 19.5 19.8 43.7 17.0

15～34歳 507 7.3 11.6 23.2 17.2 40.6 19.0

35～54歳 1105 5.8 11.5 18.5 20.9 43.2 17.4

55歳以上 331 3.7 8.9 16.9 20.3 50.3 12.5

非正規の職員・従業員 740 4.1 7.1 18.3 19.8 50.7 11.2

15～34歳 243 5.3 5.8 22.7 19.6 46.6 11.1

35～54歳 148 6.8 10.0 23.6 15.5 44.2 16.8

55歳以上 349 2.1 6.7 13.1 21.8 56.3 8.8

役員・自営業主 609 3.1 4.1 16.4 13.5 62.9 7.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 3.7 4.7 15.0 18.7 57.9 8.4

非就業 183 2.2 4.8 11.6 14.4 67.0 7.1

15～34歳 75 3.6 1.1 21.4 10.6 63.3 4.7

35～54歳 25 5.4 5.4 15.9 31.0 42.2 10.9

55歳以上 83 ― 8.0 1.4 12.8 77.8 8.0

女性計 2925 3.0 7.5 12.0 18.5 59.1 10.5

正規の職員・従業員 892 3.7 8.8 13.8 18.1 55.6 12.5

15～34歳 313 5.6 10.9 16.0 22.3 45.1 16.5

35～54歳 445 3.1 7.1 14.1 14.8 61.0 10.2

55歳以上 133 1.3 9.9 7.7 19.1 62.0 11.2

非正規の職員・従業員 1437 2.7 7.8 11.5 20.0 58.0 10.5

15～34歳 345 2.8 9.5 13.5 18.2 56.1 12.3

35～54歳 614 3.3 7.5 11.3 20.6 57.3 10.8

55歳以上 477 1.9 7.1 10.4 20.5 60.2 9.0

役員・自営業主 241 3.6 5.0 14.0 14.8 62.6 8.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 0.8 2.9 4.0 15.9 76.4 3.7

非就業 266 1.8 5.2 9.0 15.8 68.1 7.0

15～34歳 97 1.3 8.9 13.1 20.7 56.0 10.1

35～54歳 51 3.4 6.8 14.4 22.6 52.8 10.2

55歳以上 117 1.5 1.5 3.3 8.8 84.9 3.0
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Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
(5)身体的な怪我を負う人が発生した

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場の状況-（５）怪我-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 5.3 12.4 18.5 18.9 45.0 17.6

雇用者 全体 5046 6.0 13.8 19.6 20.3 40.3 19.8

正規の職員・従業員 2835 7.8 16.7 21.4 19.0 35.1 24.5

15～24歳 172 9.6 19.7 19.6 13.7 37.4 29.3

25～34歳 648 9.1 17.8 23.3 19.5 30.3 27.0

35～44歳 770 8.6 15.6 20.9 20.5 34.3 24.2

45～54歳 781 7.3 17.6 22.1 17.0 36.0 24.9

55～64歳 373 5.5 16.5 19.5 20.6 37.9 22.0

65歳以上 91 0.6 6.6 16.6 22.3 53.9 7.2

非正規の職員・従業員 2177 3.7 10.1 17.3 22.0 46.9 13.7

15～24歳 322 1.5 8.6 18.3 21.6 50.0 10.1

25～34歳 266 5.2 14.0 18.4 18.1 44.3 19.2

35～44歳 360 4.4 12.4 22.0 20.8 40.4 16.8

45～54歳 402 6.6 13.3 18.2 18.2 43.9 19.8

55～64歳 405 3.4 9.6 15.2 25.9 45.9 13.0

65歳以上 421 1.2 4.1 13.2 25.9 55.6 5.3

役員・自営業主 849 2.5 5.6 16.2 14.6 61.1 8.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.1 4.6 10.7 14.0 68.6 6.7

非就業 449 3.4 11.1 12.8 12.7 60.0 14.5

15～24歳 117 4.3 8.8 22.4 9.4 55.1 13.1

25～34歳 55 1.3 22.4 15.0 12.6 48.7 23.7

35～44歳 37 11.2 28.2 16.0 14.4 30.2 39.5

45～54歳 39 11.4 14.7 15.7 19.1 39.1 26.1

55～64歳 33 2.0 10.7 15.6 24.0 47.6 12.8

65歳以上 167 0.2 4.4 3.3 10.8 81.2 4.6

男性計 3531 6.0 12.7 20.7 18.6 42.0 18.6

正規の職員・従業員 1943 8.3 16.3 23.0 19.4 33.0 24.6

15～34歳 507 9.6 16.8 24.3 18.1 31.3 26.4

35～54歳 1105 8.4 16.3 23.3 19.7 32.3 24.7

55歳以上 331 5.8 15.8 20.0 20.5 37.9 21.6

非正規の職員・従業員 740 3.5 10.1 19.4 22.1 45.0 13.6

15～34歳 243 3.6 10.1 22.0 19.7 44.6 13.7

35～54歳 148 7.1 15.2 24.0 14.5 39.2 22.3

55歳以上 349 1.9 7.9 15.6 26.9 47.7 9.7

役員・自営業主 609 2.3 5.6 16.3 14.6 61.3 7.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 3.7 4.1 15.2 13.2 63.7 7.8

非就業 183 4.4 10.4 18.3 11.3 55.6 14.8

15～34歳 75 6.0 4.8 32.8 2.3 54.1 10.7

35～54歳 25 10.2 21.7 19.7 23.0 25.4 31.9

55歳以上 83 1.2 12.1 4.8 16.0 65.9 13.3

女性計 2925 4.4 12.0 15.8 19.2 48.6 16.4

正規の職員・従業員 892 6.6 17.6 17.9 18.0 39.8 24.3

15～34歳 313 8.7 20.5 19.6 18.6 32.6 29.2

35～54歳 445 6.8 17.4 17.2 16.4 42.2 24.2

55歳以上 133 1.3 11.6 16.2 21.9 48.9 12.9

非正規の職員・従業員 1437 3.7 10.1 16.3 22.0 47.9 13.8

15～34歳 345 2.9 11.7 15.8 20.2 49.4 14.6

35～54歳 614 5.2 12.3 19.0 20.6 43.0 17.4

55歳以上 477 2.5 6.1 13.2 25.2 53.1 8.6

役員・自営業主 241 3.1 5.6 16.1 14.8 60.5 8.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.1 4.9 7.8 14.5 71.7 6.0

非就業 266 2.8 11.6 8.9 13.6 63.1 14.4

15～34歳 97 1.4 19.6 10.1 16.7 52.2 21.0

35～54歳 51 11.9 21.1 14.0 13.8 39.3 33.0

55歳以上 117 ― 0.7 5.7 10.9 82.7 0.7
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Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
(6)ストレスによって、精神的に病んでしまう人が発生した

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場の状況-（６）メンタル-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 2211 17.4 18.1 21.3 13.7 29.5 35.5

雇用者 全体 2211 17.4 18.1 21.3 13.7 29.5 35.5

非正規の職員・従業員 2177 17.4 18.1 21.2 13.9 29.5 35.4

15～24歳 322 16.1 17.2 26.6 12.4 27.7 33.3

25～34歳 266 16.0 19.4 20.0 12.8 31.9 35.3

35～44歳 360 16.7 19.4 21.8 14.6 27.5 36.1

45～54歳 402 18.6 16.3 19.1 14.7 31.3 34.9

55～64歳 405 21.3 20.0 21.0 12.7 24.8 41.4

65歳以上 421 14.7 16.5 19.5 15.5 33.7 31.2

家族従業者・その他の雇用形態 35 17.8 22.4 25.8 3.1 30.9 40.2

男性計 761 21.7 17.8 24.0 11.8 24.7 39.5

非正規の職員・従業員 740 21.9 17.6 23.6 12.2 24.8 39.5

15～34歳 243 18.3 15.0 27.8 11.5 27.5 33.3

35～54歳 148 23.6 17.8 30.0 10.7 17.9 41.4

55歳以上 349 23.7 19.3 17.9 13.3 25.8 43.0

家族従業者・その他の雇用形態 22 14.0 24.7 38.2 ― 23.2 38.7

女性計 1450 15.1 18.3 19.9 14.7 32.0 33.4

非正規の職員・従業員 1437 15.0 18.3 20.0 14.8 31.9 33.3

15～34歳 345 14.5 20.4 20.6 13.4 31.1 34.9

35～54歳 614 16.2 17.8 18.1 15.6 32.3 34.0

55歳以上 477 13.8 17.5 22.0 14.8 32.0 31.3

家族従業者・その他の雇用形態 13 24.0 18.6 5.5 8.3 43.7 42.6
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Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。
(7)自分と同様の働き方をしている正規の職員・従業員がいる

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場の状況-（７）非同一労働同一賃金-（１２月時点非正規社員／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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あてはまらない
あてはまらない あてはまる・計

処理しきれないほどの仕事であふれていた 21.9

性別・年齢・国籍・障がいの有無・雇用形態によって差別を受けた人

を見聞きしたことがあった
7.2

パワハラ・セクハラを受けたという話を見聞きしたことがあった 18.4

労働者の利益を代表して交渉してくれる組織がある、あるいは、その

ような手段が確保されていた
15.7

身体的な怪我を負う人が発生した 12.1

ストレスによって、精神的に病んでしまう人が発生した 17.6

自分と同様の働き方をしている正規の職員・従業員がいる

※この項目のみ聴取対象は「12月時点非正規社員」
35.5
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5 .4

4 .0

5 .3

17 .4

17 .6

5 .6

13 .1

10 .3

8 .1

12 .4

18 .1

29 .9

19 .9

19 .2

26 .2

15 .4

18 .5

21 .3

26 .4

25 .2

22 .1

17 .2

18 .4

18 .9

13 .7

21 .8

47 .7

40 .3

40 .9

54 .1

45 .0

29 .5
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Q64 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたの職場について、次のことがどれくらいあてはまりますか。

■ 職場の状況（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 6456 8.5 29.2 30.3 18.6 13.4 37.7

雇用者 全体 5046 8.8 30.7 30.1 19.4 11.1 39.4

正規の職員・従業員 2835 10.2 33.4 31.0 17.2 8.3 43.5

15～24歳 172 14.5 32.4 28.8 15.2 9.1 46.9

25～34歳 648 10.1 34.3 30.9 17.6 7.0 44.4

35～44歳 770 10.6 34.6 31.2 15.6 8.0 45.2

45～54歳 781 9.1 32.3 33.5 17.2 8.0 41.4

55～64歳 373 10.9 31.5 27.3 20.2 10.1 42.4

65歳以上 91 4.8 35.9 28.1 18.3 12.9 40.7

非正規の職員・従業員 2177 7.0 27.2 28.7 22.3 14.9 34.2

15～24歳 322 11.5 26.6 29.5 21.3 11.1 38.1

25～34歳 266 7.6 25.3 29.2 25.1 12.8 32.9

35～44歳 360 7.0 28.1 28.7 21.8 14.4 35.1

45～54歳 402 8.2 26.1 30.7 21.6 13.3 34.4

55～64歳 405 6.2 28.7 27.7 21.8 15.6 34.9

65歳以上 421 2.7 27.5 26.6 22.7 20.5 30.2

役員・自営業主 849 10.5 26.2 33.0 15.7 14.5 36.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.8 28.7 27.5 26.3 14.7 31.5

非就業 449 3.5 18.7 29.1 13.1 35.6 22.2

15～24歳 117 2.1 19.3 33.4 9.9 35.3 21.5

25～34歳 55 8.4 21.6 19.1 20.2 30.7 30.0

35～44歳 37 9.2 35.0 29.5 6.5 19.8 44.2

45～54歳 39 5.3 17.2 25.9 19.6 32.0 22.5

55～64歳 33 2.7 27.0 18.7 24.3 27.3 29.7

65歳以上 167 1.3 12.4 32.1 10.6 43.6 13.7

男性計 3531 9.8 28.9 31.7 17.6 12.1 38.7

正規の職員・従業員 1943 11.1 32.4 32.2 16.4 7.9 43.5

15～34歳 507 11.7 32.7 32.2 15.7 7.6 44.5

35～54歳 1105 11.4 32.5 32.9 16.4 6.8 44.0

55歳以上 331 9.0 31.6 29.8 17.3 12.3 40.6

非正規の職員・従業員 740 7.0 22.9 29.2 23.1 17.8 29.9

15～34歳 243 10.6 23.7 30.0 21.4 14.2 34.3

35～54歳 148 7.8 15.0 35.4 25.4 16.4 22.8

55歳以上 349 4.1 25.8 26.0 23.2 20.9 29.9

役員・自営業主 609 11.7 27.4 33.0 15.8 12.1 39.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.6 28.8 40.6 13.4 12.5 33.5

非就業 183 2.9 19.7 29.3 15.6 32.5 22.6

15～34歳 75 3.2 14.4 37.7 9.5 35.1 17.6

35～54歳 25 2.7 16.9 41.6 23.0 15.9 19.6

55歳以上 83 2.7 25.3 18.1 18.9 35.0 28.0

女性計 2925 7.0 29.7 28.6 19.9 15.0 36.6

正規の職員・従業員 892 8.1 35.5 28.5 18.9 9.0 43.6

15～34歳 313 9.8 35.8 27.7 19.5 7.2 45.6

35～54歳 445 5.9 35.6 31.0 16.4 11.0 41.5

55歳以上 133 11.5 34.2 21.8 26.0 6.5 45.7

非正規の職員・従業員 1437 7.0 29.3 28.4 21.9 13.4 36.3

15～34歳 345 9.1 27.7 28.9 24.1 10.2 36.8

35～54歳 614 7.6 30.0 28.4 20.8 13.2 37.6

55歳以上 477 4.7 29.7 28.0 21.6 16.0 34.4

役員・自営業主 241 7.6 23.3 33.0 15.5 20.6 30.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.7 28.6 19.3 34.5 16.0 30.3

非就業 266 3.9 18.0 28.9 11.3 37.8 22.0

15～34歳 97 4.9 24.4 21.9 16.0 32.7 29.3

35～54歳 51 9.4 30.3 20.9 8.4 31.0 39.7

55歳以上 117 0.8 7.3 38.3 8.6 45.1 8.1
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Q65 昨年1年間（2019年1月～12月）における、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(1)単調ではなく、様々な仕事を担当した

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の性質-（１）多様な仕事-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 6456 17.1 44.7 24.3 8.2 5.8 61.8

雇用者 全体 5046 15.3 46.8 25.2 8.7 4.0 62.2

正規の職員・従業員 2835 16.2 47.1 25.9 7.6 3.2 63.3

15～24歳 172 12.6 39.4 33.0 11.7 3.3 52.0

25～34歳 648 13.5 41.7 30.3 10.7 3.8 55.2

35～44歳 770 15.7 47.5 26.2 6.6 3.9 63.3

45～54歳 781 16.4 51.1 23.8 6.3 2.5 67.4

55～64歳 373 21.4 50.1 20.6 5.4 2.5 71.4

65歳以上 91 23.7 50.5 17.9 6.8 1.1 74.2

非正規の職員・従業員 2177 14.2 46.4 24.2 10.1 5.1 60.6

15～24歳 322 12.1 42.6 26.0 12.1 7.2 54.7

25～34歳 266 11.4 39.5 29.9 12.4 6.7 51.0

35～44歳 360 9.0 43.8 27.9 13.4 5.8 52.9

45～54歳 402 15.3 47.0 24.6 7.7 5.5 62.3

55～64歳 405 17.3 49.9 20.8 8.4 3.6 67.2

65歳以上 421 17.8 52.2 18.8 8.3 2.9 70.0

役員・自営業主 849 29.6 37.8 22.0 5.6 5.0 67.4

家族従業者・その他の雇用形態 147 16.7 51.0 20.2 8.0 4.0 67.7

非就業 449 12.9 32.1 20.5 7.3 27.2 44.9

15～24歳 117 2.4 28.1 34.2 6.4 28.9 30.5

25～34歳 55 9.1 35.3 26.2 11.8 17.6 44.4

35～44歳 37 7.0 37.0 28.0 10.1 17.9 44.0

45～54歳 39 10.1 24.4 29.6 17.6 18.2 34.6

55～64歳 33 16.2 33.7 18.9 16.0 15.1 49.9

65歳以上 167 22.7 34.2 5.6 1.7 35.9 56.9

男性計 3531 19.6 42.8 25.0 8.0 4.5 62.4

正規の職員・従業員 1943 16.5 45.8 26.8 7.8 3.0 62.4

15～34歳 507 14.3 39.2 31.7 11.3 3.4 53.6

35～54歳 1105 16.0 48.1 26.2 6.9 2.8 64.2

55歳以上 331 21.6 48.3 21.6 5.6 2.9 69.9

非正規の職員・従業員 740 16.7 42.2 25.2 10.4 5.5 58.9

15～34歳 243 13.4 37.2 29.3 13.5 6.5 50.6

35～54歳 148 10.7 39.5 30.1 11.0 8.7 50.2

55歳以上 349 21.5 46.8 20.2 8.0 3.5 68.3

役員・自営業主 609 34.0 37.3 20.2 5.4 3.1 71.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 14.3 52.0 19.9 8.0 5.8 66.3

非就業 183 18.3 28.4 23.0 9.1 21.2 46.7

15～34歳 75 4.1 26.1 39.9 7.0 22.9 30.3

35～54歳 25 15.0 16.3 27.3 28.9 12.4 31.3

55歳以上 83 32.0 34.2 6.5 5.0 22.4 66.2

女性計 2925 14.0 47.0 23.4 8.3 7.3 61.0

正規の職員・従業員 892 15.5 49.8 23.8 7.1 3.7 65.3

15～34歳 313 11.7 44.3 29.6 10.2 4.2 56.0

35～54歳 445 16.2 52.2 22.1 5.3 4.3 68.4

55歳以上 133 22.4 54.7 16.2 6.0 0.7 77.1

非正規の職員・従業員 1437 12.9 48.6 23.7 9.9 4.9 61.5

15～34歳 345 10.7 44.1 26.7 11.3 7.3 54.7

35～54歳 614 12.7 46.9 25.2 10.2 4.9 59.7

55歳以上 477 14.7 54.1 19.5 8.6 3.1 68.9

役員・自営業主 241 18.5 38.9 26.6 6.1 9.9 57.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 18.3 50.4 20.4 8.0 2.9 68.6

非就業 266 9.2 34.6 18.8 6.1 31.4 43.7

15～34歳 97 4.9 33.7 25.3 9.0 27.1 38.6

35～54歳 51 5.5 37.5 29.6 6.7 20.7 43.0

55歳以上 117 14.3 34.1 8.6 3.3 39.7 48.4
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Q65 昨年1年間（2019年1月～12月）における、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(2)業務全体を理解して仕事をしていた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の性質-（２）業務全体の理解-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 6456 8.1 24.3 32.6 16.8 18.1 32.4

雇用者 全体 5046 7.7 24.7 33.5 17.5 16.7 32.4

正規の職員・従業員 2835 9.7 29.2 34.7 14.4 11.9 38.9

15～24歳 172 12.2 23.5 31.5 15.7 17.1 35.7

25～34歳 648 9.9 28.4 34.9 14.7 12.1 38.3

35～44歳 770 9.4 29.9 35.4 14.2 11.1 39.3

45～54歳 781 8.7 30.7 35.8 13.5 11.3 39.4

55～64歳 373 10.6 28.2 34.2 14.4 12.6 38.8

65歳以上 91 10.6 32.1 26.0 20.6 10.7 42.7

非正規の職員・従業員 2177 5.1 18.7 31.6 21.5 23.1 23.7

15～24歳 322 6.6 21.9 33.0 19.3 19.3 28.4

25～34歳 266 6.8 15.2 29.5 23.0 25.5 22.0

35～44歳 360 4.3 19.5 27.8 23.7 24.7 23.8

45～54歳 402 4.0 13.6 33.9 21.4 27.1 17.6

55～64歳 405 4.6 21.3 32.0 20.2 21.9 25.9

65歳以上 421 5.0 19.9 32.8 21.7 20.5 25.0

役員・自営業主 849 13.4 25.3 35.5 10.9 14.9 38.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 5.1 19.5 34.3 19.5 21.7 24.5

非就業 449 4.1 20.2 18.0 19.7 38.1 24.3

15～24歳 117 1.9 21.1 28.3 10.1 38.7 23.0

25～34歳 55 11.2 13.1 27.6 20.0 28.1 24.3

35～44歳 37 7.0 30.5 12.3 19.3 30.9 37.5

45～54歳 39 2.3 7.5 36.6 18.8 34.8 9.8

55～64歳 33 12.5 27.4 15.7 9.9 34.6 39.8

65歳以上 167 1.5 21.1 4.9 28.5 44.0 22.6

男性計 3531 10.2 28.6 33.5 13.8 13.9 38.8

正規の職員・従業員 1943 10.2 31.9 34.9 12.9 10.1 42.1

15～34歳 507 10.3 29.1 36.4 12.5 11.8 39.4

35～54歳 1105 9.8 33.3 35.5 12.6 8.9 43.0

55歳以上 331 11.7 31.8 30.7 14.5 11.4 43.4

非正規の職員・従業員 740 7.3 22.2 32.8 17.6 20.1 29.5

15～34歳 243 9.3 19.4 34.5 17.2 19.6 28.7

35～54歳 148 6.9 16.3 34.7 17.2 24.9 23.2

55歳以上 349 6.1 26.7 30.7 18.1 18.5 32.8

役員・自営業主 609 15.4 27.4 34.2 10.7 12.2 42.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 6.9 22.7 37.4 22.1 10.9 29.6

非就業 183 4.4 25.0 18.6 16.3 35.8 29.4

15～34歳 75 3.3 22.5 26.5 11.2 36.5 25.8

35～54歳 25 2.7 19.0 32.8 20.9 24.6 21.7

55歳以上 83 5.9 29.0 7.1 19.4 38.6 34.9

女性計 2925 5.7 19.1 31.5 20.5 23.2 24.8

正規の職員・従業員 892 8.5 23.4 34.2 17.8 16.0 31.9

15～34歳 313 10.5 24.6 30.7 18.9 15.2 35.1

35～54歳 445 7.3 22.9 35.8 16.9 17.1 30.2

55歳以上 133 8.1 22.0 37.3 18.4 14.2 30.1

非正規の職員・従業員 1437 3.9 16.8 31.1 23.5 24.6 20.8

15～34歳 345 4.9 18.4 29.2 23.6 23.9 23.3

35～54歳 614 3.4 16.5 30.1 23.8 26.2 19.9

55歳以上 477 3.9 16.2 33.7 23.1 23.1 20.1

役員・自営業主 241 8.2 20.0 38.7 11.5 21.6 28.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 3.9 17.4 32.3 17.9 28.4 21.4

非就業 266 4.0 16.9 17.5 22.0 39.6 20.8

15～34歳 97 6.1 15.4 29.3 14.8 34.3 21.5

35～54歳 51 5.5 18.6 20.8 18.1 37.0 24.1

55歳以上 117 1.5 17.3 6.3 29.7 45.2 18.8
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Q65 昨年1年間（2019年1月～12月）における、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(3)社内外の他人に影響を与える仕事に従事していた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の性質-（３）他者への影響-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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あ

て

は
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る

・

計

2019年 全体 6456 12.2 34.0 28.2 14.1 11.5 46.2

雇用者 全体 5046 9.4 34.2 29.8 15.3 11.3 43.6

正規の職員・従業員 2835 10.6 37.7 30.6 12.9 8.2 48.3

15～24歳 172 9.5 25.6 33.8 17.1 14.0 35.1

25～34歳 648 8.6 35.7 32.4 14.8 8.5 44.3

35～44歳 770 10.3 37.5 30.7 13.2 8.2 47.8

45～54歳 781 10.2 39.1 30.8 11.7 8.1 49.4

55～64歳 373 12.4 44.3 26.4 10.3 6.5 56.7

65歳以上 91 23.7 38.9 24.7 10.0 2.7 62.6

非正規の職員・従業員 2177 7.7 29.4 29.0 18.6 15.3 37.1

15～24歳 322 7.2 26.5 32.0 18.9 15.4 33.7

25～34歳 266 6.6 24.4 32.0 20.9 16.2 30.9

35～44歳 360 3.4 26.7 30.0 21.7 18.2 30.1

45～54歳 402 6.4 25.7 31.3 18.9 17.8 32.1

55～64歳 405 10.4 29.3 26.4 18.1 15.8 39.8

65歳以上 421 11.2 40.7 24.3 14.4 9.3 51.9

役員・自営業主 849 32.6 36.5 19.8 6.3 4.7 69.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 14.6 43.3 24.5 9.9 7.6 57.9

非就業 449 5.7 24.1 26.5 15.3 28.5 29.8

15～24歳 117 0.8 10.5 37.3 18.7 32.8 11.3

25～34歳 55 3.3 23.7 16.9 18.4 37.7 27.0

35～44歳 37 4.0 35.2 11.9 25.0 23.9 39.2

45～54歳 39 ― 17.4 35.7 17.2 29.6 17.4

55～64歳 33 12.3 27.2 28.1 9.4 23.0 39.5

65歳以上 167 10.2 32.3 22.8 10.3 24.3 42.6

男性計 3531 14.5 35.2 28.1 12.9 9.2 49.7

正規の職員・従業員 1943 10.3 38.1 30.6 12.9 8.2 48.3

15～34歳 507 8.8 33.9 33.0 14.3 10.0 42.7

35～54歳 1105 10.2 38.1 30.8 13.1 7.8 48.3

55歳以上 331 12.6 44.6 26.2 9.7 6.9 57.1

非正規の職員・従業員 740 9.3 29.3 28.3 18.7 14.5 38.6

15～34歳 243 8.0 23.3 33.6 20.0 15.1 31.3

35～54歳 148 5.4 22.5 33.7 21.7 16.7 27.9

55歳以上 349 11.9 36.3 22.2 16.5 13.1 48.1

役員・自営業主 609 36.3 36.4 18.0 5.9 3.4 72.7

家族従業者・その他の雇用形態 57 13.5 38.2 32.4 8.7 7.1 51.7

非就業 183 9.3 23.3 34.2 14.4 18.9 32.6

15～34歳 75 0.9 7.8 37.4 26.4 27.6 8.7

35～54歳 25 2.7 32.9 28.7 17.2 18.6 35.6

55歳以上 83 18.9 34.5 32.9 2.7 11.1 53.4

女性計 2925 9.5 32.5 28.3 15.5 14.3 42.0

正規の職員・従業員 892 11.2 37.0 30.5 13.0 8.2 48.2

15～34歳 313 8.6 33.2 32.1 16.9 9.2 41.8

35～54歳 445 10.5 38.8 30.8 10.8 9.1 49.3

55歳以上 133 19.7 40.1 25.8 11.4 3.0 59.8

非正規の職員・従業員 1437 6.9 29.5 29.4 18.5 15.7 36.4

15～34歳 345 6.1 27.1 30.8 19.7 16.2 33.3

35～54歳 614 4.9 27.0 30.0 19.9 18.3 31.9

55歳以上 477 10.0 34.3 27.6 16.0 12.1 44.3

役員・自営業主 241 23.3 36.9 24.5 7.3 8.0 60.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 15.3 46.5 19.5 10.7 8.0 61.9

非就業 266 3.2 24.7 21.1 15.9 35.2 27.8

15～34歳 97 2.2 20.1 25.6 12.6 39.6 22.2

35～54歳 51 1.6 22.8 21.8 22.9 30.8 24.4

55歳以上 117 4.7 29.3 17.1 15.5 33.4 34.0
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Q65 昨年1年間（2019年1月～12月）における、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(4)自分で仕事のやり方を決めることができた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の性質-（４）自己裁量度-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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計

2019年 全体 6456 6.1 28.2 41.3 14.4 10.0 34.3

雇用者 全体 5046 5.2 27.9 41.7 15.7 9.4 33.1

正規の職員・従業員 2835 5.3 26.1 42.1 16.5 10.0 31.4

15～24歳 172 11.6 29.3 41.5 11.9 5.6 41.0

25～34歳 648 5.4 28.1 43.8 14.1 8.7 33.5

35～44歳 770 5.4 27.3 40.7 16.9 9.8 32.6

45～54歳 781 4.0 22.2 41.9 19.2 12.7 26.2

55～64歳 373 5.0 23.3 45.2 16.8 9.7 28.3

65歳以上 91 4.7 41.0 32.4 14.5 7.3 45.8

非正規の職員・従業員 2177 5.0 30.4 41.2 14.7 8.8 35.4

15～24歳 322 10.9 31.2 39.8 10.6 7.5 42.1

25～34歳 266 7.0 28.7 38.6 15.8 9.7 35.8

35～44歳 360 2.8 27.7 40.4 17.3 11.8 30.5

45～54歳 402 3.4 30.0 41.4 14.7 10.5 33.5

55～64歳 405 4.0 25.1 47.3 15.3 8.4 29.1

65歳以上 421 3.3 38.7 38.4 14.4 5.2 42.0

役員・自営業主 849 12.8 31.0 43.0 7.8 5.4 43.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 7.5 31.3 45.3 8.5 7.3 38.8

非就業 449 3.4 25.2 31.9 13.9 25.5 28.6

15～24歳 117 ― 17.3 39.8 9.1 33.8 17.3

25～34歳 55 4.4 17.3 33.6 16.5 28.2 21.7

35～44歳 37 4.0 17.9 27.2 33.4 17.5 21.9

45～54歳 39 3.9 24.6 33.9 12.5 25.1 28.5

55～64歳 33 7.8 17.4 29.7 22.3 22.8 25.2

65歳以上 167 4.4 36.7 26.9 10.8 21.2 41.1

男性計 3531 6.8 25.9 42.8 14.6 9.8 32.7

正規の職員・従業員 1943 5.5 24.7 43.0 16.8 10.1 30.2

15～34歳 507 7.7 27.8 43.9 11.9 8.7 35.5

35～54歳 1105 4.6 23.7 42.1 18.7 10.9 28.3

55歳以上 331 4.9 23.2 44.7 17.8 9.4 28.1

非正規の職員・従業員 740 5.3 26.2 43.0 15.5 10.0 31.5

15～34歳 243 10.4 26.8 42.3 12.4 8.1 37.2

35～54歳 148 1.6 21.6 45.0 17.4 14.4 23.2

55歳以上 349 3.3 27.7 42.6 16.8 9.6 31.0

役員・自営業主 609 12.7 30.1 43.7 8.4 5.2 42.8

家族従業者・その他の雇用形態 57 8.7 24.8 51.9 5.8 8.8 33.6

非就業 183 6.8 24.0 34.8 12.0 22.4 30.8

15～34歳 75 1.6 9.4 41.8 11.0 36.2 10.9

35～54歳 25 8.9 15.9 26.8 23.8 24.7 24.8

55歳以上 83 10.8 39.7 30.8 9.5 9.3 50.5

女性計 2925 5.3 31.1 39.4 14.1 10.2 36.3

正規の職員・従業員 892 5.0 29.1 40.1 15.9 9.9 34.1

15～34歳 313 5.1 29.2 42.4 16.4 6.9 34.3

35～54歳 445 4.8 27.2 39.2 16.6 12.2 32.0

55歳以上 133 5.2 35.6 37.7 12.7 8.9 40.7

非正規の職員・従業員 1437 4.8 32.6 40.2 14.3 8.1 37.4

15～34歳 345 8.2 32.4 37.1 13.4 8.8 40.6

35～54歳 614 3.5 30.7 40.0 15.5 10.3 34.2

55歳以上 477 3.9 35.1 42.8 13.4 4.7 39.1

役員・自営業主 241 13.2 33.2 41.3 6.3 6.0 46.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 6.7 35.4 41.2 10.2 6.4 42.2

非就業 266 1.1 26.0 30.0 15.2 27.7 27.1

15～34歳 97 1.3 23.4 34.7 11.8 28.8 24.7

35～54歳 51 1.6 23.9 32.5 22.2 19.8 25.5

55歳以上 117 0.8 29.2 24.9 15.0 30.2 29.9
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Q65 昨年1年間（2019年1月～12月）における、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(5)自分の働きに対する正当な評価を得ていた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の性質-（５）正当な評価-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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計

2019年 全体 785 7.2 23.6 38.6 19.0 11.6 30.8

雇用者 全体 785 7.2 23.6 38.6 19.0 11.6 30.8

非正規の職員・従業員 771 7.3 23.6 38.5 19.2 11.4 30.9

15～24歳 107 11.4 29.6 40.7 10.9 7.3 41.0

25～34歳 94 6.4 20.9 37.6 19.5 15.6 27.3

35～44歳 130 7.7 21.5 34.1 20.1 16.6 29.2

45～54歳 140 5.4 16.4 39.9 23.7 14.6 21.8

55～64歳 168 6.7 27.3 39.0 17.0 10.0 34.0

65歳以上 131 7.1 25.6 39.2 23.0 5.1 32.7

家族従業者・その他の雇用形態 14 ― 24.4 44.2 9.6 21.9 24.4

男性計 300 7.7 24.0 38.2 17.6 12.5 31.7

非正規の職員・従業員 292 7.9 24.1 37.9 18.0 12.1 32.1

15～34歳 81 9.4 25.5 39.6 14.4 11.2 34.8

35～54歳 61 9.0 13.8 39.6 15.0 22.5 22.9

55歳以上 150 6.7 27.6 36.2 21.1 8.4 34.4

家族従業者・その他の雇用形態 8 ― ― ― ― ― ―

女性計 484 6.9 23.4 38.8 20.0 11.0 30.2

非正規の職員・従業員 479 6.9 23.2 38.8 20.0 11.0 30.2

15～34歳 120 8.9 25.6 39.1 15.3 11.2 34.4

35～54歳 209 5.7 20.3 36.4 24.0 13.6 26.1

55歳以上 149 7.1 25.4 42.1 18.2 7.3 32.5

家族従業者・その他の雇用形態 6 ― ― ― ― ― ―
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Q65 昨年1年間（2019年1月～12月）における、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(6)自分と同様の働き方をしている正規の職員・従業員への評価と比較し、自分の働き方に対する評価が不合理ではなく公正だと感じた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の性質-（６）正当な同一労働同一賃金-（１２月時点非正規社員
＆自分と同様の働き方をしている正規の職員・従業員がいる／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

あてはまる
どちらかというと

あてはまる

どちらともいえな

い

どちらかというと

あてはまらない
あてはまらない あてはまる・計

単調ではなく、様々な仕事を担当した 37.7

業務全体を理解して仕事をしていた 61.8

社内外の他人に影響を与える仕事に従事していた 32.4

自分で仕事のやり方を決めることができた 46.2

自分の働きに対する正当な評価を得ていた 34.3

自分と同様の働き方をしている正規の職員・従業員への評価と比較

し、自分の働き方に対する評価が不合理ではなく公正だと感じた

※この項目のみ聴取対象は「１２月時点非正規社員＆自分と同様

の働き方をしている正規の職員・従業員がいる」

30.8

8 .5

17 .1

8 .1

12 .2

6 .1

7 .2

29 .2

44 .7

24 .3

34 .0

28 .2

23 .6

30 .3

24 .3

32 .6

28 .2

41 .3

38 .6

18 .6

8 .2

16 .8

14 .1

14 .4

19 .0

13 .4

5 .8

18 .1

11 .5

10 .0

11 .6
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Q65 昨年1年間（2019年1月～12月）における、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。

■ 仕事の性質（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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計

2019年 全体 6456 7.6 35.5 34.1 13.6 9.2 43.1

雇用者 全体 5046 6.5 35.1 34.8 14.6 8.9 41.6

正規の職員・従業員 2835 5.9 31.9 36.3 15.8 10.1 37.8

15～24歳 172 12.9 30.8 36.8 11.0 8.6 43.7

25～34歳 648 6.0 31.8 35.9 15.0 11.3 37.8

35～44歳 770 5.0 32.3 37.6 15.7 9.4 37.3

45～54歳 781 4.8 28.2 37.0 18.8 11.2 33.1

55～64歳 373 5.8 33.6 35.9 14.9 9.8 39.4

65歳以上 91 8.9 57.1 22.4 9.5 2.1 66.0

非正規の職員・従業員 2177 7.3 39.1 32.9 13.3 7.5 46.4

15～24歳 322 11.9 36.2 32.8 12.1 6.9 48.1

25～34歳 266 5.9 38.2 32.0 15.0 8.9 44.1

35～44歳 360 4.7 32.7 36.5 17.0 9.1 37.4

45～54歳 402 6.3 33.4 36.3 14.0 10.0 39.7

55～64歳 405 6.2 41.3 28.9 14.7 8.9 47.4

65歳以上 421 8.9 50.7 30.9 7.8 1.7 59.6

役員・自営業主 849 13.7 38.9 33.2 10.0 4.3 52.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 9.5 37.9 37.8 9.1 5.7 47.4

非就業 449 7.7 34.0 27.0 9.4 21.9 41.7

15～24歳 117 7.6 26.7 27.0 7.2 31.5 34.3

25～34歳 55 5.6 20.7 25.2 20.0 28.5 26.3

35～44歳 37 2.2 24.1 32.3 14.8 26.5 26.4

45～54歳 39 9.3 11.2 45.1 13.2 21.1 20.5

55～64歳 33 3.1 18.8 33.5 19.4 25.3 21.8

65歳以上 167 10.2 54.1 21.0 3.3 11.4 64.3

男性計 3531 7.5 33.5 35.4 14.5 9.1 41.0

正規の職員・従業員 1943 5.7 31.1 37.7 15.8 9.7 36.8

15～34歳 507 7.8 31.4 37.9 12.8 10.0 39.2

35～54歳 1105 4.6 29.6 38.4 17.4 10.0 34.2

55歳以上 331 6.0 35.9 34.9 14.8 8.3 41.9

非正規の職員・従業員 740 8.7 35.3 31.6 15.4 9.0 44.0

15～34歳 243 11.4 32.5 33.0 13.7 9.4 43.8

35～54歳 148 3.1 27.3 35.5 20.4 13.8 30.3

55歳以上 349 9.2 40.8 29.0 14.4 6.6 50.0

役員・自営業主 609 13.0 39.1 32.1 10.9 4.8 52.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 9.0 39.6 36.0 12.6 2.8 48.6

非就業 183 3.4 29.7 36.7 10.6 19.7 33.0

15～34歳 75 1.8 21.4 32.8 11.8 32.2 23.2

35～54歳 25 6.1 21.7 32.5 11.0 28.7 27.9

55歳以上 83 3.9 39.6 41.6 9.4 5.5 43.5

女性計 2925 7.7 38.1 32.6 12.4 9.2 45.8

正規の職員・従業員 892 6.4 33.6 33.2 15.8 10.9 40.0

15～34歳 313 6.9 31.9 33.2 16.3 11.7 38.7

35～54歳 445 5.7 31.8 34.5 16.8 11.1 37.5

55歳以上 133 7.5 43.9 28.9 11.2 8.4 51.5

非正規の職員・従業員 1437 6.6 41.0 33.5 12.2 6.7 47.6

15～34歳 345 7.7 40.4 32.0 13.2 6.7 48.0

35～54歳 614 6.1 34.5 36.6 14.2 8.5 40.6

55歳以上 477 6.3 50.0 30.6 8.8 4.2 56.3

役員・自営業主 241 15.2 38.1 35.9 7.8 3.0 53.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 9.9 36.9 38.9 7.0 7.4 46.7

非就業 266 10.7 37.0 20.4 8.6 23.4 47.7

15～34歳 97 11.0 27.3 21.5 10.9 29.2 38.3

35～54歳 51 5.7 15.5 42.0 15.5 21.4 21.2

55歳以上 117 12.7 54.4 9.9 3.6 19.5 67.1
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(1)仕事そのものに満足していた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（１）仕事そのものへの満足-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 6456 9.8 34.0 30.7 14.0 11.5 43.8

雇用者 全体 5046 8.8 35.0 30.2 14.8 11.2 43.8

正規の職員・従業員 2835 7.3 32.4 31.2 16.1 13.0 39.7

15～24歳 172 15.3 28.9 34.2 12.7 8.9 44.2

25～34歳 648 9.3 32.4 28.9 15.9 13.3 41.8

35～44歳 770 7.0 33.3 30.4 15.8 13.5 40.3

45～54歳 781 5.2 29.8 33.6 16.9 14.5 35.0

55～64歳 373 5.0 34.9 30.0 18.0 12.2 39.8

65歳以上 91 8.4 41.9 33.5 12.1 4.1 50.3

非正規の職員・従業員 2177 10.8 38.3 28.6 13.2 9.1 49.1

15～24歳 322 20.0 36.8 26.2 9.3 7.7 56.7

25～34歳 266 12.3 35.6 28.7 12.8 10.5 47.9

35～44歳 360 8.7 31.7 31.9 15.8 11.9 40.4

45～54歳 402 10.9 33.7 27.0 15.7 12.7 44.6

55～64歳 405 6.6 39.4 30.5 14.5 8.9 46.0

65歳以上 421 8.5 50.1 27.3 10.7 3.4 58.6

役員・自営業主 849 14.1 30.6 37.3 10.0 8.0 44.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 17.3 37.1 36.1 5.7 3.8 54.4

非就業 449 10.2 29.1 23.2 14.6 22.9 39.3

15～24歳 117 12.1 26.1 24.2 9.9 27.8 38.1

25～34歳 55 6.2 17.0 19.3 22.0 35.5 23.2

35～44歳 37 8.5 19.6 9.0 31.5 31.5 28.0

45～54歳 39 4.5 19.6 40.1 10.2 25.6 24.1

55～64歳 33 2.0 20.0 33.4 23.9 20.6 22.0

65歳以上 167 13.5 41.5 20.9 10.9 13.3 54.9

男性計 3531 8.4 32.7 33.3 14.4 11.2 41.0

正規の職員・従業員 1943 6.5 32.2 33.0 16.2 12.1 38.7

15～34歳 507 10.3 32.7 32.7 14.2 10.2 42.9

35～54歳 1105 5.3 31.1 33.6 16.3 13.6 36.5

55歳以上 331 4.5 35.1 31.7 18.6 10.1 39.6

非正規の職員・従業員 740 9.4 36.1 30.3 15.3 8.8 45.5

15～34歳 243 14.5 33.4 32.0 12.2 7.8 48.0

35～54歳 148 5.0 26.6 31.9 23.4 13.1 31.5

55歳以上 349 7.7 42.1 28.5 14.0 7.7 49.8

役員・自営業主 609 13.5 28.8 38.9 9.6 9.1 42.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 10.9 39.5 40.2 6.9 2.6 50.3

非就業 183 6.4 33.9 27.4 11.2 21.1 40.3

15～34歳 75 1.6 25.8 29.3 13.1 30.2 27.4

35～54歳 25 2.7 10.5 40.7 14.0 32.1 13.2

55歳以上 83 11.9 48.2 21.7 8.6 9.5 60.2

女性計 2925 11.5 35.6 27.6 13.5 11.8 47.2

正規の職員・従業員 892 9.1 32.7 27.3 16.1 14.8 41.8

15～34歳 313 11.1 30.2 25.8 16.9 16.0 41.3

35～54歳 445 7.9 32.5 28.1 16.5 14.9 40.4

55歳以上 133 8.4 39.1 28.2 12.5 11.8 47.5

非正規の職員・従業員 1437 11.5 39.4 27.8 12.1 9.2 50.9

15～34歳 345 17.9 38.2 24.1 10.0 9.8 56.1

35～54歳 614 11.1 34.2 28.7 13.9 12.1 45.3

55歳以上 477 7.6 46.8 29.2 11.5 4.9 54.4

役員・自営業主 241 15.6 35.0 33.2 10.9 5.2 50.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 21.4 35.6 33.5 4.9 4.6 57.0

非就業 266 12.7 25.9 20.2 16.9 24.2 38.6

15～34歳 97 16.8 21.1 17.5 14.2 30.3 37.9

35～54歳 51 8.2 24.0 17.3 23.8 26.7 32.3

55歳以上 117 11.3 30.7 23.8 16.2 18.0 42.0
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(2)職場の人間関係に満足していた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（２）人間関係への満足-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 6456 4.7 26.1 40.6 16.2 12.4 30.8

雇用者 全体 5046 4.5 27.0 40.1 16.8 11.7 31.4

正規の職員・従業員 2835 4.5 26.5 39.7 17.1 12.2 31.0

15～24歳 172 14.2 36.5 32.4 11.8 5.2 50.6

25～34歳 648 5.5 29.6 36.1 17.1 11.6 35.2

35～44歳 770 3.3 28.6 40.1 16.5 11.5 31.9

45～54歳 781 3.3 22.0 40.3 18.8 15.7 25.3

55～64歳 373 3.5 21.6 43.3 19.3 12.3 25.1

65歳以上 91 4.7 26.0 57.0 8.4 3.8 30.8

非正規の職員・従業員 2177 4.4 27.5 40.4 16.5 11.2 31.8

15～24歳 322 13.2 35.1 31.3 12.2 8.3 48.3

25～34歳 266 5.2 31.3 34.5 15.3 13.7 36.5

35～44歳 360 2.1 26.5 36.0 19.5 15.9 28.5

45～54歳 402 2.5 23.0 40.4 19.8 14.3 25.5

55～64歳 405 2.1 25.6 42.8 18.4 11.1 27.7

65歳以上 421 3.0 26.1 52.6 13.1 5.2 29.1

役員・自営業主 849 7.1 24.4 45.4 14.0 9.0 31.6

家族従業者・その他の雇用形態 147 5.9 25.0 46.2 12.5 10.4 30.9

非就業 449 2.4 20.8 35.6 15.2 25.9 23.3

15～24歳 117 7.6 15.4 30.4 12.2 34.3 23.0

25～34歳 55 2.2 23.2 29.1 23.9 21.6 25.4

35～44歳 37 ― 15.6 27.5 28.4 28.5 15.6

45～54歳 39 2.2 17.6 35.8 18.4 25.9 19.9

55～64歳 33 ― 12.5 44.3 23.2 20.0 12.5

65歳以上 167 ― 27.4 41.4 9.0 22.1 27.4

男性計 3531 4.9 24.7 41.3 16.7 12.3 29.6

正規の職員・従業員 1943 4.6 26.3 40.6 16.7 11.8 30.9

15～34歳 507 8.3 32.6 35.9 13.9 9.2 40.9

35～54歳 1105 3.1 25.6 40.5 17.7 13.1 28.7

55歳以上 331 3.9 19.1 47.8 17.7 11.6 22.9

非正規の職員・従業員 740 5.6 22.0 39.3 19.6 13.6 27.5

15～34歳 243 11.8 30.4 34.0 11.4 12.4 42.2

35～54歳 148 3.5 15.0 32.4 27.9 21.3 18.4

55歳以上 349 2.1 19.1 46.0 21.7 11.2 21.2

役員・自営業主 609 6.6 24.6 46.0 12.9 10.0 31.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 6.3 25.8 47.5 14.8 5.7 32.1

非就業 183 0.7 17.9 40.3 18.7 22.5 18.5

15～34歳 75 1.6 15.9 35.4 13.4 33.7 17.5

35～54歳 25 ― 10.5 29.4 28.1 32.1 10.5

55歳以上 83 ― 22.0 48.0 20.7 9.3 22.0

女性計 2925 4.4 27.9 39.7 15.6 12.4 32.3

正規の職員・従業員 892 4.5 26.8 38.0 17.8 12.9 31.3

15～34歳 313 5.8 28.5 34.4 19.2 12.0 34.4

35～54歳 445 3.9 24.4 39.4 17.4 14.9 28.3

55歳以上 133 3.5 30.9 41.5 15.8 8.4 34.3

非正規の職員・従業員 1437 3.7 30.3 41.0 15.0 10.0 34.0

15～34歳 345 8.0 35.5 31.8 15.1 9.6 43.5

35～54歳 614 2.0 27.0 39.8 17.7 13.6 29.0

55歳以上 477 2.9 30.8 49.2 11.3 5.8 33.7

役員・自営業主 241 8.5 24.1 44.0 16.6 6.7 32.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 5.6 24.6 45.4 11.1 13.4 30.1

非就業 266 3.7 22.9 32.4 12.7 28.3 26.6

15～34歳 97 9.2 19.5 25.9 17.9 27.5 28.7

35～54歳 51 1.7 19.7 32.9 21.0 24.8 21.4

55歳以上 117 ― 27.1 37.6 4.7 30.6 27.1
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(3)仕事を通じて、「成長している」という実感を持っていた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（３）成長実感-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 6456 2.4 13.2 42.0 21.9 20.6 15.6

雇用者 全体 5046 2.2 12.9 41.4 23.1 20.3 15.1

正規の職員・従業員 2835 2.5 14.8 41.6 22.0 19.2 17.3

15～24歳 172 5.6 22.4 39.8 20.2 12.0 28.1

25～34歳 648 2.5 15.9 40.0 21.7 19.9 18.5

35～44歳 770 2.0 14.7 40.7 23.1 19.4 16.8

45～54歳 781 1.5 13.1 41.0 22.5 21.9 14.7

55～64歳 373 3.1 13.0 45.6 20.1 18.2 16.0

65歳以上 91 5.8 14.6 52.8 19.9 7.0 20.3

非正規の職員・従業員 2177 1.8 10.5 41.1 24.9 21.8 12.3

15～24歳 322 4.9 16.4 42.4 20.6 15.7 21.3

25～34歳 266 2.1 10.9 35.0 25.0 27.0 13.0

35～44歳 360 0.8 8.3 35.6 28.6 26.7 9.1

45～54歳 402 0.5 8.3 39.3 23.5 28.4 8.8

55～64歳 405 1.3 10.3 39.4 26.7 22.3 11.6

65歳以上 421 1.6 9.9 51.9 24.5 12.1 11.5

役員・自営業主 849 4.4 17.3 47.7 16.1 14.4 21.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.0 13.0 46.8 17.7 20.5 15.0

非就業 449 1.3 8.4 36.5 18.9 34.9 9.7

15～24歳 117 3.1 10.6 25.9 22.9 37.5 13.7

25～34歳 55 2.7 8.2 24.8 25.9 38.4 10.9

35～44歳 37 ― 5.7 26.0 17.2 51.1 5.7

45～54歳 39 ― 10.0 26.9 24.7 38.4 10.0

55～64歳 33 2.6 4.7 40.7 15.3 36.7 7.3

65歳以上 167 ― 7.9 51.5 13.6 27.0 7.9

男性計 3531 2.9 13.9 42.7 21.3 19.1 16.9

正規の職員・従業員 1943 2.6 15.1 42.8 21.5 18.0 17.7

15～34歳 507 4.1 19.2 42.0 18.8 16.0 23.2

35～54歳 1105 1.8 14.4 41.2 23.3 19.3 16.2

55歳以上 331 3.3 10.8 49.2 19.6 17.0 14.1

非正規の職員・従業員 740 2.7 10.5 37.6 25.9 23.2 13.3

15～34歳 243 5.6 16.3 37.3 21.8 19.1 21.9

35～54歳 148 0.8 4.3 33.5 25.9 35.5 5.1

55歳以上 349 1.6 9.2 39.6 28.7 20.9 10.8

役員・自営業主 609 4.7 18.3 47.1 15.4 14.5 23.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 2.7 9.6 58.7 14.6 14.5 12.3

非就業 183 0.8 2.6 43.3 22.6 30.7 3.4

15～34歳 75 0.9 4.7 35.5 17.7 41.2 5.6

35～54歳 25 ― 1.9 29.1 30.3 38.8 1.9

55歳以上 83 1.0 0.8 54.7 24.7 18.9 1.8

女性計 2925 1.8 12.3 41.1 22.6 22.3 14.1

正規の職員・従業員 892 2.2 14.2 38.9 22.9 21.7 16.4

15～34歳 313 1.8 14.3 36.5 25.7 21.7 16.1

35～54歳 445 1.9 12.6 39.8 21.5 24.1 14.5

55歳以上 133 4.2 19.5 41.5 21.3 13.5 23.7

非正規の職員・従業員 1437 1.3 10.5 42.9 24.4 21.0 11.7

15～34歳 345 2.3 12.2 40.3 23.2 22.0 14.5

35～54歳 614 0.6 9.3 38.6 25.9 25.7 9.9

55歳以上 477 1.4 10.8 50.3 23.3 14.3 12.1

役員・自営業主 241 3.4 14.9 49.2 18.1 14.4 18.3

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.6 15.1 39.3 19.7 24.3 16.7

非就業 266 1.7 12.4 31.8 16.4 37.7 14.1

15～34歳 97 4.5 13.7 17.9 28.6 35.2 18.3

35～54歳 51 ― 10.8 25.2 16.5 47.5 10.8

55歳以上 117 ― 12.1 46.2 6.2 35.5 12.1
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(4)今後のキャリアの見通しが開けていた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（４）今後のキャリアの見通し-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 6456 4.3 23.0 40.3 17.6 14.8 27.3

雇用者 全体 5046 3.6 22.5 40.5 19.2 14.3 26.1

正規の職員・従業員 2835 3.3 22.3 40.8 19.9 13.6 25.6

15～24歳 172 7.5 21.6 44.0 14.3 12.6 29.1

25～34歳 648 2.2 21.2 40.4 20.7 15.5 23.4

35～44歳 770 2.9 21.4 41.0 20.4 14.3 24.2

45～54歳 781 2.8 19.6 42.2 21.5 13.9 22.4

55～64歳 373 4.4 27.1 38.6 18.2 11.8 31.4

65歳以上 91 7.9 42.8 34.2 13.5 1.6 50.7

非正規の職員・従業員 2177 3.9 22.8 39.8 18.3 15.2 26.6

15～24歳 322 5.9 22.9 40.5 15.9 14.9 28.8

25～34歳 266 1.9 14.6 37.1 24.3 22.1 16.6

35～44歳 360 1.6 16.1 38.9 22.7 20.7 17.7

45～54歳 402 3.1 17.4 41.1 19.9 18.5 20.5

55～64歳 405 3.1 26.9 41.3 17.0 11.7 30.0

65歳以上 421 7.0 34.7 39.3 12.5 6.5 41.7

役員・自営業主 849 8.2 29.8 40.1 11.5 10.4 37.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 4.7 21.7 49.1 12.2 12.2 26.5

非就業 449 5.0 16.0 36.5 12.7 29.8 21.0

15～24歳 117 3.3 10.5 35.9 8.0 42.4 13.7

25～34歳 55 3.6 13.4 38.2 8.6 36.2 17.0

35～44歳 37 2.2 16.4 27.5 17.4 36.5 18.7

45～54歳 39 ― 8.5 33.2 35.5 22.9 8.5

55～64歳 33 ― 12.5 57.9 5.4 24.2 12.5

65歳以上 167 9.3 23.2 35.1 12.4 20.0 32.6

男性計 3531 4.7 23.0 40.1 17.8 14.3 27.7

正規の職員・従業員 1943 3.1 22.0 41.5 20.0 13.4 25.1

15～34歳 507 3.8 22.1 42.3 18.3 13.5 25.9

35～54歳 1105 2.3 19.8 42.6 21.4 13.8 22.1

55歳以上 331 4.7 29.5 36.2 17.8 11.8 34.2

非正規の職員・従業員 740 5.0 22.2 36.1 19.7 16.9 27.2

15～34歳 243 6.0 21.0 39.0 16.6 17.4 27.0

35～54歳 148 1.0 9.1 38.2 25.8 25.9 10.1

55歳以上 349 6.1 28.6 33.2 19.3 12.7 34.7

役員・自営業主 609 8.1 31.4 39.6 10.5 10.5 39.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 6.2 16.3 51.4 11.8 14.3 22.5

非就業 183 9.2 10.2 40.5 13.7 26.3 19.4

15～34歳 75 1.7 5.9 40.7 3.9 47.8 7.6

35～54歳 25 ― 6.1 40.3 24.1 29.4 6.1

55歳以上 83 18.8 15.4 40.4 19.4 6.0 34.2

女性計 2925 3.8 23.0 40.5 17.3 15.4 26.8

正規の職員・従業員 892 3.9 22.8 39.5 19.6 14.2 26.7

15～34歳 313 2.6 19.9 39.3 21.0 17.2 22.5

35～54歳 445 4.1 22.2 39.1 19.8 14.8 26.3

55歳以上 133 6.0 31.8 41.5 15.8 4.8 37.9

非正規の職員・従業員 1437 3.3 23.0 41.7 17.6 14.3 26.3

15～34歳 345 2.8 17.8 38.9 21.8 18.7 20.6

35～54歳 614 2.7 18.6 40.5 20.1 18.0 21.4

55歳以上 477 4.3 32.5 45.4 11.3 6.4 36.8

役員・自営業主 241 8.5 25.7 41.4 14.3 10.1 34.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 3.8 25.1 47.7 12.4 11.0 29.0

非就業 266 2.0 20.1 33.8 12.0 32.1 22.1

15～34歳 97 4.7 15.6 33.5 11.5 34.7 20.3

35～54歳 51 1.6 15.4 25.6 27.8 29.6 17.0

55歳以上 117 ― 25.8 37.7 5.5 31.1 25.8
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(5)これまでの職務経歴に満足していた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（５）これまでの職務経歴に対する満足-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 5.6 29.5 36.4 16.2 12.3 35.1

雇用者 全体 5046 4.6 29.0 36.9 17.4 12.0 33.7

正規の職員・従業員 2835 4.0 25.6 38.1 18.9 13.5 29.6

15～24歳 172 9.9 25.7 36.3 16.3 11.7 35.7

25～34歳 648 4.3 26.2 35.4 19.3 14.9 30.5

35～44歳 770 2.8 25.1 39.8 19.1 13.2 27.9

45～54歳 781 3.2 22.5 38.6 21.0 14.7 25.7

55～64歳 373 4.4 27.4 39.4 17.0 11.9 31.8

65歳以上 91 4.8 46.5 35.4 8.3 4.9 51.3

非正規の職員・従業員 2177 5.5 33.1 35.4 15.7 10.2 38.6

15～24歳 322 8.9 33.5 33.0 15.1 9.6 42.3

25～34歳 266 6.4 26.9 34.1 18.6 13.9 33.3

35～44歳 360 3.0 25.8 38.5 17.3 15.4 28.8

45～54歳 402 5.2 24.3 38.8 19.8 12.0 29.5

55～64歳 405 3.6 33.3 36.9 16.2 10.0 36.9

65歳以上 421 6.6 51.4 30.7 8.8 2.5 58.0

役員・自営業主 849 8.9 33.7 37.8 11.9 7.7 42.6

家族従業者・その他の雇用形態 147 7.4 34.3 41.7 7.4 9.2 41.7

非就業 449 9.1 27.0 26.3 12.9 24.7 36.1

15～24歳 117 6.6 22.7 22.4 14.6 33.7 29.3

25～34歳 55 4.0 19.3 21.9 16.6 38.2 23.3

35～44歳 37 ― 18.8 22.4 17.0 41.8 18.8

45～54歳 39 2.3 12.1 45.9 19.6 20.2 14.3

55～64歳 33 ― 8.8 39.9 28.0 23.4 8.8

65歳以上 167 17.9 41.5 24.1 5.0 11.5 59.4

男性計 3531 5.2 27.5 38.7 16.5 12.0 32.7

正規の職員・従業員 1943 3.9 24.9 40.4 18.2 12.6 28.8

15～34歳 507 6.1 26.7 38.2 16.9 12.1 32.8

35～54歳 1105 2.7 23.1 41.1 19.9 13.2 25.8

55歳以上 331 4.1 28.4 41.7 14.3 11.4 32.6

非正規の職員・従業員 740 5.1 29.6 36.0 17.8 11.6 34.7

15～34歳 243 8.7 30.3 34.3 15.9 10.8 39.0

35～54歳 148 2.1 13.2 39.5 26.4 18.8 15.2

55歳以上 349 3.9 36.1 35.6 15.5 9.0 39.9

役員・自営業主 609 8.3 34.1 37.9 11.2 8.5 42.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 8.6 30.8 46.0 6.4 8.2 39.4

非就業 183 9.2 23.2 32.4 14.1 21.2 32.4

15～34歳 75 0.2 21.0 30.5 13.0 35.2 21.2

35～54歳 25 ― 6.5 44.8 15.3 33.4 6.5

55歳以上 83 20.1 30.2 30.3 14.6 4.9 50.3

女性計 2925 6.0 32.0 33.5 15.9 12.6 37.9

正規の職員・従業員 892 4.2 27.2 32.8 20.4 15.4 31.4

15～34歳 313 4.4 25.2 31.4 21.4 17.7 29.5

35～54歳 445 3.7 25.4 34.5 20.5 15.9 29.1

55歳以上 133 5.3 37.9 30.9 17.7 8.2 43.2

非正規の職員・従業員 1437 5.7 35.0 35.1 14.7 9.5 40.7

15～34歳 345 7.1 30.6 33.0 17.2 12.1 37.7

35～54歳 614 4.7 27.8 38.4 16.7 12.4 32.5

55歳以上 477 6.0 47.3 32.4 10.2 4.0 53.3

役員・自営業主 241 10.3 32.8 37.3 13.9 5.7 43.1

家族従業者・その他の雇用形態 90 6.6 36.5 39.0 8.1 9.9 43.1

非就業 266 9.0 29.6 22.1 12.1 27.1 38.7

15～34歳 97 10.1 22.1 15.8 17.0 35.1 32.2

35～54歳 51 1.7 19.6 29.4 19.8 29.5 21.3

55歳以上 117 11.3 40.3 24.2 4.7 19.5 51.7
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(6)生き生きと働くことができていた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（６）生き生きと働く-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 9.8 41.8 30.4 10.5 7.5 51.6

雇用者 全体 5046 8.8 42.3 31.0 10.8 7.0 51.1

正規の職員・従業員 2835 8.2 37.6 34.0 11.8 8.5 45.8

15～24歳 172 15.7 32.2 34.2 13.1 4.9 47.9

25～34歳 648 8.3 35.0 32.2 14.0 10.4 43.3

35～44歳 770 7.2 37.4 34.4 12.2 8.8 44.7

45～54歳 781 7.4 36.3 36.5 11.0 8.7 43.8

55～64歳 373 7.4 43.1 32.1 9.6 7.7 50.5

65歳以上 91 11.2 54.5 28.2 6.1 ― 65.7

非正規の職員・従業員 2177 9.6 48.0 27.4 9.8 5.2 57.7

15～24歳 322 15.0 41.9 27.0 10.4 5.8 56.9

25～34歳 266 9.2 41.7 29.3 11.6 8.1 50.9

35～44歳 360 7.4 44.0 30.3 10.2 8.0 51.5

45～54歳 402 10.9 44.2 27.3 12.3 5.3 55.0

55～64歳 405 7.4 48.7 29.8 9.9 4.2 56.1

65歳以上 421 8.6 63.2 21.9 5.0 1.3 71.8

役員・自営業主 849 13.5 43.6 28.7 9.5 4.6 57.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 9.3 46.6 33.3 6.1 4.8 55.9

非就業 449 13.5 33.6 23.9 9.4 19.7 47.1

15～24歳 117 6.9 27.7 32.7 7.8 25.0 34.5

25～34歳 55 9.0 29.0 29.2 15.3 17.5 38.1

35～44歳 37 5.2 23.7 41.6 11.7 17.9 28.9

45～54歳 39 9.8 14.8 43.7 15.0 16.6 24.7

55～64歳 33 4.7 31.2 31.5 19.8 12.8 35.9

65歳以上 167 24.0 46.3 5.9 4.6 19.2 70.4

男性計 3531 8.9 39.8 33.0 10.7 7.5 48.8

正規の職員・従業員 1943 7.8 37.3 35.5 11.4 8.0 45.1

15～34歳 507 10.4 35.0 33.4 12.8 8.4 45.4

35～54歳 1105 6.6 36.9 36.9 11.3 8.2 43.5

55歳以上 331 7.6 42.3 33.8 9.4 7.0 49.9

非正規の職員・従業員 740 9.9 41.8 30.5 11.4 6.5 51.7

15～34歳 243 14.4 36.1 29.8 12.4 7.2 50.5

35～54歳 148 8.3 33.9 33.6 14.1 10.1 42.2

55歳以上 349 7.5 49.0 29.6 9.5 4.4 56.5

役員・自営業主 609 12.1 44.8 29.5 9.0 4.5 56.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 10.6 48.3 34.1 3.1 3.8 59.0

非就業 183 6.1 39.9 28.5 8.8 16.7 46.0

15～34歳 75 0.2 23.6 41.1 3.7 31.3 23.8

35～54歳 25 ― 13.5 57.6 16.5 12.4 13.5

55歳以上 83 13.2 62.7 8.3 11.1 4.7 75.9

女性計 2925 10.8 44.2 27.1 10.3 7.6 55.0

正規の職員・従業員 892 9.1 38.1 30.6 12.7 9.4 47.3

15～34歳 313 9.0 33.5 31.3 15.4 10.7 42.5

35～54歳 445 9.1 36.9 31.8 12.2 10.0 46.0

55歳以上 133 9.6 53.0 25.2 7.8 4.4 62.6

非正規の職員・従業員 1437 9.5 51.3 25.9 8.9 4.5 60.7

15～34歳 345 10.9 45.8 26.8 9.9 6.5 56.7

35～54歳 614 9.5 46.6 27.5 10.7 5.7 56.1

55歳以上 477 8.4 61.2 23.0 5.9 1.5 69.6

役員・自営業主 241 17.0 40.5 26.7 10.9 4.9 57.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 8.4 45.5 32.8 8.0 5.3 53.9

非就業 266 18.6 29.2 20.7 9.7 21.7 47.8

15～34歳 97 13.2 31.6 24.2 15.2 15.8 44.8

35～54歳 51 11.2 21.9 35.4 11.9 19.6 33.2

55歳以上 117 26.3 30.5 11.4 4.2 27.7 56.7
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(7)仕事に熱心に取り組んでいた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（７）仕事に熱心に取り組む-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 7.4 33.0 35.1 14.2 10.4 40.4

雇用者 全体 5046 6.3 32.6 36.0 15.2 9.9 38.8

正規の職員・従業員 2835 5.7 29.7 37.0 16.6 11.0 35.4

15～24歳 172 6.8 31.8 35.1 16.0 10.4 38.6

25～34歳 648 5.0 26.1 35.6 19.3 14.0 31.1

35～44歳 770 5.0 29.3 38.3 17.0 10.4 34.3

45～54歳 781 5.2 28.2 38.4 16.8 11.3 33.5

55～64歳 373 6.3 35.0 35.9 13.4 9.5 41.3

65歳以上 91 14.9 46.0 31.3 6.8 1.1 60.8

非正規の職員・従業員 2177 7.0 35.9 34.9 13.6 8.5 42.9

15～24歳 322 10.5 29.8 33.8 15.0 10.9 40.3

25～34歳 266 7.0 29.7 35.8 13.6 13.8 36.7

35～44歳 360 5.7 30.2 34.0 17.1 13.0 35.9

45～54歳 402 7.5 33.8 34.8 15.3 8.7 41.3

55～64歳 405 4.2 38.7 38.8 12.5 5.8 42.9

65歳以上 421 8.0 48.4 32.4 9.2 2.0 56.4

役員・自営業主 849 13.2 38.1 33.2 8.8 6.6 51.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 8.8 43.2 32.9 8.8 6.3 52.1

非就業 449 8.4 27.3 27.7 13.1 23.4 35.8

15～24歳 117 6.9 9.0 37.3 14.6 32.1 16.0

25～34歳 55 1.8 24.9 31.1 18.6 23.6 26.7

35～44歳 37 4.0 14.3 38.9 17.9 24.8 18.3

45～54歳 39 6.8 16.6 46.8 8.8 21.0 23.3

55～64歳 33 2.0 27.5 41.7 17.9 10.8 29.5

65歳以上 167 14.3 46.3 10.2 9.3 19.9 60.7

男性計 3531 7.2 31.5 36.9 14.3 10.0 38.7

正規の職員・従業員 1943 5.5 29.3 38.6 16.1 10.5 34.8

15～34歳 507 6.3 27.7 38.0 15.9 12.1 33.9

35～54歳 1105 4.8 28.5 39.3 17.0 10.3 33.4

55歳以上 331 6.7 34.3 37.2 13.4 8.3 41.0

非正規の職員・従業員 740 7.9 31.3 36.3 14.4 10.0 39.2

15～34歳 243 12.6 25.7 35.0 14.1 12.6 38.2

35～54歳 148 5.8 24.3 38.7 16.9 14.2 30.2

55歳以上 349 5.6 38.1 36.2 13.6 6.4 43.8

役員・自営業主 609 11.6 39.9 33.8 8.3 6.5 51.5

家族従業者・その他の雇用形態 57 10.9 43.1 35.9 5.7 4.4 54.0

非就業 183 5.8 25.1 32.9 16.7 19.4 30.9

15～34歳 75 0.2 10.4 40.9 17.1 31.4 10.6

35～54歳 25 2.7 6.7 54.2 8.8 27.6 9.4

55歳以上 83 11.8 44.0 19.3 18.7 6.1 55.8

女性計 2925 7.6 34.8 32.8 14.0 10.8 42.5

正規の職員・従業員 892 5.9 30.7 33.4 17.6 12.3 36.6

15～34歳 313 4.0 26.6 31.4 22.9 15.1 30.6

35～54歳 445 5.8 29.4 36.0 16.6 12.2 35.2

55歳以上 133 10.9 44.3 29.5 8.7 6.5 55.2

非正規の職員・従業員 1437 6.6 38.2 34.2 13.2 7.8 44.8

15～34歳 345 6.3 32.7 34.5 14.5 12.0 39.0

35～54歳 614 6.8 34.0 33.4 16.0 9.9 40.8

55歳以上 477 6.4 47.7 35.1 8.8 2.0 54.1

役員・自営業主 241 17.3 33.6 31.8 10.3 7.0 50.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 7.5 43.3 31.0 10.7 7.5 50.8

非就業 266 10.3 28.8 24.1 10.7 26.1 39.1

15～34歳 97 9.2 17.0 31.0 15.0 27.8 26.2

35～54歳 51 6.8 19.7 37.5 15.4 20.6 26.5

55歳以上 117 12.7 42.7 12.5 5.0 27.1 55.4
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(8)仕事をしていると、つい夢中になってしまった

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（８）仕事に夢中になる-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6456 6.4 23.6 36.5 20.6 13.0 29.9

雇用者 全体 5046 6.4 24.9 36.1 21.1 11.5 31.3

正規の職員・従業員 2835 8.0 28.6 35.8 18.5 9.1 36.6

15～24歳 172 8.7 25.6 37.3 19.9 8.4 34.3

25～34歳 648 9.0 28.9 33.7 18.9 9.6 37.9

35～44歳 770 8.8 29.9 36.5 16.2 8.6 38.7

45～54歳 781 7.7 30.2 35.7 18.4 8.0 37.9

55～64歳 373 6.2 24.7 35.6 21.1 12.3 30.9

65歳以上 91 3.1 24.5 44.5 21.7 6.2 27.6

非正規の職員・従業員 2177 4.3 20.1 36.4 24.7 14.5 24.4

15～24歳 322 6.3 20.7 37.5 18.0 17.4 27.1

25～34歳 266 6.6 21.4 31.6 23.6 16.8 28.0

35～44歳 360 3.6 22.8 34.7 23.9 15.0 26.4

45～54歳 402 4.6 21.8 33.1 26.7 13.7 26.4

55～64歳 405 3.5 18.5 40.0 25.4 12.6 22.0

65歳以上 421 2.3 16.5 39.7 28.6 13.0 18.7

役員・自営業主 849 7.0 19.7 39.2 19.8 14.3 26.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 3.1 14.8 41.8 25.4 14.9 17.9

非就業 449 5.9 18.3 34.5 13.9 27.3 24.2

15～24歳 117 4.0 17.3 32.6 15.4 30.8 21.2

25～34歳 55 2.2 24.5 25.2 19.8 28.3 26.7

35～44歳 37 14.9 29.0 19.0 13.8 23.3 43.9

45～54歳 39 9.8 9.2 40.2 12.1 28.8 19.0

55～64歳 33 7.7 17.8 37.1 17.5 19.8 25.5

65歳以上 167 5.3 16.8 40.6 10.8 26.6 22.1

男性計 3531 6.9 24.2 36.7 20.4 11.8 31.2

正規の職員・従業員 1943 8.0 28.9 37.5 18.1 7.6 36.9

15～34歳 507 10.1 28.5 36.7 17.6 7.1 38.5

35～54歳 1105 8.3 31.0 37.5 16.8 6.4 39.3

55歳以上 331 3.7 22.4 38.6 23.2 12.2 26.1

非正規の職員・従業員 740 4.0 17.3 34.7 27.2 16.9 21.3

15～34歳 243 7.1 21.3 38.5 16.7 16.3 28.5

35～54歳 148 3.0 18.3 32.0 28.8 17.9 21.2

55歳以上 349 2.3 14.0 33.1 33.7 16.8 16.3

役員・自営業主 609 7.1 20.4 38.1 20.1 14.4 27.5

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.9 18.3 38.6 21.9 16.3 23.3

非就業 183 7.6 17.7 32.1 17.0 25.6 25.3

15～34歳 75 2.0 14.8 32.3 16.2 34.6 16.9

35～54歳 25 19.0 15.5 35.2 2.1 28.2 34.5

55歳以上 83 9.2 20.9 31.0 22.1 16.7 30.1

女性計 2925 5.7 22.7 36.3 20.9 14.5 28.4

正規の職員・従業員 892 8.1 28.0 32.3 19.2 12.3 36.2

15～34歳 313 7.1 27.7 30.7 21.5 13.0 34.8

35～54歳 445 8.2 27.6 32.8 18.4 13.0 35.8

55歳以上 133 10.3 30.3 34.5 16.4 8.5 40.6

非正規の職員・従業員 1437 4.4 21.6 37.3 23.4 13.3 26.0

15～34歳 345 5.9 20.9 32.3 23.2 17.7 26.8

35～54歳 614 4.4 23.3 34.3 24.6 13.5 27.7

55歳以上 477 3.2 20.0 44.8 22.1 9.9 23.3

役員・自営業主 241 6.7 18.0 42.1 19.1 14.1 24.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.9 12.6 43.8 27.6 14.1 14.5

非就業 266 4.8 18.7 36.2 11.9 28.4 23.5

15～34歳 97 4.5 23.2 28.6 17.3 26.4 27.7

35～54歳 51 9.0 20.5 27.3 18.1 25.1 29.5

55歳以上 117 3.2 14.2 46.4 4.6 31.6 17.3
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(9)常に忙しく、一度に多くの仕事に手を出していた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（９）繁忙常態化-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）
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と
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と

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2019年 全体 6456 7.2 33.8 37.5 13.1 8.3 41.0

雇用者 全体 5046 7.3 34.8 37.2 13.3 7.4 42.2

正規の職員・従業員 2835 7.4 33.8 38.3 13.1 7.4 41.2

15～24歳 172 9.8 26.2 38.4 15.5 10.0 36.1

25～34歳 648 7.9 30.7 37.2 14.9 9.3 38.6

35～44歳 770 6.9 33.2 40.5 12.0 7.3 40.2

45～54歳 781 6.8 36.9 38.4 12.1 5.8 43.7

55～64歳 373 7.9 36.2 34.6 14.5 6.8 44.2

65歳以上 91 6.4 37.4 41.3 8.6 6.4 43.7

非正規の職員・従業員 2177 7.3 36.3 35.6 13.6 7.3 43.6

15～24歳 322 8.8 31.0 36.0 14.7 9.6 39.8

25～34歳 266 8.9 32.0 35.8 13.4 9.9 40.9

35～44歳 360 6.4 35.8 35.6 13.0 9.3 42.1

45～54歳 402 7.8 37.7 33.5 15.7 5.2 45.5

55～64歳 405 6.3 39.6 35.4 11.7 7.0 45.9

65歳以上 421 6.4 38.8 37.3 13.3 4.2 45.2

役員・自営業主 849 6.6 30.3 41.7 13.3 8.1 36.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 4.6 38.4 38.6 10.1 8.4 43.0

非就業 449 7.8 27.5 33.4 11.6 19.6 35.3

15～24歳 117 4.0 15.9 31.2 14.5 34.4 19.9

25～34歳 55 11.0 25.8 24.4 16.2 22.6 36.8

35～44歳 37 13.8 25.2 31.9 10.8 18.3 39.1

45～54歳 39 7.6 21.0 38.7 16.8 15.9 28.7

55～64歳 33 14.7 26.5 42.0 7.0 9.8 41.3

65歳以上 167 6.9 38.3 35.4 8.0 11.4 45.1

男性計 3531 7.0 31.8 40.0 12.8 8.4 38.8

正規の職員・従業員 1943 6.9 33.2 40.2 12.4 7.3 40.1

15～34歳 507 8.4 29.4 39.5 13.2 9.5 37.8

35～54歳 1105 6.6 34.4 41.2 11.3 6.4 41.0

55歳以上 331 5.7 35.1 37.6 14.9 6.6 40.8

非正規の職員・従業員 740 7.2 31.4 37.9 14.3 9.2 38.6

15～34歳 243 8.8 28.7 38.5 13.2 10.8 37.5

35～54歳 148 10.3 24.4 35.5 19.1 10.8 34.7

55歳以上 349 4.9 36.3 38.5 13.0 7.4 41.1

役員・自営業主 609 6.2 30.8 43.0 12.3 7.8 37.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 7.2 37.6 35.2 9.3 10.6 44.9

非就業 183 8.6 20.7 37.7 14.4 18.7 29.2

15～34歳 75 3.4 10.8 37.5 11.7 36.6 14.2

35～54歳 25 17.4 19.8 32.5 20.7 9.7 37.1

55歳以上 83 10.7 29.8 39.5 14.9 5.1 40.5

女性計 2925 7.5 36.2 34.5 13.5 8.2 43.8

正規の職員・従業員 892 8.4 35.0 34.2 14.6 7.8 43.4

15～34歳 313 8.0 30.5 34.0 18.0 9.5 38.5

35～54歳 445 7.4 36.7 35.0 13.8 7.0 44.2

55歳以上 133 12.4 39.7 31.7 9.4 6.8 52.1

非正規の職員・従業員 1437 7.3 38.8 34.4 13.3 6.3 46.1

15～34歳 345 8.9 33.3 34.0 14.7 9.0 42.2

35～54歳 614 6.4 39.8 34.3 13.3 6.3 46.2

55歳以上 477 7.4 41.4 34.8 12.2 4.3 48.8

役員・自営業主 241 7.7 29.1 38.6 15.9 8.8 36.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 2.9 38.8 40.7 10.6 6.9 41.8

非就業 266 7.3 32.2 30.5 9.7 20.3 39.5

15～34歳 97 8.4 25.5 22.5 17.6 26.0 33.9

35～54歳 51 7.4 24.7 36.7 10.6 20.6 32.1

55歳以上 117 6.4 41.0 34.4 2.8 15.4 47.4
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。
(10)楽しくないときでさえ、一生懸命働くことが義務だと感じた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事満足-（１０）楽しくない仕事も義務的に取り組む-（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

あてはまる
どちらかというと

あてはまる

どちらともいえな

い

どちらかというと

あてはまらない
あてはまらない あてはまる・計

仕事そのものに満足していた 43.1

職場の人間関係に満足していた 43.8

仕事を通じて「成長している」という実感を持っていた 30.8

今後のキャリアの見通しが開けていた 15.6

これまでの職務経歴に満足していた 27.3

生き生きと働くことができていた 35.1

仕事に熱心に取り組んでいた 51.6

仕事をしていると、つい夢中になってしまった 40.4

常に忙しく、一度に多くの仕事に手を出していた 29.9

楽しくないときでさえ、一生懸命働くことが義務だと感じた 41.0

7 .6

9 .8

4 .7

2 .4

4 .3

5 .6

9 .8

7 .4

6 .4

7 .2

35 .5

34 .0

26 .1

13 .2

23 .0

29 .5

41 .8

33 .0

23 .6

33 .8

34 .1

30 .7

40 .6

42 .0

40 .3

36 .4

30 .4

35 .1

36 .5

37 .5

13 .6

14 .0

16 .2

21 .9

17 .6

16 .2

10 .5

14 .2

20 .6

13 .1

9 .2

11 .5

12 .4

20 .6

14 .8

12 .3

7 .5

10 .4

13 .0

8 .3
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Q66 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの仕事に関する以下の項目について、どれくらいあてはまりますか。

■ 仕事満足（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

は

い

い

い

え

2019年 全体 6456 14.2 85.8

雇用者 全体 5046 13.5 86.5

正規の職員・従業員 2835 11.1 88.9

15～24歳 172 12.4 87.6

25～34歳 648 12.0 88.0

35～44歳 770 12.3 87.7

45～54歳 781 9.1 90.9

55～64歳 373 11.0 89.0

65歳以上 91 9.9 90.1

非正規の職員・従業員 2177 16.6 83.4

15～24歳 322 21.4 78.6

25～34歳 266 17.1 82.9

35～44歳 360 17.9 82.1

45～54歳 402 14.4 85.6

55～64歳 405 14.2 85.8

65歳以上 421 15.7 84.3

役員・自営業主 849 19.7 80.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 15.3 84.7

非就業 449 11.2 88.8

15～24歳 117 12.9 87.1

25～34歳 55 14.5 85.5

35～44歳 37 7.3 92.7

45～54歳 39 17.9 82.1

55～64歳 33 17.6 82.4

65歳以上 167 7.0 93.0

男性計 3531 13.8 86.2

正規の職員・従業員 1943 11.1 88.9

15～34歳 507 12.6 87.4

35～54歳 1105 10.7 89.3

55歳以上 331 10.1 89.9

非正規の職員・従業員 740 15.6 84.4

15～34歳 243 20.5 79.5

35～54歳 148 14.1 85.9

55歳以上 349 12.8 87.2

役員・自営業主 609 19.8 80.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 19.9 80.1

非就業 183 13.2 86.8

15～34歳 75 11.1 88.9

35～54歳 25 18.5 81.5

55歳以上 83 13.4 86.6

女性計 2925 14.7 85.3

正規の職員・従業員 892 11.1 88.9

15～34歳 313 11.3 88.7

35～54歳 445 10.6 89.4

55歳以上 133 12.4 87.6

非正規の職員・従業員 1437 17.1 82.9

15～34歳 345 18.8 81.2

35～54歳 614 16.6 83.4

55歳以上 477 16.5 83.5

役員・自営業主 241 19.4 80.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 12.4 87.6

非就業 266 9.9 90.1

15～34歳 97 15.2 84.8

35～54歳 51 9.9 90.1

55歳以上 117 5.5 94.5
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Q68 昨年1年間（2019年1月～12月）の中で主な仕事以外に収入を伴う労働（副業・兼業）をしましたか。
※株の配当・利息や家賃収入などの労働を伴わない仕事は、含みません

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

３．副業の実態

■ 副業実施有無（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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を
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友
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れ

た
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な

ん

と

な

く

そ
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他

2019年 全体 916 49.1 34.8 5.1 13.6 12.0 11.2 7.9 16.1 11.0 10.9 2.9

雇用者 全体 682 50.4 36.6 5.1 13.6 11.6 10.5 6.7 15.0 10.7 11.1 3.4

正規の職員・従業員 315 47.3 35.1 4.9 14.7 10.2 9.4 7.4 8.5 9.2 11.9 3.1

15～24歳 21 41.8 24.1 1.8 13.6 1.8 ― 1.8 7.0 1.8 28.9 7.1

25～34歳 78 48.5 41.6 7.7 14.0 11.0 9.7 2.1 9.1 7.0 16.6 0.9

35～44歳 95 40.7 37.8 5.8 20.2 10.7 12.0 9.0 6.9 7.8 12.3 3.6

45～54歳 71 54.2 34.8 5.2 11.6 9.3 10.3 5.3 8.9 10.2 9.6 1.0

55～64歳 41 50.7 26.2 ― 10.2 11.9 5.8 18.0 12.6 16.1 ― 8.6

65歳以上 9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 361 53.0 37.7 5.0 12.6 12.6 11.3 6.0 20.5 12.3 10.5 3.8

15～24歳 69 60.7 48.6 7.7 16.5 14.1 8.9 1.2 26.4 5.8 6.2 1.5

25～34歳 46 60.8 55.5 4.2 16.1 7.9 12.7 4.5 19.0 9.2 14.5 ―

35～44歳 65 58.8 35.3 6.6 13.6 6.7 9.5 5.5 16.6 14.8 11.9 3.6

45～54歳 58 52.7 37.6 5.1 11.5 12.3 15.9 1.2 15.8 10.9 8.7 3.5

55～64歳 58 50.5 35.6 5.9 11.8 19.4 9.8 7.6 22.6 12.8 8.9 6.0

65歳以上 66 36.1 18.2 ― 6.8 14.2 11.9 15.2 21.6 19.3 13.7 7.3

役員・自営業主 167 48.8 29.6 4.7 16.7 16.9 16.3 14.1 17.1 12.4 8.1 2.1

家族従業者・その他の雇用形態 22 48.8 50.1 4.4 8.3 8.0 14.8 4.0 16.9 19.9 7.1 ―

非就業 50 34.1 22.2 8.4 4.9 3.9 2.5 6.3 29.1 5.1 18.5 ―

15～24歳 15 29.8 29.8 28.0 8.2 7.3 7.3 7.3 36.0 ― 8.0 ―

25～34歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～44歳 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 12 12.6 2.8 ― ― ― ― ― 56.7 ― 30.7 ―

男性計 487 50.0 32.6 5.3 13.4 12.3 11.0 9.6 14.4 9.9 10.7 3.1

正規の職員・従業員 216 47.6 35.2 5.6 14.6 10.8 10.0 8.8 5.9 8.6 10.2 3.4

15～34歳 64 50.4 34.2 8.2 13.4 8.2 9.7 0.5 5.8 6.1 15.4 3.5

35～54歳 118 45.6 39.2 5.7 16.4 11.2 11.5 9.6 4.7 7.3 10.2 2.1

55歳以上 33 49.3 23.0 ― 10.7 14.4 5.2 21.8 10.1 18.4 ― 7.8

非正規の職員・従業員 115 57.2 34.8 8.7 12.5 12.1 9.0 7.6 22.8 11.5 10.0 3.8

15～34歳 50 59.2 39.0 12.0 19.9 13.2 13.6 3.7 23.9 5.8 9.5 2.1

35～54歳 21 73.6 30.9 11.8 9.0 ― 4.5 ― 10.1 7.1 11.8 7.3

55歳以上 45 47.2 31.9 3.6 5.9 16.5 5.9 15.5 27.6 19.9 9.7 4.0

役員・自営業主 120 47.9 27.6 2.8 15.6 17.8 16.2 14.8 17.2 11.6 9.4 2.9

家族従業者・その他の雇用形態 11 57.3 22.5 2.9 2.9 10.2 15.8 8.1 26.0 7.7 9.4 ―

非就業 24 45.1 28.5 ― ― ― 0.7 ― 31.1 5.0 26.5 ―

15～34歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 11 7.6 10.6 ― ― ― ― ― 59.9 ― 32.5 ―

女性計 429 48.1 37.2 4.8 13.8 11.6 11.4 6.0 18.1 12.4 11.1 2.7

正規の職員・従業員 99 46.8 34.9 3.6 15.0 8.8 8.1 4.2 14.1 10.4 15.7 2.5

15～34歳 35 41.0 44.5 3.1 14.9 10.6 3.9 4.8 14.0 5.5 26.1 ―

35～54歳 47 48.5 29.7 5.3 17.0 7.4 10.8 1.9 15.3 12.5 13.5 3.4

55歳以上 16 54.4 29.5 ― 9.4 9.2 9.2 9.4 10.9 14.6 ― 5.4

非正規の職員・従業員 245 51.0 39.0 3.2 12.7 12.8 12.4 5.2 19.5 12.6 10.7 3.8

15～34歳 65 62.0 60.8 1.9 13.6 10.4 8.0 1.6 23.1 8.2 9.5 ―

35～54歳 102 52.2 37.5 4.7 13.4 11.3 14.2 4.2 17.5 14.2 10.1 2.7

55歳以上 79 40.3 23.1 2.3 10.9 16.7 13.8 9.4 19.0 14.2 12.4 8.2

役員・自営業主 47 51.0 34.7 9.3 19.7 14.7 16.6 12.0 16.6 14.5 4.7 ―

家族従業者・その他の雇用形態 11 40.3 77.8 5.9 13.6 5.9 13.8 ― 7.7 32.1 4.7 ―

非就業 26 23.9 16.4 16.1 9.4 7.5 4.2 12.1 27.2 5.3 11.3 ―

15～34歳 15 17.1 17.8 28.6 8.4 7.5 7.5 7.5 36.8 ― 8.1 ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q71 昨年1年間（2019年1月～12月）に、主な仕事以外に収入を伴う労働（副業・兼業）をした理由は何ですか。あてはまるもの
をすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 副業をした理由（１年間のうち副業をした者／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）
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・
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・
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・
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い

た
）
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遣
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・

団

体

等

に

雇

わ

れ

て
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た
）
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・
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・
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わ

れ

て

い

た
）

会

社

・

団

体

等

の

役

員

・

監

事

自

営

業

主
（

雇

い

人

あ

り
）

自

営

業

主
（

雇

い

人

な

し
、

内

職

を

含

む
）

家

族

従

業

者
（

飲

食

店

・

卸

小

売

店

・

農

業

等

の

家

族

従

業

者
）

2019年 全体 916 13.9 43.0 6.3 4.9 1.6 3.9 22.5 3.9

雇用者 全体 682 16.4 45.1 7.0 4.6 0.6 3.3 18.8 4.1

正規の職員・従業員 315 33.2 30.1 2.9 3.6 1.4 2.5 21.9 4.4

15～24歳 21 34.1 26.8 5.0 ― ― 1.8 32.4 ―

25～34歳 78 29.1 35.8 6.3 1.8 0.4 0.9 21.0 4.7

35～44歳 95 33.6 27.4 1.9 2.8 1.7 2.8 21.3 8.5

45～54歳 71 26.4 33.8 1.0 6.7 1.3 2.5 25.4 2.8

55～64歳 41 45.3 26.2 1.6 4.2 ― 4.2 18.5 ―

65歳以上 9 ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 361 1.5 58.4 10.7 5.2 ― 4.1 16.0 4.0

15～24歳 69 ― 70.9 15.2 1.5 ― 4.7 5.8 1.8

25～34歳 46 2.3 56.1 6.3 3.5 ― 3.0 22.8 5.9

35～44歳 65 2.9 48.0 13.8 2.7 ― 5.7 19.2 7.8

45～54歳 58 1.2 57.2 12.8 3.0 ― 3.3 19.1 3.5

55～64歳 58 3.0 51.5 7.6 12.5 ― 3.1 20.9 1.4

65歳以上 66 ― 64.4 6.9 8.1 ― 4.4 12.0 4.1

役員・自営業主 167 4.4 36.9 2.7 7.2 6.2 4.6 34.6 3.4

家族従業者・その他の雇用形態 22 11.8 30.4 ― 9.6 ― 8.5 32.9 6.8

非就業 50 14.9 39.3 11.0 1.6 ― 6.0 27.2 ―

15～24歳 15 30.1 31.2 26.8 ― ― ― 11.9 ―

25～34歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ―

35～44歳 3 ― ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 7 ― ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 6 ― ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 12 ― ― 12.6 ― ― 18.4 69.1 ―

男性計 487 18.3 36.6 5.1 5.5 2.9 4.2 23.9 3.5

正規の職員・従業員 216 36.0 29.9 2.6 3.2 2.0 1.9 20.4 3.9

15～34歳 64 36.0 32.5 6.1 1.1 0.5 ― 21.0 2.7

35～54歳 118 31.5 30.8 1.5 4.6 2.1 1.5 22.3 5.6

55歳以上 33 51.9 21.6 ― 2.4 4.6 6.7 12.6 ―

非正規の職員・従業員 115 2.4 53.3 10.7 8.3 ― 6.3 15.3 3.7

15～34歳 50 2.1 60.6 17.1 2.4 ― 5.1 8.7 3.9

35～54歳 21 4.5 54.3 9.0 4.5 ― 4.3 20.6 2.8

55歳以上 45 1.8 44.8 4.3 16.6 ― 8.5 20.0 4.0

役員・自営業主 120 4.9 35.4 2.1 6.9 8.3 5.8 33.1 3.4

家族従業者・その他の雇用形態 11 8.7 25.2 ― 19.1 ― ― 47.0 ―

非就業 24 6.8 27.8 16.8 ― ― 9.0 39.6 ―

15～34歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 11 7.6 ― ― ― ― 19.4 73.0 ―

女性計 429 9.0 50.3 7.7 4.2 0.1 3.5 20.9 4.3

正規の職員・従業員 99 27.2 30.6 3.4 4.5 ― 3.8 25.2 5.4

15～34歳 35 19.5 36.3 5.8 1.9 ― 3.1 27.8 5.6

35～54歳 47 28.1 28.5 1.5 4.2 ― 5.5 25.0 7.1

55歳以上 16 40.9 24.2 3.9 10.7 ― ― 20.2 ―

非正規の職員・従業員 245 1.0 60.8 10.7 3.7 ― 3.1 16.4 4.2

15～34歳 65 ― 68.4 7.4 2.2 ― 3.3 15.6 3.1

35～54歳 102 1.6 52.0 14.2 2.5 ― 4.6 18.8 6.4

55歳以上 79 1.1 66.1 9.0 6.5 ― 1.1 13.9 2.2

役員・自営業主 47 3.2 40.9 4.1 7.8 0.8 1.5 38.3 3.4

家族従業者・その他の雇用形態 11 14.8 35.6 ― ― ― 17.1 18.8 13.6

非就業 26 22.2 49.9 5.6 3.2 ― 3.3 15.8 ―

15～34歳 15 33.5 48.7 ― 5.6 ― ― 12.1 ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 6 ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q72-1 副業・兼業の働き方（就業形態）は次のどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 収入が一番多い副業の就業形態（１年間のうち副業をした者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 916 28.8 71.2

雇用者 全体 682 28.3 71.7

正規の職員・従業員 315 34.4 65.6

15～24歳 21 37.4 62.6

25～34歳 78 34.2 65.8

35～44歳 95 36.1 63.9

45～54歳 71 26.3 73.7

55～64歳 41 41.7 58.3

65歳以上 9 ― ―

非正規の職員・従業員 361 23.0 77.0

15～24歳 69 24.7 75.3

25～34歳 46 18.5 81.5

35～44歳 65 22.2 77.8

45～54歳 58 18.5 81.5

55～64歳 58 30.1 69.9

65歳以上 66 23.1 76.9

役員・自営業主 167 31.1 68.9

家族従業者・その他の雇用形態 22 25.0 75.0

非就業 50 29.5 70.5

15～24歳 15 2.1 97.9

25～34歳 8 ― ―

35～44歳 3 ― ―

45～54歳 7 ― ―

55～64歳 6 ― ―

65歳以上 12 18.4 81.6

男性計 487 32.3 67.7

正規の職員・従業員 216 38.0 62.0

15～34歳 64 42.7 57.3

35～54歳 118 33.0 67.0

55歳以上 33 46.9 53.1

非正規の職員・従業員 115 29.1 70.9

15～34歳 50 33.9 66.1

35～54歳 21 25.3 74.7

55歳以上 45 25.4 74.6

役員・自営業主 120 27.8 72.2

家族従業者・その他の雇用形態 11 7.2 92.8

非就業 24 30.9 69.1

15～34歳 8 ― ―

35～54歳 5 ― ―

55歳以上 11 27.0 73.0

女性計 429 24.9 75.1

正規の職員・従業員 99 26.7 73.3

15～34歳 35 20.9 79.1

35～54歳 47 29.2 70.8

55歳以上 16 31.9 68.1

非正規の職員・従業員 245 20.2 79.8

15～34歳 65 13.2 86.8

35～54歳 102 19.5 80.5

55歳以上 79 26.8 73.2

役員・自営業主 47 39.7 60.3

家族従業者・その他の雇用形態 11 42.7 57.3

非就業 26 28.2 71.8

15～34歳 15 21.7 78.3

35～54歳 5 ― ―

55歳以上 6 ― ―
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Q72-2 副業・兼業の仕事内容について、あてはまる方をお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 収入が一番多い副業の仕事内容（１年間のうち副業をした者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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・
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・
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・
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2019年 全体 652 2.3 6.8 1.7 0.5 5.1 12.5 4.6 2.9 2.9 4.1 11.6 4.1 4.2 19.2 17.5

雇用者 全体 489 1.6 7.4 1.5 0.4 5.7 12.2 4.3 2.5 1.7 3.9 11.4 3.7 5.2 18.7 19.6

正規の職員・従業員 207 2.9 6.0 1.1 0.4 4.0 12.6 3.6 1.6 3.5 2.6 12.4 1.3 3.8 25.8 18.6

15～24歳 13 ― ― ― ― ― ― 5.5 5.5 ― 8.0 11.2 ― 6.2 38.8 24.8

25～34歳 51 3.6 3.3 2.7 ― 3.2 14.3 ― 4.1 1.9 1.4 17.1 1.4 2.6 33.1 11.3

35～44歳 61 2.5 6.5 ― 1.3 1.5 9.1 11.0 1.0 1.5 3.1 16.3 1.0 2.5 22.4 20.3

45～54歳 52 ― 5.4 1.7 ― 5.8 15.7 ― ― 9.0 3.5 7.0 ― 5.0 23.6 23.3

55～64歳 24 10.7 16.1 ― ― 7.4 20.8 ― ― ― ― 7.3 ― 6.1 21.8 9.8

65歳以上 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 278 0.7 8.3 1.7 0.5 7.1 12.1 4.6 3.2 0.5 4.5 10.9 5.6 6.1 13.7 20.5

15～24歳 52 ― 13.1 ― 2.5 5.0 14.2 7.6 2.0 ― 4.4 15.1 2.4 7.8 12.6 13.3

25～34歳 37 2.8 2.7 ― ― 3.7 11.5 1.9 4.6 0.9 2.8 15.9 3.9 6.6 25.6 17.1

35～44歳 50 1.8 1.6 ― ― 8.5 10.8 8.6 5.2 ― 4.6 10.5 9.1 3.4 19.7 16.2

45～54歳 47 ― 6.6 3.6 ― 7.8 18.2 ― 5.8 2.1 ― 14.9 5.8 5.1 15.9 14.3

55～64歳 40 ― 14.4 6.3 ― 11.5 2.0 6.6 2.0 ― 8.6 8.3 2.2 10.9 4.2 23.0

65歳以上 51 ― 10.8 1.1 ― 6.5 14.1 1.9 ― ― 7.0 1.9 9.1 3.6 5.5 38.4

役員・自営業主 115 5.4 6.4 1.6 0.8 2.3 13.2 4.0 2.3 9.3 6.7 11.6 7.2 1.1 15.6 12.6

家族従業者・その他の雇用形態 17 ― 10.6 ― ― ― 10.3 32.3 ― ― 5.8 11.4 ― 3.1 18.0 8.6

非就業 36 3.2 ― 5.8 ― 6.5 13.8 ― 11.5 ― ― 12.7 ― 3.1 35.9 7.6

15～24歳 15 ― ― ― ― ― 27.4 ― 27.7 ― ― 25.4 ― 7.4 12.1 ―

25～34歳 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～44歳 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 10 11.7 ― ― ― 15.4 ― ― ― ― ― ― ― ― 72.9 ―

男性計 330 4.1 6.6 1.3 0.4 1.4 16.4 4.6 2.0 5.0 7.3 7.7 2.2 3.8 20.5 16.6

正規の職員・従業員 134 4.4 6.4 1.2 ― 0.9 15.8 3.7 1.3 4.9 4.1 8.9 0.8 4.5 24.5 18.5

15～34歳 37 5.0 2.9 2.0 ― 0.9 18.2 ― 3.2 0.9 4.9 10.7 ― 4.8 29.4 17.0

35～54歳 79 1.9 7.4 1.1 ― ― 14.0 6.3 0.7 7.1 4.6 7.9 0.7 4.3 24.6 19.3

55歳以上 18 14.3 9.2 ― ― 4.9 19.2 ― ― 2.9 ― 9.8 2.9 4.6 14.0 18.2

非正規の職員・従業員 82 0.4 7.5 2.7 0.8 3.3 16.9 4.7 2.8 0.4 13.4 8.0 1.2 6.4 13.6 17.8

15～34歳 33 1.0 11.5 ― 2.1 1.9 17.7 3.2 4.6 1.0 10.2 12.4 ― 10.4 13.0 11.2

35～54歳 16 ― ― ― ― 9.8 23.9 6.0 ― ― 9.7 9.7 ― ― 33.3 7.5

55歳以上 33 ― 7.1 6.6 ― 1.6 13.0 5.5 2.4 ― 18.2 2.9 2.9 5.5 5.0 29.1

役員・自営業主 87 7.2 7.0 0.4 0.7 0.8 14.1 3.4 3.0 11.1 7.9 8.0 6.1 1.4 15.4 13.6

家族従業者・その他の雇用形態 10 ― 9.1 ― ― ― 16.6 34.0 ― ― 9.4 ― ― ― 17.1 13.9

非就業 17 6.7 ― ― ― ― 29.4 ― ― ― ― ― ― ― 51.6 12.3

15～34歳 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

女性計 322 0.5 7.1 2.1 0.6 8.8 8.5 4.6 3.8 0.8 0.8 15.6 5.9 4.7 17.8 18.4

正規の職員・従業員 73 ― 5.2 0.9 1.1 9.7 6.6 3.3 2.3 0.9 ― 18.7 2.2 2.4 28.1 18.6

15～34歳 28 ― 2.4 2.4 ― 4.7 2.4 2.6 5.9 2.4 ― 22.6 2.6 1.4 40.6 10.2

35～54歳 34 ― 2.7 ― 2.3 11.7 7.8 5.1 ― ― ― 21.8 ― 2.1 19.0 27.4

55歳以上 11 ― 19.5 ― ― 15.7 13.8 ― ― ― ― ― 7.7 5.8 23.9 13.5

非正規の職員・従業員 196 0.8 8.6 1.3 0.3 8.8 10.1 4.5 3.4 0.5 0.9 12.1 7.4 5.9 13.7 21.6

15～34歳 56 1.3 7.2 ― 1.1 5.9 10.3 6.4 2.3 ― ― 17.2 4.7 5.5 21.0 17.1

35～54歳 82 1.1 4.8 2.1 ― 7.8 12.5 4.2 6.5 1.2 1.0 13.1 8.9 5.0 14.9 16.8

55歳以上 58 ― 15.4 1.6 ― 12.9 6.3 3.1 ― ― 1.6 5.8 7.9 7.6 4.8 33.0

役員・自営業主 28 ― 4.5 5.4 1.3 6.8 10.4 6.1 ― 3.6 3.2 22.6 10.4 ― 16.4 9.4

家族従業者・その他の雇用形態 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 19 ― ― 11.0 ― 12.2 ― ― 21.7 ― ― 23.8 ― 5.8 22.0 3.4

15～34歳 12 ― ― ― ― 7.2 ― ― 35.4 ― ― 32.4 ― 9.5 15.5 ―

35～54歳 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q72-3 副業・兼業の具体的な仕事内容は次のどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 副業の具体的仕事内容（副業の仕事内容が主な仕事と異なる内容の者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 277 14.4 7.7 1.3 76.5

雇用者 全体 179 11.8 9.8 1.9 76.6

正規の職員・従業員 91 7.7 10.2 ― 82.1

15～24歳 7 ― ― ― ―

25～34歳 21 6.9 17.0 ― 76.1

35～44歳 31 14.2 10.0 ― 75.8

45～54歳 22 ― 4.6 ― 95.4

55～64歳 9 ― ― ― ―

65歳以上 1 ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 87 16.1 8.5 3.8 71.5

15～24歳 9 ― ― ― ―

25～34歳 15 9.5 9.9 5.0 75.6

35～44歳 21 15.8 13.3 12.4 58.5

45～54歳 15 24.9 ― ― 75.1

55～64歳 15 12.3 12.1 ― 75.7

65歳以上 14 23.8 ― ― 76.2

役員・自営業主 71 23.8 5.2 0.5 70.5

家族従業者・その他の雇用形態 11 17.7 8.3 ― 74.1

非就業 17 ― ― ― 100.0

15～24歳 2 ― ― ― ―

25～34歳 1 ― ― ― ―

35～44歳 0 ― ― ― ―

45～54歳 0 ― ― ― ―

55～64歳 3 ― ― ― ―

65歳以上 10 ― ― ― 100.0

男性計 154 10.5 7.4 0.2 81.9

正規の職員・従業員 56 7.0 7.6 ― 85.4

15～34歳 15 4.7 14.2 ― 81.0

35～54歳 35 7.7 6.2 ― 86.1

55歳以上 6 ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 29 9.2 14.2 ― 76.5

15～34歳 9 ― ― ― ―

35～54歳 6 ― ― ― ―

55歳以上 15 10.3 6.0 ― 83.8

役員・自営業主 51 18.5 5.7 0.6 75.1

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ―

非就業 12 ― ― ― 100.0

15～34歳 1 ― ― ― ―

35～54歳 0 ― ― ― ―

55歳以上 10 ― ― ― 100.0

女性計 123 19.4 8.0 2.7 69.8

正規の職員・従業員 34 9.0 14.5 ― 76.5

15～34歳 13 5.6 16.3 ― 78.1

35～54歳 18 9.6 10.8 ― 79.7

55歳以上 3 ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 58 19.6 5.6 5.7 69.0

15～34歳 14 9.7 10.2 5.1 75.0

35～54歳 30 21.4 3.0 8.7 66.9

55歳以上 14 25.9 6.6 ― 67.5

役員・自営業主 20 37.1 3.9 ― 59.0

家族従業者・その他の雇用形態 6 ― ― ― ―

非就業 5 ― ― ― ―

15～34歳 2 ― ― ― ―

35～54歳 0 ― ― ― ―

55歳以上 3 ― ― ― ―
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Q72-4 副業・兼業は店舗で事業を行っていますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 副業の店舗有無（副業の就業形態が自営業主・家族従業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 916 78.9 21.1

雇用者 全体 682 79.8 20.2

正規の職員・従業員 315 83.0 17.0

15～24歳 21 77.5 22.5

25～34歳 78 81.2 18.8

35～44歳 95 84.0 16.0

45～54歳 71 86.0 14.0

55～64歳 41 78.2 21.8

65歳以上 9 ― ―

非正規の職員・従業員 361 77.3 22.7

15～24歳 69 64.6 35.4

25～34歳 46 75.2 24.8

35～44歳 65 80.9 19.1

45～54歳 58 82.0 18.0

55～64歳 58 77.3 22.7

65歳以上 66 84.6 15.4

役員・自営業主 167 73.5 26.5

家族従業者・その他の雇用形態 22 75.5 24.5

非就業 50 83.4 16.6

15～24歳 15 64.0 36.0

25～34歳 8 ― ―

35～44歳 3 ― ―

45～54歳 7 ― ―

55～64歳 6 ― ―

65歳以上 12 87.4 12.6

男性計 487 78.2 21.8

正規の職員・従業員 216 82.3 17.7

15～34歳 64 80.7 19.3

35～54歳 118 83.9 16.1

55歳以上 33 79.9 20.1

非正規の職員・従業員 115 70.4 29.6

15～34歳 50 64.3 35.7

35～54歳 21 70.5 29.5

55歳以上 45 77.3 22.7

役員・自営業主 120 74.5 25.5

家族従業者・その他の雇用形態 11 72.7 27.3

非就業 24 100.0 ―

15～34歳 8 ― ―

35～54歳 5 ― ―

55歳以上 11 100.0 ―

女性計 429 79.6 20.4

正規の職員・従業員 99 84.5 15.5

15～34歳 35 79.8 20.2

35～54歳 47 87.2 12.8

55歳以上 16 86.7 13.3

非正規の職員・従業員 245 80.6 19.4

15～34歳 65 72.4 27.6

35～54歳 102 83.6 16.4

55歳以上 79 83.4 16.6

役員・自営業主 47 70.9 29.1

家族従業者・その他の雇用形態 11 78.4 21.6

非就業 26 68.3 31.7

15～34歳 15 57.6 42.4

35～54歳 5 ― ―

55歳以上 6 ― ―
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Q72-5 副業・兼業の数をお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 副業の数（１年間のうち副業をした者／単一回答）
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2019年 全体 916 6.2 3.0 3.1 2.4 3.4 2.2 1.5 2.1 1.0 7.8 2.2 3.7 1.3 1.1 3.7 55.3 0.2 14.6 10.1 9.9 9.9 12.0

雇用者 全体 682 6.8 3.1 3.1 2.9 3.5 2.0 1.7 2.4 1.1 8.1 2.1 3.3 1.2 0.7 3.7 54.1 0.1 15.9 10.7 10.2 8.9 11.3

正規の職員・従業員 315 8.1 3.8 2.9 2.1 4.0 2.3 1.6 3.1 1.7 6.5 2.1 4.0 0.8 0.9 4.7 51.1 0.3 16.8 12.8 8.6 10.4 11.9

15～24歳 21 12.5 3.6 10.2 3.4 5.0 1.8 ― ― ― 5.0 5.0 1.8 ― ― 7.1 44.6 ― 29.7 6.8 10.0 8.9 13.3

25～34歳 78 7.8 4.0 1.3 4.5 4.9 2.2 1.8 1.7 0.9 8.2 1.8 4.5 0.9 ― 2.7 52.5 ― 17.7 11.6 10.1 8.2 9.5

35～44歳 95 10.6 2.8 2.6 1.5 4.5 2.6 1.0 5.0 1.0 3.3 1.6 3.8 0.8 2.0 2.4 54.6 ― 17.5 14.0 4.9 9.0 9.6

45～54歳 71 5.5 1.3 ― ― 4.0 1.3 1.4 2.8 4.0 10.4 2.6 5.3 1.3 1.3 6.7 51.9 ― 6.8 13.5 13.0 14.7 16.8

55～64歳 41 4.2 10.8 3.6 2.0 2.0 4.1 4.3 4.2 ― 5.8 2.2 ― ― ― 10.1 44.5 2.1 20.6 14.7 8.0 10.1 13.1

65歳以上 9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 361 5.6 2.6 3.3 3.8 2.9 1.8 1.7 1.8 0.6 9.2 2.2 2.8 1.7 0.5 2.8 56.7 ― 15.2 8.8 11.4 7.8 10.8

15～24歳 69 2.0 2.4 0.9 3.9 5.4 ― 1.5 1.8 1.8 10.3 2.1 3.5 0.9 ― 0.9 62.6 ― 9.2 10.5 12.4 5.3 9.5

25～34歳 46 4.7 ― 0.7 1.9 6.7 0.7 1.6 0.3 ― 6.1 3.9 6.0 ― ― 1.6 65.9 ― 7.3 9.3 9.9 7.6 11.3

35～44歳 65 9.9 ― 2.6 1.4 1.5 1.5 1.5 ― ― 6.1 2.8 ― 2.8 ― 1.5 68.4 ― 14.0 4.4 8.9 4.3 9.4

45～54歳 58 7.7 ― 5.9 1.7 3.5 1.6 1.7 5.2 1.7 11.5 1.7 6.9 1.7 1.7 5.2 42.1 ― 15.3 13.8 13.3 15.6 13.9

55～64歳 58 2.7 3.0 4.7 6.2 1.1 5.8 3.0 1.5 ― 8.8 3.1 ― 2.7 1.6 4.6 51.4 ― 16.5 11.4 11.8 8.8 12.1

65歳以上 66 6.4 9.0 4.9 6.8 ― 1.5 1.3 1.7 ― 11.8 ― 1.3 1.5 ― 3.4 50.4 ― 27.1 4.5 11.8 6.2 8.4

役員・自営業主 167 5.1 0.8 3.7 1.1 3.6 1.9 1.4 0.5 0.9 8.3 2.8 5.0 2.3 2.8 4.3 55.0 0.5 10.7 8.3 11.1 14.4 15.2

家族従業者・その他の雇用形態 22 1.7 ― ― ― 3.6 8.5 ― 8.3 ― 11.4 ― 6.9 ― ― 3.9 55.6 ― 1.7 20.5 11.4 10.8 13.0

非就業 50 4.3 9.1 1.7 ― 2.7 1.6 ― ― ― 1.6 1.7 2.5 ― 1.6 1.7 71.4 ― 15.1 4.4 3.3 5.8 9.6

15～24歳 15 ― 27.1 ― ― 2.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 70.8 ― 27.1 2.1 ― ― 2.2

25～34歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～44歳 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 12 18.4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 81.6 ― 18.4 ― ― ― 1.0

男性計 487 5.7 2.4 2.0 1.8 3.9 2.7 1.7 1.9 1.1 8.8 2.3 4.0 0.8 1.0 5.0 54.5 0.3 11.8 11.4 11.1 10.8 13.4

正規の職員・従業員 216 8.2 3.7 2.1 2.0 4.3 2.4 1.1 2.8 1.6 7.2 2.3 4.9 0.8 0.9 5.4 49.9 0.4 15.9 12.2 9.5 12.0 13.0

15～34歳 64 5.8 2.7 3.3 4.4 3.3 1.6 2.2 2.1 1.1 8.4 3.9 5.5 1.1 ― 4.5 49.9 ― 16.2 10.4 12.3 11.2 12.7

35～54歳 118 9.4 3.0 1.3 0.5 5.3 2.1 ― 2.6 2.4 7.2 2.1 4.8 0.8 1.6 4.5 52.5 ― 14.3 12.3 9.3 11.6 12.9

55歳以上 33 8.5 7.8 2.4 2.4 2.4 5.0 2.6 5.2 ― 5.2 ― 4.5 ― ― 10.4 41.0 2.6 21.1 15.2 5.2 14.8 13.8

非正規の職員・従業員 115 3.4 3.0 1.6 2.3 3.2 4.2 3.1 1.8 0.5 14.5 1.7 2.1 ― ― 3.9 54.8 ― 10.2 12.8 16.2 6.0 10.8

15～34歳 50 1.2 2.1 0.7 1.5 7.4 0.7 3.6 0.3 1.2 15.8 2.1 4.8 ― ― 2.7 55.9 ― 5.5 13.2 17.9 7.5 11.1

35～54歳 21 9.0 ― ― ― ― 9.0 4.5 ― ― 14.6 ― ― ― ― 4.5 58.4 ― 9.0 13.5 14.6 4.5 10.5

55歳以上 45 3.3 5.3 3.3 4.1 ― 5.8 1.8 4.4 ― 13.0 1.9 ― ― ― 5.0 51.9 ― 16.0 12.0 15.0 5.0 10.7

役員・自営業主 120 3.1 ― 2.7 1.6 4.2 2.7 2.0 ― 1.2 7.4 3.0 4.8 1.8 2.4 6.0 56.6 0.7 7.3 10.0 10.4 15.0 17.0

家族従業者・その他の雇用形態 11 ― ― ― ― 7.2 ― ― 7.7 ― 14.9 ― 7.7 ― ― ― 62.4 ― ― 14.9 14.9 7.7 12.0

非就業 24 9.0 2.0 ― ― 2.1 ― ― ― ― ― 3.5 ― ― ― 3.5 80.0 ― 10.9 2.1 3.5 3.5 12.4

15～34歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 11 19.4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 7.6 73.0 ― 19.4 ― ― 7.6 14.2

女性計 429 6.8 3.6 4.3 3.1 2.8 1.5 1.3 2.3 0.8 6.5 2.0 3.3 2.0 1.3 2.3 56.1 ― 17.8 8.7 8.6 8.8 10.5

正規の職員・従業員 99 7.9 4.0 4.6 2.3 3.6 2.0 2.8 3.7 1.9 4.8 1.8 2.1 0.8 0.9 3.2 53.7 ― 18.8 14.0 6.6 7.0 9.3

15～34歳 35 14.3 6.1 3.1 4.1 7.9 2.9 ― ― ― 5.9 ― 1.1 ― ― 2.0 52.6 ― 27.6 10.8 5.9 3.1 5.9

35～54歳 47 5.9 ― 1.9 1.7 1.7 1.9 4.1 7.7 2.1 4.2 1.9 3.6 1.7 1.9 3.8 56.0 ― 9.5 17.4 6.1 11.0 12.3

55歳以上 16 ― 10.9 15.6 ― ― ― 5.4 ― 5.3 3.9 5.4 ― ― ― 3.9 49.5 ― 26.4 10.7 9.4 3.9 8.7

非正規の職員・従業員 245 6.6 2.4 4.1 4.5 2.7 0.7 1.1 1.7 0.7 6.8 2.4 3.1 2.4 0.8 2.3 57.6 ― 17.6 7.0 9.2 8.6 10.8

15～34歳 65 4.5 0.9 0.9 4.4 4.8 ― ― 1.9 0.9 3.1 3.4 4.3 0.9 ― ― 70.0 ― 10.7 7.6 6.4 5.2 9.2

35～54歳 102 8.8 ― 5.0 1.9 2.9 ― 1.0 3.0 1.0 7.4 2.8 4.0 2.8 1.0 3.0 55.4 ― 15.7 7.9 10.2 10.7 12.5

55歳以上 79 5.5 6.7 5.6 7.8 0.8 2.2 2.2 ― ― 8.9 1.1 1.1 3.2 1.1 3.3 50.3 ― 25.6 5.3 10.0 8.8 9.7

役員・自営業主 47 10.2 3.0 6.2 ― 1.9 ― ― 1.9 ― 10.7 2.2 5.4 3.7 3.9 ― 50.9 ― 19.4 3.8 12.9 13.0 11.1

家族従業者・その他の雇用形態 11 3.4 ― ― ― ― 17.1 ― 9.0 ― 8.0 ― 6.1 ― ― 7.7 48.8 ― 3.4 26.0 8.0 13.8 13.8

非就業 26 ― 15.6 3.3 ― 3.3 3.2 ― ― ― 3.2 ― 4.7 ― 3.2 ― 63.6 ― 18.9 6.5 3.2 7.9 8.2

15～34歳 15 ― 27.7 ― ― ― 5.6 ― ― ― 5.6 ― ― ― 5.6 ― 55.5 ― 27.7 5.6 5.6 5.6 7.0

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q73 昨年1年間（2019年1月～12月）の中で、あなたがしていた副業・兼業の平均的な1週間の総労働時間をお答えください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １週間の副業の労働時間（１年間のうち副業をした者／単一回答）
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2019年 全体 5541 34.1 65.9

雇用者 全体 4365 35.9 64.1

正規の職員・従業員 2520 38.3 61.7

15～24歳 151 30.4 69.6

25～34歳 570 45.4 54.6

35～44歳 675 43.1 56.9

45～54歳 710 35.2 64.8

55～64歳 332 29.7 70.3

65歳以上 82 25.7 74.3

非正規の職員・従業員 1816 32.8 67.2

15～24歳 253 31.3 68.7

25～34歳 221 44.5 55.5

35～44歳 296 41.7 58.3

45～54歳 344 37.8 62.2

55～64歳 348 28.4 71.6

65歳以上 355 18.8 81.2

役員・自営業主 682 27.2 72.8

家族従業者・その他の雇用形態 125 28.5 71.5

非就業 398 26.5 73.5

15～24歳 102 30.9 69.1

25～34歳 47 28.4 71.6

35～44歳 35 51.0 49.0

45～54歳 32 43.1 56.9

55～64歳 27 35.1 64.9

65歳以上 155 12.7 87.3

男性計 3044 34.3 65.7

正規の職員・従業員 1727 38.4 61.6

15～34歳 443 40.6 59.4

35～54歳 987 39.2 60.8

55歳以上 297 32.3 67.7

非正規の職員・従業員 624 30.1 69.9

15～34歳 193 31.8 68.2

35～54歳 128 37.8 62.2

55歳以上 304 25.9 74.1

役員・自営業主 488 27.9 72.1

家族従業者・その他の雇用形態 45 22.2 77.8

非就業 159 30.0 70.0

15～34歳 67 23.7 76.3

35～54歳 20 48.8 51.2

55歳以上 72 30.5 69.5

女性計 2496 33.8 66.2

正規の職員・従業員 793 38.1 61.9

15～34歳 278 44.9 55.1

35～54歳 398 38.6 61.4

55歳以上 117 20.4 79.6

非正規の職員・従業員 1191 34.3 65.7

15～34歳 281 41.4 58.6

35～54歳 512 40.1 59.9

55歳以上 398 21.8 78.2

役員・自営業主 194 25.6 74.4

家族従業者・その他の雇用形態 79 32.1 67.9

非就業 239 24.2 75.8

15～34歳 82 35.4 64.6

35～54歳 46 46.5 53.5

55歳以上 111 6.6 93.4
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Q69 今後、主な仕事以外に収入を伴う労働（副業・兼業）をしたいと思いますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 副業実施意向（副業をしていない者／単一回答）
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2019年 全体 1889 61.9 60.6 8.7 24.5 15.4 16.1 5.8 10.0 0.9

雇用者 全体 1568 62.4 62.2 9.4 24.1 15.3 15.6 5.5 9.1 0.9

正規の職員・従業員 965 58.4 62.6 10.2 26.2 16.2 16.1 5.5 6.1 0.9

15～24歳 46 56.5 65.1 9.0 25.8 16.9 25.9 5.6 9.0 ―

25～34歳 259 57.6 63.4 11.4 27.8 18.0 14.8 6.1 5.2 0.6

35～44歳 291 63.3 66.0 9.4 27.0 14.4 13.4 4.2 6.9 0.6

45～54歳 250 55.1 61.0 11.5 26.1 17.5 18.7 4.1 5.2 1.8

55～64歳 99 54.0 56.1 8.3 21.1 11.7 16.7 11.2 7.0 0.9

65歳以上 21 64.5 48.6 ― 23.4 25.9 12.3 7.4 6.9 ―

非正規の職員・従業員 596 68.6 61.6 8.2 20.8 13.7 14.8 5.6 14.2 0.9

15～24歳 79 69.9 62.7 8.8 35.6 20.2 17.3 7.0 8.9 0.9

25～34歳 98 80.4 66.3 9.0 16.7 8.7 12.4 2.4 8.1 1.4

35～44歳 123 70.4 68.1 11.8 24.8 11.3 11.1 4.7 5.4 1.2

45～54歳 130 71.0 55.6 10.7 16.2 14.1 15.5 2.3 16.1 ―

55～64歳 99 60.7 53.5 2.6 20.2 15.8 19.4 10.6 20.5 0.9

65歳以上 67 53.4 64.9 2.8 11.9 14.2 13.9 9.0 32.6 1.3

役員・自営業主 186 61.5 51.8 4.6 27.6 15.7 20.0 6.7 15.0 0.5

家族従業者・その他の雇用形態 36 52.0 59.6 0.9 30.9 24.3 16.9 12.7 12.4 ―

非就業 106 59.7 52.1 7.4 21.5 13.8 16.8 5.9 13.2 1.4

15～24歳 32 41.3 64.4 7.5 14.2 8.1 15.2 8.6 25.2 ―

25～34歳 13 74.7 61.0 15.1 26.4 21.7 29.4 5.4 ― 6.2

35～44歳 18 74.2 58.6 9.4 29.2 11.9 21.3 4.7 7.2 ―

45～54歳 14 57.0 36.6 ― 40.9 15.1 12.9 ― 25.3 ―

55～64歳 9 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 20 73.7 28.0 4.6 ― 4.6 4.6 1.7 6.3 ―

男性計 1045 61.6 57.8 9.5 25.4 16.5 17.7 6.8 8.8 0.9

正規の職員・従業員 663 59.5 60.8 11.0 26.7 16.2 16.9 5.8 5.3 0.9

15～34歳 180 62.8 59.2 11.2 27.5 16.7 16.0 5.6 4.3 0.8

35～54歳 387 59.1 62.4 12.0 27.9 16.7 17.2 4.6 5.1 0.9

55歳以上 96 54.9 56.8 7.0 20.5 13.6 17.6 11.3 7.8 0.9

非正規の職員・従業員 188 69.6 58.5 9.0 22.0 18.2 17.7 10.3 14.0 1.2

15～34歳 61 72.6 57.0 8.0 30.2 22.6 18.4 10.8 10.8 1.1

35～54歳 48 69.3 62.0 19.5 24.7 16.4 14.5 5.2 10.2 3.2

55歳以上 79 67.5 57.6 3.3 14.1 15.8 19.2 12.9 18.9 ―

役員・自営業主 136 62.6 48.0 4.6 26.8 16.2 20.6 7.3 13.3 0.7

家族従業者・その他の雇用形態 10 53.1 61.1 3.3 46.7 33.4 35.1 13.2 33.8 ―

非就業 48 58.1 41.1 5.8 12.8 10.4 16.4 4.1 19.5 ―

15～34歳 16 37.6 58.0 11.7 20.4 16.1 28.9 10.1 43.2 ―

35～54歳 10 65.9 34.1 ― 6.8 6.8 15.3 ― 12.1 ―

55歳以上 22 69.4 32.1 4.1 9.9 7.9 7.9 1.5 5.6 ―

女性計 844 62.2 64.0 7.6 23.3 14.1 14.1 4.6 11.6 0.9

正規の職員・従業員 302 56.0 66.6 8.3 25.2 16.3 14.2 4.9 8.0 0.9

15～34歳 125 49.6 70.1 10.8 27.5 19.4 17.2 6.7 7.9 ―

35～54歳 154 60.5 66.8 6.5 23.3 13.7 12.5 2.9 8.6 1.7

55歳以上 24 59.6 46.7 6.5 25.5 16.8 9.2 7.5 3.8 ―

非正規の職員・従業員 408 68.1 63.0 7.8 20.2 11.7 13.4 3.4 14.3 0.8

15～34歳 116 77.3 68.8 9.4 22.4 9.2 12.6 1.1 7.2 1.2

35～54歳 205 71.0 61.6 9.4 19.3 11.9 13.1 3.1 11.0 ―

55歳以上 87 48.9 58.5 2.0 19.4 14.5 15.3 7.3 31.3 2.0

役員・自営業主 50 58.4 62.5 4.7 29.8 14.2 18.5 5.1 19.8 ―

家族従業者・その他の雇用形態 25 51.6 59.0 ― 24.6 20.7 9.7 12.5 4.0 ―

非就業 58 61.0 61.1 8.8 28.6 16.5 17.0 7.4 8.1 2.5

15～34歳 29 58.6 66.3 8.8 16.4 10.0 14.3 6.3 3.8 2.9

35～54歳 22 66.9 55.8 7.7 47.0 16.2 18.7 3.8 16.5 ―

55歳以上 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q70 今後、主な仕事以外に収入を伴う労働（副業・兼業）をしたいと思う理由は何ですか。あてはまるものをすべてお選び
ください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 副業をしたい理由（副業をしたい者／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

お

も

に

仕

事

を

し

て

い

た
（

原

則

週

５

日

以

上

の

勤

務
）

お

も

に

仕

事

を

し

て

い

た
（

原

則

週

５

日

未

満

の

勤

務
）

通

学

の

か

た

わ

ら

に

仕

事

を

し

て

い

た

家

事

な

ど

の

か

た

わ

ら

に

仕

事

を

し

て

い

た

仕

事

を

休

ん

で

い

た
（

疾

病
、

出

産

・

育

児
、

介

護
、

通

学

な

ど

に

よ

る

休

職
）

仕

事

を

休

ん

で

い

た
（

閑

散

期

で

仕

事

が

な

か
っ

た
）

仕

事

を

探

し

て

い

た
（

開

業

準

備

を

含

む
）

通

学

を

し

て

い

た
（

ど

こ

に

も

勤

め

て

い

な

い
）

家

事

・

育

児

を

し

て

い

た
（

ど

こ

に

も

勤

め

て

い

な

い
）

介

護

を

し

て

い

た
（

ど

こ

に

も

勤

め

て

い

な

い
）

そ

の

他
（

ど

こ

に

も

勤

め

て

い

な

い
）

2019年 全体 10339 42.5 8.8 2.0 3.6 1.0 0.2 1.6 3.5 8.0 0.8 28.1

雇用者 全体 5046 74.8 15.0 3.7 4.8 1.6 0.1 ― ― ― ― ―

正規の職員・従業員 2835 95.7 2.2 0.1 0.2 1.8 0.1 ― ― ― ― ―

15～24歳 172 89.9 5.2 0.5 ― 4.5 ― ― ― ― ― ―

25～34歳 648 94.0 2.0 0.1 0.2 3.7 ― ― ― ― ― ―

35～44歳 770 97.3 0.9 0.1 0.2 1.5 ― ― ― ― ― ―

45～54歳 781 98.0 1.2 ― 0.2 0.6 ― ― ― ― ― ―

55～64歳 373 95.7 3.4 ― ― 0.9 ― ― ― ― ― ―

65歳以上 91 84.6 13.3 ― ― ― 2.1 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 2177 48.0 31.5 8.3 10.8 1.3 0.1 ― ― ― ― ―

15～24歳 322 20.4 21.0 52.0 4.1 2.3 0.2 ― ― ― ― ―

25～34歳 266 59.3 26.1 1.8 10.2 2.6 ― ― ― ― ― ―

35～44歳 360 56.4 29.2 0.8 12.7 0.9 ― ― ― ― ― ―

45～54歳 402 54.6 31.5 0.5 12.2 0.7 0.5 ― ― ― ― ―

55～64歳 405 58.8 29.5 0.4 11.1 0.2 ― ― ― ― ― ―

65歳以上 421 38.1 46.9 0.6 12.7 1.7 ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 849 65.6 16.1 2.1 12.1 2.7 1.3 ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 147 54.8 19.4 3.3 21.1 1.5 ― ― ― ― ― ―

非就業 4331 ― ― ― ― ― ― 3.7 8.3 19.1 1.8 67.1

15～24歳 621 ― ― ― ― ― ― 2.9 56.3 1.0 0.0 39.7

25～34歳 206 ― ― ― ― ― ― 21.0 2.9 47.0 0.2 29.0

35～44歳 249 ― ― ― ― ― ― 11.3 0.8 51.3 1.3 35.3

45～54歳 275 ― ― ― ― ― ― 13.9 0.6 42.9 4.1 38.5

55～64歳 357 ― ― ― ― ― ― 5.9 0.2 32.2 6.8 54.8

65歳以上 2624 ― ― ― ― ― ― 0.4 ― 13.9 1.5 84.2

男性計 4932 57.0 7.0 2.0 1.0 0.7 0.2 2.0 3.6 0.9 0.4 25.2

正規の職員・従業員 1943 96.9 2.3 0.0 ― 0.7 ― ― ― ― ― ―

15～34歳 507 95.7 3.5 0.2 ― 0.6 ― ― ― ― ― ―

35～54歳 1105 98.6 0.7 ― ― 0.6 ― ― ― ― ― ―

55歳以上 331 93.2 5.7 ― ― 1.1 ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 740 58.8 26.0 11.8 2.2 1.2 0.1 ― ― ― ― ―

15～34歳 243 40.6 20.3 35.3 2.3 1.3 0.3 ― ― ― ― ―

35～54歳 148 84.2 13.8 ― 0.4 1.6 ― ― ― ― ― ―

55歳以上 349 60.6 35.1 0.4 2.9 1.0 ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 609 74.9 14.9 1.3 4.9 2.2 1.7 ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 57 60.8 28.5 5.3 4.2 1.3 ― ― ― ― ― ―

非就業 1584 ― ― ― ― ― ― 6.2 11.2 2.8 1.3 78.5

15～34歳 379 ― ― ― ― ― ― 9.0 46.3 1.1 0.1 43.4

35～54歳 110 ― ― ― ― ― ― 34.3 1.1 9.5 2.2 52.9

55歳以上 1095 ― ― ― ― ― ― 2.5 ― 2.7 1.6 93.3

女性計 5407 29.3 10.5 2.0 6.0 1.3 0.1 1.1 3.4 14.5 1.1 30.7

正規の職員・従業員 892 92.9 2.0 0.1 0.5 4.2 0.2 ― ― ― ― ―

15～34歳 313 89.0 1.2 0.1 0.5 9.2 ― ― ― ― ― ―

35～54歳 445 95.2 1.9 0.2 0.7 1.9 ― ― ― ― ― ―

55歳以上 133 94.1 4.5 ― ― ― 1.4 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 1437 42.4 34.3 6.5 15.2 1.4 0.1 ― ― ― ― ―

15～34歳 345 36.2 25.4 25.1 10.1 3.3 ― ― ― ― ― ―

35～54歳 614 48.5 34.4 0.8 15.4 0.6 0.3 ― ― ― ― ―

55歳以上 477 39.2 40.7 0.6 18.5 1.0 ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 241 42.1 19.2 3.9 30.4 4.1 0.3 ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 90 51.0 13.7 2.1 31.6 1.6 ― ― ― ― ― ―

非就業 2747 ― ― ― ― ― ― 2.2 6.7 28.6 2.1 60.4

15～34歳 448 ― ― ― ― ― ― 6.1 40.2 22.1 0.0 31.7

35～54歳 414 ― ― ― ― ― ― 6.9 0.6 56.8 3.0 32.7

55歳以上 1885 ― ― ― ― ― ― 0.3 0.0 23.9 2.4 73.4
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Q17 昨年12月に仕事をしましたか。もっともあてはまる状況を1つお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

４．１２月時点の勤務状況

■ 就業状況（全体／単一回答）
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2019年 全体 6008 84.0 4.3 2.8 5.7 1.9 1.3

雇用者 全体 5046 100.0 ― ― ― ― ―

正規の職員・従業員 2835 100.0 ― ― ― ― ―

15～24歳 172 100.0 ― ― ― ― ―

25～34歳 648 100.0 ― ― ― ― ―

35～44歳 770 100.0 ― ― ― ― ―

45～54歳 781 100.0 ― ― ― ― ―

55～64歳 373 100.0 ― ― ― ― ―

65歳以上 91 100.0 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 2177 100.0 ― ― ― ― ―

15～24歳 322 100.0 ― ― ― ― ―

25～34歳 266 100.0 ― ― ― ― ―

35～44歳 360 100.0 ― ― ― ― ―

45～54歳 402 100.0 ― ― ― ― ―

55～64歳 405 100.0 ― ― ― ― ―

65歳以上 421 100.0 ― ― ― ― ―

役員・自営業主 849 ― 30.7 20.2 40.2 ― 9.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 23.6 ― ― ― 76.4 ―

男性計 3348 80.8 6.0 3.1 8.0 1.0 1.0

正規の職員・従業員 1943 100.0 ― ― ― ― ―

15～34歳 507 100.0 ― ― ― ― ―

35～54歳 1105 100.0 ― ― ― ― ―

55歳以上 331 100.0 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 740 100.0 ― ― ― ― ―

15～34歳 243 100.0 ― ― ― ― ―

35～54歳 148 100.0 ― ― ― ― ―

55歳以上 349 100.0 ― ― ― ― ―

役員・自営業主 609 ― 33.1 17.3 43.9 ― 5.7

家族従業者・その他の雇用形態 57 38.0 ― ― ― 62.0 ―

女性計 2659 88.1 2.2 2.5 2.8 2.9 1.6

正規の職員・従業員 892 100.0 ― ― ― ― ―

15～34歳 313 100.0 ― ― ― ― ―

35～54歳 445 100.0 ― ― ― ― ―

55歳以上 133 100.0 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 1437 100.0 ― ― ― ― ―

15～34歳 345 100.0 ― ― ― ― ―

35～54歳 614 100.0 ― ― ― ― ―

55歳以上 477 100.0 ― ― ― ― ―

役員・自営業主 241 ― 24.4 27.4 30.6 ― 17.5

家族従業者・その他の雇用形態 90 14.6 ― ― ― 85.4 ―
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Q18 あなたの昨年12月時点の仕事における地位、就業の形態を教えてください。2つ以上の就業形態についていた場合は、
主な就業形態を教えてください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 就業形態（１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5046 56.2 30.5 4.0 6.9 1.7 0.7

雇用者 全体 5046 56.2 30.5 4.0 6.9 1.7 0.7

正規の職員・従業員 2835 100.0 ― ― ― ― ―

15～24歳 172 100.0 ― ― ― ― ―

25～34歳 648 100.0 ― ― ― ― ―

35～44歳 770 100.0 ― ― ― ― ―

45～54歳 781 100.0 ― ― ― ― ―

55～64歳 373 100.0 ― ― ― ― ―

65歳以上 91 100.0 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 2177 ― 70.8 9.3 16.0 3.8 ―

15～24歳 322 ― 91.6 4.3 4.1 ― ―

25～34歳 266 ― 69.4 11.6 18.0 1.0 ―

35～44歳 360 ― 71.1 14.4 12.0 2.5 ―

45～54歳 402 ― 67.4 14.7 16.3 1.6 ―

55～64歳 405 ― 59.3 8.5 22.9 9.4 ―

65歳以上 421 ― 69.9 3.0 20.5 6.6 ―

家族従業者・その他の雇用形態 35 ― ― ― ― ― 100.0

男性計 2704 71.8 15.1 2.7 7.1 2.4 0.8

正規の職員・従業員 1943 100.0 ― ― ― ― ―

15～34歳 507 100.0 ― ― ― ― ―

35～54歳 1105 100.0 ― ― ― ― ―

55歳以上 331 100.0 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 740 ― 55.3 9.9 26.1 8.6 ―

15～34歳 243 ― 80.0 7.4 12.4 0.3 ―

35～54歳 148 ― 47.1 22.8 26.1 4.1 ―

55歳以上 349 ― 41.7 6.2 35.7 16.4 ―

家族従業者・その他の雇用形態 22 ― ― ― ― ― 100.0

女性計 2342 38.1 48.3 5.5 6.7 0.8 0.6

正規の職員・従業員 892 100.0 ― ― ― ― ―

15～34歳 313 100.0 ― ― ― ― ―

35～54歳 445 100.0 ― ― ― ― ―

55歳以上 133 100.0 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 1437 ― 78.8 9.0 10.9 1.4 ―

15～34歳 345 ― 82.6 7.7 9.1 0.6 ―

35～54歳 614 ― 74.5 12.6 11.4 1.5 ―

55歳以上 477 ― 81.5 5.3 11.4 1.8 ―

家族従業者・その他の雇用形態 13 ― ― ― ― ― 100.0
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Q19 昨年12月時点の仕事について、勤め先での呼称を教えてください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 雇用形態（１２月時点雇用者／単一回答）
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2019年 全体 701 42.2 3.3 1.7 52.8

役員・自営業主 589 37.5 3.8 1.5 57.2

家族従業者・その他の雇用形態 112 66.7 0.6 3.1 29.6

男性計 442 39.6 3.2 1.5 55.7

役員・自営業主 407 38.0 3.5 1.2 57.3

家族従業者・その他の雇用形態 35 58.5 ― 4.9 36.6

女性計 259 46.7 3.4 2.1 47.8

役員・自営業主 182 36.6 4.5 2.0 56.9

家族従業者・その他の雇用形態 77 70.4 0.9 2.3 26.4

77

Q20 あなたは店舗で事業を行っていますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 店舗有無（１２月時点自営業主・家族従業者・内職／単一回答）
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分
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2019年 全体 6008 0.6 0.1 4.7 17.9 1.2 4.5 6.2 12.6 3.3 2.4 5.5 11.1 4.6 0.7 10.2 4.4 9.8

雇用者 全体 5046 0.3 0.1 4.0 19.7 1.3 4.4 6.8 12.0 3.5 2.1 5.5 12.2 4.8 0.8 9.2 5.1 8.4

正規の職員・従業員 2835 0.2 0.2 5.8 25.1 1.6 5.8 8.2 8.7 3.8 2.5 2.2 12.2 3.2 0.5 8.1 6.9 5.0

15～24歳 172 1.0 2.1 3.3 25.0 0.3 4.5 9.3 9.5 4.2 1.1 2.5 15.7 1.4 0.6 7.8 3.5 8.4

25～34歳 648 0.4 ― 4.3 22.3 1.5 5.3 7.9 8.6 5.0 1.2 2.7 16.9 3.7 0.2 7.3 7.7 5.0

35～44歳 770 0.3 0.2 5.0 25.6 2.0 5.8 7.0 9.4 3.5 2.8 2.2 12.2 2.6 0.4 8.8 6.4 5.8

45～54歳 781 ― 0.1 6.4 29.0 1.4 6.8 9.2 8.2 3.2 3.0 2.4 8.2 3.3 0.9 7.7 6.7 3.5

55～64歳 373 ― ― 7.2 22.4 1.9 6.2 9.8 8.0 3.1 3.5 1.2 10.6 4.6 0.5 8.0 9.3 3.9

65歳以上 91 ― ― 15.8 20.2 1.1 0.6 4.2 8.0 6.1 3.2 0.6 12.1 2.9 ― 12.5 2.6 10.2

非正規の職員・従業員 2177 0.3 ― 1.7 12.8 0.9 2.7 5.0 16.5 3.2 1.6 9.8 12.1 6.4 1.2 10.6 2.7 12.6

15～24歳 322 ― ― ― 5.5 ― 1.1 2.4 24.1 0.2 0.2 29.6 4.9 12.6 1.7 6.4 0.6 10.6

25～34歳 266 0.4 ― 1.4 14.6 0.6 4.8 8.6 17.2 2.0 1.0 12.5 9.9 3.4 1.1 10.0 1.1 11.3

35～44歳 360 0.4 ― 1.7 15.9 1.8 3.8 6.1 14.6 3.0 1.6 9.7 16.5 4.2 2.0 6.8 2.4 9.3

45～54歳 402 0.7 ― 2.9 16.0 1.2 1.9 5.7 16.6 5.5 1.4 4.8 13.1 5.7 1.4 9.9 1.9 11.3

55～64歳 405 0.2 ― 1.5 14.0 1.2 3.2 5.3 15.5 3.5 1.7 3.7 12.3 7.2 0.9 11.5 5.3 13.1

65歳以上 421 ― ― 2.1 10.3 0.2 2.2 2.7 12.8 3.7 2.9 3.7 14.2 5.6 0.2 17.2 3.7 18.4

役員・自営業主 849 1.7 0.1 8.5 9.3 1.0 5.7 3.0 15.9 2.4 4.5 3.9 6.1 3.8 0.1 15.8 0.6 17.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 7.3 ― 6.4 5.3 1.6 ― 4.0 13.2 0.5 2.9 13.4 5.2 8.5 ― 13.7 2.7 15.3

男性計 3348 0.9 0.2 5.4 22.7 1.3 6.0 8.7 10.4 2.4 2.3 4.1 6.8 3.5 0.8 10.4 6.0 8.0

正規の職員・従業員 1943 0.3 0.2 5.4 29.3 1.6 6.6 10.3 7.6 3.0 2.1 2.3 7.6 2.8 0.6 7.5 8.6 4.1

15～34歳 507 0.7 0.7 4.5 28.9 1.3 5.4 11.4 8.0 3.5 1.0 2.5 9.6 2.3 0.3 6.7 8.5 4.6

35～54歳 1105 0.2 0.1 5.4 31.0 1.7 7.2 9.7 7.7 2.4 2.4 2.5 7.1 2.7 0.8 7.6 8.1 3.3

55歳以上 331 ― ― 6.8 23.8 1.9 6.3 10.7 6.9 3.9 2.7 1.5 6.0 4.1 0.5 8.4 10.4 6.0

非正規の職員・従業員 740 0.2 ― 2.2 17.2 0.6 4.3 8.6 12.7 1.1 1.7 8.4 5.2 6.1 1.8 13.5 3.7 12.8

15～34歳 243 0.4 ― 0.7 12.3 0.1 2.8 7.5 19.4 0.1 0.3 20.8 4.1 10.9 2.1 7.5 0.7 10.2

35～54歳 148 0.4 ― 2.5 27.2 1.2 5.8 13.7 10.9 1.4 0.6 4.8 3.9 2.5 3.7 8.3 3.1 10.0

55歳以上 349 ― ― 3.0 16.3 0.7 4.6 7.2 8.9 1.6 3.2 1.4 6.4 4.2 0.8 19.9 6.0 15.8

役員・自営業主 609 2.2 0.1 9.7 9.9 1.1 6.9 3.3 16.8 2.5 3.4 3.8 6.5 2.4 0.1 16.1 0.6 14.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 14.1 ― 4.9 6.5 1.1 ― 8.9 7.7 ― 4.1 14.1 6.3 5.0 ― 9.2 5.7 12.6

女性計 2659 0.3 0.1 3.7 11.9 1.1 2.6 3.1 15.4 4.4 2.6 7.1 16.6 6.0 0.5 10.0 2.3 12.0

正規の職員・従業員 892 0.1 0.2 6.6 16.1 1.4 3.9 3.6 10.9 5.8 3.3 1.9 22.3 4.1 0.2 9.5 3.1 7.0

15～34歳 313 0.3 ― 3.5 13.1 1.1 4.7 3.0 10.0 7.0 1.5 2.9 28.1 4.6 0.2 8.5 4.0 7.5

35～54歳 445 ― 0.4 6.7 17.9 1.6 3.9 4.1 11.6 5.7 4.1 1.7 18.0 3.6 0.2 10.0 2.7 8.0

55歳以上 133 ― ― 13.9 17.4 1.3 2.0 3.6 10.7 3.1 5.2 ― 23.0 4.7 ― 10.1 2.0 2.9

非正規の職員・従業員 1437 0.3 ― 1.4 10.5 1.0 2.0 3.1 18.5 4.3 1.5 10.5 15.7 6.6 0.9 9.1 2.2 12.5

15～34歳 345 ― ― 0.6 7.7 0.4 2.7 3.6 22.1 1.6 0.8 22.6 9.4 6.7 1.0 8.3 1.0 11.5

35～54歳 614 0.6 ― 2.3 13.2 1.5 2.1 4.0 16.8 5.1 1.7 7.7 17.3 5.6 1.2 8.5 1.9 10.5

55歳以上 477 0.2 ― 0.9 9.1 0.7 1.3 1.6 17.9 5.1 1.7 5.4 18.3 7.9 0.4 10.4 3.4 15.8

役員・自営業主 241 0.4 ― 5.4 7.7 0.8 2.6 2.0 13.6 2.1 7.1 4.3 5.0 7.5 ― 15.2 0.3 26.1

家族従業者・その他の雇用形態 90 3.0 ― 7.4 4.6 1.9 ― 1.0 16.7 0.8 2.1 12.9 4.6 10.7 ― 16.5 0.8 17.1
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Q30 昨年12月時点の勤務先の業種は何ですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 業種（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 13.3 7.8 8.8 5.1 7.0 9.6 12.8 5.6 5.6 4.7 4.3 10.5 4.9

雇用者 全体 5046 4.3 7.0 8.7 5.5 7.7 11.0 14.6 6.5 6.5 5.4 4.9 12.2 5.7

正規の職員・従業員 2835 4.0 6.0 7.0 4.4 6.6 9.9 14.4 7.1 7.4 6.0 5.9 13.9 7.5

15～24歳 172 1.8 4.2 8.8 4.2 6.8 8.9 15.2 9.3 8.9 6.0 3.8 18.3 3.7

25～34歳 648 2.5 4.3 5.5 4.5 6.6 8.1 16.3 8.3 8.7 7.4 6.3 12.8 8.6

35～44歳 770 3.5 6.0 7.4 5.3 7.0 9.8 13.8 6.2 7.8 6.4 5.1 14.7 6.8

45～54歳 781 4.8 6.8 7.1 3.7 6.9 9.4 13.5 7.3 6.9 4.4 7.2 14.4 7.5

55～64歳 373 4.5 7.2 5.8 3.7 5.9 13.7 12.9 5.3 5.5 7.2 5.7 12.6 10.0

65歳以上 91 15.7 9.0 15.5 4.0 4.3 14.3 16.5 6.2 2.2 1.1 2.2 5.8 3.2

非正規の職員・従業員 2177 4.7 8.3 10.7 6.9 9.0 12.3 15.0 5.8 5.3 4.8 3.8 10.2 3.1

15～24歳 322 2.8 8.3 20.2 11.1 10.8 11.0 9.5 5.1 5.5 5.0 2.0 8.1 0.6

25～34歳 266 4.4 7.5 10.0 9.8 8.5 12.8 12.9 5.1 6.3 4.1 3.5 13.8 1.3

35～44歳 360 3.4 8.6 11.0 4.4 8.3 12.6 19.3 6.0 5.2 3.8 2.4 12.0 3.1

45～54歳 402 5.4 9.2 7.8 6.9 10.0 11.3 14.4 4.2 4.9 6.3 5.9 11.5 2.1

55～64歳 405 4.7 6.6 8.5 4.9 8.1 12.9 13.6 6.6 7.1 3.7 4.8 11.8 6.7

65歳以上 421 7.0 9.2 8.7 6.1 8.8 13.0 18.7 7.3 3.1 5.4 3.6 5.2 3.9

役員・自営業主 849 58.5 12.6 9.8 3.3 3.4 2.2 3.8 1.2 1.3 0.6 0.9 1.5 1.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 55.7 8.5 10.1 4.5 5.2 6.7 2.8 0.8 1.7 1.0 ― ― 2.9

男性計 3348 14.5 6.5 7.4 4.2 6.1 8.6 13.1 5.4 6.1 4.9 5.0 11.6 6.5

正規の職員・従業員 1943 3.5 4.6 6.0 3.9 5.9 9.6 14.4 6.6 7.9 6.2 6.5 15.5 9.2

15～34歳 507 2.0 2.9 5.8 3.2 5.5 8.7 16.1 7.7 8.8 8.0 5.8 16.3 9.3

35～54歳 1105 3.8 5.2 5.9 4.4 6.6 9.0 13.7 6.5 8.4 5.4 6.8 15.7 8.7

55歳以上 331 4.9 5.4 6.8 3.4 4.3 12.9 14.1 5.2 5.2 6.4 6.5 13.7 11.1

非正規の職員・従業員 740 3.5 6.5 9.4 6.2 8.7 11.1 18.1 6.0 5.5 5.1 4.9 10.9 4.0

15～34歳 243 3.4 8.0 15.9 10.0 10.4 10.0 11.3 5.1 4.9 4.2 2.7 13.1 0.8

35～54歳 148 4.1 3.9 8.5 5.1 6.6 11.6 18.4 6.2 8.0 5.8 4.4 13.3 4.1

55歳以上 349 3.3 6.5 5.3 4.1 8.3 11.7 22.6 6.5 4.8 5.5 6.7 8.3 6.2

役員・自営業主 609 61.3 11.7 8.7 2.6 3.7 1.8 4.1 1.2 1.3 0.7 0.7 1.2 1.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 34.1 16.0 14.5 2.5 5.1 12.5 3.4 1.4 3.1 1.1 ― ― 6.3

女性計 2659 11.6 9.4 10.7 6.3 8.2 10.9 12.4 5.9 5.0 4.4 3.4 9.0 2.9

正規の職員・従業員 892 5.2 8.9 9.2 5.3 8.3 10.6 14.3 8.1 6.1 5.4 4.5 10.2 3.8

15～34歳 313 2.9 6.4 7.0 6.5 8.5 7.6 16.1 9.9 8.7 5.7 5.8 10.2 4.8

35～54歳 445 5.1 9.6 10.6 4.7 8.0 11.1 13.7 7.4 4.9 5.3 4.5 11.7 3.5

55歳以上 133 11.0 12.8 9.9 4.7 8.7 16.1 12.3 6.1 4.0 5.0 1.4 5.4 2.7

非正規の職員・従業員 1437 5.3 9.2 11.4 7.3 9.2 12.9 13.4 5.7 5.2 4.6 3.2 9.9 2.7

15～34歳 345 3.6 7.8 15.4 10.9 9.3 13.1 10.9 5.1 6.5 4.9 2.6 9.0 1.0

35～54歳 614 4.5 10.1 9.5 5.8 9.8 12.0 16.3 4.8 4.3 5.0 4.3 11.4 2.2

55歳以上 477 7.7 9.0 11.0 6.5 8.5 13.8 11.5 7.3 5.3 3.9 2.3 8.6 4.6

役員・自営業主 241 51.4 14.8 12.7 5.0 2.7 3.1 3.0 1.0 1.2 0.2 1.4 2.2 1.3

家族従業者・その他の雇用形態 90 69.2 3.8 7.4 5.7 5.2 3.1 2.4 0.4 0.9 1.0 ― ― 0.8
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Q31 昨年12月時点の勤務先の従業員数（アルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 従業員規模（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 11.5 1.4 0.5 3.7 12.2 6.6 28.7 3.9 21.8 9.8

雇用者 全体 5046 11.2 1.7 0.2 4.1 13.2 5.0 30.9 4.0 21.3 8.4

正規の職員・従業員 2835 5.9 2.0 0.1 5.4 11.9 8.5 29.6 5.7 25.7 5.3

15～24歳 172 8.7 0.6 ― 4.3 18.9 4.4 23.7 4.7 26.2 8.5

25～34歳 648 6.5 2.1 0.2 4.5 11.2 3.0 28.4 6.4 32.0 5.6

35～44歳 770 7.0 1.6 0.3 4.9 12.9 5.3 30.5 6.8 24.8 5.9

45～54歳 781 4.4 2.2 ― 6.7 11.7 12.3 29.9 4.9 24.0 4.0

55～64歳 373 4.2 2.7 ― 5.9 9.7 15.3 31.8 4.4 20.9 5.0

65歳以上 91 6.5 1.6 ― 4.3 7.6 20.6 29.2 5.6 20.4 4.2

非正規の職員・従業員 2177 18.2 1.2 0.2 2.5 14.9 0.6 32.7 1.9 15.5 12.2

15～24歳 322 35.7 0.5 ― 1.2 8.4 0.2 21.2 1.2 16.6 14.9

25～34歳 266 20.3 ― ― 2.4 18.4 0.3 31.5 1.4 14.1 11.5

35～44歳 360 13.4 0.3 0.4 2.5 18.4 0.3 36.4 1.0 16.9 10.5

45～54歳 402 12.1 0.5 0.4 2.5 15.1 ― 43.5 1.7 14.8 9.4

55～64歳 405 13.9 1.5 0.2 3.0 16.1 0.8 36.2 1.9 15.7 10.6

65歳以上 421 17.7 3.9 ― 3.1 13.4 1.6 25.5 3.7 14.7 16.3

役員・自営業主 849 10.9 0.1 1.6 1.5 6.6 16.6 14.7 3.6 26.9 17.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 22.2 1.2 6.5 1.3 7.1 0.4 33.3 ― 13.4 14.8

男性計 3348 9.8 2.5 0.8 6.2 15.6 10.4 16.6 5.3 23.4 9.4

正規の職員・従業員 1943 6.3 2.8 0.2 7.6 16.1 11.2 18.2 6.7 25.1 5.8

15～34歳 507 7.2 2.6 0.2 6.9 18.6 4.5 19.2 6.4 27.9 6.4

35～54歳 1105 6.2 2.7 0.2 7.8 16.0 11.1 17.5 7.1 25.6 5.7

55歳以上 331 5.3 3.5 ― 7.9 12.2 21.9 19.0 5.7 19.3 5.3

非正規の職員・従業員 740 17.4 3.4 0.1 6.3 21.4 1.5 18.1 2.8 15.7 13.2

15～34歳 243 27.0 0.7 ― 3.1 18.2 ― 20.1 1.2 16.9 12.8

35～54歳 148 14.9 1.2 0.4 10.9 29.3 0.6 15.1 3.3 12.0 12.3

55歳以上 349 11.8 6.2 ― 6.7 20.4 2.9 18.0 3.8 16.5 13.7

役員・自営業主 609 10.9 0.2 2.2 1.9 7.0 19.6 10.3 4.6 28.0 15.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 20.0 3.0 14.1 3.4 15.2 0.9 8.5 ― 14.7 20.2

女性計 2659 13.5 0.1 0.2 0.5 7.8 1.7 44.0 2.0 19.9 10.2

正規の職員・従業員 892 4.9 0.2 0.1 0.7 2.9 2.5 54.3 3.5 26.8 4.1

15～34歳 313 6.4 0.6 0.1 0.7 3.3 1.4 40.7 5.4 35.5 5.9

35～54歳 445 4.3 ― 0.2 0.9 2.9 3.2 61.6 2.6 21.4 2.9

55歳以上 133 3.1 ― ― ― 2.1 2.7 61.9 2.0 24.6 3.8

非正規の職員・従業員 1437 18.7 0.1 0.2 0.5 11.6 0.1 40.3 1.4 15.4 11.7

15～34歳 345 29.9 ― ― 0.8 9.2 0.4 30.0 1.4 14.4 13.8

35～54歳 614 12.2 0.1 0.4 0.5 13.6 ― 46.2 0.9 16.8 9.3

55歳以上 477 18.8 0.2 0.2 0.4 10.7 ― 40.1 2.1 14.3 13.3

役員・自営業主 241 10.8 ― ― 0.4 5.5 9.1 26.0 1.1 23.9 23.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 23.6 ― 1.7 ― 2.0 ― 48.9 ― 12.5 11.3
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Q32 昨年12月時点についていた仕事におけるあなたの職種は何ですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職種（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

代

表

取

締

役

・

役

員

・

顧

問

部

長

ク

ラ

ス

の

管

理

職

部

長

ク

ラ

ス

と

同

待

遇

の

専

門

職 課

長

ク

ラ

ス

の

管

理

職

課

長

ク

ラ

ス

と

同

待

遇

の

専

門

職 係

長

・

主

任

ク

ラ

ス

の

管

理

職

係

長

・

主

任

ク

ラ

ス

と

同

待

遇

の

専

門

職

役

職

に

は

つ

い

て

い

な

い

2019年 全体 6008 6.4 1.8 0.6 2.9 1.2 5.0 5.5 76.5

雇用者 全体 5046 0.2 1.8 0.6 3.4 1.4 5.9 6.5 80.3

正規の職員・従業員 2835 0.3 3.1 0.9 5.8 2.2 10.1 11.1 66.4

15～24歳 172 0.3 ― ― ― 0.4 0.6 3.0 95.7

25～34歳 648 0.1 0.3 0.2 1.1 0.6 7.3 9.4 81.0

35～44歳 770 0.1 1.4 0.3 5.2 1.3 12.1 13.1 66.5

45～54歳 781 ― 4.4 1.3 10.0 3.4 13.5 13.0 54.4

55～64歳 373 0.2 9.1 2.0 9.4 4.8 9.6 10.5 54.4

65歳以上 91 4.8 8.9 5.7 5.8 4.3 4.9 7.0 58.5

非正規の職員・従業員 2177 0.1 0.2 0.2 0.2 0.3 0.4 0.6 98.1

15～24歳 322 ― ― ― 0.2 ― ― 0.2 99.6

25～34歳 266 ― ― ― ― ― 0.5 0.7 98.8

35～44歳 360 ― ― ― ― ― 0.3 0.3 99.5

45～54歳 402 ― ― 0.2 ― ― 0.5 0.7 98.6

55～64歳 405 0.2 0.2 ― 0.4 0.6 0.8 1.1 96.7

65歳以上 421 0.1 0.6 0.7 0.7 0.7 0.4 0.5 96.3

役員・自営業主 849 43.6 1.7 0.6 0.7 0.3 0.5 0.3 52.2

家族従業者・その他の雇用形態 147 4.2 1.2 0.6 ― ― ― 1.6 92.4

男性計 3348 9.3 3.1 1.0 4.8 2.0 6.9 7.7 65.2

正規の職員・従業員 1943 0.3 4.4 1.3 7.8 3.1 11.5 12.7 58.8

15～34歳 507 0.2 0.2 0.3 1.1 0.7 7.0 10.3 80.2

35～54歳 1105 ― 3.9 1.1 10.1 3.2 14.0 15.0 52.8

55歳以上 331 1.6 12.4 3.9 10.6 6.4 10.3 9.0 46.0

非正規の職員・従業員 740 0.2 0.5 0.4 0.6 0.8 0.7 0.9 96.0

15～34歳 243 ― ― ― 0.3 ― ― 0.4 99.3

35～54歳 148 ― ― ― ― ― 0.6 1.3 98.1

55歳以上 349 0.4 1.0 0.8 1.1 1.6 1.2 1.0 92.9

役員・自営業主 609 49.5 2.1 0.4 0.7 0.2 0.4 0.4 46.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 6.2 1.4 1.6 ― ― ― 4.2 86.5

女性計 2659 2.7 0.2 0.2 0.6 0.2 2.6 2.7 90.8

正規の職員・従業員 892 0.1 0.4 0.1 1.4 0.4 7.1 7.5 83.0

15～34歳 313 ― 0.2 ― 0.5 0.4 4.1 4.3 90.4

35～54歳 445 0.2 0.4 0.2 1.3 0.3 9.9 8.3 79.3

55歳以上 133 ― 0.7 ― 4.0 0.5 4.8 11.9 78.2

非正規の職員・従業員 1437 ― ― 0.1 0.1 ― 0.3 0.4 99.2

15～34歳 345 ― ― ― ― ― 0.4 0.4 99.2

35～54歳 614 ― ― 0.2 ― ― 0.3 0.3 99.2

55歳以上 477 ― ― ― 0.2 ― 0.1 0.6 99.1

役員・自営業主 241 28.8 0.8 1.0 0.7 0.7 0.8 0.3 67.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 2.9 1.0 ― ― ― ― ― 96.1

81

Q33 昨年12月時点の勤務先での役職は次のどれにあてはまりますか。名称が異なる場合も、職階（職位）が近いと思われる
ものをお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 役職（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 5046 39.3 56.3 4.4

雇用者 全体 5046 39.3 56.3 4.4

正規の職員・従業員 2835 8.4 88.3 3.3

15～24歳 172 7.4 81.8 10.8

25～34歳 648 6.6 89.0 4.4

35～44歳 770 9.4 87.7 2.9

45～54歳 781 7.0 90.9 2.0

55～64歳 373 12.5 86.2 1.3

65歳以上 91 10.3 86.7 3.1

非正規の職員・従業員 2177 79.3 15.0 5.7

15～24歳 322 82.6 7.2 10.2

25～34歳 266 77.7 14.9 7.4

35～44歳 360 76.2 19.3 4.5

45～54歳 402 74.5 19.8 5.7

55～64歳 405 83.4 13.8 2.8

65歳以上 421 81.0 14.0 4.9

家族従業者・その他の雇用形態 35 53.7 31.7 14.6

男性計 2704 29.5 66.4 4.2

正規の職員・従業員 1943 8.8 87.8 3.4

15～34歳 507 6.1 87.3 6.6

35～54歳 1105 8.3 89.2 2.5

55歳以上 331 14.4 84.3 1.3

非正規の職員・従業員 740 83.5 10.8 5.7

15～34歳 243 81.2 9.9 8.9

35～54歳 148 73.4 18.8 7.8

55歳以上 349 89.5 8.1 2.5

家族従業者・その他の雇用形態 22 39.4 37.0 23.6

女性計 2342 50.7 44.7 4.6

正規の職員・従業員 892 7.7 89.3 3.0

15～34歳 313 7.9 87.8 4.3

35～54歳 445 7.9 89.8 2.3

55歳以上 133 6.1 91.3 2.6

非正規の職員・従業員 1437 77.1 17.2 5.7

15～34歳 345 79.8 11.3 8.9

35～54歳 614 75.8 19.7 4.5

55歳以上 477 76.9 18.2 4.9

家族従業者・その他の雇用形態 13 77.1 22.9 ―
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Q34 あなたの昨年12月時点の仕事における雇用契約を教えてください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 雇用契約期間の有無（１２月時点雇用者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 1984 3.0 18.3 22.5 17.5 3.2 12.3 23.1

雇用者 全体 1984 3.0 18.3 22.5 17.5 3.2 12.3 23.1

正規の職員・従業員 239 0.9 2.6 7.5 12.9 4.4 43.1 28.6

15～24歳 13 3.5 8.9 25.3 8.3 ― 8.7 45.4

25～34歳 43 1.8 3.4 4.8 12.6 4.0 39.9 33.5

35～44歳 72 1.3 3.7 0.8 6.5 3.4 48.1 36.2

45～54歳 55 ― 1.6 3.0 5.2 8.9 54.3 26.9

55～64歳 47 ― ― 21.4 28.6 1.9 36.9 11.2

65歳以上 9 ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 1726 3.2 20.6 24.4 18.2 3.0 8.2 22.4

15～24歳 266 4.3 19.5 19.1 14.6 1.9 1.4 39.1

25～34歳 207 4.4 26.2 21.1 15.7 2.8 3.7 26.0

35～44歳 275 2.2 23.8 23.3 17.6 3.0 6.9 23.2

45～54歳 300 3.0 24.3 20.2 15.4 2.8 11.4 22.9

55～64歳 338 3.4 14.8 32.4 23.4 3.6 10.6 11.7

65歳以上 341 2.6 17.8 27.2 20.1 3.7 11.8 16.7

家族従業者・その他の雇用形態 19 12.5 11.9 34.4 16.2 4.2 2.0 18.8

男性計 797 3.0 18.2 22.1 17.9 3.3 12.8 22.8

正規の職員・従業員 171 0.7 1.5 8.3 13.9 3.0 44.5 27.9

15～34歳 31 4.0 2.6 11.4 12.0 1.1 32.4 36.6

35～54歳 92 ― 2.0 1.7 4.3 3.7 54.7 33.6

55歳以上 48 ― ― 19.3 33.8 3.0 32.8 11.1

非正規の職員・従業員 618 3.4 22.9 25.6 19.0 3.4 4.2 21.6

15～34歳 197 6.8 20.4 18.7 15.1 2.4 1.0 35.5

35～54歳 109 1.6 35.9 13.8 13.5 4.3 3.9 27.0

55歳以上 312 1.8 19.9 34.1 23.4 3.7 6.3 10.8

家族従業者・その他の雇用形態 8 ― ― ― ― ― ― ―

女性計 1186 3.1 18.4 22.7 17.3 3.2 12.0 23.3

正規の職員・従業員 68 1.3 5.2 5.5 10.3 7.8 39.5 30.3

15～34歳 25 ― 7.3 7.2 11.2 5.6 33.0 35.8

35～54歳 35 2.6 5.0 2.0 10.3 11.1 40.5 28.5

55歳以上 8 ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 1108 3.2 19.3 23.7 17.7 2.8 10.4 22.9

15～34歳 276 2.6 23.9 20.8 15.1 2.3 3.5 31.8

35～54歳 465 2.8 21.3 23.5 17.1 2.6 10.5 22.1

55歳以上 367 4.0 13.3 26.2 20.4 3.6 15.4 17.1

家族従業者・その他の雇用形態 10 8.5 9.9 30.4 15.1 7.7 3.7 24.7
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Q35 昨年12月時点の仕事における1回あたりの雇用契約期間をお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 雇用契約期間（１２月時点有期雇用者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 2.4 3.8 7.6 9.1 63.0 12.0 1.7 0.4 4.7

雇用者 全体 5046 1.9 3.6 7.4 9.4 67.2 9.5 0.8 0.4 4.7

正規の職員・従業員 2835 0.5 0.1 0.5 1.5 83.7 12.5 0.7 0.5 5.1

15～24歳 172 0.8 ― 1.0 2.3 82.8 10.4 0.7 1.8 5.0

25～34歳 648 1.6 ― 0.4 1.8 84.0 10.5 1.1 0.6 5.0

35～44歳 770 0.3 0.1 0.4 1.1 85.0 12.5 0.2 0.5 5.1

45～54歳 781 ― 0.1 0.2 0.8 81.3 16.3 0.9 0.2 5.2

55～64歳 373 ― 0.2 0.5 1.3 88.1 8.7 0.7 0.5 5.1

65歳以上 91 ― ― 2.2 8.1 73.0 14.7 2.0 ― 5.1

非正規の職員・従業員 2177 3.4 8.0 16.3 19.7 46.0 5.5 0.8 0.2 4.2

15～24歳 322 8.9 17.9 27.8 18.3 22.4 3.0 0.6 1.2 3.4

25～34歳 266 1.0 4.4 11.5 19.5 55.7 7.0 0.5 0.4 4.5

35～44歳 360 0.5 5.2 16.0 18.0 54.6 3.7 2.1 ― 4.4

45～54歳 402 1.3 4.4 13.3 20.8 54.9 4.9 0.4 ― 4.4

55～64歳 405 2.2 4.9 12.4 19.2 54.0 7.0 0.4 ― 4.4

65歳以上 421 6.5 11.4 17.6 22.1 34.5 7.2 0.6 0.1 3.9

役員・自営業主 849 5.3 5.4 8.6 6.6 42.3 24.7 6.4 0.7 4.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 6.1 5.4 11.7 12.3 33.3 25.0 5.9 0.4 4.6

男性計 3348 1.8 2.6 4.3 5.3 67.9 15.3 2.2 0.5 4.9

正規の職員・従業員 1943 0.1 0.0 0.5 1.6 83.0 13.3 0.8 0.6 5.1

15～34歳 507 0.3 ― 0.7 2.4 83.5 11.1 1.3 0.8 5.1

35～54歳 1105 0.1 0.1 0.3 0.9 82.4 15.2 0.6 0.5 5.2

55歳以上 331 ― ― 1.1 2.9 84.2 10.4 0.8 0.5 5.1

非正規の職員・従業員 740 4.1 7.9 13.3 14.4 51.5 7.5 1.1 0.2 4.3

15～34歳 243 6.8 11.7 21.9 14.8 38.0 6.0 0.5 0.4 3.9

35～54歳 148 ― 1.3 4.5 8.3 73.6 8.5 3.7 ― 5.0

55歳以上 349 3.9 8.2 11.1 16.7 51.4 8.1 0.4 0.1 4.3

役員・自営業主 609 4.0 3.7 5.5 4.9 43.8 29.8 7.7 0.5 5.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 8.1 5.4 5.6 16.3 26.1 31.9 5.7 0.9 4.7

女性計 2659 3.1 5.4 11.8 13.9 56.7 7.8 1.0 0.3 4.4

正規の職員・従業員 892 1.4 0.2 0.3 1.2 85.2 10.8 0.6 0.3 5.0

15～34歳 313 3.4 ― 0.2 1.1 84.2 9.6 0.5 0.9 5.0

35～54歳 445 0.4 0.2 0.4 1.1 85.2 12.3 0.4 ― 5.1

55歳以上 133 ― 0.7 ― 1.9 87.6 8.5 1.3 ― 5.1

非正規の職員・従業員 1437 3.1 8.0 17.9 22.5 43.2 4.5 0.6 0.3 4.1

15～34歳 345 4.3 11.8 19.4 21.7 37.2 3.9 0.6 1.1 3.9

35～54歳 614 1.1 5.6 17.0 22.1 50.2 3.3 0.6 ― 4.3

55歳以上 477 4.6 8.2 17.9 23.5 38.7 6.4 0.6 ― 4.1

役員・自営業主 241 8.8 9.7 16.4 10.8 38.5 11.6 3.1 1.0 4.1

家族従業者・その他の雇用形態 90 4.8 5.4 15.5 9.8 37.8 20.6 6.0 ― 4.6
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Q37 昨年12月時点についていた仕事における平均的な1週間の総労働日数と総労働時間はどれくらいでしたか。
仕事を休んでいた方は、働いていたときのことをお答えください。
(1)1週間の総労働日数

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １週間の労働日数（１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 6008 7.0 10.6 10.9 4.8 10.8 30.6 11.0 7.0 1.5 3.7 1.9 0.4 33.2 66.4 35.3

雇用者 全体 5046 5.8 10.5 10.7 4.3 11.4 32.1 11.2 7.3 1.5 3.4 1.4 0.4 31.4 68.2 35.6

正規の職員・従業員 2835 2.5 0.8 0.5 1.6 11.1 44.2 17.5 11.7 2.3 5.3 2.1 0.5 5.4 94.1 43.0

15～24歳 172 2.1 1.5 0.4 3.1 14.2 43.6 16.7 10.8 0.2 3.8 1.7 1.8 7.1 91.1 41.7

25～34歳 648 3.7 0.9 0.7 1.3 11.0 41.1 16.8 12.4 3.2 5.8 2.4 0.6 6.6 92.9 42.9

35～44歳 770 3.3 1.2 0.3 0.5 9.1 44.3 17.0 13.6 2.7 5.6 1.9 0.5 5.4 94.2 43.0

45～54歳 781 1.5 0.4 0.2 1.6 9.5 42.6 19.9 12.9 1.9 6.1 3.1 0.2 3.7 96.0 44.3

55～64歳 373 1.4 ― 0.4 1.5 15.8 51.7 17.4 5.8 1.3 3.7 0.5 0.5 3.3 96.2 41.7

65歳以上 91 0.6 2.7 4.2 9.0 16.4 50.5 7.5 4.8 3.2 1.1 ― ― 16.5 83.5 39.0

非正規の職員・従業員 2177 10.0 22.9 24.1 7.9 11.7 16.7 3.2 1.6 0.4 0.8 0.5 0.2 64.8 35.0 26.3

15～24歳 322 24.7 36.2 16.4 3.7 5.3 9.1 1.3 0.6 0.6 0.3 0.6 1.2 81.0 17.8 19.2

25～34歳 266 5.6 13.2 28.0 9.2 10.6 24.4 5.0 1.5 0.1 0.9 1.1 0.4 56.0 43.6 29.7

35～44歳 360 4.9 21.4 23.0 10.1 13.6 20.2 3.1 2.2 ― 0.7 1.0 ― 59.3 40.7 28.5

45～54歳 402 5.8 18.6 25.7 9.7 13.9 19.1 3.2 2.0 0.9 0.9 0.2 ― 59.7 40.3 28.2

55～64歳 405 6.3 19.3 25.2 7.6 15.7 18.3 3.9 1.9 0.2 1.1 0.4 ― 58.5 41.5 28.4

65歳以上 421 13.5 27.5 25.7 6.9 9.9 10.7 2.8 1.4 0.2 1.0 0.2 0.1 73.6 26.3 23.6

役員・自営業主 849 12.8 10.3 10.8 7.0 7.5 23.7 10.0 5.5 1.8 5.8 4.3 0.7 40.8 58.5 34.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 15.6 18.0 15.3 8.7 9.5 12.2 7.1 5.1 2.8 2.0 3.3 0.4 57.6 42.0 29.2

男性計 3348 5.5 5.6 5.7 3.4 9.4 34.3 14.9 9.8 2.3 5.6 3.0 0.5 20.2 79.3 39.7

正規の職員・従業員 1943 2.1 0.8 0.4 1.1 9.3 41.2 19.0 13.4 2.8 6.5 2.8 0.6 4.5 95.0 44.1

15～34歳 507 2.3 1.2 0.7 1.7 10.6 38.8 16.0 14.6 3.3 6.8 3.3 0.8 5.8 93.4 44.0

35～54歳 1105 2.3 0.7 0.1 0.4 6.9 40.1 21.1 14.8 2.7 7.2 3.2 0.5 3.5 96.0 44.8

55歳以上 331 1.5 0.2 1.2 2.9 15.5 48.3 16.7 7.0 2.1 3.6 0.5 0.5 5.7 93.8 41.7

非正規の職員・従業員 740 10.9 16.3 16.7 7.0 12.3 23.8 6.1 3.0 0.6 2.0 1.1 0.2 50.9 48.8 30.0

15～34歳 243 18.2 27.4 18.4 4.5 7.6 16.2 3.7 1.0 0.1 1.4 1.1 0.4 68.5 31.1 24.1

35～54歳 148 3.5 3.2 12.4 6.6 11.4 40.4 10.6 4.8 1.3 3.5 2.3 ― 25.7 74.3 37.8

55歳以上 349 8.9 14.2 17.4 9.0 15.9 22.2 5.8 3.6 0.5 1.8 0.5 0.1 49.5 50.4 30.6

役員・自営業主 609 9.0 7.1 8.4 5.9 6.8 27.6 12.6 6.9 2.3 7.1 5.9 0.5 30.2 69.2 38.5

家族従業者・その他の雇用形態 57 12.4 17.3 11.7 8.8 6.1 9.8 11.6 8.3 5.6 3.9 3.5 0.9 50.2 48.9 33.0

女性計 2659 8.9 16.8 17.4 6.5 12.4 25.8 6.1 3.4 0.6 1.3 0.5 0.3 49.6 50.1 29.8

正規の職員・従業員 892 3.3 0.9 0.8 2.5 14.9 50.9 14.1 7.8 1.2 2.7 0.6 0.3 7.4 92.3 40.5

15～34歳 313 5.0 0.7 0.7 1.7 13.4 46.1 18.1 8.1 1.4 3.2 0.6 0.9 8.1 91.0 40.4

35～54歳 445 2.8 0.8 0.8 2.8 15.3 51.8 11.9 9.3 1.3 2.4 0.8 ― 7.2 92.8 40.8

55歳以上 133 0.7 1.4 1.1 3.2 17.0 59.2 12.3 2.3 0.7 2.0 ― ― 6.5 93.5 39.9

非正規の職員・従業員 1437 9.5 26.2 27.9 8.3 11.5 13.0 1.7 0.9 0.3 0.2 0.3 0.3 71.9 27.8 24.4

15～34歳 345 14.5 24.7 24.0 7.4 7.8 16.0 2.5 0.9 0.6 ― 0.6 1.1 70.5 28.4 23.9

35～54歳 614 5.8 24.0 27.3 10.6 14.3 14.6 1.3 1.5 0.3 0.2 0.2 ― 67.7 32.3 26.1

55歳以上 477 10.8 30.3 31.3 6.0 10.5 8.7 1.5 0.2 ― 0.5 0.2 ― 78.4 21.6 22.5

役員・自営業主 241 22.4 18.5 16.8 9.8 9.4 13.9 3.3 2.0 0.3 2.3 0.4 1.0 67.5 31.5 23.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 17.6 18.4 17.6 8.7 11.7 13.7 4.2 3.1 1.0 0.9 3.1 ― 62.3 37.7 26.8
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Q37 昨年12月時点についていた仕事における平均的な1週間の総労働日数と総労働時間はどれくらいでしたか。
仕事を休んでいた方は、働いていたときのことをお答えください。
(2)1週間の総労働時間

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １週間の労働時間（１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 6008 70.8 0.3 3.3 16.6 2.3 6.7

雇用者 全体 5046 75.6 0.3 3.1 18.6 1.7 0.8

正規の職員・従業員 2835 93.9 0.0 2.1 1.2 2.3 0.4

15～24歳 172 94.6 ― 3.5 1.3 0.6 ―

25～34歳 648 95.8 0.2 1.7 0.9 0.8 0.7

35～44歳 770 94.0 ― 2.4 0.9 2.2 0.5

45～54歳 781 94.2 ― 1.7 1.1 3.1 ―

55～64歳 373 91.1 ― 1.9 2.3 4.3 0.5

65歳以上 91 88.0 ― 5.3 2.7 3.3 0.6

非正規の職員・従業員 2177 52.1 0.6 4.3 41.1 0.8 1.2

15～24歳 322 61.0 1.3 2.6 34.8 ― 0.3

25～34歳 266 49.9 1.0 2.6 45.6 0.5 0.4

35～44歳 360 49.5 0.7 2.3 46.5 0.5 0.5

45～54歳 402 49.1 0.5 4.4 44.6 0.7 0.7

55～64歳 405 55.8 ― 4.3 38.9 1.0 ―

65歳以上 421 48.1 0.4 8.1 37.3 1.9 4.3

役員・自営業主 849 43.4 0.7 4.5 5.6 6.2 39.6

家族従業者・その他の雇用形態 147 60.3 ― 4.1 12.9 2.6 20.2

男性計 3348 74.8 0.4 3.8 9.3 3.4 8.3

正規の職員・従業員 1943 93.4 0.0 2.5 1.0 2.8 0.3

15～34歳 507 96.6 0.1 2.0 0.6 0.6 0.1

35～54歳 1105 93.4 ― 2.6 0.8 2.9 0.3

55歳以上 331 88.8 ― 3.0 2.0 5.5 0.7

非正規の職員・従業員 740 54.2 1.2 6.5 34.7 1.6 1.7

15～34歳 243 56.2 2.0 3.3 37.7 ― 0.9

35～54歳 148 52.7 2.3 6.9 35.6 1.3 1.2

55歳以上 349 53.4 0.3 8.6 32.3 2.9 2.5

役員・自営業主 609 42.0 0.5 4.4 4.0 7.9 41.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 56.6 ― 8.9 19.3 ― 15.2

女性計 2659 65.8 0.3 2.5 25.7 1.0 4.7

正規の職員・従業員 892 95.0 0.1 1.3 1.7 1.4 0.5

15～34歳 313 94.0 0.2 2.1 1.5 1.0 1.1

35～54歳 445 95.9 ― 0.6 1.4 1.9 0.2

55歳以上 133 94.7 ― 1.4 3.2 0.7 ―

非正規の職員・従業員 1437 51.0 0.2 3.1 44.4 0.4 0.9

15～34歳 345 55.8 0.6 2.0 41.1 0.4 ―

35～54歳 614 48.5 0.1 2.6 47.9 0.4 0.5

55歳以上 477 50.7 0.1 4.5 42.2 0.4 2.0

役員・自営業主 241 46.7 1.2 4.6 9.7 2.0 35.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 62.6 ― 1.0 8.9 4.3 23.3
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Q38 昨年12月時点についていた仕事における給与支払い方法は次のどれでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 給与支払方法（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

７

５

０

円

未

満

７

５

０
～

８

０

０

円

未

満

８

０

０
～

９

０

０

円

未

満

９

０

０
～

１

０

０

０

円

未

満

１

０

０

０
～

１

１

０

０

円

未

満

１

１

０

０
～

１

２

０

０

円

未

満

１

２

０

０
～

１

３

０

０

円

未

満

１

３

０

０
～

１

４

０

０

円

未

満

１

４

０

０
～

１

５

０

０

円

未

満

１

５

０

０
～

２

０

０

０

円

未

満

２

０

０

０

円

以

上

不

明

平

均
（

円
）

2019年 全体 996 0.8 0.2 7.6 31.0 24.5 6.5 10.0 4.3 3.4 6.0 4.1 1.6 1376.3

雇用者 全体 938 0.6 0.1 7.0 31.3 24.4 6.9 10.4 4.6 3.6 5.9 3.7 1.6 1338.3

正規の職員・従業員 34 ― ― ― 23.5 27.6 12.6 3.4 7.2 4.0 15.2 6.5 ― 1921.5

非正規の職員・従業員 895 0.5 0.1 7.2 31.9 24.2 6.6 10.7 4.6 3.6 5.6 3.3 1.7 1305.3

役員・自営業主 48 5.5 1.5 13.8 30.8 20.9 ― 4.0 ― 1.8 10.0 11.8 ― 1874.5

家族従業者・その他の雇用形態 19 3.6 ― 26.5 3.2 37.8 8.4 3.3 ― ― ― 17.3 ― 2429.7

男性計 311 1.5 0.3 9.7 27.6 24.6 7.8 9.4 3.8 2.7 5.1 6.5 1.0 1349.6

正規の職員・従業員 19 ― ― ― 15.1 30.7 22.8 6.1 2.7 ― 14.6 8.0 ― 1441.1

非正規の職員・従業員 257 0.8 0.3 8.8 29.7 24.5 7.1 10.6 4.4 3.0 4.4 5.0 1.2 1269.3

役員・自営業主 24 7.0 ― 10.2 28.6 22.8 ― ― ― 3.6 7.6 20.2 ― 1874.3

家族従業者・その他の雇用形態 11 6.2 ― 45.8 ― 18.9 14.5 5.6 ― ― ― 8.9 ― 1885.3

女性計 685 0.5 0.1 6.7 32.5 24.4 6.0 10.2 4.6 3.8 6.4 3.0 1.8 1388.6

正規の職員・従業員 15 ― ― ― 34.0 23.7 ― ― 12.8 9.0 15.9 4.7 ― 2519.6

非正規の職員・従業員 638 0.4 ― 6.5 32.8 24.1 6.4 10.7 4.6 3.8 6.0 2.6 1.9 1319.9

役員・自営業主 23 3.9 3.1 17.5 33.0 18.9 ― 8.1 ― ― 12.4 3.0 ― 1874.7

家族従業者・その他の雇用形態 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q39 昨年12月時点についていた仕事における時給はいくらでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 時給（１２月時点時給制就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

徒

歩

鉄

道

・

電

車

バ

ス

自

家

用

車

オ
ー

ト

バ

イ

自

転

車

そ

の

他

2019年 全体 6008 9.8 34.6 2.9 29.7 4.6 15.4 3.0

雇用者 全体 5046 7.2 38.1 3.2 28.8 5.0 16.6 1.0

正規の職員・従業員 2835 5.4 43.6 2.5 32.3 5.4 10.0 1.0

15～24歳 172 5.3 47.3 4.5 28.5 2.4 12.1 ―

25～34歳 648 6.0 46.0 2.1 29.4 4.8 10.4 1.3

35～44歳 770 5.7 42.9 1.9 33.3 6.2 8.9 1.2

45～54歳 781 4.4 42.9 2.5 32.8 6.5 10.0 1.0

55～64歳 373 4.9 44.4 2.5 32.7 4.6 9.9 0.9

65歳以上 91 9.1 27.9 4.8 44.8 1.1 12.2 ―

非正規の職員・従業員 2177 9.7 31.2 4.3 24.3 4.4 25.3 0.9

15～24歳 322 14.6 33.2 3.9 7.4 5.2 34.2 1.5

25～34歳 266 10.5 31.6 4.5 26.6 2.6 23.6 0.5

35～44歳 360 6.2 31.1 3.5 27.5 4.8 26.7 0.3

45～54歳 402 8.6 30.3 3.8 25.5 3.2 27.3 1.3

55～64歳 405 8.7 34.3 3.4 26.5 4.7 21.9 0.4

65歳以上 421 10.2 27.3 6.4 29.5 5.6 19.8 1.2

役員・自営業主 849 22.0 16.8 1.5 35.4 3.2 8.4 12.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 26.9 14.0 1.2 28.8 2.0 12.0 15.1

男性計 3348 9.2 35.3 2.6 32.4 6.0 11.2 3.3

正規の職員・従業員 1943 4.8 42.2 2.3 33.9 6.7 8.7 1.4

15～34歳 507 6.1 43.1 2.0 31.4 5.5 10.6 1.3

35～54歳 1105 4.5 41.3 2.1 34.6 8.1 7.9 1.5

55歳以上 331 3.8 43.8 3.4 35.8 3.9 8.2 1.0

非正規の職員・従業員 740 8.9 34.6 4.4 24.1 6.6 20.3 1.1

15～34歳 243 15.0 32.9 4.3 10.5 5.4 30.7 1.2

35～54歳 148 7.0 33.8 6.8 25.9 7.5 17.8 1.2

55歳以上 349 5.5 36.2 3.5 32.9 7.0 14.1 1.0

役員・自営業主 609 22.5 16.0 1.3 37.5 3.3 7.4 12.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 20.7 17.0 1.6 33.4 3.8 18.3 5.3

女性計 2659 10.6 33.6 3.4 26.3 2.9 20.6 2.5

正規の職員・従業員 892 6.6 46.6 2.8 28.6 2.4 12.8 0.2

15～34歳 313 5.5 51.4 3.6 25.7 2.3 11.1 0.4

35～54歳 445 6.2 46.9 2.4 29.2 2.0 13.2 ―

55歳以上 133 10.5 34.5 2.0 33.3 4.0 15.6 ―

非正規の職員・従業員 1437 10.0 29.4 4.2 24.3 3.3 27.9 0.8

15～34歳 345 11.2 32.2 4.1 20.1 3.0 28.4 0.9

35～54歳 614 7.6 29.9 2.9 26.6 3.1 29.2 0.7

55歳以上 477 12.4 26.8 6.0 24.5 3.8 25.8 0.8

役員・自営業主 241 20.7 18.8 2.1 30.2 2.8 10.9 14.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 30.9 12.1 1.0 25.8 0.9 8.1 21.3
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Q44 昨年12月時点についていた仕事における主な通勤手段はどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 通勤手段（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

る ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2019年 全体 6008 16.8 22.0 15.0 13.0 33.2 38.8

雇用者 全体 5046 14.5 21.4 14.2 13.5 36.4 35.9

正規の職員・従業員 2835 6.1 13.2 15.1 15.3 50.2 19.4

15～24歳 172 14.9 11.4 15.8 17.3 40.6 26.3

25～34歳 648 6.7 14.4 16.0 13.7 49.1 21.2

35～44歳 770 5.4 12.2 15.8 15.6 51.0 17.6

45～54歳 781 4.3 12.2 14.0 15.9 53.6 16.5

55～64歳 373 5.7 13.0 14.9 15.8 50.5 18.7

65歳以上 91 9.0 26.4 12.4 13.7 38.6 35.4

非正規の職員・従業員 2177 25.2 32.0 13.0 11.2 18.5 57.2

15～24歳 322 46.6 29.4 11.1 6.5 6.4 76.0

25～34歳 266 31.8 26.6 11.9 8.8 20.9 58.4

35～44歳 360 23.7 33.5 12.0 10.3 20.6 57.2

45～54歳 402 21.0 31.0 13.6 11.8 22.6 52.0

55～64歳 405 19.3 31.7 13.2 13.6 22.2 51.0

65歳以上 421 15.7 37.4 15.4 14.4 17.1 53.2

役員・自営業主 849 28.9 24.6 19.8 10.5 16.3 53.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 28.1 27.3 14.9 9.2 20.5 55.4

男性計 3348 13.2 17.9 17.7 13.4 37.8 31.1

正規の職員・従業員 1943 5.4 12.9 16.6 14.7 50.4 18.3

15～34歳 507 8.0 13.4 16.0 14.5 48.1 21.4

35～54歳 1105 4.2 11.8 16.8 14.9 52.3 16.0

55歳以上 331 5.5 15.8 16.7 14.3 47.6 21.3

非正規の職員・従業員 740 20.3 27.3 17.1 12.1 23.2 47.6

15～34歳 243 36.5 25.7 14.5 8.2 15.1 62.2

35～54歳 148 13.3 24.3 19.7 11.4 31.3 37.6

55歳以上 349 12.1 29.6 17.8 15.1 25.3 41.8

役員・自営業主 609 27.2 23.2 21.6 10.8 17.3 50.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 34.6 13.1 22.1 11.8 18.4 47.6

女性計 2659 21.4 27.1 11.6 12.6 27.4 48.5

正規の職員・従業員 892 7.7 14.0 11.9 16.7 49.7 21.7

15～34歳 313 9.2 14.5 15.8 14.5 46.1 23.7

35～54歳 445 6.3 13.3 10.2 17.9 52.3 19.6

55歳以上 133 8.4 15.3 8.8 18.0 49.5 23.7

非正規の職員・従業員 1437 27.7 34.4 10.9 10.8 16.1 62.2

15～34歳 345 42.3 29.9 9.3 7.1 11.5 72.1

35～54歳 614 24.4 34.1 11.2 11.0 19.3 58.5

55歳以上 477 21.4 38.2 11.8 13.2 15.4 59.7

役員・自営業主 241 33.3 28.1 15.1 9.7 13.8 61.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 24.0 36.2 10.3 7.6 21.8 60.2
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Q40 次のことは、昨年12月時点についていたあなたの仕事にどれくらいあてはまりますか。
(1)勤務日を選ぶことができた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の柔軟性-（１）勤務日の自由度-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

る ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2019年 全体 6008 13.1 17.8 14.0 14.8 40.2 30.9

雇用者 全体 5046 10.4 16.2 13.1 15.7 44.6 26.6

正規の職員・従業員 2835 4.2 10.4 13.0 15.6 56.6 14.7

15～24歳 172 5.8 7.5 14.6 14.1 57.9 13.3

25～34歳 648 5.1 9.8 13.2 14.5 57.4 14.9

35～44歳 770 4.0 10.3 13.9 14.7 57.1 14.3

45～54歳 781 2.7 10.2 12.8 15.9 58.4 12.9

55～64歳 373 5.5 11.3 10.6 19.0 53.6 16.8

65歳以上 91 5.8 19.9 12.7 18.5 43.1 25.7

非正規の職員・従業員 2177 18.4 23.5 13.3 15.8 29.0 41.9

15～24歳 322 37.9 27.2 13.6 9.6 11.6 65.1

25～34歳 266 22.6 22.0 14.0 12.6 28.8 44.6

35～44歳 360 17.5 22.9 14.3 15.1 30.1 40.4

45～54歳 402 14.7 21.2 11.0 17.4 35.7 35.9

55～64歳 405 12.9 21.6 14.0 18.4 33.0 34.6

65歳以上 421 10.4 26.0 13.2 19.1 31.2 36.5

役員・自営業主 849 28.0 25.9 19.0 10.5 16.6 53.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 20.6 27.9 14.6 9.8 27.1 48.5

男性計 3348 10.7 15.2 16.2 14.7 43.2 25.9

正規の職員・従業員 1943 4.3 10.8 14.7 15.3 54.9 15.1

15～34歳 507 5.5 10.0 16.2 14.4 53.9 15.5

35～54歳 1105 3.2 10.4 14.9 14.6 56.9 13.7

55歳以上 331 6.0 13.1 11.9 19.0 50.0 19.1

非正規の職員・従業員 740 14.9 18.4 16.6 15.6 34.5 33.3

15～34歳 243 27.5 24.5 16.2 9.8 21.9 52.0

35～54歳 148 9.6 12.6 18.7 16.4 42.7 22.1

55歳以上 349 8.3 16.7 15.9 19.3 39.8 25.0

役員・自営業主 609 25.3 25.0 20.8 11.4 17.4 50.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 20.0 17.7 13.2 17.9 31.3 37.6

女性計 2659 16.2 21.0 11.3 15.0 36.5 37.3

正規の職員・従業員 892 4.2 9.7 9.4 16.3 60.4 13.9

15～34歳 313 4.8 8.3 9.2 14.3 63.4 13.1

35～54歳 445 3.7 9.8 9.7 17.0 59.9 13.4

55歳以上 133 4.5 12.9 8.8 18.6 55.3 17.4

非正規の職員・従業員 1437 20.3 26.1 11.6 15.9 26.2 46.3

15～34歳 345 33.4 25.0 12.1 11.8 17.7 58.5

35～54歳 614 17.6 24.3 11.1 16.3 30.7 41.9

55歳以上 477 14.1 29.1 11.9 18.4 26.4 43.2

役員・自営業主 241 34.8 28.1 14.5 8.2 14.3 62.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 20.9 34.4 15.5 4.8 24.4 55.3

90

Q40 次のことは、昨年12月時点についていたあなたの仕事にどれくらいあてはまりますか。
(2)勤務時間を選ぶことができた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の柔軟性-（２）勤務時間の自由度-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

る ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2019年 全体 6008 10.9 9.7 14.6 12.4 52.4 20.7

雇用者 全体 5046 8.3 8.4 13.8 12.7 56.9 16.7

正規の職員・従業員 2835 3.3 5.7 12.1 11.9 66.9 9.1

15～24歳 172 5.1 6.4 10.1 12.5 65.9 11.5

25～34歳 648 3.9 5.6 14.4 10.9 65.3 9.5

35～44歳 770 3.4 5.4 12.3 11.5 67.4 8.8

45～54歳 781 2.4 4.5 12.0 11.5 69.6 6.9

55～64歳 373 3.3 5.8 9.3 13.6 68.0 9.1

65歳以上 91 4.2 18.3 11.6 17.2 48.7 22.5

非正規の職員・従業員 2177 14.7 11.9 15.7 13.7 43.9 26.6

15～24歳 322 26.7 15.8 18.7 10.4 28.3 42.5

25～34歳 266 16.5 12.0 15.1 11.0 45.4 28.5

35～44歳 360 12.5 9.6 16.1 13.6 48.1 22.1

45～54歳 402 13.7 8.5 16.9 11.2 49.7 22.2

55～64歳 405 10.2 12.5 12.4 16.1 48.8 22.7

65歳以上 421 11.8 13.3 15.7 18.3 41.0 25.1

役員・自営業主 849 25.5 17.1 19.2 11.1 27.1 42.6

家族従業者・その他の雇用形態 147 17.1 12.9 17.5 8.6 43.8 30.0

男性計 3348 8.8 8.9 15.5 12.9 53.9 17.7

正規の職員・従業員 1943 2.8 5.6 13.8 11.7 66.1 8.4

15～34歳 507 4.0 5.8 15.4 11.1 63.7 9.8

35～54歳 1105 2.2 4.9 13.8 11.2 67.9 7.1

55歳以上 331 3.0 7.4 11.1 14.7 63.8 10.3

非正規の職員・従業員 740 12.2 10.7 15.9 16.5 44.6 23.0

15～34歳 243 21.2 14.7 19.0 11.0 34.1 35.9

35～54歳 148 8.4 7.4 18.8 15.5 49.9 15.8

55歳以上 349 7.7 9.4 12.6 20.7 49.7 17.0

役員・自営業主 609 23.5 17.4 19.6 12.2 27.3 40.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 9.6 9.8 25.1 14.6 40.8 19.4

女性計 2659 13.7 10.8 13.3 11.7 50.5 24.5

正規の職員・従業員 892 4.5 6.1 8.5 12.2 68.7 10.6

15～34歳 313 4.4 5.7 10.3 11.4 68.2 10.1

35～54歳 445 4.6 5.1 7.8 12.4 70.2 9.7

55歳以上 133 4.7 10.5 6.5 13.3 65.0 15.1

非正規の職員・従業員 1437 16.0 12.5 15.6 12.3 43.6 28.5

15～34歳 345 22.7 13.7 15.7 10.4 37.5 36.4

35～54歳 614 14.3 9.4 16.0 11.6 48.7 23.7

55歳以上 477 13.4 15.5 15.1 14.7 41.3 28.9

役員・自営業主 241 30.6 16.4 18.0 8.4 26.6 47.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 21.9 14.8 12.7 4.9 45.7 36.7
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Q40 次のことは、昨年12月時点についていたあなたの仕事にどれくらいあてはまりますか。
(3)働く場所を選ぶことができた

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の柔軟性-（３）勤務場所の自由度-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 11.9 18.0 16.5 12.9 40.8 29.9

雇用者 全体 5046 7.8 16.0 16.3 13.9 46.0 23.8

正規の職員・従業員 2835 8.0 16.6 16.2 13.3 45.9 24.6

15～24歳 172 8.5 7.6 13.6 11.1 59.2 16.1

25～34歳 648 7.4 12.6 16.9 13.3 49.8 20.0

35～44歳 770 7.2 17.3 16.2 13.2 46.1 24.5

45～54歳 781 7.7 17.1 17.3 14.4 43.4 24.9

55～64歳 373 9.5 20.5 14.6 12.6 42.8 30.0

65歳以上 91 13.6 36.0 13.0 13.1 24.3 49.7

非正規の職員・従業員 2177 7.5 15.1 16.3 14.7 46.3 22.7

15～24歳 322 10.1 15.3 18.2 13.0 43.5 25.3

25～34歳 266 7.8 13.1 19.7 15.6 43.8 20.9

35～44歳 360 8.5 13.8 14.5 13.4 49.8 22.3

45～54歳 402 5.0 14.4 12.8 12.9 54.8 19.4

55～64歳 405 7.5 17.4 17.6 17.2 40.3 24.9

65歳以上 421 7.1 15.9 16.5 15.8 44.6 23.0

役員・自営業主 849 34.3 27.9 17.6 7.3 13.0 62.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 22.3 28.6 17.7 10.0 21.3 50.9

男性計 3348 12.0 18.6 18.5 12.6 38.4 30.6

正規の職員・従業員 1943 7.0 17.1 17.6 13.0 45.3 24.1

15～34歳 507 7.6 13.3 18.2 11.2 49.8 20.8

35～54歳 1105 6.3 16.7 18.3 13.7 44.9 23.0

55歳以上 331 8.3 24.2 14.4 13.6 39.6 32.5

非正規の職員・従業員 740 7.4 13.4 19.5 16.2 43.4 20.8

15～34歳 243 8.7 11.2 24.4 14.4 41.3 19.9

35～54歳 148 5.2 9.7 20.1 17.7 47.3 14.9

55歳以上 349 7.5 16.5 15.9 16.9 43.3 24.0

役員・自営業主 609 33.1 30.0 18.8 7.0 11.0 63.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 13.9 15.8 29.9 9.9 30.5 29.7

女性計 2659 11.8 17.2 14.0 13.3 43.8 29.0

正規の職員・従業員 892 10.1 15.6 13.1 14.0 47.2 25.7

15～34歳 313 7.7 8.8 12.9 15.6 55.0 16.4

35～54歳 445 10.2 18.6 12.9 13.9 44.3 28.8

55歳以上 133 15.4 21.9 14.1 10.5 38.2 37.2

非正規の職員・従業員 1437 7.6 16.0 14.7 13.9 47.8 23.6

15～34歳 345 9.3 16.5 15.0 14.0 45.3 25.7

35～54歳 614 7.0 15.2 12.0 12.1 53.7 22.2

55歳以上 477 7.2 16.7 17.9 16.2 42.0 23.9

役員・自営業主 241 37.1 22.4 14.5 8.0 17.9 59.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 27.6 36.6 10.0 10.1 15.6 64.3
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Q40 次のことは、昨年12月時点についていたあなたの仕事にどれくらいあてはまりますか。
(4)就業時間中に、自分の都合で中抜けすることができた
※ここでの「中抜け」とは、就業時間中に、私用で一時的に業務を離れることを指します。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の柔軟性-（４）中抜けの自由度-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

あてはまる
どちらかというと

あてはまる

どちらともいえな

い

どちらかというと

あてはまらない
あてはまらない あてはまる・計

勤務日を選ぶことができた 38.8

勤務時間を選ぶことができた 30.9

働く場所を選ぶことができた 20.7

就業時間中に、自分の都合で中抜けすることができた 29.9

16 .8

13 .1

10 .9

11 .9

22 .0

17 .8

9 .7

18 .0

15 .0

14 .0

14 .6

16 .5

13 .0

14 .8

12 .4

12 .9

33 .2

40 .2

52 .4

40 .8
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Q40 次のことは、昨年12月時点についていたあなたの仕事にどれくらいあてはまりますか。

■ 仕事の柔軟性（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 17.9 1.3 2.9 0.6 6.2 2.6 1.7 76.7

雇用者 全体 5046 11.8 1.2 2.5 0.5 5.2 2.6 1.2 82.9

正規の職員・従業員 2835 14.6 1.7 3.3 0.4 7.8 3.8 1.0 78.7

15～24歳 172 12.9 0.2 4.2 ― 5.1 3.9 0.7 83.3

25～34歳 648 17.0 1.5 4.4 0.6 8.1 4.9 0.7 76.0

35～44歳 770 14.7 1.8 3.1 0.4 7.5 3.5 0.6 79.3

45～54歳 781 13.3 2.0 2.6 0.2 8.4 3.9 1.2 78.8

55～64歳 373 12.6 1.4 2.1 0.4 7.2 2.5 1.5 80.9

65歳以上 91 18.9 2.7 5.6 1.7 8.8 2.8 3.2 74.1

非正規の職員・従業員 2177 8.0 0.5 1.4 0.5 1.9 1.0 1.4 88.6

15～24歳 322 7.4 0.7 3.1 0.9 3.4 2.5 0.9 89.3

25～34歳 266 7.4 0.3 1.6 0.5 1.7 1.2 0.9 89.3

35～44歳 360 6.6 0.2 1.2 ― 1.2 0.5 0.7 91.5

45～54歳 402 7.7 0.5 1.6 0.6 1.8 0.5 0.7 89.3

55～64歳 405 6.3 0.7 1.2 0.2 2.4 1.3 1.3 89.1

65歳以上 421 11.8 0.6 0.3 0.8 1.1 0.6 3.6 83.8

役員・自営業主 849 51.7 2.3 5.5 1.2 12.0 2.9 4.3 42.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 33.2 1.0 2.8 0.4 5.4 2.2 2.2 61.4

男性計 3348 19.7 1.7 3.4 0.7 8.8 3.5 1.6 73.5

正規の職員・従業員 1943 14.4 1.8 3.5 0.4 9.4 4.2 1.0 77.8

15～34歳 507 15.8 1.5 3.6 0.3 8.7 5.0 0.6 77.4

35～54歳 1105 13.6 2.1 3.3 0.3 9.7 4.3 0.9 78.1

55歳以上 331 14.9 1.7 3.8 1.0 9.5 2.8 2.0 77.5

非正規の職員・従業員 740 9.0 0.7 1.9 0.8 3.3 2.4 1.5 86.3

15～34歳 243 8.7 0.9 3.6 1.1 3.3 4.2 0.8 87.5

35～54歳 148 10.2 0.4 1.9 0.6 3.8 1.3 ― 86.2

55歳以上 349 8.6 0.8 0.8 0.7 3.0 1.7 2.7 85.6

役員・自営業主 609 49.2 2.2 5.0 1.5 13.6 2.7 3.9 44.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 23.5 2.5 1.7 1.1 6.9 0.6 0.9 73.5

女性計 2659 15.6 0.9 2.3 0.4 2.9 1.5 1.7 80.6

正規の職員・従業員 892 15.0 1.3 2.9 0.5 4.2 2.9 0.9 80.7

15～34歳 313 16.7 0.8 5.5 0.9 5.4 4.0 0.9 77.8

35～54歳 445 14.9 1.6 1.8 0.4 3.8 2.4 0.8 81.5

55歳以上 133 11.2 1.4 ― ― 2.6 1.8 1.6 84.6

非正規の職員・従業員 1437 7.5 0.4 1.2 0.3 1.2 0.3 1.4 89.7

15～34歳 345 6.6 0.2 1.5 0.4 2.1 0.4 1.0 90.6

35～54歳 614 6.4 0.3 1.3 0.2 1.0 0.3 0.9 91.3

55歳以上 477 9.4 0.5 0.7 0.4 0.8 0.4 2.3 87.0

役員・自営業主 241 58.0 2.7 6.7 0.6 8.1 3.3 5.5 35.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 39.2 ― 3.5 ― 4.5 3.2 3.1 53.8

94

Q41 あなたが、昨年12月時点についていた仕事において、職場（自社および客先）以外で仕事をしたことがある場所をすべて
お答えください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 勤務場所（１２月時点就業者／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 3.7 0.7 3.6 8.7 9.3 6.7 11.9 8.4 13.2 12.0 9.4 12.5

雇用者 全体 5046 3.4 0.5 3.1 8.3 9.1 6.5 11.7 8.4 13.5 12.7 9.9 13.0

正規の職員・従業員 2835 3.7 0.7 3.6 10.2 11.0 7.4 12.6 8.7 13.7 11.1 7.7 9.5

15～24歳 172 5.6 ― 2.2 9.7 9.1 8.3 10.6 8.5 11.5 10.6 11.6 12.5

25～34歳 648 3.0 0.6 3.7 8.3 11.3 6.9 12.5 9.0 16.2 12.9 7.2 8.4

35～44歳 770 3.6 0.8 4.0 10.7 10.7 7.0 13.4 8.5 13.9 11.1 7.4 8.8

45～54歳 781 3.1 0.9 3.8 10.5 11.0 8.6 13.1 8.9 12.7 9.6 7.8 9.8

55～64歳 373 5.7 0.7 2.7 10.7 11.0 5.8 11.6 8.9 12.4 12.4 7.7 10.4

65歳以上 91 3.8 0.6 2.2 16.9 15.5 7.5 11.9 4.8 13.5 6.3 5.7 11.5

非正規の職員・従業員 2177 2.9 0.2 2.6 5.6 6.4 5.3 10.4 8.1 13.2 14.7 13.0 17.5

15～24歳 322 2.1 ― 1.7 5.6 6.4 6.5 8.1 8.8 17.5 16.8 11.0 15.5

25～34歳 266 3.0 0.3 2.4 4.3 8.4 5.3 10.8 10.3 14.3 15.9 12.1 13.0

35～44歳 360 2.0 ― 2.5 3.4 5.5 7.5 9.4 9.5 11.9 16.7 11.9 19.7

45～54歳 402 2.7 0.5 2.4 7.5 4.7 4.0 12.2 7.2 11.9 16.0 17.0 13.9

55～64歳 405 3.4 0.4 2.7 4.9 7.8 5.7 9.9 7.3 11.4 14.8 13.3 18.4

65歳以上 421 4.0 0.2 3.4 7.3 5.9 3.6 11.6 6.8 13.2 9.5 11.8 22.5

役員・自営業主 849 6.2 1.7 6.5 11.2 11.2 7.2 12.6 7.9 11.6 7.7 6.2 10.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 1.6 ― 1.6 9.2 8.4 9.9 13.5 9.5 11.3 14.3 7.5 13.2

男性計 3348 4.4 0.9 4.1 9.9 10.7 6.9 12.0 7.8 12.8 10.9 7.9 11.7

正規の職員・従業員 1943 4.2 0.9 3.9 10.9 12.4 7.4 12.0 8.5 12.4 10.7 7.1 9.6

15～34歳 507 3.4 0.8 3.4 8.2 12.5 6.9 11.3 8.8 14.1 12.8 7.8 10.0

35～54歳 1105 3.9 1.1 4.4 11.8 11.9 8.1 12.0 8.6 12.2 9.9 7.0 9.2

55歳以上 331 6.5 0.7 2.9 12.1 13.6 6.1 13.0 7.5 10.5 10.3 6.5 10.4

非正規の職員・従業員 740 3.6 0.3 2.7 4.9 6.2 5.6 9.8 5.6 13.9 14.7 12.4 20.2

15～34歳 243 2.5 0.3 1.7 4.8 5.8 5.7 10.0 6.7 14.3 17.8 13.5 17.1

35～54歳 148 3.1 ― 2.3 3.5 3.5 6.2 8.2 3.9 14.6 17.8 14.2 22.6

55歳以上 349 4.7 0.5 3.5 5.6 7.6 5.2 10.4 5.7 13.3 11.2 10.8 21.4

役員・自営業主 609 6.4 1.8 6.7 12.6 10.8 7.0 14.2 8.1 12.0 6.5 5.5 8.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― ― 1.3 10.6 10.0 7.8 16.3 9.0 20.5 14.3 0.6 9.8

女性計 2659 2.9 0.3 2.9 7.2 7.6 6.3 11.7 9.1 13.7 13.4 11.3 13.6

正規の職員・従業員 892 2.7 0.3 2.8 8.9 8.1 7.2 14.0 9.1 16.6 11.9 9.0 9.3

15～34歳 313 3.9 ― 3.4 9.2 8.0 7.7 13.4 9.1 17.0 11.9 8.5 7.9

35～54歳 445 2.0 0.3 2.7 7.8 8.4 7.1 16.2 8.9 16.1 11.4 9.3 9.7

55歳以上 133 2.5 0.7 1.8 11.6 7.6 6.3 8.3 9.7 17.7 13.3 9.4 11.2

非正規の職員・従業員 1437 2.6 0.2 2.5 6.0 6.5 5.2 10.7 9.4 12.8 14.7 13.3 16.1

15～34歳 345 2.6 ― 2.2 5.1 8.4 6.2 8.8 11.4 17.3 15.4 10.1 12.4

35～54歳 614 2.2 0.3 2.5 6.1 5.5 5.5 11.5 9.3 11.3 16.0 14.7 15.2

55歳以上 477 3.0 0.1 2.8 6.5 6.3 4.2 11.1 8.1 11.6 12.7 13.8 19.8

役員・自営業主 241 5.8 1.5 6.2 7.5 12.2 7.6 8.7 7.3 10.6 10.8 7.8 13.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 2.6 ― 1.9 8.4 7.4 11.2 11.8 9.8 5.5 14.3 11.9 15.2
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Q42 昨年12月時点についていた仕事について、以下の項目はそれぞれどのくらいの割合を占めていますか。
(1-1)繰り返し同じことをする

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事のスタイル-（１-１）繰り返し同じことをする-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 12.5 3.1 10.3 13.7 11.4 6.7 12.2 7.7 10.0 6.2 2.4 3.7

雇用者 全体 5046 13.0 3.4 10.7 14.3 11.4 6.8 11.9 7.6 9.7 5.7 2.1 3.4

正規の職員・従業員 2835 9.5 2.4 8.8 13.4 12.0 7.1 12.9 8.7 12.1 6.9 2.5 3.7

15～24歳 172 12.5 3.6 10.4 12.5 12.6 5.4 10.7 10.0 10.3 4.7 1.7 5.6

25～34歳 648 8.4 1.9 9.7 15.5 13.1 7.2 12.5 8.5 11.1 6.5 2.5 3.0

35～44歳 770 8.8 2.4 8.6 13.9 11.8 7.5 12.8 7.5 12.5 7.9 2.6 3.6

45～54歳 781 9.8 2.7 7.5 12.4 10.9 7.3 14.5 9.9 11.5 7.3 3.0 3.1

55～64歳 373 10.4 1.4 11.1 11.7 12.1 6.7 11.8 8.0 13.5 5.4 2.0 5.7

65歳以上 91 11.5 4.0 2.2 10.5 11.4 6.9 10.8 9.0 19.1 8.9 1.8 3.8

非正規の職員・従業員 2177 17.5 4.8 13.4 15.6 10.7 6.3 10.7 6.3 6.4 4.1 1.5 2.9

15～24歳 322 15.5 3.4 14.7 17.2 13.4 7.1 9.0 5.6 7.9 3.5 0.5 2.1

25～34歳 266 13.0 3.4 14.1 16.7 12.4 8.0 11.1 6.8 6.1 3.9 1.5 3.0

35～44歳 360 19.7 4.4 13.4 15.5 10.9 7.7 10.1 6.8 5.1 2.6 1.8 2.0

45～54歳 402 13.9 5.9 15.9 15.4 10.6 6.3 11.3 5.5 5.1 5.4 1.9 2.7

55～64歳 405 18.4 5.6 11.6 16.8 9.4 4.6 10.6 8.2 6.3 3.8 1.2 3.4

65歳以上 421 22.5 5.2 11.0 12.9 8.6 5.0 11.5 4.8 7.6 4.9 1.9 4.0

役員・自営業主 849 10.0 1.6 7.3 9.7 11.2 5.8 13.0 8.8 12.3 9.4 4.7 6.2

家族従業者・その他の雇用形態 147 13.2 2.6 10.3 12.7 11.0 7.5 17.6 6.2 10.9 5.3 1.1 1.6

男性計 3348 11.7 2.4 9.3 12.4 11.1 6.2 12.7 8.2 11.6 7.2 2.9 4.4

正規の職員・従業員 1943 9.6 2.1 8.4 12.2 11.3 6.8 12.4 9.4 13.0 7.7 2.8 4.2

15～34歳 507 10.0 2.4 9.9 13.8 12.9 6.3 11.1 9.8 11.3 6.2 2.8 3.4

35～54歳 1105 9.2 2.2 7.6 12.0 11.0 7.2 12.8 9.6 12.9 8.7 3.0 3.9

55歳以上 331 10.4 1.4 8.6 10.7 10.0 6.4 12.9 8.3 16.1 6.6 2.0 6.5

非正規の職員・従業員 740 20.2 4.2 14.0 15.5 9.8 4.2 11.1 5.9 6.4 3.3 1.8 3.6

15～34歳 243 17.1 5.5 17.1 14.7 10.9 5.4 11.2 4.9 7.1 2.6 1.0 2.5

35～54歳 148 22.6 3.6 16.7 16.8 9.5 5.1 9.3 5.6 3.1 3.9 0.6 3.1

55歳以上 349 21.4 3.6 10.7 15.4 9.1 3.0 11.8 6.7 7.2 3.5 2.8 4.7

役員・自営業主 609 8.4 1.3 6.8 8.6 11.7 6.0 15.0 7.3 13.1 10.6 4.9 6.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 9.8 ― 4.7 16.7 15.2 10.5 18.1 4.9 14.1 4.7 1.3 ―

女性計 2659 13.6 4.1 11.5 15.3 11.7 7.3 11.6 7.2 8.1 5.0 1.8 2.9

正規の職員・従業員 892 9.3 3.0 9.7 15.9 13.3 7.8 13.9 7.0 10.1 5.2 1.9 2.7

15～34歳 313 7.9 2.1 9.8 16.7 13.2 7.6 13.7 7.2 10.4 6.0 1.6 3.9

35～54歳 445 9.7 3.5 9.2 16.1 12.3 8.0 15.8 6.6 9.7 4.8 2.3 2.0

55歳以上 133 11.2 3.3 11.1 13.6 17.0 7.6 8.3 8.0 10.9 4.8 1.8 2.5

非正規の職員・従業員 1437 16.1 5.1 13.0 15.7 11.1 7.3 10.4 6.4 6.4 4.5 1.4 2.6

15～34歳 345 12.4 2.0 12.6 18.6 14.3 9.0 9.1 7.0 7.1 4.5 0.9 2.6

35～54歳 614 15.2 5.6 14.3 15.1 11.1 7.4 11.0 6.2 5.6 4.1 2.2 2.2

55歳以上 477 19.8 6.7 11.7 14.4 8.9 6.0 10.6 6.3 6.8 5.0 0.7 3.0

役員・自営業主 241 13.8 2.2 8.6 12.4 10.0 5.6 7.8 12.5 10.4 6.4 4.4 5.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 15.2 4.2 13.9 10.2 8.4 5.6 17.3 7.1 8.8 5.7 1.0 2.6
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Q42 昨年12月時点についていた仕事について、以下の項目はそれぞれどのくらいの割合を占めていますか。
(1-2)その都度違うことをする

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事のスタイル-（１-２）その都度違うことをする-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 11.2 4.1 9.9 10.5 8.6 6.7 14.6 7.6 8.5 7.2 5.5 5.6

雇用者 全体 5046 10.9 3.9 9.7 10.4 8.4 6.5 14.4 7.8 8.7 7.6 5.7 5.9

正規の職員・従業員 2835 12.4 5.0 12.6 12.7 9.8 7.3 13.7 6.9 7.3 5.6 3.5 3.2

15～24歳 172 10.4 1.5 6.3 8.1 10.4 5.8 20.2 9.1 7.4 8.5 4.2 8.0

25～34歳 648 11.2 4.1 12.5 10.1 9.4 6.9 15.0 7.7 8.3 7.4 4.1 3.3

35～44歳 770 12.4 4.8 11.2 12.1 10.7 8.3 13.3 7.2 7.5 5.7 4.3 2.5

45～54歳 781 13.9 5.9 15.1 13.8 8.7 6.9 13.9 5.7 6.5 3.8 2.8 3.0

55～64歳 373 12.7 7.4 13.0 17.9 9.9 6.8 8.7 6.1 6.2 5.6 2.5 3.2

65歳以上 91 9.2 2.7 13.6 14.4 12.2 9.5 14.8 7.0 9.4 3.0 1.6 2.8

非正規の職員・従業員 2177 9.1 2.5 5.9 7.4 6.7 5.6 15.3 9.0 10.6 9.9 8.7 9.4

15～24歳 322 8.6 1.3 3.7 3.9 2.4 5.1 13.1 10.7 16.3 12.3 10.5 12.0

25～34歳 266 7.1 3.0 5.3 4.7 7.2 4.8 14.8 6.4 12.2 12.5 10.5 11.5

35～44歳 360 9.9 1.6 4.8 7.0 6.3 7.0 13.9 9.2 10.6 12.0 8.7 9.1

45～54歳 402 11.2 2.8 7.9 9.0 7.0 5.6 15.3 10.0 8.1 6.9 9.7 6.5

55～64歳 405 8.6 4.4 7.7 10.6 8.4 6.1 15.2 9.4 6.8 8.7 6.2 8.0

65歳以上 421 8.3 1.7 5.3 7.6 8.0 4.5 18.6 8.0 11.5 8.6 7.5 10.3

役員・自営業主 849 13.4 5.8 11.3 11.3 10.2 8.3 14.7 6.8 6.8 4.5 3.1 3.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 7.3 2.4 8.8 10.0 5.8 5.4 18.7 5.5 11.1 13.5 8.2 3.3

男性計 3348 10.4 4.4 10.3 10.3 8.9 6.7 14.3 7.8 9.2 6.7 5.5 5.4

正規の職員・従業員 1943 10.8 5.0 11.8 11.7 9.7 7.3 13.7 7.8 8.4 6.1 4.0 3.6

15～34歳 507 10.2 3.3 10.2 9.0 8.9 6.7 16.4 9.4 9.5 8.1 4.1 4.4

35～54歳 1105 11.0 5.1 12.2 11.8 9.9 7.7 13.8 7.5 8.5 5.1 4.2 3.2

55歳以上 331 11.3 6.9 12.9 15.6 10.5 7.1 9.5 6.5 6.6 6.0 3.3 3.8

非正規の職員・従業員 740 8.4 1.8 4.9 6.7 5.9 3.6 15.6 8.9 12.1 9.5 10.9 11.7

15～34歳 243 9.2 0.9 3.4 3.4 1.9 3.3 15.6 9.3 15.0 9.7 14.1 14.0

35～54歳 148 7.7 1.6 4.5 3.0 6.0 3.9 14.3 10.3 11.9 12.9 12.0 11.8

55歳以上 349 8.1 2.5 6.2 10.5 8.6 3.6 16.2 7.9 10.2 7.9 8.2 10.1

役員・自営業主 609 12.3 6.3 12.0 10.8 10.1 8.9 14.8 6.7 7.3 3.8 3.0 4.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 2.6 1.0 9.5 2.6 5.8 3.9 13.2 2.7 19.6 25.3 13.3 0.6

女性計 2659 12.2 3.8 9.4 10.9 8.2 6.8 14.9 7.4 7.6 7.8 5.4 5.7

正規の職員・従業員 892 15.7 5.1 14.2 15.0 9.8 7.2 13.8 4.7 4.9 4.7 2.5 2.4

15～34歳 313 12.4 3.9 12.8 10.9 10.7 6.6 15.7 5.8 5.9 6.9 4.3 4.1

35～54歳 445 18.6 5.9 15.4 16.0 9.1 7.3 13.2 3.7 3.3 3.8 2.0 1.5

55歳以上 133 13.7 5.4 13.7 21.0 10.1 7.9 11.1 5.7 7.4 2.6 ― 1.3

非正規の職員・従業員 1437 9.4 2.8 6.4 7.8 7.1 6.6 15.1 9.1 9.9 10.1 7.5 8.2

15～34歳 345 7.1 2.9 5.2 4.8 6.5 6.1 12.7 8.3 14.0 14.3 8.0 10.2

35～54歳 614 11.2 2.4 6.9 9.3 6.8 6.8 14.7 9.4 8.6 8.5 8.6 6.8

55歳以上 477 8.7 3.4 6.7 8.1 7.8 6.5 17.5 9.2 8.4 9.2 5.8 8.5

役員・自営業主 241 16.4 4.3 9.5 12.5 10.2 6.8 14.7 6.9 5.4 6.2 3.5 3.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 10.3 3.2 8.4 14.6 5.7 6.4 22.2 7.2 5.7 6.1 5.1 5.0
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Q42 昨年12月時点についていた仕事について、以下の項目はそれぞれどのくらいの割合を占めていますか。
(2-1)体を動かす

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事のスタイル-（２-１）体を動かす-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 5.6 1.8 6.0 8.4 8.1 7.0 14.5 7.5 9.7 9.4 10.6 11.2

雇用者 全体 5046 5.9 1.9 6.5 8.6 8.4 7.0 14.3 7.3 9.7 9.2 10.4 10.9

正規の職員・従業員 2835 3.2 1.0 4.3 7.1 7.1 6.1 14.1 8.2 11.5 11.5 13.4 12.4

15～24歳 172 8.0 0.8 6.0 8.5 7.0 8.8 19.8 8.6 10.6 5.0 6.5 10.4

25～34歳 648 3.3 1.0 6.1 8.5 7.8 6.6 15.2 7.8 10.3 10.7 11.4 11.2

35～44歳 770 2.5 1.2 5.0 7.2 7.1 6.4 13.9 9.6 11.6 11.3 11.8 12.4

45～54歳 781 3.0 0.8 3.1 5.8 6.0 5.5 14.2 7.3 11.7 11.6 16.9 13.9

55～64歳 373 3.2 0.7 2.8 7.0 6.1 6.0 9.1 7.7 13.4 14.7 16.7 12.7

65歳以上 91 2.8 1.6 ― 4.9 13.8 1.3 17.3 9.0 12.8 16.2 11.1 9.2

非正規の職員・従業員 2177 9.4 3.1 9.3 10.3 10.3 8.2 14.5 6.0 7.3 6.1 6.6 9.1

15～24歳 322 12.0 3.5 11.2 14.5 15.8 6.8 13.4 3.8 3.1 3.5 3.7 8.6

25～34歳 266 11.5 5.1 9.6 13.5 10.1 7.0 13.2 5.4 6.8 4.7 6.0 7.1

35～44歳 360 9.1 1.6 12.2 12.2 7.8 9.8 12.7 8.2 5.9 5.8 4.9 9.9

45～54歳 402 6.5 4.0 8.4 6.9 9.0 8.9 14.2 7.2 8.2 7.2 8.2 11.2

55～64歳 405 8.0 2.5 6.3 8.2 9.1 8.3 14.3 6.2 10.0 8.4 10.2 8.6

65歳以上 421 10.3 2.5 9.0 8.7 10.7 7.7 17.9 5.0 8.4 6.0 5.5 8.3

役員・自営業主 849 3.9 1.3 3.0 6.6 5.9 6.9 15.6 9.7 10.2 10.6 12.7 13.4

家族従業者・その他の雇用形態 147 3.3 3.0 8.6 15.1 9.9 6.3 17.5 3.5 7.8 12.2 5.5 7.3

男性計 3348 5.4 1.7 5.8 8.9 8.3 6.8 14.5 7.9 9.8 9.3 11.3 10.4

正規の職員・従業員 1943 3.6 1.1 4.7 8.0 8.2 6.7 13.9 8.3 11.2 10.7 12.7 10.8

15～34歳 507 4.4 1.0 5.8 10.0 8.8 7.9 16.2 7.9 9.8 8.8 9.3 10.2

35～54歳 1105 3.2 1.1 4.7 7.3 8.0 6.7 14.1 8.6 11.5 10.8 13.1 11.0

55歳以上 331 3.8 1.2 3.1 7.1 7.6 5.2 9.8 8.3 12.8 13.2 16.6 11.3

非正規の職員・従業員 740 11.7 3.5 10.9 11.0 10.8 6.9 15.2 4.8 6.2 5.1 5.6 8.4

15～34歳 243 14.0 6.5 10.9 13.9 13.0 5.8 14.7 2.7 3.2 3.2 2.9 9.2

35～54歳 148 11.8 2.2 14.8 11.8 9.9 10.5 12.6 7.0 3.3 2.9 5.6 7.7

55歳以上 349 10.1 2.0 9.2 8.7 9.6 6.1 16.6 5.2 9.5 7.5 7.4 8.1

役員・自営業主 609 4.0 1.0 2.4 7.2 5.8 7.1 15.4 10.5 9.8 10.1 14.5 12.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 0.6 6.7 12.4 29.7 9.4 3.2 14.6 4.6 5.7 7.2 3.3 2.6

女性計 2659 5.7 2.0 6.4 7.8 7.9 7.3 14.6 7.1 9.6 9.6 9.8 12.2

正規の職員・従業員 892 2.4 0.8 3.5 5.3 4.6 4.8 14.6 8.0 12.2 13.2 14.9 15.7

15～34歳 313 4.1 1.0 6.5 6.1 5.7 5.7 16.2 8.1 11.4 10.7 12.1 12.4

35～54歳 445 1.5 0.9 2.4 4.7 3.0 4.3 13.9 8.2 12.1 13.2 17.4 18.6

55歳以上 133 1.3 ― ― 5.3 7.8 4.7 13.1 7.2 14.3 19.4 13.2 13.7

非正規の職員・従業員 1437 8.2 2.9 8.5 9.9 10.0 8.9 14.1 6.7 7.8 6.6 7.1 9.4

15～34歳 345 10.2 2.6 10.2 14.2 13.3 7.6 12.4 5.9 5.9 4.6 6.1 7.1

35～54歳 614 6.8 3.0 9.1 8.8 8.1 9.1 13.7 7.8 8.0 7.4 6.9 11.2

55歳以上 477 8.5 2.8 6.6 8.3 10.1 9.4 15.8 5.9 8.9 6.9 8.1 8.7

役員・自営業主 241 3.6 2.2 4.4 5.2 6.3 6.5 16.3 7.6 11.4 11.8 8.2 16.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 5.0 0.7 6.2 6.0 10.2 8.2 19.2 2.9 9.1 15.3 6.8 10.3
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Q42 昨年12月時点についていた仕事について、以下の項目はそれぞれどのくらいの割合を占めていますか。
(2-2)頭を使う

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事のスタイル-（２-２）頭を使う-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 6.4 1.1 4.8 7.9 9.0 6.8 12.0 8.3 10.6 9.8 10.9 12.4

雇用者 全体 5046 6.8 1.2 5.1 8.6 9.5 7.0 12.1 8.8 10.9 9.6 10.4 10.0

正規の職員・従業員 2835 4.6 1.0 5.1 8.2 10.2 7.6 13.3 10.3 12.8 10.8 9.1 7.2

15～24歳 172 5.6 1.1 7.7 10.6 9.0 8.1 15.1 11.0 8.7 11.6 3.3 8.2

25～34歳 648 5.3 1.3 5.5 11.1 11.2 8.9 14.0 10.4 13.1 9.1 5.0 5.0

35～44歳 770 3.9 1.1 5.9 7.1 11.9 8.4 14.1 11.4 12.4 9.9 7.0 7.0

45～54歳 781 3.9 0.7 3.5 6.3 9.5 6.2 14.4 10.3 13.4 10.3 13.7 7.8

55～64歳 373 6.0 0.7 5.0 8.8 7.0 6.1 9.1 8.4 14.0 14.4 12.3 8.3

65歳以上 91 3.3 ― 3.3 5.9 10.6 9.2 4.5 7.5 10.4 17.9 14.9 12.5

非正規の職員・従業員 2177 9.8 1.5 5.2 9.2 8.6 6.3 10.7 6.8 8.4 8.0 12.0 13.7

15～24歳 322 13.3 1.9 7.1 13.9 8.8 9.5 13.1 7.0 6.1 9.1 4.9 5.5

25～34歳 266 8.8 0.8 5.1 11.3 11.7 5.5 13.3 9.8 10.5 8.6 8.2 6.3

35～44歳 360 8.3 1.9 3.7 10.7 9.9 7.4 12.2 8.9 6.5 7.1 13.6 9.8

45～54歳 402 9.5 2.0 6.2 9.5 8.6 5.2 10.0 6.5 9.0 7.8 14.1 11.5

55～64歳 405 7.4 1.1 5.7 5.8 6.3 4.9 10.5 5.6 11.9 9.7 15.1 16.0

65歳以上 421 11.6 1.0 3.5 5.8 7.4 5.8 6.7 4.1 6.5 6.2 13.4 28.0

役員・自営業主 849 4.1 0.4 2.5 4.0 5.7 4.8 11.4 5.9 9.7 11.6 13.0 26.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 5.2 3.3 5.4 5.2 9.3 8.5 12.7 6.3 6.2 8.5 17.8 11.5

男性計 3348 6.3 0.7 4.9 7.5 8.7 7.4 12.3 8.8 11.4 10.0 9.7 12.2

正規の職員・従業員 1943 4.9 0.8 5.5 8.5 10.4 8.2 13.5 10.8 12.7 10.0 8.2 6.6

15～34歳 507 4.9 0.8 6.5 11.4 10.4 9.5 13.1 11.4 11.7 9.3 4.4 6.5

35～54歳 1105 4.3 0.8 5.2 7.2 11.2 7.9 15.0 11.3 13.0 8.7 9.1 6.4

55歳以上 331 6.9 0.5 5.0 8.3 8.1 7.5 8.9 7.8 13.3 15.3 10.9 7.5

非正規の職員・従業員 740 11.7 0.9 5.1 7.8 6.4 6.6 10.1 5.8 9.3 8.9 11.3 16.0

15～34歳 243 12.7 1.3 7.7 13.7 7.5 8.3 13.1 6.2 7.5 10.0 4.7 7.2

35～54歳 148 13.2 0.6 4.3 6.3 5.1 8.7 9.6 4.7 10.1 7.5 15.9 14.0

55歳以上 349 10.5 0.6 3.6 4.4 6.1 4.5 8.3 6.0 10.1 8.8 13.9 23.1

役員・自営業主 609 4.1 0.4 2.4 4.1 6.2 5.1 10.5 6.8 10.4 11.8 12.0 26.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 7.8 ― 8.0 9.3 8.0 12.8 19.6 3.7 5.4 3.9 17.1 4.3

女性計 2659 6.5 1.6 4.6 8.3 9.2 6.0 11.7 7.7 9.6 9.7 12.4 12.7

正規の職員・従業員 892 3.8 1.3 4.1 7.6 9.7 6.3 12.8 9.4 12.8 12.6 11.1 8.4

15～34歳 313 6.0 2.0 5.2 10.4 11.4 7.5 16.0 9.1 13.0 10.1 5.1 4.2

35～54歳 445 2.9 1.0 3.4 5.5 9.3 5.9 12.5 9.7 12.6 13.7 13.5 10.0

55歳以上 133 2.0 0.7 3.8 8.0 6.8 4.7 6.4 9.3 13.2 14.6 17.4 13.1

非正規の職員・従業員 1437 8.8 1.8 5.2 9.8 9.7 6.2 10.9 7.2 8.0 7.5 12.4 12.5

15～34歳 345 10.3 1.4 5.1 12.0 11.9 7.3 13.2 9.7 8.5 8.1 7.6 4.9

35～54歳 614 7.9 2.3 5.2 11.0 10.2 5.6 11.3 8.3 7.3 7.5 13.4 9.9

55歳以上 477 8.9 1.3 5.3 6.8 7.4 6.0 8.8 4.1 8.5 7.2 14.5 21.4

役員・自営業主 241 4.3 0.4 2.9 3.8 4.5 4.0 13.4 3.5 7.8 11.1 15.4 28.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 3.6 5.4 3.8 2.6 10.1 5.8 8.4 8.0 6.8 11.4 18.2 16.1
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Q42 昨年12月時点についていた仕事について、以下の項目はそれぞれどのくらいの割合を占めていますか。
(3-1)一人でする

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事のスタイル-（３-１）一人でする-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 12.4 4.0 10.7 10.3 9.9 7.1 11.8 8.1 9.2 6.1 3.9 6.4

雇用者 全体 5046 10.0 3.6 10.5 10.2 10.3 7.5 11.9 8.4 10.0 6.7 4.2 6.8

正規の職員・従業員 2835 7.2 2.9 10.6 12.0 11.6 8.8 12.8 9.6 9.7 6.6 3.7 4.6

15～24歳 172 8.2 0.9 6.4 9.1 12.9 8.9 13.3 9.9 11.2 8.4 5.2 5.6

25～34歳 648 5.0 0.9 8.4 10.7 12.0 8.3 13.6 11.9 10.3 9.8 3.9 5.3

35～44歳 770 7.0 2.2 9.0 10.3 12.6 9.8 13.9 10.2 10.6 5.7 4.9 3.9

45～54歳 781 7.8 4.6 13.0 12.9 11.0 8.7 14.3 7.8 8.8 4.7 2.4 3.9

55～64歳 373 8.3 4.2 13.1 15.3 10.8 8.2 8.1 7.3 8.6 6.7 3.4 6.0

65歳以上 91 12.5 5.3 15.9 18.9 5.4 8.0 3.9 11.1 7.0 5.3 3.3 3.3

非正規の職員・従業員 2177 13.7 4.6 10.3 7.9 8.7 5.7 10.6 7.0 10.3 6.8 4.6 9.8

15～24歳 322 5.5 1.6 6.6 7.7 7.9 6.1 13.0 10.3 11.0 10.1 6.8 13.3

25～34歳 266 6.3 2.3 9.3 8.9 10.2 9.9 11.6 8.2 12.3 8.2 4.1 8.8

35～44歳 360 9.8 4.9 11.4 6.8 8.4 7.1 11.1 9.1 11.8 7.4 3.9 8.3

45～54歳 402 11.5 5.6 12.1 7.5 8.2 5.5 10.0 6.3 10.4 7.3 6.2 9.5

55～64歳 405 16.0 6.5 12.0 10.4 10.9 3.9 11.7 4.1 7.5 4.7 4.8 7.4

65歳以上 421 28.0 5.4 9.4 6.1 6.8 3.4 7.5 5.5 9.6 4.5 2.2 11.6

役員・自営業主 849 26.9 5.7 11.7 11.5 8.2 5.4 10.5 6.0 5.2 2.9 1.9 4.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 11.5 7.2 15.0 8.7 4.4 3.5 17.6 6.1 8.5 5.7 6.5 5.2

男性計 3348 12.2 3.5 9.9 10.9 10.8 7.2 12.2 8.7 8.7 6.1 3.6 6.3

正規の職員・従業員 1943 6.6 2.5 9.6 11.4 12.0 9.0 13.0 10.3 9.9 7.1 3.8 4.9

15～34歳 507 6.5 1.1 7.3 10.7 11.7 8.5 12.7 12.4 10.6 9.8 3.8 4.9

35～54歳 1105 6.4 2.9 9.5 10.4 12.8 9.5 14.6 9.6 10.2 6.2 3.6 4.3

55歳以上 331 7.5 3.2 13.2 15.8 9.9 7.9 8.2 9.1 7.8 6.1 4.3 6.9

非正規の職員・従業員 740 16.0 4.0 9.8 9.1 9.5 3.8 11.2 6.2 8.3 5.8 4.6 11.7

15～34歳 243 7.2 1.2 6.8 8.6 9.5 3.8 14.5 7.6 11.8 9.3 7.1 12.7

35～54歳 148 14.0 6.4 12.3 7.0 10.5 3.5 9.9 6.8 6.7 4.6 4.9 13.2

55歳以上 349 23.1 5.0 10.9 10.3 9.1 3.8 9.4 5.0 6.5 3.8 2.6 10.5

役員・自営業主 609 26.1 5.8 10.5 11.5 9.5 6.1 9.5 6.7 5.5 2.8 1.8 4.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.3 6.0 12.8 7.6 1.1 2.6 27.4 8.2 8.0 9.0 5.2 7.8

女性計 2659 12.7 4.7 11.8 9.7 8.7 6.9 11.3 7.3 9.9 6.2 4.2 6.5

正規の職員・従業員 892 8.4 3.7 12.7 13.2 10.6 8.5 12.4 8.1 9.3 5.6 3.7 3.8

15～34歳 313 4.2 0.7 9.0 9.8 13.1 8.5 14.9 10.0 10.2 8.9 4.7 6.0

35～54歳 445 10.0 4.7 14.6 14.7 9.2 8.6 12.9 7.5 8.5 2.7 3.7 2.9

55歳以上 133 13.1 7.5 14.6 16.4 9.2 8.6 5.0 5.5 9.4 7.2 1.3 2.0

非正規の職員・従業員 1437 12.5 4.9 10.5 7.2 8.2 6.7 10.4 7.5 11.3 7.4 4.7 8.8

15～34歳 345 4.9 2.4 8.5 8.0 8.5 10.6 10.9 10.5 11.5 9.2 4.5 10.3

35～54歳 614 9.9 5.0 11.6 7.2 7.8 6.9 10.6 7.8 12.1 8.0 5.1 7.9

55歳以上 477 21.4 6.6 10.6 6.6 8.6 3.5 9.7 4.8 10.1 5.2 4.1 8.9

役員・自営業主 241 28.8 5.4 14.8 11.5 4.9 3.6 12.8 4.3 4.4 2.9 2.2 4.3

家族従業者・その他の雇用形態 90 16.1 8.0 16.4 9.5 6.5 4.0 11.4 4.7 8.9 3.6 7.4 3.6

100

Q42 昨年12月時点についていた仕事について、以下の項目はそれぞれどのくらいの割合を占めていますか。
(3-2)ほかの人と一緒にする

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事のスタイル-（３-２）ほかの人と一緒にする-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

０

％

１
～

１

０

％

未

満

１

０
～

２

０

％

未

満

２

０
～

３

０

％

未

満

３

０
～

４

０

％

未

満

４

０
～

５

０

％

未

満

５

０
～

６

０

％

未

満

６

０
～

７

０

％

未

満

７

０
～

８

０

％

未

満

８

０
～

９

０

％

未

満

９

０
～

１

０

０

％

未

満

１

０

０

％

2019年 全体 6008 1.9 0.2 1.4 2.4 2.9 2.8 9.6 9.0 14.6 24.4 16.5 14.3

雇用者 全体 5046 1.7 0.1 1.4 2.3 2.8 2.8 9.3 9.4 14.8 24.5 17.1 13.8

正規の職員・従業員 2835 0.8 0.1 1.2 2.3 2.8 3.0 10.1 11.2 17.0 26.2 15.1 10.3

15～24歳 172 0.6 0.6 2.0 4.4 3.2 2.7 10.6 12.8 16.1 23.7 10.1 13.2

25～34歳 648 1.1 0.1 1.6 3.0 3.8 4.1 11.8 10.7 19.1 24.6 12.9 7.4

35～44歳 770 0.8 0.1 0.9 1.6 3.0 3.2 10.0 12.6 16.8 27.7 14.0 9.4

45～54歳 781 0.7 0.1 1.3 2.3 1.8 2.3 9.7 10.7 17.1 25.3 17.9 10.8

55～64歳 373 0.9 ― 0.7 1.6 2.6 2.0 8.0 9.8 15.3 27.3 18.2 13.7

65歳以上 91 ― ― ― 1.6 1.1 4.6 11.2 10.0 12.3 32.0 12.2 15.1

非正規の職員・従業員 2177 2.7 0.2 1.6 2.4 2.9 2.5 8.3 7.1 12.0 22.3 19.8 18.3

15～24歳 322 3.3 ― 1.5 4.6 6.3 5.9 15.9 9.0 12.5 18.0 13.5 9.5

25～34歳 266 1.3 0.3 2.3 1.9 4.6 3.1 9.1 10.1 13.2 25.6 17.1 11.4

35～44歳 360 3.4 0.5 2.5 3.5 1.0 2.8 8.0 6.7 14.5 20.6 20.0 16.6

45～54歳 402 4.8 0.2 1.9 2.4 2.3 2.0 7.6 5.6 10.3 22.0 25.0 15.9

55～64歳 405 1.3 ― 0.6 1.0 2.1 1.6 5.5 7.1 14.4 23.0 22.7 20.5

65歳以上 421 2.1 0.1 0.9 1.5 2.1 0.6 5.4 5.7 8.2 24.5 18.1 30.9

役員・自営業主 849 2.7 0.3 1.2 2.9 3.5 3.0 10.9 6.7 13.6 23.6 13.2 18.4

家族従業者・その他の雇用形態 147 4.6 ― 3.8 3.8 3.5 3.1 11.5 5.9 13.1 27.4 13.5 9.8

男性計 3348 1.0 0.2 1.3 2.5 3.3 2.9 10.1 9.1 14.8 25.3 15.5 14.1

正規の職員・従業員 1943 0.3 0.2 1.2 2.4 2.8 2.7 10.5 11.2 16.2 25.6 15.1 11.8

15～34歳 507 0.5 0.3 1.7 3.6 4.3 2.5 12.1 10.8 17.2 24.1 12.2 10.6

35～54歳 1105 0.2 0.1 1.2 1.9 2.3 2.8 10.6 11.6 16.2 26.2 15.9 11.0

55歳以上 331 ― ― 0.5 2.0 2.4 2.6 7.8 10.7 14.9 26.2 17.1 15.9

非正規の職員・従業員 740 2.4 0.2 1.6 2.6 4.3 3.0 8.0 6.6 11.3 23.8 18.5 17.8

15～34歳 243 2.5 ― 1.4 2.8 7.3 4.4 12.2 8.0 11.0 21.4 17.7 11.3

35～54歳 148 3.6 0.6 2.3 2.5 1.9 3.7 4.9 4.3 13.3 23.7 22.2 17.0

55歳以上 349 1.8 0.1 1.3 2.5 3.2 1.7 6.4 6.6 10.7 25.4 17.5 22.7

役員・自営業主 609 1.3 0.2 1.2 2.8 3.5 3.2 11.2 5.8 14.5 25.7 13.4 17.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 2.8 ― 3.4 4.2 3.0 3.4 11.5 4.3 16.8 28.4 11.0 11.2

女性計 2659 3.0 0.1 1.5 2.4 2.5 2.8 9.0 8.8 14.3 23.4 17.7 14.6

正規の職員・従業員 892 2.0 ― 1.2 2.1 2.6 3.7 9.3 11.1 18.7 27.3 14.9 7.1

15～34歳 313 1.7 ― 1.6 2.7 2.7 5.8 10.7 11.6 20.5 24.8 12.3 5.4

35～54歳 445 2.0 ― 1.0 2.1 2.7 2.7 7.9 11.8 18.8 27.3 16.1 7.7

55歳以上 133 2.5 ― 0.7 0.7 2.0 2.5 10.9 7.6 14.1 33.1 16.8 9.1

非正規の職員・従業員 1437 2.9 0.2 1.6 2.3 2.2 2.3 8.4 7.4 12.4 21.6 20.4 18.5

15～34歳 345 2.2 0.2 2.2 3.8 4.3 4.8 13.2 10.5 14.1 21.5 13.4 9.7

35～54歳 614 4.2 0.2 2.1 3.0 1.7 2.0 8.5 6.6 12.0 20.8 22.8 16.0

55歳以上 477 1.6 ― 0.4 0.3 1.3 0.7 4.8 6.2 11.7 22.6 22.5 28.0

役員・自営業主 241 6.0 0.5 1.5 3.3 3.5 2.4 10.3 9.1 11.1 18.5 12.7 21.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 5.8 ― 4.0 3.6 3.9 2.9 11.6 7.0 10.8 26.7 15.0 8.9

101

Q43 あなたは、昨年12月時点、仕事時間の全体を100とした場合に、以下の項目のそれぞれにどれくらいの時間をかけていました
か。（残業時間（サービス残業も含む）は含み、通勤時間、食事時間、休憩時間は除きます）
(1)本来の担当業務で成果と直結している仕事

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の割合-（１）本来の担当業務で成果と直結している仕事-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 16.5 8.1 27.7 22.4 11.9 4.9 4.0 1.1 0.7 1.2 0.4 1.0

雇用者 全体 5046 15.6 8.2 27.5 22.7 12.4 5.0 4.2 1.1 0.8 1.2 0.4 0.9

正規の職員・従業員 2835 11.6 6.7 27.8 25.4 14.4 5.8 4.2 1.4 0.7 1.1 0.3 0.4

15～24歳 172 14.7 6.3 24.5 23.2 15.8 5.2 5.7 1.2 0.9 2.4 ― ―

25～34歳 648 8.4 6.1 26.7 24.7 16.2 7.9 5.2 2.2 0.8 1.1 0.3 0.5

35～44歳 770 10.7 6.6 27.8 27.1 14.3 5.7 4.1 1.4 0.9 0.7 0.2 0.6

45～54歳 781 12.5 7.4 28.2 25.0 12.9 5.6 3.8 1.5 0.7 1.5 0.7 0.3

55～64歳 373 14.6 7.4 31.0 24.5 13.6 4.1 2.0 0.5 0.2 1.1 0.2 0.7

65歳以上 91 16.2 5.3 26.8 28.5 13.9 1.9 6.4 ― 1.1 ― ― ―

非正規の職員・従業員 2177 20.7 10.1 27.0 19.3 9.8 4.1 4.1 0.6 0.8 1.4 0.5 1.6

15～24歳 322 13.4 9.7 25.0 17.4 15.6 8.3 5.5 0.7 1.1 0.8 0.8 1.8

25～34歳 266 12.4 9.2 28.5 22.2 13.5 4.8 4.8 1.8 1.2 0.4 0.4 0.9

35～44歳 360 18.4 8.8 29.1 16.7 10.8 3.3 5.0 0.7 1.0 3.4 0.5 2.3

45～54歳 402 16.8 12.8 26.7 20.3 7.4 4.1 4.6 1.1 0.4 2.4 1.1 2.4

55～64歳 405 23.5 10.8 27.3 22.9 8.1 2.7 2.5 ― 0.6 0.2 ― 1.3

65歳以上 421 34.6 8.9 25.8 16.7 6.3 2.5 2.8 ― 0.9 0.8 0.2 0.6

役員・自営業主 849 22.7 7.1 28.1 20.5 9.8 4.4 3.2 0.9 0.4 0.9 0.5 1.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 11.7 9.3 31.7 19.2 9.3 4.2 5.5 2.0 1.3 2.4 1.2 2.3

男性計 3348 16.8 8.3 28.0 22.3 12.2 5.3 3.3 1.1 0.8 1.0 0.3 0.5

正規の職員・従業員 1943 13.2 7.4 28.0 24.0 14.4 6.0 3.5 1.2 0.8 1.1 0.3 0.1

15～34歳 507 11.5 7.2 26.3 23.6 15.7 6.6 4.7 2.0 0.7 1.2 0.3 0.2

35～54歳 1105 12.8 7.6 27.9 24.3 13.8 6.5 3.4 1.3 1.0 1.1 0.4 0.1

55歳以上 331 17.2 7.4 30.9 23.6 14.6 3.3 1.6 ― 0.3 1.0 ― ―

非正規の職員・従業員 740 21.9 11.4 26.9 18.0 9.7 4.3 3.0 0.9 0.9 1.0 0.4 1.4

15～34歳 243 15.4 11.5 27.4 18.5 12.6 5.6 3.6 1.7 1.3 0.1 0.8 1.6

35～54歳 148 18.3 14.4 28.4 16.2 9.0 2.6 3.9 1.6 ― 2.7 0.6 2.2

55歳以上 349 28.1 10.1 26.0 18.5 7.9 4.2 2.2 ― 1.1 1.0 ― 0.9

役員・自営業主 609 22.2 7.9 28.6 22.5 8.5 4.6 2.9 0.7 0.4 0.7 0.3 0.7

家族従業者・その他の雇用形態 57 12.9 4.8 33.8 20.8 8.8 4.2 7.3 2.7 1.9 ― ― 2.8

女性計 2659 16.1 7.7 27.2 22.4 11.6 4.5 5.0 1.1 0.7 1.5 0.6 1.6

正規の職員・従業員 892 8.1 5.3 27.5 28.6 14.2 5.4 5.8 1.8 0.7 1.2 0.4 1.1

15～34歳 313 6.9 4.6 26.0 25.7 16.8 8.5 6.3 1.8 1.1 1.5 ― 0.7

35～54歳 445 8.6 5.5 28.2 30.4 13.2 3.5 5.3 1.9 0.4 1.2 0.5 1.3

55歳以上 133 9.1 5.9 28.5 29.5 11.4 4.5 6.0 1.4 0.7 0.7 0.7 1.8

非正規の職員・従業員 1437 20.1 9.4 27.0 19.9 9.9 4.0 4.6 0.5 0.8 1.5 0.5 1.6

15～34歳 345 11.3 8.1 26.0 20.3 16.0 7.5 6.3 0.9 1.0 0.9 0.4 1.2

35～54歳 614 17.4 10.1 27.7 19.1 9.0 4.0 5.0 0.7 0.9 2.9 0.9 2.4

55歳以上 477 30.0 9.6 26.9 20.6 6.6 1.4 3.0 ― 0.6 0.2 0.2 0.9

役員・自営業主 241 24.0 5.2 26.6 15.4 13.0 3.9 4.1 1.4 0.4 1.5 1.0 3.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 10.9 12.1 30.3 18.1 9.5 4.2 4.3 1.7 1.0 3.8 2.0 1.9
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Q43 あなたは、昨年12月時点、仕事時間の全体を100とした場合に、以下の項目のそれぞれにどれくらいの時間をかけていました
か。（残業時間（サービス残業も含む）は含み、通勤時間、食事時間、休憩時間は除きます）
(2)周辺的な雑務

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の割合-（２）周辺的な雑務-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態
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2019年 全体 6008 45.5 14.9 23.2 8.4 3.6 1.7 1.3 0.4 0.3 0.3 0.1 0.1

雇用者 全体 5046 46.9 15.1 22.7 8.2 3.3 1.4 1.1 0.4 0.3 0.2 0.1 0.1

正規の職員・従業員 2835 44.4 16.2 24.4 8.5 3.6 1.3 0.7 0.3 0.2 0.2 0.0 0.0

15～24歳 172 45.9 10.5 25.8 5.6 6.4 2.2 1.0 0.4 0.7 1.0 0.4 ―

25～34歳 648 41.2 16.9 22.7 11.1 4.8 1.4 0.9 0.4 0.2 0.3 ― 0.2

35～44歳 770 42.6 16.9 26.7 7.6 3.1 1.2 1.3 0.1 0.2 0.1 0.1 ―

45～54歳 781 46.5 17.8 23.5 7.7 2.9 1.2 0.2 0.1 ― 0.1 ― ―

55～64歳 373 48.3 14.8 22.2 9.4 2.5 1.6 ― 0.7 0.2 0.2 ― ―

65歳以上 91 46.8 7.6 30.7 7.0 6.3 0.6 1.1 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 2177 50.1 13.6 20.8 7.7 2.9 1.6 1.7 0.6 0.5 0.2 0.1 0.1

15～24歳 322 30.8 17.2 20.7 13.5 6.8 4.6 3.8 1.7 0.4 0.3 0.1 ―

25～34歳 266 42.9 14.3 24.5 9.5 2.9 3.0 1.5 0.3 0.5 0.5 ― ―

35～44歳 360 52.5 12.5 21.0 6.8 4.1 1.1 1.2 ― 0.7 ― ― ―

45～54歳 402 52.6 15.8 20.8 4.6 1.9 0.7 2.2 1.0 0.2 0.2 ― ―

55～64歳 405 54.6 13.1 19.1 8.4 2.2 0.9 0.4 0.4 0.2 0.4 0.2 ―

65歳以上 421 60.3 9.9 19.9 5.4 0.4 0.3 1.5 0.4 0.8 0.1 0.3 0.7

役員・自営業主 849 38.8 14.2 25.1 9.5 5.0 3.2 2.2 0.4 0.4 0.4 0.3 0.4

家族従業者・その他の雇用形態 147 36.0 15.4 25.7 10.3 6.9 1.3 1.2 1.2 ― 0.6 1.3 ―

男性計 3348 41.5 16.1 24.7 9.4 3.8 1.9 1.4 0.5 0.4 0.2 0.1 0.1

正規の職員・従業員 1943 41.9 17.1 25.3 9.0 3.9 1.4 0.8 0.3 0.1 0.2 0.0 ―

15～34歳 507 40.2 15.3 23.9 10.8 5.7 2.0 1.2 0.5 0.1 0.4 ― ―

35～54歳 1105 42.2 18.3 26.5 7.7 3.2 1.1 0.8 ― 0.1 0.1 0.1 ―

55歳以上 331 43.6 15.6 23.5 10.5 3.8 1.5 0.3 0.8 0.2 0.2 ― ―

非正規の職員・従業員 740 44.8 13.7 22.7 9.5 3.0 1.9 2.0 0.8 0.9 0.3 0.2 0.3

15～34歳 243 33.0 17.0 22.7 13.9 4.5 4.1 2.5 1.5 0.4 0.4 ― ―

35～54歳 148 46.6 16.8 24.8 4.9 2.9 1.0 2.3 ― 0.6 ― ― ―

55歳以上 349 52.2 10.0 21.7 8.4 2.1 0.7 1.6 0.8 1.3 0.4 0.4 0.6

役員・自営業主 609 36.0 16.0 25.3 10.4 4.3 3.4 2.7 0.5 0.4 0.3 0.2 0.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 42.1 15.5 24.6 9.0 3.9 ― 1.6 1.7 ― ― 1.7 ―

女性計 2659 50.5 13.5 21.3 7.2 3.4 1.5 1.1 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2

正規の職員・従業員 892 50.0 14.2 22.4 7.5 3.0 1.2 0.6 0.3 0.2 0.3 0.1 0.2

15～34歳 313 45.4 15.9 22.6 8.6 4.1 0.8 0.4 0.2 0.7 0.5 0.2 0.4

35～54歳 445 50.6 15.0 21.6 7.4 2.5 1.4 0.8 0.4 ― 0.2 ― ―

55歳以上 133 59.0 7.7 24.7 5.2 2.1 1.3 ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 1437 52.8 13.6 19.8 6.9 2.8 1.5 1.5 0.5 0.3 0.2 0.1 0.1

15～34歳 345 38.6 15.1 22.2 10.2 5.4 3.7 3.0 0.8 0.5 0.4 0.1 ―

35～54歳 614 54.0 13.6 19.9 5.9 3.0 0.9 1.6 0.7 0.4 0.1 ― ―

55歳以上 477 61.4 12.5 17.9 5.7 0.7 0.6 0.5 0.2 ― 0.1 0.2 0.2

役員・自営業主 241 45.8 9.8 24.6 7.1 6.9 2.6 1.0 ― 0.3 0.7 0.6 0.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 32.2 15.3 26.5 11.1 8.8 2.1 1.0 1.0 ― 1.0 1.0 ―
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Q43 あなたは、昨年12月時点、仕事時間の全体を100とした場合に、以下の項目のそれぞれにどれくらいの時間をかけていました
か。（残業時間（サービス残業も含む）は含み、通勤時間、食事時間、休憩時間は除きます）
(3)待機や客待ち等の手待ち時間

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事の割合-（３）待機や客待ち等の手待ち時間-（１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 6008 90.5 7.2 1.3 0.5 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.7

雇用者 全体 5046 92.8 5.9 0.8 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 ― ― ― 0.5

正規の職員・従業員 2835 90.7 7.6 1.0 0.2 0.1 ― 0.2 0.0 0.1 ― ― ― 0.6

15～24歳 172 90.2 8.9 0.8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 0.3

25～34歳 648 89.3 9.2 0.8 ― 0.1 ― 0.5 ― 0.1 ― ― ― 0.6

35～44歳 770 90.6 7.6 1.1 0.2 ― ― 0.2 0.1 0.2 ― ― ― 0.7

45～54歳 781 91.7 6.9 1.0 0.1 0.2 ― 0.1 ― ― ― ― ― 0.5

55～64歳 373 92.3 6.2 0.7 0.5 ― ― ― ― 0.4 ― ― ― 0.6

65歳以上 91 87.0 7.1 3.8 1.0 0.6 ― 0.6 ― ― ― ― ― 1.4

非正規の職員・従業員 2177 95.6 3.5 0.5 0.2 0.0 0.0 ― 0.0 ― ― ― ― 0.3

15～24歳 322 96.8 2.7 0.3 0.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 0.2

25～34歳 266 95.0 3.2 1.0 0.5 ― ― ― 0.3 ― ― ― ― 0.4

35～44歳 360 96.5 3.0 0.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 0.2

45～54歳 402 96.1 2.9 0.8 ― ― 0.2 ― ― ― ― ― ― 0.3

55～64歳 405 96.4 3.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 0.1

65歳以上 421 93.2 5.2 0.7 0.8 0.1 ― ― ― ― ― ― ― 0.5

役員・自営業主 849 76.7 14.8 4.1 2.1 0.9 0.6 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 2.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 90.1 8.1 0.8 0.5 0.5 ― ― ― ― ― ― ― 0.7

男性計 3348 89.2 8.3 1.4 0.5 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 ― 0.8

正規の職員・従業員 1943 90.7 7.6 1.0 0.2 0.1 ― 0.2 0.0 0.1 ― ― ― 0.6

15～34歳 507 89.3 9.3 0.9 ― 0.1 ― 0.4 ― 0.1 ― ― ― 0.6

35～54歳 1105 91.4 7.0 1.0 0.2 0.1 ― 0.2 0.1 ― ― ― ― 0.6

55歳以上 331 90.6 7.3 1.2 0.5 0.2 ― ― ― 0.3 ― ― ― 0.7

非正規の職員・従業員 740 94.6 4.4 0.4 0.4 0.1 ― ― 0.1 ― ― ― ― 0.4

15～34歳 243 94.8 3.7 0.9 0.3 ― ― ― 0.3 ― ― ― ― 0.4

35～54歳 148 94.6 4.8 0.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 0.3

55歳以上 349 94.4 4.7 ― 0.7 0.1 ― ― ― ― ― ― ― 0.4

役員・自営業主 609 78.2 15.0 3.9 1.5 0.2 0.3 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 ― 1.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 85.8 10.8 2.1 ― 1.3 ― ― ― ― ― ― ― 1.1

女性計 2659 92.1 5.7 1.1 0.5 0.3 0.1 0.1 ― 0.1 ― 0.0 0.0 0.7

正規の職員・従業員 892 90.7 7.7 1.0 0.1 0.1 ― 0.2 ― 0.2 ― ― ― 0.6

15～34歳 313 89.8 8.9 0.8 ― ― ― 0.5 ― ― ― ― ― 0.5

35～54歳 445 90.6 7.9 1.0 ― 0.2 ― ― ― 0.4 ― ― ― 0.6

55歳以上 133 92.9 4.1 1.4 0.7 ― ― 0.4 ― 0.5 ― ― ― 0.8

非正規の職員・従業員 1437 96.2 3.0 0.6 0.2 ― 0.0 ― ― ― ― ― ― 0.2

15～34歳 345 96.7 2.5 0.4 0.4 ― ― ― ― ― ― ― ― 0.2

35～54歳 614 96.7 2.5 0.7 ― ― 0.1 ― ― ― ― ― ― 0.2

55歳以上 477 95.0 4.2 0.6 0.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 0.3

役員・自営業主 241 72.9 14.3 4.7 3.8 2.5 1.2 ― ― ― ― 0.2 0.4 3.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 92.8 6.4 ― 0.8 ― ― ― ― ― ― ― ― 0.5
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Q46 あなたは、昨年12月時点、1週間にどれくらいテレワークを行っていましたか。
テレワークとは、自宅やサテライトオフィス、カフェ・ファミリーレストランのように、職場（自社および客先）以外の場所で
働くことを指します。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ テレワークの時間（１２月時点就業者／単一回答）

全国就業実態パネル調査2017のデータ集と集計方法が異なる。
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2019年 全体 6008 4.1 4.4 71.7 19.8

雇用者 全体 5046 3.5 4.9 72.3 19.3

正規の職員・従業員 2835 4.9 6.7 73.4 15.0

15～24歳 172 2.4 4.2 59.4 34.0

25～34歳 648 5.1 7.3 67.0 20.6

35～44歳 770 3.9 7.4 74.0 14.7

45～54歳 781 5.2 5.9 80.2 8.7

55～64歳 373 5.7 8.5 75.5 10.3

65歳以上 91 10.1 1.0 74.9 14.0

非正規の職員・従業員 2177 1.8 2.5 70.8 24.8

15～24歳 322 1.1 2.0 56.0 40.9

25～34歳 266 1.9 2.4 68.1 27.6

35～44歳 360 0.5 2.6 71.1 25.9

45～54歳 402 1.2 1.9 77.8 19.2

55～64歳 405 1.5 4.7 74.9 18.9

65歳以上 421 4.3 1.4 73.2 21.2

役員・自営業主 849 8.4 2.0 68.0 21.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 ― 1.6 72.3 26.1

男性計 3348 4.9 5.5 71.1 18.5

正規の職員・従業員 1943 5.1 7.6 71.6 15.7

15～34歳 507 5.4 8.3 60.7 25.6

35～54歳 1105 4.6 7.0 76.2 12.1

55歳以上 331 6.4 8.5 72.6 12.5

非正規の職員・従業員 740 1.6 3.2 70.7 24.5

15～34歳 243 1.7 2.2 59.2 36.9

35～54歳 148 1.2 3.5 73.0 22.2

55歳以上 349 1.7 3.7 77.7 16.9

役員・自営業主 609 8.5 2.1 70.5 18.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― 2.8 67.1 30.1

女性計 2659 3.2 2.9 72.5 21.4

正規の職員・従業員 892 4.4 4.8 77.5 13.3

15～34歳 313 3.2 3.9 73.1 19.8

35～54歳 445 4.4 5.8 79.3 10.5

55歳以上 133 7.0 3.4 82.1 7.6

非正規の職員・従業員 1437 1.9 2.2 70.9 25.0

15～34歳 345 1.2 2.2 63.1 33.4

35～54歳 614 0.8 1.9 75.0 22.4

55歳以上 477 3.8 2.6 71.3 22.3

役員・自営業主 241 8.0 1.5 61.6 28.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 ― 0.8 75.6 23.6
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Q47 昨年12月時点、あなたの職場ではテレワークの制度が導入されていましたか。また、あなたは、その制度の対象者として適
用されていましたか。あてはまるものを1つお答えください。

テレワーク制度とは、自宅やサテライトオフィス、カフェ・ファミリーレストランのように、職場（自社および客先）以外の場所
で働くことが認められている制度を指します。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ テレワーク制度導入・適用状況（１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 513 44.1 46.5 17.5

雇用者 全体 423 41.1 48.2 19.8

正規の職員・従業員 329 43.2 45.1 20.8

非正規の職員・従業員 94 33.9 58.7 16.3

役員・自営業主 88 57.5 39.4 6.7

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ―

男性計 349 45.2 46.4 16.2

正規の職員・従業員 247 44.5 44.7 19.9

非正規の職員・従業員 35 33.4 64.3 9.0

役員・自営業主 65 53.9 43.1 6.6

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ―

女性計 164 41.7 46.9 20.2

正規の職員・従業員 81 39.2 46.2 23.8

非正規の職員・従業員 58 34.3 55.3 20.6

役員・自営業主 23 67.8 29.0 6.9

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ―
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Q48 あなたの職場でのテレワーク制度の対象者は、次のうちどれですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ テレワーク制度の対象者（１２月時点職場にテレワーク制度が導入されている者／複数回答）
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2019年 全体 2913 50.3 42.8 15.9 24.9 17.5 10.7 5.9 14.6 3.6

雇用者 全体 2211 52.4 50.2 17.4 29.7 13.0 12.8 0.5 13.9 3.7

非正規の職員・従業員 2177 52.7 50.6 17.6 30.0 12.6 12.8 0.5 13.7 3.4

15～24歳 322 71.9 51.4 4.5 25.6 5.0 3.5 0.5 9.3 3.2

25～34歳 266 52.3 49.2 25.3 27.9 8.5 14.7 0.3 16.9 3.7

35～44歳 360 52.9 53.1 32.0 30.9 11.2 16.1 0.5 12.6 4.3

45～54歳 402 50.1 52.1 21.2 33.2 11.2 19.7 0.7 8.7 3.0

55～64歳 405 47.4 47.2 15.8 29.5 14.1 13.4 ― 11.6 4.4

65歳以上 421 45.6 50.8 9.0 31.4 22.3 8.8 0.7 22.9 2.3

役員・自営業主 589 46.9 20.3 9.6 9.1 35.7 4.1 13.8 17.5 3.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 29.1 17.0 15.7 12.1 17.1 5.9 55.4 17.1 5.4

男性計 1204 43.2 34.4 3.4 17.8 22.3 13.5 6.7 17.3 4.7

非正規の職員・従業員 740 42.8 44.6 3.3 23.8 14.1 19.0 0.4 17.3 4.8

15～34歳 243 62.5 45.3 3.5 22.4 5.6 10.9 0.7 13.1 4.4

35～54歳 148 35.3 35.8 3.3 24.4 10.5 32.8 0.6 18.3 5.5

55歳以上 349 32.2 47.9 3.3 24.4 21.6 18.7 ― 19.8 4.9

役員・自営業主 407 44.9 18.1 3.5 6.8 37.5 4.1 14.3 17.0 3.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 37.0 18.4 3.8 19.4 18.5 8.7 33.9 19.9 10.0

女性計 1709 55.3 48.7 24.7 29.8 14.2 8.8 5.4 12.8 2.9

非正規の職員・従業員 1437 57.8 53.7 25.0 33.2 11.9 9.6 0.5 11.9 2.7

15～34歳 345 63.3 54.0 21.3 29.5 7.2 6.9 0.2 12.4 2.7

35～54歳 614 55.3 56.6 31.8 34.0 11.4 14.4 0.6 8.7 3.1

55歳以上 477 57.0 49.8 19.0 34.9 15.8 5.5 0.6 15.5 2.2

役員・自営業主 182 51.3 25.4 23.2 14.2 31.5 4.2 12.8 18.7 4.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 24.1 16.1 23.2 7.5 16.2 4.2 68.9 15.3 2.6
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Q21 昨年12月時点の仕事について、その仕事についた理由を教えてください。
(1)あてはまるもの（回答はいくつでも）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １２月時点の仕事についた理由（１２月時点正社員・役員以外の就業者／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

自

分

の

都

合

の

良

い

時

間

に

働

き

た

い

か

ら

家

計

の

補

助

・

生

活

費

・

学

費

等

を

得

た

い

か

ら

家

事

・

育

児

・

介

護

等

と

両

立

し

や

す

い

か

ら

通

勤

時

間

が

短

い

か

ら

専

門

的

な

技

能

等

を

い

か

せ

る

か

ら

正

規

の

職

員

・

従

業

員

の

仕

事

が

な

い

か

ら

家

業

だ

か

ら

・

家

族

が

事

業

を

し

て

い

る

か

ら

自

分

の

体

調

で

就

業

可

能

な

仕

事

だ

か

ら

そ

の

他

2019年 全体 2913 27.4 28.0 5.8 5.4 11.5 7.0 5.2 6.5 3.1

雇用者 全体 2211 27.9 33.7 6.5 6.6 7.4 8.6 0.3 5.8 3.2

非正規の職員・従業員 2177 28.0 34.0 6.6 6.7 7.1 8.6 0.3 5.7 2.9

15～24歳 322 43.7 35.5 1.3 7.8 2.3 2.0 ― 5.2 2.2

25～34歳 266 26.3 29.2 12.0 7.5 4.0 9.7 ― 7.6 3.7

35～44歳 360 23.8 30.9 13.6 5.9 4.1 12.0 0.5 5.0 4.0

45～54歳 402 22.7 36.0 7.0 7.8 5.9 13.9 0.5 3.3 2.8

55～64歳 405 28.9 34.4 4.6 6.4 9.5 8.3 ― 5.0 2.9

65歳以上 421 25.0 36.3 2.6 5.3 13.9 5.3 0.7 8.6 2.3

役員・自営業主 589 28.8 10.5 3.6 1.6 28.4 1.9 12.2 9.6 3.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 11.8 9.6 3.3 1.5 9.6 3.6 49.9 5.7 5.0

男性計 1204 25.5 24.4 1.1 4.7 16.4 9.1 5.7 8.9 4.2

非正規の職員・従業員 740 24.8 33.3 1.0 6.5 9.1 12.8 0.1 8.1 4.3

15～34歳 243 38.3 31.5 0.7 7.3 3.5 8.0 ― 6.8 3.9

35～54歳 148 19.1 26.2 1.8 7.8 7.4 23.2 0.6 8.3 5.5

55歳以上 349 17.7 37.6 0.9 5.3 13.7 11.7 ― 8.9 4.1

役員・自営業主 407 27.9 9.6 1.4 1.6 30.8 2.5 12.6 10.4 3.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 18.8 15.0 1.0 3.9 7.9 7.5 29.2 7.9 8.9

女性計 1709 28.7 30.6 9.1 5.9 8.1 5.6 4.9 4.9 2.4

非正規の職員・従業員 1437 29.7 34.4 9.4 6.8 6.0 6.5 0.4 4.5 2.2

15～34歳 345 34.1 33.4 10.0 7.9 2.7 3.7 ― 5.9 2.2

35～54歳 614 24.2 35.4 12.1 6.7 4.5 10.6 0.5 3.1 2.8

55歳以上 477 33.6 33.8 5.6 6.2 10.3 3.2 0.6 5.3 1.4

役員・自営業主 182 30.8 12.4 8.4 1.6 23.1 0.6 11.3 7.8 4.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 7.3 6.3 4.8 ― 10.7 1.1 62.9 4.2 2.6
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Q21 昨年12月時点の仕事について、その仕事についた理由を教えてください。
(2)もっともあてはまるもの（回答は1つだけ）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １２月時点の仕事についた理由（１２月時点正社員・役員以外の就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

健

康

上
（

身

体

面
）

の

理

由

の

た

め

健

康

上
（

精

神

面
）

の

理

由

の

た

め

学

習

・

通

学

の

た

め

出

産

・

育

児

休

業

の

た

め

介

護

休

業

の

た

め

そ

の

他

2019年 全体 105 37.0 26.5 5.1 41.8 1.6 2.7

雇用者 全体 80 23.1 22.1 6.7 53.3 2.2 3.5

正規の職員・従業員 51 13.7 21.0 ― 66.2 1.4 3.6

非正規の職員・従業員 29 40.0 23.8 18.6 30.3 3.5 3.4

役員・自営業主 23 85.2 44.4 ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ― ―

男性計 37 62.6 46.9 8.5 2.7 ― 2.6

正規の職員・従業員 14 42.9 57.0 ― 7.3 ― 6.9

非正規の職員・従業員 9 ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 13 85.2 53.0 ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ―

女性計 68 23.3 15.6 3.3 62.8 2.5 2.8

正規の職員・従業員 37 3.0 7.9 ― 87.7 1.9 2.5

非正規の職員・従業員 20 32.4 22.7 11.3 44.2 5.1 4.9

役員・自営業主 10 85.3 32.8 ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ―
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Q22 昨年12月時点で、お仕事をもっていたのに、休業していたのは、なぜですか。
(1)あてはまるもの（回答はいくつでも）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 休業理由（１２月時点疾病等による休業者／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

健

康

上
（

身

体

面
）

の

理

由

の

た

め

健

康

上
（

精

神

面
）

の

理

由

の

た

め

学

習

・

通

学

の

た

め

出

産

・

育

児

休

業

の

た

め

介

護

休

業

の

た

め

そ

の

他

2019年 全体 105 28.6 20.2 5.1 41.8 1.6 2.7

雇用者 全体 80 16.1 18.2 6.7 53.3 2.2 3.5

正規の職員・従業員 51 9.2 19.6 ― 66.2 1.4 3.6

非正規の職員・従業員 29 28.4 15.8 18.6 30.3 3.5 3.4

役員・自営業主 23 71.2 28.8 ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ― ―

男性計 37 47.0 39.3 8.5 2.7 ― 2.6

正規の職員・従業員 14 28.9 57.0 ― 7.3 ― 6.9

非正規の職員・従業員 9 ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 13 60.8 39.2 ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ―

女性計 68 18.8 9.9 3.3 62.8 2.5 2.8

正規の職員・従業員 37 2.0 5.9 ― 87.7 1.9 2.5

非正規の職員・従業員 20 18.6 15.9 11.3 44.2 5.1 4.9

役員・自営業主 10 85.3 14.7 ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ―
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Q22 昨年12月時点で、お仕事をもっていたのに、休業していたのは、なぜですか。
(2)もっともあてはまるもの（回答は1つだけ）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 休業理由（１２月時点疾病等による休業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

す

ぐ

に

つ

く

こ

と

が

で

き

た

す

ぐ

で

は

な

い

が

２

週

間

以

内

に

つ

く

こ

と

が

で

き

た

す

ぐ

で

は

な

い

が

２
～

３

週

間

以

内

に

つ

く

こ

と

が

で

き

た

す

ぐ

で

は

な

い

が

３

週

間

よ

り

後

に

つ

く

こ

と

が

で

き

た

つ

く

こ

と

が

で

き

な

か
っ

た

わ

か

ら

な

い

2019年 全体 4331 15.5 2.3 0.9 0.9 44.9 35.5

非就業 4331 15.5 2.3 0.9 0.9 44.9 35.5

15～24歳 621 7.9 0.9 1.2 0.4 52.7 37.0

25～34歳 206 16.6 8.0 1.6 1.9 48.5 23.4

35～44歳 249 18.0 4.2 2.5 2.1 49.2 24.0

45～54歳 275 21.6 4.7 3.0 3.9 35.1 31.8

55～64歳 357 18.0 3.8 1.3 1.5 41.1 34.4

65歳以上 2624 16.0 1.6 0.3 0.5 43.9 37.7

男性計 1584 19.9 2.0 0.9 0.3 40.5 36.5

非就業 1584 19.9 2.0 0.9 0.3 40.5 36.5

15～34歳 379 12.2 1.9 1.2 0.3 46.9 37.5

35～54歳 110 34.0 6.3 ― 1.1 33.5 25.1

55歳以上 1095 21.1 1.5 0.8 0.2 39.0 37.3

女性計 2747 12.9 2.5 0.9 1.3 47.4 34.9

非就業 2747 12.9 2.5 0.9 1.3 47.4 34.9

15～34歳 448 8.3 3.3 1.4 1.1 55.6 30.3

35～54歳 414 16.1 4.0 3.5 3.6 44.0 28.9

55歳以上 1885 13.4 2.0 0.2 0.9 46.2 37.3
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Q23 昨年12月時点で、仕事があればすぐにつくことができましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

５．１２月時点の就業希望

■ 仕事があればすぐにつくことができたか（１２月時点失業者・非労働力／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

希

望

し

て

い

た
（

就

業

先

が

決

ま
っ

て

い

た
）

希

望

し

て

い

た
（

就

業

先

が

決

ま
っ

て

い

な

か
っ

た
）

希

望

し

て

い

な

か
っ

た

2019年 全体 4331 2.0 8.7 89.3

非就業 4331 2.0 8.7 89.3

15～24歳 621 5.0 6.7 88.3

25～34歳 206 5.1 24.5 70.4

35～44歳 249 3.0 18.4 78.5

45～54歳 275 2.8 19.2 78.0

55～64歳 357 1.2 11.8 87.0

65歳以上 2624 1.0 5.5 93.5

男性計 1584 3.2 12.0 84.8

非就業 1584 3.2 12.0 84.8

15～34歳 379 4.3 11.4 84.3

35～54歳 110 7.8 38.2 54.0

55歳以上 1095 2.3 9.7 88.0

女性計 2747 1.3 6.8 91.8

非就業 2747 1.3 6.8 91.8

15～34歳 448 5.6 11.0 83.4

35～54歳 414 1.6 13.7 84.7

55歳以上 1885 0.3 4.3 95.4
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Q24 昨年12月時点で、収入になる仕事につくことを希望していましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 就業希望（１２月時点失業者・非労働力／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

す

ぐ

に

仕

事

に

つ

き

た

か
っ

た

時

期

が

き

た

ら
、

仕

事

に

つ

き

た

か
っ

た

漠

然

と

い

つ

か

は

仕

事

に

つ

き

た

か
っ

た

2019年 全体 378 36.2 28.7 35.1

男性計 191 37.9 29.8 32.3

女性計 187 34.6 27.4 38.0
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Q25 昨年12月時点の、仕事につきたいという希望は、どの程度でしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 就業希望の程度（１２月時点就業希望ありの失業者・非労働力／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

昨

年

１

２

月

の

月

末

１

週

間

に

し

た

昨

年

１

２

月

の

月

末

１

週

間

に

は

し

な

か
っ

た

が
、

昨

年

１

２

月

の

１

か

月

の

う

ち

に

し

た

昨

年

１

２

月

１

か

月

に

は

し

な

か
っ

た

が
、

昨

年

１

年

間

に

し

た 昨

年

１

年

間

に

は

全

く

し

な

か
っ

た

2019年 全体 4331 1.3 2.9 5.4 90.5

非就業 4331 1.3 2.9 5.4 90.5

15～24歳 621 3.4 2.6 12.9 81.1

25～34歳 206 6.2 12.6 11.1 70.2

35～44歳 249 4.0 9.8 4.8 81.4

45～54歳 275 3.0 5.2 11.8 80.0

55～64歳 357 0.5 4.8 5.8 88.9

65歳以上 2624 0.1 1.0 2.5 96.5

男性計 1584 1.0 4.4 6.7 87.8

非就業 1584 1.0 4.4 6.7 87.8

15～34歳 379 2.0 5.6 13.4 79.0

35～54歳 110 5.3 15.5 14.5 64.6

55歳以上 1095 0.3 2.9 3.6 93.2

女性計 2747 1.5 2.0 4.6 92.0

非就業 2747 1.5 2.0 4.6 92.0

15～34歳 448 5.9 4.6 11.7 77.8

35～54歳 414 3.0 5.2 6.9 84.9

55歳以上 1885 0.0 0.6 2.4 96.9
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Q26 昨年12月時点で、仕事を探したり、開業の準備をしたことがありますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事探し実施有無（１２月時点失業者・非労働力／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

適当な仕事がありそうにない 左記以外

ｎ

自

分

の

知

識

・

能

力

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

賃

金

・

給

料

が

希

望

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

勤

務

時

間

・

休

日

が

希

望

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

勤

務

地

が

希

望

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

希

望

す

る

種

類

・

内

容

の

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

今

の

景

気

や

季

節

で

は

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

そ

の

他

仕

事

の

探

し

方

が

分

か

ら

な

い

や

り

た

い

仕

事

が

何

か

分

か

ら

な

い

今

の

と

こ

ろ
、

仕

事

を

し

な

く

て

も

生

活

が

で

き

る

妊

娠

・

出

産

の

た

め

育

児

・

子

育

て

の

た

め

介

護

・

看

護

の

た

め

健

康

上
（

身

体

面
）

の

理

由

の

た

め

健

康

上
（

精

神

面
）

の

理

由

の

た

め

そ

の

他

2019年 全体 212 13.7 5.4 25.3 25.4 49.8 7.7 2.3 3.2 9.7 30.3 ― 4.2 2.4 11.0 7.6 4.1

男性計 89 11.9 7.1 15.8 13.0 51.5 11.6 2.4 2.3 6.2 24.2 ― ― 1.7 11.2 8.7 5.2

女性計 123 15.1 4.1 32.3 34.4 48.5 4.8 2.2 3.9 12.2 34.7 ― 7.2 2.8 10.8 6.8 3.4
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Q27 昨年12月時点で、仕事をしたいと思っていながら仕事を探していなかったのはどうしてですか。あてはまるものをすべて
お選びください。そのうち、もっともあてはまるものを1つだけお選びください。
(1)あてはまるもの（回答はいくつでも）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事を探していなかった理由（仕事探しをしなかった、１２月時点就業希望ありの非労働力／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

適当な仕事がありそうにない 左記以外

ｎ

自

分

の

知

識

・

能

力

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

賃

金

・

給

料

が

希

望

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

勤

務

時

間

・

休

日

が

希

望

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

勤

務

地

が

希

望

に

あ

う

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

希

望

す

る

種

類

・

内

容

の

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

今

の

景

気

や

季

節

で

は

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い

そ

の

他

仕

事

の

探

し

方

が

分

か

ら

な

い

や

り

た

い

仕

事

が

何

か

分

か

ら

な

い

今

の

と

こ

ろ
、

仕

事

を

し

な

く

て

も

生

活

が

で

き

る

妊

娠

・

出

産

の

た

め

育

児

・

子

育

て

の

た

め

介

護

・

看

護

の

た

め

健

康

上
（

身

体

面
）

の

理

由

の

た

め

健

康

上
（

精

神

面
）

の

理

由

の

た

め

そ

の

他

2019年 全体 212 5.1 1.1 15.1 3.0 30.6 2.2 2.3 1.2 3.9 19.7 ― 3.0 1.6 4.7 3.1 3.4

男性計 89 5.3 2.6 4.3 2.4 34.4 3.4 2.4 0.7 6.0 22.7 ― ― 1.7 5.0 4.4 4.8

女性計 123 5.0 ― 22.9 3.5 27.9 1.4 2.2 1.5 2.4 17.6 ― 5.2 1.4 4.5 2.1 2.4
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Q27 昨年12月時点で、仕事をしたいと思っていながら仕事を探していなかったのはどうしてですか。あてはまるものをすべて
お選びください。そのうち、もっともあてはまるものを1つだけお選びください。
(2)もっともあてはまるもの（回答は1つだけ）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事を探していなかった理由（仕事探しをしなかった、１２月時点就業希望ありの非労働力／単一回答）
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（％）

ｎ

自

分

の

知

識

・

能

力

が

求

人

要

件

に

満

た

な

い

賃

金

・

給

料

が

希

望

と

あ

わ

な

い 勤

務

時

間

・

休

日

が

希

望

に

あ

わ

な

い

勤

務

地

が

希

望

に

あ

わ

な

い

求

人

の

年

齢

と

自

分

の

年

齢

と

が

あ

わ

な

い

希

望

す

る

種

類

・

内

容

の

仕

事

が

な

い

条

件

に

こ

だ

わ

ら

な

い

が

仕

事

が

な

い

そ

の

他

2019年 全体 247 26.8 17.7 23.6 26.6 21.1 49.4 11.0 12.1

男性計 132 29.4 17.1 14.4 23.2 28.7 62.4 13.9 6.1

女性計 116 23.7 18.4 34.1 30.4 12.5 34.6 7.7 18.9
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Q28 昨年12月時点で、仕事を探していたが、仕事についていなかったのはどうしてですか。あてはまるものをすべてお選びくだ
さい。そのうち、もっともあてはまるものを1つだけお選びください。
(1)あてはまるもの（回答はいくつでも）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事についていなかった理由（１２月時点仕事探しをしていた失業者・非労働力／複数回答）
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（％）

ｎ

自

分

の

知

識

・

能

力

が

求

人

要

件

に

満

た

な

い

賃

金

・

給

料

が

希

望

と

あ

わ

な

い 勤

務

時

間

・

休

日

が

希

望

に

あ

わ

な

い

勤

務

地

が

希

望

に

あ

わ

な

い

求

人

の

年

齢

と

自

分

の

年

齢

と

が

あ

わ

な

い

希

望

す

る

種

類

・

内

容

の

仕

事

が

な

い

条

件

に

こ

だ

わ

ら

な

い

が

仕

事

が

な

い

そ

の

他

2019年 全体 247 13.5 6.7 11.2 8.1 7.4 33.8 7.1 12.1

男性計 132 14.0 3.4 3.6 5.4 11.6 46.8 9.0 6.1

女性計 116 13.0 10.4 19.8 11.3 2.7 19.0 4.9 18.9
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Q28 昨年12月時点で、仕事を探していたが、仕事についていなかったのはどうしてですか。あてはまるものをすべてお選びくだ
さい。そのうち、もっともあてはまるものを1つだけお選びください。
(2)もっともあてはまるもの（回答は1つだけ）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事についていなかった理由（１２月時点仕事探しをしていた失業者・非労働力／単一回答）
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（％）

ｎ

妊

娠

・

出

産

の

た

め

育

児

・

子

育

て

の

た

め

介

護

・

看

護

の

た

め

家

事
（

出

産

・

育

児

・

介

護

・

看

護

以

外
）

の

た

め

通

学

の

た

め

健

康

上
（

身

体

面
）

の

理

由

の

た

め

健

康

上
（

精

神

面
）

の

理

由

の

た

め

高

齢

の

た

め

学

校

以

外

で

進

学

や

資

格

取

得

な

ど

の

勉

強

を

し

て

い

る

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

に

従

事

し

て

い

る

適

当

な

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い 仕

事

を

す

る

自

信

が

な

い

働

か

な

く

て

も

生

活

し

て

い

け

る

か

ら

特

に

理

由

は

な

い

そ

の

他

2019年 全体 3847 1.2 5.1 3.4 8.0 10.2 9.7 2.4 33.5 1.1 3.5 10.9 9.5 32.6 14.9 2.1

非就業 3847 1.2 5.1 3.4 8.0 10.2 9.7 2.4 33.5 1.1 3.5 10.9 9.5 32.6 14.9 2.1

15～24歳 545 0.6 1.1 0.0 0.8 70.2 1.0 2.5 ― 6.7 0.0 1.5 4.4 5.0 19.6 0.5

25～34歳 140 18.7 51.3 0.9 28.7 5.4 8.9 6.7 ― 1.4 ― 6.8 10.7 11.5 11.2 1.0

35～44歳 191 7.4 47.9 2.2 34.7 ― 7.4 11.1 0.4 0.4 2.4 9.3 16.2 15.1 11.0 2.0

45～54歳 209 0.4 12.2 7.9 26.6 0.8 23.7 10.6 0.4 0.9 1.7 16.2 22.9 28.4 20.4 1.5

55～64歳 310 0.6 0.5 12.6 15.7 ― 13.4 3.7 6.4 ― 2.5 12.6 13.2 44.2 17.6 3.4

65歳以上 2453 ― ― 2.9 3.8 ― 10.1 0.7 51.7 0.0 4.8 12.7 8.4 40.1 13.5 2.4

男性計 1338 0.1 0.1 2.4 1.7 14.5 10.5 2.3 35.4 1.6 4.9 11.3 7.4 29.8 20.1 2.2

非就業 1338 0.1 0.1 2.4 1.7 14.5 10.5 2.3 35.4 1.6 4.9 11.3 7.4 29.8 20.1 2.2

15～34歳 318 ― 0.2 0.1 0.3 60.8 2.3 3.2 ― 6.5 ― 2.9 5.0 6.5 25.8 0.6

35～54歳 55 ― ― 5.9 4.7 ― 22.5 24.8 ― ― 1.2 18.8 29.3 15.3 29.0 1.7

55歳以上 964 0.1 ― 3.0 2.0 ― 12.6 0.7 49.1 0.0 6.7 13.7 6.9 38.4 17.7 2.8

女性計 2510 1.8 7.8 3.9 11.4 7.9 9.2 2.5 32.5 0.8 2.7 10.7 10.6 34.0 12.1 2.0

非就業 2510 1.8 7.8 3.9 11.4 7.9 9.2 2.5 32.5 0.8 2.7 10.7 10.6 34.0 12.1 2.0

15～34歳 366 8.1 21.1 0.3 11.9 53.6 3.0 3.4 ― 4.9 0.0 2.4 6.3 6.2 11.0 0.5

35～54歳 345 4.3 33.9 5.0 34.6 0.5 14.9 8.6 0.5 0.8 2.2 11.9 18.2 23.1 13.8 1.7

55歳以上 1799 0.0 0.1 4.5 6.8 ― 9.4 1.2 45.3 ― 3.3 12.2 10.0 41.7 12.0 2.4
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Q29 昨年12月時点で、収入になる仕事をしたいと思っていなかったのは、どうしてですか。あてはまるものをすべてお選びくだ
さい。そのうち、もっともあてはまるものを1つだけお選びください。
(1)あてはまるもの（回答はいくつでも）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事をしたいと思っていなかった理由（１２月時点就業希望なしの非労働力／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part２ ２０１９年の就業実態

（％）

ｎ

妊

娠

・

出

産

の

た

め

育

児

・

子

育

て

の

た

め

介

護

・

看

護

の

た

め

家

事
（

出

産

・

育

児

・

介

護

・

看

護

以

外
）

の

た

め

通

学

の

た

め

健

康

上
（

身

体

面
）

の

理

由

の

た

め

健

康

上
（

精

神

面
）

の

理

由

の

た

め

高

齢

の

た

め

学

校

以

外

で

進

学

や

資

格

取

得

な

ど

の

勉

強

を

し

て

い

る

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動

に

従

事

し

て

い

る

適

当

な

仕

事

が

あ

り

そ

う

に

な

い 仕

事

を

す

る

自

信

が

な

い

働

か

な

く

て

も

生

活

し

て

い

け

る

か

ら

特

に

理

由

は

な

い

そ

の

他

2019年 全体 3847 0.9 3.9 2.6 2.6 9.9 5.8 1.3 20.6 0.6 0.7 5.6 3.7 25.0 14.9 1.9

非就業 3847 0.9 3.9 2.6 2.6 9.9 5.8 1.3 20.6 0.6 0.7 5.6 3.7 25.0 14.9 1.9

15～24歳 545 0.4 0.4 0.0 0.1 68.6 0.1 2.2 ― 3.9 0.0 0.7 2.2 1.3 19.6 0.5

25～34歳 140 13.7 43.5 ― 6.8 3.9 5.1 3.1 ― 1.4 ― 0.9 3.8 6.1 11.2 0.6

35～44歳 191 6.3 38.1 0.9 12.4 ― 3.4 6.4 ― 0.4 0.4 1.5 8.0 9.7 11.0 1.6

45～54歳 209 0.4 7.2 4.2 11.8 0.4 13.8 6.8 ― ― 0.4 6.3 9.7 17.5 20.4 1.0

55～64歳 310 ― ― 8.0 6.0 ― 8.5 2.3 2.0 ― 1.4 6.2 7.5 37.4 17.6 2.9

65歳以上 2453 ― ― 2.7 1.0 ― 6.3 0.0 32.1 ― 0.8 7.1 2.7 31.7 13.5 2.2

男性計 1338 ― ― 1.8 0.8 14.2 6.9 1.7 18.9 0.8 0.2 5.3 3.9 23.6 20.1 1.9

非就業 1338 ― ― 1.8 0.8 14.2 6.9 1.7 18.9 0.8 0.2 5.3 3.9 23.6 20.1 1.9

15～34歳 318 ― ― ― ― 59.5 0.5 2.9 ― 3.5 ― 1.4 3.0 2.9 25.8 0.5

35～54歳 55 ― ― 3.2 3.2 ― 13.5 17.4 ― ― 1.2 5.6 14.3 10.9 29.0 1.7

55歳以上 964 ― ― 2.3 1.0 ― 8.6 0.4 26.2 ― 0.2 6.6 3.6 31.2 17.7 2.4

女性計 2510 1.4 6.0 3.1 3.6 7.6 5.2 1.1 21.6 0.5 0.9 5.7 3.6 25.8 12.1 1.9

非就業 2510 1.4 6.0 3.1 3.6 7.6 5.2 1.1 21.6 0.5 0.9 5.7 3.6 25.8 12.1 1.9

15～34歳 366 5.9 17.2 0.0 2.7 51.6 1.6 1.9 ― 3.4 0.0 0.2 2.1 1.8 11.0 0.5

35～54歳 345 3.8 25.4 2.5 13.5 0.3 8.1 4.9 ― 0.2 0.3 3.8 8.0 14.3 13.8 1.2

55歳以上 1799 ― ― 3.8 1.8 ― 5.4 0.2 30.1 ― 1.2 7.2 3.0 32.9 12.0 2.3
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Q29 昨年12月時点で、収入になる仕事をしたいと思っていなかったのは、どうしてですか。あてはまるものをすべてお選びくだ
さい。そのうち、もっともあてはまるものを1つだけお選びください。
(2)もっともあてはまるもの（回答は1つだけ）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事をしたいと思っていなかった理由（１２月時点就業希望なしの非労働力／単一回答）



Part３

２０１９年の生活実態



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態

（％）

ｎ

５

点

　

と

て

も

幸

せ

４

点

３

点

２

点

１

点

　

と

て

も

不

幸

2019年 全体 10339 12.0 36.1 36.6 11.7 3.6

雇用者 全体 5046 9.9 35.0 38.0 13.4 3.7

正規の職員・従業員 2835 9.4 33.5 39.4 13.9 3.7

15～24歳 172 14.8 32.8 37.4 11.3 3.6

25～34歳 648 11.7 34.6 36.7 14.0 3.0

35～44歳 770 8.1 33.6 42.2 12.0 4.1

45～54歳 781 7.7 30.0 40.5 17.1 4.7

55～64歳 373 8.1 36.4 38.7 13.9 3.0

65歳以上 91 14.0 45.4 32.5 7.5 0.6

非正規の職員・従業員 2177 10.4 36.9 36.3 12.7 3.7

15～24歳 322 13.7 38.7 30.6 16.4 0.6

25～34歳 266 8.2 31.4 40.1 13.0 7.3

35～44歳 360 8.8 34.3 36.7 13.8 6.4

45～54歳 402 9.8 31.4 39.1 15.6 4.1

55～64歳 405 9.3 38.5 36.2 12.4 3.7

65歳以上 421 12.2 44.9 35.4 6.2 1.3

役員・自営業主 849 13.1 35.1 36.4 9.8 5.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 12.0 33.9 39.4 13.2 1.5

非就業 4331 14.4 37.6 34.8 10.1 3.2

15～24歳 621 16.7 35.7 32.1 9.7 5.8

25～34歳 206 18.9 29.3 29.3 16.0 6.4

35～44歳 249 15.0 34.1 32.0 10.8 8.2

45～54歳 275 9.5 27.3 35.6 20.9 6.8

55～64歳 357 14.5 34.6 33.5 14.3 3.1

65歳以上 2624 13.9 40.5 36.2 8.0 1.5

男性計 4932 10.0 32.8 38.9 13.4 4.9

正規の職員・従業員 1943 8.0 33.6 40.2 14.3 4.0

15～34歳 507 10.7 34.3 39.0 13.0 3.0

35～54歳 1105 6.6 31.9 41.4 15.2 4.9

55歳以上 331 8.3 38.0 38.0 13.3 2.3

非正規の職員・従業員 740 8.9 30.0 39.4 16.4 5.4

15～34歳 243 11.6 31.2 32.7 18.7 5.8

35～54歳 148 3.3 15.1 47.3 23.3 10.9

55歳以上 349 9.3 35.4 40.6 11.9 2.9

役員・自営業主 609 11.5 33.5 38.5 9.9 6.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 13.2 27.4 44.3 12.7 2.4

非就業 1584 12.4 33.1 36.9 12.4 5.2

15～34歳 379 14.3 34.9 33.1 10.1 7.7

35～54歳 110 4.1 9.6 27.1 38.8 20.3

55歳以上 1095 12.6 34.9 39.3 10.5 2.8

女性計 5407 13.9 39.0 34.5 10.2 2.5

正規の職員・従業員 892 12.6 33.4 37.7 13.1 3.2

15～34歳 313 15.1 34.2 33.4 14.1 3.3

35～54歳 445 11.1 31.4 41.2 13.0 3.2

55歳以上 133 11.5 38.6 36.2 10.9 2.9

非正規の職員・従業員 1437 11.2 40.5 34.7 10.8 2.9

15～34歳 345 10.9 38.3 36.4 12.2 2.2

35～54歳 614 10.8 37.1 35.7 12.6 3.8

55歳以上 477 11.9 46.4 32.2 7.3 2.2

役員・自営業主 241 17.2 39.0 31.0 9.5 3.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 11.3 37.9 36.4 13.4 1.0

非就業 2747 15.5 40.1 33.5 8.8 2.0

15～34歳 448 19.8 33.4 30.0 12.2 4.5

35～54歳 414 14.2 36.0 35.6 10.0 4.1

55歳以上 1885 14.7 42.6 33.9 7.8 1.0
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Q50 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたはどの程度幸せでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

１．生活の状況

■ 幸福度（全体／単一回答）
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（％）

ｎ

満

足

し

て

い

た

ま

あ

満

足

し

て

い

た

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

で

あ
っ

た

不

満

で

あ
っ

た

満

足

し

て

い

た

・

計

2019年 全体 10339 9.8 45.3 27.1 12.7 5.2 55.0

雇用者 全体 5046 8.4 43.4 28.1 14.4 5.7 51.8

正規の職員・従業員 2835 8.1 42.7 29.4 14.5 5.4 50.8

15～24歳 172 13.0 43.2 27.3 12.8 3.6 56.2

25～34歳 648 9.5 43.7 28.1 14.1 4.6 53.2

35～44歳 770 7.0 42.2 31.7 13.9 5.1 49.3

45～54歳 781 6.9 38.5 30.2 17.1 7.4 45.4

55～64歳 373 8.0 46.3 28.5 13.0 4.1 54.4

65歳以上 91 9.5 58.0 19.4 8.8 4.3 67.5

非正規の職員・従業員 2177 8.7 44.4 26.4 14.4 6.1 53.1

15～24歳 322 9.8 46.5 28.2 12.6 2.8 56.3

25～34歳 266 6.8 40.1 26.6 16.5 10.0 46.9

35～44歳 360 6.5 39.7 28.2 18.0 7.5 46.2

45～54歳 402 7.9 39.1 24.2 18.6 10.1 47.1

55～64歳 405 9.2 45.7 25.4 14.3 5.4 54.9

65歳以上 421 11.0 53.5 26.2 7.5 1.9 64.4

役員・自営業主 849 10.9 43.4 26.2 12.5 7.0 54.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 10.5 43.8 24.4 14.7 6.6 54.3

非就業 4331 11.2 47.8 26.2 10.7 4.2 58.9

15～24歳 621 16.8 41.0 26.5 9.0 6.7 57.8

25～34歳 206 10.6 42.0 26.5 12.2 8.7 52.6

35～44歳 249 11.0 40.9 25.4 11.4 11.2 52.0

45～54歳 275 8.7 37.3 25.4 20.7 8.0 46.0

55～64歳 357 9.6 46.7 23.6 15.4 4.7 56.3

65歳以上 2624 10.4 51.7 26.6 9.2 2.1 62.1

男性計 4932 8.8 40.9 29.4 14.3 6.6 49.7

正規の職員・従業員 1943 7.6 40.9 31.2 14.6 5.6 48.5

15～34歳 507 9.9 41.1 31.9 12.9 4.1 51.0

35～54歳 1105 6.2 39.4 31.6 16.1 6.7 45.6

55歳以上 331 8.5 45.8 28.9 12.4 4.4 54.3

非正規の職員・従業員 740 7.1 38.9 29.9 16.3 7.7 46.0

15～34歳 243 8.0 37.4 29.2 15.8 9.6 45.4

35～54歳 148 1.9 25.0 35.2 23.5 14.5 26.8

55歳以上 349 8.7 45.8 28.2 13.7 3.6 54.6

役員・自営業主 609 10.0 41.8 26.7 13.2 8.3 51.8

家族従業者・その他の雇用形態 57 10.7 26.8 39.4 14.1 9.0 37.5

非就業 1584 10.6 41.8 27.6 13.4 6.5 52.5

15～34歳 379 14.8 39.1 28.3 9.7 8.0 53.9

35～54歳 110 3.4 11.6 23.2 37.4 24.3 15.0

55歳以上 1095 9.9 45.8 27.8 12.3 4.2 55.7

女性計 5407 10.7 49.3 24.9 11.3 3.9 59.9

正規の職員・従業員 892 9.4 46.4 25.3 14.1 4.8 55.8

15～34歳 313 10.8 47.6 21.5 15.2 4.9 58.4

35～54歳 445 8.7 42.8 29.2 14.0 5.2 51.6

55歳以上 133 8.1 55.6 21.2 11.7 3.6 63.6

非正規の職員・従業員 1437 9.4 47.3 24.5 13.5 5.3 56.7

15～34歳 345 8.7 48.0 26.2 13.4 3.6 56.7

35～54歳 614 8.6 42.9 23.9 17.1 7.5 51.4

55歳以上 477 11.1 52.4 24.0 8.8 3.7 63.5

役員・自営業主 241 13.2 47.6 24.8 10.8 3.6 60.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 10.3 54.5 14.9 15.1 5.1 64.8

非就業 2747 11.5 51.2 25.4 9.1 2.8 62.7

15～34歳 448 15.7 43.1 24.9 9.8 6.4 58.8

35～54歳 414 11.5 46.3 26.0 10.7 5.6 57.8

55歳以上 1885 10.5 54.2 25.4 8.6 1.4 64.7
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Q51 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの生活全般について、どの程度満足していましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 生活満足度（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 1.1 0.6 1.0 0.7 0.9 0.2 2.4 4.4 1.7 4.2 85.2

雇用者 全体 5046 1.0 1.2 0.8 1.4 1.5 0.3 2.3 2.8 1.1 5.5 84.8

正規の職員・従業員 2835 1.0 2.1 0.9 2.4 2.0 0.4 2.3 2.4 1.0 6.3 82.8

15～24歳 172 2.1 1.5 1.1 0.6 4.4 0.6 0.2 ― 0.3 18.5 74.0

25～34歳 648 2.8 5.1 2.5 6.4 5.0 0.5 0.7 2.6 1.0 11.0 72.1

35～44歳 770 0.8 2.5 0.8 2.9 1.6 0.4 0.8 1.7 1.0 6.4 83.9

45～54歳 781 ― 0.4 0.1 0.4 0.5 0.4 3.3 2.3 1.2 2.2 90.6

55～64歳 373 ― 0.2 ― ― 0.2 0.2 6.8 3.9 1.1 2.1 86.1

65歳以上 91 1.0 ― ― ― 1.6 ― 4.6 7.5 ― ― 86.4

非正規の職員・従業員 2177 1.0 ― 0.7 0.1 0.8 0.3 2.3 3.3 1.3 4.5 87.5

15～24歳 322 1.3 ― 0.9 0.3 1.5 0.2 0.2 0.6 0.4 10.1 86.6

25～34歳 266 3.9 ― 3.5 0.3 3.4 0.3 0.9 1.6 1.2 9.5 81.3

35～44歳 360 1.7 ― 0.5 ― 0.7 0.8 1.5 2.7 0.7 3.5 89.8

45～54歳 402 0.2 ― ― ― 0.2 0.2 3.2 3.6 1.0 3.2 90.1

55～64歳 405 ― ― 0.4 ― 0.2 0.2 4.7 3.8 1.4 2.5 87.1

65歳以上 421 ― ― ― ― ― ― 2.3 6.2 2.7 1.0 88.2

役員・自営業主 849 0.6 0.4 0.4 0.7 0.7 0.3 2.5 5.6 1.9 3.0 85.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 1.0 0.2 1.6 0.5 1.0 0.6 6.0 2.9 2.7 4.4 81.9

非就業 4331 1.2 0.0 1.4 0.0 0.3 0.1 2.4 6.0 2.2 2.9 85.6

15～24歳 621 0.3 ― 0.8 0.1 1.1 ― ― 1.0 0.7 5.0 91.7

25～34歳 206 13.4 ― 13.2 ― 1.9 ― 0.9 3.5 1.0 13.1 65.7

35～44歳 249 4.4 0.2 5.0 ― 0.7 ― 2.2 4.2 1.6 5.3 82.4

45～54歳 275 ― ― 0.3 ― ― 0.9 8.7 5.6 1.6 4.4 82.0

55～64歳 357 ― ― ― ― 0.2 ― 8.7 5.8 2.0 1.6 82.3

65歳以上 2624 0.5 ― 0.6 ― 0.0 ― 1.6 7.6 2.8 1.3 86.9

男性計 4932 ― 1.3 ― 1.6 0.8 0.2 2.2 5.0 1.4 4.2 85.2

正規の職員・従業員 1943 ― 3.0 ― 3.5 1.7 0.4 1.9 2.6 1.0 5.6 83.6

15～34歳 507 ― 7.0 ― 8.4 4.0 0.7 0.4 2.1 0.9 10.6 73.8

35～54歳 1105 ― 2.0 ― 2.3 1.1 0.3 1.3 2.0 1.2 4.4 87.4

55歳以上 331 ― 0.3 ― ― 0.4 0.2 6.2 4.9 0.8 2.0 85.9

非正規の職員・従業員 740 ― ― ― 0.3 0.3 0.1 2.4 4.4 1.3 4.6 87.1

15～34歳 243 ― ― ― 0.8 0.7 ― 0.4 1.4 0.4 8.8 88.5

35～54歳 148 ― ― ― ― ― 0.6 1.8 2.3 1.7 5.1 89.0

55歳以上 349 ― ― ― ― 0.2 ― 4.0 7.3 1.7 1.4 85.4

役員・自営業主 609 ― 0.5 ― 0.9 0.4 0.2 2.2 5.5 2.4 2.4 86.7

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― 0.6 ― 1.3 1.4 ― 2.7 1.0 2.3 3.4 89.7

非就業 1584 ― 0.0 ― 0.0 0.1 0.1 2.6 8.2 1.5 3.0 85.5

15～34歳 379 ― ― ― 0.1 ― ― 0.3 1.4 1.4 5.9 91.2

35～54歳 110 ― 0.4 ― ― ― 1.4 9.5 9.2 2.5 3.9 78.4

55歳以上 1095 ― ― ― ― 0.1 ― 2.7 10.5 1.5 1.9 84.2

女性計 5407 2.1 ― 2.0 ― 1.1 0.2 2.6 3.8 1.9 4.1 85.2

正規の職員・従業員 892 3.3 ― 2.8 ― 2.8 0.4 3.2 2.2 0.9 7.6 81.1

15～34歳 313 7.0 ― 5.8 ― 6.3 0.2 0.8 2.0 0.9 15.7 70.4

35～54歳 445 1.4 ― 1.6 ― 0.9 0.6 3.8 1.9 0.8 4.1 87.0

55歳以上 133 0.7 ― ― ― 0.5 ― 7.0 3.8 1.2 0.7 86.9

非正規の職員・従業員 1437 1.5 ― 1.1 ― 1.1 0.4 2.3 2.8 1.3 4.4 87.7

15～34歳 345 4.2 ― 3.5 ― 3.5 0.4 0.6 0.8 1.0 10.6 81.1

35～54歳 614 1.1 ― 0.3 ― 0.6 0.5 2.5 3.4 0.6 2.9 90.2

55歳以上 477 ― ― 0.4 ― ― 0.2 3.1 3.3 2.4 2.0 89.3

役員・自営業主 241 2.0 ― 1.5 ― 1.2 0.6 3.5 5.9 0.6 4.4 82.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.6 ― 2.6 ― 0.7 1.0 8.1 4.0 3.0 5.1 77.0

非就業 2747 2.0 ― 2.2 ― 0.5 0.0 2.4 4.7 2.6 2.8 85.7

15～34歳 448 6.6 ― 7.2 ― 2.4 ― 0.2 1.8 0.3 8.0 80.2

35～54歳 414 2.7 ― 3.2 ― 0.4 0.2 4.6 3.8 1.4 5.1 83.2

55歳以上 1885 0.7 ― 0.8 ― 0.0 ― 2.4 5.5 3.4 1.1 87.6
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Q52 昨年1年間（2019年1月～12月）に、あなたに次のような変化がありましたか。あてはまるものをすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １年間のライフイベント（全体／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 8.3 9.9 2.0 4.4 33.1 49.4 12.3 40.7

雇用者 全体 5046 5.7 9.5 2.6 7.5 32.3 49.2 14.1 41.2

正規の職員・従業員 2835 2.0 10.5 3.4 9.7 32.3 48.2 15.4 42.3

15～24歳 172 9.6 9.5 6.8 7.3 29.6 37.6 13.1 47.7

25～34歳 648 2.4 10.5 4.3 10.4 32.6 45.7 16.9 44.9

35～44歳 770 1.2 10.9 3.9 8.7 32.3 48.5 16.9 41.7

45～54歳 781 1.4 10.0 2.5 9.9 32.9 49.0 14.1 42.2

55～64歳 373 0.7 11.3 1.9 11.5 30.2 52.5 13.1 38.9

65歳以上 91 1.2 8.7 1.0 8.8 38.3 59.0 18.4 34.5

非正規の職員・従業員 2177 10.5 8.3 1.7 4.7 32.0 50.3 12.4 39.8

15～24歳 322 62.8 15.3 2.9 3.3 45.1 58.3 24.5 18.5

25～34歳 266 3.5 4.1 1.8 3.1 25.5 42.1 11.1 52.1

35～44歳 360 1.3 4.9 1.9 4.3 28.5 45.8 10.8 49.2

45～54歳 402 1.5 6.3 1.3 6.4 30.2 48.0 9.7 42.6

55～64歳 405 1.3 7.9 1.4 5.4 31.2 55.1 11.8 38.1

65歳以上 421 0.1 10.5 0.9 5.0 31.7 50.7 8.6 39.2

役員・自営業主 849 1.6 11.3 1.0 2.1 34.4 53.5 17.6 38.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 4.6 6.3 0.4 3.1 32.1 53.0 13.8 39.0

非就業 4331 12.8 10.3 1.6 1.2 33.9 48.8 9.2 40.6

15～24歳 621 82.3 9.0 5.3 6.5 41.8 49.1 17.6 13.8

25～34歳 206 7.9 4.7 4.9 1.6 23.8 38.2 6.8 54.3

35～44歳 249 0.6 4.5 0.3 1.3 25.0 40.3 8.3 55.0

45～54歳 275 1.9 3.8 0.7 0.7 27.9 41.6 5.3 53.5

55～64歳 357 0.7 6.8 0.2 1.1 33.1 48.0 7.6 45.1

65歳以上 2624 0.6 12.8 0.9 0.0 34.3 51.2 8.1 42.6

男性計 4932 8.6 9.3 2.4 5.8 32.2 49.2 14.4 41.2

正規の職員・従業員 1943 1.4 9.8 3.3 10.8 33.0 49.3 16.2 41.5

15～34歳 507 3.2 9.8 5.1 10.6 32.6 44.4 17.4 45.2

35～54歳 1105 0.8 10.2 3.0 10.7 34.1 51.2 17.2 40.0

55歳以上 331 0.6 8.2 1.5 11.3 30.4 50.4 11.1 40.7

非正規の職員・従業員 740 15.9 8.9 1.4 4.6 32.7 50.5 15.1 38.9

15～34歳 243 46.9 12.3 1.7 3.6 42.8 53.6 23.6 28.2

35～54歳 148 1.0 4.9 0.6 5.6 30.6 46.4 9.5 45.0

55歳以上 349 0.6 8.2 1.6 5.0 26.5 50.1 11.6 43.7

役員・自営業主 609 1.2 10.6 0.7 2.4 34.5 55.6 17.8 37.8

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.5 5.1 1.1 ― 24.2 50.4 20.3 45.6

非就業 1584 17.0 8.5 2.3 1.7 30.3 46.1 10.3 43.2

15～34歳 379 70.5 7.8 5.4 6.0 40.4 47.1 18.7 21.3

35～54歳 110 0.6 2.4 ― 0.6 23.0 42.4 6.8 55.8

55歳以上 1095 0.2 9.3 1.5 0.3 27.6 46.1 7.7 49.5

女性計 5407 8.0 10.6 1.8 3.1 33.9 49.5 10.5 40.3

正規の職員・従業員 892 3.2 12.0 3.7 7.3 30.7 45.8 13.7 44.2

15～34歳 313 5.0 11.0 4.3 8.4 31.1 43.5 13.9 46.1

35～54歳 445 2.6 11.1 3.7 5.8 29.0 42.6 11.2 46.8

55歳以上 133 1.3 17.4 2.0 10.1 35.4 62.1 21.7 31.5

非正規の職員・従業員 1437 7.7 7.9 1.8 4.8 31.7 50.2 11.0 40.3

15～34歳 345 28.2 8.8 2.9 2.9 31.6 49.1 14.8 37.7

35～54歳 614 1.5 5.8 1.8 5.4 29.1 47.1 10.4 45.9

55歳以上 477 0.7 10.0 0.9 5.3 35.0 54.9 9.1 34.9

役員・自営業主 241 2.6 13.1 1.7 1.5 34.2 48.3 17.1 41.3

家族従業者・その他の雇用形態 90 4.7 7.0 ― 5.0 37.1 54.7 9.8 34.9

非就業 2747 10.3 11.4 1.2 1.0 35.9 50.3 8.6 39.1

15～34歳 448 58.0 8.0 5.0 4.7 34.8 45.8 11.8 26.2

35～54歳 414 1.5 4.6 0.6 1.0 27.4 40.7 6.7 53.8

55歳以上 1885 0.9 13.7 0.4 0.0 38.0 53.5 8.2 39.0
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Q54 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたは、どのような学習活動を行いましたか。あてはまるものをすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 学習活動（全体／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 2.1 15.1 27.3 32.5 22.9 44.5

雇用者 全体 5046 2.6 19.2 28.4 31.7 18.2 50.2

正規の職員・従業員 2835 2.6 19.2 27.9 32.3 18.0 49.7

15～24歳 172 6.1 29.3 25.2 22.0 17.4 60.6

25～34歳 648 4.4 23.5 29.8 29.2 13.2 57.6

35～44歳 770 2.0 22.3 31.2 31.1 13.4 55.5

45～54歳 781 1.6 16.5 26.7 34.4 20.7 44.9

55～64歳 373 1.4 9.1 25.2 37.3 27.1 35.7

65歳以上 91 ― 9.0 14.5 44.5 32.0 23.5

非正規の職員・従業員 2177 2.7 19.3 28.9 30.8 18.3 50.9

15～24歳 322 5.0 22.5 27.1 26.8 18.6 54.6

25～34歳 266 6.0 31.1 32.6 19.1 11.2 69.7

35～44歳 360 3.5 29.9 32.8 23.9 9.8 66.2

45～54歳 402 2.2 23.9 33.4 29.2 11.3 59.5

55～64歳 405 0.4 12.2 28.6 36.6 22.2 41.2

65歳以上 421 0.6 2.5 20.9 43.2 32.9 24.0

役員・自営業主 849 2.2 12.7 25.6 32.4 27.1 40.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 0.4 16.0 30.0 32.7 20.8 46.5

非就業 4331 1.5 10.8 26.3 33.6 27.8 38.6

15～24歳 621 3.5 22.3 30.5 25.7 18.0 56.2

25～34歳 206 3.6 30.2 33.9 22.8 9.5 67.6

35～44歳 249 3.1 26.7 35.3 22.7 12.2 65.1

45～54歳 275 3.3 22.4 36.8 24.9 12.6 62.5

55～64歳 357 1.2 9.5 29.0 37.2 23.1 39.8

65歳以上 2624 0.6 4.0 22.4 37.8 35.2 27.0

男性計 4932 1.3 11.0 25.0 35.1 27.5 37.4

正規の職員・従業員 1943 1.9 15.5 28.1 34.2 20.3 45.5

15～34歳 507 3.2 19.5 29.1 30.8 17.2 51.9

35～54歳 1105 1.8 16.0 29.2 34.5 18.4 47.1

55歳以上 331 0.3 7.5 22.7 38.3 31.3 30.4

非正規の職員・従業員 740 1.4 10.1 23.2 36.4 29.1 34.6

15～34歳 243 2.8 17.0 26.3 30.6 23.4 46.0

35～54歳 148 2.2 13.1 31.0 33.7 19.9 46.3

55歳以上 349 ― 3.9 17.7 41.5 36.9 21.6

役員・自営業主 609 1.7 8.3 23.9 33.7 32.3 34.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― 14.4 24.5 38.1 23.0 38.9

非就業 1584 0.4 6.9 22.7 36.2 33.8 30.0

15～34歳 379 1.0 15.4 30.4 32.4 20.7 46.9

35～54歳 110 3.1 17.9 33.6 25.4 20.0 54.6

55歳以上 1095 ― 2.8 18.9 38.6 39.8 21.7

女性計 5407 2.8 18.9 29.3 30.2 18.8 51.0

正規の職員・従業員 892 3.9 27.4 27.7 28.1 13.0 58.9

15～34歳 313 7.2 33.1 28.3 22.5 9.0 68.5

35～54歳 445 1.8 27.7 28.3 28.5 13.7 57.8

55歳以上 133 3.2 13.1 24.1 39.7 20.0 40.4

非正規の職員・従業員 1437 3.3 24.0 31.9 27.9 12.8 59.3

15～34歳 345 7.4 33.0 31.9 18.2 9.5 72.3

35～54歳 614 2.9 30.1 33.6 25.0 8.3 66.6

55歳以上 477 0.9 9.7 29.7 38.8 20.9 40.3

役員・自営業主 241 3.4 23.7 29.7 29.1 14.1 56.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 0.7 16.9 33.5 29.4 19.4 51.2

非就業 2747 2.1 13.1 28.4 32.2 24.3 43.6

15～34歳 448 5.7 31.7 32.0 18.7 11.8 69.4

35～54歳 414 3.2 26.2 36.8 23.4 10.4 66.1

55歳以上 1885 1.0 5.8 25.7 37.3 30.2 32.5
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(1)頭痛やめまいがする

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（１）頭痛やめまいがする-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態

（％）

ｎ

い

つ

も

あ
っ

た

し

ば

し

ば

あ
っ

た

少

し

あ
っ

た

ほ

と

ん

ど

な

か
っ

た

全

く

な

か
っ

た

あ
っ

た

・

計

2019年 全体 10339 9.4 28.5 33.1 18.7 10.3 71.0

雇用者 全体 5046 11.4 32.6 31.4 16.6 8.0 75.4

正規の職員・従業員 2835 11.1 32.2 31.0 17.4 8.4 74.2

15～24歳 172 13.9 30.1 24.6 16.7 14.7 68.6

25～34歳 648 11.4 34.2 29.3 17.6 7.5 74.9

35～44歳 770 10.0 35.1 32.3 15.5 7.0 77.4

45～54歳 781 12.1 31.5 29.9 17.7 8.8 73.5

55～64歳 373 10.9 28.4 34.5 17.1 9.1 73.7

65歳以上 91 4.8 18.4 38.5 31.3 7.1 61.7

非正規の職員・従業員 2177 11.8 33.0 32.0 15.5 7.6 76.8

15～24歳 322 9.0 29.2 29.3 19.9 12.5 67.6

25～34歳 266 15.9 38.7 26.4 10.8 8.2 81.0

35～44歳 360 14.1 41.5 26.2 14.8 3.4 81.7

45～54歳 402 15.7 34.0 31.2 12.3 6.7 80.9

55～64歳 405 11.6 28.3 39.3 15.2 5.5 79.2

65歳以上 421 6.1 28.6 36.2 19.1 10.0 70.9

役員・自営業主 849 9.9 28.9 34.8 17.7 8.7 73.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 11.0 37.3 32.1 12.1 7.6 80.4

非就業 4331 6.9 23.5 34.7 21.5 13.4 65.1

15～24歳 621 3.0 21.6 33.1 23.4 18.8 57.8

25～34歳 206 13.7 37.6 29.9 11.6 7.1 81.3

35～44歳 249 10.0 38.8 29.4 15.4 6.5 78.1

45～54歳 275 16.9 28.9 32.5 13.5 8.2 78.3

55～64歳 357 8.8 21.3 40.9 17.7 11.2 71.1

65歳以上 2624 5.6 21.1 35.4 23.8 14.0 62.2

男性計 4932 7.8 25.0 34.6 20.7 12.0 67.3

正規の職員・従業員 1943 9.4 30.3 32.3 18.6 9.4 72.0

15～34歳 507 8.5 30.1 30.9 19.1 11.5 69.4

35～54歳 1105 10.0 31.8 32.1 17.9 8.1 74.0

55歳以上 331 8.6 25.4 35.0 20.3 10.7 69.0

非正規の職員・従業員 740 7.7 26.3 35.4 19.5 11.1 69.4

15～34歳 243 6.9 23.7 31.5 20.5 17.4 62.1

35～54歳 148 12.0 26.5 38.5 17.9 5.1 77.0

55歳以上 349 6.5 27.9 36.9 19.5 9.2 71.3

役員・自営業主 609 8.6 26.2 37.4 18.1 9.7 72.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 3.4 31.4 36.0 18.5 10.6 70.8

非就業 1584 5.6 17.1 35.9 24.9 16.5 58.6

15～34歳 379 3.3 15.8 32.1 24.4 24.5 51.2

35～54歳 110 13.6 26.9 32.5 16.3 10.7 73.0

55歳以上 1095 5.6 16.6 37.5 25.9 14.3 59.7

女性計 5407 10.9 31.8 31.7 16.8 8.8 74.4

正規の職員・従業員 892 14.8 36.4 28.1 14.7 6.1 79.2

15～34歳 313 17.5 38.7 24.1 14.7 5.0 80.4

35～54歳 445 13.6 36.9 28.5 13.5 7.5 79.0

55歳以上 133 12.3 29.0 35.9 19.0 3.8 77.1

非正規の職員・従業員 1437 14.0 36.5 30.2 13.5 5.9 80.7

15～34歳 345 15.8 40.4 25.5 12.5 5.8 81.8

35～54歳 614 15.7 40.2 26.5 12.4 5.2 82.4

55歳以上 477 10.5 28.9 38.4 15.5 6.8 77.7

役員・自営業主 241 13.2 35.6 28.1 16.7 6.4 76.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 15.7 40.9 29.7 8.0 5.6 86.4

非就業 2747 7.6 27.2 34.1 19.5 11.5 68.9

15～34歳 448 7.8 33.9 32.5 17.2 8.6 74.2

35～54歳 414 13.6 35.4 30.6 13.9 6.5 79.6

55歳以上 1885 6.3 23.8 35.2 21.3 13.3 65.3
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(2)背中・腰・肩が痛む

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（２）背中・腰・肩が痛む-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 1.2 8.3 21.2 39.1 30.2 30.8

雇用者 全体 5046 1.2 9.5 21.7 37.6 30.0 32.4

正規の職員・従業員 2835 1.2 8.7 20.9 37.0 32.3 30.7

15～24歳 172 4.2 11.8 15.7 35.4 33.0 31.6

25～34歳 648 1.3 10.3 20.7 36.4 31.3 32.4

35～44歳 770 1.1 8.2 20.7 37.2 32.9 29.9

45～54歳 781 0.5 8.3 22.1 36.8 32.4 30.8

55～64歳 373 1.4 6.9 19.6 37.5 34.6 27.9

65歳以上 91 ― 5.9 27.6 43.6 22.9 33.5

非正規の職員・従業員 2177 1.3 10.4 22.9 38.2 27.2 34.7

15～24歳 322 2.7 11.3 18.0 35.2 32.8 32.0

25～34歳 266 2.1 12.5 25.2 36.1 24.1 39.8

35～44歳 360 0.5 14.6 24.3 35.0 25.6 39.4

45～54歳 402 1.0 11.5 24.6 37.6 25.3 37.1

55～64歳 405 1.7 7.5 24.7 40.0 26.1 33.9

65歳以上 421 0.5 6.8 20.5 43.3 28.9 27.8

役員・自営業主 849 1.3 9.5 22.9 37.3 28.9 33.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 ― 11.0 24.6 37.4 27.0 35.6

非就業 4331 1.3 6.7 20.1 41.3 30.6 28.1

15～24歳 621 1.5 8.6 20.5 32.1 37.4 30.5

25～34歳 206 3.6 13.2 24.1 35.4 23.7 40.9

35～44歳 249 0.9 13.8 21.2 34.3 29.7 35.9

45～54歳 275 1.9 11.3 25.0 34.3 27.5 38.2

55～64歳 357 0.7 7.2 21.5 39.3 31.3 29.4

65歳以上 2624 1.1 4.6 18.9 45.6 29.9 24.5

男性計 4932 1.1 7.1 20.9 37.7 33.2 29.1

正規の職員・従業員 1943 0.9 7.7 20.6 37.6 33.2 29.2

15～34歳 507 1.7 7.3 19.7 37.2 34.0 28.8

35～54歳 1105 0.5 7.9 20.8 38.2 32.6 29.2

55歳以上 331 0.8 7.3 21.3 36.4 34.2 29.4

非正規の職員・従業員 740 1.2 8.0 17.7 38.9 34.2 26.9

15～34歳 243 1.2 9.7 13.8 38.3 37.0 24.6

35～54歳 148 1.2 8.7 16.2 39.4 34.4 26.2

55歳以上 349 1.3 6.4 21.2 39.0 32.1 28.9

役員・自営業主 609 1.1 8.2 22.6 38.2 29.9 31.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― 8.0 29.2 34.6 28.2 37.2

非就業 1584 1.4 5.6 21.8 37.0 34.2 28.8

15～34歳 379 0.7 4.1 19.8 34.2 41.2 24.6

35～54歳 110 4.3 9.5 24.1 31.9 30.2 37.9

55歳以上 1095 1.3 5.7 22.3 38.5 32.2 29.3

女性計 5407 1.4 9.5 21.4 40.4 27.4 32.3

正規の職員・従業員 892 1.8 10.9 21.4 35.7 30.2 34.0

15～34歳 313 2.2 16.0 19.6 34.5 27.7 37.8

35～54歳 445 1.4 9.0 22.8 34.1 32.7 33.2

55歳以上 133 2.0 5.2 20.8 44.3 27.8 28.0

非正規の職員・従業員 1437 1.4 11.7 25.5 37.8 23.5 38.6

15～34歳 345 3.3 13.3 26.5 33.7 23.1 43.1

35～54歳 614 0.6 14.0 26.5 35.6 23.3 41.1

55歳以上 477 0.9 7.7 23.6 43.6 24.1 32.2

役員・自営業主 241 1.9 13.1 23.5 34.9 26.6 38.4

家族従業者・その他の雇用形態 90 ― 12.9 21.7 39.2 26.2 34.6

非就業 2747 1.2 7.4 19.1 43.8 28.5 27.7

15～34歳 448 3.2 14.5 22.6 31.8 27.9 40.3

35～54歳 414 0.7 13.3 23.0 35.0 28.1 36.9

55歳以上 1885 0.9 4.4 17.4 48.5 28.8 22.7
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(3)動悸や息切れがする

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（３）動悸や息切れがする-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 6.2 17.7 32.9 28.7 14.4 56.9

雇用者 全体 5046 8.6 22.7 33.2 24.9 10.6 64.5

正規の職員・従業員 2835 8.9 22.6 33.0 24.1 11.4 64.4

15～24歳 172 12.9 30.2 25.4 19.1 12.4 68.5

25～34歳 648 11.4 24.6 31.7 20.8 11.5 67.7

35～44歳 770 9.3 24.1 32.9 23.6 10.1 66.4

45～54歳 781 7.6 22.6 35.1 24.3 10.4 65.3

55～64歳 373 6.0 16.1 33.1 29.7 15.2 55.1

65歳以上 91 2.7 7.5 38.5 37.9 13.3 48.7

非正規の職員・従業員 2177 8.3 22.8 33.5 25.8 9.6 64.6

15～24歳 322 10.0 23.9 30.5 22.7 13.0 64.4

25～34歳 266 12.9 32.1 29.9 16.8 8.3 74.9

35～44歳 360 10.5 30.9 32.6 19.6 6.3 74.0

45～54歳 402 10.6 23.6 34.6 23.2 7.9 68.9

55～64歳 405 6.0 19.5 39.4 28.1 6.9 64.9

65歳以上 421 2.3 11.7 31.8 39.5 14.7 45.8

役員・自営業主 849 5.5 17.7 34.4 28.0 14.4 57.6

家族従業者・その他の雇用形態 147 6.4 23.6 32.2 27.0 10.7 62.3

非就業 4331 3.6 11.8 32.3 33.4 18.9 47.7

15～24歳 621 5.8 21.0 33.5 19.4 20.2 60.3

25～34歳 206 9.3 26.2 32.8 19.8 11.9 68.3

35～44歳 249 8.4 25.1 34.1 23.3 9.0 67.6

45～54歳 275 8.2 23.1 31.1 28.0 9.7 62.4

55～64歳 357 3.8 12.3 30.9 37.6 15.4 47.0

65歳以上 2624 1.6 5.9 32.1 38.8 21.5 39.7

男性計 4932 5.3 15.5 32.1 30.3 16.8 52.9

正規の職員・従業員 1943 7.6 20.7 33.2 25.8 12.7 61.5

15～34歳 507 9.7 22.4 31.0 23.0 13.8 63.1

35～54歳 1105 7.8 21.6 34.0 26.0 10.6 63.4

55歳以上 331 3.6 15.2 34.0 29.7 17.7 52.7

非正規の職員・従業員 740 5.5 16.9 32.2 31.8 13.6 54.6

15～34歳 243 7.0 22.0 28.5 26.4 16.1 57.5

35～54歳 148 9.3 20.4 36.7 23.3 10.2 66.4

55歳以上 349 2.9 11.9 32.8 39.1 13.4 47.5

役員・自営業主 609 5.6 14.2 34.6 29.9 15.7 54.4

家族従業者・その他の雇用形態 57 6.6 18.1 28.0 30.1 17.2 52.6

非就業 1584 2.1 8.9 30.0 35.3 23.7 41.0

15～34歳 379 3.5 15.2 37.7 18.3 25.3 56.4

35～54歳 110 6.5 24.8 26.6 30.4 11.6 58.0

55歳以上 1095 1.2 5.1 27.6 41.7 24.3 33.9

女性計 5407 7.1 19.8 33.6 27.3 12.2 60.5

正規の職員・従業員 892 11.8 26.7 32.5 20.4 8.7 70.9

15～34歳 313 15.0 31.2 29.4 16.2 8.2 75.5

35～54歳 445 10.1 27.8 33.9 18.8 9.4 71.8

55歳以上 133 9.7 12.4 34.7 35.4 7.8 56.8

非正規の職員・従業員 1437 9.8 25.9 34.1 22.7 7.5 69.8

15～34歳 345 14.3 31.6 31.4 15.5 7.2 77.3

35～54歳 614 10.9 28.7 32.9 21.1 6.4 72.5

55歳以上 477 5.0 18.2 37.6 30.1 9.1 60.8

役員・自営業主 241 5.3 26.8 33.8 23.2 11.0 65.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 6.4 27.1 34.8 25.1 6.6 68.3

非就業 2747 4.4 13.5 33.7 32.3 16.2 51.5

15～34歳 448 9.3 28.3 29.7 20.6 12.1 67.3

35～54歳 414 8.8 23.8 34.1 24.5 8.8 66.7

55歳以上 1885 2.3 7.6 34.5 36.8 18.7 44.4
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(4)ひどく疲れている

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（４）ひどく疲れている-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態

（％）

ｎ

い

つ

も

あ
っ

た

し

ば

し

ば

あ
っ

た

少

し

あ
っ

た

ほ

と

ん

ど

な

か
っ

た

全

く

な

か
っ

た

あ
っ

た

・

計

2019年 全体 10339 4.9 17.6 32.8 30.3 14.4 55.3

雇用者 全体 5046 6.6 23.3 35.1 24.5 10.5 65.1

正規の職員・従業員 2835 6.6 25.1 34.4 23.1 10.9 66.0

15～24歳 172 8.3 25.3 31.2 19.7 15.5 64.8

25～34歳 648 7.5 26.3 30.5 23.3 12.4 64.3

35～44歳 770 6.3 27.8 34.4 21.6 10.0 68.4

45～54歳 781 6.7 23.5 36.1 24.3 9.4 66.3

55～64歳 373 5.6 22.3 36.3 24.1 11.7 64.2

65歳以上 91 1.7 18.4 44.8 27.7 7.4 64.9

非正規の職員・従業員 2177 6.6 21.1 36.2 26.2 9.8 63.9

15～24歳 322 6.0 20.0 33.8 23.8 16.4 59.9

25～34歳 266 11.1 28.4 31.1 18.2 11.3 70.6

35～44歳 360 8.0 27.3 33.5 23.5 7.7 68.8

45～54歳 402 8.3 22.8 32.4 27.6 8.8 63.5

55～64歳 405 5.4 18.4 41.7 27.8 6.7 65.5

65歳以上 421 2.7 12.8 41.9 32.8 9.8 57.4

役員・自営業主 849 7.3 19.5 37.3 24.9 11.0 64.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 7.6 19.4 37.0 23.4 12.6 64.0

非就業 4331 2.5 10.4 29.1 38.3 19.7 42.0

15～24歳 621 3.6 18.6 27.7 24.0 26.1 49.9

25～34歳 206 8.1 20.5 33.3 22.8 15.3 61.9

35～44歳 249 4.3 22.8 33.7 25.3 13.9 60.8

45～54歳 275 7.8 15.9 29.5 34.4 12.3 53.2

55～64歳 357 3.5 9.9 29.6 41.3 15.7 43.0

65歳以上 2624 0.9 6.0 28.6 44.1 20.4 35.5

男性計 4932 4.4 16.8 32.7 31.3 14.9 53.8

正規の職員・従業員 1943 5.3 25.1 34.8 23.1 11.7 65.1

15～34歳 507 5.3 23.6 31.6 24.0 15.4 60.5

35～54歳 1105 5.6 26.5 35.0 23.0 9.9 67.1

55歳以上 331 4.1 22.7 38.8 22.2 12.3 65.5

非正規の職員・従業員 740 4.6 16.4 35.3 30.1 13.7 56.2

15～34歳 243 5.7 17.7 35.3 22.4 18.9 58.7

35～54歳 148 8.6 21.2 29.2 27.4 13.6 59.0

55歳以上 349 2.0 13.4 37.9 36.6 10.1 53.3

役員・自営業主 609 7.1 17.3 36.8 27.3 11.5 61.2

家族従業者・その他の雇用形態 57 6.7 15.1 31.6 30.4 16.2 53.4

非就業 1584 2.1 6.6 27.4 43.4 20.5 36.0

15～34歳 379 3.6 12.2 27.7 30.2 26.3 43.5

35～54歳 110 9.8 15.7 29.6 32.0 12.9 55.1

55歳以上 1095 0.8 3.7 27.0 49.2 19.3 31.5

女性計 5407 5.5 18.3 33.0 29.4 13.9 56.7

正規の職員・従業員 892 9.4 25.1 33.5 23.1 8.9 68.0

15～34歳 313 11.5 30.1 29.1 20.1 9.2 70.7

35～54歳 445 8.7 23.6 35.8 22.8 9.2 68.0

55歳以上 133 6.8 18.6 35.9 31.3 7.3 61.4

非正規の職員・従業員 1437 7.7 23.5 36.7 24.3 7.9 67.9

15～34歳 345 10.2 28.1 30.7 20.4 10.7 69.0

35～54歳 614 8.0 25.8 33.8 25.3 7.0 67.7

55歳以上 477 5.5 17.1 44.7 25.8 6.9 67.3

役員・自営業主 241 7.9 25.0 38.4 18.8 9.9 71.3

家族従業者・その他の雇用形態 90 8.1 22.1 40.4 19.0 10.4 70.6

非就業 2747 2.7 12.6 30.1 35.3 19.2 45.5

15～34歳 448 5.7 24.8 30.3 18.1 21.0 60.9

35～54歳 414 5.2 20.1 32.0 29.6 13.1 57.3

55歳以上 1885 1.5 8.1 29.7 40.7 20.1 39.2
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(5)気がはりつめている

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（５）気がはりつめている-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態

（％）

ｎ
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つ

も

あ
っ

た

し

ば

し

ば

あ
っ

た

少

し

あ
っ

た

ほ

と

ん

ど

な

か
っ

た

全

く

な

か
っ

た

あ
っ

た

・

計

2019年 全体 10339 6.0 15.1 28.5 30.6 19.8 49.6

雇用者 全体 5046 7.8 20.0 30.1 27.0 15.1 57.9

正規の職員・従業員 2835 7.8 20.5 29.5 26.5 15.7 57.8

15～24歳 172 12.1 23.5 19.7 26.3 18.3 55.3

25～34歳 648 9.3 22.9 27.6 25.5 14.7 59.9

35～44歳 770 7.7 21.7 30.4 27.2 13.0 59.8

45～54歳 781 7.8 21.0 31.5 23.4 16.3 60.3

55～64歳 373 5.0 14.2 30.4 31.2 19.2 49.6

65歳以上 91 1.0 8.6 33.4 35.4 21.6 42.9

非正規の職員・従業員 2177 7.8 19.6 30.8 27.7 14.2 58.2

15～24歳 322 12.7 20.8 29.3 18.3 18.9 62.8

25～34歳 266 13.3 29.4 29.3 16.6 11.4 72.0

35～44歳 360 9.0 24.8 36.5 20.3 9.4 70.3

45～54歳 402 8.2 23.3 31.2 24.9 12.5 62.6

55～64歳 405 5.5 15.0 31.9 35.7 11.9 52.4

65歳以上 421 1.3 9.0 26.5 42.9 20.2 36.9

役員・自営業主 849 6.3 13.2 29.3 29.6 21.6 48.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 6.1 15.7 32.1 28.7 17.4 53.9

非就業 4331 3.8 9.7 26.4 35.1 25.0 39.9

15～24歳 621 6.3 16.8 26.2 26.8 23.9 49.3

25～34歳 206 6.6 28.8 28.9 19.5 16.1 64.4

35～44歳 249 8.8 21.3 30.8 24.2 15.0 60.9

45～54歳 275 12.6 15.4 27.9 30.9 13.2 55.9

55～64歳 357 3.3 14.1 32.1 33.3 17.2 49.5

65歳以上 2624 1.7 4.1 25.0 40.1 29.1 30.8

男性計 4932 5.7 13.8 26.7 31.6 22.1 46.2

正規の職員・従業員 1943 6.9 19.1 29.3 27.3 17.3 55.4

15～34歳 507 7.2 20.7 25.2 28.1 18.8 53.1

35～54歳 1105 7.7 20.5 30.5 26.0 15.2 58.8

55歳以上 331 3.8 12.0 31.7 30.6 21.9 47.5

非正規の職員・従業員 740 8.0 15.6 27.3 30.3 18.8 50.9

15～34歳 243 14.6 16.2 27.8 21.5 19.9 58.6

35～54歳 148 8.1 25.1 32.8 19.4 14.6 66.0

55歳以上 349 3.3 11.2 24.6 41.0 19.9 39.1

役員・自営業主 609 5.9 11.6 29.5 31.0 22.0 47.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 5.1 10.7 34.0 27.6 22.6 49.8

非就業 1584 3.1 7.4 21.9 37.9 29.7 32.4

15～34歳 379 3.8 15.4 28.1 25.4 27.4 47.3

35～54歳 110 17.9 19.6 21.5 25.2 15.7 59.1

55歳以上 1095 1.3 3.5 19.8 43.5 31.9 24.6

女性計 5407 6.2 16.3 30.1 29.7 17.6 52.6

正規の職員・従業員 892 9.7 23.5 29.9 24.7 12.3 63.0

15～34歳 313 14.2 26.8 27.3 21.7 10.0 68.3

35～54歳 445 7.8 23.4 31.9 23.5 13.3 63.2

55歳以上 133 5.2 15.9 29.2 35.5 14.3 50.2

非正規の職員・従業員 1437 7.7 21.7 32.6 26.3 11.8 61.9

15～34歳 345 11.8 30.7 30.4 14.7 12.4 72.9

35～54歳 614 8.7 23.7 33.9 23.6 10.1 66.3

55歳以上 477 3.4 12.5 32.5 38.2 13.4 48.4

役員・自営業主 241 7.4 17.1 28.7 26.1 20.8 53.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 6.7 18.8 30.9 29.4 14.2 56.5

非就業 2747 4.2 10.9 29.1 33.5 22.2 44.2

15～34歳 448 8.6 23.6 25.9 24.6 17.4 58.0

35～54歳 414 8.9 17.8 31.3 28.3 13.6 58.1

55歳以上 1885 2.2 6.4 29.3 36.8 25.3 37.9
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(6)ゆううつだ

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（６）ゆううつだ-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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し
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な

か
っ

た

あ
っ

た

・

計

2019年 全体 10339 0.8 4.5 17.3 44.3 33.2 22.5

雇用者 全体 5046 0.9 4.9 17.5 43.2 33.5 23.3

正規の職員・従業員 2835 0.9 4.9 16.9 41.6 35.6 22.8

15～24歳 172 2.1 12.3 14.8 37.9 32.9 29.2

25～34歳 648 1.4 7.0 19.0 36.6 35.9 27.5

35～44歳 770 1.0 4.9 17.7 42.5 33.9 23.5

45～54歳 781 0.5 2.6 16.4 43.6 36.9 19.5

55～64歳 373 0.5 2.8 13.2 44.7 38.9 16.4

65歳以上 91 ― 4.3 19.9 48.0 27.8 24.2

非正規の職員・従業員 2177 0.9 4.9 18.0 45.3 30.9 23.8

15～24歳 322 2.6 6.3 23.0 32.6 35.4 32.0

25～34歳 266 1.2 7.7 20.6 41.0 29.5 29.5

35～44歳 360 0.5 7.1 20.6 44.8 27.1 28.2

45～54歳 402 0.7 4.6 16.9 45.8 32.0 22.2

55～64歳 405 0.4 2.9 15.4 52.7 28.6 18.8

65歳以上 421 0.2 2.6 13.7 50.6 32.8 16.5

役員・自営業主 849 0.3 5.5 18.4 44.2 31.6 24.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 0.6 4.3 21.4 41.3 32.5 26.2

非就業 4331 0.7 3.7 16.8 45.7 33.1 21.2

15～24歳 621 1.6 9.2 25.1 31.9 32.2 35.9

25～34歳 206 1.4 6.9 25.4 39.9 26.3 33.7

35～44歳 249 2.3 5.1 19.8 47.2 25.5 27.3

45～54歳 275 0.9 5.3 22.6 47.0 24.3 28.7

55～64歳 357 0.4 2.6 17.9 50.4 28.6 21.0

65歳以上 2624 0.3 2.0 13.1 48.5 36.0 15.4

男性計 4932 0.9 3.9 15.1 44.2 35.9 19.8

正規の職員・従業員 1943 0.8 4.3 16.8 42.2 35.9 22.0

15～34歳 507 1.1 7.0 17.8 38.0 36.1 25.9

35～54歳 1105 0.7 3.3 17.2 43.2 35.7 21.1

55歳以上 331 0.5 3.9 14.3 45.2 36.1 18.7

非正規の職員・従業員 740 1.1 4.2 15.7 45.8 33.2 21.0

15～34歳 243 2.5 4.6 18.4 37.0 37.5 25.5

35～54歳 148 0.6 10.2 16.7 42.8 29.7 27.5

55歳以上 349 0.2 1.5 13.4 53.2 31.7 15.1

役員・自営業主 609 0.3 4.5 17.1 45.9 32.3 21.8

家族従業者・その他の雇用形態 57 ― 3.3 19.4 42.2 35.1 22.7

非就業 1584 1.1 2.9 11.8 45.4 38.8 15.8

15～34歳 379 1.5 6.8 19.5 34.4 37.9 27.8

35～54歳 110 3.3 7.2 26.2 41.3 22.0 36.7

55歳以上 1095 0.8 1.1 7.7 49.7 40.7 9.6

女性計 5407 0.7 5.0 19.3 44.4 30.6 24.9

正規の職員・従業員 892 1.2 6.2 17.1 40.5 35.0 24.5

15～34歳 313 2.3 10.1 18.6 35.2 33.8 31.0

35～54歳 445 0.8 5.0 16.7 42.7 34.8 22.5

55歳以上 133 ― 1.1 15.0 45.7 38.2 16.1

非正規の職員・従業員 1437 0.8 5.3 19.2 45.1 29.7 25.2

15～34歳 345 1.6 8.7 24.4 36.0 29.4 34.6

35～54歳 614 0.6 4.7 19.1 45.9 29.6 24.4

55歳以上 477 0.4 3.7 15.4 50.5 30.1 19.4

役員・自営業主 241 0.5 8.2 21.8 39.8 29.7 30.5

家族従業者・その他の雇用形態 90 0.9 4.9 22.7 40.7 30.9 28.5

非就業 2747 0.5 4.2 19.7 45.9 29.8 24.3

15～34歳 448 1.6 10.2 30.0 33.5 24.7 41.8

35～54歳 414 1.1 4.7 20.0 48.6 25.7 25.7

55歳以上 1885 0.0 2.7 17.2 48.2 31.9 19.9
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(7)食欲がない

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（７）食欲がない-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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た

・

計

2019年 全体 10339 4.6 13.0 26.1 33.6 22.7 43.7

雇用者 全体 5046 5.1 14.7 25.5 33.7 20.9 45.3

正規の職員・従業員 2835 4.8 13.8 25.0 34.4 21.9 43.7

15～24歳 172 9.5 16.5 25.4 25.7 22.8 51.4

25～34歳 648 4.6 14.5 26.0 32.4 22.6 45.0

35～44歳 770 3.9 13.7 27.4 34.7 20.3 45.0

45～54歳 781 4.6 13.8 23.3 34.9 23.5 41.6

55～64歳 373 6.0 12.5 22.2 37.8 21.5 40.7

65歳以上 91 2.7 11.8 24.2 43.5 17.8 38.7

非正規の職員・従業員 2177 5.6 15.8 26.1 33.0 19.5 47.5

15～24歳 322 8.2 16.7 24.9 25.9 24.3 49.8

25～34歳 266 7.0 21.3 27.3 30.5 13.8 55.6

35～44歳 360 5.7 18.2 28.4 30.0 17.6 52.3

45～54歳 402 6.6 14.2 23.2 35.5 20.5 44.0

55～64歳 405 4.3 14.2 27.5 36.5 17.5 46.0

65歳以上 421 3.0 12.9 25.5 36.5 22.1 41.4

役員・自営業主 849 4.4 11.7 25.9 34.9 23.0 42.1

家族従業者・その他の雇用形態 147 7.6 18.4 26.2 26.6 21.2 52.2

非就業 4331 3.9 11.0 26.9 33.4 24.8 41.8

15～24歳 621 3.1 11.8 33.0 26.6 25.4 47.9

25～34歳 206 9.1 25.5 27.3 25.4 12.7 61.9

35～44歳 249 7.7 17.2 25.5 30.3 19.3 50.4

45～54歳 275 8.4 17.5 27.1 33.6 13.3 53.0

55～64歳 357 4.8 13.4 27.4 34.9 19.4 45.7

65歳以上 2624 2.7 8.1 25.4 35.7 28.0 36.3

男性計 4932 3.8 11.0 25.5 35.5 24.1 40.3

正規の職員・従業員 1943 4.0 13.3 25.2 34.6 22.8 42.5

15～34歳 507 4.0 13.9 25.4 31.8 24.9 43.3

35～54歳 1105 3.7 13.2 26.0 35.2 21.9 42.9

55歳以上 331 5.3 13.1 22.0 36.9 22.7 40.4

非正規の職員・従業員 740 5.4 15.1 25.1 32.9 21.4 45.6

15～34歳 243 6.2 16.4 26.2 27.8 23.5 48.7

35～54歳 148 8.7 16.1 26.2 30.0 19.0 51.0

55歳以上 349 3.5 13.8 23.9 37.7 21.1 41.2

役員・自営業主 609 4.0 10.3 26.0 37.3 22.5 40.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.1 12.7 32.7 22.6 27.9 49.5

非就業 1584 2.8 6.5 25.5 37.7 27.4 34.8

15～34歳 379 4.4 7.5 31.1 26.9 30.2 43.0

35～54歳 110 11.0 21.6 26.6 31.7 9.0 59.3

55歳以上 1095 1.4 4.7 23.5 42.1 28.3 29.6

女性計 5407 5.3 14.8 26.7 31.8 21.4 46.8

正規の職員・従業員 892 6.5 14.9 24.8 33.8 20.0 46.2

15～34歳 313 8.2 16.5 26.7 29.6 19.0 51.4

35～54歳 445 5.6 15.1 23.6 33.9 21.9 44.3

55歳以上 133 5.4 10.7 24.1 43.7 16.1 40.1

非正規の職員・従業員 1437 5.7 16.2 26.6 33.0 18.5 48.5

15～34歳 345 8.7 20.4 25.9 28.2 16.8 55.0

35～54歳 614 5.5 16.1 25.6 33.6 19.2 47.2

55歳以上 477 3.7 13.3 28.4 35.6 18.9 45.5

役員・自営業主 241 5.4 15.5 25.7 29.0 24.4 46.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 9.8 21.9 22.1 29.1 17.0 53.9

非就業 2747 4.6 13.6 27.6 30.9 23.2 45.9

15～34歳 448 4.9 21.8 31.9 25.8 15.6 58.6

35～54歳 414 7.3 16.2 26.3 32.2 18.1 49.8

55歳以上 1885 3.9 11.1 26.9 31.8 26.2 42.0
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。
(8)よく眠れない

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ストレス-（８）よく眠れない-（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態

（％）

いつもあった しばしばあった 少しあった
ほとんどなかっ

た
全くなかった あった・計

頭痛やめまいがする 44.5

背中・腰・肩が痛む 71.0

動悸や息切れがする 30.8

ひどく疲れている 56.9

気がはりつめている 55.3

ゆううつだ 49.6

食欲がない 22.5

よく眠れない 43.7

2 .1

9 .4

1 .2

6 .2

4 .9

6 .0

0 .8

4 .6

15 .1

28 .5

8 .3

17 .7

17 .6

15 .1

4 .5

13 .0

27 .3

33 .1

21 .2

32 .9

32 .8

28 .5

17 .3

26 .1

32 .5

18 .7

39 .1

28 .7

30 .3

30 .6

44 .3

33 .6

22 .9

10 .3

30 .2

14 .4

14 .4

19 .8

33 .2

22 .7
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Q57 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたの状態についておたずねします。もっともあてはまるものをお選びください。

■ ストレス（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態

（％）

ｎ

０

分

２

０

分

未

満

２

０

分
～

３

０

分

未

満

３

０

分
～

４

０

分

未

満

４

０

分
～

５

０

分

未

満

５

０

分
～

６

０

分

未

満

１
～

２

時

間

未

満

２
～

３

時

間

未

満

３
～

４

時

間

未

満

４
～

５

時

間

未

満

５
～

６

時

間

未

満

６
～

９

時

間

未

満

９
～

１

２

時

間

未

満

１

２

時

間

以

上

平

均
（

分
）

2019年 全体 6008 5.0 10.8 11.7 13.1 9.2 4.1 30.7 10.3 3.2 0.8 0.2 0.7 0.1 0.1 61.3

雇用者 全体 5046 0.9 9.8 11.9 14.0 10.1 4.5 32.7 10.9 3.5 0.9 0.1 0.6 0.1 0.1 64.4

正規の職員・従業員 2835 0.7 6.8 9.0 13.0 9.7 4.4 36.2 13.7 4.4 1.2 0.1 0.7 0.1 0.1 72.7

15～24歳 172 1.1 12.6 6.9 17.4 9.0 3.2 32.6 12.4 4.2 ― ― 0.6 ― ― 61.3

25～34歳 648 1.1 7.2 12.2 12.2 10.0 5.3 34.5 12.7 3.4 0.9 ― 0.4 ― 0.1 65.6

35～44歳 770 0.3 7.0 8.4 14.9 9.6 3.7 35.0 14.6 4.8 0.7 0.1 0.5 0.3 0.1 72.5

45～54歳 781 0.3 6.1 7.0 12.0 9.8 5.6 38.1 14.0 4.4 1.3 0.2 0.8 0.2 0.1 76.3

55～64歳 373 0.7 4.0 9.1 10.4 9.8 3.2 39.6 13.7 5.6 2.5 0.2 1.1 ― ― 81.1

65歳以上 91 2.1 7.3 11.1 14.2 7.7 ― 35.2 12.0 4.9 2.9 ― 2.7 ― ― 79.9

非正規の職員・従業員 2177 1.3 13.8 15.7 15.2 10.6 4.7 28.0 7.3 2.2 0.4 0.2 0.5 ― 0.1 53.7

15～24歳 322 1.7 21.4 17.6 14.9 8.9 3.8 25.2 5.0 0.6 0.8 ― 0.2 ― ― 43.5

25～34歳 266 0.9 15.5 15.0 15.1 13.0 5.1 27.0 6.3 1.0 0.6 0.3 0.3 ― ― 48.8

35～44歳 360 1.0 12.3 17.9 18.0 11.8 5.6 23.3 6.6 2.2 ― 0.5 0.8 ― ― 52.1

45～54歳 402 1.1 14.8 16.9 15.1 11.2 2.8 27.2 8.4 1.3 ― ― 1.1 ― ― 52.5

55～64歳 405 0.7 10.4 15.2 12.5 11.5 6.1 30.7 9.8 2.7 0.2 0.2 ― ― ― 57.3

65歳以上 421 2.1 10.7 12.1 15.8 8.0 4.9 33.3 6.8 4.4 1.0 ― 0.5 ― 0.4 63.5

役員・自営業主 849 26.4 14.4 10.7 8.3 4.7 1.7 21.5 7.9 1.8 0.8 0.5 1.1 0.2 ― 46.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 20.6 23.3 11.2 12.2 5.1 3.3 18.1 2.6 2.3 0.7 ― 0.6 ― ― 36.9

男性計 3348 5.2 9.4 9.4 11.6 8.1 4.3 33.0 12.5 4.1 1.1 0.2 0.9 0.1 0.1 68.1

正規の職員・従業員 1943 0.6 6.3 8.4 12.5 8.7 4.4 36.6 14.8 5.2 1.4 0.2 0.7 0.2 0.1 76.3

15～34歳 507 0.8 9.3 9.5 13.0 8.7 4.4 34.3 14.4 4.2 0.8 ― 0.5 ― 0.1 68.4

35～54歳 1105 0.4 6.0 7.7 13.3 8.8 5.0 36.8 14.7 5.0 1.0 0.3 0.6 0.3 0.1 76.3

55歳以上 331 0.8 2.5 9.0 9.3 8.4 2.3 39.8 15.6 7.2 3.6 0.2 1.3 ― ― 88.4

非正規の職員・従業員 740 1.4 11.7 12.2 12.3 9.1 5.9 33.0 9.4 3.2 0.6 0.1 1.1 ― ― 62.6

15～34歳 243 1.6 20.0 16.3 14.0 8.2 4.3 27.9 5.7 1.0 0.1 0.3 0.6 ― ― 47.0

35～54歳 148 1.3 9.3 11.6 11.6 10.2 8.3 31.8 11.3 1.4 ― ― 3.1 ― ― 68.8

55歳以上 349 1.3 7.0 9.5 11.4 9.3 5.9 37.1 11.1 5.6 1.2 ― 0.6 ― ― 70.7

役員・自営業主 609 24.6 14.8 9.7 7.5 4.9 1.8 22.1 9.7 2.0 1.0 0.3 1.4 0.3 ― 50.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 7.4 28.5 6.3 13.0 5.6 5.4 25.7 3.8 2.6 1.7 ― ― ― ― 44.9

女性計 2659 4.7 12.6 14.6 15.1 10.6 3.9 27.9 7.5 2.0 0.5 0.2 0.4 0.0 0.1 52.6

正規の職員・従業員 892 0.8 7.8 10.3 14.1 11.8 4.4 35.3 11.2 2.8 0.7 ― 0.7 0.1 ― 64.8

15～34歳 313 1.7 6.8 13.7 13.7 11.5 5.5 33.9 9.8 2.5 0.7 ― 0.2 ― ― 58.8

35～54歳 445 ― 7.9 7.7 13.9 12.0 3.8 36.1 13.2 3.5 1.0 ― 0.7 0.2 ― 69.7

55歳以上 133 1.4 10.0 10.6 15.6 11.6 3.4 36.1 8.0 1.3 ― ― 1.8 ― ― 62.3

非正規の職員・従業員 1437 1.2 14.9 17.5 16.7 11.4 4.1 25.5 6.2 1.6 0.3 0.2 0.2 ― 0.1 49.1

15～34歳 345 1.1 17.8 16.6 15.6 12.5 4.4 24.6 5.5 0.6 1.2 ― ― ― ― 45.1

35～54歳 614 1.0 14.7 18.8 17.7 11.8 3.1 23.8 6.6 1.8 ― 0.3 0.4 ― ― 48.4

55歳以上 477 1.4 13.1 16.6 16.2 10.0 5.2 28.3 6.2 2.1 0.2 0.2 ― ― 0.4 52.9

役員・自営業主 241 30.7 13.6 13.2 10.1 4.0 1.5 20.2 3.5 1.4 0.3 1.2 0.4 ― ― 36.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 28.9 20.1 14.3 11.6 4.8 2.0 13.4 1.8 2.1 ― ― 0.9 ― ― 31.9
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Q45-1 昨年12月時点の平均的な1日において、以下のことに、どのくらい時間をかけていましたか。
(1)通勤

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

２．生活時間

■ 生活時間-（１）通勤-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 6008 24.6 6.1 11.1 17.4 14.2 9.0 5.1 4.2 6.5 1.7 112.8

雇用者 全体 5046 23.6 6.4 11.7 17.8 14.6 8.6 4.9 4.4 6.2 1.7 112.3

正規の職員・従業員 2835 25.8 7.8 14.1 22.1 14.6 5.8 2.1 1.9 4.4 1.4 88.0

15～24歳 172 46.1 4.5 9.9 18.4 10.9 2.4 0.7 1.7 2.4 3.0 77.0

25～34歳 648 24.3 7.4 14.4 23.5 13.9 6.2 2.4 1.7 4.4 1.9 95.7

35～44歳 770 18.0 8.2 15.8 25.5 15.1 7.4 2.4 2.3 4.5 0.9 92.6

45～54歳 781 29.5 8.3 12.9 20.4 15.3 5.2 1.8 1.5 3.7 1.4 79.2

55～64歳 373 28.4 8.4 15.8 17.9 14.1 4.8 2.2 1.9 5.6 0.9 83.9

65歳以上 91 23.4 6.1 9.2 22.1 17.9 5.7 4.2 3.4 8.0 ― 107.3

非正規の職員・従業員 2177 20.7 4.7 8.7 12.3 14.5 12.2 8.4 7.8 8.6 2.0 143.8

15～24歳 322 51.4 7.3 12.7 11.5 8.8 2.6 1.2 0.8 2.5 1.1 53.2

25～34歳 266 22.2 5.6 10.9 10.7 12.8 7.4 6.7 5.3 11.1 7.5 180.3

35～44歳 360 12.7 2.8 8.4 16.0 9.7 12.2 10.4 10.4 14.6 2.8 182.8

45～54歳 402 8.8 4.5 4.5 13.4 17.8 16.7 12.2 11.2 9.8 1.3 170.2

55～64歳 405 14.0 3.1 8.6 12.4 16.4 17.9 9.6 9.8 7.2 0.8 147.9

65歳以上 421 21.0 5.5 8.6 9.4 19.2 13.0 8.7 7.2 6.9 0.4 127.0

役員・自営業主 849 31.3 4.8 8.3 16.4 10.9 10.5 5.5 3.1 7.2 2.0 110.3

家族従業者・その他の雇用形態 147 18.5 3.7 6.0 8.6 22.6 13.2 10.9 4.1 10.3 2.1 148.3

男性計 3348 35.2 8.7 15.0 20.3 10.6 3.5 1.2 0.8 3.8 0.8 65.0

正規の職員・従業員 1943 31.4 9.0 16.1 22.8 11.5 3.0 0.9 0.7 3.6 0.9 66.4

15～34歳 507 32.6 6.3 14.0 24.8 12.3 4.3 1.5 0.8 2.6 0.8 66.0

35～54歳 1105 29.4 9.8 16.9 23.2 12.0 3.0 0.7 0.6 3.5 1.0 66.0

55歳以上 331 36.0 10.4 16.8 18.6 8.7 0.8 1.1 0.9 5.6 1.0 68.1

非正規の職員・従業員 740 41.0 10.1 15.8 15.1 8.6 2.9 1.3 1.1 3.4 0.6 56.0

15～34歳 243 50.2 8.8 14.9 11.8 7.3 2.1 0.7 0.7 2.9 0.6 46.0

35～54歳 148 33.4 12.5 17.2 19.4 9.0 2.9 0.6 1.3 3.1 0.6 57.3

55歳以上 349 37.9 10.1 15.8 15.6 9.3 3.5 2.0 1.3 3.9 0.5 62.5

役員・自営業主 609 40.0 6.1 10.9 19.1 9.5 5.9 2.0 0.9 4.9 0.8 71.8

家族従業者・その他の雇用形態 57 40.3 9.7 11.3 13.9 14.3 3.1 2.8 ― 3.1 1.4 61.9

女性計 2659 11.2 2.9 6.2 13.8 18.9 15.9 10.0 8.6 9.9 2.8 173.1

正規の職員・従業員 892 13.8 5.1 9.7 20.5 21.2 11.9 4.8 4.5 6.1 2.3 135.1

15～34歳 313 22.7 7.7 12.5 18.5 14.8 7.1 2.9 3.2 6.2 4.3 133.5

35～54歳 445 9.8 4.3 8.0 22.4 23.0 14.3 5.6 5.2 5.7 1.7 135.2

55歳以上 133 6.0 1.8 8.7 19.2 30.1 15.5 6.2 5.3 7.2 ― 138.9

非正規の職員・従業員 1437 10.3 1.9 5.1 10.8 17.6 17.0 12.1 11.2 11.3 2.8 188.9

15～34歳 345 29.7 4.9 9.8 10.7 12.9 6.6 5.8 4.3 8.8 6.4 156.4

35～54歳 614 5.2 1.6 3.7 13.5 15.1 17.4 13.9 13.1 14.2 2.3 204.9

55歳以上 477 2.7 0.2 3.4 7.4 24.0 24.1 14.4 13.7 9.3 0.7 192.0

役員・自営業主 241 9.4 1.5 1.9 9.5 14.5 22.1 14.4 8.5 13.2 4.9 207.7

家族従業者・その他の雇用形態 90 4.8 ― 2.7 5.3 27.8 19.5 16.0 6.6 14.8 2.5 202.6
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Q45-2 昨年12月時点の平均的な1日において、以下のことに、どのくらい時間をかけていましたか。
(1)働いていた日：家事・育児

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 生活時間-（２）働いていた日：家事・育児-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 6008 20.9 3.2 7.6 12.8 15.5 12.8 7.6 6.2 7.4 6.2 175.3

雇用者 全体 5046 19.5 3.2 7.7 12.8 15.6 13.1 7.8 6.3 7.6 6.4 179.8

正規の職員・従業員 2835 20.3 3.5 8.0 14.9 17.6 12.4 6.4 4.9 6.4 5.5 162.7

15～24歳 172 38.8 5.2 8.9 11.9 16.8 6.8 3.7 1.8 2.4 3.9 114.2

25～34歳 648 19.0 4.0 7.1 13.7 16.6 12.4 5.5 4.7 7.9 9.3 198.4

35～44歳 770 14.0 2.7 7.8 14.9 17.9 14.0 7.4 6.0 7.9 7.2 192.0

45～54歳 781 21.8 3.8 8.8 16.1 17.9 11.9 7.0 4.5 5.2 2.9 132.4

55～64歳 373 23.6 3.2 7.6 17.4 18.7 12.5 5.8 4.0 5.2 2.1 124.2

65歳以上 91 21.8 1.0 10.5 9.2 17.4 14.4 6.8 8.1 6.7 4.2 170.9

非正規の職員・従業員 2177 18.4 2.9 7.2 10.1 13.0 14.0 9.5 8.1 9.3 7.5 202.5

15～24歳 322 45.5 6.2 10.9 12.6 11.3 6.3 1.4 1.1 1.8 2.8 80.9

25～34歳 266 18.4 3.1 8.6 11.7 12.0 9.4 5.8 7.1 6.7 17.2 266.6

35～44歳 360 10.4 2.7 7.3 9.1 14.4 13.4 8.4 7.8 12.4 14.1 267.0

45～54歳 402 8.1 1.9 4.8 8.2 15.1 19.6 12.6 10.1 13.6 6.0 226.4

55～64歳 405 13.0 1.5 5.5 9.5 13.2 16.7 15.0 12.5 9.5 3.6 190.2

65歳以上 421 19.4 2.9 7.4 10.2 11.6 15.3 10.9 8.2 9.7 4.4 188.3

役員・自営業主 849 30.1 3.3 7.1 12.6 14.9 10.5 5.7 5.6 5.6 4.6 142.2

家族従業者・その他の雇用形態 147 15.3 2.0 5.8 12.4 13.8 13.3 13.8 7.1 8.6 8.0 205.3

男性計 3348 28.8 4.3 10.3 16.5 15.8 9.6 4.1 2.9 4.1 3.5 120.3

正規の職員・従業員 1943 24.1 3.8 9.3 16.9 17.4 10.6 4.8 3.6 5.4 4.2 136.6

15～34歳 507 26.7 3.4 7.6 13.1 15.7 10.8 5.6 4.5 6.8 5.8 152.1

35～54歳 1105 21.3 4.1 9.8 17.6 17.5 11.1 4.9 3.8 5.9 3.9 139.8

55歳以上 331 29.5 3.4 10.3 20.3 19.4 8.7 2.9 1.3 1.5 2.7 102.3

非正規の職員・従業員 740 34.4 5.9 13.8 16.1 11.9 9.2 3.5 1.3 2.1 1.9 91.0

15～34歳 243 45.8 6.7 13.5 12.2 11.5 4.5 2.3 1.1 1.5 0.7 60.2

35～54歳 148 24.7 7.3 16.2 17.3 12.2 11.4 4.1 1.0 2.2 3.5 118.2

55歳以上 349 30.5 4.7 13.1 18.2 12.0 11.5 4.1 1.5 2.5 2.0 100.8

役員・自営業主 609 37.0 4.1 8.8 15.6 15.3 7.2 2.6 2.7 2.8 3.8 105.5

家族従業者・その他の雇用形態 57 31.1 5.1 9.7 20.6 15.8 4.9 5.4 4.0 1.9 1.6 99.4

女性計 2659 10.8 1.8 4.2 8.0 15.1 16.8 12.0 10.3 11.5 9.4 244.5

正規の職員・従業員 892 12.0 2.8 5.2 10.6 18.1 16.5 10.0 7.7 8.7 8.4 219.5

15～34歳 313 17.5 5.6 7.1 13.6 18.0 11.9 4.2 3.5 6.6 12.0 227.3

35～54歳 445 9.4 1.3 4.6 10.4 19.0 17.6 12.9 8.9 8.1 7.9 216.9

55歳以上 133 7.7 1.1 2.8 4.5 15.8 23.3 13.8 13.6 15.3 2.0 210.4

非正規の職員・従業員 1437 10.1 1.4 3.8 6.9 13.6 16.5 12.6 11.6 13.0 10.4 259.9

15～34歳 345 24.4 3.5 7.3 12.2 11.6 9.9 4.1 5.8 5.8 15.4 238.8

35～54歳 614 5.4 1.1 3.5 6.5 15.4 17.9 12.2 11.0 15.6 11.3 276.4

55歳以上 477 5.8 0.4 1.7 3.8 12.7 19.4 19.3 16.7 14.8 5.5 253.9

役員・自営業主 241 12.6 1.2 2.8 5.2 13.8 18.9 13.5 12.9 12.6 6.6 234.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 5.3 ― 3.3 7.3 12.5 18.6 19.1 9.0 12.9 12.0 271.8
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Q45-2 昨年12月時点の平均的な1日において、以下のことに、どのくらい時間をかけていましたか。
(2)休日：家事・育児

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 生活時間-（２）休日：家事・育児-（１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 49.9 11.6 3.4 0.9 0.1 28.6 3.0 0.0 2.4

雇用者 全体 5046 61.9 11.2 3.2 1.1 0.1 20.7 0.9 0.0 0.9

正規の職員・従業員 2835 78.1 8.6 2.2 0.8 0.1 9.5 0.2 ― 0.5

15～24歳 172 42.4 37.5 10.2 0.2 0.6 5.5 0.6 ― 2.9

25～34歳 648 66.8 17.7 3.3 0.8 0.1 10.8 0.0 ― 0.5

35～44歳 770 80.8 5.7 2.4 0.8 ― 9.7 0.1 ― 0.5

45～54歳 781 86.3 2.7 0.5 1.3 ― 8.8 0.3 ― 0.1

55～64歳 373 89.4 0.2 0.2 ― ― 9.9 0.2 ― ―

65歳以上 91 87.6 ― ― ― ― 10.8 1.6 ― ―

非正規の職員・従業員 2177 40.6 14.5 4.6 1.6 0.2 35.2 1.8 0.1 1.5

15～24歳 322 18.7 59.0 15.3 2.1 0.5 2.5 ― ― 2.0

25～34歳 266 28.8 25.0 7.9 1.8 0.8 34.6 ― ― 1.0

35～44歳 360 33.4 11.1 3.4 3.0 ― 48.3 ― ― 0.8

45～54歳 402 33.1 3.0 2.7 2.1 ― 58.0 0.2 ― 0.7

55～64歳 405 53.7 1.4 1.5 0.4 ― 39.4 2.4 ― 1.1

65歳以上 421 65.5 ― ― 0.4 ― 23.7 6.9 0.5 3.0

役員・自営業主 849 70.9 5.8 2.1 0.8 ― 18.1 1.5 ― 0.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 28.7 14.6 1.3 3.7 ― 47.9 1.9 ― 1.8

非就業 4331 32.8 13.2 3.9 0.6 0.2 39.1 5.6 0.0 4.5

15～24歳 621 1.5 76.4 17.7 0.7 1.0 1.3 ― 0.3 1.2

25～34歳 206 14.1 20.4 9.2 1.2 0.6 53.3 ― ― 1.2

35～44歳 249 11.3 11.1 4.7 1.4 ― 70.1 ― ― 1.3

45～54歳 275 12.9 7.5 5.8 1.5 ― 70.2 0.6 ― 1.6

55～64歳 357 24.4 2.6 3.1 0.5 ― 64.2 3.1 ― 2.2

65歳以上 2624 47.0 ― 0.1 0.4 ― 37.3 8.8 ― 6.5

男性計 4932 76.3 12.9 3.5 0.9 0.2 3.2 1.4 ― 1.5

正規の職員・従業員 1943 89.7 6.4 1.4 0.4 0.1 1.6 0.2 ― 0.2

15～34歳 507 76.0 17.6 3.3 0.6 0.4 1.1 0.2 ― 0.8

35～54歳 1105 93.7 3.0 0.9 0.5 ― 1.7 0.1 ― 0.1

55歳以上 331 97.4 0.2 ― ― ― 1.9 0.4 ― ―

非正規の職員・従業員 740 67.8 19.1 6.6 1.9 0.3 2.2 1.4 ― 0.8

15～34歳 243 30.2 51.2 14.2 2.1 0.9 ― ― ― 1.4

35～54歳 148 72.1 11.7 7.8 4.9 ― 2.9 ― ― 0.6

55歳以上 349 92.1 ― 0.7 0.5 ― 3.3 2.9 ― 0.4

役員・自営業主 609 86.5 5.0 1.7 0.7 ― 5.0 0.8 ― 0.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 58.6 28.3 1.9 3.1 ― 6.5 ― ― 1.6

非就業 1584 60.5 20.5 5.5 0.9 0.4 4.9 3.3 ― 4.0

15～34歳 379 5.3 76.6 15.0 0.2 1.7 0.3 ― ― 1.0

35～54歳 110 37.6 28.9 19.9 2.6 ― 6.7 0.6 ― 3.8

55歳以上 1095 82.0 0.2 0.7 0.9 ― 6.4 4.8 ― 5.0

女性計 5407 25.9 10.5 3.3 1.0 0.0 51.7 4.3 0.1 3.2

正規の職員・従業員 892 52.8 13.6 4.0 1.5 ― 26.8 0.3 ― 0.9

15～34歳 313 38.3 28.8 7.0 0.8 ― 23.6 0.1 ― 1.4

35～54歳 445 58.4 7.0 2.8 2.5 ― 28.0 0.4 ― 0.8

55歳以上 133 68.2 ― 0.7 ― ― 30.4 0.7 ― ―

非正規の職員・従業員 1437 26.6 12.0 3.5 1.4 0.1 52.3 2.1 0.1 1.8

15～34歳 345 18.4 38.3 10.3 1.9 0.4 29.0 ― ― 1.6

35～54歳 614 23.9 5.7 1.8 2.0 ― 65.7 0.2 ― 0.8

55歳以上 477 36.1 1.2 0.7 0.4 ― 51.9 6.0 0.4 3.3

役員・自営業主 241 31.2 7.9 3.2 1.0 ― 51.1 3.1 ― 2.5

家族従業者・その他の雇用形態 90 9.9 6.1 1.0 4.1 ― 73.9 3.1 ― 1.9

非就業 2747 16.8 9.1 3.0 0.4 0.0 58.8 7.0 0.1 4.8

15～34歳 448 4.1 50.4 16.1 1.3 0.2 26.2 ― 0.4 1.4

35～54歳 414 5.4 4.0 1.4 1.2 ― 87.0 0.2 ― 0.9

55歳以上 1885 22.4 0.4 0.3 0.0 ― 60.3 10.1 ― 6.5
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Q15 生計を同じくする人のなかで、主な稼ぎ手はどなたですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

３．家計の状況

■ 主な稼ぎ手（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 51.5 4.2 34.6 4.7 31.3 0.8 10.3 3.5 0.7 4.1

雇用者 全体 5046 86.0 5.6 30.9 2.4 9.2 0.9 5.0 2.8 0.3 2.1

正規の職員・従業員 2835 95.5 4.9 21.0 2.4 2.4 0.9 3.3 0.8 0.1 1.6

15～24歳 172 87.9 4.2 22.1 0.6 ― 1.0 2.8 2.7 ― 1.5

25～34歳 648 93.3 6.9 22.7 1.9 0.4 2.5 3.6 1.1 0.1 1.9

35～44歳 770 96.3 5.5 22.2 3.1 0.6 0.4 3.5 0.3 ― 2.3

45～54歳 781 97.7 3.7 19.9 2.7 0.1 0.5 3.3 0.3 ― 1.1

55～64歳 373 97.1 3.8 18.5 1.5 5.1 0.2 2.5 1.0 0.2 1.2

65歳以上 91 94.7 1.0 16.8 4.5 45.6 ― 3.2 1.6 2.1 ―

非正規の職員・従業員 2177 73.8 6.4 43.8 2.4 17.7 0.9 7.1 5.4 0.6 2.6

15～24歳 322 63.2 6.9 37.7 0.2 0.9 0.2 5.3 28.0 1.2 8.3

25～34歳 266 82.1 11.4 42.1 0.7 1.3 2.0 8.1 3.8 0.1 2.5

35～44歳 360 71.7 7.0 50.2 1.6 1.4 1.3 5.9 1.8 1.3 1.8

45～54歳 402 71.8 4.7 57.6 1.7 1.6 0.4 5.5 0.7 0.5 1.2

55～64歳 405 76.8 6.3 45.2 4.5 18.1 1.1 8.8 0.9 0.6 2.1

65歳以上 421 77.4 4.1 29.4 4.3 69.9 0.5 8.8 1.0 ― 0.9

役員・自営業主 849 82.2 10.3 26.8 6.7 22.5 0.5 7.1 1.8 1.2 3.7

家族従業者・その他の雇用形態 147 66.3 8.4 55.9 3.3 22.3 ― 8.3 1.6 ― 4.8

非就業 4331 5.0 1.2 39.7 7.1 59.1 0.9 17.1 4.7 1.1 6.4

15～24歳 621 5.9 4.3 55.5 0.4 0.7 0.4 6.7 22.0 0.1 21.6

25～34歳 206 14.2 3.9 69.0 0.4 3.0 4.7 16.7 8.6 3.6 9.3

35～44歳 249 8.0 2.3 77.8 3.9 2.6 1.8 12.8 3.0 2.3 5.8

45～54歳 275 6.5 1.1 74.6 3.5 4.3 2.6 17.4 1.6 3.4 3.9

55～64歳 357 5.8 1.1 62.8 8.3 34.4 1.4 23.4 1.9 2.1 4.1

65歳以上 2624 3.6 0.2 23.2 9.7 91.8 0.3 19.0 1.1 0.6 3.3

男性計 4932 66.3 4.9 19.1 5.1 28.5 0.7 11.0 3.4 0.9 5.1

正規の職員・従業員 1943 98.1 4.8 16.7 2.4 2.2 0.5 2.6 0.6 0.1 1.5

15～34歳 507 95.7 5.8 15.8 2.0 0.4 1.2 2.4 1.6 0.1 2.0

35～54歳 1105 99.2 4.5 17.9 2.9 0.4 0.2 2.7 0.1 ― 1.4

55歳以上 331 98.2 4.1 14.0 1.7 11.2 0.2 3.0 0.4 0.3 1.0

非正規の職員・従業員 740 87.3 7.3 19.9 4.2 25.7 0.8 7.9 8.1 0.7 3.9

15～34歳 243 75.9 9.8 26.2 0.7 1.5 0.4 8.4 23.3 0.1 7.7

35～54歳 148 95.7 7.6 15.5 6.0 3.3 0.8 4.9 1.6 1.3 2.0

55歳以上 349 91.7 5.5 17.5 5.8 52.1 1.1 8.8 0.2 0.7 2.1

役員・自営業主 609 90.4 10.0 16.9 7.0 24.0 0.3 6.6 1.0 1.2 3.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 89.3 9.9 30.4 1.7 27.3 ― 7.2 ― ― 7.8

非就業 1584 7.3 1.7 22.2 8.2 63.8 1.0 24.4 5.6 1.8 10.6

15～34歳 379 9.4 4.9 47.5 0.4 0.5 1.1 6.8 20.6 0.8 26.1

35～54歳 110 15.0 3.9 27.3 10.1 8.9 6.1 30.7 7.4 8.3 16.1

55歳以上 1095 5.9 0.4 12.8 10.8 91.3 0.5 29.8 0.2 1.5 4.7

女性計 5407 38.1 3.5 48.7 4.3 33.9 1.0 9.6 3.6 0.6 3.1

正規の職員・従業員 892 89.9 5.1 30.4 2.3 2.9 1.9 4.7 1.1 0.2 1.9

15～34歳 313 86.5 7.1 33.6 1.1 0.2 3.9 5.2 1.2 ― 1.5

35～54歳 445 91.5 4.9 28.8 2.9 0.4 1.0 5.2 0.7 ― 2.5

55歳以上 133 92.5 1.1 28.3 3.1 17.6 ― 2.0 2.7 1.4 0.7

非正規の職員・従業員 1437 66.8 5.9 56.0 1.4 13.6 0.9 6.7 4.0 0.6 2.0

15～34歳 345 68.9 8.3 49.1 0.2 0.8 1.5 5.3 12.5 1.2 4.3

35～54歳 614 66.0 5.4 63.4 0.6 1.1 0.8 5.9 1.2 0.8 1.4

55歳以上 477 66.4 5.0 51.6 3.3 38.9 0.6 8.8 1.4 ― 1.1

役員・自営業主 241 61.5 11.0 51.8 5.9 18.7 1.1 8.4 3.9 1.3 4.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 51.9 7.4 71.8 4.3 19.1 ― 9.1 2.7 ― 3.0

非就業 2747 3.7 0.9 49.8 6.4 56.4 0.8 12.8 4.2 0.6 4.0

15～34歳 448 6.8 3.6 68.5 0.4 1.9 1.8 11.3 17.0 1.0 12.1

35～54歳 414 5.1 1.1 89.0 2.0 2.0 1.2 11.1 1.0 1.5 1.8

55歳以上 1885 2.6 0.3 36.7 8.8 81.3 0.4 13.6 1.8 0.3 2.6
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Q58 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたご本人の生活費をまかなっていた収入源について、あてはまるものをすべてお選び
ください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 生活費の収入源（全体／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 37.0 34.7 18.1 7.9 2.3

雇用者 全体 5046 53.0 32.2 7.8 6.0 0.9

正規の職員・従業員 2835 66.2 27.5 3.4 2.2 0.7

15～24歳 172 66.7 20.7 2.5 6.9 3.1

25～34歳 648 68.8 24.8 3.4 2.6 0.4

35～44歳 770 65.7 29.0 2.3 2.1 0.9

45～54歳 781 65.6 30.5 2.1 1.4 0.4

55～64歳 373 64.6 27.6 6.1 1.4 0.2

65歳以上 91 63.1 21.1 15.8 ― ―

非正規の職員・従業員 2177 36.1 38.6 13.3 10.8 1.2

15～24歳 322 30.5 25.4 3.3 38.1 2.6

25～34歳 266 46.2 34.3 5.3 13.3 0.9

35～44歳 360 38.0 45.0 7.0 8.4 1.7

45～54歳 402 32.4 57.6 5.2 4.3 0.5

55～64歳 405 35.9 41.7 15.8 5.7 0.9

65歳以上 421 36.1 24.5 36.6 1.7 1.0

役員・自営業主 849 48.4 28.2 17.0 4.6 1.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 28.5 45.1 15.2 9.9 1.3

非就業 4331 16.4 38.4 30.5 10.7 4.1

15～24歳 621 10.3 45.4 3.0 32.8 8.4

25～34歳 206 12.7 53.9 9.9 16.8 6.6

35～44歳 249 8.9 64.4 8.9 12.8 5.1

45～54歳 275 10.6 63.1 11.9 8.8 5.6

55～64歳 357 12.3 50.0 27.7 6.6 3.3

65歳以上 2624 20.0 28.8 43.0 5.5 2.7

男性計 4932 49.5 22.3 16.9 8.2 3.1

正規の職員・従業員 1943 69.1 25.5 3.0 1.7 0.6

15～34歳 507 73.2 20.2 2.5 3.2 0.9

35～54歳 1105 68.1 28.3 1.7 1.3 0.6

55歳以上 331 66.4 24.3 8.0 1.0 0.3

非正規の職員・従業員 740 49.5 15.1 17.8 16.0 1.5

15～34歳 243 44.2 13.9 2.9 37.1 1.9

35～54歳 148 65.1 16.6 6.1 10.5 1.7

55歳以上 349 46.5 15.4 33.2 3.7 1.2

役員・自営業主 609 55.5 20.7 17.8 3.9 2.0

家族従業者・その他の雇用形態 57 46.5 21.0 19.4 11.3 1.9

非就業 1584 23.3 22.3 33.1 14.1 7.2

15～34歳 379 13.3 37.9 2.8 35.0 11.1

35～54歳 110 25.2 8.6 18.4 33.1 14.7

55歳以上 1095 26.6 18.3 45.1 4.9 5.1

女性計 5407 25.6 46.0 19.2 7.6 1.6

正規の職員・従業員 892 59.9 31.9 4.4 3.1 0.7

15～34歳 313 60.5 30.0 4.3 4.1 1.1

35～54歳 445 59.6 33.4 3.5 2.9 0.6

55歳以上 133 59.3 31.3 8.0 1.4 ―

非正規の職員・従業員 1437 29.2 50.6 10.9 8.2 1.1

15～34歳 345 33.0 40.3 5.1 19.7 1.8

35～54歳 614 27.8 60.1 6.0 5.2 0.9

55歳以上 477 28.3 45.8 21.5 3.6 0.8

役員・自営業主 241 30.5 47.2 14.9 6.2 1.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 17.3 60.2 12.6 9.0 1.0

非就業 2747 12.4 47.6 29.0 8.8 2.3

15～34歳 448 8.9 55.7 6.4 23.7 5.3

35～54歳 414 5.7 78.3 8.4 4.8 2.9

55歳以上 1885 14.7 39.0 38.9 6.1 1.4
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Q59 昨年1年間（2019年1月～12月）のあなたご本人の生活費のまかない方は、以下のうちどれが最も近いですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 生活費のまかないかた（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 60.1 24.8 3.8 11.3

雇用者 全体 5046 75.3 15.7 2.2 6.7

正規の職員・従業員 2835 93.9 2.2 0.5 3.4

15～24歳 172 81.4 3.0 1.7 13.9

25～34歳 648 92.6 2.4 0.2 4.8

35～44歳 770 94.9 1.8 0.4 2.9

45～54歳 781 96.9 1.8 0.1 1.2

55～64歳 373 94.7 2.7 1.2 1.4

65歳以上 91 89.7 4.8 1.6 3.8

非正規の職員・従業員 2177 51.1 33.2 4.5 11.2

15～24歳 322 14.7 40.0 2.8 42.5

25～34歳 266 54.6 33.8 2.2 9.3

35～44歳 360 51.9 38.4 3.0 6.7

45～54歳 402 52.2 43.0 1.1 3.6

55～64歳 405 63.9 30.3 3.8 2.0

65歳以上 421 62.9 16.5 12.3 8.3

役員・自営業主 849 73.1 13.0 5.0 8.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 43.2 42.5 2.8 11.5

非就業 4331 40.4 37.2 5.4 17.0

15～24歳 621 0.8 39.9 0.7 58.6

25～34歳 206 18.4 58.5 2.9 20.3

35～44歳 249 13.1 71.1 3.3 12.5

45～54歳 275 20.8 65.2 4.4 9.6

55～64歳 357 32.6 58.4 4.2 4.8

65歳以上 2624 57.3 25.8 7.1 9.8

男性計 4932 77.3 7.8 3.6 11.2

正規の職員・従業員 1943 93.8 2.2 0.6 3.4

15～34歳 507 90.0 2.6 0.6 6.8

35～54歳 1105 95.6 1.9 0.3 2.2

55歳以上 331 93.8 2.4 1.8 2.0

非正規の職員・従業員 740 66.6 13.0 5.1 15.3

15～34歳 243 31.5 32.9 1.8 33.8

35～54歳 148 78.8 6.5 1.8 12.8

55歳以上 349 85.9 1.8 8.8 3.5

役員・自営業主 609 82.1 4.3 5.5 8.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 54.8 23.7 5.7 15.7

非就業 1584 61.1 13.1 5.8 20.0

15～34歳 379 4.7 38.5 0.8 55.9

35～54歳 110 38.2 27.7 11.3 22.7

55歳以上 1095 83.0 2.8 6.9 7.3

女性計 5407 44.3 40.4 3.9 11.4

正規の職員・従業員 892 94.1 2.3 0.2 3.3

15～34歳 313 90.8 2.5 0.2 6.5

35～54歳 445 96.7 1.4 0.2 1.7

55歳以上 133 93.6 5.0 ― 1.4

非正規の職員・従業員 1437 43.2 43.6 4.2 9.1

15～34歳 345 33.7 40.2 3.0 23.1

35～54歳 614 45.6 49.1 2.1 3.2

55歳以上 477 47.0 38.9 7.7 6.4

役員・自営業主 241 50.3 35.1 3.8 10.8

家族従業者・その他の雇用形態 90 35.9 54.3 1.0 8.8

非就業 2747 28.5 51.1 5.1 15.3

15～34歳 448 5.6 49.7 1.5 43.2

35～54歳 414 11.6 78.6 1.9 7.9

55歳以上 1885 37.7 45.4 6.7 10.3
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Q36 昨年12月時点の社会保障制度の加入、支払い、受給についておたずねします。あてはまるものを制度ごとにそれぞれお選び
ください。
昨年12月に働いていた方は、給与明細をご覧になり、健康保険・年金保険・雇用保険が天引きされているかを確認して、お答えく
ださい。
＜健康保険制度＞

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 健康保険制度加入状況（全体／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10339 66.7 14.8 4.8 13.7

雇用者 全体 5046 76.1 11.2 3.7 9.0

正規の職員・従業員 2835 93.1 1.8 1.1 4.0

15～24歳 172 83.5 1.2 1.0 14.2

25～34歳 648 91.6 1.3 0.7 6.4

35～44歳 770 93.0 2.1 1.4 3.5

45～54歳 781 95.9 1.8 0.7 1.6

55～64歳 373 94.9 2.1 1.6 1.4

65歳以上 91 89.8 2.1 4.3 3.7

非正規の職員・従業員 2177 54.2 23.4 7.0 15.3

15～24歳 322 18.8 17.6 10.7 52.8

25～34歳 266 55.8 23.7 5.0 15.5

35～44歳 360 52.2 33.1 5.5 9.2

45～54歳 402 51.7 40.0 3.2 5.1

55～64歳 405 63.6 22.1 8.8 5.6

65歳以上 421 75.5 4.9 8.7 11.0

役員・自営業主 849 73.0 9.0 7.6 10.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 58.1 19.7 4.5 17.8

非就業 4331 54.7 20.0 5.5 19.8

15～24歳 621 2.7 14.7 8.0 74.6

25～34歳 206 18.4 46.0 8.1 27.6

35～44歳 249 15.8 60.7 6.8 16.6

45～54歳 275 21.2 58.2 10.6 10.0

55～64歳 357 43.4 35.9 12.4 8.4

65歳以上 2624 78.6 9.2 3.1 9.0

男性計 4932 77.9 3.2 4.9 14.0

正規の職員・従業員 1943 93.3 1.8 1.0 3.9

15～34歳 507 90.4 1.6 0.3 7.7

35～54歳 1105 94.5 1.9 0.9 2.7

55歳以上 331 94.1 1.6 2.3 2.0

非正規の職員・従業員 740 66.6 5.3 8.3 19.8

15～34歳 243 32.6 13.2 10.2 44.0

35～54歳 148 76.7 2.1 5.6 15.7

55歳以上 349 86.0 1.1 8.1 4.8

役員・自営業主 609 79.9 1.6 8.9 9.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 58.9 4.7 8.4 27.9

非就業 1584 64.3 4.6 6.5 24.7

15～34歳 379 4.7 12.5 10.1 72.8

35～54歳 110 40.5 12.8 23.1 23.5

55歳以上 1095 87.3 1.0 3.5 8.2

女性計 5407 56.4 25.4 4.7 13.5

正規の職員・従業員 892 92.5 1.7 1.5 4.3

15～34歳 313 89.1 0.7 1.6 8.6

35～54歳 445 94.5 2.1 1.4 2.1

55歳以上 133 93.6 3.2 1.8 1.4

非正規の職員・従業員 1437 47.9 32.8 6.4 13.0

15～34歳 345 37.7 25.4 6.7 30.2

35～54歳 614 45.9 45.1 4.0 4.9

55歳以上 477 57.7 22.2 9.2 10.9

役員・自営業主 241 55.7 27.5 4.2 12.6

家族従業者・その他の雇用形態 90 57.5 29.1 2.0 11.4

非就業 2747 49.2 28.9 5.0 16.9

15～34歳 448 8.3 30.9 6.3 54.5

35～54歳 414 12.9 71.7 5.1 10.4

55歳以上 1885 66.9 19.1 4.6 9.4
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Q36 昨年12月時点の社会保障制度の加入、支払い、受給についておたずねします。あてはまるものを制度ごとにそれぞれお選び
ください。
昨年12月に働いていた方は、給与明細をご覧になり、健康保険・年金保険・雇用保険が天引きされているかを確認して、お答えく
ださい。
＜年金制度＞

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 年金制度加入状況（全体／単一回答）
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2019年 全体 10339 38.3 46.7 15.0

雇用者 全体 5046 68.4 19.8 11.8

正規の職員・従業員 2835 85.3 7.6 7.2

15～24歳 172 73.4 2.7 24.0

25～34歳 648 82.6 6.7 10.6

35～44歳 770 87.9 4.9 7.2

45～54歳 781 90.1 7.5 2.4

55～64歳 373 86.2 9.2 4.6

65歳以上 91 59.0 38.8 2.1

非正規の職員・従業員 2177 46.9 35.3 17.8

15～24歳 322 11.6 25.8 62.6

25～34歳 266 56.7 23.7 19.6

35～44歳 360 56.5 32.2 11.3

45～54歳 402 59.7 32.9 7.4

55～64歳 405 64.5 30.4 5.1

65歳以上 421 30.2 59.7 10.1

役員・自営業主 849 23.8 62.2 14.0

家族従業者・その他の雇用形態 147 15.6 60.2 24.2

非就業 4331 6.8 74.7 18.5

15～24歳 621 1.2 32.5 66.3

25～34歳 206 11.0 58.9 30.1

35～44歳 249 7.6 72.7 19.7

45～54歳 275 6.4 80.7 12.9

55～64歳 357 7.0 86.2 6.8

65歳以上 2624 7.8 83.9 8.3

男性計 4932 47.2 38.1 14.7

正規の職員・従業員 1943 85.3 7.8 6.9

15～34歳 507 81.9 5.9 12.2

35～54歳 1105 88.3 6.6 5.1

55歳以上 331 80.4 15.1 4.5

非正規の職員・従業員 740 48.1 29.3 22.6

15～34歳 243 26.4 21.8 51.8

35～54歳 148 68.6 17.5 13.9

55歳以上 349 54.5 39.5 5.9

役員・自営業主 609 25.6 62.0 12.5

家族従業者・その他の雇用形態 57 20.3 49.7 30.0

非就業 1584 9.2 69.8 20.9

15～34歳 379 2.6 37.1 60.3

35～54歳 110 10.2 71.4 18.4

55歳以上 1095 11.4 81.1 7.5

女性計 5407 30.2 54.6 15.2

正規の職員・従業員 892 85.2 6.9 7.9

15～34歳 313 78.7 5.9 15.4

35～54歳 445 90.7 5.3 4.0

55歳以上 133 82.0 14.9 3.2

非正規の職員・従業員 1437 46.3 38.4 15.3

15～34歳 345 36.0 26.9 37.1

35～54歳 614 55.7 36.2 8.1

55歳以上 477 41.6 49.5 8.9

役員・自営業主 241 19.4 62.7 17.9

家族従業者・その他の雇用形態 90 12.6 66.9 20.6

非就業 2747 5.5 77.4 17.1

15～34歳 448 4.5 40.8 54.7

35～54歳 414 6.1 78.3 15.5

55歳以上 1885 5.5 85.9 8.5
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Q36 昨年12月時点の社会保障制度の加入、支払い、受給についておたずねします。あてはまるものを制度ごとにそれぞれお選び
ください。
昨年12月に働いていた方は、給与明細をご覧になり、健康保険・年金保険・雇用保険が天引きされているかを確認して、お答えく
ださい。
＜雇用保険（失業保険）＞

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 雇用保険（失業保険）加入状況（全体／単一回答）
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2019年 全体 6258 9.3 12.3 16.1 14.2 14.3 10.9 8.2 5.5 3.4 2.4 1.3 1.0 1.1 321.0

雇用者 全体 4957 6.9 10.9 16.2 15.1 15.2 11.9 9.1 5.8 3.7 2.3 1.3 0.9 0.7 330.5

正規の職員・従業員 2789 1.6 0.6 3.2 12.5 21.9 19.3 15.3 9.9 6.3 4.2 2.3 1.6 1.1 469.3

15～24歳 166 3.5 2.4 9.6 32.2 38.2 10.5 2.4 0.2 ― ― ― 0.9 ― 282.9

25～34歳 638 2.1 0.6 2.7 14.0 30.3 22.8 15.4 8.4 2.0 0.8 0.4 0.2 0.1 396.8

35～44歳 758 1.6 0.3 2.3 11.4 19.1 22.3 19.6 11.1 6.5 2.8 1.2 0.8 0.8 468.3

45～54歳 771 1.2 0.1 2.5 7.5 16.4 17.3 17.0 12.7 9.1 7.3 4.5 3.0 1.3 541.7

55～64歳 366 1.2 0.2 3.1 9.5 18.3 15.8 10.5 10.8 10.8 8.5 4.8 3.2 3.3 551.5

65歳以上 90 ― 4.3 9.5 28.4 18.2 17.8 8.0 1.7 4.8 2.7 1.1 1.1 2.4 382.9

非正規の職員・従業員 2135 13.6 24.4 32.9 18.3 6.5 2.3 0.9 0.5 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1 150.8

15～24歳 301 37.2 34.2 19.6 7.0 1.2 0.6 0.2 ― ― ― ― ― ― 78.4

25～34歳 260 12.4 17.1 38.6 23.2 6.4 1.4 0.3 0.1 ― 0.1 0.3 0.1 ― 151.2

35～44歳 359 8.6 23.2 35.4 24.2 6.4 1.0 0.6 0.3 0.2 ― ― ― 0.3 157.1

45～54歳 397 7.4 23.6 35.4 24.2 6.0 2.1 0.6 0.5 0.2 ― ― ― ― 157.1

55～64歳 403 6.6 19.7 35.3 17.9 11.2 4.4 2.4 1.1 0.6 ― 0.2 0.2 0.4 196.5

65歳以上 416 14.4 28.4 32.1 13.0 6.6 3.4 0.9 0.7 0.5 ― ― ― ― 147.3

役員・自営業主 814 10.6 8.3 15.7 12.6 14.1 9.8 6.8 6.5 3.8 3.7 1.5 2.2 4.3 388.6

家族従業者・その他の雇用形態 133 18.4 24.6 23.6 16.5 7.8 2.4 3.7 0.4 0.6 0.5 ― 0.7 0.7 172.3

非就業 387 35.3 33.4 14.3 7.5 5.1 2.5 1.5 0.3 ― 0.2 ― 0.0 ― 100.6

15～24歳 84 63.4 27.8 5.3 3.0 0.4 ― ― ― ― ― ― 0.1 ― 44.1

25～34歳 48 16.5 19.3 32.0 11.8 8.8 6.3 3.7 ― ― 1.7 ― ― ― 168.9

35～44歳 34 19.4 26.1 24.4 11.1 12.1 4.5 2.4 ― ― ― ― ― ― 145.0

45～54歳 36 26.0 21.3 16.0 10.1 20.7 2.5 ― 3.5 ― ― ― ― ― 159.7

55～64歳 30 23.8 29.9 8.1 10.4 3.0 14.5 10.3 ― ― ― ― ― ― 185.9

65歳以上 156 33.7 45.7 12.2 6.6 1.8 ― ― ― ― ― ― ― ― 70.5

男性計 3440 6.6 5.7 10.2 10.7 15.7 14.7 12.2 8.6 5.8 4.0 2.2 1.8 1.8 420.2

正規の職員・従業員 1917 1.5 0.3 1.9 6.1 17.5 20.5 18.5 12.6 8.5 5.6 3.4 2.2 1.5 523.7

15～34歳 499 2.5 0.5 3.2 9.9 29.5 23.3 16.8 9.6 2.6 1.0 0.4 0.5 0.1 411.8

35～54歳 1093 1.2 0.1 1.0 3.8 13.2 20.3 21.3 14.6 10.3 6.5 4.0 2.5 1.3 557.4

55歳以上 325 0.8 0.9 2.7 8.0 13.9 16.7 11.3 10.3 11.8 9.9 5.7 3.9 4.0 582.2

非正規の職員・従業員 723 14.1 14.0 28.1 21.4 12.8 5.4 2.0 1.1 0.7 0.0 0.1 0.1 0.1 192.8

15～34歳 233 29.4 23.3 28.2 11.8 4.9 2.1 ― 0.1 ― 0.1 ― 0.1 ― 111.9

35～54歳 144 5.7 5.1 25.5 36.6 17.9 4.7 2.1 1.3 1.1 ― ― ― ― 232.0

55歳以上 346 7.4 11.4 29.0 21.6 15.9 8.0 3.4 1.6 1.1 ― 0.3 0.2 0.2 230.8

役員・自営業主 590 7.0 5.1 13.6 12.1 15.9 10.8 7.4 7.9 4.8 4.7 2.0 2.9 5.7 458.0

家族従業者・その他の雇用形態 53 14.5 4.1 26.0 22.7 11.6 6.1 7.5 1.1 1.5 1.4 ― 1.9 1.7 259.2

非就業 157 30.2 36.0 10.8 9.8 7.4 3.8 2.0 ― ― ― ― 0.1 ― 116.3

15～34歳 56 60.8 18.7 13.0 2.2 1.5 1.8 1.8 ― ― ― ― 0.2 ― 68.7

35～54歳 24 5.7 13.8 29.4 11.4 33.3 6.4 ― ― ― ― ― ― ― 204.9

55歳以上 78 15.7 55.3 3.4 14.8 3.6 4.4 2.8 ― ― ― ― ― ― 123.4

女性計 2818 12.7 20.2 23.3 18.5 12.6 6.2 3.3 1.7 0.6 0.4 0.1 0.1 0.2 200.0

正規の職員・従業員 871 2.0 1.1 6.3 26.5 31.6 16.8 8.5 4.2 1.4 0.9 0.1 0.3 0.3 349.7

15～34歳 305 2.3 1.7 5.6 30.7 36.0 15.2 6.1 2.1 ― ― 0.2 ― ― 310.2

35～54歳 435 1.9 0.6 6.1 23.7 29.3 18.4 10.6 5.1 1.6 1.5 ― 0.6 0.4 374.5

55歳以上 131 1.4 1.5 8.5 26.3 29.2 14.7 6.7 6.0 4.1 1.0 ― ― 0.7 359.3

非正規の職員・従業員 1412 13.4 29.8 35.4 16.7 3.3 0.7 0.3 0.2 0.1 ― 0.1 ― 0.1 129.3

15～34歳 327 23.1 28.4 28.5 16.4 2.8 0.2 0.4 ― ― ― 0.2 ― ― 112.3

35～54歳 611 8.5 27.7 37.7 21.3 3.4 0.9 0.3 0.2 ― ― ― ― 0.2 139.4

55歳以上 473 12.9 33.3 37.0 11.0 3.7 0.9 0.4 0.4 0.2 ― ― ― 0.2 128.1

役員・自営業主 225 20.2 16.8 21.2 13.9 9.3 7.0 5.2 3.0 1.1 1.1 ― 0.3 0.7 206.5

家族従業者・その他の雇用形態 80 20.9 38.0 22.1 12.5 5.3 ― 1.3 ― ― ― ― ― ― 115.3

非就業 230 38.7 31.6 16.7 5.9 3.6 1.6 1.1 0.5 ― 0.4 ― ― ― 89.8

15～34歳 76 35.8 29.1 16.4 9.2 4.8 2.6 1.0 ― ― 1.1 ― ― ― 104.5

35～54歳 46 31.6 28.6 15.3 10.1 7.9 1.9 1.8 2.7 ― ― ― ― ― 125.6

55歳以上 108 43.9 34.5 17.4 1.7 0.8 0.8 0.8 ― ― ― ― ― ― 64.0
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Q94 昨年1年間（2019年1月～12月）の以下の収入（税込みの実績）を教えてください。
(1)あなたの主な仕事からの年収

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 主な仕事からの年収（１年間のうち１か月でも働いた者＆不明を除く／単一回答）
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2019年 全体 831 69.3 14.3 11.0 2.7 1.1 0.9 0.2 0.2 0.1 ― ― 0.2 0.1 50.4

雇用者 全体 613 73.2 14.8 7.9 1.9 0.9 0.6 0.3 0.1 ― ― ― 0.1 0.1 43.9

正規の職員・従業員 275 67.5 17.3 8.6 2.3 1.7 1.2 0.7 0.1 ― ― ― 0.3 0.3 58.4

15～24歳 16 83.9 ― 2.3 4.5 ― 6.5 2.7 ― ― ― ― ― ― 59.2

25～34歳 71 68.1 14.2 10.3 2.0 1.9 0.9 2.0 0.5 ― ― ― ― ― 56.1

35～44歳 83 66.7 20.6 8.1 2.8 ― 1.8 ― ― ― ― ― ― ― 45.3

45～54歳 63 66.3 20.3 10.4 1.5 1.6 ― ― ― ― ― ― ― ― 42.1

55～64歳 34 65.6 14.2 7.5 2.5 5.2 ― ― ― ― ― ― 2.5 2.5 127.1

65歳以上 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 332 78.1 12.5 7.4 1.5 0.3 0.2 ― ― ― ― ― ― ― 31.7

15～24歳 63 83.6 13.6 2.8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 21.5

25～34歳 43 72.9 16.5 7.7 1.1 ― 1.7 ― ― ― ― ― ― ― 38.8

35～44歳 59 87.1 7.3 2.5 3.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 25.4

45～54歳 54 73.6 15.6 9.0 1.9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 34.1

55～64歳 53 75.4 11.3 13.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 33.3

65歳以上 60 73.8 12.0 10.2 2.6 1.4 ― ― ― ― ― ― ― ― 40.3

役員・自営業主 157 49.2 16.5 22.1 6.9 2.1 2.1 ― ― 0.6 ― ― 0.4 ― 81.6

家族従業者・その他の雇用形態 22 78.5 14.7 3.9 2.9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 28.9

非就業 44 79.9 0.7 16.9 ― ― ― ― 2.5 ― ― ― ― ― 40.1

15～24歳 15 97.9 2.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 4.3

25～34歳 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～44歳 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

45～54歳 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55～64歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

65歳以上 11 31.8 ― 58.3 ― ― ― ― 9.8 ― ― ― ― ― 124.9

男性計 432 61.5 16.8 14.2 3.5 1.2 1.4 0.4 0.3 0.2 ― ― 0.3 0.2 65.6

正規の職員・従業員 181 65.5 19.4 8.2 1.7 1.5 1.4 1.0 0.2 ― ― ― 0.5 0.5 65.8

15～34歳 53 65.9 13.9 10.1 1.4 2.6 2.0 3.6 0.6 ― ― ― ― ― 69.2

35～54歳 102 66.2 23.9 6.9 1.5 ― 1.5 ― ― ― ― ― ― ― 41.3

55歳以上 26 62.0 12.8 9.9 3.4 5.4 ― ― ― ― ― ― 3.4 3.3 156.0

非正規の職員・従業員 106 72.5 13.8 10.9 2.8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 37.9

15～34歳 47 81.9 12.3 4.8 1.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 25.3

35～54歳 18 62.5 18.9 13.5 5.2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 45.3

55歳以上 40 65.9 13.2 17.1 3.9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 49.2

役員・自営業主 113 43.5 17.9 24.2 8.0 2.1 2.9 ― ― 0.9 ― ― 0.5 ― 94.1

家族従業者・その他の雇用形態 11 71.9 20.4 7.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 26.8

非就業 21 61.7 1.5 31.5 ― ― ― ― 5.3 ― ― ― ― ― 71.7

15～34歳 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 11 27.8 ― 61.8 ― ― ― ― 10.4 ― ― ― ― ― 132.1

女性計 399 77.7 11.6 7.5 1.9 0.9 0.3 ― ― ― ― ― ― ― 33.9

正規の職員・従業員 94 71.4 13.3 9.2 3.4 2.0 0.7 ― ― ― ― ― ― ― 44.2

15～34歳 35 78.9 8.0 7.0 4.2 ― 1.9 ― ― ― ― ― ― ― 37.5

35～54歳 44 67.1 12.5 14.2 3.9 2.3 ― ― ― ― ― ― ― ― 50.0

55歳以上 16 67.0 27.4 ― ― 5.7 ― ― ― ― ― ― ― ― 42.9

非正規の職員・従業員 227 80.8 11.9 5.8 0.8 0.4 0.3 ― ― ― ― ― ― ― 28.9

15～34歳 59 77.2 16.7 4.8 ― ― 1.2 ― ― ― ― ― ― ― 31.0

35～54歳 95 84.1 9.8 4.1 2.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 26.5

55歳以上 73 79.3 10.8 8.7 ― 1.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 30.2

役員・自営業主 44 63.9 13.0 16.8 4.1 2.2 ― ― ― ― ― ― ― ― 49.8

家族従業者・その他の雇用形態 11 85.2 9.0 ― 5.9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 31.0

非就業 23 96.4 ― 3.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 11.4

15～34歳 14 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 5.8

35～54歳 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q94 昨年1年間（2019年1月～12月）の以下の収入（税込みの実績）を教えてください。
(2)あなたの副業・兼業からの年収

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 副業・兼業からの年収（１年間のうち副業・兼業をした者＆不明を除く／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 10253 55.8 9.4 8.3 11.7 7.5 3.7 1.4 0.9 0.5 0.2 0.1 0.1 0.2 0.3 77.1

雇用者 全体 5003 76.6 9.0 4.2 5.0 2.7 1.1 0.4 0.3 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 32.5

正規の職員・従業員 2810 84.5 7.8 2.2 2.3 0.9 0.6 0.4 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0 0.3 0.2 23.8

15～24歳 170 87.0 9.2 0.3 ― 1.5 1.1 0.3 ― ― ― ― ― ― 0.6 20.9

25～34歳 640 86.7 8.5 1.7 1.2 0.1 0.7 0.5 0.3 0.1 0.1 ― ― 0.1 0.1 15.2

35～44歳 764 84.8 9.5 1.5 1.6 0.2 0.3 0.5 0.5 0.5 0.3 ― ― 0.2 ― 17.8

45～54歳 776 89.1 5.4 1.7 1.5 0.7 0.1 0.4 0.1 0.2 0.1 0.2 ― 0.2 0.2 21.9

55～64歳 369 81.6 7.3 4.2 3.2 0.9 0.7 0.2 ― 0.2 0.5 0.2 ― 0.5 0.4 32.0

65歳以上 91 35.5 7.8 12.6 22.5 13.3 4.3 0.6 ― 1.1 ― ― 0.6 1.1 0.6 123.5

非正規の職員・従業員 2158 66.4 10.6 6.7 8.6 4.9 1.7 0.4 0.4 0.1 0.0 0.0 ― ― 0.1 43.3

15～24歳 312 63.5 20.8 7.0 7.3 1.2 ― 0.2 ― ― ― ― ― ― ― 19.6

25～34歳 266 83.3 12.0 1.6 1.5 0.4 0.5 ― 0.6 ― ― ― ― ― ― 10.0

35～44歳 359 85.0 7.8 2.3 2.2 1.1 0.4 0.3 0.3 0.8 ― ― ― ― ― 15.6

45～54歳 401 91.2 4.2 0.7 1.9 0.7 0.7 0.3 ― ― ― ― ― ― 0.2 19.0

55～64歳 405 65.3 13.5 9.5 8.8 1.3 0.9 ― 0.4 ― ― 0.2 ― ― 0.2 40.4

65歳以上 416 18.9 7.9 16.6 25.7 21.6 6.7 1.3 1.2 ― 0.1 ― ― ― ― 132.9

役員・自営業主 842 59.0 8.4 7.7 9.1 8.6 3.1 1.2 1.1 0.8 0.1 0.1 0.3 0.4 0.3 74.8

家族従業者・その他の雇用形態 145 67.7 6.4 10.7 8.2 4.4 1.7 0.4 ― 0.6 ― ― ― ― ― 37.6

非就業 4298 30.7 10.1 13.1 20.2 12.9 6.9 2.6 1.5 0.7 0.3 0.2 0.1 0.2 0.5 130.8

15～24歳 607 60.1 20.0 6.9 6.8 1.2 ― ― 0.9 1.0 ― 0.2 ― ― 2.9 86.0

25～34歳 200 67.2 12.9 4.7 4.9 2.3 1.2 2.3 1.5 2.3 0.4 0.1 ― ― ― 55.8

35～44歳 248 71.4 13.4 3.0 3.7 2.6 ― 0.8 2.3 1.2 0.7 0.3 0.6 ― ― 49.6

45～54歳 275 75.7 8.0 4.3 4.8 0.2 0.3 1.3 1.9 0.3 1.0 0.3 0.3 1.2 0.3 66.8

55～64歳 355 47.0 17.8 8.0 13.6 4.2 3.5 2.6 0.2 0.5 0.7 0.7 ― 0.7 0.5 86.2

65歳以上 2612 10.3 6.4 17.7 28.6 20.0 10.8 3.5 1.7 0.6 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 167.4

男性計 4881 57.0 8.8 4.7 8.6 10.4 5.7 2.3 0.8 0.7 0.3 0.1 0.1 0.3 0.3 89.8

正規の職員・従業員 1926 83.8 7.9 2.5 2.2 1.2 0.4 0.4 0.2 0.4 0.2 0.1 0.0 0.3 0.3 27.0

15～34歳 503 86.4 8.5 1.6 0.8 0.5 0.9 0.5 0.2 0.1 0.1 ― ― 0.1 0.4 21.2

35～54歳 1096 85.8 8.2 1.6 1.6 0.7 0.2 0.4 0.3 0.5 0.3 0.1 ― 0.3 0.1 22.5

55歳以上 327 73.5 6.3 6.5 6.3 4.2 0.6 0.4 ― 0.3 0.2 0.3 0.2 0.6 0.7 51.1

非正規の職員・従業員 729 52.2 12.5 8.0 11.3 10.2 3.9 0.7 0.8 0.1 0.1 ― ― ― 0.1 73.6

15～34歳 235 59.2 25.3 7.4 6.2 1.2 0.6 ― 0.1 ― ― ― ― ― ― 21.3

35～54歳 147 79.9 6.6 3.1 6.0 1.5 2.3 ― ― 0.6 ― ― ― ― ― 24.9

55歳以上 346 35.7 6.4 10.5 17.1 19.9 6.9 1.5 1.5 ― 0.1 ― ― ― 0.2 129.9

役員・自営業主 604 57.7 7.3 7.9 9.2 9.4 3.4 1.3 1.2 1.0 0.2 0.2 0.4 0.5 0.3 85.0

家族従業者・その他の雇用形態 55 68.2 4.5 3.4 8.7 9.8 4.4 0.9 ― ― ― ― ― ― ― 53.6

非就業 1566 25.7 8.8 4.7 14.9 22.2 13.8 5.9 1.4 1.4 0.5 0.1 ― 0.2 0.6 177.7

15～34歳 373 59.6 17.4 8.5 6.7 2.0 0.1 ― 1.6 1.4 ― 0.4 ― ― 2.2 69.2

35～54歳 109 59.5 16.4 8.8 8.5 4.8 0.8 0.8 0.4 ― ― ― ― ― ― 39.2

55歳以上 1085 10.6 5.1 2.9 18.3 30.9 19.8 8.4 1.5 1.5 0.7 ― ― 0.3 0.1 228.9

女性計 5372 54.7 9.9 11.6 14.6 4.8 1.9 0.5 0.9 0.3 0.1 0.1 0.0 0.1 0.3 65.6

正規の職員・従業員 885 86.1 7.4 1.7 2.5 0.2 0.9 0.5 0.3 0.1 0.1 0.1 ― 0.1 0.1 16.8

15～34歳 308 87.4 8.9 1.1 1.1 0.1 0.7 0.4 0.2 ― ― ― ― ― ― 8.5

35～54歳 444 90.0 5.5 1.4 1.5 ― 0.2 0.6 0.4 ― ― 0.2 ― ― 0.2 13.3

55歳以上 133 70.0 10.3 4.1 8.9 1.3 3.4 ― ― 0.7 0.7 ― ― 0.7 ― 47.8

非正規の職員・従業員 1429 73.6 9.6 6.0 7.2 2.3 0.6 0.2 0.3 0.1 ― 0.0 ― ― 0.1 27.9

15～34歳 343 81.8 10.9 2.5 3.6 0.6 ― 0.2 0.4 ― ― ― ― ― ― 10.9

35～54歳 613 90.3 5.7 1.1 1.1 0.7 0.1 0.3 0.1 0.3 ― ― ― ― 0.2 15.5

55歳以上 474 46.2 13.7 15.0 17.6 5.5 1.5 ― 0.3 ― ― 0.1 ― ― ― 56.1

役員・自営業主 238 62.1 11.3 7.3 8.7 6.3 2.2 1.2 0.7 0.3 ― ― ― ― ― 49.0

家族従業者・その他の雇用形態 89 67.3 7.6 15.3 7.8 1.0 ― ― ― 1.0 ― ― ― ― ― 27.8

非就業 2732 33.6 10.8 17.9 23.2 7.6 3.0 0.7 1.6 0.4 0.3 0.2 0.1 0.2 0.5 103.9

15～34歳 435 63.8 19.0 4.4 5.9 1.1 0.5 1.0 0.5 1.3 0.2 0.0 ― ― 2.1 86.6

35～54歳 414 77.4 9.0 2.4 3.2 0.4 ― 1.1 2.6 0.9 1.0 0.4 0.5 0.8 0.2 63.8

55歳以上 1883 17.0 9.3 24.4 31.6 10.7 4.2 0.5 1.6 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.2 116.7
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Q94 昨年1年間（2019年1月～12月）の以下の収入（税込みの実績）を教えてください。
(3)あなたの仕事以外（不動産売却、家賃収入、年金、仕送りなど一時的な収入も含む総額）からの年収

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事以外からの年収（全体＆不明を除く／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part３ ２０１９年の生活実態
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2019年 全体 5899 22.5 3.5 10.6 14.3 9.7 9.5 8.6 7.0 4.7 3.4 2.3 1.0 1.6 1.2 267.6

雇用者 全体 2650 20.8 3.7 9.8 14.4 8.6 9.5 10.0 8.0 5.6 3.5 2.4 1.0 1.6 1.1 279.6

正規の職員・従業員 1515 23.9 4.3 12.3 18.2 9.3 9.0 8.4 6.7 3.2 1.9 1.1 0.3 0.9 0.5 212.8

15～24歳 20 19.4 ― 2.2 2.2 20.5 25.1 16.2 7.2 ― ― 3.6 ― 3.6 ― 304.6

25～34歳 274 17.9 5.2 7.4 12.1 11.2 14.6 16.9 8.2 3.4 0.6 0.8 ― 0.8 0.9 261.4

35～44歳 438 24.5 5.1 10.9 17.2 9.7 7.6 8.0 8.4 3.7 2.5 1.3 0.2 0.6 0.3 217.1

45～54歳 473 22.7 3.8 15.3 21.5 8.1 8.6 6.1 5.6 3.4 1.8 1.0 0.5 1.2 0.4 200.6

55～64歳 250 26.1 3.8 14.6 22.2 9.3 6.3 4.2 5.3 2.5 2.0 1.6 0.4 1.0 0.6 190.2

65歳以上 60 49.4 1.6 14.3 16.6 3.1 1.5 5.5 2.9 ― 4.2 ― ― 0.9 ― 118.6

非正規の職員・従業員 1117 16.2 2.8 6.4 9.3 7.7 10.4 12.2 9.8 9.0 5.7 4.1 1.9 2.4 2.0 371.9

15～24歳 14 7.3 ― 28.8 5.0 17.0 24.9 5.0 5.0 ― 6.9 ― ― ― ― 243.4

25～34歳 96 3.1 0.7 0.7 2.4 7.7 20.5 27.0 19.7 14.5 2.1 0.7 ― 0.7 ― 421.4

35～44歳 188 2.1 1.0 0.5 2.8 7.3 13.7 18.9 17.4 17.1 8.3 7.2 2.2 0.9 0.5 494.3

45～54歳 261 4.0 1.1 2.6 3.3 5.0 9.5 14.9 14.5 12.1 9.1 7.5 4.9 7.1 4.4 570.2

55～64歳 267 16.3 2.3 7.8 13.7 9.1 11.1 9.3 5.4 6.3 7.1 4.2 1.6 2.3 3.6 357.2

65歳以上 290 41.0 6.7 13.3 17.5 8.8 4.3 3.3 1.6 2.1 0.6 0.5 ― ― 0.3 116.9

役員・自営業主 509 22.3 3.5 12.3 20.4 9.3 8.0 7.5 4.9 2.8 3.0 2.4 0.8 1.5 1.5 244.0

家族従業者・その他の雇用形態 91 9.8 3.7 4.5 7.9 10.0 19.1 17.3 6.5 6.7 5.1 4.6 ― 2.0 2.7 377.9

非就業 2667 24.9 3.4 11.2 13.2 10.7 9.4 7.3 6.4 4.2 3.4 2.1 1.1 1.6 1.2 255.8

15～24歳 19 21.9 ― ― 0.7 31.7 8.0 9.5 ― 15.0 ― ― ― 6.7 6.4 428.3

25～34歳 113 0.7 1.2 ― 2.3 4.0 18.9 27.9 17.4 14.2 5.0 3.5 1.4 2.9 0.6 488.4

35～44歳 175 2.3 0.5 0.4 0.7 5.3 8.5 16.7 20.9 15.5 9.3 11.6 4.2 2.0 2.1 569.6

45～54歳 194 3.4 1.8 0.5 1.4 4.8 7.8 7.9 16.2 12.1 17.5 8.7 6.7 6.6 4.7 620.3

55～64歳 256 15.7 3.1 3.2 8.8 9.5 9.6 11.5 8.3 7.4 5.7 4.7 2.0 4.7 5.7 440.2

65歳以上 1910 31.8 4.0 15.2 16.9 12.2 9.1 4.5 3.2 1.2 1.1 0.1 0.1 0.6 0.1 149.8

男性計 2811 32.2 6.1 19.7 21.4 7.5 5.2 3.4 1.9 1.0 0.9 0.3 ― 0.3 0.2 119.4

正規の職員・従業員 1194 29.0 5.2 15.4 22.3 9.9 6.6 5.2 2.9 1.8 1.0 0.3 ― 0.1 0.2 143.3

15～34歳 205 25.4 6.9 10.1 16.4 13.1 10.2 12.2 3.4 1.8 0.2 0.1 ― ― 0.2 174.6

35～54歳 745 28.4 5.1 16.1 23.5 9.2 6.4 4.2 3.3 2.0 1.3 0.3 ― ― 0.2 142.4

55歳以上 244 34.0 3.9 17.7 23.7 9.3 4.3 2.3 1.4 1.0 0.9 0.7 ― 0.7 ― 119.4

非正規の職員・従業員 299 42.1 6.9 18.2 18.9 5.9 3.6 1.5 1.2 0.8 ― 0.6 ― ― 0.3 87.7

15～34歳 11 36.3 6.4 37.0 5.9 8.4 6.1 ― ― ― ― ― ― ― ― 75.5

35～54歳 32 26.4 8.6 11.4 22.7 14.5 5.8 2.8 4.9 ― ― 2.9 ― ― ― 148.1

55歳以上 255 44.4 6.7 18.3 19.0 4.7 3.2 1.5 0.7 0.9 ― 0.3 ― ― 0.3 80.5

役員・自営業主 374 28.7 4.8 15.7 25.2 9.6 5.0 4.3 2.5 0.4 1.8 0.8 ― 0.7 0.5 149.6

家族従業者・その他の雇用形態 24 37.2 10.2 13.5 15.2 9.1 11.6 ― 3.3 ― ― ― ― ― ― 101.4

非就業 920 34.4 7.4 27.5 19.7 3.8 3.8 1.5 0.6 0.2 0.6 0.0 ― 0.3 0.1 86.9

15～34歳 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

35～54歳 17 38.4 15.8 4.1 8.2 3.2 8.2 5.3 8.4 5.3 3.2 ― ― ― ― 172.4

55歳以上 898 34.5 7.2 28.1 19.9 3.8 3.8 1.4 0.5 0.1 0.4 0.0 ― 0.2 ― 80.7

女性計 3088 13.8 1.2 2.3 7.8 11.7 13.4 13.4 11.6 8.2 5.8 4.1 1.9 2.8 2.1 402.4

正規の職員・従業員 321 5.1 1.0 0.6 3.2 6.9 17.7 20.1 20.8 8.4 5.1 4.1 1.3 3.9 1.7 471.3

15～34歳 88 0.8 ― ― ― 8.9 27.1 27.8 18.9 6.2 1.5 3.1 ― 3.2 2.4 472.9

35～54歳 167 2.3 1.5 ― 1.6 7.1 16.0 19.1 23.0 10.7 5.8 4.8 2.0 5.0 1.1 504.0

55歳以上 66 17.9 1.4 2.9 11.6 3.7 9.5 12.4 17.6 5.7 8.0 3.7 1.4 2.2 2.3 386.8

非正規の職員・従業員 818 6.7 1.3 2.1 5.9 8.4 12.8 16.0 12.9 12.0 7.7 5.4 2.6 3.3 2.7 475.5

15～34歳 99 ― ― 0.7 2.4 9.0 22.7 26.9 19.8 14.0 3.1 0.7 ― 0.7 ― 434.7

35～54歳 417 1.4 0.5 0.9 1.6 5.3 11.7 17.7 16.5 15.3 9.4 7.7 4.1 4.9 3.0 568.7

55歳以上 302 16.3 2.8 4.2 12.9 12.5 11.2 10.2 5.7 6.8 6.9 3.9 1.4 2.1 3.2 360.3

役員・自営業主 135 4.6 ― 2.8 7.0 8.4 16.2 16.2 11.5 9.2 6.3 7.1 2.9 3.6 4.3 505.2

家族従業者・その他の雇用形態 67 ― 1.4 1.3 5.3 10.3 21.8 23.6 7.7 9.1 7.0 6.2 ― 2.7 3.6 477.3

非就業 1747 19.9 1.2 2.7 9.8 14.4 12.4 10.3 9.4 6.2 4.9 3.1 1.6 2.3 1.7 344.7

15～34歳 126 3.9 0.7 ― 1.3 7.9 18.1 26.4 15.6 14.9 3.6 3.2 1.2 2.6 0.6 464.5

35～54歳 353 1.2 0.5 0.3 0.7 5.1 8.1 12.4 18.9 14.1 14.1 10.5 5.8 4.6 3.7 616.2

55歳以上 1268 26.7 1.5 3.6 13.1 17.6 13.0 8.1 6.2 3.2 2.5 1.1 0.5 1.7 1.3 257.3
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Q98 あなたの配偶者の昨年1年間（2019年1月～12月）の仕事からの収入（税込みの実績）を教えてください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 配偶者の年収（配偶者あり＆不明を除く／単一回答）
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2019年 全体 6456 48.1 32.5 8.9 4.7 5.7

雇用者 全体 5046 49.2 32.4 8.8 4.8 4.8

正規の職員・従業員 2835 43.4 35.7 10.2 5.6 5.0

15～24歳 172 45.6 34.3 10.1 5.4 4.6

25～34歳 648 40.4 35.8 12.2 6.1 5.5

35～44歳 770 43.2 36.9 10.3 5.2 4.4

45～54歳 781 43.5 35.4 9.7 5.1 6.3

55～64歳 373 48.7 34.0 8.2 6.4 2.7

65歳以上 91 40.4 37.4 9.2 7.9 5.1

非正規の職員・従業員 2177 56.4 28.3 6.9 3.7 4.7

15～24歳 322 39.1 35.2 13.5 5.7 6.6

25～34歳 266 56.2 26.1 7.3 4.3 6.1

35～44歳 360 56.6 29.8 4.9 3.6 5.2

45～54歳 402 58.4 27.5 6.1 4.6 3.5

55～64歳 405 58.4 30.0 6.2 2.4 2.9

65歳以上 421 65.9 22.3 4.9 2.0 4.8

役員・自営業主 849 39.0 34.3 10.0 6.2 10.5

家族従業者・その他の雇用形態 147 47.6 33.6 10.4 3.4 5.0

非就業 449 55.0 28.8 7.9 1.4 6.9

15～24歳 117 47.7 35.9 7.1 1.3 8.0

25～34歳 55 50.0 25.6 11.1 1.5 11.7

35～44歳 37 59.7 18.8 8.5 2.2 10.8

45～54歳 39 38.7 38.3 3.9 5.5 13.7

55～64歳 33 56.0 26.5 7.0 2.7 7.8

65歳以上 167 64.3 25.3 8.5 ― 1.9

男性計 3531 43.7 34.5 9.4 5.5 7.0

正規の職員・従業員 1943 40.0 37.3 11.0 6.3 5.4

15～34歳 507 39.2 35.5 13.1 6.4 5.8

35～54歳 1105 39.3 38.2 10.7 5.8 6.1

55歳以上 331 43.7 36.9 8.9 7.7 2.7

非正規の職員・従業員 740 55.9 28.6 5.9 3.5 6.1

15～34歳 243 42.5 33.0 10.9 4.9 8.6

35～54歳 148 52.4 29.6 3.7 6.4 7.9

55歳以上 349 66.7 25.0 3.3 1.3 3.6

役員・自営業主 609 35.7 35.2 9.7 6.7 12.6

家族従業者・その他の雇用形態 57 50.5 31.1 6.2 5.4 6.9

非就業 183 57.6 28.3 5.6 0.7 7.7

15～34歳 75 40.0 35.3 8.1 1.7 14.9

35～54歳 25 41.5 36.1 10.8 ― 11.6

55歳以上 83 78.4 19.7 1.9 ― ―

女性計 2925 53.5 30.0 8.4 3.8 4.3

正規の職員・従業員 892 50.8 32.3 8.6 4.2 4.0

15～34歳 313 45.1 35.5 9.6 5.2 4.6

35～54歳 445 53.5 31.0 8.3 3.6 3.6

55歳以上 133 55.4 29.1 7.0 4.1 4.3

非正規の職員・従業員 1437 56.7 28.2 7.5 3.7 3.9

15～34歳 345 49.9 29.7 10.5 5.2 4.7

35～54歳 614 58.8 28.3 6.0 3.6 3.4

55歳以上 477 59.0 26.9 7.2 2.9 4.0

役員・自営業主 241 47.5 31.9 10.6 5.0 5.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 45.8 35.2 13.0 2.1 3.9

非就業 266 53.2 29.1 9.5 1.9 6.3

15～34歳 97 55.0 30.5 8.7 1.1 4.7

35～54歳 51 52.6 25.2 3.9 5.8 12.6

55歳以上 117 52.0 29.7 12.7 0.8 4.8
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Q55 昨年1年間（2019年1月～12月）、あなたは、法定または所定の休日（土・日・祝日）、あらかじめ決めた休日に、きちんと
休暇をとれましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

４．仕事と家庭の両立

■ 休暇取得状況（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）
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2019年 全体 4289 20.7 20.8 15.1 12.4 13.6 17.4

雇用者 全体 4289 20.7 20.8 15.1 12.4 13.6 17.4

正規の職員・従業員 2591 19.6 21.9 17.9 16.4 17.1 7.0

15～24歳 111 28.8 28.1 18.3 9.5 10.1 5.2

25～34歳 580 20.8 22.8 19.2 15.5 15.4 6.2

35～44歳 720 20.1 21.3 18.6 17.0 18.0 4.9

45～54歳 744 16.6 21.2 17.3 17.3 20.1 7.5

55～64歳 350 20.6 20.8 15.8 18.9 15.9 8.0

65歳以上 86 15.7 24.5 17.1 7.3 10.2 25.1

非正規の職員・従業員 1672 22.6 19.2 10.7 6.4 8.3 32.9

15～24歳 183 15.2 11.5 6.6 1.9 5.1 59.7

25～34歳 175 28.2 19.3 10.1 7.2 8.8 26.4

35～44歳 273 20.6 21.7 12.2 6.5 11.0 28.0

45～54歳 337 22.8 21.5 11.0 6.1 11.6 27.0

55～64歳 334 25.0 23.2 11.3 10.2 7.2 23.0

65歳以上 371 22.8 15.2 11.1 4.9 5.5 40.6

家族従業者・その他の雇用形態 26 10.6 8.5 12.2 10.0 3.1 55.5

男性計 2358 20.0 21.1 17.2 13.4 15.5 12.7

正規の職員・従業員 1800 19.1 21.7 19.1 16.0 17.4 6.6

15～34歳 442 22.3 22.6 21.4 13.4 15.0 5.3

35～54歳 1051 17.3 21.7 18.6 16.6 19.7 6.0

55歳以上 307 20.6 20.5 17.6 17.7 13.0 10.5

非正規の職員・従業員 541 23.1 19.5 11.4 4.7 9.6 31.7

15～34歳 146 17.4 16.0 7.4 3.5 8.9 46.8

35～54歳 110 22.4 16.7 11.4 5.6 13.4 30.6

55歳以上 285 26.4 22.4 13.4 4.9 8.6 24.4

家族従業者・その他の雇用形態 17 10.7 12.9 4.6 10.6 4.7 56.4

女性計 1931 21.6 20.3 12.4 11.3 11.2 23.1

正規の職員・従業員 791 20.7 22.4 15.2 17.2 16.5 8.0

15～34歳 250 21.8 25.4 14.9 16.7 13.8 7.4

35～54歳 413 21.0 20.1 16.2 18.6 17.4 6.7

55歳以上 129 17.4 24.1 12.3 14.0 18.9 13.3

非正規の職員・従業員 1131 22.4 19.0 10.4 7.2 7.6 33.4

15～34歳 212 24.4 14.9 9.0 5.2 5.5 41.1

35～54歳 500 21.7 22.7 11.6 6.5 10.9 26.7

55歳以上 419 22.1 16.8 9.7 9.1 4.8 37.6

家族従業者・その他の雇用形態 9 ― ― ― ― ― ―
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Q56 昨年1年間（2019年1月～12月）の、あなたの有給休暇の取得率をお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 有給休暇取得率（現職入社年が２０１８年１２月までの雇用者／単一回答）
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2019年 全体 6456 9.1 20.5 36.6 25.6 8.2 66.2

雇用者 全体 5046 9.8 21.8 37.3 24.5 6.6 68.9

正規の職員・従業員 2835 10.3 23.3 37.8 22.5 6.0 71.5

15～24歳 172 12.5 22.6 35.3 22.7 6.9 70.4

25～34歳 648 11.0 26.9 37.4 19.7 4.9 75.4

35～44歳 770 11.9 25.9 36.6 20.3 5.3 74.4

45～54歳 781 10.6 21.6 38.5 22.9 6.4 70.7

55～64歳 373 6.6 17.3 41.5 27.0 7.6 65.4

65歳以上 91 1.1 16.9 35.6 38.3 8.1 53.6

非正規の職員・従業員 2177 9.2 19.7 36.7 27.0 7.4 65.6

15～24歳 322 8.1 21.9 36.8 24.9 8.2 66.8

25～34歳 266 16.0 29.7 33.2 15.3 5.7 79.0

35～44歳 360 15.0 24.1 34.2 22.5 4.1 73.3

45～54歳 402 11.0 22.0 39.1 23.5 4.5 72.1

55～64歳 405 5.5 16.9 41.7 28.6 7.2 64.2

65歳以上 421 2.5 8.5 33.7 41.8 13.5 44.7

役員・自営業主 849 5.4 17.1 33.9 31.9 11.7 56.4

家族従業者・その他の雇用形態 147 4.9 19.0 43.1 25.0 8.0 67.0

非就業 449 8.6 13.4 31.2 26.6 20.2 53.2

15～24歳 117 4.7 7.4 30.2 35.3 22.3 42.4

25～34歳 55 18.2 27.2 23.3 22.9 8.4 68.7

35～44歳 37 18.4 43.4 28.4 6.0 3.8 90.2

45～54歳 39 21.8 26.0 38.4 2.3 11.5 86.2

55～64歳 33 13.1 17.0 45.6 10.0 14.4 75.7

65歳以上 167 2.0 2.7 30.6 35.2 29.5 35.3

男性計 3531 8.2 18.6 36.6 27.3 9.3 63.4

正規の職員・従業員 1943 9.6 22.1 39.0 23.2 6.1 70.7

15～34歳 507 9.6 24.2 38.3 22.1 5.7 72.2

35～54歳 1105 10.9 23.1 38.3 22.4 5.4 72.2

55歳以上 331 5.2 15.4 42.7 27.8 8.9 63.3

非正規の職員・従業員 740 7.7 14.9 34.0 31.8 11.7 56.6

15～34歳 243 8.3 17.8 37.8 26.4 9.7 63.9

35～54歳 148 15.7 18.5 30.3 27.9 7.6 64.5

55歳以上 349 3.9 11.4 32.9 37.1 14.8 48.1

役員・自営業主 609 5.4 14.8 33.9 34.0 12.0 54.1

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.6 10.0 43.7 29.6 12.1 58.3

非就業 183 6.2 11.3 28.2 30.3 24.0 45.7

15～34歳 75 5.3 11.0 27.7 32.8 23.1 44.1

35～54歳 25 26.8 37.5 26.0 ― 9.6 90.4

55歳以上 83 0.8 3.6 29.4 37.1 29.1 33.7

女性計 2925 10.1 22.9 36.6 23.5 7.0 69.5

正規の職員・従業員 892 11.9 26.1 35.2 20.9 5.8 73.3

15～34歳 313 14.1 29.0 34.8 17.5 4.7 77.8

35～54歳 445 12.1 25.4 35.8 19.8 6.9 73.3

55歳以上 133 6.4 21.7 34.5 32.7 4.8 62.6

非正規の職員・従業員 1437 10.0 22.2 38.1 24.6 5.2 70.3

15～34歳 345 14.1 30.8 33.3 16.4 5.3 78.3

35～54歳 614 12.2 24.1 38.4 21.8 3.5 74.6

55歳以上 477 4.1 13.6 41.1 34.0 7.2 58.8

役員・自営業主 241 5.5 23.0 33.8 26.5 11.2 62.3

家族従業者・その他の雇用形態 90 5.1 24.7 42.7 22.1 5.3 72.5

非就業 266 10.3 14.9 33.2 24.0 17.6 58.4

15～34歳 97 11.9 15.9 28.2 30.2 13.8 56.0

35～54歳 51 16.9 33.0 37.1 6.1 6.8 87.1

55歳以上 117 6.0 6.1 35.6 26.8 25.5 47.7
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Q67 あなたは、昨年1年間（2019年1月～12月）、ご自分の仕事と家庭生活の両立についてストレスを感じましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 仕事と家庭の両立ストレス（１年間のうち１か月でも働いた者／単一回答）



Part４

これまでの就業実態
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2019年 全体 10339 7.1 22.0 24.1 15.9 12.6 6.1 5.1 5.3 1.8

雇用者 全体 5046 3.5 31.0 17.5 14.5 12.0 6.9 5.4 7.0 2.1

正規の職員・従業員 2835 ― 45.4 18.1 13.4 9.3 4.8 3.6 4.3 1.1

15～24歳 172 ― 79.8 16.2 2.7 1.3 ― ― ― ―

25～34歳 648 ― 57.0 19.0 12.5 5.9 3.0 1.4 1.0 0.2

35～44歳 770 ― 43.1 16.4 14.0 10.7 6.4 3.8 4.6 1.2

45～54歳 781 ― 39.3 16.7 14.1 11.2 5.0 5.1 7.0 1.6

55～64歳 373 ― 34.1 21.7 15.9 11.2 6.2 4.6 4.9 1.6

65歳以上 91 ― 17.9 28.4 20.6 13.7 5.3 6.0 6.4 1.6

非正規の職員・従業員 2177 8.1 12.6 16.6 15.7 15.6 9.6 7.7 10.5 3.6

15～24歳 322 54.1 27.7 8.8 2.5 3.3 1.9 0.5 1.0 0.2

25～34歳 266 0.8 21.5 19.8 17.4 18.0 6.6 7.4 6.7 1.7

35～44歳 360 ― 11.6 16.7 21.8 15.4 9.5 7.7 12.7 4.5

45～54歳 402 ― 6.8 13.6 15.1 17.4 12.4 10.5 17.4 6.9

55～64歳 405 ― 7.9 19.2 17.6 19.4 11.7 9.4 10.3 4.5

65歳以上 421 ― 6.7 20.9 18.1 18.1 12.6 9.3 11.9 2.5

役員・自営業主 849 1.3 25.3 23.1 17.7 14.1 7.4 4.4 4.9 1.9

家族従業者・その他の雇用形態 147 2.6 21.2 24.2 23.3 12.2 3.6 5.8 5.9 1.3

非就業 4331 12.5 10.7 32.0 17.0 13.1 5.1 4.9 3.4 1.4

15～24歳 621 85.8 11.3 2.1 0.6 0.1 0.0 ― 0.0 0.0

25～34歳 206 4.6 18.8 27.4 20.3 14.7 6.3 2.6 4.6 0.6

35～44歳 249 ― 14.2 26.1 22.9 9.0 9.1 7.3 8.2 3.2

45～54歳 275 ― 8.7 24.2 20.7 17.9 8.0 5.9 10.0 4.7

55～64歳 357 ― 9.5 32.9 20.9 16.2 6.7 5.0 6.6 2.3

65歳以上 2624 ― 10.0 40.6 19.1 15.5 5.2 5.9 2.5 1.1

男性計 4932 7.9 27.8 22.8 14.1 11.3 5.8 3.9 4.8 1.6

正規の職員・従業員 1943 ― 49.1 18.3 12.9 8.2 4.3 2.6 3.7 0.9

15～34歳 507 ― 64.5 16.5 8.8 5.1 3.2 0.6 0.9 0.3

35～54歳 1105 ― 46.2 17.2 13.4 9.2 4.8 3.3 4.8 1.1

55歳以上 331 ― 35.4 24.6 17.6 9.5 4.7 2.9 4.4 1.0

非正規の職員・従業員 740 12.5 15.1 18.3 14.8 14.2 7.1 6.5 8.1 3.4

15～34歳 243 38.1 29.3 11.7 6.8 6.5 1.9 1.0 4.4 0.4

35～54歳 148 ― 9.9 14.2 16.8 15.8 9.2 10.5 13.8 9.8

55歳以上 349 ― 7.3 24.6 19.6 18.9 9.9 8.7 8.2 2.8

役員・自営業主 609 1.1 25.1 23.1 16.5 15.6 7.5 4.2 4.6 2.3

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.5 28.6 25.5 24.0 8.8 ― 1.7 5.4 1.6

非就業 1584 18.3 8.4 30.2 13.8 12.1 6.6 4.3 4.8 1.5

15～34歳 379 76.4 14.4 4.4 2.0 1.6 0.2 0.2 0.5 0.1

35～54歳 110 ― 13.9 20.4 13.7 11.7 10.4 8.8 13.4 7.6

55歳以上 1095 ― 5.8 40.1 17.9 15.7 8.4 5.3 5.4 1.3

女性計 5407 6.3 16.7 25.3 17.5 13.9 6.4 6.2 5.7 1.9

正規の職員・従業員 892 ― 37.4 17.8 14.6 11.7 5.8 5.7 5.5 1.5

15～34歳 313 ― 57.4 21.4 13.0 4.5 1.2 1.8 0.7 ―

35～54歳 445 ― 28.7 14.9 15.7 15.2 8.0 7.3 8.3 2.0

55歳以上 133 ― 19.8 19.0 14.7 17.1 9.4 9.7 7.2 3.2

非正規の職員・従業員 1437 5.8 11.4 15.7 16.1 16.3 10.8 8.4 11.8 3.7

15～34歳 345 24.3 21.8 15.3 11.0 12.4 5.6 5.4 3.1 1.2

35～54歳 614 ― 8.9 15.2 18.6 16.6 11.4 8.9 15.6 4.8

55歳以上 477 ― 7.2 16.7 16.5 18.6 13.8 9.8 13.3 4.0

役員・自営業主 241 2.0 25.9 23.0 20.5 10.1 7.1 4.8 5.6 1.0

家族従業者・その他の雇用形態 90 1.4 16.6 23.4 22.8 14.3 5.9 8.3 6.2 1.1

非就業 2747 9.2 12.0 33.0 18.8 13.7 4.2 5.2 2.6 1.3

15～34歳 448 56.3 12.1 11.9 8.4 5.6 2.7 1.0 1.7 0.2

35～54歳 414 ― 10.6 26.4 23.9 14.1 8.0 6.0 8.0 3.1

55歳以上 1885 ― 12.3 39.4 20.2 15.5 3.7 6.1 1.6 1.2
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Q49 あなたは社会人になってから、昨年12月末時点までに、退職（会社や団体を辞めること）をしたことがありますか。退職し
たことがある方は、昨年12月末時点までに退職した回数を教えてください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

１．退職経験

■ これまでの退職回数（全体／単一回答）
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2019年 全体 9142 76.1 11.5 0.9 3.2 1.4 1.8 5.1 0.0

雇用者 全体 4868 78.2 14.6 1.3 3.7 0.6 0.4 1.2 0.1

正規の職員・従業員 2835 90.9 5.1 0.5 1.9 0.5 0.5 0.5 0.1

15～24歳 172 90.6 3.4 ― 2.8 0.4 2.6 0.2 ―

25～34歳 648 88.4 5.8 1.1 3.2 0.5 0.5 0.3 0.1

35～44歳 770 87.7 7.7 0.5 2.6 0.4 0.2 0.8 0.1

45～54歳 781 93.8 3.6 0.5 0.9 1.0 0.1 0.2 ―

55～64歳 373 95.7 2.9 ― 0.2 ― 0.4 0.7 ―

65歳以上 91 92.1 2.7 ― 1.1 1.0 1.6 0.6 1.0

非正規の職員・従業員 2000 60.6 28.2 2.4 6.0 0.5 0.2 2.1 0.0

15～24歳 147 10.2 78.7 2.4 5.9 0.7 0.7 1.3 ―

25～34歳 264 38.9 44.6 5.4 9.6 0.4 ― 1.1 ―

35～44歳 360 49.5 37.1 4.5 7.8 0.2 ― 1.0 ―

45～54歳 402 72.7 19.7 2.0 3.2 0.9 ― 1.4 ―

55～64歳 405 73.8 17.1 1.1 5.1 0.6 0.2 1.9 0.2

65歳以上 421 77.0 11.4 0.1 5.9 0.4 0.6 4.6 ―

役員・自営業主 838 49.2 8.9 0.4 2.7 2.5 12.7 23.6 ―

家族従業者・その他の雇用形態 143 48.1 8.8 1.2 3.7 4.5 0.8 32.8 ―

非就業 3325 80.8 7.8 0.4 2.8 2.1 1.1 5.0 ―

15～24歳 18 28.2 68.2 0.8 2.9 ― ― ― ―

25～34歳 158 52.7 33.8 2.5 6.8 0.3 1.8 2.1 ―

35～44歳 213 68.3 22.3 2.2 4.9 ― 0.6 1.7 ―

45～54歳 251 78.2 13.3 1.2 2.1 1.7 ― 3.5 ―

55～64歳 323 89.8 4.8 ― 1.5 0.3 0.3 3.4 ―

65歳以上 2361 83.3 4.2 ― 2.6 2.8 1.3 5.9 ―

男性計 4407 78.8 7.8 0.7 2.8 1.5 3.0 5.4 0.0

正規の職員・従業員 1943 92.9 4.1 0.3 1.3 0.4 0.5 0.5 0.0

15～34歳 507 90.5 5.4 0.5 2.2 0.5 0.7 0.1 ―

35～54歳 1105 93.1 4.1 0.3 1.1 0.5 0.2 0.6 0.1

55歳以上 331 95.7 2.1 ― 0.6 ― 0.9 0.7 ―

非正規の職員・従業員 647 58.3 25.8 3.1 8.3 0.9 0.5 3.0 ―

15～34歳 150 19.2 63.8 5.0 9.6 1.0 0.7 0.7 ―

35～54歳 148 50.2 33.3 6.3 5.5 1.6 ― 3.1 ―

55歳以上 349 78.7 6.3 0.9 9.0 0.5 0.7 3.9 ―

役員・自営業主 602 51.2 5.4 0.3 2.3 2.8 14.1 24.0 ―

家族従業者・その他の雇用形態 54 33.8 10.3 ― 3.9 7.9 2.1 42.0 ―

非就業 1160 83.2 5.2 0.4 2.3 2.6 2.7 3.6 ―

15～34歳 35 27.6 53.9 6.5 10.0 1.4 ― 0.5 ―

35～54歳 94 66.6 22.2 2.6 2.4 1.9 1.3 3.1 ―

55歳以上 1031 86.6 2.0 ― 2.0 2.7 3.0 3.7 ―

女性計 4734 73.6 15.0 1.0 3.7 1.3 0.7 4.8 0.1

正規の職員・従業員 892 86.6 7.2 1.0 3.2 0.8 0.5 0.5 0.2

15～34歳 313 86.1 5.1 1.6 4.6 0.5 1.3 0.6 0.2

35～54歳 445 85.0 9.3 1.0 3.2 1.1 ― 0.4 ―

55歳以上 133 93.2 4.8 ― ― 0.7 ― 0.7 0.7

非正規の職員・従業員 1353 61.6 29.3 2.0 4.9 0.4 0.1 1.6 0.1

15～34歳 262 34.1 52.8 4.0 7.5 0.3 ― 1.4 ―

35～54歳 614 64.5 26.6 2.5 5.3 0.3 ― 0.8 ―

55歳以上 477 73.1 19.9 0.4 2.9 0.5 0.2 2.9 0.2

役員・自営業主 236 44.1 17.7 0.9 3.5 2.0 9.2 22.6 ―

家族従業者・その他の雇用形態 89 56.9 7.9 1.9 3.6 2.4 ― 27.2 ―

非就業 2165 79.5 9.2 0.3 3.1 1.9 0.2 5.7 ―

15～34歳 141 55.7 33.3 1.3 5.5 ― 2.1 2.2 ―

35～54歳 370 75.5 16.2 1.4 3.7 0.7 ― 2.5 ―

55歳以上 1653 82.5 5.6 ― 2.7 2.3 0.1 6.8 ―
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Q74 学校を卒業後、初めて就職したときの働き方（就業形態）は、次のどれでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

２．初職の就業状況

■ 就業形態（社会人就業経験あり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 9142 0.4 0.1 3.4 23.8 1.1 3.7 4.9 14.0 7.8 0.9 5.0 7.0 3.7 0.4 6.7 5.0 12.2 0.0

雇用者 全体 4868 0.4 0.1 3.8 23.2 0.9 4.5 5.2 13.8 6.3 1.1 5.6 8.4 3.7 0.5 7.1 5.0 10.4 0.1

正規の職員・従業員 2835 0.5 0.2 4.8 25.5 1.2 5.6 6.0 11.0 5.4 1.5 4.0 8.8 3.2 0.4 7.2 6.4 8.2 0.1

15～24歳 172 2.7 2.1 3.9 24.4 0.7 4.0 8.5 9.7 4.0 0.4 4.9 14.6 1.8 0.9 7.8 3.2 6.5 ―

25～34歳 648 0.2 0.1 4.2 22.6 0.6 4.5 6.2 9.5 5.8 1.1 4.9 14.5 4.1 0.3 6.9 6.5 7.8 0.1

35～44歳 770 0.7 ― 4.7 24.4 1.2 5.6 6.6 10.4 3.9 1.8 4.9 9.2 2.6 0.4 7.5 6.3 9.7 0.1

45～54歳 781 0.2 ― 5.6 28.9 1.7 6.8 4.9 12.5 5.6 1.7 4.2 4.9 2.7 0.7 7.5 5.4 6.7 ―

55～64歳 373 ― ― 4.6 25.9 1.6 6.9 6.0 12.1 6.7 2.1 0.9 5.1 4.4 ― 6.2 9.1 8.6 ―

65歳以上 91 ― ― 7.5 25.7 1.1 0.6 3.8 12.8 12.1 ― ― 2.7 4.2 ― 5.9 9.6 13.2 1.0

非正規の職員・従業員 2000 0.3 ― 2.4 20.2 0.4 3.0 4.1 17.8 7.5 0.6 7.9 7.8 4.2 0.6 7.1 2.8 13.3 0.0

15～24歳 147 ― ― 0.7 8.1 ― 0.8 2.6 30.6 ― ― 28.2 3.0 4.7 0.4 7.4 0.3 13.3 ―

25～34歳 264 0.8 ― 1.0 12.0 0.2 3.7 5.8 17.9 1.7 1.0 12.9 13.1 4.6 0.8 8.2 1.9 14.4 ―

35～44歳 360 ― ― 1.8 17.4 0.5 2.8 2.0 19.9 5.5 0.7 10.3 11.4 4.1 0.4 7.0 2.0 14.2 ―

45～54歳 402 0.2 ― 3.2 19.0 0.2 4.1 5.2 19.1 9.0 0.8 4.6 5.7 3.9 0.2 7.5 1.2 15.8 ―

55～64歳 405 0.2 ― 2.4 24.0 0.9 3.7 4.1 15.3 11.5 0.2 3.7 5.4 5.4 1.3 6.9 4.4 10.4 0.2

65歳以上 421 0.4 ― 3.5 29.6 0.2 1.9 4.3 12.4 10.4 0.4 2.7 7.4 2.9 0.3 6.3 4.8 12.4 ―

役員・自営業主 838 0.8 0.4 7.9 17.9 1.6 5.6 2.9 13.7 4.2 1.8 4.2 5.9 3.9 0.4 11.8 2.6 14.5 ―

家族従業者・その他の雇用形態 143 4.3 ― 4.2 14.8 1.2 2.9 3.4 17.0 5.3 0.7 8.9 6.5 7.2 0.7 5.2 4.1 13.7 ―

非就業 3325 0.1 ― 1.6 26.6 1.3 2.2 5.0 14.1 10.9 0.5 4.0 5.1 3.7 0.3 4.7 5.7 14.1 ―

15～24歳 18 1.8 ― ― ― ― 8.8 1.5 53.9 ― ― 10.0 11.6 ― ― 9.3 ― 3.0 ―

25～34歳 158 ― ― 2.4 11.7 ― 0.6 2.4 18.5 5.4 1.8 11.6 17.6 3.0 2.9 8.4 2.2 11.5 ―

35～44歳 213 0.3 ― 2.3 14.9 1.6 1.6 4.8 17.0 3.6 1.1 10.4 14.9 5.0 0.9 9.6 1.8 10.0 ―

45～54歳 251 ― ― 2.2 24.5 1.0 5.9 2.1 14.4 10.9 1.0 7.2 4.0 1.0 0.3 6.5 0.4 18.5 ―

55～64歳 323 ― ― 1.7 27.9 0.5 4.0 2.4 16.3 13.3 0.5 2.4 6.9 5.1 0.3 4.2 4.6 10.0 ―

65歳以上 2361 0.1 ― 1.4 28.8 1.5 1.6 6.0 13.0 11.6 0.3 2.8 3.2 3.8 0.1 3.9 7.1 14.9 ―

男性計 4407 0.6 0.2 5.3 30.6 1.6 5.6 6.8 11.4 3.9 1.1 3.9 3.6 2.3 0.6 7.3 6.4 8.8 0.0

正規の職員・従業員 1943 0.5 0.2 5.7 29.7 1.5 6.6 7.1 8.8 3.6 1.5 3.7 5.2 2.5 0.5 6.9 8.1 7.7 0.0

15～34歳 507 0.8 0.8 5.4 28.5 0.8 4.7 9.0 9.0 3.8 0.9 4.7 7.5 2.3 0.5 6.4 7.5 7.3 ―

35～54歳 1105 0.6 ― 5.8 30.5 1.7 7.2 6.4 8.7 3.2 1.5 4.2 5.0 2.3 0.7 7.0 7.5 7.6 0.1

55歳以上 331 ― ― 6.0 28.9 2.1 7.3 6.5 8.8 4.9 2.1 0.5 2.0 3.7 ― 7.3 11.0 9.0 ―

非正規の職員・従業員 647 0.5 ― 3.5 28.4 0.4 3.9 6.0 15.5 3.6 0.6 6.4 2.3 2.5 1.4 9.1 4.4 11.3 ―

15～34歳 150 0.5 ― 1.6 18.6 ― 1.8 6.4 24.2 0.7 0.5 13.0 2.6 3.8 1.8 7.9 0.5 16.0 ―

35～54歳 148 0.6 ― 3.7 26.6 ― 4.2 8.0 12.7 1.8 1.2 11.0 2.3 1.1 1.0 10.7 2.5 12.6 ―

55歳以上 349 0.5 ― 4.3 33.3 0.7 4.7 4.9 12.9 5.7 0.4 1.7 2.2 2.5 1.4 9.0 6.9 8.8 ―

役員・自営業主 602 1.1 0.4 9.8 18.8 1.7 6.8 3.0 13.8 3.7 1.5 3.8 5.3 2.1 0.2 12.6 3.2 12.2 ―

家族従業者・その他の雇用形態 54 9.9 ― 6.6 13.5 1.7 3.4 9.0 8.7 1.0 ― 13.3 5.5 4.5 1.8 4.1 6.8 10.4 ―

非就業 1160 0.2 ― 3.2 40.3 2.2 4.4 8.5 12.3 4.7 0.5 2.4 0.6 1.9 0.5 4.5 6.5 7.4 ―

15～34歳 35 0.9 ― 4.0 15.6 ― 0.5 4.2 24.5 ― ― 13.4 7.1 3.0 8.8 7.0 5.9 5.0 ―

35～54歳 94 0.7 ― 4.4 33.4 1.4 8.4 7.2 9.1 2.6 0.6 7.1 0.9 0.5 2.2 4.7 ― 16.9 ―

55歳以上 1031 0.1 ― 3.0 41.7 2.3 4.2 8.8 12.2 5.1 0.5 1.6 0.3 2.0 0.1 4.4 7.1 6.6 ―

女性計 4734 0.1 0.0 1.6 17.6 0.7 2.0 3.2 16.4 11.3 0.8 6.0 10.1 5.0 0.2 6.0 3.6 15.3 0.1

正規の職員・従業員 892 0.3 ― 3.0 16.2 0.6 3.5 3.5 15.9 9.3 1.6 4.6 16.8 4.7 0.2 7.7 2.7 9.3 0.2

15～34歳 313 0.5 ― 2.1 14.0 0.5 3.9 3.0 10.4 8.0 0.9 5.2 25.9 5.8 0.2 8.2 3.1 8.0 0.2

35～54歳 445 0.2 ― 3.5 17.1 0.8 3.9 4.0 18.3 8.6 2.3 5.3 12.0 3.4 0.2 8.7 1.8 9.7 ―

55歳以上 133 ― ― 3.2 18.3 ― 1.3 3.2 20.8 15.0 0.7 1.2 11.2 6.0 ― 3.2 4.8 10.7 0.7

非正規の職員・従業員 1353 0.2 ― 1.8 16.3 0.4 2.6 3.2 18.9 9.4 0.5 8.6 10.5 5.0 0.2 6.2 2.0 14.3 0.1

15～34歳 262 0.5 ― 0.6 6.0 0.3 3.1 3.6 21.4 1.3 0.8 21.5 13.4 5.1 ― 7.9 1.8 12.8 ―

35～54歳 614 ― ― 2.3 16.2 0.5 3.3 2.7 21.1 8.7 0.7 6.4 9.9 4.7 0.2 6.4 1.3 15.6 ―

55歳以上 477 0.2 ― 1.9 22.1 0.4 1.4 3.7 14.6 14.7 0.2 4.3 9.6 5.4 0.4 4.9 2.9 13.3 0.2

役員・自営業主 236 ― 0.3 3.0 15.5 1.1 2.6 2.6 13.5 5.4 2.6 5.3 7.6 8.4 1.0 9.7 1.1 20.4 ―

家族従業者・その他の雇用形態 89 0.8 ― 2.8 15.5 1.0 2.6 ― 22.1 7.9 1.1 6.2 7.1 8.7 ― 5.9 2.5 15.6 ―

非就業 2165 ― ― 0.8 19.2 0.9 1.0 3.2 15.1 14.2 0.4 4.9 7.6 4.7 0.2 4.8 5.3 17.8 ―

15～34歳 141 ― ― 1.7 9.3 ― 1.6 1.8 21.5 6.1 2.0 11.0 19.4 2.6 1.1 8.8 1.0 12.0 ―

35～54歳 370 ― ― 1.7 16.7 1.2 2.8 2.4 17.2 8.8 1.2 9.1 11.1 3.5 0.2 8.7 1.3 14.1 ―

55歳以上 1653 ― ― 0.5 20.6 0.9 0.5 3.5 14.1 16.1 0.1 3.4 5.8 5.2 0.1 3.6 6.6 19.1 ―
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Q75 学校を卒業後、初めて就職した勤務先の業種は何ですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 業種（社会人就業経験あり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 9142 6.7 6.6 7.9 4.1 4.9 9.4 13.0 6.6 6.9 6.0 5.6 16.4 5.8 0.0

雇用者 全体 4868 3.5 6.0 8.1 4.8 5.8 10.4 14.5 7.1 7.5 6.7 5.3 14.5 5.7 0.1

正規の職員・従業員 2835 3.3 5.1 6.9 4.2 5.4 10.0 14.9 7.3 8.1 6.7 5.8 15.2 7.1 0.1

15～24歳 172 3.7 3.4 7.2 3.6 6.0 9.5 16.7 8.1 8.8 7.3 4.0 18.3 3.4 ―

25～34歳 648 1.8 5.2 6.0 4.4 6.4 8.8 15.1 8.2 8.5 8.5 5.9 13.6 7.5 0.1

35～44歳 770 4.0 5.7 7.7 4.6 5.7 11.3 15.3 6.9 7.2 5.1 5.1 14.0 7.3 0.1

45～54歳 781 3.7 5.1 7.5 3.6 4.2 10.6 15.2 7.3 9.2 7.1 6.7 14.0 6.0 ―

55～64歳 373 2.6 4.6 4.8 4.7 6.4 8.1 13.4 7.5 6.4 6.6 5.7 19.6 9.6 ―

65歳以上 91 5.9 4.1 7.6 3.9 1.0 10.5 10.6 3.3 8.0 3.3 7.3 23.5 10.1 1.0

非正規の職員・従業員 2000 3.9 7.3 9.9 5.7 6.4 11.1 13.8 6.8 6.8 6.7 4.6 13.5 3.4 0.0

15～24歳 147 4.4 6.3 24.9 8.9 10.3 11.6 7.3 4.9 7.1 3.9 4.1 6.0 0.3 ―

25～34歳 264 3.1 9.2 11.6 7.8 7.3 11.1 16.6 5.9 4.9 6.9 3.4 9.8 2.4 ―

35～44歳 360 3.3 9.2 11.8 7.4 6.5 12.1 15.6 7.0 6.7 6.2 2.0 9.2 2.9 ―

45～54歳 402 3.4 6.8 9.4 4.7 6.5 13.0 14.1 8.8 6.8 7.2 5.4 12.3 1.6 ―

55～64歳 405 4.5 5.4 7.1 5.1 6.3 7.8 14.5 7.5 6.1 6.9 4.8 18.5 5.3 0.2

65歳以上 421 4.7 7.0 5.1 3.3 4.6 11.3 11.8 5.3 8.6 7.3 6.9 18.6 5.6 ―

役員・自営業主 838 25.3 9.2 9.1 5.1 4.8 5.9 10.1 5.6 5.3 4.2 3.6 8.8 3.1 ―

家族従業者・その他の雇用形態 143 23.6 8.8 11.0 3.5 5.7 8.4 10.6 5.5 3.1 1.2 5.3 7.7 5.6 ―

非就業 3325 5.9 6.6 7.1 2.9 3.5 8.9 11.6 6.2 6.6 5.8 6.6 21.6 6.9 ―

15～24歳 18 0.8 8.7 29.1 0.6 11.6 16.2 2.9 4.0 24.1 0.8 0.8 0.5 ― ―

25～34歳 158 4.9 11.4 12.5 7.1 9.0 15.3 11.1 6.4 4.8 5.0 1.8 7.9 2.7 ―

35～44歳 213 3.4 8.3 11.1 7.4 9.9 8.7 16.5 9.1 6.8 2.9 3.0 10.9 2.1 ―

45～54歳 251 6.8 5.8 7.9 5.9 4.6 8.2 18.0 6.2 9.0 7.3 5.9 13.3 1.0 ―

55～64歳 323 2.3 4.7 5.8 5.5 4.1 6.9 14.5 5.5 7.9 7.8 6.7 22.6 5.8 ―

65歳以上 2361 6.6 6.5 6.4 1.5 2.3 8.7 10.2 6.0 6.2 5.7 7.3 24.4 8.4 ―

男性計 4407 7.3 5.4 6.6 4.0 4.6 8.6 13.1 6.1 6.9 6.4 6.4 17.2 7.3 0.0

正規の職員・従業員 1943 2.7 4.5 5.8 4.1 4.9 9.5 15.4 6.9 8.1 6.7 6.2 16.4 8.8 0.0

15～34歳 507 1.7 3.5 5.8 3.5 5.7 8.8 16.5 7.2 8.0 8.2 6.0 16.7 8.3 ―

35～54歳 1105 3.0 5.0 6.5 4.0 4.5 10.5 15.2 7.0 8.6 6.2 6.0 15.1 8.3 0.1

55歳以上 331 3.4 4.3 3.3 5.2 4.6 6.9 14.2 6.1 6.9 6.3 7.1 20.3 11.4 ―

非正規の職員・従業員 647 5.5 6.7 8.6 4.9 6.6 10.7 12.6 6.7 6.4 6.1 5.2 14.8 5.1 ―

15～34歳 150 4.3 6.8 16.9 8.1 10.3 12.2 9.4 5.7 5.5 5.6 4.2 10.2 1.0 ―

35～54歳 148 4.9 8.1 13.7 4.3 8.3 11.9 13.9 8.2 6.0 5.8 3.9 7.4 3.5 ―

55歳以上 349 6.2 6.1 2.9 3.8 4.3 9.5 13.5 6.6 6.8 6.5 6.3 19.9 7.6 ―

役員・自営業主 602 26.2 9.8 9.2 4.7 5.7 5.0 11.6 4.7 4.9 4.0 3.2 7.5 3.5 ―

家族従業者・その他の雇用形態 54 20.4 12.1 15.3 3.3 1.7 8.8 8.2 7.6 ― ― 8.9 4.2 9.6 ―

非就業 1160 5.5 3.6 5.1 3.1 2.5 7.9 10.6 5.0 6.5 7.7 9.0 25.5 8.0 ―

15～34歳 35 2.9 7.0 22.3 1.5 6.0 13.3 13.6 5.6 4.6 7.1 ― 10.3 5.9 ―

35～54歳 94 8.4 7.0 12.9 6.3 7.0 8.2 22.5 5.8 3.1 3.0 1.1 14.7 ― ―

55歳以上 1031 5.3 3.2 3.8 2.8 2.0 7.7 9.4 5.0 6.9 8.2 10.0 27.0 8.8 ―

女性計 4734 6.1 7.6 9.1 4.2 5.2 10.1 12.8 7.1 6.9 5.7 4.9 15.8 4.4 0.1

正規の職員・従業員 892 4.4 6.4 9.2 4.5 6.5 11.1 13.9 8.2 7.9 6.6 5.0 12.7 3.4 0.2

15～34歳 313 3.1 7.0 7.1 5.4 7.2 9.3 13.6 9.7 9.5 8.3 4.7 11.1 3.9 0.2

35～54歳 445 5.8 6.4 10.3 4.5 5.9 11.9 15.3 7.2 7.3 5.8 5.6 11.4 2.5 ―

55歳以上 133 2.7 5.1 10.6 2.7 7.0 12.9 9.7 8.1 6.3 5.2 3.4 20.3 5.4 0.7

非正規の職員・従業員 1353 3.1 7.6 10.5 6.1 6.4 11.3 14.3 6.9 7.0 7.0 4.3 12.9 2.6 0.1

15～34歳 262 3.2 9.0 16.0 8.3 7.3 10.8 15.5 5.5 5.7 5.9 3.3 7.4 2.1 ―

35～54歳 614 2.9 8.0 9.8 6.4 6.1 12.8 15.0 7.9 6.9 6.9 3.8 11.7 1.9 ―

55歳以上 477 3.3 6.3 8.4 4.5 6.3 9.6 12.8 6.2 7.7 7.6 5.6 17.5 3.9 0.2

役員・自営業主 236 23.1 7.6 8.9 6.2 2.7 7.9 6.0 7.8 6.3 4.9 4.6 12.1 2.1 ―

家族従業者・その他の雇用形態 89 25.5 6.7 8.5 3.7 8.2 8.2 12.1 4.2 4.9 2.0 3.1 9.8 3.1 ―

非就業 2165 6.1 8.2 8.3 2.8 4.0 9.4 12.1 6.7 6.7 4.7 5.3 19.5 6.3 ―

15～34歳 141 4.8 12.2 12.2 7.6 10.1 15.9 9.5 6.3 7.4 4.0 2.2 6.3 1.6 ―

35～54歳 370 4.4 6.9 8.4 6.7 7.0 8.5 16.0 8.0 9.2 5.9 5.4 11.5 1.9 ―

55歳以上 1653 6.6 8.2 7.9 1.5 2.8 9.0 11.5 6.5 6.0 4.5 5.5 22.4 7.7 ―
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Q76 学校を卒業後、初めて就職した勤務先の従業員数（アルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 従業員規模（社会人就業経験あり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 9142 10.6 1.0 0.3 2.0 9.4 5.0 36.4 5.9 21.1 8.2 0.0

雇用者 全体 4868 12.1 1.4 0.2 2.7 10.8 4.2 31.7 6.1 22.6 8.1 0.1

正規の職員・従業員 2835 9.4 2.0 0.2 3.6 12.4 5.4 26.7 7.3 25.8 7.0 0.1

15～24歳 172 11.3 0.6 0.6 5.2 20.6 1.5 21.1 5.2 23.8 10.0 ―

25～34歳 648 11.0 2.4 0.1 3.5 11.3 1.9 23.8 7.9 30.0 8.1 0.1

35～44歳 770 11.7 1.8 0.5 3.0 12.9 3.3 24.7 7.8 26.2 8.1 0.1

45～54歳 781 8.3 1.8 0.1 3.8 12.3 7.4 29.0 8.1 24.4 4.9 ―

55～64歳 373 4.6 3.0 ― 4.1 10.2 12.0 33.2 4.5 23.1 5.3 ―

65歳以上 91 6.4 ― ― 3.7 10.7 13.3 29.6 6.5 20.7 8.2 1.0

非正規の職員・従業員 2000 16.1 0.6 0.2 1.3 8.6 2.4 38.9 4.3 17.9 9.7 0.0

15～24歳 147 34.1 ― ― 0.4 8.7 ― 25.0 ― 9.0 22.7 ―

25～34歳 264 25.2 0.4 0.4 1.7 13.1 1.6 23.8 2.7 18.5 12.6 ―

35～44歳 360 21.5 0.4 ― 1.2 10.5 1.4 33.1 3.6 18.8 9.4 ―

45～54歳 402 12.2 ― 0.5 1.4 6.7 0.9 49.1 5.5 17.4 6.4 ―

55～64歳 405 9.5 0.8 0.2 1.5 6.0 2.9 47.3 5.6 19.7 6.2 0.2

65歳以上 421 9.5 1.3 ― 1.4 8.5 5.7 40.1 5.1 18.5 9.9 ―

役員・自営業主 838 10.5 0.6 0.9 1.7 8.2 9.3 20.8 7.9 27.0 13.2 ―

家族従業者・その他の雇用形態 143 16.8 1.2 4.3 0.7 5.6 0.6 37.5 3.0 19.1 11.3 ―

非就業 3325 8.1 0.6 0.0 1.2 7.8 5.3 47.0 5.3 17.6 7.0 ―

15～24歳 18 57.7 ― ― ― 1.5 ― 21.4 ― 6.9 12.5 ―

25～34歳 158 20.7 0.5 ― ― 11.0 1.2 32.4 6.0 18.5 9.7 ―

35～44歳 213 18.6 1.0 ― 0.3 7.3 0.8 42.7 2.4 19.6 7.2 ―

45～54歳 251 11.8 0.4 ― 0.3 7.8 1.1 49.0 5.5 14.6 9.5 ―

55～64歳 323 5.7 0.3 ― 0.5 8.1 2.3 51.3 4.2 22.2 5.4 ―

65歳以上 2361 5.8 0.7 0.1 1.6 7.6 6.8 47.8 5.7 17.2 6.7 ―

男性計 4407 8.9 2.0 0.5 4.0 15.3 8.9 18.4 8.6 25.2 8.1 0.0

正規の職員・従業員 1943 8.9 2.8 0.3 5.1 16.6 7.2 17.8 8.5 25.9 6.9 0.0

15～34歳 507 10.5 2.9 0.3 5.8 18.8 2.4 16.6 8.5 25.5 8.7 ―

35～54歳 1105 9.4 2.5 0.3 4.6 16.4 6.7 17.2 9.3 27.0 6.5 0.1

55歳以上 331 4.8 3.3 ― 5.7 13.9 16.1 21.6 6.1 22.6 5.9 ―

非正規の職員・従業員 647 14.2 1.6 0.3 3.8 17.0 5.9 19.7 8.9 17.9 10.7 ―

15～34歳 150 22.7 0.7 0.2 3.0 20.8 1.4 18.0 2.9 11.0 19.4 ―

35～54歳 148 19.5 1.1 0.6 5.9 21.0 2.2 14.3 10.1 16.3 8.9 ―

55歳以上 349 8.2 2.2 0.2 3.2 13.7 9.3 22.8 11.0 21.7 7.7 ―

役員・自営業主 602 8.9 0.8 1.1 1.8 10.1 11.1 14.0 10.5 29.4 12.3 ―

家族従業者・その他の雇用形態 54 18.1 3.3 9.9 1.8 12.6 1.6 14.1 4.6 19.2 14.8 ―

非就業 1160 5.7 1.5 0.1 3.4 15.0 12.7 21.3 7.9 26.1 6.2 ―

15～34歳 35 16.4 ― ― ― 22.7 2.9 29.4 4.6 9.2 14.7 ―

35～54歳 94 13.2 0.7 ― 1.6 25.7 3.6 15.9 8.3 17.6 13.3 ―

55歳以上 1031 4.6 1.6 0.1 3.7 13.8 13.8 21.6 7.9 27.5 5.3 ―

女性計 4734 12.2 0.1 0.1 0.2 3.9 1.4 53.1 3.4 17.3 8.3 0.1

正規の職員・従業員 892 10.6 0.2 0.1 0.4 3.3 1.7 46.3 4.5 25.8 7.0 0.2

15～34歳 313 11.9 0.7 0.1 0.7 4.1 0.8 34.0 5.5 33.9 8.2 0.2

35～54歳 445 11.3 ― 0.2 0.4 3.2 2.0 50.9 4.5 21.1 6.4 ―

55歳以上 133 5.3 ― ― ― 1.4 2.5 59.5 2.0 22.9 5.8 0.7

非正規の職員・従業員 1353 17.0 0.1 0.1 0.2 4.6 0.8 48.0 2.1 17.8 9.1 0.1

15～34歳 262 31.6 ― 0.3 0.3 6.2 0.8 27.9 1.1 17.5 14.4 ―

35～54歳 614 15.9 ― 0.2 0.2 5.5 0.8 48.2 3.3 18.5 7.5 ―

55歳以上 477 10.5 0.2 ― 0.2 2.6 0.7 58.8 1.3 17.2 8.3 0.2

役員・自営業主 236 14.4 ― 0.4 1.3 3.4 4.6 38.1 1.3 20.9 15.6 ―

家族従業者・その他の雇用形態 89 16.0 ― 0.8 ― 1.3 ― 51.8 2.0 18.9 9.1 ―

非就業 2165 9.4 0.1 ― ― 3.9 1.3 60.8 4.0 13.1 7.4 ―

15～34歳 141 26.6 0.5 ― ― 6.9 0.6 31.7 5.6 19.3 8.8 ―

35～54歳 370 15.4 0.6 ― ― 3.0 0.2 53.8 3.0 16.7 7.2 ―

55歳以上 1653 6.6 ― ― ― 3.9 1.6 64.8 4.1 11.7 7.3 ―
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Q77 学校を卒業後、初めて就職した勤務先での職種は何でしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職種（社会人就業経験あり／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 1215 34.5 32.2 9.1 10.9 1.2 2.4 6.7 3.1

雇用者 全体 759 40.2 31.3 10.4 10.3 0.7 1.1 2.3 3.7

正規の職員・従業員 269 73.1 11.8 2.7 6.3 0.1 1.3 1.5 3.1

非正規の職員・従業員 484 22.3 42.1 14.6 12.5 0.8 1.0 2.6 4.1

役員・自営業主 71 32.3 26.5 3.2 6.4 ― 6.7 22.5 2.4

家族従業者・その他の雇用形態 12 10.8 38.3 16.3 15.3 10.0 2.7 6.6 ―

非就業 379 23.9 34.7 7.4 12.7 2.3 4.3 12.7 2.0

男性計 550 45.6 18.9 7.3 13.1 2.0 3.8 7.0 2.4

正規の職員・従業員 172 76.0 8.4 2.4 6.3 0.2 1.6 2.1 2.9

非正規の職員・従業員 171 31.0 28.7 10.6 21.4 1.9 1.3 2.8 2.4

役員・自営業主 47 39.9 11.6 4.8 5.7 ― 8.6 25.8 3.6

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 30.3 22.2 9.8 13.4 4.4 7.4 10.8 1.7

女性計 664 25.4 43.2 10.6 9.0 0.5 1.3 6.5 3.6

正規の職員・従業員 97 68.0 18.0 3.2 6.4 ― 0.7 0.4 3.3

非正規の職員・従業員 313 17.6 49.5 16.8 7.6 0.2 0.8 2.4 5.0

役員・自営業主 24 17.0 56.3 ― 7.9 ― 2.8 16.0 ―

家族従業者・その他の雇用形態 10 10.5 49.4 21.0 9.6 9.5 ― ― ―

非就業 222 19.3 43.6 5.7 12.2 0.8 2.1 14.1 2.3

157

Q78 前の勤務先の働き方（就業形態）は、次のどれでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

３．前職の就業状況

■ 就業形態（直近２年以内退職経験者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 1215 0.4 ― 2.8 15.3 1.0 3.8 4.7 13.0 2.3 1.6 6.8 12.0 3.9 1.3 12.5 3.0 12.8 3.1

雇用者 全体 759 0.5 ― 2.5 16.9 1.3 4.2 5.4 14.1 2.2 2.0 6.0 13.0 3.7 1.0 8.5 3.3 11.9 3.7

正規の職員・従業員 269 0.5 ― 3.3 19.5 1.4 5.6 4.6 11.4 2.5 2.4 5.6 16.8 1.5 0.3 10.4 2.9 8.1 3.1

非正規の職員・従業員 484 0.5 ― 2.0 15.5 1.2 3.5 5.9 15.6 2.1 1.6 6.3 11.0 4.6 1.4 7.6 3.4 13.9 4.1

役員・自営業主 71 ― ― 4.2 12.8 2.8 5.2 6.1 12.3 ― ― 11.6 9.7 3.8 1.5 12.8 ― 14.9 2.4

家族従業者・その他の雇用形態 12 ― ― ― 8.2 ― ― ― 14.7 ― 6.6 1.6 2.7 28.8 ― ― 5.8 31.7 ―

非就業 379 0.5 ― 3.3 12.9 ― 2.7 3.1 10.7 3.0 1.1 7.6 10.5 3.8 1.8 20.6 2.8 13.7 2.0

男性計 550 0.5 ― 4.5 19.1 1.3 5.0 6.5 10.4 2.4 1.3 4.6 9.5 3.0 1.3 11.7 4.3 12.1 2.4

正規の職員・従業員 172 0.6 ― 3.9 25.5 1.8 6.4 6.1 11.8 1.3 1.8 4.1 11.5 1.1 0.5 6.9 4.2 9.5 2.9

非正規の職員・従業員 171 0.9 ― 3.7 20.9 1.3 3.8 9.0 9.8 2.1 2.0 4.4 6.1 3.7 1.6 8.0 5.6 14.8 2.4

役員・自営業主 47 ― ― 6.3 12.0 4.1 6.3 7.2 11.5 ― ― 6.1 11.3 2.4 2.3 10.6 ― 16.4 3.6

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 0.2 ― 5.6 12.6 ― 4.5 4.1 9.5 4.9 ― 4.9 10.3 3.3 1.6 21.5 4.2 11.1 1.7

女性計 664 0.4 ― 1.4 12.2 0.7 2.7 3.3 15.1 2.2 1.7 8.7 14.0 4.6 1.2 13.1 1.9 13.3 3.6

正規の職員・従業員 97 0.2 ― 2.3 8.7 0.7 4.2 2.0 10.7 4.7 3.4 8.4 26.3 2.2 ― 16.6 0.7 5.6 3.3

非正規の職員・従業員 313 0.2 ― 1.1 12.5 1.2 3.3 4.3 18.8 2.0 1.4 7.3 13.6 5.0 1.2 7.4 2.3 13.4 5.0

役員・自営業主 24 ― ― ― 14.5 ― 3.1 3.9 13.8 ― ― 22.6 6.6 6.6 ― 17.1 ― 11.8 ―

家族従業者・その他の雇用形態 10 ― ― ― 10.5 ― ― ― 19.0 ― ― 2.0 ― 20.1 ― ― 7.4 40.9 ―

非就業 222 0.7 ― 1.7 13.2 ― 1.3 2.5 11.6 1.6 1.8 9.5 10.6 4.1 1.9 20.0 1.8 15.5 2.3
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Q79 前の勤務先の業種は何ですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 業種（直近２年以内退職経験者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 836 39.1 37.4 23.5

雇用者 全体 759 39.7 37.9 22.4

正規の職員・従業員 269 47.2 37.3 15.4

非正規の職員・従業員 484 35.4 38.3 26.3

役員・自営業主 71 36.3 32.4 31.3

家族従業者・その他の雇用形態 12 25.6 31.9 42.5

男性計 393 42.9 35.8 21.3

正規の職員・従業員 172 49.5 35.3 15.2

非正規の職員・従業員 171 37.8 38.2 24.0

役員・自営業主 47 34.4 31.1 34.5

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ―

女性計 443 35.8 38.8 25.4

正規の職員・従業員 97 43.3 40.9 15.8

非正規の職員・従業員 313 34.1 38.3 27.6

役員・自営業主 24 39.9 35.1 24.9

家族従業者・その他の雇用形態 10 7.4 41.1 51.4
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Q79 前の勤務先の業種は何ですか。
Q30 昨年12月時点の勤務先の業種は何ですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 業種間移動（大分類）パターン（直近２年以内退職経験者＆１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態

（％）

ｎ

４

人

以

下

５
～

９

人

１

０
～

１

９

人

２

０
～

２

９

人

３

０
～

４

９

人

５

０
～

９

９

人

１

０

０
～

２

９

９

人

３

０

０
～

４

９

９

人

５

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０
～

１

９

９

９

人

２

０

０

０
～

４

９

９

９

人

５

０

０

０

人

以

上

公

務
（

官

公

庁
）

不

明

2019年 全体 1215 8.8 7.3 10.9 6.3 6.9 10.6 13.1 6.1 7.4 3.8 3.9 8.3 3.4 3.1

雇用者 全体 759 4.8 7.4 10.1 6.0 6.7 11.3 16.1 6.4 6.1 4.6 4.8 8.2 3.9 3.7

正規の職員・従業員 269 4.9 7.7 10.0 5.4 7.9 12.4 14.9 7.3 6.1 5.9 5.4 6.1 2.9 3.1

非正規の職員・従業員 484 4.6 7.2 10.3 6.1 6.1 10.7 17.0 5.9 6.2 3.8 4.3 9.4 4.3 4.1

役員・自営業主 71 29.9 9.8 9.0 5.2 6.3 12.5 8.3 2.8 7.1 1.3 ― 4.9 0.5 2.4

家族従業者・その他の雇用形態 12 14.8 17.6 9.7 10.8 8.2 5.2 ― 7.3 ― 7.3 10.8 ― 8.5 ―

非就業 379 12.9 6.4 12.7 7.3 7.3 9.1 8.2 6.1 10.2 2.8 2.8 9.2 3.0 2.0

男性計 550 10.9 6.2 10.1 6.1 7.2 8.4 13.5 5.5 6.6 4.2 4.2 9.9 4.8 2.4

正規の職員・従業員 172 5.0 7.7 9.8 4.3 6.4 10.8 15.1 8.5 6.2 6.6 5.6 6.8 4.2 2.9

非正規の職員・従業員 171 5.6 4.9 9.2 4.4 5.4 8.7 18.5 6.1 7.1 4.0 4.3 12.4 6.9 2.4

役員・自営業主 47 35.1 5.4 7.3 5.8 8.0 10.3 9.4 3.4 3.9 2.0 ― 5.3 0.7 3.6

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 15.3 5.9 12.6 9.8 9.7 4.5 7.8 2.4 7.4 2.6 3.7 12.2 4.2 1.7

女性計 664 7.2 8.3 11.5 6.5 6.7 12.5 12.8 6.6 8.1 3.5 3.6 6.9 2.3 3.6

正規の職員・従業員 97 4.8 7.8 10.3 7.5 10.5 15.3 14.6 5.2 5.8 4.5 5.0 4.7 0.7 3.3

非正規の職員・従業員 313 4.1 8.4 11.0 7.1 6.5 11.8 16.1 5.8 5.7 3.6 4.2 7.8 2.9 5.0

役員・自営業主 24 19.6 18.6 12.5 4.2 2.8 17.0 6.2 1.6 13.6 ― ― 3.9 ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 10 10.5 19.2 12.5 10.5 10.5 ― ― 9.4 ― 9.4 10.5 ― 7.4 ―

非就業 222 11.2 6.8 12.7 5.5 5.6 12.3 8.5 8.8 12.2 2.9 2.1 7.1 2.2 2.3
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Q80 前の勤務先の従業員数（アルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいでしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 従業員規模（直近２年以内退職経験者／単一回答）
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2019年 全体 836 25.6 32.6 32.6 9.2

雇用者 全体 759 24.3 32.1 33.8 9.8

正規の職員・従業員 269 24.2 33.6 35.0 7.2

非正規の職員・従業員 484 24.3 31.0 33.6 11.2

役員・自営業主 71 38.1 39.5 19.0 3.3

家族従業者・その他の雇用形態 12 39.1 34.4 18.1 8.5

男性計 393 30.2 28.8 31.5 9.5

正規の職員・従業員 172 27.7 29.7 34.5 8.1

非正規の職員・従業員 171 30.4 25.0 32.6 12.0

役員・自営業主 47 36.6 40.9 17.5 5.0

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ―

女性計 443 21.6 35.9 33.5 9.0

正規の職員・従業員 97 17.9 40.6 35.9 5.6

非正規の職員・従業員 313 20.9 34.3 34.1 10.7

役員・自営業主 24 41.1 36.8 22.0 ―

家族従業者・その他の雇用形態 10 31.8 40.9 19.9 7.4
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Q80 前の勤務先の従業員数（アルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいでしたか。
Q31 昨年12月時点の勤務先の従業員数（アルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 規模間移動（中分類）パターン（直近２年以内退職経験者＆１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 1215 18.2 0.9 0.3 2.3 12.1 3.9 28.5 3.8 16.8 10.1 3.1

雇用者 全体 759 14.9 0.9 0.4 2.6 13.4 4.1 28.9 3.5 17.9 9.7 3.7

正規の職員・従業員 269 16.0 1.7 0.5 3.5 12.6 6.9 23.0 5.2 21.9 5.7 3.1

非正規の職員・従業員 484 14.5 0.5 0.3 2.2 14.1 2.6 32.0 2.7 15.6 11.6 4.1

役員・自営業主 71 24.4 0.5 ― 2.8 8.0 9.7 12.7 5.0 25.2 9.3 2.4

家族従業者・その他の雇用形態 12 8.2 ― ― ― ― ― 21.2 ― 18.0 52.7 ―

非就業 379 23.8 1.0 0.2 1.7 10.5 2.6 31.1 4.1 13.1 10.0 2.0

男性計 550 12.2 1.8 0.4 4.5 16.5 7.6 15.0 7.6 20.1 12.1 2.4

正規の職員・従業員 172 14.7 2.6 0.6 4.9 17.1 9.8 11.4 7.4 22.1 6.2 2.9

非正規の職員・従業員 171 14.2 1.5 0.5 5.6 19.5 6.3 14.8 5.8 15.1 14.4 2.4

役員・自営業主 47 15.3 0.7 ― 2.3 9.9 10.5 6.8 7.5 29.8 13.6 3.6

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 6.5 1.4 ― 3.6 14.7 5.7 21.8 9.9 19.8 14.9 1.7

女性計 664 23.2 0.2 0.2 0.6 8.5 0.9 39.7 0.6 14.1 8.3 3.6

正規の職員・従業員 97 18.2 ― 0.2 1.0 4.5 1.6 43.6 1.2 21.6 4.7 3.3

非正規の職員・従業員 313 14.6 ― 0.2 0.3 11.1 0.5 41.4 1.0 15.8 10.1 5.0

役員・自営業主 24 42.5 ― ― 3.9 4.3 8.0 24.5 ― 16.0 0.8 ―

家族従業者・その他の雇用形態 10 10.5 ― ― ― ― ― 27.4 ― 9.6 52.5 ―

非就業 222 36.0 0.7 0.3 0.4 7.5 0.4 37.7 ― 8.3 6.4 2.3
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Q81 前の勤務先での職種は何でしたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職種（直近２年以内退職経験者／単一回答）
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2019年 全体 836 40.0 38.7 21.3 20.2 6.2 15.0 26.1 32.5

雇用者 全体 759 40.5 39.0 20.5 20.0 6.4 15.7 26.0 31.8

正規の職員・従業員 269 44.6 40.1 15.3 22.7 9.5 18.6 25.6 23.7

非正規の職員・従業員 484 38.1 38.7 23.2 18.4 4.8 14.1 26.4 36.2

役員・自営業主 71 36.8 38.5 24.6 24.1 4.5 8.0 29.6 33.8

家族従業者・その他の雇用形態 12 32.6 7.3 60.1 16.3 ― 8.2 7.3 68.3

男性計 393 36.7 40.9 22.4 22.0 6.8 12.5 27.9 30.7

正規の職員・従業員 172 40.5 43.0 16.5 23.8 8.0 14.6 29.3 24.3

非正規の職員・従業員 171 33.7 40.1 26.3 20.0 5.7 12.4 27.1 34.8

役員・自営業主 47 33.1 38.7 28.2 21.2 6.7 6.3 27.5 38.3

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ―

女性計 443 43.0 36.7 20.3 18.6 5.7 17.1 24.6 34.0

正規の職員・従業員 97 51.9 35.0 13.1 20.7 12.1 25.7 18.9 22.5

非正規の職員・従業員 313 40.6 37.9 21.5 17.5 4.3 15.1 26.1 37.0

役員・自営業主 24 44.3 38.1 17.6 29.9 ― 11.3 33.8 24.9

家族従業者・その他の雇用形態 10 28.5 9.4 62.1 7.4 ― 10.5 9.4 72.6
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Q81 前の勤務先での職種は何でしたか。
Q79 前の勤務先の業種は何ですか。
Q32 昨年12月時点についていた仕事におけるあなたの職種は何ですか。
Q30 昨年12月時点の勤務先の業種は何ですか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職種間移動（中分類）／職種移動パターン（直近２年以内退職経験者＆１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 1215 4.1 4.7 10.6 11.3 55.0 9.4 1.6 3.3 4.5

雇用者 全体 759 2.6 3.2 5.8 10.4 61.6 11.4 1.1 3.9 4.7

正規の職員・従業員 269 1.0 0.1 1.1 3.6 73.4 16.3 0.9 3.5 5.1

非正規の職員・従業員 484 3.5 5.0 8.4 14.1 54.9 8.7 1.2 4.1 4.5

役員・自営業主 71 7.8 1.0 12.2 9.6 49.7 15.1 1.0 3.5 4.5

家族従業者・その他の雇用形態 12 ― 15.6 2.7 22.0 43.5 16.3 ― ― 4.4

非就業 379 6.6 7.7 20.0 13.3 43.4 4.2 2.7 2.1 4.1

男性計 550 3.4 3.3 8.1 8.3 58.5 13.0 2.6 2.8 4.7

正規の職員・従業員 172 0.5 ― 0.2 3.9 73.5 17.0 1.3 3.6 5.1

非正規の職員・従業員 171 4.5 3.7 4.3 10.5 61.3 12.5 1.0 2.4 4.7

役員・自営業主 47 5.7 1.5 13.4 9.9 46.0 18.2 ― 5.3 4.5

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 4.9 7.0 19.3 10.3 42.9 7.4 6.6 1.7 4.3

女性計 664 4.7 5.8 12.7 13.9 52.0 6.5 0.7 3.7 4.3

正規の職員・従業員 97 2.0 0.4 2.7 3.3 73.0 15.2 ― 3.3 5.0

非正規の職員・従業員 313 3.0 5.7 10.7 16.1 51.5 6.6 1.3 5.1 4.4

役員・自営業主 24 12.1 ― 9.7 9.2 57.1 8.9 3.1 ― 4.4

家族従業者・その他の雇用形態 10 ― 20.1 ― 28.4 39.0 12.5 ― ― 4.2

非就業 222 7.8 8.3 20.6 15.4 43.7 1.9 ― 2.3 3.9
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Q82 前の勤務先での、平均的な1週間の総労働日数と総労働時間はどれくらいでしたか。
(1)1週間の総労働日数

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １週間の労働日数（直近２年以内退職経験者／単一回答）
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2019年 全体 1215 10.0 11.9 13.2 5.1 9.3 26.3 7.5 6.6 0.7 3.2 2.9 3.3 40.2 56.5 33.3

雇用者 全体 759 5.9 8.4 11.1 5.0 10.9 29.2 9.2 8.6 1.0 4.4 2.5 3.9 30.3 65.8 36.5

正規の職員・従業員 269 3.8 1.4 3.0 2.4 9.5 36.5 15.7 11.2 1.5 8.2 3.4 3.5 10.6 85.9 42.7

非正規の職員・従業員 484 6.9 12.3 15.5 6.5 11.7 25.1 5.7 7.3 0.8 2.2 2.0 4.1 41.1 54.7 33.1

役員・自営業主 71 8.0 14.1 13.5 5.3 5.5 25.7 11.6 6.4 ― 0.9 5.5 3.5 40.9 55.6 34.4

家族従業者・その他の雇用形態 12 17.9 10.1 24.7 ― 8.2 21.8 ― 8.1 ― 9.3 ― ― 52.7 47.3 29.8

非就業 379 18.4 18.5 17.1 5.5 6.9 20.7 3.6 2.3 0.2 1.2 3.4 2.1 59.6 38.4 26.9

男性計 550 8.8 5.4 9.5 5.3 6.0 29.5 11.5 9.3 1.0 5.4 5.4 2.8 29.1 68.1 38.2

正規の職員・従業員 172 3.6 1.2 2.5 2.4 5.0 33.0 18.0 13.4 2.0 11.1 4.1 3.6 9.7 86.6 44.6

非正規の職員・従業員 171 4.4 8.5 8.3 5.9 9.8 30.6 11.0 11.2 0.9 3.4 3.6 2.4 27.1 70.5 38.2

役員・自営業主 47 5.9 10.6 10.1 4.0 4.9 26.6 15.6 7.3 ― 1.4 8.3 5.3 30.6 64.1 38.3

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 20.3 5.0 18.3 8.4 3.3 25.2 3.9 3.4 0.5 1.8 8.2 1.7 52.0 46.3 31.3

女性計 664 11.0 17.3 16.2 5.0 12.1 23.5 4.2 4.3 0.4 1.4 0.8 3.7 49.5 46.9 29.2

正規の職員・従業員 97 4.1 1.9 3.8 2.4 17.6 42.6 11.5 7.2 0.7 2.9 2.0 3.3 12.1 84.6 39.5

非正規の職員・従業員 313 8.3 14.4 19.4 6.8 12.7 22.1 2.7 5.2 0.7 1.5 1.1 5.1 48.8 46.1 30.2

役員・自営業主 24 12.1 21.3 20.2 7.9 6.6 23.8 3.5 4.7 ― ― ― ― 61.4 38.6 27.1

家族従業者・その他の雇用形態 10 23.1 9.6 28.4 ― 10.5 18.0 ― 10.5 ― ― ― ― 61.1 38.9 25.9

非就業 222 17.1 28.1 16.3 3.4 9.5 17.4 3.4 1.6 ― 0.9 ― 2.3 64.9 32.8 23.7
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Q82 前の勤務先での、平均的な1週間の総労働日数と総労働時間はどれくらいでしたか。
(2)1週間の総労働時間

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ １週間の労働時間（直近２年以内退職経験者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態

（％）

ｎ

５

０

万

円

未

満

５

０
～

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０
～

２

０

０

万

円

未

満

２

０

０
～

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０
～

４

０

０

万

円

未

満

４

０

０
～

５

０

０

万

円

未

満

５

０

０
～

６

０

０

万

円

未

満

６

０

０
～

７

０

０

万

円

未

満

７

０

０
～

８

０

０

万

円

未

満

８

０

０
～

９

０

０

万

円

未

満

９

０

０
～

１

０

０

０

万

円

未

満

１

０

０

０
～

１

２

０

０

万

円

未

満 １

２

０

０

万

円

以

上

平

均
（

万

円
）

2019年 全体 1119 13.2 15.1 17.8 20.4 14.1 8.2 4.3 1.6 1.2 2.1 0.4 0.8 0.8 249.4

雇用者 全体 710 12.9 9.1 17.5 23.8 15.9 9.8 4.1 1.3 1.7 2.0 0.5 0.9 0.6 261.8

正規の職員・従業員 254 4.1 2.0 7.6 24.3 25.7 18.6 6.9 2.2 2.1 2.8 0.7 1.6 1.4 361.4

非正規の職員・従業員 450 18.0 13.1 23.0 23.3 10.4 4.9 2.6 0.6 1.4 1.5 0.3 0.6 0.2 205.8

役員・自営業主 66 18.2 14.3 14.6 16.0 14.1 12.1 5.1 1.8 0.9 ― 1.3 0.8 0.8 253.5

家族従業者・その他の雇用形態 11 2.9 10.9 32.6 26.0 20.5 ― ― 7.1 ― ― ― ― ― 218.2

非就業 337 13.1 27.7 18.7 14.2 10.1 4.3 4.6 2.2 0.3 2.8 0.2 0.5 1.3 223.5

男性計 511 12.4 5.8 9.5 19.7 17.8 13.5 6.3 3.3 2.6 4.6 0.9 1.7 1.8 350.1

正規の職員・従業員 164 3.9 1.3 2.2 17.0 26.8 23.2 8.9 3.5 3.3 4.3 1.1 2.4 2.2 419.8

非正規の職員・従業員 162 14.0 5.4 17.4 24.6 15.5 7.3 2.8 1.7 3.9 4.3 0.9 1.6 0.6 296.9

役員・自営業主 43 19.5 6.3 6.8 16.9 18.0 16.4 7.8 2.8 1.3 ― 2.0 1.2 1.2 318.2

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 139 18.2 11.3 9.9 18.0 10.0 8.8 7.0 4.7 0.7 6.7 0.5 1.2 3.1 341.2

女性計 608 13.9 22.8 24.8 20.9 11.0 3.7 2.7 0.1 ― ― ― ― ― 164.7

正規の職員・従業員 91 4.4 3.3 17.3 37.4 23.8 10.3 3.4 ― ― ― ― ― ― 256.0

非正規の職員・従業員 288 20.2 17.5 26.1 22.7 7.5 3.5 2.5 ― ― ― ― ― ― 154.6

役員・自営業主 23 15.8 29.8 29.4 14.3 6.7 3.9 ― ― ― ― ― ― ― 130.2

家族従業者・その他の雇用形態 9 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 198 9.5 39.4 25.0 11.5 10.2 1.2 2.9 0.4 ― ― ― ― ― 140.6
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Q83 前の勤務先の最後の1年間の年収（税込みの実績）をお答えください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 年収（直近２年以内退職経験者＆不明を除く／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 600 22.9 4.1 7.4 6.7 7.4 16.5 5.2 5.4 5.5 2.3 1.2 4.1 11.2 29.7 41.2

雇用者 全体 535 21.4 3.9 7.2 6.3 8.2 17.0 5.3 5.5 6.2 2.4 1.4 4.4 10.7 30.6 38.9

正規の職員・従業員 165 8.5 4.8 8.4 9.1 9.7 21.7 5.8 10.6 7.7 2.1 2.0 3.6 5.9 31.9 30.8

非正規の職員・従業員 364 27.4 3.6 6.6 5.2 7.7 15.1 4.7 3.3 5.6 2.5 1.1 4.8 12.5 29.8 42.8

役員・自営業主 59 32.3 6.1 7.2 11.0 0.6 14.1 4.4 4.3 ― 1.2 ― 1.8 17.1 24.4 56.6

家族従業者・その他の雇用形態 11 39.4 ― 22.4 ― ― ― 15.7 ― ― 3.0 ― 3.0 16.4 22.4 61.9

男性計 281 19.5 5.1 8.4 8.2 7.6 14.9 6.5 6.0 6.3 1.7 1.3 4.7 9.9 29.8 41.2

正規の職員・従業員 104 6.6 7.7 9.9 11.8 10.9 19.6 6.6 10.2 5.3 1.7 1.6 3.2 5.0 27.0 36.0

非正規の職員・従業員 137 26.6 2.6 7.6 4.5 7.2 13.0 7.1 3.9 8.8 1.4 1.3 6.3 9.7 31.4 41.4

役員・自営業主 37 30.6 8.0 5.9 12.3 0.9 10.1 4.4 2.6 ― 1.9 ― 2.9 20.4 27.9 56.8

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

女性計 319 25.9 3.2 6.6 5.5 7.2 18.0 4.0 4.8 4.9 2.8 1.2 3.6 12.4 29.6 41.2

正規の職員・従業員 62 11.7 ― 5.7 4.7 7.7 25.3 4.7 11.3 11.6 2.8 2.6 4.4 7.6 40.2 22.1

非正規の職員・従業員 227 27.9 4.2 6.0 5.6 8.0 16.3 3.2 2.9 3.7 3.1 1.0 3.9 14.3 28.9 43.6

役員・自営業主 22 35.0 2.9 9.4 8.9 ― 20.7 4.5 7.1 ― ― ― ― 11.5 18.6 56.3

家族従業者・その他の雇用形態 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

167

Q83 前の勤務先の最後の1年間の年収（税込みの実績）をお答えください。
Q94 昨年1年間（2019年1月～12月）の以下の収入（税込みの実績）を教えてください。 (1)あなたの主な仕事からの年収

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較）（転職後１年目就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 361 24.2 4.2 3.3 6.4 3.5 9.7 5.1 6.0 7.0 3.0 3.8 6.8 17.1 43.7 38.1

雇用者 全体 320 23.9 3.7 3.2 7.0 3.9 10.2 5.0 6.2 7.0 3.4 3.6 6.7 16.3 43.1 37.8

正規の職員・従業員 119 5.4 2.1 2.6 6.0 6.9 11.2 10.1 11.6 11.8 5.6 3.7 8.4 14.5 55.7 16.1

非正規の職員・従業員 198 35.5 4.4 3.7 7.7 2.2 9.2 2.1 3.0 4.3 2.1 3.5 5.2 17.3 35.3 51.2

役員・自営業主 40 24.6 8.4 4.1 2.0 ― 5.9 5.6 4.6 6.8 ― 5.1 8.4 24.5 49.4 39.0

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

男性計 162 24.9 4.8 4.4 4.5 3.8 10.9 5.7 5.9 8.4 3.3 3.4 5.6 14.3 40.9 38.7

正規の職員・従業員 76 7.5 0.9 4.0 6.7 5.6 13.6 10.5 10.1 13.4 6.6 3.1 5.2 12.8 51.2 19.1

非正規の職員・従業員 63 47.9 7.2 5.4 2.3 2.8 8.8 ― 1.4 2.5 0.5 1.4 4.3 15.6 25.7 62.7

役員・自営業主 21 21.4 9.7 3.5 3.8 ― 4.0 6.0 4.6 8.7 ― 9.8 11.7 16.9 51.6 38.5

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

女性計 199 23.6 3.6 2.4 7.9 3.2 8.6 4.6 6.1 5.9 2.7 4.0 7.8 19.5 46.0 37.6

正規の職員・従業員 43 1.7 4.2 ― 4.9 9.2 6.9 9.3 14.3 9.0 3.9 4.8 14.2 17.6 63.8 10.8

非正規の職員・従業員 135 29.6 3.1 2.9 10.2 1.9 9.5 3.1 3.7 5.1 2.8 4.4 5.6 18.1 39.9 45.8

役員・自営業主 19 28.0 7.0 4.7 ― ― 8.0 5.3 4.7 4.8 ― ― 4.8 32.7 47.1 39.7

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q83 前の勤務先の最後の1年間の年収（税込みの実績）をお答えください。
Q94 昨年1年間（2019年1月～12月）の以下の収入（税込みの実績）を教えてください。 (1)あなたの主な仕事からの年収

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較）（転職後２年目就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 836 12.4 2.0 15.3 6.4 16.6 4.5 12.0 0.5 9.9 1.9 3.7 26.7 3.2 6.1

雇用者 全体 759 12.5 2.0 14.4 6.3 17.1 4.9 12.7 0.5 10.3 2.1 3.9 27.4 2.8 4.9

正規の職員・従業員 269 12.8 2.3 15.9 4.6 21.2 7.5 4.8 0.6 5.5 1.0 2.8 31.5 2.4 4.5

非正規の職員・従業員 484 12.5 1.9 13.6 7.2 14.8 3.4 16.8 0.4 13.2 2.5 4.5 25.3 2.9 5.2

役員・自営業主 71 12.1 1.9 22.5 6.4 12.8 0.8 4.0 ― 5.5 ― 0.5 20.6 7.5 19.6

家族従業者・その他の雇用形態 12 ― ― 24.6 16.0 8.5 2.7 22.9 ― ― 6.6 8.2 14.5 7.3 2.7

男性計 393 14.8 2.8 16.5 8.5 17.6 6.4 8.0 0.6 9.4 1.3 3.9 24.6 4.1 7.3

正規の職員・従業員 172 15.8 3.0 18.6 4.3 17.1 9.0 3.6 0.9 5.5 1.6 2.8 29.2 2.9 3.7

非正規の職員・従業員 171 14.5 2.9 14.0 12.5 19.7 5.2 13.1 0.4 14.8 0.8 6.1 23.5 3.8 5.6

役員・自営業主 47 12.8 2.0 19.3 8.1 11.9 1.2 4.5 ― 4.6 ― ― 13.5 9.8 26.5

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

女性計 443 10.3 1.3 14.1 4.5 15.7 2.8 15.4 0.3 10.3 2.4 3.5 28.6 2.4 5.1

正規の職員・従業員 97 7.5 1.1 11.2 5.0 28.5 4.7 7.0 ― 5.5 ― 2.7 35.5 1.6 5.8

非正規の職員・従業員 313 11.4 1.3 13.4 4.3 12.1 2.4 18.8 0.5 12.3 3.4 3.7 26.3 2.4 4.9

役員・自営業主 24 10.6 1.6 28.9 3.1 14.6 ― 2.8 ― 7.3 ― 1.6 34.9 3.0 5.9

家族従業者・その他の雇用形態 10 ― ― 31.8 10.5 7.4 ― 21.0 ― ― ― 10.5 18.8 9.4 ―

169

Q84 あなたは現在（昨年12月時点）の勤務先をどのように見つけましたか。利用したものすべてと、そのうちもっとも影響力の
大きかったものを1つお選びください。
(1)利用したものすべて（回答はいくつでも）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 現在の勤務先を見つけた経路（直近２年以内退職経験者＆１２月時点就業者／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 836 9.4 1.4 14.5 5.9 13.9 3.3 10.2 0.2 5.6 1.1 2.5 24.2 2.5 5.4

雇用者 全体 759 9.6 1.6 13.6 5.8 14.2 3.6 10.9 0.2 5.8 1.2 2.5 24.6 2.3 4.1

正規の職員・従業員 269 9.9 1.7 15.2 4.4 19.1 6.0 3.2 ― 3.0 0.3 1.1 30.0 1.6 4.5

非正規の職員・従業員 484 9.6 1.5 12.7 6.5 11.5 2.2 15.0 0.3 7.4 1.7 3.3 21.9 2.5 3.9

役員・自営業主 71 7.9 ― 22.5 5.1 11.5 0.8 1.7 ― 4.5 ― 0.5 20.6 5.2 19.6

家族従業者・その他の雇用形態 12 ― ― 24.6 16.0 8.5 2.7 22.9 ― ― ― 8.2 7.3 7.3 2.7

男性計 393 9.8 2.0 15.3 7.8 15.0 4.9 5.7 0.2 4.7 0.4 2.5 22.1 3.3 6.4

正規の職員・従業員 172 12.5 2.2 17.9 4.1 15.2 7.7 2.0 ― 2.4 0.5 1.4 28.3 2.1 3.7

非正規の職員・従業員 171 8.2 2.3 11.8 11.5 15.7 3.0 9.9 0.4 7.1 0.3 4.3 18.6 3.3 3.5

役員・自営業主 47 6.6 ― 19.3 6.1 11.9 1.2 2.5 ― 4.6 ― ― 13.5 7.8 26.5

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

女性計 443 9.0 0.9 13.8 4.1 12.9 1.9 14.2 0.2 6.4 1.7 2.5 26.1 1.9 4.5

正規の職員・従業員 97 5.3 0.7 10.4 5.0 26.1 3.0 5.2 ― 4.0 ― 0.7 33.2 0.7 5.8

非正規の職員・従業員 313 10.3 1.1 13.1 3.8 9.1 1.8 17.8 0.2 7.5 2.5 2.9 23.7 2.1 4.1

役員・自営業主 24 10.6 ― 28.9 3.1 10.7 ― ― ― 4.2 ― 1.6 34.9 ― 5.9

家族従業者・その他の雇用形態 10 ― ― 31.8 10.5 7.4 ― 21.0 ― ― ― 10.5 9.4 9.4 ―

170

Q84 あなたは現在（昨年12月時点）の勤務先をどのように見つけましたか。利用したものすべてと、そのうちもっとも影響力の
大きかったものを1つお選びください。
(2)もっとも影響力の大きかったもの（回答は1つだけ）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 現在の勤務先を見つけた経路（直近２年以内退職経験者＆１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 836 53.2 13.6 33.2

雇用者 全体 759 53.2 13.2 33.6

正規の職員・従業員 269 42.0 13.0 45.0

非正規の職員・従業員 484 59.4 13.3 27.3

役員・自営業主 71 53.4 19.1 27.5

家族従業者・その他の雇用形態 12 51.7 5.4 43.0

男性計 393 46.1 16.2 37.8

正規の職員・従業員 172 42.0 13.1 44.9

非正規の職員・従業員 171 50.4 18.8 30.8

役員・自営業主 47 46.7 17.2 36.1

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ―

女性計 443 59.4 11.3 29.2

正規の職員・従業員 97 42.0 12.8 45.2

非正規の職員・従業員 313 64.3 10.3 25.4

役員・自営業主 24 66.8 22.9 10.3

家族従業者・その他の雇用形態 10 60.0 ― 40.0

171

Q85 直近の転職についておたずねします。あてはまるものを1つお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 前職の退職と現職決定の順序（直近２年以内退職経験者＆１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part４ これまでの就業実態
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2019年 全体 1215 17.4 9.1 5.8 2.3 2.8 1.0 1.8 14.0 15.3 21.9 19.6 9.7 6.1 5.8 2.7 3.0 2.2 2.2 0.8 1.4 0.4 2.0 8.2

雇用者 全体 759 19.3 4.5 4.8 3.2 1.3 1.4 2.0 18.9 20.2 27.4 24.1 13.5 4.2 5.6 1.9 0.9 1.1 1.6 1.0 1.4 0.2 1.8 7.7

正規の職員・従業員 269 7.2 5.0 4.8 3.6 1.3 2.5 1.8 30.0 25.7 28.8 25.7 22.9 3.0 5.3 1.7 0.1 1.3 1.3 0.4 1.2 0.2 1.2 8.3

非正規の職員・従業員 484 25.6 4.3 4.9 3.0 1.4 0.8 2.0 12.8 17.3 26.9 23.5 8.2 4.8 5.9 2.0 1.3 1.0 1.8 1.3 1.5 0.3 2.0 7.4

役員・自営業主 71 16.5 5.0 6.7 0.7 4.5 2.8 2.8 10.1 12.7 18.6 17.7 6.7 1.5 8.3 2.0 1.0 1.3 1.2 1.0 8.9 0.5 0.5 9.6

家族従業者・その他の雇用形態 12 32.6 ― ― ― ― ― ― 12.6 5.4 2.7 2.7 8.2 7.3 1.6 ― 7.4 15.6 ― ― ― 8.1 6.6 ―

非就業 379 13.8 19.1 7.6 0.9 5.5 ― 1.2 5.0 6.3 11.7 11.1 2.8 10.7 5.6 4.4 7.3 4.0 3.5 0.5 0.2 0.4 2.6 9.2

男性計 550 17.8 12.7 4.4 3.9 2.3 1.5 2.9 16.4 15.2 19.0 18.9 10.5 6.8 6.8 0.5 ― 0.4 1.9 0.1 1.9 0.3 1.8 7.4

正規の職員・従業員 172 6.0 7.4 2.6 3.9 0.5 3.1 2.6 31.1 23.4 25.8 25.1 19.6 2.9 5.5 1.1 ― 1.2 1.4 0.2 1.4 0.3 0.8 7.2

非正規の職員・従業員 171 26.2 8.7 5.3 6.9 2.6 1.0 2.7 16.0 16.5 19.1 20.4 8.7 3.0 8.5 0.2 ― ― 3.0 ― 1.3 0.3 4.3 4.4

役員・自営業主 47 21.7 5.6 7.9 1.1 3.8 2.2 4.1 9.6 9.8 15.9 19.1 9.2 2.3 9.4 1.5 ― ― 1.7 ― 11.5 0.7 0.7 9.0

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 19.7 25.2 4.4 1.6 3.7 ― 3.0 2.5 6.2 12.6 10.6 3.0 16.6 5.9 ― ― ― 1.3 ― ― ― ― 10.6

女性計 664 17.1 6.1 6.9 1.0 3.2 0.6 0.9 12.1 15.4 24.2 20.1 9.0 5.5 4.9 4.4 5.4 3.7 2.4 1.4 1.1 0.5 2.1 8.9

正規の職員・従業員 97 9.4 0.7 8.5 3.0 2.6 1.4 0.4 28.0 29.7 34.1 26.6 28.7 3.2 4.9 2.8 0.4 1.5 1.0 0.7 0.8 ― 1.8 10.3

非正規の職員・従業員 313 25.2 1.9 4.6 0.9 0.8 0.6 1.7 11.1 17.7 31.2 25.2 8.0 5.7 4.4 2.9 2.0 1.6 1.1 2.0 1.5 0.2 0.8 9.0

役員・自営業主 24 6.3 3.7 4.3 ― 5.9 3.9 ― 11.0 18.6 24.1 14.9 1.6 ― 6.2 3.1 3.1 3.9 ― 3.1 3.8 ― ― 11.0

家族従業者・その他の雇用形態 10 28.5 ― ― ― ― ― ― 9.4 ― ― ― 10.5 9.4 2.0 ― 9.6 20.1 ― ― ― 10.5 ― ―

非就業 222 9.6 14.9 10.0 0.4 6.8 ― ― 6.8 6.3 11.0 11.5 2.6 6.5 5.4 7.6 12.5 6.8 5.1 0.8 0.4 0.7 4.4 8.2
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Q86 あなたが前の勤務先を退職した理由は何ですか。あてはまるものすべてお選びください。また、あなたが前の勤務先を退職
したもっとも重要な理由は何ですか。
(1)退職した理由（回答はいくつでも）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 退職理由（直近２年以内退職経験者／複数回答）
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2019年 全体 1215 15.4 8.8 5.5 1.7 2.6 0.8 1.1 6.5 6.8 11.7 8.4 4.0 4.9 3.5 1.7 2.7 1.1 1.2 0.7 1.0 0.4 1.6 8.0

雇用者 全体 759 16.5 4.3 4.4 2.4 1.2 1.2 1.1 9.7 8.5 14.6 10.3 5.6 2.7 3.3 1.3 0.8 0.7 0.8 0.9 0.9 0.2 1.5 7.3

正規の職員・従業員 269 6.1 4.7 4.4 2.9 1.3 2.5 1.0 15.9 9.3 14.8 9.4 10.1 1.3 3.1 1.5 0.1 0.5 0.7 0.4 0.6 0.2 1.2 8.0

非正規の職員・従業員 484 21.9 4.1 4.5 2.1 1.2 0.4 1.2 6.2 8.2 14.7 10.9 2.9 3.3 3.4 1.2 1.1 0.8 0.8 1.2 1.1 0.2 1.5 6.9

役員・自営業主 71 16.5 5.0 6.7 0.7 4.5 1.8 2.8 1.4 8.6 8.7 11.3 4.2 ― 5.8 1.0 1.0 1.3 1.2 1.0 6.4 0.5 ― 9.6

家族従業者・その他の雇用形態 12 29.9 ― ― ― ― ― ― 12.6 ― ― 2.7 8.2 7.3 1.6 ― 7.4 15.6 ― ― ― 8.1 6.6 ―

非就業 379 12.9 18.7 7.6 0.5 5.0 ― 0.7 0.9 3.2 6.6 4.1 1.0 10.2 3.4 2.7 6.7 1.4 2.1 0.5 ― 0.4 2.1 9.2

男性計 550 16.5 12.2 4.1 2.9 2.0 1.2 1.9 8.1 6.3 9.4 8.8 5.6 5.4 4.0 0.5 ― ― 0.7 0.1 1.5 0.2 1.3 7.4

正規の職員・従業員 172 4.8 7.4 2.4 2.9 0.5 3.1 1.6 16.5 9.9 12.6 11.6 10.8 1.0 3.8 1.1 ― ― 0.5 0.2 0.9 0.3 0.8 7.2

非正規の職員・従業員 171 24.2 8.1 4.6 5.5 2.6 0.5 1.6 8.4 5.4 10.3 9.7 4.1 1.2 4.2 0.2 ― ― 0.8 ― 1.3 ― 2.9 4.2

役員・自営業主 47 21.7 5.6 7.9 1.1 3.8 0.7 4.1 ― 5.9 4.4 9.5 5.5 ― 7.1 1.5 ― ― 1.7 ― 9.6 0.7 ― 9.0

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 157 19.1 24.0 4.4 0.7 2.5 ― 1.8 1.0 3.5 6.4 4.3 1.7 16.6 3.1 ― ― ― 0.3 ― ― ― ― 10.6

女性計 664 14.4 6.0 6.7 0.7 3.1 0.5 0.5 5.1 7.2 13.6 8.1 2.7 4.4 3.0 2.7 5.0 2.1 1.6 1.3 0.5 0.5 1.8 8.5

正規の職員・従業員 97 8.3 ― 7.9 3.0 2.6 1.4 ― 15.0 8.2 18.7 5.4 8.8 1.7 1.9 2.1 0.4 1.5 1.0 0.7 ― ― 1.8 9.6

非正規の職員・従業員 313 20.7 1.9 4.4 0.2 0.5 0.4 1.0 5.0 9.7 17.1 11.6 2.3 4.5 3.0 1.7 1.8 1.3 0.8 1.8 1.0 0.2 0.8 8.4

役員・自営業主 24 6.3 3.7 4.3 ― 5.9 3.9 ― 4.2 14.0 17.2 14.9 1.6 ― 3.1 ― 3.1 3.9 ― 3.1 ― ― ― 11.0

家族従業者・その他の雇用形態 10 28.5 ― ― ― ― ― ― 9.4 ― ― ― 10.5 9.4 2.0 ― 9.6 20.1 ― ― ― 10.5 ― ―

非就業 222 8.5 14.9 10.0 0.4 6.8 ― ― 0.8 2.9 6.7 4.0 0.6 5.6 3.7 4.6 11.5 2.5 3.3 0.8 ― 0.7 3.6 8.2
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Q86 あなたが前の勤務先を退職した理由は何ですか。あてはまるものすべてお選びください。また、あなたが前の勤務先を退職
したもっとも重要な理由は何ですか。
(2)もっとも重要な理由（回答は1つだけ）

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 退職理由（直近２年以内退職経験者／単一回答）
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2019年 全体 90 33.6 26.7 7.2 4.4 2.1 ― 1.7 21.9 2.5

雇用者 全体 39 53.4 26.1 10.2 7.6 ― ― ― 1.7 1.0

女性計 90 33.6 26.7 7.2 4.4 2.1 ― 1.7 21.9 2.5

正規の職員・従業員 18 89.7 ― 4.3 4.0 ― ― ― ― 2.1

15～34歳 13 91.6 ― ― 5.6 ― ― ― ― 2.9

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 20 22.0 51.1 12.5 11.2 ― ― ― 3.3 ―

15～34歳 15 24.1 61.9 ― 9.6 ― ― ― 4.4 ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 43 20.0 23.0 5.7 2.2 4.2 ― ― 40.5 4.3

15～34歳 28 28.5 19.5 5.8 3.4 2.9 ― ― 33.2 6.6

35～54歳 15 3.9 29.8 5.5 ― 6.7 ― ― 54.1 ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q87 1歳～5歳のお子さまの中で「一番下」のお子さまをお持ちになったときの、あなたのお仕事についておたずねします。各時
期における、あなたのお仕事の状態について、あてはまるものを1つずつお選びください。
※1歳以上のお子さまの中で一番下のお子さまに関してお答えください。
※産前・産後休業や育児休業を取得中であった場合は、当時の勤め先の就業形態をお答えください。
(1)妊娠がわかったとき
Q89 現在1歳のお子さまをお持ちになったときの、あなたのお仕事についておたずねします。各時期における、あなたのお仕事の
状態について、あてはまるものを1つずつお選びください。
※産前・産後休業や育児休業を取得中であった場合は、当時の勤め先の就業形態をお答えください。
(1)妊娠がわかったとき

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

４．末子出産前後の就業状況

■ 末子出産前後の就業状況-（１）妊娠がわかったとき-（末子１歳の子どもがいる女性／単一回答）
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生

2019年 全体 90 20.8 10.8 2.7 3.4 2.8 ― 1.7 55.9 1.9

雇用者 全体 39 44.1 20.5 4.0 7.7 ― ― ― 23.5 ―

女性計 90 20.8 10.8 2.7 3.4 2.8 ― 1.7 55.9 1.9

正規の職員・従業員 18 89.7 ― ― 8.3 ― ― ― 2.1 ―

15～34歳 13 91.6 ― ― 5.6 ― ― ― 2.9 ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 20 3.9 40.2 7.9 7.5 ― ― ― 40.5 ―

15～34歳 15 ― 47.4 ― 4.8 ― ― ― 47.8 ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 43 3.4 2.2 1.9 ― 5.8 ― ― 82.7 4.0

15～34歳 28 5.3 0.5 2.9 ― 5.2 ― ― 79.9 6.1

35～54歳 15 ― 5.5 ― ― 6.7 ― ― 87.8 ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―
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Q87 1歳～5歳のお子さまの中で「一番下」のお子さまをお持ちになったときの、あなたのお仕事についておたずねします。各時
期における、あなたのお仕事の状態について、あてはまるものを1つずつお選びください。
※1歳以上のお子さまの中で一番下のお子さまに関してお答えください。
※産前・産後休業や育児休業を取得中であった場合は、当時の勤め先の就業形態をお答えください。
(2)出産時点
Q89 現在1歳のお子さまをお持ちになったときの、あなたのお仕事についておたずねします。各時期における、あなたのお仕事の
状態について、あてはまるものを1つずつお選びください。
※産前・産後休業や育児休業を取得中であった場合は、当時の勤め先の就業形態をお答えください。
(2)出産時点

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 末子出産前後の就業状況-（２）出産時点-（末子１歳の子どもがいる女性／単一回答）
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学

生

2019年 全体 90 19.6 16.6 1.7 0.9 2.8 ― 4.2 51.1 3.2

雇用者 全体 39 43.2 28.0 4.0 2.0 ― ― 2.0 20.7 ―

女性計 90 19.6 16.6 1.7 0.9 2.8 ― 4.2 51.1 3.2

正規の職員・従業員 18 87.8 ― ― ― ― ― 4.3 8.0 ―

15～34歳 13 88.9 ― ― ― ― ― ― 11.1 ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 20 3.9 54.6 7.9 3.9 ― ― ― 29.6 ―

15～34歳 15 ― 66.7 ― ― ― ― ― 33.3 ―

35～54歳 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

役員・自営業主 6 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 43 1.8 2.2 ― ― 5.8 ― ― 83.7 6.5

15～34歳 28 2.7 0.5 ― ― 5.2 ― ― 81.5 10.0

35～54歳 15 ― 5.5 ― ― 6.7 ― ― 87.8 ―

55歳以上 0 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

176

Q87 1歳～5歳のお子さまの中で「一番下」のお子さまをお持ちになったときの、あなたのお仕事についておたずねします。各時
期における、あなたのお仕事の状態について、あてはまるものを1つずつお選びください。
※1歳以上のお子さまの中で一番下のお子さまに関してお答えください。
※産前・産後休業や育児休業を取得中であった場合は、当時の勤め先の就業形態をお答えください。
(3)1歳の誕生日
Q89 現在1歳のお子さまをお持ちになったときの、あなたのお仕事についておたずねします。各時期における、あなたのお仕事の
状態について、あてはまるものを1つずつお選びください。
※産前・産後休業や育児休業を取得中であった場合は、当時の勤め先の就業形態をお答えください。
(3)1歳の誕生日

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 末子出産前後の就業状況-（３）１歳の誕生日-（末子１歳の子どもがいる女性／単一回答）
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児
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2019年 全体 68 41.4 36.7 8.8 54.4

雇用者 全体 38 63.8 53.7 15.8 32.5

女性計 68 41.4 36.7 8.8 54.4

正規の職員・従業員 18 92.3 75.3 29.4 ―

非正規の職員・従業員 19 39.7 35.6 3.7 60.3

役員・自営業主 5 ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ―

非就業 24 13.4 16.0 ― 80.6
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Q88 1歳～5歳のお子さまの中で「一番下」のお子さまをお持ちになったときに、以下の制度を利用しましたか。あてはまるもの
すべてお選びください。
※1歳以上のお子さまの中で一番下のお子さまに関してお答えください。
Q90 現在1歳のお子さまをお持ちになったときに、以下の制度を利用しましたか。あてはまるものすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 末子出産時に利用した制度（末子妊娠時就業者／複数回答）
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Part５

今後の就業意向
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テ
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取

り

組
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い

な
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2019年 全体 782 11.6 2.6 1.7 2.6 8.0 5.6 21.9 0.6 10.0 56.5

雇用者 全体 193 25.6 7.1 3.7 4.5 12.5 3.9 23.4 0.7 14.0 42.3

正規の職員・従業員 4 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 187 26.1 7.3 3.8 4.6 12.9 4.0 23.5 0.7 14.1 41.5

役員・自営業主 14 12.9 2.6 8.6 ― ― 2.6 2.6 ― 11.7 58.9

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 571 6.8 1.0 0.8 2.0 6.8 6.2 22.0 0.5 8.6 61.2

男性計 412 10.7 3.3 1.3 2.9 9.3 4.2 18.6 0.2 8.4 60.1

正規の職員・従業員 2 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 99 23.3 8.9 1.9 5.0 12.2 1.2 21.1 0.8 11.9 46.6

役員・自営業主 7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 301 6.7 1.6 1.2 2.3 8.7 5.4 18.2 ― 7.1 63.9

女性計 370 12.5 1.7 2.1 2.2 6.6 7.1 25.7 1.0 11.9 52.4

正規の職員・従業員 3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 88 29.2 5.6 6.0 4.2 13.8 7.1 26.1 0.7 16.6 35.7

役員・自営業主 8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 270 6.9 0.4 0.4 1.6 4.6 7.1 26.3 1.1 10.2 58.2

180

Q101 昨年1年間（2019年1月～12月）に、あなたはつぎの活動に取り組みましたか。取り組んだものをすべてお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

１．在学中の人の就業意向

■ １年間に行った進路選択にかかわる取り組み（在学中／複数回答）
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2019年 全体 782 2.7 6.2 ― 61.1 12.3 0.2 13.8 3.6

雇用者 全体 193 2.5 7.1 ― 65.4 15.2 0.3 7.1 2.3

正規の職員・従業員 4 ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 187 2.6 7.0 ― 67.2 15.6 0.3 6.2 1.1

役員・自営業主 14 18.1 9.1 ― 43.3 4.3 ― 16.9 8.3

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 571 2.3 5.8 ― 60.1 11.6 0.2 16.0 4.0

男性計 412 4.1 4.2 ― 54.0 17.9 0.4 15.5 3.9

正規の職員・従業員 2 ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 99 2.8 4.9 ― 65.3 22.0 0.6 4.4 ―

役員・自営業主 7 ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 301 4.0 3.5 ― 51.2 17.0 0.4 19.0 4.8

女性計 370 1.2 8.5 ― 69.0 6.1 ― 11.9 3.4

正規の職員・従業員 3 ― ― ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 88 2.4 9.4 ― 69.2 8.5 ― 8.2 2.3

役員・自営業主 8 ― ― ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ― ― ―

非就業 270 0.4 8.3 ― 70.1 5.6 ― 12.6 3.0

181

Q102 あなたは、今後の進路をどのように考えていますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 今後の希望進路（在学中／単一回答）
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決

め
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2019年 全体 782 21.5 19.9 25.8 21.9 11.0 67.2

雇用者 全体 193 34.2 19.4 24.3 15.7 6.3 78.0

正規の職員・従業員 4 ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 187 34.5 19.8 24.2 15.6 5.9 78.5

役員・自営業主 14 25.8 15.5 30.3 12.2 16.2 71.6

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ― ― ―

非就業 571 17.0 20.2 26.3 24.2 12.4 63.4

男性計 412 17.8 19.7 24.7 24.5 13.3 62.2

正規の職員・従業員 2 ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 99 31.7 19.6 26.2 16.7 5.7 77.5

役員・自営業主 7 ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ― ― ― ― ―

非就業 301 12.5 20.4 23.9 27.5 15.7 56.8

女性計 370 25.6 20.1 26.9 18.9 8.4 72.7

正規の職員・従業員 3 ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 88 37.6 19.9 21.9 14.3 6.2 79.5

役員・自営業主 8 ― ― ― ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ―

非就業 270 22.0 19.9 28.9 20.5 8.7 70.8
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Q103 あなたは、学校卒業後の職業上の進路を決めていますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 卒業後の職業上の進路決定（在学中／単一回答）
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2019年 全体 782 21.4 78.6

雇用者 全体 193 40.7 59.3

正規の職員・従業員 4 ― ―

非正規の職員・従業員 187 41.2 58.8

役員・自営業主 14 37.5 62.5

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ―

非就業 571 14.4 85.6

男性計 412 21.7 78.3

正規の職員・従業員 2 ― ―

非正規の職員・従業員 99 37.5 62.5

役員・自営業主 7 ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 3 ― ―

非就業 301 15.8 84.2

女性計 370 21.1 78.9

正規の職員・従業員 3 ― ―

非正規の職員・従業員 88 45.4 54.6

役員・自営業主 8 ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ―

非就業 270 12.7 87.3

183

Q104 あなたは昨年1年間（2019年1月～12月）に、就職活動を行いましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 就職活動経験（在学中／単一回答）
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2019年 全体 10339 5.6 8.1 19.1 67.3

雇用者 全体 5046 7.3 12.0 24.7 56.0

正規の職員・従業員 2835 6.8 11.4 24.3 57.5

15～24歳 172 11.2 13.6 19.7 55.6

25～34歳 648 8.8 13.4 28.7 49.2

35～44歳 770 6.8 12.0 26.4 54.8

45～54歳 781 5.1 10.7 22.8 61.5

55～64歳 373 6.1 8.3 19.5 66.0

65歳以上 91 2.6 6.9 16.8 73.7

非正規の職員・従業員 2177 8.1 12.7 25.3 53.8

15～24歳 322 16.7 19.2 31.0 33.1

25～34歳 266 12.0 14.4 32.4 41.2

35～44歳 360 8.8 15.0 32.2 43.9

45～54歳 402 7.5 13.9 32.1 46.5

55～64歳 405 5.4 8.7 20.6 65.3

65歳以上 421 1.7 7.2 8.9 82.2

役員・自営業主 849 3.2 4.4 13.5 78.8

家族従業者・その他の雇用形態 147 1.8 6.8 17.2 74.2

非就業 4331 4.2 4.3 13.6 77.9

15～24歳 621 8.1 10.1 31.2 50.6

25～34歳 206 21.9 9.7 35.4 33.0

35～44歳 249 13.7 9.9 41.9 34.4

45～54歳 275 7.2 7.0 30.5 55.3

55～64歳 357 5.6 4.0 13.6 76.8

65歳以上 2624 0.5 1.7 3.2 94.5

男性計 4932 6.6 8.8 19.4 65.2

正規の職員・従業員 1943 6.8 10.5 23.5 59.1

15～34歳 507 8.8 12.1 24.1 55.0

35～54歳 1105 6.0 11.1 24.3 58.6

55歳以上 331 6.6 6.3 20.1 67.0

非正規の職員・従業員 740 9.7 14.7 25.7 49.9

15～34歳 243 16.9 17.4 28.7 37.0

35～54歳 148 11.8 17.5 35.3 35.4

55歳以上 349 3.8 11.5 19.6 65.1

役員・自営業主 609 3.2 4.6 12.3 79.9

家族従業者・その他の雇用形態 57 4.7 6.5 20.0 68.8

非就業 1584 6.2 5.6 14.1 74.0

15～34歳 379 13.0 8.1 32.9 46.0

35～54歳 110 23.4 12.8 30.1 33.7

55歳以上 1095 2.1 4.0 6.0 87.8

女性計 5407 4.8 7.4 18.7 69.1

正規の職員・従業員 892 6.8 13.3 26.0 53.9

15～34歳 313 10.0 15.6 31.2 43.2

35～54歳 445 5.8 11.9 25.3 57.0

55歳以上 133 2.5 12.3 16.3 68.9

非正規の職員・従業員 1437 7.3 11.7 25.2 55.9

15～34歳 345 13.0 16.8 33.7 36.5

35～54歳 614 7.3 13.7 31.4 47.7

55歳以上 477 3.3 5.3 11.0 80.4

役員・自営業主 241 3.2 3.9 16.7 76.2

家族従業者・その他の雇用形態 90 ― 6.9 15.5 77.6

非就業 2747 3.1 3.6 13.3 80.1

15～34歳 448 10.3 11.7 31.7 46.4

35～54歳 414 6.8 7.3 37.4 48.5

55歳以上 1885 0.5 0.8 3.6 95.1
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Q100 あなたは今後、転職（会社や団体を変わること）や就職することを考えていますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

２．転職・就職意向

■ 転職・就職意向（全体／単一回答）
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追加調査
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2019年 全体 5063 4.1 13.9 26.0 23.2 32.9 18.0

雇用者 全体 4249 4.2 14.3 26.3 24.2 31.1 18.5

正規の職員・従業員 2394 5.7 18.5 28.7 23.2 23.9 24.3

15～24歳 146 9.7 22.0 33.0 20.8 14.5 31.7

25～34歳 547 4.6 19.2 27.6 22.8 25.8 23.8

35～44歳 643 5.4 17.5 29.9 24.2 23.1 22.9

45～54歳 663 6.7 19.0 27.9 22.7 23.7 25.7

55～64歳 318 4.1 16.0 29.0 24.1 26.8 20.2

65歳以上 77 7.8 22.3 24.7 22.1 23.0 30.1

非正規の職員・従業員 1826 2.2 8.9 23.2 25.5 40.2 11.1

15～24歳 266 1.3 10.8 28.8 22.4 36.6 12.1

25～34歳 226 2.2 10.2 22.3 24.3 41.0 12.4

35～44歳 303 2.7 7.0 27.3 27.9 35.1 9.7

45～54歳 341 3.1 10.5 23.1 22.8 40.5 13.6

55～64歳 344 2.0 9.4 21.8 27.3 39.5 11.4

65歳以上 348 1.7 6.0 17.5 27.6 47.1 7.8

役員・自営業主 720 3.8 12.9 25.0 18.0 40.2 16.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 ― 4.8 18.8 19.4 57.0 4.8

男性計 2816 4.7 16.6 29.2 22.5 27.0 21.3

正規の職員・従業員 1637 5.9 19.9 32.0 22.9 19.4 25.8

15～34歳 428 6.3 22.0 30.5 22.2 19.1 28.2

35～54歳 927 6.2 19.7 32.7 22.8 18.6 25.9

55歳以上 281 4.3 17.2 31.8 24.1 22.7 21.4

非正規の職員・従業員 619 2.6 10.8 25.5 24.6 36.5 13.4

15～34歳 202 1.4 10.2 30.4 23.3 34.6 11.6

35～54歳 124 8.1 15.6 30.6 19.2 26.5 23.7

55歳以上 293 1.2 9.2 19.9 27.7 42.0 10.3

役員・自営業主 511 4.0 14.2 25.2 17.7 38.9 18.2

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 4.0 25.0 34.2 36.8 4.0

女性計 2247 3.2 10.6 21.9 24.1 40.2 13.8

正規の職員・従業員 757 5.5 15.6 21.7 23.8 33.5 21.1

15～34歳 265 4.6 16.2 25.8 22.7 30.6 20.9

35～54歳 379 5.8 14.6 19.5 24.9 35.3 20.4

55歳以上 114 6.3 17.5 19.1 22.8 34.3 23.7

非正規の職員・従業員 1208 2.0 7.9 22.1 26.0 42.1 9.9

15～34歳 290 1.9 10.8 22.7 23.3 41.4 12.7

35～54歳 520 1.7 7.2 23.8 26.7 40.7 8.9

55歳以上 398 2.4 6.7 19.4 27.2 44.4 9.1

役員・自営業主 209 3.5 9.8 24.6 19.0 43.2 13.2

家族従業者・その他の雇用形態 73 ― 5.4 14.6 9.3 70.7 5.4
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(1)ノルマの達成など、プレッシャーがかかる仕事である

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

１．職務性質

■ 職務性質
-（１）ノルマの達成など、プレッシャーがかかる仕事である（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 5.6 20.9 36.4 18.5 18.6 26.5

雇用者 全体 4249 5.8 21.2 37.3 18.9 16.8 27.0

正規の職員・従業員 2394 7.7 24.5 37.9 17.8 12.1 32.2

15～24歳 146 12.1 27.1 33.6 15.5 11.7 39.2

25～34歳 547 6.9 24.1 38.4 19.6 11.0 31.0

35～44歳 643 7.3 22.7 39.6 17.8 12.5 30.1

45～54歳 663 8.4 25.7 36.6 17.0 12.3 34.1

55～64歳 318 7.7 24.4 38.7 16.0 13.2 32.1

65歳以上 77 1.3 28.7 36.5 22.8 10.7 30.0

非正規の職員・従業員 1826 3.5 16.5 36.8 20.5 22.7 20.0

15～24歳 266 3.6 16.2 35.5 18.6 26.1 19.7

25～34歳 226 3.3 17.0 32.9 27.0 19.9 20.2

35～44歳 303 5.3 16.6 36.6 19.8 21.6 21.9

45～54歳 341 4.1 16.6 37.2 16.9 25.1 20.7

55～64歳 344 3.0 19.7 39.5 18.7 19.0 22.8

65歳以上 348 2.0 13.1 37.2 23.6 24.1 15.1

役員・自営業主 720 4.8 20.6 30.7 16.4 27.4 25.4

家族従業者・その他の雇用形態 122 1.6 16.9 32.8 16.8 31.9 18.4

男性計 2816 6.5 22.3 37.9 17.4 15.9 28.8

正規の職員・従業員 1637 8.0 25.0 39.4 17.0 10.6 33.0

15～34歳 428 8.2 26.0 38.7 16.8 10.2 34.3

35～54歳 927 8.2 24.5 39.4 17.3 10.6 32.7

55歳以上 281 6.9 25.2 40.2 16.2 11.6 32.1

非正規の職員・従業員 619 3.3 15.4 39.0 20.4 21.9 18.7

15～34歳 202 3.0 13.1 38.0 21.9 24.0 16.1

35～54歳 124 5.3 13.6 39.6 19.2 22.3 18.9

55歳以上 293 2.8 17.7 39.3 19.9 20.3 20.5

役員・自営業主 511 5.9 22.5 31.4 15.4 24.8 28.3

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.9 18.5 40.4 14.2 25.0 20.4

女性計 2247 4.6 19.1 34.5 20.0 21.9 23.7

正規の職員・従業員 757 7.0 23.5 34.8 19.5 15.2 30.5

15～34歳 265 7.6 22.6 35.3 21.9 12.6 30.2

35～54歳 379 7.1 23.7 34.8 17.5 17.0 30.7

55歳以上 114 5.5 25.3 33.5 20.2 15.4 30.8

非正規の職員・従業員 1208 3.6 17.1 35.6 20.6 23.1 20.7

15～34歳 290 3.8 18.9 31.7 22.8 22.8 22.7

35～54歳 520 4.5 17.3 36.3 18.1 23.8 21.8

55歳以上 398 2.3 15.4 37.6 22.1 22.5 17.7

役員・自営業主 209 2.3 16.1 29.0 18.8 33.8 18.4

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.3 15.7 27.7 18.6 36.6 17.1

187

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(2)難しい要求をしてくる顧客が多い

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２）難しい要求をしてくる顧客が多い（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 8.5 16.9 23.1 17.8 33.6 25.4

雇用者 全体 4249 9.2 17.6 23.7 18.3 31.3 26.7

正規の職員・従業員 2394 11.2 20.5 25.3 17.4 25.6 31.7

15～24歳 146 11.7 31.6 18.9 12.4 25.4 43.3

25～34歳 547 13.8 21.9 25.0 16.3 23.0 35.6

35～44歳 643 9.8 17.7 29.3 19.3 23.9 27.5

45～54歳 663 11.0 19.4 23.4 17.3 28.9 30.3

55～64歳 318 10.4 21.2 24.9 16.6 26.9 31.7

65歳以上 77 10.1 18.5 23.6 22.3 25.4 28.6

非正規の職員・従業員 1826 6.4 13.8 21.7 19.5 38.5 20.2

15～24歳 266 5.2 12.2 24.7 18.9 39.0 17.4

25～34歳 226 6.9 12.9 20.4 19.9 39.9 19.8

35～44歳 303 8.8 12.5 21.7 20.4 36.6 21.3

45～54歳 341 5.3 15.2 23.3 16.3 39.8 20.5

55～64歳 344 5.8 16.4 19.7 18.2 39.8 22.3

65歳以上 348 6.8 12.7 20.4 23.5 36.6 19.5

役員・自営業主 720 5.5 14.2 21.3 15.0 44.1 19.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 2.2 11.4 14.4 18.0 54.0 13.6

男性計 2816 8.8 18.8 25.0 18.3 29.2 27.6

正規の職員・従業員 1637 10.7 21.8 26.2 18.8 22.5 32.5

15～34歳 428 11.3 25.7 24.9 16.4 21.7 37.0

35～54歳 927 10.4 20.3 27.3 19.7 22.3 30.7

55歳以上 281 10.7 20.9 24.4 19.3 24.8 31.6

非正規の職員・従業員 619 5.9 14.2 24.5 20.7 34.8 20.1

15～34歳 202 6.5 14.8 25.0 19.1 34.7 21.3

35～54歳 124 5.3 11.4 30.0 20.1 33.2 16.7

55歳以上 293 5.7 14.9 21.8 22.1 35.5 20.6

役員・自営業主 511 6.9 14.9 22.6 14.0 41.7 21.7

家族従業者・その他の雇用形態 49 3.5 16.3 14.6 15.2 50.4 19.8

女性計 2247 8.0 14.7 20.9 17.3 39.1 22.7

正規の職員・従業員 757 12.4 17.6 23.3 14.4 32.3 30.0

15～34歳 265 16.6 21.0 21.9 13.9 26.5 37.6

35～54歳 379 10.3 14.4 23.8 14.8 36.8 24.7

55歳以上 114 9.7 20.2 25.2 13.9 31.1 29.9

非正規の職員・従業員 1208 6.7 13.6 20.2 18.9 40.5 20.3

15～34歳 290 5.6 10.9 21.1 19.5 42.8 16.6

35～54歳 520 7.3 14.5 20.8 17.8 39.5 21.9

55歳以上 398 6.8 14.3 18.8 20.0 40.1 21.1

役員・自営業主 209 2.1 12.5 18.0 17.5 49.9 14.6

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.3 8.0 14.2 20.0 56.5 9.3

188

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(3)人の命や、多くの人の利害に関わることのある仕事である

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（３）人の命や、多くの人の利害に関わることのある仕事である（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 1.6 12.3 34.1 21.9 30.0 14.0

雇用者 全体 4249 1.6 12.3 35.2 23.1 27.9 13.9

正規の職員・従業員 2394 1.9 14.3 35.2 24.0 24.7 16.2

15～24歳 146 5.1 27.4 31.9 19.7 15.8 32.5

25～34歳 547 1.4 14.1 35.4 24.2 24.9 15.5

35～44歳 643 1.6 13.8 36.0 23.6 25.0 15.3

45～54歳 663 1.8 12.6 33.2 25.7 26.7 14.4

55～64歳 318 1.5 13.4 38.4 21.6 25.2 14.9

65歳以上 77 3.8 12.9 36.7 28.3 18.3 16.7

非正規の職員・従業員 1826 1.3 9.6 35.3 22.0 31.8 10.9

15～24歳 266 1.7 10.1 39.0 20.7 28.5 11.8

25～34歳 226 1.4 9.0 36.8 19.2 33.6 10.4

35～44歳 303 0.6 6.8 38.7 23.4 30.5 7.4

45～54歳 341 2.3 9.7 32.1 24.6 31.3 12.1

55～64歳 344 1.0 8.9 34.0 21.2 35.0 9.9

65歳以上 348 0.6 12.9 32.9 21.7 31.9 13.5

役員・自営業主 720 1.8 13.6 30.1 14.4 40.1 15.4

家族従業者・その他の雇用形態 122 0.8 7.1 19.2 24.3 48.6 7.9

男性計 2816 1.6 13.7 35.0 22.3 27.4 15.3

正規の職員・従業員 1637 1.9 15.1 37.0 24.2 21.8 17.0

15～34歳 428 2.1 20.3 37.0 20.6 20.0 22.4

35～54歳 927 1.8 12.7 36.4 25.8 23.3 14.5

55歳以上 281 1.9 15.2 39.1 24.4 19.3 17.1

非正規の職員・従業員 619 0.9 10.0 36.2 22.6 30.3 10.9

15～34歳 202 1.2 10.2 39.8 21.1 27.7 11.4

35～54歳 124 0.8 4.2 44.6 20.6 29.8 5.0

55歳以上 293 0.8 12.2 30.3 24.5 32.3 13.0

役員・自営業主 511 1.7 14.4 29.3 13.8 40.8 16.1

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 6.1 13.9 42.4 37.6 6.1

女性計 2247 1.6 10.6 32.9 21.4 33.4 12.3

正規の職員・従業員 757 1.8 12.5 31.2 23.4 31.1 14.3

15～34歳 265 2.3 11.4 30.8 27.5 27.9 13.8

35～54歳 379 1.3 14.5 30.2 21.9 32.1 15.8

55歳以上 114 2.1 8.6 35.3 18.9 35.1 10.7

非正規の職員・従業員 1208 1.5 9.5 34.8 21.6 32.6 11.0

15～34歳 290 1.9 9.1 36.7 19.2 33.1 11.0

35～54歳 520 1.7 9.3 33.0 24.9 31.2 11.0

55歳以上 398 0.9 9.9 35.7 19.2 34.3 10.8

役員・自営業主 209 2.1 11.6 32.0 16.0 38.4 13.7

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.3 7.8 22.8 12.0 56.1 9.1

189

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(4)経営ボードの意思決定について、その背景や意図を伝える仕組みがある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（４）経営ボードの意思決定について、その背景や意図を伝える仕組みがある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 3.7 16.7 26.5 22.9 30.2 20.4

雇用者 全体 4249 3.6 17.5 26.3 24.7 27.9 21.2

正規の職員・従業員 2394 3.6 18.4 26.9 24.3 26.7 22.0

15～24歳 146 3.0 26.3 25.8 24.1 20.8 29.2

25～34歳 547 5.3 20.9 29.3 22.8 21.7 26.2

35～44歳 643 4.2 18.7 27.3 23.2 26.6 22.9

45～54歳 663 2.7 15.6 23.0 25.8 32.8 18.3

55～64歳 318 1.3 15.0 29.3 24.5 30.0 16.3

65歳以上 77 3.8 22.3 33.6 30.6 9.7 26.1

非正規の職員・従業員 1826 3.7 16.5 25.5 25.4 28.9 20.3

15～24歳 266 7.2 21.0 33.8 19.7 18.3 28.2

25～34歳 226 3.2 22.1 24.5 21.5 28.6 25.4

35～44歳 303 2.6 17.7 25.1 27.3 27.3 20.3

45～54歳 341 4.1 14.6 22.6 27.0 31.7 18.7

55～64歳 344 3.3 11.2 26.5 26.0 33.0 14.5

65歳以上 348 2.4 15.7 21.8 28.2 31.8 18.1

役員・自営業主 720 4.0 12.1 28.7 14.2 41.0 16.1

家族従業者・その他の雇用形態 122 4.6 12.1 21.2 9.3 52.8 16.7

男性計 2816 3.4 16.2 28.6 22.2 29.7 19.6

正規の職員・従業員 1637 2.8 17.7 27.8 25.3 26.4 20.5

15～34歳 428 3.2 24.0 29.8 21.5 21.5 27.2

35～54歳 927 2.8 15.4 26.7 26.0 29.0 18.2

55歳以上 281 2.2 15.7 28.4 28.5 25.2 17.9

非正規の職員・従業員 619 4.2 15.9 32.5 22.0 25.5 20.0

15～34歳 202 5.4 21.7 40.4 16.0 16.6 27.0

35～54歳 124 4.0 12.3 29.1 23.8 30.8 16.3

55歳以上 293 3.5 13.3 28.4 25.4 29.4 16.8

役員・自営業主 511 4.3 12.6 27.7 13.8 41.7 16.8

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.9 10.6 14.7 7.7 65.1 12.5

女性計 2247 4.1 17.3 24.0 23.8 30.8 21.4

正規の職員・従業員 757 5.2 20.0 25.1 22.2 27.5 25.2

15～34歳 265 7.3 18.9 26.5 25.7 21.6 26.2

35～54歳 379 5.0 21.3 21.3 20.9 31.4 26.4

55歳以上 114 0.7 18.1 34.5 18.5 28.2 18.8

非正規の職員・従業員 1208 3.5 16.9 21.9 27.1 30.7 20.4

15～34歳 290 5.4 21.4 21.9 23.7 27.5 26.8

35～54歳 520 3.2 16.9 22.5 27.9 29.4 20.2

55歳以上 398 2.4 13.6 21.0 28.5 34.6 16.0

役員・自営業主 209 3.4 10.8 31.2 15.3 39.3 14.2

家族従業者・その他の雇用形態 73 6.5 13.1 25.6 10.5 44.4 19.5

190

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(5)男性・女性の社員がバランスよく職場にいる

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（５）男性・女性の社員がバランスよく職場にいる（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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（％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

る ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2019年 全体 5063 3.9 20.5 29.9 21.5 24.2 24.4

雇用者 全体 4249 4.1 21.7 30.3 22.7 21.2 25.8

正規の職員・従業員 2394 3.8 21.0 29.4 24.7 21.1 24.8

15～24歳 146 8.9 34.2 26.0 16.7 14.2 43.1

25～34歳 547 5.0 23.4 31.0 25.1 15.6 28.4

35～44歳 643 3.5 20.7 30.3 25.2 20.3 24.2

45～54歳 663 2.6 18.1 26.9 26.4 26.0 20.7

55～64歳 318 3.1 17.3 31.1 23.4 25.1 20.4

65歳以上 77 1.3 22.3 32.4 22.7 21.3 23.6

非正規の職員・従業員 1826 4.6 22.8 31.5 20.0 21.1 27.4

15～24歳 266 6.7 25.0 33.9 18.3 16.1 31.7

25～34歳 226 4.7 25.0 36.1 17.7 16.5 29.7

35～44歳 303 4.5 24.3 29.3 20.2 21.7 28.8

45～54歳 341 6.4 24.3 30.5 19.3 19.5 30.7

55～64歳 344 3.6 19.0 30.3 20.0 27.1 22.6

65歳以上 348 2.4 20.6 30.6 23.4 23.0 22.9

役員・自営業主 720 3.3 14.4 28.5 14.9 39.0 17.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 0.8 9.8 24.2 22.3 42.9 10.6

男性計 2816 3.3 18.1 30.6 22.5 25.5 21.4

正規の職員・従業員 1637 3.4 19.6 31.1 24.8 21.1 23.0

15～34歳 428 4.9 24.6 34.5 20.9 15.1 29.5

35～54歳 927 2.9 17.7 29.6 26.4 23.4 20.6

55歳以上 281 2.7 18.1 31.1 25.6 22.5 20.8

非正規の職員・従業員 619 3.3 19.0 32.3 20.9 24.5 22.3

15～34歳 202 3.7 20.2 40.2 17.5 18.4 23.9

35～54歳 124 4.0 21.7 29.5 21.0 23.8 25.7

55歳以上 293 2.6 17.1 28.0 23.3 29.0 19.7

役員・自営業主 511 3.2 13.2 27.7 16.1 39.8 16.4

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 9.2 22.2 33.7 34.8 9.2

女性計 2247 4.8 23.4 29.0 20.3 22.5 28.2

正規の職員・従業員 757 4.6 24.2 25.7 24.4 21.1 28.8

15～34歳 265 7.3 27.4 22.5 27.2 15.6 34.7

35～54歳 379 3.3 23.6 26.1 24.5 22.6 26.9

55歳以上 114 2.8 18.8 32.0 17.5 29.0 21.6

非正規の職員・従業員 1208 5.3 24.7 31.1 19.5 19.4 30.0

15～34歳 290 7.2 28.4 31.3 18.4 14.8 35.6

35～54歳 520 5.9 24.9 30.0 19.4 19.8 30.8

55歳以上 398 3.2 21.8 32.3 20.5 22.1 25.0

役員・自営業主 209 3.5 17.4 30.2 11.9 36.9 20.9

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.3 10.2 25.5 14.6 48.4 11.5

191

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(6)若手・中堅・ベテランの社員がバランスよく職場にいる

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（６）若手・中堅・ベテランの社員がバランスよく職場にいる（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 5063 3.7 12.9 20.0 17.7 45.6 16.7

雇用者 全体 4249 4.2 14.3 20.5 19.0 42.0 18.6

正規の職員・従業員 2394 4.0 15.5 22.3 19.4 38.8 19.5

15～24歳 146 7.1 19.5 23.2 21.4 28.8 26.5

25～34歳 547 6.0 18.5 24.2 19.9 31.4 24.5

35～44歳 643 3.6 13.0 23.6 18.2 41.6 16.6

45～54歳 663 3.5 15.9 20.0 19.1 41.5 19.5

55～64歳 318 1.5 14.1 22.4 20.0 42.0 15.7

65歳以上 77 ― 10.1 16.6 22.6 50.8 10.1

非正規の職員・従業員 1826 4.6 12.9 18.1 18.5 45.9 17.5

15～24歳 266 6.0 15.8 20.7 15.0 42.4 21.8

25～34歳 226 8.4 12.7 17.6 18.5 42.8 21.1

35～44歳 303 5.2 14.3 18.0 19.5 43.0 19.5

45～54歳 341 5.0 13.2 19.0 16.0 46.8 18.1

55～64歳 344 2.3 13.7 18.5 17.7 47.8 16.0

65歳以上 348 2.7 8.5 15.0 23.4 50.5 11.2

役員・自営業主 720 0.9 6.3 18.3 11.5 63.0 7.2

家族従業者・その他の雇用形態 122 2.0 2.4 15.4 8.2 72.0 4.4

男性計 2816 3.3 13.3 22.2 18.8 42.4 16.6

正規の職員・従業員 1637 3.7 15.7 25.1 20.1 35.4 19.4

15～34歳 428 6.3 18.8 29.4 19.8 25.8 25.1

35～54歳 927 3.3 14.7 23.3 20.2 38.5 18.0

55歳以上 281 1.2 14.5 24.1 20.4 39.7 15.7

非正規の職員・従業員 619 4.3 13.3 18.7 21.8 41.9 17.5

15～34歳 202 5.9 13.8 23.2 17.9 39.2 19.7

35～54歳 124 4.1 15.2 19.4 27.0 34.2 19.3

55歳以上 293 3.2 12.1 15.3 22.4 47.0 15.3

役員・自営業主 511 1.1 6.5 18.1 11.1 63.2 7.6

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.2 2.1 14.6 14.4 67.7 3.3

女性計 2247 4.2 12.5 17.3 16.3 49.6 16.8

正規の職員・従業員 757 4.5 15.1 16.4 17.8 46.2 19.6

15～34歳 265 6.1 18.6 15.2 20.9 39.1 24.7

35～54歳 379 4.2 14.1 17.9 14.8 49.0 18.3

55歳以上 114 1.4 10.5 14.1 20.7 53.4 11.9

非正規の職員・従業員 1208 4.8 12.7 17.7 16.7 48.0 17.5

15～34歳 290 8.0 14.8 16.6 15.7 45.0 22.7

35～54歳 520 5.3 13.4 18.4 15.4 47.6 18.6

55歳以上 398 2.0 10.3 17.7 19.2 50.8 12.3

役員・自営業主 209 0.5 5.6 18.8 12.5 62.7 6.1

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.6 2.6 15.9 4.0 74.9 5.2

192

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(7)外国人や障がい者社員など多様な人が働いている

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（７）外国人や障がい者社員など多様な人が働いている（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

る ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2019年 全体 5063 12.0 26.2 34.7 11.6 15.5 38.2

雇用者 全体 4249 12.8 28.0 35.0 12.0 12.3 40.7

正規の職員・従業員 2394 14.3 30.8 34.1 11.8 9.0 45.1

15～24歳 146 12.5 34.9 38.5 7.4 6.7 47.4

25～34歳 547 13.4 27.6 35.9 15.0 8.1 41.0

35～44歳 643 16.0 29.6 33.5 11.5 9.4 45.6

45～54歳 663 14.1 32.0 33.7 10.6 9.5 46.2

55～64歳 318 14.1 31.8 33.5 10.1 10.5 45.9

65歳以上 77 13.4 39.5 26.0 15.5 5.6 52.9

非正規の職員・従業員 1826 10.8 24.6 36.0 12.4 16.2 35.4

15～24歳 266 9.1 17.2 46.2 11.0 16.5 26.3

25～34歳 226 9.8 16.1 43.1 13.3 17.7 25.9

35～44歳 303 8.1 22.0 39.6 13.6 16.7 30.1

45～54歳 341 12.6 26.3 33.8 10.9 16.4 38.9

55～64歳 344 10.2 31.1 31.2 12.9 14.7 41.2

65歳以上 348 13.9 29.9 27.6 12.6 16.0 43.7

役員・自営業主 720 8.5 17.8 31.8 9.7 32.2 26.2

家族従業者・その他の雇用形態 122 3.3 10.9 43.9 8.2 33.7 14.2

男性計 2816 11.8 28.3 35.6 11.4 13.1 40.0

正規の職員・従業員 1637 13.3 32.9 34.8 11.8 7.3 46.2

15～34歳 428 10.9 34.4 35.9 12.9 5.9 45.3

35～54歳 927 15.1 32.0 34.3 11.1 7.5 47.0

55歳以上 281 11.2 33.6 34.4 12.4 8.4 44.8

非正規の職員・従業員 619 9.7 26.3 38.3 11.8 13.9 36.0

15～34歳 202 10.8 16.6 46.0 9.7 16.8 27.5

35～54歳 124 9.1 23.9 46.0 8.5 12.5 33.0

55歳以上 293 9.1 33.9 29.7 14.7 12.6 43.0

役員・自営業主 511 9.8 17.5 33.3 9.7 29.7 27.3

家族従業者・その他の雇用形態 49 6.2 11.2 52.2 8.5 21.9 17.5

女性計 2247 12.2 23.6 33.7 11.9 18.6 35.8

正規の職員・従業員 757 16.6 26.1 32.8 11.7 12.7 42.7

15～34歳 265 16.9 20.5 37.3 14.3 10.9 37.5

35～54歳 379 15.0 28.1 31.7 11.0 14.1 43.2

55歳以上 114 20.8 32.6 26.2 8.1 12.4 53.3

非正規の職員・従業員 1208 11.4 23.7 34.9 12.6 17.4 35.0

15～34歳 290 8.4 16.7 43.9 13.7 17.2 25.2

35～54歳 520 10.8 24.4 34.3 13.0 17.5 35.2

55歳以上 398 14.2 27.9 29.2 11.4 17.4 42.1

役員・自営業主 209 5.2 18.5 28.1 9.8 38.4 23.7

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.3 10.7 38.3 8.0 41.6 12.0

193

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(8)組織の意志決定は、上意下達（トップダウン）でおこなわれる

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（８）組織の意志決定は、上意下達（トップダウン）でおこなわれる（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 5063 3.3 11.5 29.1 19.6 36.5 14.7

雇用者 全体 4249 3.5 12.0 30.0 20.7 33.8 15.5

正規の職員・従業員 2394 3.8 14.3 30.5 20.7 30.7 18.1

15～24歳 146 6.9 24.5 31.5 14.4 22.7 31.4

25～34歳 547 3.4 16.6 34.1 23.3 22.7 20.0

35～44歳 643 4.1 12.5 32.0 17.5 33.8 16.7

45～54歳 663 3.0 14.0 25.0 22.1 35.9 17.0

55～64歳 318 3.6 11.7 31.4 21.2 32.1 15.3

65歳以上 77 6.3 5.3 35.4 27.3 25.7 11.6

非正規の職員・従業員 1826 3.0 9.3 29.3 20.6 37.7 12.4

15～24歳 266 3.4 7.6 41.4 19.0 28.6 11.0

25～34歳 226 3.3 9.5 30.3 22.2 34.7 12.8

35～44歳 303 1.3 9.0 27.4 22.4 39.9 10.3

45～54歳 341 2.6 9.4 29.0 19.3 39.7 12.0

55～64歳 344 3.8 10.9 27.0 18.0 40.3 14.8

65歳以上 348 3.7 9.2 23.9 23.2 40.0 12.9

役員・自営業主 720 2.5 8.9 25.3 14.0 49.3 11.4

家族従業者・その他の雇用形態 122 1.6 3.1 20.4 15.3 59.6 4.7

男性計 2816 3.3 12.8 30.7 19.9 33.2 16.1

正規の職員・従業員 1637 3.8 15.5 31.7 21.1 27.9 19.3

15～34歳 428 4.0 22.2 33.3 22.5 18.0 26.2

35～54歳 927 3.6 13.7 30.5 20.1 32.0 17.3

55歳以上 281 4.3 11.2 32.8 22.3 29.5 15.4

非正規の職員・従業員 619 2.7 8.5 33.9 21.5 33.4 11.2

15～34歳 202 2.8 9.1 39.9 20.8 27.4 11.9

35～54歳 124 1.6 6.7 31.0 20.1 40.7 8.2

55歳以上 293 3.2 8.8 31.0 22.6 34.5 12.0

役員・自営業主 511 2.7 10.3 24.9 13.7 48.4 13.0

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 2.1 20.9 26.4 50.5 2.1

女性計 2247 3.3 9.8 27.1 19.2 40.7 13.1

正規の職員・従業員 757 3.9 11.5 28.1 19.8 36.6 15.4

15～34歳 265 4.3 12.0 33.9 19.6 30.2 16.3

35～54歳 379 3.5 12.1 23.4 19.1 41.9 15.6

55歳以上 114 3.9 8.8 30.5 22.7 34.2 12.6

非正規の職員・従業員 1208 3.2 9.8 27.0 20.2 39.9 13.0

15～34歳 290 3.7 8.0 33.7 20.3 34.2 11.8

35～54歳 520 2.1 9.8 27.6 20.9 39.6 11.9

55歳以上 398 4.2 11.0 21.4 19.2 44.3 15.2

役員・自営業主 209 1.9 5.8 26.3 14.8 51.3 7.6

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.6 3.8 20.1 7.7 65.8 6.4

194

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(9)直属の上司を超えた上位者への公式な相談制度などがある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（９）直属の上司を超えた上位者への公式な相談制度などがある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 5063 10.1 25.4 34.1 12.9 17.5 35.5

雇用者 全体 4249 10.9 26.5 33.9 13.3 15.4 37.3

正規の職員・従業員 2394 12.2 29.2 32.4 13.4 12.8 41.4

15～24歳 146 9.2 39.7 29.6 13.0 8.5 48.9

25～34歳 547 9.9 29.7 34.2 15.2 10.9 39.6

35～44歳 643 11.1 27.9 33.4 14.1 13.5 39.0

45～54歳 663 15.0 27.8 30.9 11.9 14.4 42.8

55～64歳 318 15.0 28.3 31.3 11.1 14.2 43.4

65歳以上 77 6.4 32.2 34.0 17.5 9.9 38.6

非正規の職員・従業員 1826 9.2 22.8 36.2 13.2 18.6 32.0

15～24歳 266 6.0 21.4 42.0 12.7 17.9 27.4

25～34歳 226 8.3 16.0 41.8 15.7 18.2 24.3

35～44歳 303 8.9 22.2 38.8 11.1 19.0 31.1

45～54歳 341 10.5 23.1 30.4 15.5 20.5 33.6

55～64歳 344 11.9 25.8 32.8 11.9 17.5 37.7

65歳以上 348 8.5 25.6 34.9 12.9 18.2 34.0

役員・自営業主 720 6.8 21.1 33.2 10.9 27.9 28.0

家族従業者・その他の雇用形態 122 2.3 13.0 41.7 12.2 30.9 15.3

男性計 2816 11.2 27.5 34.1 12.7 14.5 38.7

正規の職員・従業員 1637 13.1 30.3 32.6 13.5 10.5 43.4

15～34歳 428 9.8 35.0 32.4 15.1 7.6 44.8

35～54歳 927 13.9 28.0 33.0 13.3 11.7 42.0

55歳以上 281 15.1 30.6 31.9 11.6 10.8 45.7

非正規の職員・従業員 619 9.9 25.1 36.8 12.7 15.6 35.0

15～34歳 202 7.3 20.0 42.6 13.6 16.5 27.3

35～54歳 124 13.4 19.7 36.4 14.0 16.5 33.1

55歳以上 293 10.2 30.9 32.9 11.5 14.5 41.1

役員・自営業主 511 7.5 23.1 33.4 10.6 25.3 30.7

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.8 12.3 54.6 7.0 24.3 14.2

女性計 2247 8.8 22.6 34.2 13.3 21.2 31.4

正規の職員・従業員 757 10.2 26.9 31.8 13.2 17.9 37.1

15～34歳 265 9.6 26.7 34.5 14.2 14.9 36.3

35～54歳 379 11.0 27.4 30.0 12.1 19.5 38.4

55歳以上 114 9.0 25.4 31.9 14.2 19.6 34.4

非正規の職員・従業員 1208 8.9 21.6 35.9 13.5 20.1 30.5

15～34歳 290 6.9 18.1 41.4 14.4 19.1 25.1

35～54歳 520 8.9 23.4 33.9 13.3 20.5 32.3

55歳以上 398 10.2 21.9 34.6 13.1 20.3 32.1

役員・自営業主 209 5.1 16.3 32.8 11.5 34.3 21.4

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.5 13.5 33.0 15.7 35.3 16.0

195

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(10)CSR・コンプライアンスを重視している

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１０）CSR・コンプライアンスを重視している（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 5063 4.1 12.5 25.1 20.0 38.2 16.6

雇用者 全体 4249 4.7 14.1 26.6 21.0 33.6 18.8

正規の職員・従業員 2394 5.8 16.8 28.4 21.5 27.5 22.6

15～24歳 146 9.6 26.8 31.0 13.7 18.9 36.4

25～34歳 547 8.3 20.6 29.4 19.1 22.6 28.9

35～44歳 643 5.6 14.7 29.6 21.8 28.2 20.3

45～54歳 663 4.6 14.5 27.7 24.0 29.3 19.0

55～64歳 318 3.6 14.8 26.0 23.7 31.9 18.4

65歳以上 77 2.5 15.6 21.9 22.2 37.9 18.1

非正規の職員・従業員 1826 3.4 10.7 24.2 20.6 41.2 14.0

15～24歳 266 3.1 8.5 27.2 20.1 41.1 11.6

25～34歳 226 4.7 12.6 26.9 19.4 36.4 17.3

35～44歳 303 3.2 13.2 23.6 20.1 39.9 16.4

45～54歳 341 4.7 12.6 24.9 16.0 41.9 17.2

55～64歳 344 3.0 9.1 26.0 24.3 37.5 12.2

65歳以上 348 1.8 8.6 18.3 22.8 48.5 10.4

役員・自営業主 720 1.1 4.5 18.2 15.4 60.8 5.6

家族従業者・その他の雇用形態 122 ― 4.1 16.2 7.1 72.6 4.1

男性計 2816 3.8 13.5 28.0 21.3 33.4 17.3

正規の職員・従業員 1637 5.1 17.8 30.8 22.7 23.6 22.9

15～34歳 428 7.1 23.9 31.8 18.7 18.5 31.0

35～54歳 927 4.5 16.0 31.4 23.2 24.9 20.5

55歳以上 281 4.0 14.5 27.4 26.9 27.3 18.4

非正規の職員・従業員 619 2.8 9.7 27.9 24.2 35.3 12.5

15～34歳 202 2.6 6.7 33.5 22.4 34.8 9.2

35～54歳 124 4.9 12.4 26.9 26.0 29.8 17.3

55歳以上 293 2.1 10.7 24.5 24.7 38.1 12.8

役員・自営業主 511 1.3 4.8 19.7 15.2 59.0 6.1

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 6.4 24.1 3.7 65.8 6.4

女性計 2247 4.5 11.3 21.5 18.3 44.4 15.8

正規の職員・従業員 757 7.4 14.5 23.3 19.1 35.7 21.9

15～34歳 265 11.0 18.6 26.4 16.7 27.2 29.6

35～54歳 379 6.5 11.0 22.1 22.1 38.2 17.6

55歳以上 114 2.1 16.2 19.7 14.6 47.5 18.2

非正規の職員・従業員 1208 3.6 11.2 22.3 18.7 44.2 14.8

15～34歳 290 4.7 13.0 22.5 17.9 41.9 17.7

35～54歳 520 3.8 13.0 23.6 16.0 43.6 16.8

55歳以上 398 2.6 7.5 20.4 22.8 46.7 10.2

役員・自営業主 209 0.7 3.7 14.6 15.8 65.2 4.4

家族従業者・その他の雇用形態 73 ― 2.5 10.8 9.4 77.3 2.5

196

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(11)部署の異動や転勤、出向など人事異動が多い
＊転職・退職などは含まない

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１１）部署の異動や転勤、出向など人事異動が多い（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 6.9 30.1 31.4 14.5 17.1 37.1

雇用者 全体 4249 7.1 31.2 32.0 15.2 14.6 38.3

正規の職員・従業員 2394 6.9 31.8 33.6 16.3 11.4 38.6

15～24歳 146 7.4 42.1 32.8 9.8 7.9 49.5

25～34歳 547 8.4 29.7 34.6 17.0 10.2 38.1

35～44歳 643 6.2 30.3 33.5 17.6 12.4 36.5

45～54歳 663 6.3 30.7 33.5 16.8 12.7 37.0

55～64歳 318 7.3 34.9 33.0 13.2 11.7 42.1

65歳以上 77 3.8 35.0 32.5 22.0 6.6 38.8

非正規の職員・従業員 1826 7.5 30.7 29.9 13.7 18.3 38.1

15～24歳 266 6.8 25.4 35.6 13.0 19.2 32.2

25～34歳 226 8.7 26.5 33.5 15.8 15.5 35.2

35～44歳 303 7.4 27.5 32.5 14.7 17.9 34.9

45～54歳 341 7.0 35.2 29.2 12.2 16.3 42.3

55～64歳 344 8.9 32.7 25.8 13.4 19.3 41.6

65歳以上 348 6.2 33.8 25.6 13.8 20.6 40.0

役員・自営業主 720 4.8 24.9 28.3 10.5 31.4 29.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 13.6 21.3 27.3 12.5 25.3 34.9

男性計 2816 6.2 28.4 33.9 14.7 16.9 34.5

正規の職員・従業員 1637 6.4 30.5 36.4 16.0 10.7 36.9

15～34歳 428 7.1 31.1 37.4 15.6 8.8 38.2

35～54歳 927 5.6 29.4 36.4 17.2 11.4 35.0

55歳以上 281 7.9 33.3 34.9 12.8 11.2 41.2

非正規の職員・従業員 619 6.2 25.2 32.7 15.9 19.9 31.4

15～34歳 202 7.3 21.3 39.0 13.9 18.5 28.7

35～54歳 124 4.1 18.9 38.6 19.2 19.2 23.0

55歳以上 293 6.2 30.6 25.9 16.0 21.2 36.8

役員・自営業主 511 4.3 25.8 28.1 9.1 32.7 30.1

家族従業者・その他の雇用形態 49 18.4 23.4 24.6 11.4 22.3 41.7

女性計 2247 7.9 32.4 28.2 14.2 17.3 40.3

正規の職員・従業員 757 7.9 34.4 27.6 17.0 13.0 42.3

15～34歳 265 10.0 34.3 29.2 15.3 11.3 44.2

35～54歳 379 7.8 33.2 26.4 17.3 15.4 41.0

55歳以上 114 3.4 38.8 28.1 20.2 9.4 42.3

非正規の職員・従業員 1208 8.1 33.5 28.4 12.6 17.4 41.6

15～34歳 290 7.9 29.1 31.6 14.6 16.8 37.0

35～54歳 520 7.9 34.6 28.9 12.0 16.5 42.5

55歳以上 398 8.5 35.2 25.5 11.8 19.0 43.7

役員・自営業主 209 6.0 22.9 28.9 13.8 28.4 28.9

家族従業者・その他の雇用形態 73 10.3 19.9 29.1 13.3 27.4 30.2
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(12)職場のメンバー同士で、繁忙期などスケジュールを把握している

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１２）職場のメンバー同士で、繁忙期などスケジュールを把握している（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 1.4 7.6 30.2 27.5 33.4 9.0

雇用者 全体 4249 1.5 7.5 30.8 29.5 30.7 9.0

正規の職員・従業員 2394 2.3 10.0 33.1 29.9 24.6 12.4

15～24歳 146 8.4 12.8 32.0 25.5 21.2 21.2

25～34歳 547 2.7 11.6 29.6 32.9 23.2 14.2

35～44歳 643 2.3 10.5 33.0 28.7 25.5 12.8

45～54歳 663 1.2 9.7 33.5 29.7 25.9 10.9

55～64歳 318 0.8 7.3 38.1 29.1 24.7 8.1

65歳以上 77 5.0 3.8 36.6 33.1 21.5 8.8

非正規の職員・従業員 1826 0.5 4.2 27.8 29.1 38.4 4.8

15～24歳 266 0.7 5.4 31.3 22.8 39.7 6.1

25～34歳 226 ― 5.8 27.6 27.9 38.7 5.8

35～44歳 303 1.7 2.9 27.7 29.8 37.9 4.7

45～54歳 341 ― 3.2 30.7 26.1 40.0 3.2

55～64歳 344 0.5 3.3 25.1 33.6 37.5 3.8

65歳以上 348 0.3 5.3 25.0 32.4 37.0 5.6

役員・自営業主 720 1.1 9.0 27.7 16.1 46.0 10.1

家族従業者・その他の雇用形態 122 ― 0.8 22.7 21.6 54.9 0.8

男性計 2816 1.5 8.9 33.3 27.3 28.9 10.4

正規の職員・従業員 1637 2.0 10.9 35.7 30.3 21.1 13.0

15～34歳 428 3.6 14.2 32.2 30.5 19.5 17.8

35～54歳 927 1.7 10.4 36.1 29.8 22.0 12.1

55歳以上 281 0.6 7.9 39.7 31.5 20.3 8.5

非正規の職員・従業員 619 0.7 4.5 31.4 29.3 34.1 5.2

15～34歳 202 ― 5.2 37.7 26.1 31.0 5.2

35～54歳 124 2.7 2.6 32.3 24.3 38.1 5.3

55歳以上 293 0.3 4.8 26.7 33.7 34.5 5.1

役員・自営業主 511 0.9 8.8 27.9 16.3 46.2 9.6

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― ― 34.6 18.5 46.9 ―

女性計 2247 1.4 5.9 26.2 27.6 38.9 7.3

正規の職員・従業員 757 3.0 8.1 27.5 29.2 32.2 11.1

15～34歳 265 4.3 8.0 26.8 32.9 28.0 12.3

35～54歳 379 1.8 9.5 26.4 27.7 34.7 11.3

55歳以上 114 3.9 3.6 33.2 25.9 33.4 7.5

非正規の職員・従業員 1208 0.5 4.1 25.9 28.9 40.6 4.5

15～34歳 290 0.7 5.8 24.0 24.5 45.0 6.5

35～54歳 520 0.4 3.2 28.5 28.6 39.2 3.6

55歳以上 398 0.4 3.9 23.8 32.5 39.3 4.4

役員・自営業主 209 1.5 9.7 27.3 15.7 45.7 11.2

家族従業者・その他の雇用形態 73 ― 1.3 14.6 23.8 60.3 1.3
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(13)社員同士が競い合っている

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１３）社員同士が競い合っている（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 14.8 40.7 26.6 8.3 9.6 55.5

雇用者 全体 4249 15.0 42.4 27.1 8.4 7.1 57.4

正規の職員・従業員 2394 14.1 41.5 28.5 8.9 7.0 55.6

15～24歳 146 18.4 45.9 26.5 6.2 3.0 64.3

25～34歳 547 17.3 40.4 26.9 10.2 5.1 57.8

35～44歳 643 14.5 40.5 28.6 8.1 8.4 55.0

45～54歳 663 12.2 38.8 31.8 9.4 7.9 50.9

55～64歳 318 10.8 45.9 27.2 8.1 8.0 56.7

65歳以上 77 8.8 55.6 19.5 12.0 4.0 64.4

非正規の職員・従業員 1826 16.4 43.6 25.1 7.7 7.2 60.0

15～24歳 266 23.4 35.1 29.8 6.3 5.4 58.5

25～34歳 226 18.2 44.1 22.8 10.6 4.3 62.2

35～44歳 303 13.9 47.5 24.9 5.2 8.5 61.3

45～54歳 341 18.5 43.1 25.0 7.5 5.8 61.6

55～64歳 344 12.9 43.3 26.8 8.6 8.4 56.3

65歳以上 348 13.5 47.1 21.6 8.5 9.2 60.7

役員・自営業主 720 12.5 31.8 24.3 7.5 23.9 44.3

家族従業者・その他の雇用形態 122 17.0 33.4 26.8 8.1 14.7 50.3

男性計 2816 12.9 39.2 28.6 8.9 10.4 52.1

正規の職員・従業員 1637 13.5 41.3 29.8 8.8 6.5 54.8

15～34歳 428 15.8 41.6 28.3 10.0 4.3 57.4

35～54歳 927 13.6 39.8 31.1 7.9 7.6 53.4

55歳以上 281 9.7 45.6 27.9 10.2 6.6 55.3

非正規の職員・従業員 619 12.8 39.2 29.5 10.0 8.4 52.1

15～34歳 202 18.2 35.5 30.2 10.2 5.9 53.8

35～54歳 124 10.8 33.7 36.4 10.5 8.5 44.5

55歳以上 293 10.0 44.1 26.0 9.6 10.2 54.1

役員・自営業主 511 12.0 31.9 23.8 7.7 24.6 43.8

家族従業者・その他の雇用形態 49 4.9 45.7 26.8 8.8 13.8 50.6

女性計 2247 17.0 42.6 24.2 7.5 8.7 59.6

正規の職員・従業員 757 15.3 42.0 25.6 9.1 7.9 57.3

15～34歳 265 20.4 41.5 24.5 8.3 5.3 61.9

35～54歳 379 12.6 39.1 27.9 10.8 9.5 51.7

55歳以上 114 12.3 53.0 20.4 5.5 8.8 65.3

非正規の職員・従業員 1208 18.2 45.8 22.9 6.6 6.5 64.1

15～34歳 290 22.9 41.8 24.1 7.0 4.3 64.7

35～54歳 520 17.6 47.9 22.2 5.5 6.8 65.5

55歳以上 398 15.6 46.1 22.8 7.7 7.8 61.7

役員・自営業主 209 13.7 31.7 25.3 7.1 22.2 45.4

家族従業者・その他の雇用形態 73 25.2 25.0 26.8 7.6 15.4 50.2

199

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(14)仲間と協力して仕事をしている

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１４）仲間と協力して仕事をしている（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 6.6 28.7 36.1 15.6 12.9 35.3

雇用者 全体 4249 5.9 29.4 37.2 16.3 11.1 35.4

正規の職員・従業員 2394 5.3 29.2 37.5 17.4 10.6 34.5

15～24歳 146 6.4 43.0 29.3 16.4 4.9 49.4

25～34歳 547 5.2 31.2 36.2 19.1 8.3 36.4

35～44歳 643 4.7 28.3 38.4 16.4 12.2 33.0

45～54歳 663 5.1 24.7 39.2 18.9 12.1 29.8

55～64歳 318 4.6 29.0 41.6 12.9 11.8 33.7

65歳以上 77 13.8 35.9 21.7 21.2 7.4 49.8

非正規の職員・従業員 1826 6.7 29.7 37.0 14.9 11.6 36.5

15～24歳 266 8.4 30.4 37.3 11.9 12.1 38.7

25～34歳 226 6.5 23.5 36.4 20.5 13.0 30.0

35～44歳 303 4.4 29.4 38.6 13.9 13.6 33.9

45～54歳 341 6.5 28.4 39.4 15.5 10.2 34.9

55～64歳 344 6.4 27.8 38.5 16.5 10.9 34.2

65歳以上 348 8.3 36.8 31.7 12.4 10.8 45.1

役員・自営業主 720 9.9 25.8 31.4 11.1 21.8 35.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 12.8 19.4 26.0 16.5 25.4 32.1

男性計 2816 6.1 28.0 37.7 15.5 12.7 34.1

正規の職員・従業員 1637 5.0 29.1 38.9 16.9 10.1 34.1

15～34歳 428 5.9 34.9 34.1 18.8 6.3 40.8

35～54歳 927 4.4 25.4 40.2 17.8 12.2 29.8

55歳以上 281 5.3 32.6 41.9 11.3 9.0 37.9

非正規の職員・従業員 619 6.6 27.1 39.4 15.1 11.8 33.7

15～34歳 202 7.7 25.7 38.9 16.0 11.7 33.4

35～54歳 124 1.6 21.7 48.5 16.5 11.7 23.3

55歳以上 293 7.9 30.3 35.9 13.9 12.0 38.2

役員・自営業主 511 9.6 26.3 33.2 9.7 21.2 35.9

家族従業者・その他の雇用形態 49 4.5 18.7 23.8 33.1 19.9 23.2

女性計 2247 7.3 29.6 34.2 15.7 13.3 36.8

正規の職員・従業員 757 6.0 29.4 34.4 18.4 11.8 35.4

15～34歳 265 4.7 31.7 35.8 18.2 9.6 36.4

35～54歳 379 6.0 29.2 35.4 17.4 12.1 35.2

55歳以上 114 9.2 24.9 27.6 22.5 15.8 34.1

非正規の職員・従業員 1208 6.8 31.1 35.7 14.8 11.5 37.9

15～34歳 290 7.4 28.3 35.5 15.7 13.1 35.7

35～54歳 520 6.4 30.6 36.8 14.3 11.8 37.0

55歳以上 398 6.9 33.8 34.5 14.8 10.0 40.7

役員・自営業主 209 10.7 24.6 27.1 14.7 23.0 35.3

家族従業者・その他の雇用形態 73 18.4 19.9 27.5 5.2 29.1 38.3
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(15)他者の反応におびえたり恥ずかしさを感じることなく、安心して発言や行動ができる

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１５）他者の反応におびえたり恥ずかしさを感じることなく、安心して発言や行動ができる（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 3.5 12.0 26.6 25.4 32.5 15.5

雇用者 全体 4249 3.8 13.1 27.2 26.8 29.2 16.9

正規の職員・従業員 2394 5.1 17.0 29.9 26.3 21.7 22.2

15～24歳 146 10.4 27.7 23.5 31.1 7.3 38.2

25～34歳 547 4.3 18.6 32.1 23.1 21.9 22.8

35～44歳 643 5.9 18.5 29.3 24.2 22.0 24.4

45～54歳 663 5.0 14.3 29.3 28.1 23.3 19.3

55～64歳 318 4.0 11.0 31.3 29.4 24.2 15.0

65歳以上 77 1.3 20.7 28.7 28.0 21.3 22.0

非正規の職員・従業員 1826 2.0 8.2 23.6 27.6 38.6 10.2

15～24歳 266 1.0 9.1 26.3 29.1 34.5 10.0

25～34歳 226 2.5 7.7 27.7 24.4 37.7 10.2

35～44歳 303 2.0 9.3 20.5 25.8 42.3 11.3

45～54歳 341 2.3 9.6 23.1 28.1 36.8 11.9

55～64歳 344 2.0 6.9 23.8 26.8 40.6 8.9

65歳以上 348 2.1 6.8 22.0 30.3 38.8 8.9

役員・自営業主 720 2.5 6.7 23.2 19.1 48.6 9.2

家族従業者・その他の雇用形態 122 1.5 2.4 26.1 12.8 57.2 3.9

男性計 2816 3.1 13.0 29.2 25.0 29.8 16.1

正規の職員・従業員 1637 4.0 17.0 32.2 26.7 20.0 21.0

15～34歳 428 3.1 20.7 34.1 25.5 16.6 23.8

35～54歳 927 5.0 16.9 31.5 25.7 20.9 21.8

55歳以上 281 2.1 12.0 31.7 32.0 22.2 14.1

非正規の職員・従業員 619 1.4 7.8 25.8 25.5 39.6 9.2

15～34歳 202 ― 7.9 29.9 27.4 34.9 7.9

35～54歳 124 4.2 8.8 22.7 22.5 41.7 13.1

55歳以上 293 1.2 7.3 24.2 25.4 41.9 8.4

役員・自営業主 511 2.4 7.3 23.8 19.6 46.8 9.8

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.8 2.1 25.5 15.9 54.6 4.0

女性計 2247 4.1 10.8 23.3 25.9 35.8 14.9

正規の職員・従業員 757 7.6 17.0 24.7 25.3 25.4 24.6

15～34歳 265 9.6 20.2 24.2 23.7 22.3 29.8

35～54歳 379 6.5 15.3 23.8 27.4 26.9 21.8

55歳以上 114 6.9 15.1 28.6 22.0 27.4 22.0

非正規の職員・従業員 1208 2.3 8.4 22.6 28.7 38.1 10.7

15～34歳 290 2.8 8.8 25.0 26.7 36.7 11.7

35～54歳 520 1.7 9.6 21.7 28.1 38.8 11.3

55歳以上 398 2.7 6.5 21.9 30.8 38.1 9.2

役員・自営業主 209 2.6 5.1 21.7 17.8 52.8 7.7

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.3 2.5 26.5 10.7 59.0 3.8
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(16)業務外の職場でのイベント参加（飲み会など）を断りにくい雰囲気がある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１６）業務外の職場でのイベント参加（飲み会など）を断りにくい雰囲気がある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 5063 2.3 7.9 20.0 18.7 51.1 10.2

雇用者 全体 4249 2.3 8.2 20.2 19.7 49.7 10.5

正規の職員・従業員 2394 2.9 10.6 21.6 19.7 45.1 13.5

15～24歳 146 3.2 23.1 23.3 18.1 32.2 26.4

25～34歳 547 4.7 11.5 24.2 18.8 40.8 16.2

35～44歳 643 2.6 12.4 22.3 20.0 42.8 14.9

45～54歳 663 2.6 6.4 19.9 20.3 50.8 9.0

55～64歳 318 1.5 7.1 17.9 20.3 53.2 8.6

65歳以上 77 1.3 16.9 24.3 19.6 38.0 18.2

非正規の職員・従業員 1826 1.4 5.1 18.5 19.7 55.3 6.5

15～24歳 266 1.7 7.5 27.8 17.1 45.9 9.2

25～34歳 226 1.8 6.1 20.2 18.3 53.6 7.9

35～44歳 303 2.1 3.8 18.5 20.4 55.2 5.9

45～54歳 341 1.7 4.4 18.8 16.9 58.1 6.2

55～64歳 344 1.3 5.1 14.9 21.0 57.7 6.3

65歳以上 348 0.3 4.4 13.6 23.3 58.5 4.7

役員・自営業主 720 2.5 7.0 18.9 14.3 57.3 9.5

家族従業者・その他の雇用形態 122 0.7 3.4 17.0 10.9 67.9 4.1

男性計 2816 2.4 8.3 22.0 19.9 47.4 10.7

正規の職員・従業員 1637 2.8 10.4 23.1 21.1 42.6 13.2

15～34歳 428 4.4 14.4 26.6 19.3 35.4 18.8

35～54歳 927 2.4 9.1 22.6 21.4 44.4 11.6

55歳以上 281 1.5 8.3 19.3 22.9 47.9 9.8

非正規の職員・従業員 619 1.4 3.9 22.0 21.6 51.2 5.2

15～34歳 202 0.6 4.4 29.3 19.2 46.5 5.0

35～54歳 124 5.1 0.9 23.0 20.0 50.9 6.0

55歳以上 293 0.3 4.7 16.6 23.9 54.5 5.0

役員・自営業主 511 2.4 7.7 19.1 13.8 56.9 10.1

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 2.1 16.6 21.3 60.0 2.1

女性計 2247 2.2 7.4 17.5 17.3 55.7 9.6

正規の職員・従業員 757 3.2 11.1 18.4 16.7 50.5 14.3

15～34歳 265 4.3 13.3 19.9 17.7 44.8 17.6

35～54歳 379 3.0 9.7 17.3 17.1 52.9 12.7

55歳以上 114 1.4 10.7 18.7 13.4 55.9 12.0

非正規の職員・従業員 1208 1.5 5.7 16.7 18.7 57.4 7.2

15～34歳 290 2.5 8.6 20.8 16.6 51.5 11.1

35～54歳 520 1.1 4.9 17.6 18.2 58.1 6.1

55歳以上 398 1.1 4.8 12.5 20.9 60.8 5.9

役員・自営業主 209 2.8 5.1 18.4 15.5 58.2 7.9

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.2 4.3 17.3 3.9 73.2 5.5

202

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(17)個人の業務実績（例えば営業成績）が掲示されている

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１７）個人の業務実績（例えば営業成績）が掲示されている（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 23.1 16.1 14.5 10.3 36.0 39.2

雇用者 全体 4249 26.3 17.4 14.7 9.9 31.6 43.7

正規の職員・従業員 2394 30.1 18.9 15.8 9.6 25.6 49.0

15～24歳 146 42.4 20.9 15.3 6.4 14.9 63.3

25～34歳 547 30.3 20.6 16.3 11.0 21.8 50.9

35～44歳 643 30.4 18.6 15.5 10.7 24.8 49.1

45～54歳 663 28.0 17.5 16.2 9.0 29.2 45.6

55～64歳 318 29.8 17.5 14.0 8.1 30.7 47.2

65歳以上 77 20.8 22.4 19.2 9.2 28.4 43.1

非正規の職員・従業員 1826 21.7 15.6 13.4 10.1 39.2 37.3

15～24歳 266 14.6 14.2 20.2 11.1 40.0 28.8

25～34歳 226 24.6 19.8 13.9 9.5 32.2 44.4

35～44歳 303 24.8 14.5 13.5 9.8 37.4 39.3

45～54歳 341 26.5 13.2 11.7 9.0 39.6 39.7

55～64歳 344 25.5 17.2 10.9 11.9 34.4 42.8

65歳以上 348 14.0 15.7 11.9 9.4 49.0 29.7

役員・自営業主 720 7.0 9.7 13.4 12.4 57.5 16.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 4.5 5.7 13.6 11.6 64.5 10.2

男性計 2816 22.7 18.2 16.6 10.7 31.8 40.9

正規の職員・従業員 1637 28.4 21.3 17.5 10.6 22.2 49.7

15～34歳 428 28.6 24.2 18.1 10.9 18.2 52.9

35～54歳 927 28.3 20.5 17.8 10.9 22.6 48.7

55歳以上 281 28.2 19.9 15.4 9.2 27.3 48.1

非正規の職員・従業員 619 21.7 16.8 15.7 10.2 35.7 38.4

15～34歳 202 11.8 20.7 20.8 10.4 36.3 32.5

35～54歳 124 32.9 11.8 15.3 11.6 28.3 44.8

55歳以上 293 23.7 16.1 12.3 9.4 38.5 39.8

役員・自営業主 511 8.1 10.6 14.5 11.5 55.3 18.7

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.8 8.2 19.9 13.3 56.8 10.0

女性計 2247 23.6 13.5 11.9 9.7 41.2 37.1

正規の職員・従業員 757 33.7 13.6 12.2 7.6 32.9 47.3

15～34歳 265 39.6 14.9 12.9 8.6 23.9 54.5

35～54歳 379 31.5 12.2 11.1 7.3 37.9 43.7

55歳以上 114 27.6 14.8 14.1 6.0 37.4 42.4

非正規の職員・従業員 1208 21.7 15.0 12.2 10.1 41.0 36.7

15～34歳 290 24.3 14.0 14.8 10.3 36.6 38.3

35～54歳 520 24.0 14.3 11.9 8.9 41.0 38.3

55歳以上 398 16.8 16.7 10.7 11.6 44.2 33.5

役員・自営業主 209 4.3 7.7 10.5 14.8 62.8 11.9

家族従業者・その他の雇用形態 73 6.4 4.0 9.4 10.5 69.8 10.3

203

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(18)朝礼がある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１８）朝礼がある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 5063 6.2 18.8 27.1 19.1 28.7 25.0

雇用者 全体 4249 6.4 19.6 27.9 19.8 26.3 26.0

正規の職員・従業員 2394 6.8 23.0 30.2 19.7 20.3 29.8

15～24歳 146 10.6 29.7 26.6 19.8 13.2 40.3

25～34歳 547 4.9 24.8 30.0 19.9 20.5 29.7

35～44歳 643 6.0 24.4 31.4 17.0 21.3 30.3

45～54歳 663 8.8 19.3 31.1 19.2 21.6 28.1

55～64歳 318 5.7 21.9 28.8 22.8 20.8 27.6

65歳以上 77 6.3 22.6 26.2 33.1 11.9 28.9

非正規の職員・従業員 1826 5.8 15.2 25.1 20.0 33.8 21.0

15～24歳 266 10.3 14.3 29.6 17.2 28.6 24.6

25～34歳 226 9.8 13.0 26.9 18.8 31.5 22.8

35～44歳 303 2.6 16.9 26.2 18.6 35.8 19.5

45～54歳 341 4.7 13.8 25.2 18.4 37.9 18.5

55～64歳 344 6.6 15.4 25.8 19.8 32.4 22.0

65歳以上 348 3.0 17.0 19.0 26.1 35.0 19.9

役員・自営業主 720 6.0 14.9 23.1 15.9 40.1 20.9

家族従業者・その他の雇用形態 122 2.3 15.1 20.0 12.7 49.9 17.4

男性計 2816 5.9 20.1 29.8 18.7 25.5 26.0

正規の職員・従業員 1637 6.3 23.4 32.8 19.1 18.5 29.6

15～34歳 428 5.8 27.9 31.8 19.1 15.5 33.6

35～54歳 927 6.7 21.3 34.5 17.5 20.0 28.0

55歳以上 281 5.4 23.5 28.7 24.6 17.7 29.0

非正規の職員・従業員 619 6.3 14.8 26.5 20.4 31.9 21.1

15～34歳 202 9.9 11.3 29.3 19.8 29.7 21.2

35～54歳 124 3.3 9.9 27.0 18.4 41.3 13.3

55歳以上 293 5.1 19.4 24.4 21.6 29.5 24.4

役員・自営業主 511 4.9 15.4 24.4 15.7 39.6 20.3

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.8 25.6 26.0 13.8 32.7 27.4

女性計 2247 6.5 17.3 23.8 19.6 32.8 23.8

正規の職員・従業員 757 7.9 22.2 24.6 20.9 24.4 30.0

15～34歳 265 6.6 22.6 25.2 21.0 24.6 29.3

35～54歳 379 9.1 23.1 23.3 19.7 24.9 32.1

55歳以上 114 6.6 18.3 27.5 25.0 22.5 25.0

非正規の職員・従業員 1208 5.6 15.4 24.4 19.9 34.8 20.9

15～34歳 290 10.1 15.4 27.7 16.7 30.1 25.5

35～54歳 520 3.8 16.5 25.3 18.5 35.9 20.3

55歳以上 398 4.6 13.9 20.8 23.9 36.8 18.4

役員・自営業主 209 8.7 13.7 19.9 16.4 41.2 22.4

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.6 7.9 15.9 11.9 61.6 10.5

204

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(19)職場での業務に関するやり取りは対面よりもメールなどでおこなわれることが多い

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（１９）職場での業務に関するやり取りは対面よりもメールなどでおこなわれることが多い（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 4.8 19.2 37.2 16.2 22.5 24.0

雇用者 全体 4249 4.8 20.0 38.4 16.9 20.0 24.7

正規の職員・従業員 2394 5.8 23.0 37.5 17.5 16.2 28.8

15～24歳 146 3.0 31.4 31.5 18.8 15.2 34.4

25～34歳 547 6.7 22.6 38.6 16.3 15.8 29.3

35～44歳 643 5.5 22.2 37.6 18.8 15.9 27.7

45～54歳 663 6.9 22.8 36.5 17.1 16.8 29.6

55～64歳 318 5.2 21.3 42.1 15.5 15.9 26.5

65歳以上 77 1.3 25.1 31.4 23.5 18.7 26.4

非正規の職員・従業員 1826 3.4 16.2 39.7 16.1 24.6 19.6

15～24歳 266 4.4 16.0 40.3 15.3 23.9 20.4

25～34歳 226 2.2 12.3 46.3 20.0 19.2 14.4

35～44歳 303 3.5 15.3 40.6 14.7 25.9 18.8

45～54歳 341 2.6 15.6 39.5 17.2 25.1 18.2

55～64歳 344 3.6 18.5 35.4 15.5 27.1 22.0

65歳以上 348 3.8 18.0 38.5 15.0 24.6 21.8

役員・自営業主 720 5.8 16.2 29.8 12.6 35.6 22.0

家族従業者・その他の雇用形態 122 1.5 7.7 38.0 14.5 38.2 9.2

男性計 2816 4.8 19.8 38.8 16.3 20.4 24.5

正規の職員・従業員 1637 5.5 22.9 40.0 17.5 14.1 28.4

15～34歳 428 4.5 25.8 39.3 16.8 13.6 30.2

35～54歳 927 6.0 22.1 39.5 18.0 14.3 28.2

55歳以上 281 5.1 21.1 42.4 17.1 14.3 26.2

非正規の職員・従業員 619 2.9 14.6 41.7 16.5 24.3 17.5

15～34歳 202 1.0 15.3 47.2 16.4 20.1 16.3

35～54歳 124 4.0 11.2 40.1 18.2 26.5 15.2

55歳以上 293 3.8 15.6 38.5 15.9 26.2 19.3

役員・自営業主 511 5.2 17.2 31.1 11.7 34.8 22.4

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 5.4 43.1 22.4 29.1 5.4

女性計 2247 4.9 18.5 35.3 16.1 25.2 23.4

正規の職員・従業員 757 6.6 23.2 32.3 17.3 20.7 29.8

15～34歳 265 8.3 22.4 33.5 16.9 18.9 30.7

35～54歳 379 6.6 23.4 30.9 17.6 21.5 29.9

55歳以上 114 2.8 24.3 34.1 17.1 21.8 27.0

非正規の職員・従業員 1208 3.6 17.0 38.7 15.9 24.8 20.6

15～34歳 290 5.1 13.5 40.2 18.2 22.9 18.6

35～54歳 520 2.8 16.4 40.0 15.5 25.2 19.2

55歳以上 398 3.6 20.1 35.8 14.8 25.6 23.8

役員・自営業主 209 7.3 13.9 26.6 14.8 37.5 21.1

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.6 9.2 34.6 9.2 44.4 11.8

205

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(20)人事評価において、年齢や勤続年数より成果が重視される

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２０）人事評価において、年齢や勤続年数より成果が重視される（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 3.4 11.8 29.5 19.8 35.5 15.2

雇用者 全体 4249 3.8 12.9 30.3 20.2 32.8 16.7

正規の職員・従業員 2394 5.1 15.7 31.2 19.8 28.2 20.8

15～24歳 146 5.6 26.0 35.4 18.6 14.4 31.6

25～34歳 547 4.8 17.2 32.5 19.5 26.0 22.0

35～44歳 643 5.9 14.6 29.5 20.1 29.8 20.5

45～54歳 663 4.7 14.2 28.6 21.3 31.3 18.8

55～64歳 318 4.9 14.1 35.0 16.6 29.3 19.0

65歳以上 77 2.8 15.4 35.4 20.8 25.6 18.2

非正規の職員・従業員 1826 2.1 9.3 29.1 20.8 38.6 11.5

15～24歳 266 2.7 9.8 38.5 15.9 33.1 12.5

25～34歳 226 3.2 10.2 33.2 18.5 34.9 13.4

35～44歳 303 1.9 8.1 32.2 20.8 36.9 10.0

45～54歳 341 2.3 7.6 24.3 23.4 42.4 10.0

55～64歳 344 2.3 10.4 29.1 18.1 40.0 12.7

65歳以上 348 0.9 10.1 21.1 26.3 41.6 11.0

役員・自営業主 720 1.4 6.6 26.0 18.4 47.6 8.0

家族従業者・その他の雇用形態 122 0.8 2.5 22.4 14.3 60.0 3.3

男性計 2816 3.2 13.1 31.2 20.4 32.2 16.3

正規の職員・従業員 1637 4.3 16.8 33.3 19.8 25.8 21.2

15～34歳 428 3.5 19.5 35.5 19.0 22.5 23.1

35～54歳 927 4.7 15.6 31.3 20.6 27.8 20.3

55歳以上 281 4.5 16.7 36.4 18.4 24.0 21.2

非正規の職員・従業員 619 1.7 9.6 31.1 22.8 35.0 11.2

15～34歳 202 0.8 11.0 40.1 18.9 29.3 11.8

35～54歳 124 1.7 6.8 34.1 18.8 38.6 8.5

55歳以上 293 2.2 9.7 23.6 27.1 37.3 12.0

役員・自営業主 511 1.7 6.6 25.0 19.8 46.9 8.3

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― ― 26.2 16.0 57.8 ―

女性計 2247 3.6 10.2 27.4 19.2 39.6 13.8

正規の職員・従業員 757 6.6 13.4 26.7 19.8 33.5 20.0

15～34歳 265 7.3 18.3 29.3 19.9 25.3 25.6

35～54歳 379 6.8 11.5 23.4 21.1 37.3 18.2

55歳以上 114 4.5 8.5 31.9 15.0 40.1 13.0

非正規の職員・従業員 1208 2.4 9.2 28.1 19.9 40.5 11.6

15～34歳 290 4.4 9.3 33.2 15.9 37.2 13.7

35～54歳 520 2.3 8.1 26.6 23.0 40.1 10.4

55歳以上 398 1.1 10.7 26.2 18.6 43.4 11.8

役員・自営業主 209 0.7 6.5 28.7 15.1 49.1 7.2

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.4 4.2 19.8 13.2 61.5 5.6

206

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(21)ＫＰＩなどで成果を管理されている
※ＫＰＩとは、目標を達成するために定期的に振り返る、業績や行動を管理するための指標のことです

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２１）ＫＰＩなどで成果を管理されている（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

る ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2019年 全体 5063 2.0 7.2 29.8 20.4 40.6 9.2

雇用者 全体 4249 2.2 7.6 30.3 21.3 38.7 9.8

正規の職員・従業員 2394 2.9 9.5 30.2 21.3 36.1 12.3

15～24歳 146 1.8 14.3 35.1 18.7 30.1 16.1

25～34歳 547 3.7 10.7 31.0 21.3 33.2 14.5

35～44歳 643 2.0 8.6 33.9 19.3 36.2 10.6

45～54歳 663 2.7 8.0 26.1 24.1 39.2 10.7

55～64歳 318 2.6 10.2 26.9 21.9 38.3 12.8

65歳以上 77 8.8 7.5 34.5 17.1 32.1 16.4

非正規の職員・従業員 1826 1.3 5.2 30.4 21.1 41.8 6.6

15～24歳 266 1.7 5.5 35.7 20.4 36.7 7.1

25～34歳 226 1.4 7.0 35.2 17.6 38.7 8.4

35～44歳 303 0.4 5.3 33.2 20.0 41.2 5.6

45～54歳 341 1.8 4.4 28.7 18.8 46.4 6.2

55～64歳 344 1.5 4.0 25.9 26.5 42.1 5.6

65歳以上 348 1.3 5.9 27.2 22.0 43.7 7.2

役員・自営業主 720 1.4 5.3 27.7 16.8 48.7 6.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 ― 2.3 21.9 13.7 62.1 2.3

男性計 2816 1.8 8.4 29.7 21.4 38.8 10.2

正規の職員・従業員 1637 2.3 10.6 31.1 22.4 33.6 12.9

15～34歳 428 2.3 13.6 34.7 21.3 28.0 15.9

35～54歳 927 1.8 8.8 31.0 22.2 36.2 10.6

55歳以上 281 3.8 12.0 25.7 24.9 33.6 15.8

非正規の職員・従業員 619 1.0 5.5 28.9 22.0 42.6 6.5

15～34歳 202 1.0 6.3 34.2 22.4 36.1 7.3

35～54歳 124 0.9 4.4 32.7 14.3 47.7 5.3

55歳以上 293 1.1 5.4 23.7 24.9 45.0 6.4

役員・自営業主 511 1.3 5.5 26.6 17.4 49.2 6.8

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― ― 25.0 18.4 56.6 ―

女性計 2247 2.3 5.7 29.9 19.3 42.8 8.0

正規の職員・従業員 757 4.1 7.0 28.5 19.0 41.4 11.1

15～34歳 265 5.0 8.0 27.3 19.9 39.8 13.0

35～54歳 379 3.5 7.2 27.4 20.6 41.3 10.8

55歳以上 114 3.9 3.9 35.0 11.3 45.9 7.8

非正規の職員・従業員 1208 1.5 5.1 31.2 20.7 41.4 6.6

15～34歳 290 1.9 6.0 36.4 16.9 38.7 8.0

35～54歳 520 1.2 4.9 30.3 20.5 43.0 6.1

55歳以上 398 1.6 4.7 28.6 23.7 41.3 6.3

役員・自営業主 209 1.6 4.9 30.4 15.3 47.8 6.5

家族従業者・その他の雇用形態 73 ― 3.8 19.7 10.6 65.9 3.8

207

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(22)３６０度評価など社員を多面的に評価する仕組みがある
※３６０度評価とは、上司、同僚、部下など、立場や対象者との関係性が異なる複数の評価者によって、対象者の人物像を多面的
に把握する評価手法のことです

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２２）３６０度評価など社員を多面的に評価する仕組みがある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 4.0 15.1 30.7 20.3 29.9 19.1

雇用者 全体 4249 4.3 15.9 31.8 20.8 27.2 20.2

正規の職員・従業員 2394 5.9 18.6 32.4 20.2 22.8 24.5

15～24歳 146 9.3 34.3 30.1 14.0 12.4 43.6

25～34歳 547 5.5 17.6 36.0 19.4 21.5 23.1

35～44歳 643 5.9 18.3 33.8 19.4 22.7 24.2

45～54歳 663 5.5 16.3 29.0 23.4 25.8 21.8

55～64歳 318 5.4 20.6 31.9 18.9 23.2 26.0

65歳以上 77 7.5 11.6 32.5 23.0 25.4 19.2

非正規の職員・従業員 1826 2.4 12.4 31.1 21.4 32.7 14.8

15～24歳 266 2.1 14.1 35.6 18.7 29.4 16.2

25～34歳 226 3.2 10.5 35.8 19.0 31.4 13.8

35～44歳 303 1.0 10.2 34.5 23.1 31.3 11.1

45～54歳 341 2.6 10.6 31.3 19.9 35.6 13.2

55～64歳 344 2.8 13.7 28.2 21.9 33.4 16.5

65歳以上 348 2.4 14.8 24.4 24.5 33.9 17.2

役員・自営業主 720 2.1 11.6 25.4 17.2 43.7 13.7

家族従業者・その他の雇用形態 122 1.5 6.7 23.5 23.8 44.5 8.2

男性計 2816 3.9 16.1 31.4 21.3 27.3 20.0

正規の職員・従業員 1637 5.4 19.5 33.7 21.1 20.4 24.9

15～34歳 428 5.1 24.3 35.1 17.8 17.7 29.3

35～54歳 927 5.3 17.6 32.9 22.9 21.4 22.8

55歳以上 281 6.1 18.7 33.9 20.2 21.1 24.8

非正規の職員・従業員 619 2.0 11.6 31.2 23.3 31.9 13.6

15～34歳 202 1.0 12.0 38.0 20.3 28.8 13.0

35～54歳 124 2.5 8.0 35.9 22.6 31.0 10.4

55歳以上 293 2.5 12.8 24.6 25.7 34.4 15.3

役員・自営業主 511 2.1 11.2 25.3 17.6 43.8 13.3

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 8.7 22.4 39.3 29.6 8.7

女性計 2247 4.0 13.9 29.9 19.1 33.1 17.9

正規の職員・従業員 757 7.1 16.8 29.8 18.3 28.0 23.8

15～34歳 265 8.3 16.1 34.1 18.9 22.6 24.4

35～54歳 379 6.8 16.5 27.6 17.9 31.3 23.3

55歳以上 114 5.3 19.2 27.1 18.4 30.0 24.5

非正規の職員・従業員 1208 2.5 12.8 31.1 20.4 33.2 15.4

15～34歳 290 3.8 12.8 34.1 17.9 31.4 16.6

35～54歳 520 1.7 11.0 32.0 21.1 34.2 12.7

55歳以上 398 2.7 15.3 27.6 21.3 33.1 18.0

役員・自営業主 209 2.1 12.7 25.6 16.0 43.5 14.8

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.5 5.3 24.2 13.3 54.7 7.8

208

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(23)目標管理制度（MBO）など、仕事をするうえでの目標を明確に設定する仕組みがある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２３）目標管理制度（MBO）など、仕事をするうえでの目標を明確に設定する仕組みがある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 4.2 12.6 45.8 15.5 21.9 16.8

雇用者 全体 4249 4.2 12.9 47.8 16.2 18.9 17.1

正規の職員・従業員 2394 4.5 14.8 46.8 17.3 16.6 19.3

15～24歳 146 7.7 27.5 40.6 14.5 9.7 35.2

25～34歳 547 5.2 14.7 46.9 20.0 13.2 20.0

35～44歳 643 3.8 14.9 47.4 15.5 18.4 18.7

45～54歳 663 3.7 13.0 47.9 16.5 18.9 16.7

55～64歳 318 3.9 12.0 48.6 19.0 16.5 15.9

65歳以上 77 9.2 16.7 36.7 18.5 19.0 25.9

非正規の職員・従業員 1826 3.9 10.5 49.0 14.8 21.8 14.3

15～24歳 266 3.8 11.1 50.7 11.5 22.9 14.9

25～34歳 226 4.0 10.5 55.1 12.7 17.7 14.5

35～44歳 303 4.5 7.9 47.1 19.3 21.3 12.4

45～54歳 341 2.3 10.0 54.7 12.9 20.2 12.3

55～64歳 344 4.3 9.1 49.9 15.1 21.6 13.5

65歳以上 348 4.3 14.0 39.3 16.6 25.9 18.3

役員・自営業主 720 4.1 12.1 35.7 11.8 36.3 16.2

家族従業者・その他の雇用形態 122 3.7 5.3 38.2 11.3 41.4 9.0

男性計 2816 4.6 14.0 46.1 15.3 20.0 18.6

正規の職員・従業員 1637 4.8 15.5 48.4 17.0 14.3 20.3

15～34歳 428 6.0 19.0 49.2 16.8 9.0 25.0

35～54歳 927 4.1 14.6 48.3 16.0 17.0 18.7

55歳以上 281 5.3 13.2 47.2 20.6 13.7 18.6

非正規の職員・従業員 619 4.4 11.0 49.1 14.4 21.0 15.4

15～34歳 202 4.8 12.8 56.0 8.5 17.9 17.6

35～54歳 124 2.6 8.5 51.2 17.9 19.8 11.1

55歳以上 293 5.0 10.7 43.5 17.1 23.7 15.7

役員・自営業主 511 4.5 13.4 35.3 11.6 35.2 17.9

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.6 5.4 43.7 10.3 39.0 7.0

女性計 2247 3.7 10.9 45.5 15.7 24.2 14.6

正規の職員・従業員 757 3.8 13.2 43.5 18.0 21.4 17.0

15～34歳 265 5.3 14.9 39.6 22.2 17.9 20.2

35～54歳 379 2.8 12.3 46.0 16.1 22.8 15.1

55歳以上 114 3.9 12.1 44.1 14.7 25.2 16.0

非正規の職員・従業員 1208 3.6 10.2 49.0 15.0 22.2 13.8

15～34歳 290 3.3 9.4 50.4 14.5 22.4 12.7

35～54歳 520 3.5 9.1 51.1 15.4 20.9 12.7

55歳以上 398 3.8 12.2 45.3 14.9 23.8 16.0

役員・自営業主 209 3.0 9.0 36.6 12.3 39.1 12.0

家族従業者・その他の雇用形態 73 5.2 5.2 34.5 12.0 43.1 10.4

209

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(24)どれだけ成果を出していても、部下のマネジメントができない管理職は昇進できない

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２４）どれだけ成果を出していても、部下のマネジメントができない管理職は昇進できない（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 5.3 17.6 30.9 19.5 26.8 22.9

雇用者 全体 4249 5.6 18.8 31.2 19.8 24.5 24.4

正規の職員・従業員 2394 7.4 23.7 30.9 18.3 19.8 31.1

15～24歳 146 8.2 35.3 32.1 14.8 9.6 43.5

25～34歳 547 7.4 25.5 32.9 18.6 15.6 32.8

35～44歳 643 6.6 24.3 30.0 17.7 21.5 30.9

45～54歳 663 9.1 19.8 30.6 18.8 21.7 28.9

55～64歳 318 5.7 25.2 27.2 17.7 24.2 30.9

65歳以上 77 5.1 11.6 39.1 25.2 19.1 16.7

非正規の職員・従業員 1826 3.4 12.6 31.6 21.9 30.5 15.9

15～24歳 266 4.8 13.8 34.7 17.2 29.4 18.6

25～34歳 226 4.0 10.2 35.1 23.9 26.8 14.2

35～44歳 303 2.3 12.1 34.1 21.1 30.4 14.4

45～54歳 341 3.8 12.0 30.4 22.2 31.6 15.8

55～64歳 344 3.6 13.9 30.1 20.5 31.9 17.5

65歳以上 348 2.1 12.9 27.6 25.9 31.5 15.0

役員・自営業主 720 3.7 11.7 30.2 16.4 38.0 15.4

家族従業者・その他の雇用形態 122 0.8 8.0 24.3 24.4 42.4 8.9

男性計 2816 6.0 19.6 31.4 19.2 23.7 25.7

正規の職員・従業員 1637 7.8 24.9 32.0 18.0 17.3 32.7

15～34歳 428 6.6 29.5 36.2 16.3 11.3 36.1

35～54歳 927 8.7 23.2 30.4 18.4 19.3 31.9

55歳以上 281 6.4 23.4 30.7 19.3 20.1 29.9

非正規の職員・従業員 619 3.3 12.9 32.6 22.4 28.9 16.2

15～34歳 202 3.4 14.8 34.8 20.7 26.2 18.2

35～54歳 124 4.1 8.1 37.2 21.6 29.0 12.2

55歳以上 293 2.9 13.5 29.1 23.9 30.6 16.5

役員・自営業主 511 4.4 12.5 28.7 17.3 37.1 16.9

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― 2.1 24.8 39.3 33.7 2.1

女性計 2247 4.3 15.1 30.3 19.8 30.6 19.4

正規の職員・従業員 757 6.6 21.1 28.5 18.8 25.0 27.7

15～34歳 265 9.0 24.4 27.1 20.2 19.3 33.4

35～54歳 379 5.8 19.0 30.1 17.9 27.2 24.8

55歳以上 114 3.4 20.4 26.5 18.6 31.1 23.8

非正規の職員・従業員 1208 3.4 12.4 31.1 21.6 31.4 15.8

15～34歳 290 5.1 10.3 35.0 20.0 29.5 15.5

35～54歳 520 2.8 13.0 30.9 21.7 31.5 15.8

55歳以上 398 2.8 13.3 28.7 22.7 32.6 16.1

役員・自営業主 209 2.2 9.7 33.8 14.2 40.2 11.9

家族従業者・その他の雇用形態 73 1.4 12.1 23.9 14.3 48.3 13.5

210

Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(25)評価の結果を本人にフィードバックする仕組みがある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２５）評価の結果を本人にフィードバックする仕組みがある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 7.6 22.0 25.2 16.7 28.5 29.6

雇用者 全体 4249 8.2 24.3 25.4 16.9 25.2 32.5

正規の職員・従業員 2394 10.0 29.7 26.1 14.9 19.4 39.7

15～24歳 146 11.3 48.1 23.8 7.5 9.3 59.4

25～34歳 547 10.1 31.8 29.8 13.7 14.7 41.8

35～44歳 643 9.1 28.0 26.4 15.3 21.1 37.1

45～54歳 663 10.0 26.7 25.7 15.5 22.1 36.7

55～64歳 318 11.7 26.8 21.8 16.9 22.9 38.4

65歳以上 77 6.6 32.1 21.9 19.1 20.3 38.8

非正規の職員・従業員 1826 5.9 17.4 24.6 19.5 32.6 23.4

15～24歳 266 3.1 12.3 35.0 17.5 32.1 15.4

25～34歳 226 5.5 15.9 25.9 22.5 30.3 21.3

35～44歳 303 6.2 19.2 23.3 22.6 28.7 25.4

45～54歳 341 6.7 18.8 24.2 14.4 35.9 25.5

55～64歳 344 7.1 18.0 25.5 17.0 32.4 25.1

65歳以上 348 6.2 18.9 16.3 23.9 34.7 25.1

役員・自営業主 720 4.6 11.1 24.3 14.3 45.6 15.8

家族従業者・その他の雇用形態 122 3.2 5.2 22.6 24.5 44.5 8.4

男性計 2816 7.4 22.9 27.2 16.7 25.8 30.3

正規の職員・従業員 1637 9.5 30.1 27.8 14.9 17.7 39.7

15～34歳 428 8.6 37.9 28.8 12.1 12.7 46.5

35～54歳 927 9.2 27.1 28.6 15.2 19.9 36.3

55歳以上 281 11.8 28.5 23.6 18.0 18.2 40.3

非正規の職員・従業員 619 4.7 13.7 28.5 21.5 31.6 18.4

15～34歳 202 3.5 11.6 33.9 19.9 31.1 15.1

35～54歳 124 6.7 10.0 30.8 19.2 33.3 16.7

55歳以上 293 4.6 16.7 23.9 23.5 31.2 21.4

役員・自営業主 511 4.7 12.5 24.8 14.1 43.9 17.2

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.9 3.5 16.4 43.5 34.7 5.4

女性計 2247 7.8 21.0 22.7 16.7 31.9 28.8

正規の職員・従業員 757 10.9 28.8 22.4 14.8 23.1 39.7

15～34歳 265 13.1 30.8 28.1 13.0 15.0 43.9

35～54歳 379 10.3 28.2 19.8 15.8 25.9 38.4

55歳以上 114 7.9 26.1 17.6 15.6 32.8 34.0

非正規の職員・従業員 1208 6.6 19.3 22.5 18.5 33.1 25.9

15～34歳 290 4.7 15.6 28.6 19.7 31.4 20.2

35～54歳 520 6.4 21.1 22.1 18.0 32.3 27.5

55歳以上 398 8.2 19.7 18.7 18.2 35.3 27.9

役員・自営業主 209 4.4 7.8 23.2 14.6 50.0 12.2

家族従業者・その他の雇用形態 73 4.0 6.4 26.7 11.7 51.2 10.4
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(26)上司と定期的に面談する仕組みがある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２６）上司と定期的に面談する仕組みがある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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て
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計

2019年 全体 5063 2.2 11.5 28.1 21.6 36.5 13.7

雇用者 全体 4249 2.5 12.5 28.9 22.3 33.7 15.0

正規の職員・従業員 2394 3.1 15.5 29.8 22.6 28.9 18.6

15～24歳 146 5.4 32.8 30.3 14.2 17.3 38.2

25～34歳 547 3.6 18.2 30.0 25.2 22.9 21.9

35～44歳 643 3.3 13.3 31.2 22.3 29.8 16.6

45～54歳 663 2.2 13.0 29.1 22.4 33.3 15.2

55～64歳 318 3.4 11.7 28.5 22.6 33.8 15.1

65歳以上 77 ― 17.0 28.1 25.1 29.8 17.0

非正規の職員・従業員 1826 1.8 8.8 27.9 21.9 39.7 10.5

15～24歳 266 1.1 9.8 31.6 22.3 35.2 10.9

25～34歳 226 2.5 6.5 27.8 21.2 42.0 9.1

35～44歳 303 1.0 9.0 28.4 22.4 39.2 10.0

45～54歳 341 0.9 8.8 30.4 17.8 42.1 9.7

55～64歳 344 2.6 8.6 26.0 22.0 40.8 11.2

65歳以上 348 2.5 9.2 23.9 25.7 38.6 11.7

役員・自営業主 720 0.5 7.0 24.6 17.6 50.3 7.5

家族従業者・その他の雇用形態 122 ― 2.3 18.7 22.0 57.0 2.3

男性計 2816 2.2 12.5 29.5 22.7 33.0 14.8

正規の職員・従業員 1637 3.1 16.6 31.5 23.3 25.5 19.7

15～34歳 428 4.0 25.7 29.9 22.7 17.7 29.7

35～54歳 927 2.6 13.4 32.6 23.4 27.9 16.1

55歳以上 281 3.3 13.2 30.2 23.8 29.6 16.4

非正規の職員・従業員 619 1.4 6.9 29.2 24.2 38.3 8.3

15～34歳 202 0.8 7.6 31.6 25.0 35.0 8.4

35～54歳 124 1.7 3.5 29.5 22.5 42.9 5.1

55歳以上 293 1.8 7.8 27.5 24.3 38.6 9.5

役員・自営業主 511 0.5 7.7 24.1 17.9 49.8 8.2

家族従業者・その他の雇用形態 49 ― ― 22.7 34.6 42.7 ―

女性計 2247 2.1 10.2 26.4 20.3 40.9 12.4

正規の職員・従業員 757 3.1 13.0 26.3 21.2 36.4 16.1

15～34歳 265 4.0 14.3 30.3 23.2 28.2 18.2

35～54歳 379 3.0 12.6 24.1 19.8 40.5 15.5

55歳以上 114 1.4 11.7 24.1 21.2 41.5 13.1

非正規の職員・従業員 1208 1.9 9.7 27.2 20.8 40.4 11.6

15～34歳 290 2.4 8.8 28.5 19.6 40.7 11.2

35～54歳 520 0.8 10.2 29.5 19.3 40.2 11.0

55歳以上 398 3.1 9.7 23.1 23.6 40.5 12.8

役員・自営業主 209 0.5 5.3 25.9 16.6 51.7 5.8

家族従業者・その他の雇用形態 73 ― 3.9 16.0 13.3 66.8 3.9
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(27)メンター制度など社員の成長を支援する制度がある

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２７）メンター制度など社員の成長を支援する制度がある（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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計

2019年 全体 5063 2.7 17.4 40.2 19.0 20.7 20.1

雇用者 全体 4249 2.5 17.5 40.6 20.1 19.3 20.0

正規の職員・従業員 2394 2.9 19.6 41.4 21.5 14.6 22.5

15～24歳 146 5.6 36.6 30.6 20.6 6.7 42.2

25～34歳 547 4.9 19.3 41.3 21.0 13.5 24.2

35～44歳 643 1.9 20.0 42.7 20.7 14.7 21.9

45～54歳 663 2.2 18.7 40.0 22.3 16.9 20.8

55～64歳 318 1.8 15.0 47.5 19.7 16.1 16.8

65歳以上 77 2.6 12.1 38.8 34.9 11.6 14.7

非正規の職員・従業員 1826 2.1 14.9 39.9 18.0 25.1 17.0

15～24歳 266 2.9 21.5 40.5 12.4 22.7 24.4

25～34歳 226 2.2 12.7 39.7 24.1 21.3 14.9

35～44歳 303 2.2 13.9 45.3 16.1 22.5 16.1

45～54歳 341 1.8 12.6 42.1 17.5 26.0 14.4

55～64歳 344 2.1 13.2 37.7 19.5 27.6 15.2

65歳以上 348 1.5 16.2 34.8 19.0 28.5 17.6

役員・自営業主 720 3.8 17.7 37.8 13.2 27.4 21.6

家族従業者・その他の雇用形態 122 0.7 11.5 35.1 20.3 32.3 12.3

男性計 2816 2.8 18.5 41.1 20.1 17.5 21.3

正規の職員・従業員 1637 2.7 20.0 43.1 21.9 12.3 22.7

15～34歳 428 5.1 25.0 40.6 19.7 9.6 30.1

35～54歳 927 1.8 19.7 42.9 22.6 13.0 21.5

55歳以上 281 1.9 13.5 47.4 22.9 14.2 15.4

非正規の職員・従業員 619 1.7 14.9 40.1 20.0 23.3 16.6

15～34歳 202 3.0 20.2 42.8 14.0 20.1 23.2

35～54歳 124 0.9 11.7 46.2 22.5 18.7 12.6

55歳以上 293 1.1 12.5 35.8 23.0 27.5 13.7

役員・自営業主 511 4.7 18.3 36.0 14.2 26.8 23.0

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.8 12.8 40.0 26.5 18.8 14.6

女性計 2247 2.5 16.1 39.0 17.7 24.6 18.7

正規の職員・従業員 757 3.4 18.6 37.7 20.7 19.5 22.0

15～34歳 265 5.0 19.7 36.4 22.9 16.0 24.7

35～54歳 379 2.7 18.3 37.5 18.9 22.6 21.0

55歳以上 114 2.1 16.8 41.7 21.8 17.6 18.8

非正規の職員・従業員 1208 2.2 14.9 39.8 17.0 26.1 17.2

15～34歳 290 2.3 15.5 38.3 20.5 23.4 17.8

35～54歳 520 2.3 13.6 43.0 15.5 25.7 15.8

55歳以上 398 2.2 16.3 36.6 16.4 28.5 18.5

役員・自営業主 209 1.7 16.4 42.2 10.9 28.9 18.1

家族従業者・その他の雇用形態 73 ― 10.7 31.8 16.0 41.5 10.7
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。
(28)職場の業績・パフォーマンスが出ている

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職務性質
-（２８）職場の業績・パフォーマンスが出ている（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

あてはまる
どちらかというと

あてはまる

どちらともいえな

い

どちらかというと

あてはまらない
あてはまらない あてはまる・計

ノルマの達成など、プレッシャーがかかる仕事である 18.0

難しい要求をしてくる顧客が多い 26.5

人の命や、多くの人の利害に関わることのある仕事である 25.4

経営ボードの意思決定について、その背景や意図を伝える仕組み

がある
14.0

男性・女性の社員がバランスよく職場にいる 20.4

若手・中堅・ベテランの社員がバランスよく職場にいる 24.4

外国人や障がい者社員など多様な人が働いている 16.7

組織の意志決定は、上意下達（トップダウン）でおこなわれる 38.2

直属の上司を超えた上位者への公式な相談制度などがある 14.7

ＣＳＲ・コンプライアンスを重視している 35.5

部署の異動や転勤、出向など人事異動が多い※転職・退職などは

含まない
16.6

職場のメンバー同士で、繁忙期などスケジュールを把握している 37.1

社員同士が競い合っている 9.0

仲間と協力して仕事をしている 55.5

他者の反応におびえたり恥ずかしさを感じることなく、安心して発言

や行動ができる
35.3

業務外の職場でのイベント参加（飲み会など）を断りにくい雰囲気が

ある
15.5

個人の業務実績（例えば営業成績）が掲示されている 10.2

朝礼がある 39.2

職場での業務に関するやり取りは対面よりもメールなどでおこなわ

れることが多い
25.0

人事評価において、年齢や勤続年数より成果が重視される 24.0

ＫＰＩなどで成果を管理されている 15.2

３６０度評価など社員を多面的に評価する仕組みがある 9.2

目標管理制度（ＭＢＯ）など、仕事をするうえでの目標を明確に設定

する仕組みがある
19.1

どれだけ成果を出していても、部下のマネジメントができない管理職

は昇進できない
16.8

評価の結果を本人にフィードバックする仕組みがある 22.9

上司と定期的に面談する仕組みがある 29.6

メンター制度など社員の成長を支援する制度がある 13.7

職場の業績・パフォーマンスが出ている 20.1
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Q3 あなたの職場では以下の項目はあてはまりますか。

■ 職務性質（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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え
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な

い

2019年 全体 5063 23.3 71.0 5.7

雇用者 全体 4249 26.1 67.8 6.1

正規の職員・従業員 2394 30.9 63.2 5.9

15～24歳 146 33.9 61.8 4.3

25～34歳 547 31.1 63.5 5.4

35～44歳 643 31.1 63.4 5.5

45～54歳 663 32.2 60.8 7.0

55～64歳 318 26.7 66.4 6.9

65歳以上 77 26.2 70.8 3.1

非正規の職員・従業員 1826 20.1 73.5 6.4

15～24歳 266 12.3 79.2 8.5

25～34歳 226 20.6 69.9 9.5

35～44歳 303 22.6 69.5 7.8

45～54歳 341 26.8 68.2 5.0

55～64歳 344 25.0 70.1 4.8

65歳以上 348 12.2 83.6 4.2

役員・自営業主 720 9.1 87.7 3.2

家族従業者・その他の雇用形態 122 6.2 86.5 7.3

男性計 2816 22.5 71.9 5.6

正規の職員・従業員 1637 29.8 64.4 5.8

15～34歳 428 28.2 67.4 4.4

35～54歳 927 31.4 62.1 6.6

55歳以上 281 27.2 67.5 5.4

非正規の職員・従業員 619 16.6 76.8 6.6

15～34歳 202 10.8 80.5 8.7

35～54歳 124 25.3 67.0 7.7

55歳以上 293 16.9 78.5 4.6

役員・自営業主 511 8.1 88.4 3.5

家族従業者・その他の雇用形態 49 3.9 87.9 8.2

女性計 2247 24.3 69.8 5.9

正規の職員・従業員 757 33.1 60.7 6.2

15～34歳 265 37.5 56.2 6.3

35～54歳 379 32.4 62.1 5.5

55歳以上 114 25.2 66.6 8.3

非正規の職員・従業員 1208 21.9 71.8 6.2

15～34歳 290 19.8 71.1 9.2

35～54歳 520 24.8 69.2 6.0

55歳以上 398 19.8 75.7 4.4

役員・自営業主 209 11.4 86.0 2.6

家族従業者・その他の雇用形態 73 7.9 85.5 6.7
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Q4 あなたは昨年１年間に職場でハラスメントを見聞きしたことがありますか。
自分が受けていなくても、職場の他の人が受けている場合も含みます。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

２．ハラスメント実態

■ 昨年１年間に職場でハラスメントを見聞きしたことがあるか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 1179 87.8 24.5 15.3 1.9

雇用者 全体 1111 88.1 24.5 15.1 1.7

正規の職員・従業員 739 90.3 28.8 15.2 1.0

15～24歳 50 75.8 35.0 10.9 1.8

25～34歳 170 88.6 41.9 16.0 0.5

35～44歳 200 91.2 26.0 14.3 1.9

45～54歳 213 93.6 22.6 14.9 0.8

55～64歳 85 93.1 18.4 20.4 ―

65歳以上 20 83.4 39.6 10.7 ―

非正規の職員・従業員 368 83.7 16.2 15.2 3.3

15～24歳 33 57.0 22.9 24.9 14.9

25～34歳 46 82.5 19.2 21.1 1.8

35～44歳 68 90.1 18.5 11.6 1.4

45～54歳 91 92.5 15.3 10.7 1.1

55～64歳 86 86.9 14.0 13.1 1.0

65歳以上 42 69.5 10.3 20.8 8.3

役員・自営業主 65 82.6 24.9 16.6 4.4

家族従業者・その他の雇用形態 8 ― ― ― ―

男性計 634 89.8 25.9 16.3 0.9

正規の職員・従業員 488 90.6 27.3 15.8 0.6

15～34歳 121 83.4 37.8 15.4 ―

35～54歳 291 93.5 24.7 14.9 0.9

55歳以上 76 91.0 20.4 19.9 ―

非正規の職員・従業員 103 88.6 18.4 17.8 0.8

15～34歳 22 86.9 14.6 26.1 3.8

35～54歳 31 87.4 13.2 22.3 ―

55歳以上 50 90.2 23.4 11.3 ―

役員・自営業主 41 82.2 29.8 19.0 4.6

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ―

女性計 545 85.5 22.8 14.1 3.1

正規の職員・従業員 250 89.6 31.8 14.1 1.8

15～34歳 99 88.5 43.4 14.2 1.8

35～54歳 123 90.0 23.3 13.9 2.3

55歳以上 29 91.8 27.7 15.0 ―

非正規の職員・従業員 265 81.7 15.3 14.1 4.2

15～34歳 57 66.2 23.1 21.4 8.5

35～54歳 129 92.5 17.5 8.3 1.5

55歳以上 79 75.5 6.1 18.3 5.6

役員・自営業主 24 83.4 16.4 12.3 4.1

家族従業者・その他の雇用形態 6 ― ― ― ―
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Q5 あなたが職場で見聞きしたハラスメントは次のどれにあてはまりますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 職場で見聞きしたハラスメント（昨年１年間に職場でハラスメントを見聞きしたことがある／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査
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2019年 全体 5063 14.1 81.2 4.7

雇用者 全体 4249 15.8 79.4 4.9

正規の職員・従業員 2394 18.3 77.0 4.8

15～24歳 146 23.5 71.0 5.5

25～34歳 547 19.5 76.2 4.3

35～44歳 643 16.9 78.2 4.9

45～54歳 663 19.7 75.0 5.3

55～64歳 318 15.2 79.9 4.9

65歳以上 77 10.3 88.1 1.5

非正規の職員・従業員 1826 12.7 82.3 5.1

15～24歳 266 8.9 85.1 6.0

25～34歳 226 11.6 80.7 7.7

35～44歳 303 15.6 78.8 5.6

45～54歳 341 19.3 76.3 4.4

55～64歳 344 12.6 83.8 3.6

65歳以上 348 7.3 88.6 4.2

役員・自営業主 720 5.5 91.1 3.4

家族従業者・その他の雇用形態 122 4.7 89.7 5.6

男性計 2816 13.2 82.3 4.5

正規の職員・従業員 1637 17.2 78.0 4.7

15～34歳 428 18.0 77.7 4.2

35～54歳 927 18.6 76.3 5.1

55歳以上 281 11.5 84.3 4.2

非正規の職員・従業員 619 10.3 84.8 4.9

15～34歳 202 9.3 83.7 7.0

35～54歳 124 18.1 75.8 6.0

55歳以上 293 7.7 89.3 3.0

役員・自営業主 511 5.0 91.7 3.3

家族従業者・その他の雇用形態 49 2.1 93.8 4.1

女性計 2247 15.2 79.9 5.0

正規の職員・従業員 757 20.4 74.6 4.9

15～34歳 265 24.2 70.9 5.0

35～54歳 379 17.6 77.3 5.1

55歳以上 114 21.2 74.3 4.5

非正規の職員・従業員 1208 13.8 81.0 5.1

15～34歳 290 10.7 82.7 6.7

35～54歳 520 17.4 77.9 4.7

55歳以上 398 11.5 83.9 4.5

役員・自営業主 209 6.8 89.7 3.5

家族従業者・その他の雇用形態 73 6.4 86.9 6.7
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Q6 あなた自身は昨年１年間に職場でハラスメントを受けたと感じたことがありますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 昨年１年間 職場でのハラスメント経験（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

パ

ワ
ー

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

セ

ク

シ
ャ

ル

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

そ

の

ほ

か

の

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

答

え

た

く

な

い

2019年 全体 713 85.3 13.2 15.4 1.6

雇用者 全体 670 85.5 12.6 15.1 1.6

正規の職員・従業員 437 88.3 12.6 12.8 1.7

15～24歳 34 90.0 15.0 2.5 2.5

25～34歳 107 85.3 26.4 14.2 3.6

35～44歳 109 88.4 9.8 12.7 1.8

45～54歳 131 92.3 4.3 11.0 0.7

55～64歳 48 82.7 5.2 22.3 ―

65歳以上 8 ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 231 80.5 12.7 19.2 1.3

15～24歳 24 64.6 36.2 17.2 5.5

25～34歳 26 78.3 27.9 18.9 3.2

35～44歳 47 83.9 10.3 18.1 ―

45～54歳 66 87.9 10.7 13.4 ―

55～64歳 43 76.0 4.0 30.1 2.0

65歳以上 25 80.1 ― 19.9 ―

役員・自営業主 40 83.3 24.5 16.8 2.0

家族従業者・その他の雇用形態 6 ― ― ― ―

男性計 373 89.9 6.6 14.7 1.5

正規の職員・従業員 282 90.1 4.9 12.9 1.4

15～34歳 77 89.9 11.4 8.2 2.7

35～54歳 173 92.3 2.8 12.5 1.1

55歳以上 32 78.8 ― 26.4 ―

非正規の職員・従業員 64 92.0 8.1 18.4 1.3

15～34歳 19 95.5 22.5 19.6 4.5

35～54歳 22 91.4 4.3 21.4 ―

55歳以上 23 89.5 ― 14.3 ―

役員・自営業主 25 85.7 22.9 22.3 3.1

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ―

女性計 341 80.3 20.4 16.1 1.7

正規の職員・従業員 155 84.9 26.7 12.6 2.3

15～34歳 64 82.2 38.4 15.1 4.1

35～54歳 67 85.8 17.2 9.9 1.4

55歳以上 24 89.6 22.2 13.7 ―

非正規の職員・従業員 167 76.1 14.5 19.5 1.3

15～34歳 31 57.3 37.5 17.2 4.2

35～54歳 90 84.9 12.0 13.9 ―

55歳以上 46 71.5 3.8 32.3 1.9

役員・自営業主 14 78.9 27.5 7.1 ―

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ―
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Q7 あなたが職場で受けたと感じたハラスメントは次のどれにあてはまりますか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 自身がハラスメントを受けた種類（昨年１年間に自身がハラスメントを受けた／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

上

司

部

下

同

僚

顧

客

・

取

引

先

な

ど

そ

の

他

答

え

た

く

な

い

2019年 全体 713 79.0 5.0 23.5 7.8 2.3 1.9

雇用者 全体 670 80.0 4.7 23.9 7.1 2.3 1.7

正規の職員・従業員 437 84.7 6.1 19.1 7.2 1.6 1.4

15～24歳 34 92.5 2.5 7.5 10.0 2.5 ―

25～34歳 107 84.3 7.4 20.1 9.4 1.8 0.8

35～44歳 109 75.6 4.6 25.5 10.0 0.9 2.6

45～54歳 131 91.6 6.1 14.7 4.1 0.7 1.4

55～64歳 48 81.4 10.3 18.3 3.7 5.1 1.7

65歳以上 8 ― ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 231 71.7 2.1 32.7 6.6 3.7 2.3

15～24歳 24 91.9 5.0 9.0 8.1 ― ―

25～34歳 26 78.2 3.1 24.9 9.4 3.2 3.2

35～44歳 47 75.8 ― 29.1 8.7 6.0 2.0

45～54歳 66 72.7 2.9 37.6 3.0 4.6 1.5

55～64歳 43 52.1 2.0 45.9 8.0 4.0 6.0

65歳以上 25 69.3 ― 34.3 5.4 ― ―

役員・自営業主 40 65.9 10.1 14.0 19.6 ― 4.0

家族従業者・その他の雇用形態 6 ― ― ― ― ― ―

男性計 373 82.7 6.9 20.1 9.0 1.7 1.8

正規の職員・従業員 282 85.8 7.6 17.0 7.0 1.3 0.9

15～34歳 77 88.6 6.9 9.6 7.3 1.4 ―

35～54歳 173 84.9 7.0 20.5 7.7 0.5 1.0

55歳以上 32 84.1 13.0 15.9 2.6 5.2 2.6

非正規の職員・従業員 64 79.6 4.8 35.3 7.7 4.0 4.2

15～34歳 19 91.1 6.2 15.1 4.5 4.5 4.5

35～54歳 22 82.9 8.6 48.3 14.2 ― 4.3

55歳以上 23 66.9 ― 39.2 3.8 7.7 3.8

役員・自営業主 25 58.6 4.4 17.5 30.6 ― 6.2

家族従業者・その他の雇用形態 1 ― ― ― ― ― ―

女性計 341 75.1 2.9 27.2 6.5 3.0 1.9

正規の職員・従業員 155 82.7 3.4 23.1 7.6 2.2 2.4

15～34歳 64 83.6 5.5 26.0 12.3 2.7 1.4

35～54歳 67 82.9 1.4 17.2 4.4 1.4 4.2

55歳以上 24 79.8 3.3 31.4 3.9 3.3 ―

非正規の職員・従業員 167 68.6 1.0 31.7 6.2 3.5 1.6

15～34歳 31 80.7 2.6 18.8 11.4 ― ―

35～54歳 90 71.8 ― 30.5 3.2 6.5 1.0

55歳以上 46 54.2 1.9 42.8 8.6 ― 3.8

役員・自営業主 14 78.9 20.2 7.7 ― ― ―

家族従業者・その他の雇用形態 5 ― ― ― ― ― ―
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Q8 あなたは職場で誰からハラスメントを受けたと感じましたか。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ 自身がハラスメントを受けたと感じた職場の相手（昨年１年間に自身がハラスメントを受けた／複数回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

代

表

取

締

役

・

役

員

・

顧

問

部

長

相

当

職

課

長

相

当

職

係

長

相

当

職

役

職

に

は

つ

い

て

い

な

い

2019年 全体 564 21.5 20.9 20.6 14.7 22.3

雇用者 全体 536 20.7 21.8 20.9 14.9 21.7

正規の職員・従業員 370 22.1 25.4 23.6 14.4 14.5

15～24歳 32 8.3 14.2 20.7 27.8 29.0

25～34歳 90 14.7 16.9 22.5 18.8 27.1

35～44歳 82 20.6 29.7 31.7 13.3 4.8

45～54歳 120 28.3 30.0 19.6 11.5 10.6

55～64歳 39 31.1 35.2 20.8 4.2 8.6

65歳以上 7 ― ― ― ― ―

非正規の職員・従業員 166 17.4 13.9 14.9 16.1 37.7

15～24歳 22 19.1 5.4 16.8 8.9 49.8

25～34歳 20 7.9 11.9 12.2 16.1 52.0

35～44歳 36 15.9 8.4 11.5 20.0 44.1

45～54歳 48 14.7 20.7 14.7 16.3 33.5

55～64歳 23 26.9 15.4 22.9 19.2 15.6

65歳以上 17 24.2 17.2 12.9 12.4 33.3

役員・自営業主 26 37.0 3.7 14.8 11.7 32.7

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ―

男性計 308 20.0 23.0 25.6 14.6 16.9

正規の職員・従業員 242 20.0 25.1 27.5 13.3 14.0

15～34歳 68 10.3 12.1 29.1 19.9 28.6

35～54歳 147 22.2 29.6 27.9 11.6 8.7

55歳以上 27 32.3 33.8 21.6 6.2 6.2

非正規の職員・従業員 51 10.7 19.5 20.0 20.6 29.1

15～34歳 17 13.0 6.9 23.5 9.8 46.9

35～54歳 19 ― 21.5 12.0 38.2 28.3

55歳以上 15 21.4 31.3 26.0 11.5 9.9

役員・自営業主 15 52.1 ― 13.1 13.8 21.1

家族従業者・その他の雇用形態 0 ― ― ― ― ―

女性計 256 23.3 18.4 14.6 14.9 28.8

正規の職員・従業員 128 26.1 25.8 16.3 16.4 15.3

15～34歳 54 16.4 21.3 13.1 22.9 26.3

35～54歳 55 33.0 30.7 15.7 13.7 6.9

55歳以上 19 33.4 24.5 27.1 6.1 9.0

非正規の職員・従業員 115 20.3 11.4 12.6 14.0 41.6

15～34歳 25 14.2 9.7 8.4 14.2 53.5

35～54歳 65 19.6 13.7 13.8 12.0 40.8

55歳以上 25 28.4 7.0 14.0 19.1 31.5

役員・自営業主 11 17.1 8.6 17.2 9.0 48.1

家族従業者・その他の雇用形態 2 ― ― ― ― ―
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Q9 「上司からハラスメントを受けたと感じた」と回答した方におたずねします。
その上司の役職は次のどれにあてはまりますか。
名称が異なる場合も、職階（職位）が近いと思われるものをお選びください。

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントを受けた上司の役職（昨年１年間に自身がハラスメントを受けた相手が上司である方／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

は

い

い

い

え

わ

か

ら

な

い

2019年 全体 5063 12.5 84.0 3.5

雇用者 全体 4249 14.3 82.0 3.7

正規の職員・従業員 2394 18.5 78.1 3.4

15～24歳 146 18.6 73.8 7.7

25～34歳 547 16.5 80.0 3.5

35～44歳 643 19.8 76.6 3.7

45～54歳 663 18.5 79.0 2.5

55～64歳 318 20.6 76.6 2.9

65歳以上 77 11.6 84.6 3.7

非正規の職員・従業員 1826 9.0 87.0 4.0

15～24歳 266 4.8 88.4 6.8

25～34歳 226 7.6 86.5 5.9

35～44歳 303 9.8 88.6 1.6

45～54歳 341 12.6 83.3 4.1

55～64歳 344 12.2 85.1 2.8

65歳以上 348 5.9 90.2 3.9

役員・自営業主 720 3.2 94.5 2.3

家族従業者・その他の雇用形態 122 3.6 93.0 3.4

男性計 2816 14.9 81.9 3.2

正規の職員・従業員 1637 20.7 76.2 3.1

15～34歳 428 19.0 77.0 4.0

35～54歳 927 21.2 75.8 3.0

55歳以上 281 21.7 76.0 2.4

非正規の職員・従業員 619 9.9 86.1 4.0

15～34歳 202 6.8 88.2 5.0

35～54歳 124 12.5 84.3 3.2

55歳以上 293 10.9 85.4 3.7

役員・自営業主 511 3.3 94.6 2.1

家族従業者・その他の雇用形態 49 5.1 88.5 6.4

女性計 2247 9.6 86.6 3.8

正規の職員・従業員 757 13.6 82.3 4.1

15～34歳 265 13.6 81.4 4.9

35～54歳 379 14.1 82.7 3.3

55歳以上 114 11.8 83.5 4.7

非正規の職員・従業員 1208 8.6 87.4 4.0

15～34歳 290 5.6 87.1 7.3

35～54歳 520 11.0 86.2 2.9

55歳以上 398 7.6 89.3 3.1

役員・自営業主 209 3.1 94.3 2.6

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.5 96.1 1.3
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(1)昨年１年間にハラスメントに関するオンライン研修を受講しましたか

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

３．職場環境

■ ハラスメントに関する職場の施策
-（１）昨年１年間にハラスメントに関するオンライン研修を受講しましたか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

は

い

い

い

え

わ

か

ら

な

い

2019年 全体 5063 10.1 86.8 3.2

雇用者 全体 4249 11.4 85.4 3.3

正規の職員・従業員 2394 14.6 82.3 3.1

15～24歳 146 18.6 75.5 5.9

25～34歳 547 13.1 83.6 3.3

35～44歳 643 14.8 80.9 4.3

45～54歳 663 13.6 84.4 2.0

55～64歳 318 17.7 80.2 2.1

65歳以上 77 11.4 88.6 ―

非正規の職員・従業員 1826 7.3 89.2 3.5

15～24歳 266 3.7 89.6 6.7

25～34歳 226 8.4 86.8 4.8

35～44歳 303 6.5 90.6 3.0

45～54歳 341 10.5 86.5 2.9

55～64歳 344 9.3 88.4 2.3

65歳以上 348 4.6 92.7 2.7

役員・自営業主 720 3.1 94.5 2.3

家族従業者・その他の雇用形態 122 4.5 91.2 4.3

男性計 2816 12.2 84.9 3.0

正規の職員・従業員 1637 16.3 80.8 2.9

15～34歳 428 16.3 79.7 4.0

35～54歳 927 15.4 81.9 2.7

55歳以上 281 19.0 78.9 2.1

非正規の職員・従業員 619 8.9 88.1 3.0

15～34歳 202 7.2 88.8 4.0

35～54歳 124 8.2 88.4 3.3

55歳以上 293 10.3 87.6 2.1

役員・自営業主 511 3.5 93.9 2.6

家族従業者・その他の雇用形態 49 7.3 85.9 6.8

女性計 2247 7.5 89.1 3.4

正規の職員・従業員 757 11.0 85.6 3.4

15～34歳 265 10.9 85.4 3.6

35～54歳 379 11.3 84.7 4.0

55歳以上 114 10.1 89.2 0.7

非正規の職員・従業員 1208 6.4 89.8 3.8

15～34歳 290 4.9 88.0 7.1

35～54歳 520 8.7 88.4 2.8

55歳以上 398 4.5 92.7 2.7

役員・自営業主 209 2.3 96.0 1.7

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.6 94.7 2.6
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(2)昨年１年間にハラスメントに関するオンライン以外の研修を受講しましたか
※ここでいう研修とは、たとえば、ハラスメントに関する専門の講師を招いての講義などを指します

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントに関する職場の施策
-（２）昨年１年間にハラスメントに関するオンライン以外の研修を受講しましたか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）



全国就業実態パネル調査２０２０【関西】 Part６ 追加調査

（％）

ｎ

は

い

い

い

え

わ

か

ら

な

い

2019年 全体 5063 29.9 56.5 13.5

雇用者 全体 4249 34.2 50.9 14.9

正規の職員・従業員 2394 41.3 48.9 9.8

15～24歳 146 40.9 43.3 15.8

25～34歳 547 40.1 48.2 11.7

35～44歳 643 40.7 49.3 10.0

45～54歳 663 44.3 49.2 6.5

55～64歳 318 43.0 45.6 11.4

65歳以上 77 20.9 74.0 5.1

非正規の職員・従業員 1826 25.3 53.5 21.3

15～24歳 266 18.5 58.9 22.6

25～34歳 226 28.3 50.4 21.3

35～44歳 303 25.9 53.1 21.0

45～54歳 341 30.1 49.1 20.8

55～64歳 344 29.1 51.4 19.5

65歳以上 348 19.5 57.8 22.7

役員・自営業主 720 8.2 85.3 6.5

家族従業者・その他の雇用形態 122 4.6 81.9 13.5

男性計 2816 33.6 54.2 12.2

正規の職員・従業員 1637 45.2 45.3 9.5

15～34歳 428 43.6 44.8 11.7

35～54歳 927 45.7 46.0 8.4

55歳以上 281 45.9 44.1 10.0

非正規の職員・従業員 619 25.4 49.9 24.6

15～34歳 202 20.3 55.2 24.4

35～54歳 124 30.3 48.4 21.4

55歳以上 293 26.9 46.9 26.2

役員・自営業主 511 9.4 85.4 5.2

家族従業者・その他の雇用形態 49 3.7 76.2 20.0

女性計 2247 25.3 59.5 15.2

正規の職員・従業員 757 32.9 56.8 10.3

15～34歳 265 35.0 51.1 13.9

35～54歳 379 34.9 57.3 7.8

55歳以上 114 21.1 68.4 10.5

非正規の職員・従業員 1208 25.2 55.3 19.5

15～34歳 290 24.8 54.8 20.3

35～54歳 520 27.6 51.6 20.8

55歳以上 398 22.3 60.3 17.3

役員・自営業主 209 5.5 84.9 9.6

家族従業者・その他の雇用形態 73 5.2 85.7 9.1
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(3)社内にハラスメントの相談窓口はありますか

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントに関する職場の施策
-（３）社内にハラスメントの相談窓口はありますか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 12.0 66.5 21.5

雇用者 全体 4249 13.7 62.3 24.0

正規の職員・従業員 2394 17.8 63.9 18.3

15～24歳 146 15.6 48.4 35.9

25～34歳 547 20.0 58.8 21.2

35～44歳 643 16.2 67.6 16.2

45～54歳 663 18.3 65.4 16.3

55～64歳 318 19.5 64.2 16.3

65歳以上 77 8.9 83.5 7.6

非正規の職員・従業員 1826 8.4 60.4 31.2

15～24歳 266 4.8 61.6 33.6

25～34歳 226 9.1 58.8 32.1

35～44歳 303 9.4 60.3 30.3

45～54歳 341 10.2 55.5 34.3

55～64歳 344 10.1 59.2 30.7

65歳以上 348 6.6 66.3 27.1

役員・自営業主 720 3.1 88.6 8.3

家族従業者・その他の雇用形態 122 3.1 81.9 15.0

男性計 2816 14.1 67.3 18.6

正規の職員・従業員 1637 19.8 62.0 18.1

15～34歳 428 21.7 55.1 23.2

35～54歳 927 18.4 64.7 16.9

55歳以上 281 21.8 63.8 14.4

非正規の職員・従業員 619 8.9 60.9 30.2

15～34歳 202 7.2 61.1 31.7

35～54歳 124 11.6 58.3 30.1

55歳以上 293 8.9 61.9 29.2

役員・自営業主 511 3.0 90.8 6.1

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.8 78.6 19.6

女性計 2247 9.4 65.6 25.0

正規の職員・従業員 757 13.5 67.8 18.6

15～34歳 265 14.9 59.1 26.0

35～54歳 379 14.6 70.8 14.6

55歳以上 114 6.9 78.1 15.1

非正規の職員・従業員 1208 8.2 60.1 31.7

15～34歳 290 6.4 59.8 33.8

35～54歳 520 9.4 57.6 32.9

55歳以上 398 7.9 63.5 28.7

役員・自営業主 209 3.3 83.0 13.7

家族従業者・その他の雇用形態 73 3.9 84.2 11.9
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(4)社内以外で、例えば会社が外部委託で設けている相談窓口はありますか

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントに関する職場の施策
-（４）社内以外で、例えば会社が外部委託で設けている相談窓口はありますか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 16.5 70.5 13.0

雇用者 全体 4249 18.7 67.0 14.3

正規の職員・従業員 2394 22.9 65.5 11.6

15～24歳 146 26.0 56.4 17.6

25～34歳 547 19.9 63.8 16.3

35～44歳 643 21.1 67.9 11.0

45～54歳 663 24.1 66.7 9.2

55～64歳 318 30.2 60.7 9.1

65歳以上 77 13.0 85.7 1.3

非正規の職員・従業員 1826 13.3 69.0 17.7

15～24歳 266 7.8 73.3 18.9

25～34歳 226 14.9 65.8 19.4

35～44歳 303 11.4 69.9 18.7

45～54歳 341 14.6 66.3 19.1

55～64歳 344 17.7 64.3 18.0

65歳以上 348 12.5 74.3 13.2

役員・自営業主 720 5.3 88.8 5.9

家族従業者・その他の雇用形態 122 6.2 82.1 11.7

男性計 2816 19.5 69.0 11.6

正規の職員・従業員 1637 26.0 62.2 11.9

15～34歳 428 25.3 58.3 16.4

35～54歳 927 25.0 64.2 10.8

55歳以上 281 30.2 61.4 8.4

非正規の職員・従業員 619 14.9 69.1 16.1

15～34歳 202 11.0 71.4 17.6

35～54歳 124 14.9 71.8 13.3

55歳以上 293 17.5 66.3 16.2

役員・自営業主 511 5.4 90.2 4.4

家族従業者・その他の雇用形態 49 7.7 73.0 19.3

女性計 2247 12.9 72.4 14.7

正規の職員・従業員 757 16.3 72.8 10.9

15～34歳 265 14.6 68.5 16.9

35～54歳 379 16.8 74.9 8.3

55歳以上 114 18.5 75.8 5.7

非正規の職員・従業員 1208 12.5 69.0 18.5

15～34歳 290 11.1 68.7 20.2

35～54歳 520 12.7 67.1 20.2

55歳以上 398 13.3 71.5 15.2

役員・自営業主 209 5.1 85.4 9.5

家族従業者・その他の雇用形態 73 5.1 88.2 6.6
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(5)ハラスメントに関する啓発ハンドブックなどを作成または配布されていますか

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントに関する職場の施策
-（５）ハラスメントに関する啓発ハンドブックなどを作成または配布されていますか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 15.7 61.5 22.8

雇用者 全体 4249 17.8 56.6 25.6

正規の職員・従業員 2394 25.1 56.1 18.8

15～24歳 146 24.7 46.3 29.1

25～34歳 547 24.9 53.9 21.2

35～44歳 643 23.2 59.5 17.2

45～54歳 663 26.6 57.2 16.2

55～64歳 318 28.6 49.6 21.8

65歳以上 77 15.6 79.3 5.1

非正規の職員・従業員 1826 8.4 57.1 34.5

15～24歳 266 4.9 65.3 29.8

25～34歳 226 7.3 58.3 34.4

35～44歳 303 8.3 60.9 30.7

45～54歳 341 10.8 51.7 37.5

55～64歳 344 11.9 51.1 36.9

65歳以上 348 6.0 58.0 36.0

役員・自営業主 720 5.1 86.7 8.1

家族従業者・その他の雇用形態 122 3.2 84.1 12.7

男性計 2816 19.5 60.2 20.3

正規の職員・従業員 1637 28.0 52.5 19.5

15～34歳 428 27.4 48.3 24.3

35～54歳 927 27.4 55.6 17.0

55歳以上 281 30.9 48.7 20.4

非正規の職員・従業員 619 10.1 55.9 34.0

15～34歳 202 5.6 63.0 31.4

35～54歳 124 9.7 62.1 28.2

55歳以上 293 13.3 48.4 38.3

役員・自営業主 511 5.3 88.3 6.3

家族従業者・その他の雇用形態 49 2.1 79.8 18.1

女性計 2247 11.0 63.1 25.9

正規の職員・従業員 757 18.9 63.9 17.2

15～34歳 265 20.7 58.7 20.6

35～54歳 379 19.1 65.1 15.9

55歳以上 114 14.1 71.8 14.1

非正規の職員・従業員 1208 7.5 57.7 34.7

15～34歳 290 6.3 61.5 32.3

35～54歳 520 9.6 54.6 35.8

55歳以上 398 5.7 59.2 35.1

役員・自営業主 209 4.6 82.9 12.5

家族従業者・その他の雇用形態 73 3.9 87.0 9.1
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(6)管理職向けにハラスメントについての講演や研修会は実施されていますか

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントに関する職場の施策
-（６）管理職向けにハラスメントについての講演や研修会は実施されていますか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 14.5 67.5 18.1

雇用者 全体 4249 16.2 64.1 19.7

正規の職員・従業員 2394 20.7 64.8 14.5

15～24歳 146 22.8 56.6 20.6

25～34歳 547 20.9 62.8 16.3

35～44歳 643 19.9 66.8 13.3

45～54歳 663 20.9 66.1 13.0

55～64歳 318 23.2 60.2 16.6

65歳以上 77 8.9 87.0 4.1

非正規の職員・従業員 1826 10.4 63.3 26.4

15～24歳 266 9.8 64.9 25.2

25～34歳 226 9.0 64.7 26.2

35～44歳 303 9.7 64.6 25.7

45～54歳 341 11.1 59.0 29.8

55～64歳 344 13.4 61.3 25.3

65歳以上 348 8.4 66.0 25.6

役員・自営業主 720 6.1 85.0 8.9

家族従業者・その他の雇用形態 122 3.8 79.2 17.0

男性計 2816 16.8 66.9 16.3

正規の職員・従業員 1637 22.9 62.0 15.1

15～34歳 428 23.2 59.5 17.4

35～54歳 927 22.0 63.9 14.1

55歳以上 281 25.6 59.4 15.0

非正規の職員・従業員 619 10.3 63.1 26.5

15～34歳 202 7.0 68.6 24.4

35～54歳 124 7.5 63.4 29.1

55歳以上 293 13.9 59.3 26.9

役員・自営業主 511 6.3 86.6 7.1

家族従業者・その他の雇用形態 49 3.7 75.6 20.6

女性計 2247 11.5 68.2 20.3

正規の職員・従業員 757 15.8 71.0 13.2

15～34歳 265 18.3 64.8 16.9

35～54歳 379 16.6 72.6 10.8

55歳以上 114 7.6 80.2 12.2

非正規の職員・従業員 1208 10.4 63.3 26.3

15～34歳 290 11.2 62.2 26.6

35～54歳 520 11.2 61.2 27.6

55歳以上 398 8.7 66.9 24.4

役員・自営業主 209 5.6 81.1 13.4

家族従業者・その他の雇用形態 73 3.9 81.7 14.5
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(7)アンケートなどで、社内のハラスメントの実態把握がされていますか

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントに関する職場の施策
-（７）アンケートなどで、社内のハラスメントの実態把握がされていますか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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2019年 全体 5063 14.5 63.1 22.5

雇用者 全体 4249 15.6 59.9 24.5

正規の職員・従業員 2394 20.8 61.2 18.0

15～24歳 146 26.1 51.3 22.6

25～34歳 547 20.4 59.3 20.3

35～44歳 643 19.5 64.2 16.3

45～54歳 663 19.9 63.1 17.0

55～64歳 318 24.9 56.2 18.9

65歳以上 77 14.4 72.6 12.9

非正規の職員・従業員 1826 9.0 58.3 32.6

15～24歳 266 5.3 60.8 33.8

25～34歳 226 9.6 58.8 31.7

35～44歳 303 6.4 60.5 33.1

45～54歳 341 11.1 56.1 32.8

55～64歳 344 9.1 56.4 34.4

65歳以上 348 11.8 58.3 29.9

役員・自営業主 720 9.3 78.6 12.2

家族従業者・その他の雇用形態 122 2.3 79.0 18.6

男性計 2816 17.6 62.9 19.5

正規の職員・従業員 1637 23.0 58.6 18.4

15～34歳 428 24.9 54.5 20.7

35～54歳 927 21.4 60.9 17.6

55歳以上 281 25.6 56.9 17.5

非正規の職員・従業員 619 9.9 58.5 31.5

15～34歳 202 6.8 61.9 31.2

35～54歳 124 5.6 64.2 30.3

55歳以上 293 13.9 53.8 32.3

役員・自営業主 511 11.0 80.7 8.4

家族従業者・その他の雇用形態 49 1.9 75.5 22.6

女性計 2247 10.6 63.3 26.1

正規の職員・従業員 757 15.9 66.9 17.1

15～34歳 265 16.4 62.7 20.9

35～54歳 379 15.5 70.3 14.2

55歳以上 114 16.3 65.6 18.2

非正規の職員・従業員 1208 8.6 58.2 33.2

15～34歳 290 7.5 58.5 34.0

35～54歳 520 9.7 56.7 33.6

55歳以上 398 7.9 60.0 32.1

役員・自営業主 209 5.1 73.4 21.5

家族従業者・その他の雇用形態 73 2.7 81.5 15.9
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。
(8)会社の役員がハラスメントの防止を訴えるなど、トップがハラスメントに関わるポリシーを発信していますか

表中数字の黒のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／グレーのアミかけは5ポイント以上下回る。

■ ハラスメントに関する職場の施策-（８）会社の役員がハラスメントの防止を訴えるなど、トップがハラスメントに関わるポリシーを
発信していますか（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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（％）

はい いいえ わからない

昨年１年間にハラスメントに関するオンライン研修を受講しましたか

昨年１年間にハラスメントに関するオンライン以外の研修を受講しま

したか

社内にハラスメントの相談窓口はありますか

社内以外で、例えば会社が外部委託で設けている相談窓口はあり

ますか

ハラスメントに関する啓発ハンドブックなどを作成または配布されて

いますか

管理職向けにハラスメントについての講演や研修会は実施されてい

ますか

アンケートなどで、社内のハラスメントの実態把握がされていますか

会社の役員がハラスメントの防止を訴えるなど、トップがハラスメン

トに関わるポリシーを発信していますか

12 .5

10 .1

29 .9

12 .0

16 .5

15 .7

14 .5

14 .5

84 .0

86 .8

56 .5

66 .5

70 .5

61 .5

67 .5

63 .1

3 .5

3 .2

13 .5

21 .5

13 .0

22 .8

18 .1

22 .5
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Q10 ハラスメントに関する職場の施策について、あなたにあてはまるものをお選びください。

■ ハラスメントに関する職場の施策（追加調査に回答した１２月時点就業者／単一回答）
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付録

単純集計値一覧
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●単純集計値一覧
※特に記載のない場合、単位は％

属性

Q1 性別 N=10,339

男性 47.7

女性 52.3

Q2 年齢 N=10,339

平均 51.09歳

Q3 誕生年月

※この報告書ではQ3についての集計結果は公表しません

Q4 現在の居住地

※この報告書ではQ4についての集計結果は公表しません

Q5 最終学歴 N=10,339

＜卒業＞

小学校・中学校 3.6

高等学校 40.7

専修各種学校（専門学校） 11.3

短期大学 14.0

高等工業専門学校 1.5

大学 19.1

大学院修士課程 1.7

大学院博士課程 0.4

＜在学中＞

高等学校 3.2

専修各種学校（専門学校） 0.4

短期大学 0.0

高等工業専門学校 0.1

大学 3.6

大学院修士課程 0.3

大学院博士課程 0.0

Q6 卒業学部 N=2,200

人文科学（文学、史学、哲学、心理学、教育学など） 23.5

社会科学（経済学、経営学、商学、法学、政治学など） 37.3

自然科学（工学、理学、農学、情報工学など） 23.1

医学、薬学 4.3

建築 1.3

芸術（音楽、美術） 3.0

福祉 2.4

その他 5.2

Q7 現在の学年 N=782

高等学校１年（高等工業専門学校１年） 10.5

高等学校２年（高等工業専門学校２年） 13.6

高等学校３年（高等工業専門学校３年） 18.6

高等工業専門学校４年 0.0

高等工業専門学校５年 0.0

専修各種学校（専門学校）１年目 2.0

専修各種学校（専門学校）２年目以上 2.7

短期大学１年 0.1

短期大学２年以上 0.4

４年制（６年制）大学１年 12.9

４年制（６年制）大学２年 8.0

４年制（６年制）大学３年 9.7

４年制（６年制）大学４年 15.2

６年制大学５年 1.1

６年制大学６年 0.8

大学院修士課程１年目 1.7

大学院修士課程２年目以上 2.0

大学院博士課程１年目 0.2

大学院博士課程２年目 0.1

大学院博士課程３年目以上 0.1

Q7-1 卒業予定の学部 N=406

人文科学（文学、史学、哲学、心理学、教育学など） 24.2

社会科学（経済学、経営学、商学、法学、政治学など） 27.1

自然科学（工学、理学、農学、情報工学など） 21.4

医学、薬学 13.5

建築 2.4

芸術（音楽、美術） 0.9

福祉 3.6

その他 6.8

Q8 中退経験 N=10,339

高等学校中退 2.6

専修各種学校（専門学校）中退 1.5

短期大学中退 0.6

高等工業専門学校中退 0.1

大学中退 3.1

大学院修士課程中退 0.2

大学院博士課程中退 0.1

中退経験はない 91.9

Q9 配偶者の有無 N=10,339

配偶者がいる 59.3

配偶者はいない 40.7

Q10 子どもの有無 N=10,339

いる 58.9

いない 41.1

Q11 子どもの人数 N=6,092

平均 2.04人

Q12 子ども年齢 N=6,092

＜長子年齢＞

平均 30.65歳

＜末子年齢＞

平均 27.30歳

Q13 住居形態 N=10,339

持ち家一戸建て 56.1

持ち家マンション 18.1

民間の賃貸住宅 18.1

公営・公団・公社などの賃貸住宅 5.2

社宅・寮（借上げ社宅を含む） 1.8

その他 0.6

Q14 同居者 N=10,339

１人暮らし 16.6

父（義理の父を含む） 15.3

母（義理の母を含む） 21.6

兄弟姉妹 10.1

祖父または祖母 1.7

配偶者（事実婚を含む） 57.8

子ども 33.6

孫 0.9

友人・ルームメイト・同僚 0.5

その他 1.0

Q15 主な稼ぎ手 N=10,339

自分自身 49.9

父（義理の父を含む） 11.6

母（義理の母を含む） 3.4

兄弟姉妹 0.9

祖父または祖母 0.1

配偶者（事実婚を含む） 28.6

子ども 3.0

孫 0.0

その他 2.4

Q16-1 就業状態（１月～４月）

※この報告書ではQ16-1についての集計結果は公表しません

Q16-2 就業状態（５月～８月）

※この報告書ではQ16-2についての集計結果は公表しません

Q16-3 就業状態（９月～１１月）

※この報告書ではQ16-3についての集計結果は公表しません

Q17 就業状態（１２月） N=10,339

おもに仕事をしていた（原則週５日以上の勤務） 42.5

おもに仕事をしていた（原則週５日未満の勤務） 8.8

通学のかたわらに仕事をしていた 2.0

家事などのかたわらに仕事をしていた 3.6

仕事を休んでいた（疾病、出産・育児、介護、通学などによる休職） 1.0

仕事を休んでいた（閑散期で仕事がなかった） 0.2

仕事を探していた（開業準備を含む） 1.6

通学をしていた（どこにも勤めていない） 3.5

家事・育児をしていた（どこにも勤めていない） 8.0

介護をしていた（どこにも勤めていない） 0.8

その他（どこにも勤めていない） 28.1

昨年12月時点の就業状況、働きかた

Q18 就業形態 N=6,008

会社・団体等に雇われていた 84.0

会社などの役員 4.3

自営業主（雇い人あり） 2.8

自営業主（雇い人なし） 5.7

家族従業者（飲食店・卸小売店・農業等の家族従業者） 1.9

内職 1.3

Q19 雇用形態 N=5,046

正規の職員・従業員 56.2

パート・アルバイト 30.5

労働者派遣事業所の派遣社員 4.0

契約社員 6.9

嘱託 1.7

その他 0.7

Q20 店舗有無 N=701

実店舗で事業を行っている 42.2

ネット店舗で事業を行っている 3.3

実店舗とネット店舗の両方で事業を行っている 1.7

店舗はない 52.8
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Q21 仕事についた理由 N=2,913

＜１２月時点の仕事についた理由（複数回答）＞

自分の都合の良い時間に働きたいから 50.3

家計の補助・生活費・学費等を得たいから 42.8

家事・育児・介護等と両立しやすいから 15.9

通勤時間が短いから 24.9

専門的な技能等をいかせるから 17.5

正規の職員・従業員の仕事がないから 10.7

家業だから・家族が事業をしているから 5.9

自分の体調で就業可能な仕事だから 14.6

その他 3.6

＜１２月時点の仕事についた理由（単一回答）＞

自分の都合の良い時間に働きたいから 27.4

家計の補助・生活費・学費等を得たいから 28.0

家事・育児・介護等と両立しやすいから 5.8

通勤時間が短いから 5.4

専門的な技能等をいかせるから 11.5

正規の職員・従業員の仕事がないから 7.0

家業だから・家族が事業をしているから 5.2

自分の体調で就業可能な仕事だから 6.5

その他 3.1

Q22 休業理由 N=105

＜休業理由（複数回答）＞

健康上（身体面）の理由のため 37.0

健康上（精神面）の理由のため 26.5

学習・通学のため 5.1

出産・育児休業のため 41.8

介護休業のため 1.6

その他 2.7

＜休業理由（単一回答）＞

健康上（身体面）の理由のため 28.6

健康上（精神面）の理由のため 20.2

学習・通学のため 5.1

出産・育児休業のため 41.8

介護休業のため 1.6

その他 2.7

Q23 仕事があればすぐにつくことができたか N=4,331

すぐにつくことができた 15.5

すぐではないが２週間以内につくことができた 2.3

すぐではないが２～３週間以内につくことができた 0.9

すぐではないが３週間より後につくことができた 0.9

つくことができなかった 44.9

わからない 35.5

Q24 就業希望 N=4,331

希望していた（就業先が決まっていた） 2.0

希望していた（就業先が決まっていなかった） 8.7

希望していなかった 89.3

Q25 就業希望の程度 N=378

すぐに仕事につきたかった 36.2

時期がきたら、仕事につきたかった 28.7

漠然といつかは仕事につきたかった 35.1

Q26 仕事探し実施有無 N=4,331

昨年１２月の月末１週間にした 1.3

昨年１２月の月末１週間にはしなかったが、

　　　　　　　　　　　　　　　昨年１２月の１か月のうちにした

昨年１２月１か月にはしなかったが、昨年１年間にした 5.4

昨年１年間には全くしなかった 90.5

Q27 仕事を探していなかった理由 N=212

＜仕事を探していなかった理由（複数回答）＞

自分の知識・能力にあう仕事がありそうにない 13.7

賃金・給料が希望にあう仕事がありそうにない 5.4

勤務時間・休日が希望にあう仕事がありそうにない 25.3

勤務地が希望にあう仕事がありそうにない 25.4

希望する種類・内容の仕事がありそうにない 49.8

今の景気や季節では仕事がありそうにない 7.7

適当な仕事がありそうにない その他 2.3

仕事の探し方が分からない 3.2

やりたい仕事が何か分からない 9.7

今のところ、仕事をしなくても生活ができる 30.3

妊娠・出産のため 0.0

育児・子育てのため 4.2

介護・看護のため 2.4

健康上（身体面）の理由のため 11.0

健康上（精神面）の理由のため 7.6

その他 4.1

2.9

233

Q27 ＜仕事を探していなかった理由（単一回答）＞

自分の知識・能力にあう仕事がありそうにない 5.1

賃金・給料が希望にあう仕事がありそうにない 1.1

勤務時間・休日が希望にあう仕事がありそうにない 15.1

勤務地が希望にあう仕事がありそうにない 3.0

希望する種類・内容の仕事がありそうにない 30.6

今の景気や季節では仕事がありそうにない 2.2

適当な仕事がありそうにない その他 2.3

仕事の探し方が分からない 1.2

やりたい仕事が何か分からない 3.9

今のところ、仕事をしなくても生活ができる 19.7

妊娠・出産のため 0.0

育児・子育てのため 3.0

介護・看護のため 1.6

健康上（身体面）の理由のため 4.7

健康上（精神面）の理由のため 3.1

その他 3.4

Q28 仕事についていなかった理由 N=247

＜仕事についていなかった理由（複数回答）＞

自分の知識・能力が求人要件に満たない 26.8

賃金・給料が希望とあわない 17.7

勤務時間・休日が希望にあわない 23.6

勤務地が希望にあわない 26.6

求人の年齢と自分の年齢とがあわない 21.1

希望する種類・内容の仕事がない 49.4

条件にこだわらないが仕事がない 11.0

その他 12.1

＜仕事についていなかった理由（単一回答）＞

自分の知識・能力が求人要件に満たない 13.5

賃金・給料が希望とあわない 6.7

勤務時間・休日が希望にあわない 11.2

勤務地が希望にあわない 8.1

求人の年齢と自分の年齢とがあわない 7.4

希望する種類・内容の仕事がない 33.8

条件にこだわらないが仕事がない 7.1

その他 12.1

Q29 仕事をしたいと思っていなかった理由 N=3,847

＜仕事をしたいと思っていなかった理由（複数回答）＞

妊娠・出産のため 1.2

育児・子育てのため 5.1

介護・看護のため 3.4

家事（出産・育児・介護・看護以外）のため 8.0

通学のため 10.2

健康上（身体面）の理由のため 9.7

健康上（精神面）の理由のため 2.4

高齢のため 33.5

学校以外で進学や資格取得などの勉強をしている 1.1

ボランティア活動に従事している 3.5

適当な仕事がありそうにない 10.9

仕事をする自信がない 9.5

働かなくても生活していけるから 32.6

特に理由はない 14.9

その他 2.1

＜仕事をしたいと思っていなかった理由（単一回答）＞

妊娠・出産のため 0.9

育児・子育てのため 3.9

介護・看護のため 2.6

家事（出産・育児・介護・看護以外）のため 2.6

通学のため 9.9

健康上（身体面）の理由のため 5.8

健康上（精神面）の理由のため 1.3

高齢のため 20.6

学校以外で進学や資格取得などの勉強をしている 0.6

ボランティア活動に従事している 0.7

適当な仕事がありそうにない 5.6

仕事をする自信がない 3.7

働かなくても生活していけるから 25.0

特に理由はない 14.9

その他 1.9

昨年12月時点の勤務先、仕事内容

Q30 業種

※この報告書ではQ30についての集計結果は公表しません
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Q31 従業員規模 N=6,008

４人以下 13.3

５～９人 7.8

１０～１９人 8.8

２０～２９人 5.1

３０～４９人 7.0

５０～９９人 9.6

１００～２９９人 12.8

３００～４９９人 5.6

５００～９９９人 5.6

１０００～１９９９人 4.7

２０００～４９９９人 4.3

５０００人以上 10.5

公務（官公庁） 4.9

Q32 職種

※この報告書ではQ32についての集計結果は公表しません

Q33 役職 N=6,008

代表取締役・役員・顧問 6.4

部長クラスの管理職 1.8

部長クラスと同待遇の専門職 0.6

課長クラスの管理職 2.9

課長クラスと同待遇の専門職 1.2

係長・主任クラスの管理職 5.0

係長・主任クラスと同待遇の専門職 5.5

役職にはついていない 76.5

Q34 雇用契約期間の有無 N=5,046

有期雇用契約

無期雇用契約（正規の職員・従業員など、期間に定めがない契約） 56.3

わからない 4.4

Q35 雇用契約期間 N=1,984

１か月未満 3.0

１か月以上６か月未満 18.3

６か月以上１年未満 22.5

１年以上３年未満 17.5

３年以上５年未満 3.2

５年以上 12.3

わからない 23.1

Q36 社会保障制度加入・受給状況 N=10,339

＜健康保険制度＞

自分で健康保険料を支払っていた

         （自分の給与から天引きされていた）

扶養家族として、家族の給与から健康保険料が天引きされていた 24.8

自分も家族も払っていなかった 3.8

わからない 11.3

＜年金制度＞

自分で年金保険料を支払っていた

（自分の給与から天引きされていた）、もしくは年金を受給していた

扶養家族として、家族の給与から年金保険料が天引きされていた 14.8

自分も家族も払っておらず、受給もしていなかった 4.8

わからない 13.7

＜雇用保険（失業保険）＞

自分で雇用保険料を支払っていた

（自分の給与から天引きされていた）、もしくは失業給付を受給していた

自分で払っておらず、受給もしていなかった 46.7

わからない 15.0

Q37 労働日数、労働時間 N=6,008

＜１週間の労働日数＞

平均 4.70日

＜１週間の労働時間＞

平均 35.34時間

Q38 給与支払方法 N=6,008

月給制 70.8

週給制 0.3

日給制 3.3

時給制 16.6

年俸制 2.3

給与払いではない 6.7

Q39 時給 N=996

平均 1376.31円

38.3

39.3
（パート・アルバイト、派遣社員、契約社員など、期間に定めのある契約）

60.1

66.7

Q40 仕事の柔軟性 N=6,008

＜勤務日を選ぶことができた＞

あてはまる 16.8

どちらかというとあてはまる 22.0

どちらともいえない 15.0

どちらかというとあてはまらない 13.0

あてはまらない　 33.2

＜勤務時間を選ぶことができた＞

あてはまる 13.1

どちらかというとあてはまる 17.8

どちらともいえない 14.0

どちらかというとあてはまらない 14.8

あてはまらない　 40.2

＜働く場所を選ぶことができた＞

あてはまる 10.9

どちらかというとあてはまる 9.7

どちらともいえない 14.6

どちらかというとあてはまらない 12.4

あてはまらない　 52.4

＜就業時間中に、自分の都合で中抜けすることができた＞

あてはまる 11.9

どちらかというとあてはまる 18.0

どちらともいえない 16.5

どちらかというとあてはまらない 12.9

あてはまらない　 40.8

Q41 勤務場所 N=6,008

自宅 17.9

サテライトオフィス 1.3

カフェ、ファミリーレストラン 2.9

図書館 0.6

移動中 6.2

通勤中 2.6

その他 1.7

職場（自社および客先）以外で仕事をしたことがない 76.7

Q42-1 仕事のスタイル（繰り返し同じことをする／その都度違うことをする） N=6,008

＜繰り返し同じことをする　仕事に占める割合＞

平均 59.92%

＜その都度違うことをする　仕事に占める割合＞

平均 40.08%

Q42-2 仕事のスタイル（体を動かす／頭を使う） N=6,008

＜体を動かす　仕事に占める割合＞

平均 44.00%

＜頭を使う　仕事に占める割合＞

平均 56.00%

Q42-3 仕事のスタイル（一人でする／ほかの人と一緒にする） N=6,008

＜一人でする　仕事に占める割合＞

平均 57.52%

＜ほかの人と一緒にする　仕事に占める割合＞

平均 42.48%

Q43 仕事の割合 N=6,008

＜本来の担当業務で成果と直結している仕事＞

平均 72.35

＜周辺的な雑務＞

平均 19.39

＜待機や客待ち等の手待ち時間＞

平均 8.25

Q44 通勤手段 N=6,008

徒歩 9.8

鉄道・電車 34.6

バス 2.9

自家用車 29.7

オートバイ 4.6

自転車 15.4

その他 3.0

Q45-1 生活時間（通勤） N=6,008

平均 61.25分

Q45-2 生活時間（家事・育児） N=6,008

＜働いていた日＞

平均 112.82分

＜休日＞

平均 175.26分

Q46 テレワークの時間 N=6,008

平均 0.73時間

Q47 テレワーク制度導入・適用状況 N=6,008

制度として導入されていて、自分自身に適用されていた 4.1

制度として導入されていたが、自分自身には適用されていなかった 4.4

制度として導入されていなかった 71.7

わからない 19.8

Q48 テレワーク制度の対象者 N=513

全従業員（新入社員等ごく一部の例外を除く） 44.1

特定の職域・職位や事業部門の従業員 46.5

育児や介護との両立が必要な従業員 17.5
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Q49 これまでの退職回数 N=10,339

まだ社会人になったことはない 7.1

０回（退職したことはない） 22.0

１回 24.1

２回 15.9

３回 12.6

４回 6.1

５回 5.1

６回～１０回 5.3

１１回以上 1.8

昨年1年間（1月～12月）の生活について

Q50 幸福度 N=10,339

５点　とても幸せ 12.0

４点 36.1

３点 36.6

２点 11.7

１点　とても不幸 3.6

Q51 生活満足度 N=10,339

満足していた 9.8

まあ満足していた 45.3

どちらともいえない 27.1

どちらかといえば不満であった 12.7

不満であった 5.2

Q52 １年間のライフイベント N=10,339

自分が子どもを妊娠した 1.1

配偶者が子どもを妊娠した 0.6

自分が子どもを出産した 1.0

配偶者が子どもを出産した 0.7

結婚した（事実婚を含む） 0.9

離婚した 0.2

親・義親が要介護認定された 2.4

自分が病気による入院や手術をした 4.4

自分が全治一か月以上の怪我をした 1.7

引っ越しをした 4.2

あてはまるものはない 85.2

Q53 １年間の仕事上のイベント N=10,339

仕事を辞めた・退職した 6.7

仕事に就いた（就職した・起業した） 6.3

引っ越しを伴う転勤をした（家族帯同） 0.4

引っ越しを伴う転勤をした（単身赴任） 0.6

同じ勤務先の中で、雇用形態が非正規から、正社員に転換した 0.2

同じ勤務先の中で、雇用形態が正社員から、非正規に転換した 0.3

雇用契約を更新した（自動更新を含む） 3.2

人事異動した 1.7

昇進・昇格した 1.8

降格した 0.2

育児休業（産前・産後休業を除く）を取得した 0.6

介護休業を取得した 0.1

あてはまるものはない 83.8

Q54 学習活動 N=10,339

学校に通った 8.3

単発の講座、セミナー、勉強会に参加した 9.9

通信教育を受けた 2.0

ｅラーニングを受けた 4.4

本を読んだ 33.1

インターネットなどで調べものをした 49.4

詳しい人に話をきいた 12.3

どれも行わなかった 40.7

Q55 休暇取得状況 N=6,456

すべて休暇がとれた（１００％） 48.1

おおむね休暇がとれた（７５％程度） 32.5

おおよそ半分は休暇がとれた（５０％程度） 8.9

少ししか休暇がとれなかった（２５％程度） 4.7

ほとんど休暇がとれなかった（数％程度） 5.7

Q56 有給休暇取得率 N=4,289

すべて取得できた（１００％） 20.7

おおむね取得できた（７５％程度） 20.8

おおよそ半分は取得できた（５０％程度） 15.1

少ししか取得できなかった（２５％程度） 12.4

ほとんど取得できなかった（数％程度） 13.6

有給休暇はない（付与されていない） 17.4

Q57 健康状態（ストレス） N=10,339

＜頭痛やめまいがする＞

いつもあった 2.1

しばしばあった 15.1

少しあった 27.3

ほとんどなかった 32.5

全くなかった 22.9

＜背中・腰・肩が痛む＞

いつもあった 9.4

しばしばあった 28.5

少しあった 33.1

ほとんどなかった 18.7

全くなかった 10.3

＜動悸や息切れがする＞

いつもあった 1.2

しばしばあった 8.3

少しあった 21.2

ほとんどなかった 39.1

全くなかった 30.2

＜ひどく疲れている＞

いつもあった 6.2

しばしばあった 17.7

少しあった 32.9

ほとんどなかった 28.7

全くなかった 14.4

＜気がはりつめている＞

いつもあった 4.9

しばしばあった 17.6

少しあった 32.8

ほとんどなかった 30.3

全くなかった 14.4

＜ゆううつだ＞

いつもあった 6.0

しばしばあった 15.1

少しあった 28.5

ほとんどなかった 30.6

全くなかった 19.8

＜食欲がない＞

いつもあった 0.8

しばしばあった 4.5

少しあった 17.3

ほとんどなかった 44.3

全くなかった 33.2

＜よく眠れない＞

いつもあった 4.6

しばしばあった 13.0

少しあった 26.1

ほとんどなかった 33.6

全くなかった 22.7

昨年1年間（1月～12月）の収入について

Q58 生活費の収入源 N=10,339

自分の主な仕事からの収入 51.5

副業からの収入 4.2

配偶者や他の世帯員の収入 34.6

家賃・地代収入・利子・配当金 4.7

公的年金・企業年金・個人年金 31.3

失業給付・育児休業給付 0.8

預貯金の切り崩し 10.3

親や子からの仕送り 3.5

生活保護給付 0.7

その他の収入 4.1

Q59 生活費のまかないかた N=10,339

自分の仕事からの収入だけでまかなった 37.0

自分や配偶者の仕事からの収入だけでまかなった 34.7

自分や配偶者の仕事からの収入だけでは不十分で、仕事以外からの収入

（家賃収入、配当金、年金、失業給付、育児休業給付など）

や預貯金を切り崩してまかなった

自分や配偶者の収入だけでは不十分で、親や子どもからの援助

　　（住居や食事などの現物の援助を含む）でまかなった

自分や配偶者の収入だけでは不十分で、公的な援助

　　（生活保護など。現物の援助を含む）でまかなった

昨年1年間（1月～12月）の仕事における学習・研修について

Q60 仕事のレベルアップ N=6,456

大幅にレベルアップした 3.1

少しレベルアップした 20.7

同じぐらいのレベルだった 61.3

少しレベルダウンした 7.3

大幅にレベルダウンした 3.0

前年（２０１８年）は働いていなかった 4.7

18.1

7.9

2.3
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Q61 ＯＪＴの機会 N=6,456

一定の教育プログラムをもとに、上司や先輩等から指導を受けた 7.2

一定の教育プログラムにはなっていなかったが、

　　　　必要に応じて上司や先輩等から指導を受けた

上司や先輩等から指導を受けてはいないが、彼ら（他の人）の

　　　　仕事ぶりを観察することで新しい知識や技術を身に付けた

上司や先輩等から指導を受けてはいないが、

　　　　マニュアルを参考にして学んだ

新しい知識や技術を習得する機会は全くなかった 52.2

Q62 ＯＦＦ－ＪＴの機会 N=6,456

機会がなかった 70.7

機会はあったが、受けなかった 8.1

１年間に合計で５時間未満 7.9

１年間に合計で５～９時間以内 4.5

１年間に合計で１０～１９時間以内 4.3

１年間に合計で２０～４９時間以内 2.7

１年間に合計で５０時間以上 1.8

Q63 自己啓発活動の実施有無 N=10,339

行った 27.8

行わなかった 72.2

昨年1年間（1月～12月）の職場環境について

Q64 職場の状況 N=6,456

＜処理しきれないほどの仕事であふれていた＞

あてはまる 4.3

どちらかというとあてはまる 17.6

どちらともいえない 29.9

どちらかというとあてはまらない 26.4

あてはまらない 21.8

あてはまる 1.6

どちらかというとあてはまる 5.6

どちらともいえない 19.9

どちらかというとあてはまらない 25.2

あてはまらない 47.7

＜パワハラ・セクハラを受けたという話を見聞きしたことがあった＞

あてはまる 5.3

どちらかというとあてはまる 13.1

どちらともいえない 19.2

どちらかというとあてはまらない 22.1

あてはまらない 40.3

あてはまる 5.4

どちらかというとあてはまる 10.3

どちらともいえない 26.2

どちらかというとあてはまらない 17.2

あてはまらない 40.9

＜身体的な怪我を負う人が発生した＞

あてはまる 4.0

どちらかというとあてはまる 8.1

どちらともいえない 15.4

どちらかというとあてはまらない 18.4

あてはまらない 54.1

＜ストレスによって、精神的に病んでしまう人が発生した＞

あてはまる 5.3

どちらかというとあてはまる 12.4

どちらともいえない 18.5

どちらかというとあてはまらない 18.9

あてはまらない 45.0

＜自分と同様の働き方をしている正規の職員・従業員がいる＞ N=2,211

あてはまる 17.4

どちらかというとあてはまる 18.1

どちらともいえない 21.3

どちらかというとあてはまらない 13.7

あてはまらない 29.5

Q65 仕事の性質 N=6,456

＜単調ではなく、様々な仕事を担当した＞

あてはまる 8.5

どちらかというとあてはまる 29.2

どちらともいえない 30.3

どちらかというとあてはまらない 18.6

あてはまらない 13.4

＜業務全体を理解して仕事をしていた＞

あてはまる 17.1

どちらかというとあてはまる 44.7

どちらともいえない 24.3

どちらかというとあてはまらない 8.2

あてはまらない 5.8

14.9

11.5

14.1

＜性別・年齢・国籍・障がいの有無・雇用形態によって差別を受けた人を見聞きしたことがあった＞

＜労働者の利益を代表して交渉してくれる組織がある、あるいは、そのような手段が確保されていた＞

Q65 ＜社内外の他人に影響を与える仕事に従事していた＞

あてはまる 8.1

どちらかというとあてはまる 24.3

どちらともいえない 32.6

どちらかというとあてはまらない 16.8

あてはまらない 18.1

＜自分で仕事のやり方を決めることができた＞

あてはまる 12.2

どちらかというとあてはまる 34.0

どちらともいえない 28.2

どちらかというとあてはまらない 14.1

あてはまらない 11.5

＜自分の働きに対する正当な評価を得ていた＞

あてはまる 6.1

どちらかというとあてはまる 28.2

どちらともいえない 41.3

どちらかというとあてはまらない 14.4

あてはまらない 10.0

＜自分と同様の働き方をしている正規の職員・従業員への評価と比較し、

                自分の働き方に対する評価が不合理ではなく公正だと感じた＞

あてはまる 7.2

どちらかというとあてはまる 23.6

どちらともいえない 38.6

どちらかというとあてはまらない 19.0

あてはまらない 11.6

Q66 仕事満足度、キャリア展望 N=6,456

＜仕事そのものに満足していた＞

あてはまる 7.6

どちらかというとあてはまる 35.5

どちらともいえない 34.1

どちらかというとあてはまらない 13.6

あてはまらない 9.2

＜職場の人間関係に満足していた＞

あてはまる 9.8

どちらかというとあてはまる 34.0

どちらともいえない 30.7

どちらかというとあてはまらない 14.0

あてはまらない 11.5

＜仕事を通じて、「成長している」という実感を持っていた＞

あてはまる 4.7

どちらかというとあてはまる 26.1

どちらともいえない 40.6

どちらかというとあてはまらない 16.2

あてはまらない 12.4

＜今後のキャリアの見通しが開けていた＞

あてはまる 2.4

どちらかというとあてはまる 13.2

どちらともいえない 42.0

どちらかというとあてはまらない 21.9

あてはまらない 20.6

＜これまでの職務経歴に満足していた＞

あてはまる 4.3

どちらかというとあてはまる 23.0

どちらともいえない 40.3

どちらかというとあてはまらない 17.6

あてはまらない 14.8

＜生き生きと働くことができていた＞

あてはまる 5.6

どちらかというとあてはまる 29.5

どちらともいえない 36.4

どちらかというとあてはまらない 16.2

あてはまらない 12.3

＜仕事に熱心に取り組んでいた＞

あてはまる 9.8

どちらかというとあてはまる 41.8

どちらともいえない 30.4

どちらかというとあてはまらない 10.5

あてはまらない 7.5

＜仕事をしていると、つい夢中になってしまった＞

あてはまる 7.4

どちらかというとあてはまる 33.0

どちらともいえない 35.1

どちらかというとあてはまらない 14.2

あてはまらない 10.4

＜常に忙しく、一度に多くの仕事に手を出していた＞

あてはまる 6.4

どちらかというとあてはまる 23.6

どちらともいえない 36.5

どちらかというとあてはまらない 20.6

あてはまらない 13.0

N=785
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Q66 ＜楽しくないときでさえ、一生懸命働くことが義務だと感じた＞

あてはまる 7.2

どちらかというとあてはまる 33.8

どちらともいえない 37.5

どちらかというとあてはまらない 13.1

あてはまらない 8.3

昨年1年間（1月～12月）の仕事と家庭の両立について

Q67 仕事と家庭の両立ストレス N=6,456

強く感じていた 9.1

感じていた 20.5

少し感じていた 36.6

感じていなかった 25.6

全く感じていなかった 8.2

副業・兼業について

Q68 副業実施有無 N=6,456

はい 14.2

いいえ 85.8

Q69 副業実施意向 N=5,541

今後はしたい 34.1

今後もしたいとは思っていない 65.9

Q70 副業をしたい理由 N=1,889

生計を維持する（生活費や学費を稼ぐ）ため 61.9

生活を維持する最低限の費用以外に、

　　　　貯蓄や自由に使えるお金を確保するため

転職や独立の準備のため 8.7

新しい知識や経験を得るため 24.5

様々な分野の人とつながり、人脈を広げるため 15.4

自分の知識や能力を試してみたいため 16.1

社会貢献したいため 5.8

時間にゆとりがあるため 10.0

その他 0.9

Q71 副業をした理由 N=916

生計を維持する（生活費や学費を稼ぐ）ため 49.1

生活を維持する最低限の費用以外に、

　　　　貯蓄や自由に使えるお金を確保するため

転職や独立の準備のため 5.1

新しい知識や経験を得るため 13.6

様々な分野の人とつながり、人脈を広げるため 12.0

自分の知識や能力を試してみたいため 11.2

社会貢献したいため 7.9

時間にゆとりがあるため 16.1

家族や友人、知り合いなどに頼まれたため 11.0

なんとなく 10.9

その他 2.9

Q72-1 収入が一番多い副業の就業形態 N=916

正規の職員・従業員（会社・団体等に雇われていた） 13.9

パート・アルバイト（会社・団体等に雇われていた） 43.0

派遣社員（会社・団体等に雇われていた） 6.3

契約・嘱託社員（会社・団体等に雇われていた） 4.9

会社・団体等の役員・監事 1.6

自営業主（雇い人あり） 3.9

自営業主（雇い人なし、内職を含む） 22.5

家族従業者（飲食店・卸小売店・農業等の家族従業者） 3.9

Q72-2 収入が一番多い副業の仕事内容 N=916

その仕事の内容は、主な仕事と同じ内容 28.8

その仕事の内容は、主な仕事と同じ内容ではない 71.2

Q72-3 副業の具体的仕事内容 N=652

農林漁業関連 2.3

教育・学校支援・インストラクターなど 6.8

講演・執筆活動・ライターなど 1.7

翻訳・通訳 0.5

事務・受付・コールスタッフ 5.1

軽作業（清掃、梱包・工場での作業など） 12.5

小物類の製造・販売、インターネットショップの運営など 4.6

制作・クリエイター・システム開発・Ｗｅｂ

　　　　　　　　　（デザイン・イラスト・漫画、写真、音楽など）

経営企画、事業開発、人事、経理・財務、法務、広報、営業など 2.9

ドライバー・配達作業員 4.1

飲食店・小売店・コンビニのスタッフ 11.6

介護・看護スタッフ、保育士・ベビーシッター 4.1

試験監督・採点手伝い・添削など 4.2

アンケートの回答 19.2

その他 17.5

Q72-4 副業の店舗有無 N=277

実店舗で事業を行っている 14.4

ネット店舗で事業を行っている 7.7

実店舗とネット店舗の両方で事業を行っている 1.3

店舗はない 76.5

2.9

60.6

34.8

Q72-5 副業の数 N=916

主な仕事以外の収入を伴う労働（副業・兼業）は一つだけである 78.9

主な仕事以外の収入を伴う労働（副業・兼業）は二つ以上ある 21.1

Q73 １週間の副業の労働時間 N=916

平均 12.03時間

初職について

Q74 就業形態 N=9,142

正規の職員・従業員 76.1

パート・アルバイト 11.5

労働者派遣事業所の派遣社員 0.9

契約社員・嘱託 3.2

その他 1.4

会社などの役員 1.8

自営業主・家族従業者（飲食店・卸小売店・農業等の家族従業者）・内職 5.1

不明 0.0

Q75 業種

※この報告書ではQ75についての集計結果は公表しません

Q76 従業員規模 N=9,142

４人以下 6.7

５～９人 6.6

１０～１９人 7.9

２０～２９人 4.1

３０～４９人 4.9

５０～９９人 9.4

１００～２９９人 13.0

３００～４９９人 6.6

５００～９９９人 6.9

１０００～１９９９人 6.0

２０００～４９９９人 5.6

５０００人以上 16.4

公務（官公庁） 5.8

不明 0.0

Q77 職種

※この報告書ではQ77についての集計結果は公表しません

前職について

Q78 就業形態 N=7,331 [N=1,215]

正規の職員・従業員 49.2 [34.5]

パート・アルバイト 20.7 [32.2]

労働者派遣事業所の派遣社員 3.9 [9.1]

契約社員・嘱託 6.6 [10.9]

その他 1.7 [1.2]

会社などの役員 1.7 [2.4]

自営業主・家族従業者（飲食店・卸小売店

                                      ・農業等の家族従業者）・内職

不明 10.2 [3.1]

Q79 業種

※この報告書ではQ79についての集計結果は公表しません

Q80 従業員規模 N=7,331 [N=1,215]

４人以下 8.7 [8.8]

５～９人 7.5 [7.3]

１０～１９人 9.3 [10.9]

２０～２９人 5.1 [6.3]

３０～４９人 5.9 [6.9]

５０～９９人 8.4 [10.6]

１００～２９９人 11.5 [13.1]

３００～４９９人 5.2 [6.1]

５００～９９９人 5.1 [7.4]

１０００～１９９９人 4.2 [3.8]

２０００～４９９９人 4.3 [3.9]

５０００人以上 10.3 [8.3]

公務（官公庁） 4.5 [3.4]

不明 10.2 [3.1]

Q81 職種

※この報告書ではQ81についての集計結果は公表しません

Q82 前職労働日数、労働時間 N=7,331 [N=1,215]

＜１週間の労働日数＞

平均 4.84日 [4.48日]

＜１週間の労働時間＞

平均 36.74時間 [33.30時間]

Q83 前職年収 N=6,420 [N=1,119]

平均 289.39万円 [249.43万円]

6.0 [6.7]
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Q84 入職経路 N=4,007 [N=836]

＜現在の勤務先を見つけた経路（複数回答）＞

会社に直接問い合わせ 9.5 [12.4]

学校（学生課）の窓口や掲示板 1.4 [2.0]

家族や知人の紹介 23.6 [15.3]

前の職場からの紹介 5.6 [6.4]

ハローワーク（職業安定所） 18.3 [16.6]

民間人材紹介会社 3.6 [4.5]

人材派遣会社 6.3 [12.0]

有料の求人情報誌 1.1 [0.5]

無料の求人情報誌やタウン誌 8.4 [9.9]

新聞の求人広告 3.6 [1.9]

折り込みチラシ 7.8 [3.7]

インターネットの転職情報サイト 14.3 [26.7]

ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス） 2.0 [3.2]

その他 10.0 [6.1]

＜現在の勤務先を見つけた経路（単一回答）＞

会社に直接問い合わせ 7.9 [9.4]

学校（学生課）の窓口や掲示板 1.1 [1.4]

家族や知人の紹介 22.6 [14.5]

前の職場からの紹介 5.0 [5.9]

ハローワーク（職業安定所） 16.0 [13.9]

民間人材紹介会社 2.9 [3.3]

人材派遣会社 5.4 [10.2]

有料の求人情報誌 0.7 [0.2]

無料の求人情報誌やタウン誌 5.7 [5.6]

新聞の求人広告 2.4 [1.1]

折り込みチラシ 6.4 [2.5]

インターネットの転職情報サイト 12.6 [24.2]

ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス） 1.7 [2.5]

その他 9.6 [5.4]

Q85 前職の退職と現職決定の順序 N=4,007 [N=836]

前の勤務先を退職した後に、

　　　　　　　現在（昨年１２月時点）の勤務先が決まった

前の勤務先の退職と、現在（昨年１２月時点）の

　　　　　　　勤務先が決まるのがほぼ同時だった

現在（昨年１２月時点）の勤務先が決まってから、

　　　　　　　前の勤務先を退職した

Q86 前職退職理由 N=7,331 [N=1,215]

＜退職理由（複数回答）＞

契約期間の満了 10.7 [17.4]

定年 17.1 [9.1]

会社の倒産・事業所閉鎖 6.5 [5.8]

退職勧奨 2.6 [2.3]

解雇 1.8 [2.8]

転籍 1.0 [1.0]

早期退職 3.4 [1.8]

賃金への不満 9.1 [14.0]

労働条件や勤務地への不満 10.1 [15.3]

人間関係への不満 13.1 [21.9]

仕事内容への不満 12.2 [19.6]

会社の将来性や雇用安定性への不安 6.9 [9.7]

自分の身体的なけがや病気 5.4 [6.1]

自分の精神的な病気 3.1 [5.8]

結婚 12.6 [2.7]

妊娠・出産 5.8 [3.0]

育児・子育て 2.2 [2.2]

介護のため 2.1 [2.2]

配偶者の転勤のため 1.1 [0.8]

独立のため 2.1 [1.4]

家業を継ぐため、家族の仕事を手伝うため 1.3 [0.4]

進学や資格取得のため 0.9 [2.0]

その他 5.1 [8.2]

57.9 [53.2]

14.9 [13.6]

27.2 [33.2]

Q86 ＜退職理由（単一回答）＞

契約期間の満了 9.2 [15.4]

定年 16.6 [8.8]

会社の倒産・事業所閉鎖 6.2 [5.5]

退職勧奨 2.1 [1.7]

解雇 1.6 [2.6]

転籍 0.8 [0.8]

早期退職 2.5 [1.1]

賃金への不満 4.9 [6.5]

労働条件や勤務地への不満 4.8 [6.8]

人間関係への不満 7.1 [11.7]

仕事内容への不満 5.5 [8.4]

会社の将来性や雇用安定性への不安 3.8 [4.0]

自分の身体的なけがや病気 4.0 [4.9]

自分の精神的な病気 2.1 [3.5]

結婚 11.0 [1.7]

妊娠・出産 4.8 [2.7]

育児・子育て 1.5 [1.1]

介護のため 1.6 [1.2]

配偶者の転勤のため 1.1 [0.7]

独立のため 1.8 [1.0]

家業を継ぐため、家族の仕事を手伝うため 1.1 [0.4]

進学や資格取得のため 0.8 [1.6]

その他 4.9 [8.0]

子どもがいる女性のキャリアについて

Q87 / Q89 末子出産前後の就業状況 N=90

＜妊娠がわかったとき＞

正規の職員・従業員 33.6

パート・アルバイト 26.7

労働者派遣事業所の派遣社員 7.2

契約社員・嘱託 4.4

その他 2.1

会社などの役員 0.0

自営業主・家族従業者（飲食店・卸小売店・農業等の家族従業者）・内職 1.7

無職（産休・育休中ではない） 21.9

学生 2.5

＜出産時点＞

正規の職員・従業員 20.8

パート・アルバイト 10.8

労働者派遣事業所の派遣社員 2.7

契約社員・嘱託 3.4

その他 2.8

会社などの役員 0.0

自営業主・家族従業者（飲食店・卸小売店・農業等の家族従業者）・内職 1.7

無職（産休・育休中ではない） 55.9

学生 1.9

＜１歳の誕生日＞

正規の職員・従業員 19.6

パート・アルバイト 16.6

労働者派遣事業所の派遣社員 1.7

契約社員・嘱託 0.9

その他 2.8

会社などの役員 0.0

自営業主・家族従業者（飲食店・卸小売店・農業等の家族従業者）・内職 4.2

無職（産休・育休中ではない） 51.1

学生 3.2

Q88 / Q90 末子出産時に利用した制度 N=68

産前・産後休業制度 41.4

育児休業制度 36.7

育児短時間勤務制度 8.8

どれも利用していない 54.4

これまでのこと

Q91 これまでの居住地

※この報告書ではQ91についての集計結果は公表しません

Q92 中学３年生時の成績 N=10,339

上のほう 20.7

やや上のほう 27.1

真ん中あたり 35.2

やや下のほう 11.5

下のほう 5.5

Q93

※この報告書ではQ93についての集計結果は公表しません

自分自身や家族について

Q94 １年間の収入（仕事／副業／仕事以外）

＜主な仕事からの年収＞ N=6,258

平均 321.03万円

＜副業・兼業からの年収＞ N=831

平均 50.36万円

＜仕事以外からの年収＞ N=10,253

平均 77.14万円

社会人になる前の学校の卒業年月／初職の入社・退職年月／１２月時点の勤務先への入社年月
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Q95 相談できる人はだれか N=10,339

家族 82.2

家族以外の親族 16.5

職場や仕事の知人 20.4

地域や近所の知人 11.3

学校や自己啓発の知人や教師 5.8

スポーツや趣味の知人 7.1

ＮＰＯ、ボランティア活動の知人 1.3

その他 4.8

相談できる人はいない 11.3

Q96 配偶者の就業形態 N=6,132

正規の職員・従業員として働いていた 30.5

パート・アルバイトとして働いていた 15.7

労働者派遣事業所の派遣社員として働いていた 0.8

契約社員、嘱託として働いていた 3.1

その他の形態で働いていた 0.7

会社などの役員として働いていた 2.9

自営業主・家族従業者（飲食店・卸小売店・農業等の家族従業者）

・内職として働いていた

働いていなかった 39.6

Q97 仕事上のイベント（配偶者の離職、入職） N=6,132

配偶者が仕事を辞めた・退職した 4.3

配偶者が仕事に就いた（就職した・起業した） 3.5

配偶者が引っ越しを伴う転勤をした（家族帯同） 0.4

配偶者が引っ越しを伴う転勤をした（単身赴任） 0.3

あてはまるものはない 93.3

Q98 配偶者の年収 N=5,899

平均 267.58万円

Q99 介護実施有無 N=10,339

自分がすべてしている 1.9

自分が主にしている 2.0

自分と家族で同等にしている 1.5

自分以外の家族が主にしている 2.9

自分以外の家族がすべてしている 1.3

自分も家族もしていない 3.0

介護する家族はいない 87.4

Q100 転職・就職意向 N=10,339

現在転職や就職をしたいと考えており、転職・就職活動をしている 5.6

現在転職や就職をしたいと考えているが、転職・就職活動はしていない 8.1

いずれ転職や就職をしたいと思っている 19.1

転職や就職をするつもりはない 67.3

Q101 １年間に行った進路選択にかかわる取り組み N=782

インターンシップ（５日未満） 11.6

インターンシップ（５日以上１４日未満） 2.6

インターンシップ（１４日以上） 1.7

（インターンシップ以外の）

企業・地域社会・行政が参加しているカリキュラム・授業

キャリア形成に関するカリキュラム・授業・講座 8.0

海外への留学 5.6

資格取得にむけた勉学 21.9

ダブルスクール（在籍する大学等とは別の教育機関に通うこと） 0.6

ボランティア 10.0

どれも取り組んでいない 56.5

Q102 今後の希望進路 N=782

高校を卒業したら働く 2.7

専修各種学校（専門学校）を卒業したら働く 6.2

高等工業専門学校を卒業したら働く 0.0

大学（もしくは短大）を卒業したら働く 61.1

大学院を卒業したら働く 12.3

現在在学している学校を中退して働く 0.2

まだ決めていない 13.8

その他 3.6

Q103 卒業後の職業上の進路決定 N=782

明確に決めている 21.5

ほぼ決めている 19.9

ある程度決めている 25.8

あまり決めていない 21.9

全く決めていない 11.0

Q104 就職活動経験 N=782

行った 21.4

行わなかった 78.6

6.7

2.6
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追加調査

Q1 性別 N=5,063

男性 55.6

女性 44.4

Q2 年齢 N=5,063

平均値 45.96歳

Q3 職務性質 N=5,063

＜ノルマの達成など、プレッシャーがかかる仕事である＞

あてはまる 4.1

どちらかというとあてはまる 13.9

どちらともいえない 26.0

どちらかというとあてはまらない 23.2

あてはまらない 32.9

＜難しい要求をしてくる顧客が多い＞

あてはまる 5.6

どちらかというとあてはまる 20.9

どちらともいえない 36.4

どちらかというとあてはまらない 18.5

あてはまらない 18.6

＜人の命や、多くの人の利害に関わることのある仕事である＞

あてはまる 8.5

どちらかというとあてはまる 16.9

どちらともいえない 23.1

どちらかというとあてはまらない 17.8

あてはまらない 33.6

＜経営ボードの意思決定について、その背景や意図を伝える仕組みがある＞

あてはまる 1.6

どちらかというとあてはまる 12.3

どちらともいえない 34.1

どちらかというとあてはまらない 21.9

あてはまらない 30.0

＜男性・女性の社員がバランスよく職場にいる＞

あてはまる 3.7

どちらかというとあてはまる 16.7

どちらともいえない 26.5

どちらかというとあてはまらない 22.9

あてはまらない 30.2

＜若手・中堅・ベテランの社員がバランスよく職場にいる＞

あてはまる 3.9

どちらかというとあてはまる 20.5

どちらともいえない 29.9

どちらかというとあてはまらない 21.5

あてはまらない 24.2

＜外国人や障がい者社員など多様な人が働いている＞

あてはまる 3.7

どちらかというとあてはまる 12.9

どちらともいえない 20.0

どちらかというとあてはまらない 17.7

あてはまらない 45.6

＜組織の意志決定は、上意下達（トップダウン）でおこなわれる＞

あてはまる 12.0

どちらかというとあてはまる 26.2

どちらともいえない 34.7

どちらかというとあてはまらない 11.6

あてはまらない 15.5

＜直属の上司を超えた上位者への公式な相談制度などがある＞

あてはまる 3.3

どちらかというとあてはまる 11.5

どちらともいえない 29.1

どちらかというとあてはまらない 19.6

あてはまらない 36.5

＜ＣＳＲ・コンプライアンスを重視している＞

あてはまる 10.1

どちらかというとあてはまる 25.4

どちらともいえない 34.1

どちらかというとあてはまらない 12.9

あてはまらない 17.5

＜部署の異動や転勤、出向など人事異動が多い＞

あてはまる 4.1

どちらかというとあてはまる 12.5

どちらともいえない 25.1

どちらかというとあてはまらない 20.0

あてはまらない 38.2

＜職場のメンバー同士で、繁忙期などスケジュールを把握している＞

あてはまる 6.9

どちらかというとあてはまる 30.1

どちらともいえない 31.4

どちらかというとあてはまらない 14.5

あてはまらない 17.1

Q3 ＜社員同士が競い合っている＞

あてはまる 1.4

どちらかというとあてはまる 7.6

どちらともいえない 30.2

どちらかというとあてはまらない 27.5

あてはまらない 33.4

＜仲間と協力して仕事をしている＞

あてはまる 14.8

どちらかというとあてはまる 40.7

どちらともいえない 26.6

どちらかというとあてはまらない 8.3

あてはまらない 9.6

あてはまる 6.6

どちらかというとあてはまる 28.7

どちらともいえない 36.1

どちらかというとあてはまらない 15.6

あてはまらない 12.9

＜業務外の職場でのイベント参加（飲み会など）を断りにくい雰囲気がある＞

あてはまる 3.5

どちらかというとあてはまる 12.0

どちらともいえない 26.6

どちらかというとあてはまらない 25.4

あてはまらない 32.5

＜個人の業務実績（例えば営業成績）が掲示されている＞

あてはまる 2.3

どちらかというとあてはまる 7.9

どちらともいえない 20.0

どちらかというとあてはまらない 18.7

あてはまらない 51.1

＜朝礼がある＞

あてはまる 23.1

どちらかというとあてはまる 16.1

どちらともいえない 14.5

どちらかというとあてはまらない 10.3

あてはまらない 36.0

あてはまる 6.2

どちらかというとあてはまる 18.8

どちらともいえない 27.1

どちらかというとあてはまらない 19.1

あてはまらない 28.7

＜人事評価において、年齢や勤続年数より成果が重視される＞

あてはまる 4.8

どちらかというとあてはまる 19.2

どちらともいえない 37.2

どちらかというとあてはまらない 16.2

あてはまらない 22.5

＜ＫＰＩなどで成果を管理されている＞

あてはまる 3.4

どちらかというとあてはまる 11.8

どちらともいえない 29.5

どちらかというとあてはまらない 19.8

あてはまらない 35.5

＜３６０度評価など社員を多面的に評価する仕組みがある＞

あてはまる 2.0

どちらかというとあてはまる 7.2

どちらともいえない 29.8

どちらかというとあてはまらない 20.4

あてはまらない 40.6

あてはまる 4.0

どちらかというとあてはまる 15.1

どちらともいえない 30.7

どちらかというとあてはまらない 20.3

あてはまらない 29.9

あてはまる 4.2

どちらかというとあてはまる 12.6

どちらともいえない 45.8

どちらかというとあてはまらない 15.5

あてはまらない 21.9

＜評価の結果を本人にフィードバックする仕組みがある＞

あてはまる 5.3

どちらかというとあてはまる 17.6

どちらともいえない 30.9

どちらかというとあてはまらない 19.5

あてはまらない 26.8

＜職場での業務に関するやり取りは対面よりもメールなどでおこなわれることが多い＞

＜目標管理制度（ＭＢＯ）など、仕事をするうえでの目標を明確に設定する仕組みがある＞

＜どれだけ成果を出していても、部下のマネジメントができない管理職は昇進できない＞

＜他者の反応におびえたり恥ずかしさを感じることなく、安心して発言や行動ができる＞
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Q3 ＜上司と定期的に面談する仕組みがある＞

あてはまる 7.6

どちらかというとあてはまる 22.0

どちらともいえない 25.2

どちらかというとあてはまらない 16.7

あてはまらない 28.5

＜メンター制度など社員の成長を支援する制度がある＞

あてはまる 2.2

どちらかというとあてはまる 11.5

どちらともいえない 28.1

どちらかというとあてはまらない 21.6

あてはまらない 36.5

＜職場の業績・パフォーマンスが出ている＞

あてはまる 2.7

どちらかというとあてはまる 17.4

どちらともいえない 40.2

どちらかというとあてはまらない 19.0

あてはまらない 20.7

Q4 昨年１年間に職場でハラスメントを見聞きしたことがあるか N=5,063

はい 23.3

いいえ 71.0

答えたくない 5.7

Q5 職場で見聞きしたハラスメント N=1,179

パワーハラスメント 87.8

セクシャルハラスメント 24.5

そのほかのハラスメント 15.3

答えたくない 1.9

Q6 昨年１年間　職場でのハラスメント経験 N=5,063

はい 14.1

いいえ 81.2

答えたくない 4.7

Q7 自身がハラスメントを受けた種類 N=713

パワーハラスメント 85.3

セクシャルハラスメント 13.2

そのほかのハラスメント 15.4

答えたくない 1.6

Q8 自身がハラスメントを受けたと感じた職場の相手 N=713

上司 79.0

部下 5.0

同僚 23.5

顧客・取引先など 7.8

その他 2.3

答えたくない 1.9

Q9 ハラスメントを受けた上司の役職 N=564

代表取締役・役員・顧問 21.5

部長相当職 20.9

課長相当職 20.6

係長相当職 14.7

役職にはついていない 22.3

Q10 ハラスメントに関する職場の施策 N=5,063

＜昨年１年間にハラスメントに関するオンライン研修を受講しましたか＞

はい 12.5

いいえ 84.0

わからない 3.5

＜昨年１年間にハラスメントに関するオンライン以外の研修を受講しましたか＞

はい 10.1

いいえ 86.8

わからない 3.2

＜社内にハラスメントの相談窓口はありますか＞

はい 29.9

いいえ 56.5

わからない 13.5

＜社内以外で、例えば会社が外部委託で設けている相談窓口はありますか＞

はい 12.0

いいえ 66.5

わからない 21.5

＜ハラスメントに関する啓発ハンドブックなどを作成または配布されていますか＞

はい 16.5

いいえ 70.5

わからない 13.0

＜管理職向けにハラスメントについての講演や研修会は実施されていますか＞

はい 15.7

いいえ 61.5

わからない 22.8

＜アンケートなどで、社内のハラスメントの実態把握がされていますか＞

はい 14.5

いいえ 67.5

わからない 18.1

はい 14.5

いいえ 63.1

わからない 22.5

＜会社の役員がハラスメントの防止を訴えるなど、トップがハラスメントに関わるポリシーを発信していますか＞
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